Vyhlášení výtvarné soutěže
„Myšlenky v barvách - klimatická změna a já…”
Moravskoslezský kraj (Krajský úřad Moravskoslezského kraje se sídlem 28. října 2771, 702 00  Moravská Ostrava a Přívoz) v rámci projektu LIFE COALA (více informací o projektu lifecoala.cz) vyhlašuje výtvarnou soutěž na téma klimatická změna v životě lidí v našem regionu s názvem soutěže „Myšlenky v barvách – klimatická změna a já…”.
Vybraná díla budou představena veřejnosti prostřednictvím putovní velkoformátové výstavy. Cílem výstavy je upozornit obyvatele Moravskoslezského kraje na probíhající klimatickou změnu a šířit osvětu.
Putovní výstava bude realizována na veřejných prostranstvích minimálně 5 měst v rámci Moravskoslezského kraje a ve veřejných budovách (např. v budově Moravskoslezského kraje, v budově Ministerstva životního prostředí apod.) v průběhu roku 2024.
Soutěž je určena pro jednotlivce nebo skupiny autorů do maximálního počtu 5 členů a je rozdělena na dvě věkové kategorie:
· věková kategorie 12 – 15 let
· věková kategorie 15 – 19 let
Soutěž začíná 19. 10. 2023 a uzávěrka soutěže je 5. 2. 2024. O výhercích soutěže rozhodne Soutěžní porota složená z odborníků v oblasti ochrany životního prostředí a udržitelného rozvoje. Účast v soutěži je zdarma a je dobrovolná.
Soutěžní díla je možné zaslat v elektronické podobě na e-mailovou adresu lifecoala@msk.cz, poštou nebo je možné je osobně doručit na adresu:
Moravskoslezský kraj
28. října 117
702 00  Ostrava
Při zasílání e-mailem napište název soutěže do předmětu zprávy. V případě zaslání díla poštou nebo při osobním doručení jej vložte do obálky označené názvem soutěže.
Ke každé práci musí být připojen vyplněný soutěžní formulář, který je uvedený v příloze. Popisky musí být čitelné a pro vyplnění je doporučeno použít tiskací písmena.
V případě, že soutěžní dílo nebude mít řádně vyplněný soutěžní formulář, bude ze soutěže vyloučeno.
Zasláním nebo předáním fotografie či výtvarného díla soutěžící potvrzují, že jsou autory/tvůrci tohoto díla.
Zasláním soutěžních děl bere autor/autoři, nebo jeho/jejich zákonní zástupci na vědomí, že tímto současně udělují souhlas Moravskoslezskému kraji s užitím díla včetně uveřejnění jména a příjmení autora/autorů. Zasláním práce tak autor/autoři, nebo jeho/jejich zákonní zástupci udělují souhlas se zpracováním osobních údajů v rozsahu: jméno a příjmení. 
Moravskoslezský kraj prohlašuje, že práci ani osobní údaje nepředá či nezpřístupní třetí osobě (s výjimkou zhotovitele výstavy, případně dalších prezentačních materiálů) ani je nepředá do zahraničí. Podrobné informace ohledně zpracování osobních údajů Moravskoslezským krajem jsou dostupné na webu www.msk.cz.
Moravskoslezský kraj nenese žádnou právní odpovědnost za uplatňované nároky třetích osob k autorskému dílu, kteří nárokují finanční náhradu za výtvarná díla přihlášená do soutěže jednotlivými soutěžícími, dále nezodpovídá za prokazování autorství k přihlášeným dílům. Veškerou právní odpovědnost k autorskému dílu nese/nesou soutěžící.
Podmínky soutěže:
- soutěže se mohou zúčastnit jednotlivci i skupiny (2 až 5 osob) navštěvující školu nebo školské zařízení, které vykonává svou činnost na území Moravskoslezského kraje,
- výběr výtvarných děl provede za žáky jejich škola nebo školské zařízení a zajistí rovněž souhlas se zveřejněním autora, u nezletilého autora/autorů souhlas jejich rodičů,
- jednotlivci a skupiny soutěžících se mohou soutěže zúčastnit ve stejném složení skupiny pouze jednou a počet zaslaných děl od jednoho autora nebo skupiny autorů je limitován počtem 1 kus,
- je možné zvolit libovolnou výtvarnou techniku – malba, kresba, fotografie, koláž apod. (všechna fyzicky doručená nebo předaná díla se budou převádět do elektronické podoby a proto by tyto práce neměly být zpřehýbané, nejsou vhodné troj-rozměrné, prostorové, zarámované nebo zasklené práce), vhodnými rozměry jsou formáty od A5 do A1,
- v případě odevzdání díla v elektronické podobě budou skeny nebo fotokopie výtvarných děl zaslány v dostatečném rozlišení ve formátu JPG, nebo PNG o maximální velikosti do 10 MB,
- z organizačních důvodů nebudou fyzicky zaslaná nebo předaná díla autorům navrácena,
- organizátor soutěže si vyhrazuje právo k využití získaných výtvarných děla a fotografií pro nekomerční účely, k jejich reprodukci v tisku nebo zveřejnění na webu kraje (msk.cz), webu projektu (lifecola.cz.) a na sociálních sítí kraje, nebo projektu LIFE COALA, případně projektu MiSe Klima.
Hodnocení prací:
Soutěžní porota vybere díla, která budou použita zejména pro účely výstavy a současně z těchto děl v každé věkové kategorii ocení 2 díla, která získají 1. a 2. místo. Pořadatel případně porota může udělit ještě další ocenění mimořádně zdařilým výtvarným dílům.
Autoři budou oceněni následujícím způsobem:
1. místo: poukaz na kurz kreativního focení na mobil v hodnotě 2000,- Kč + dárkové předměty
2. místo: poukaz na nákup knih v hodnotě 1000,- Kč + dárkové předměty
Autoři dalších vybraných děl: dárkové předměty
Hodnocena bude výtvarná hodnota díla, jeho kreativita, celkové pojetí a zpracování zadání.
Autoři oceněných a vybraných prací budou o výsledcích soutěže informováni v nejkratším možném termínu. Informace o výsledcích budou rovněž zveřejněny na internetových stránkách kraje www.msk.cz, na stránkách projektu www.lifecoala.cz a také na krajských sociálních sítích.
Předání cen oceněným a vybraným autorům proběhne při oficiální vernisáži výstavy, která se bude konat v prostorách Moravskoslezského kraje v Ostravě. Termín vernisáže bude upřesněn.
Přílohy:
Soutěžní formulář
Souhlas se zveřejněním osobních údajů
Klasifikace informací: Neveřejné

Klasifikace informací: Neveřejné

Klasifikace informací: Neveřejné

