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Pro 6. zasedání ZASTUPITELSTVA KRAJE, konané dne 19. 9. 2013

	Věc:
	Požadavek Ing. Josefa Jalůvky, člena zastupitelstva kraje, na stanovení limitu – závazného stropu zadlužení pro Moravskoslezský kraj
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Návrh usnesení:
Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 19/1475
ze dne 11. 7. 2013

k usnesení rady kraje
č. 24/1717
ze dne 3. 9. 2013
(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	konstatuje,

že považuje současné omezení výše zadluženosti kraje stanovené na základě finančních ukazatelů definovaných ve Smlouvě o financování projektu Česká republika – Infrastruktura v Moravskoslezském kraji uzavřené s Evropskou investiční bankou v roce 2005  za dostačující


Důvodová zpráva:

Na 4. zasedání zastupitelstva kraje konaném dne 20. 6. 2013 vznesl člen zastupitelstva kraje Ing. Josef Jalůvka písemný podnět, ve kterém navrhuje připravit ke schválení Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje návrh na stanovení limitu – závazného stropu zadlužení pro Moravskoslezský kraj (dále jen kraj). 

Tomuto podnětu na zasedání zastupitelstva předcházela diskuse po vystoupení zástupce společnosti Moody´s Investors Service Ing. Petra Vinše, ve kterém byla prezentována aktualizovaná ratingová analýza kraje vydaná touto společností dne 13. 6. 2013. 
Rada kraje na své schůzi konané dne 11. 7. 2013 usnesením č. 19/1475 postoupila tento podnět k vyřízení odboru financí. 
Zadluženost kraje dosáhla k datu 20. 8. 2013 částky ve výši 2.372,3 mil. Kč, z toho nesplacený zůstatek:

· úvěru od Evropské investiční banky (smlouva z roku 2005) ve výši 650 mil. Kč,

· úvěru od Evropské investiční banky (smlouva z roku 2010) ve výši 1.316 mil. Kč, 

· úvěru od Československé obchodní banky (smlouva z roku 2009) ve výši 405,2 mil. Kč,
· návratných prostředků od Státního fondu dopravní infrastruktury (smlouva z roku 2011) ve výši 1,1 mil. Kč.

Nelze tvrdit, že kraj nemá v současné době stanovená žádná omezení v zadlužování. Smlouva o financování projektu Česká republika – Infrastruktura v Moravskoslezském kraji (dále jen EIB), o jejímž uzavření s Evropskou investiční bankou rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 5/209/1 ze dne 23. 6. 2005 a která je účinná do konce roku 2018, zavazuje kraj plnit 3 finanční ukazatele týkající se zadluženosti a dluhové služby kraje. Výši těchto ukazatelů za kraj každoročně potvrzuje pro potřeby EIB Ministerstvo financí na základě finančních a účetních výkazů kraje. 
Konkrétně se jedná o tyto ukazatele:

1. ukazatel celkového zadlužení k provozním příjmům
Hodnota tohoto ukazatele za kraj k 31. 12. 2012 činila 15,7 %. Hraniční hodnotou je v tomto případě 50 %. Je nutné zdůraznit, že do hodnoty celkového zadlužení se započítávají veškeré finanční závazky, tedy nejen závazky úvěrové, ale i poskytnuté záruky a dále ostatní dlouhodobé závazky. Ty v případě kraje představují závazek za realizaci energetických úspor metodou EPC, závazek z titulu finanční kompenzace Zemědělskému družstvu vlastníků Nošovice a závazek z titulu vypořádání salda pohledávek a závazků Nemocnice s poliklinikou v Novém Jičíně.
Do hodnoty provozních příjmů se pak započítávají příjmy daňové, nedaňové a provozní dotace.
V souvislosti s plánovaným dočerpáním úvěrového rámce od EIB do roku 2015 (pro léta 2014 – 2015 zbývá k dočerpání 684 mil. Kč z původního rámce ve výši 2.000 mil. Kč) a dále nového úvěrového rámce určeného na předfinancování a částečně na spolufinancování  výdajů (max. 360 mil. Kč na úhradu vlastního podílu) spojených s realizací projektů spolufinancovaných z evropských zdrojů ve zbývajícím období současného programového období však může tento ukazatel dle současných propočtů krátkodobě v rozpočtově napjatých letech 2014 a 2015 mírně narůst nad 30 %. 
Z hlediska vypovídací schopnosti o stavu zadluženosti kraje se jeví tento ukazatel jako nejobjektivnější.
2. ukazatel výdajů na dluhovou službu k provozním příjmům 
Do výdajů na dluhovou službu se započítávají uhrazené splátky jistin úvěrů, dluhopisů a dále platby úroků za daný kalendářní rok. Hodnota tohoto ukazatele za kraj k 31. 12. 2012 činila 3,7 %, přičemž hraniční hodnotou je v tomto případě 15 %.

Rovněž dle sdělení zástupce společnosti Moody´s je důležité rozložit splátky jistin v čase tak, aby nadměrně nezatěžovaly rozpočet daného roku. V této souvislosti je do materiálu zařazena příloha č. 2 - Přehled úvěrových a ostatních dlouhodobých závazků Moravskoslezského kraje, ze které je patrná předpokládaná výše splátek jistin úvěrů v jednotlivých letech (nejsou zde započteny úvěry na předfinancování výdajů hrazených z evropských zdrojů, které jsou spláceny z přijatých dotací). 
3. hrubý provozní přebytek ke splátkám úroků 
Hodnota tohoto ukazatele za kraj k 31. 12. 2012 činila 2.095 %, přičemž minimální hodnotou je v tomto případě 150 %.
Vývoj finančních ukazatelů kraje od roku 2005 dle metodiky EIB je uveden v příloze č. 1 předloženého materiálu. Hodnocení těchto ukazatelů je vždy objektivní až po skončení kalendářního roku, neboť do výpočtu vstupují hodnoty o skutečném plnění rozpočtu včetně vybraných hodnot z rozvahy kraje.
Současně je nutné uvést, že zadlužeností celého sektoru veřejných institucí se zabývá v posledních 2 letech rovněž vláda, která již schválila návrh ústavního zákona o rozpočtové odpovědnosti. Projednávání tohoto zákona ve 2. čtení bylo přerušeno na červnové schůzi Poslanecké sněmovny. Tento ústavní zákon mimo jiné zavádí speciální povinnost pro územní samosprávné celky hospodařit tak, aby celková výše jeho dluhu nepřekročila 60 % průměru jeho skutečných celkových příjmů za poslední 4 roky. Dluhem územního samosprávného celku se pak dle připraveného prováděcího Zákona o pravidlech rozpočtové odpovědnosti rozumí hodnota jeho nesplacených závazků z jistin vydaných dluhopisů, jistin přijatých úvěrů, zápůjček a návratných finančních výpomocí, realizace plnění záruk a vystavených směnek.
Rovněž s plněním tohoto zákonného požadavku by kraj neměl mít problém.

Závěr:

Na základě výše popsaných skutečností je nutné konstatovat, že Moravskoslezský kraj je povinen již v současné době plnit ukazatele nadefinované v rámci smlouvy, kterou uzavřel s EIB. Tyto ukazatele platí od roku 2005, kdy kraj čerpal 1. tranši úvěru od EIB, a jsou nepřetržitě sledovány a dodržovány. Tato povinnost platí do konce roku 2018, kdy kraj doplatí jistinu úvěru z roku 2005.
Samozřejmě lze stanovit i jiné ukazatele (např. které používá Moody´s při hodnocení), příp. zpřísnit některý ze stávajících ukazatelů. Máme za to, že v tuto chvíli by to bylo nadbytečné opatření, neboť se jeví jako dostatečné sledovat vývoj ukazatelů dle metodiky EIB. Dle našeho názoru by orgány kraje byly při hospodaření s finančními prostředky kraje v důsledku tohoto opatření neúčelně omezovány dalšími ukazateli, a to zvláště v období, kdy by v důsledku přijetí dalšího ukazatele mohlo dojít např. k zablokování možnosti dočerpání evropských prostředků přidělených kraji pro toto programové období. Navíc v důsledku stagnace daňových příjmů kraje v posledních 4 letech (po jejich prudkém poklesu v roce 2009) je realizace akcí spolufinancovaných z EU bez využití úvěrových zdrojů prakticky nemožná. 
Ukazatele zadluženosti jsou průběžně sledovány a vyhodnocovány, poslední informace o jejich vývoji byla součástí materiálu pod názvem Analýza rozpočtových možností Moravskoslezského kraje v letech 2014 – 2016, který byl projednán  na zasedání zastupitelstva kraje dne 25. 7. 2013. 
Předpokládáme, že pokud bude existovat možnost dalšího čerpání evropských zdrojů, orgány kraje budou při sestavování každého dalšího rozpočtu nuceny zvažovat, do jaké míry jsou schopny vytvářet úspory na spolufinancování projektů nebo zda bude nutné využít další úvěrové zdroje.
Rada kraje usnesením č. 24/1717 ze dne 3. 9. 2013 doporučila zastupitelstvu kraje konstatovat, že považuje současné omezení výše zadluženosti kraje stanovené na základě finančních ukazatelů definovaných ve Smlouvě o financování projektu Česká republika – Infrastruktura v Moravskoslezském kraji uzavřené s Evropskou investiční bankou v roce 2005  za dostačující.
***
Výpis z usnesení 24. schůze rady kraje konané dne 3. 9. 2013:

Rada kraje

k usnesení rady kraje
č. 19/1475
ze dne 11. 7. 2013
(č. usnesení)

	
	24/1717

	1)
	doporučuje

zastupitelstvu kraje
konstatovat, že považuje současné omezení výše zadluženosti kraje stanovené na základě finančních ukazatelů definovaných ve Smlouvě o financování projektu Česká republika – Infrastruktura v Moravskoslezském kraji uzavřené s Evropskou investiční bankou v roce 2005  za dostačující


	
	24/1717

	2)
	ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodu 1) tohoto usnesení

Zodp.: Miroslav Novák

Termín: 19. 9. 2013
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