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Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. 77/6193
ze dne 10. 9. 2015
(č. usnesení)
	
	../....

	1)
	rozhodlo

poskytnout účelové neinvestiční dotace ve výši 2.285,3 tis. Kč na úhradu výdajů vynaložených na odbornou přípravu velitelů a strojníků jednotek sborů dobrovolných hasičů příjemce k získání odborné způsobilosti nebo prodloužení platnosti osvědčení o odborné způsobilosti, na specializační kurzy, instrukčně metodická zaměstnání, taktická nebo prověřovací cvičení pořádaná Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, velitelské dny s veliteli jednotek sboru dobrovolných hasičů obcí na stanici Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje, za uskutečněné zásahy jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, provedené na výzvu územně příslušného operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje mimo jejich územní obvod, za období od 1. 7. 2014 do 30. 6. 2015, na věcné vybavení neinvestiční povahy, neinvestiční opravy, revize, technické prohlídky požární techniky a věcných prostředků požární ochrany jednotek sborů dobrovolných hasičů vybraných obcí za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení


	
	../....

	2)
	rozhodlo
uzavřít smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje s obcemi uvedenými v příloze č. 1 předloženého materiálu dle přílohy č. 2 předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

Ve 300 obcích Moravskoslezského kraje působí k dnešnímu dni celkem 398 jednotek sborů dobrovolných hasičů (dále jen jednotky SDH), zřízených na základě ustanovení § 68 odst. 1) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon).

Zabezpečení akceschopnosti uvedených jednotek SDH obcí je v souladu s aktualizovaným plošným pokrytím území kraje jednotkami požární ochrany. 

Ministerstvo vnitra - generální ředitelství Hasičského záchranného sboru České republiky (dále MV-GŘ HZS ČR) poskytlo v letošním roce kraji na základě Rozhodnutí Č.j. MV-10842-2/PO-IZS-2015 ze dne 29. ledna 2015 (dále jen „Rozhodnutí“) účelovou neinvestiční dotaci na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v celkové výši 8.138 tis. Kč. 

První část dotace ve výši 6.190 tis. Kč rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 13/1114 ze dne 5. 3. 2015 poskytnout obcím a je určena na výdaje na zabezpečení akceschopnosti (organizační, technická – např. věcné prostředky požární ochrany, odborná, mzdové výdaje).

K rozdělení druhé části neinvestiční dotace obcím zůstává v odvětví Krizové řízení na akci „Příspěvek obcím na financování potřeb jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí“ částka ve výši 1.948 tis. Kč.

Druhá část dotace je určena na úhradu výdajů na zásahy mimo území zřizovatele a výdajů na zabezpečení odborné přípravy členů jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí ve vybraných funkcích za období od 1. 7. 2014 do 30. 6. 2015. Na základě započtení všech oprávněných nároků zřizovatelů jednotek SDH obcí v Moravskoslezském kraji za období od 1. 7. 2014 do 30. 6. 2015 je výsledná nárokovaná částka v celkové výši 2.285,3 tis. Kč, tzn., že je o 337,3 tis. Kč vyšší oproti poskytnuté neinvestiční dotaci Rozhodnutím. 

V současné chvíli na základě telefonického ověření situace na  MV-GŘ HZS ČR je ministerstvem vnitra připravováno sdělení krajům, na základě kterého kraj požádá o scházející finanční prostředky. Předpokládáme, že v průběhu měsíce září zašle Moravskoslezský kraj Ministerstvu vnitra-Generálnímu ředitelství HZS ČR žádost o poskytnutí scházejících finančních prostředků ve výši 337,3 tis. Kč.

Dle sdělení pracovnice ministerstva vnitra je předpokládáno poskytnutí scházejících finančních prostředků do rozpočtu Moravskoslezského kraje v celé výši. Po provedení nezbytných kroků na straně Ministerstva vnitra-GŘ HZS ČR se očekává, že prostředky by byly do rozpočtu kraje připsány nejdříve koncem října, spíše až v listopadu 2015, a to včetně zaslání rozhodnutí.

V případě, že by z jakéhokoliv důvodu nebyly finanční prostředky ministerstvem vnitra Moravskoslezskému kraji poskytnuty, případně poskytnuty v nižší než požadované výši, navrhujeme scházející částku uhradit z rozpočtu Moravskoslezského kraje. V tomto případě by poté byl radě kraje předložen materiál s návrhem rozpočtového opatření k dokrytí scházejících finančních prostředků.

Dle § 27 odst. 1 písm. d) zákona č. 133/1985 Sb., o požární ochraně, ve znění pozdějších předpisů, krajské úřady hradí k zabezpečení plošného pokrytí území kraje jednotkami požární ochrany náklady jednotkám sborů dobrovolných hasičů vybraných obcí spojené se zásahy mimo jejich územní obvod a podílí se na financování jejich akceschopnosti, pořízení a obnově požární techniky.

V současné chvíli doporučujeme vyčkat na doručení oficiálního písemného sdělení ze strany MV-GŘ HZS ČR a poté požádat MV-GŘ HZS ČR o poskytnutí scházejících finančních prostředků ve výši 337,3 tis. Kč. Poskytování neinvestiční dotace obcím bude probíhat postupně na základě doručených smluv podepsaných statutárními zástupci obcí. 

Na základě předloženého materiálu je navrhováno k rozhodnutí orgánům kraje poskytnout obcím 2. část účelové neinvestiční dotace dle přílohy č. 1 zpracované dle rozpisu poskytnutého Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje. Účelová neinvestiční dotace bude poskytnuta v souladu s podmínkami pro poskytování a použití účelové neinvestiční dotace, které vydalo MV- GŘ HZS ČR.

V souladu s podmínkami pro poskytování a použití účelové neinvestiční dotace z rozpočtu HZS ČR do rozpočtu krajů a hl. m. Prahy na výdaje jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, zpracoval Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje věcný rozpis neinvestičních účelových dotací, uvedený v příloze č. 2. Rozepsaná část neinvestičních účelových dotací ve výši 2.285,3 tis. Kč je určena na:

1.
výdaje na odbornou přípravu velitelů a strojníků jednotek SDH příjemce k získání odborné způsobilosti nebo prodloužení platnosti osvědčení o odborné způsobilosti, na specializační kurzy, instrukčně metodická zaměstnání, taktická nebo prověřovací cvičení pořádaná Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje,

2.
výdaje za uskutečněný zásah jednotky SDH obce na výzvu územně příslušného operačního a informačního střediska HZS kraje mimo její územní obvod,

3.
na věcné vybavení neinvestiční povahy, které zůstává majetkem obce, a neinvestiční opravy, revize, technické prohlídky požární techniky a věcných prostředků požární ochrany jednotky SDH vybrané obce (např. spojové prostředky, ochranné oděvy pro hasiče apod.)

Zastupitelstvu kraje je navrhováno rozhodnout o poskytnutí účelových neinvestičních dotací na úhradu výdajů jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí v roce 2015 dle přílohy č. 1 a uzavření smluv s jednotlivými příjemci dotací.
Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 10. 9. 2015:

Rada kraje
k usnesením zastupitelstva kraje

č. 12/996

ze dne 11. 12. 2014



č. 13/1114

ze dne 5. 3. 2015
k usnesení rady kraje 

č. 62/4832 

ze dne 17. 2. 2015

(č. usnesení)
	
	77/6193

	1)
	d o p o r u č u j e
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelové neinvestiční dotace ve výši 2.285,3 tis. Kč na úhradu výdajů vynaložených na odbornou přípravu velitelů a strojníků jednotek sborů dobrovolných hasičů příjemce k získání odborné způsobilosti nebo prodloužení platnosti osvědčení o odborné způsobilosti, na specializační kurzy, instrukčně metodická zaměstnání, taktická nebo prověřovací cvičení pořádaná Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, za uskutečněné zásahy jednotek sborů dobrovolných hasičů obcí, provedené na výzvu územně příslušného operačního a informačního střediska Hasičského záchranného sboru Moravskoslezského kraje mimo jejich územní obvod, za období od 1. 7. 2014 do 30. 6. 2015, na věcné vybavení neinvestiční povahy, neinvestiční opravy, revize, technické prohlídky požární techniky a věcných prostředků požární ochrany jednotek sborů dobrovolných hasičů vybraných obcí za období od 1. 1. 2015 do 31. 12. 2015 dle návrhu uvedeného v příloze č. 1 předloženého materiálu


	
	77/6193

	2)
	d o p o r u č u j e
zastupitelstvu kraje

uzavřít smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje s obcemi uvedenými v příloze č. 1 předloženého materiálu dle přílohy č. 2 předloženého materiálu


	
	77/6193

	3)
	u k l á d á
hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 1) a 2) tohoto usnesení

Zodp.  : 
Miroslav Novák

Termín:
25. 9. 2015
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