Zápis z 30. jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
konaného dne 16. 06. 2022 v sídle Krajského úřadu Moravskoslezského kraje
Přítomni: Ing. Jiří Drastík (Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.), Mgr. František Fojtík (MěÚ Krnov), Mgr. Martin Hořínek, MBA (Charita Frýdek-Místek), Ing. Tomáš Schaffartzik (Charita Opava), Mgr. Zdeněk Živčák, MPA (Statutární město Ostrava), Ing. Halina Klusová (Slezská diakonie), Mgr. Jana Hančilová (Help-in, o.p.s.), Ing. Eva Bruštíková (KÚ MSK), Ing. Hana Somerlíková, Ph.D. (KÚ MSK).
Omluveni: Mgr. Daniela Susíková (MěÚ Nový Jičín), Mgr. Michal Jiráska (Domov Bílá Opava, p.o.), Ing. Ivana Martiníková (Domov Na zámku, p.o.),
Hosté: Ing. Zuzana Kociánová (KÚ MSK).
Program:
1. Úvod
2. Nákladovost sociálních služeb v Krajské síti sociálních služeb MSK
3. Projednání návrhů oblastí řešení pro přípravu nového SPRSS 2024 – 2026 
4. Různé
K bodu č. 1 Programu:
Setkání zahájil vedoucí pracovní skupiny Ing. Jiří Drastík, který přivítal členy pracovní skupiny a hosty. Poté vedoucí pracovní skupiny seznámil přítomné s programem jednání.
K bodu č. 2 Programu:
Ing. Jiří Drastík předal slovo Ing. Haně Somerlíkové, Ph.D., která přítomné seznámila s analýzou nákladovosti jednotlivých druhů sociálních služeb za rok 2020 a strukturou zdrojů krytí provozních nákladů sociálních služeb v průběhu let 2013 – 2020, jednak v rámci celé České republiky, ale i v rámci Moravskoslezského kraje. Dále upozornila na meziroční nárůst nákladů sociálních služeb v Krajské síti MSK. Tato analýza bude použita jako podklad pro přípravu nového SPRSS 2024 – 2026. Pracovní skupina navrhla připravit pro příští jednání vyhodnocení nárůstu příspěvku na péči v roce 2022.
Ing. Zuzana Kociánová krátce hovořila o zpracované analýze týkající se nárůstu cen na energie v rámci České republiky a také v rámci Moravskoslezského kraje. S ohledem na vysoký nárůst těchto cen AKČR předložila MPSV žádost o navýšení finančních prostředků pro poskytovatele sociálních služeb.
K bodu č. 3 Programu:
Ing. Jiří Drastík představil přítomným členům základní principy financování sociálních služeb týkající se např. transparentnosti, kvality a efektivity sociálních služeb, stability financování sociálních služeb a objektivnosti ekonomických ukazatelů, které byly následně vyhodnoceny ze strany všech členů pracovní skupiny. Poté se členové pracovní skupiny zabývali návrhy oblastí k řešení pro přípravu SPRSS 2024 – 2026, které byly stanoveny na minulém jednání pracovní skupiny. V rámci této diskuze byly rozpracovány jednotlivé návrhy, které bude možné aplikovat do připravovaného SPRSS 2024 – 2026. 
K bodu č. 4 Programu:
Termín dalšího jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji byl stanoven na 13. 9. 2022 od 9.00 hodin.
Na závěr jednání Ing. Jiří Drastík, vedoucí pracovní skupiny, poděkoval všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončil.

Zapsala:
Ing. Pavla Vránová
V Ostravě, dne 27. 6. 2022


Schválil:
Ing. Jiří Drastík 
vedoucí pracovní skupiny



Klasifikace informací: Veřejná

