


Zápis z 33. jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
konaného dne 18. 5. 2023 v sídle Krajského úřadu Moravskoslezského kraje
Přítomni: Ing. Jiří Drastík (Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.), Mgr. Martin Hořínek, MBA (Charita Frýdek-Místek), Ing. Tomáš Schaffartzik (Charita Opava), Mgr. Michal Jiráska (PO MSK), Mgr. Daniela Susíková (MěÚ Nový Jičín).
Omluveni: Ing. Halina Klusová (Slezská diakonie), Ing. Ivana Martiníková (PO MSK), Ing. Eva Bruštíková (KÚ MSK), Mgr. Zdeněk Živčák, MPA (Statutární město Ostrava), Bc. Daniel Ucháč (MěÚ Bohumín), Ing. Hana Somerlíková, Ph.D. (KÚ MSK)
Hosté: Mgr. Michaela Valentová, Ing. Zuzana Kociánová, Mgr. Karin Běhálková (všechny KÚ MSK).
Program:
1. Úvod
2. Představení nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2024–2026  
3. Rezignace člena pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji a nominace nového člena pracovní skupiny
4. Různé
K bodu č. 1 Programu:
Setkání zahájil vedoucí pracovní skupiny Ing. Jiří Drastík, který přivítal členy pracovní skupiny a hosty. Poté vedoucí pracovní skupiny seznámil přítomné s programem jednání. 
K bodu č. 2 Programu:
Ing. Jiří Drastík předal slovo Mgr. Michaeli Valentové, která přítomné seznámila s návrhem nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2024–2026 (dále jen „SPRSS 2024–2026“). Poté členové pracovní skupiny sdělili své připomínky k návrhu SPRSS 2024-2026, které budou následně projednány Odborem sociálních věcí KÚ MSK a zapracovány do návrhu.
K bodu č. 3 Programu:
Vedoucí pracovní skupiny Ing. Drastík informoval členy pracovní skupiny o rezignaci členky pracovní skupiny Mgr. Jany Hančilové. Návrhy na nominaci nového člena pracovní skupiny budou projednány na následujícím jednání. Informace o rezignaci bude Ing. Drastíkem předána Řídící skupině. 
K bodu č. 4 Programu:
Termín dalšího jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji nebyl stanoven. Další jednání pracovní skupiny bude domluveno individuálně dle potřeby.
Na závěr jednání Ing. Jiří Drastík, vedoucí pracovní skupiny, poděkoval všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončil.



Zapsala:
Ing. Pavla Vránová
V Ostravě, dne 22. 5. 2023

Schválil:
Ing. Jiří Drastík v. r.
vedoucí pracovní skupiny


Klasifikace informací: Neveřejné 

