


Zápis z 35. jednání Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
konaného dne 14. 3. 2024 v sídle Krajského úřadu Moravskoslezského kraje
Přítomni: Mgr. Daniela Susíková, MPA (MěÚ Nový Jičín), Mgr. Michal Jiráska (PO MSK), Mgr. Zdeněk Živčák, MPA (Statutární město Ostrava), Bc. Daniel Ucháč (MěÚ Bohumín), Ing. Halina Klusová (Slezská diakonie), Ing. Ivana Martiníková (PO MSK), Mgr. Martin Hořínek, MBA (Charita Frýdek-Místek), Ing. Tomáš Schaffartzik (Charita Opava), Ing. Eva Bruštíková (KÚ MSK), Ing. Hana Somerlíková, Ph.D. (KÚ MSK).
Omluveni: Mgr. Hana Schwarz (Centrum sociálních služeb Ostrava, o.p.s.)
Hosté: Ing. Bc. Hana Buříková (Armáda spásy v České republice, z.s.), Mgr. Jaroslava Krömerová, Mgr. Karin Běhálková (KÚ MSK).
Program:
1. Úvod
1. Výstupy z diskusního fóra a příprava podkladů na seminář pro obce II. a III. typu na téma „Financování sociálních služeb“  
1. Výstupy z analýzy nákladovosti jednotlivých druhů sociálních služeb a financování sociálních služeb ze strany obcí
1. Představení návrhu strategického dokumentu Koncepce kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
1. Návrhy na nominace nového člena pracovní skupiny
1. Různé
K bodu č. 1 Programu:
V úvodu tajemnice Pracovní skupiny Ing. Pavla Vránová představila novou vedoucí Pracovní skupiny Mgr. Danielu Susíkovou, MPA, která byla Řídící skupinou jmenována na pozici vedoucí Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dne 29. 1. 2024 usnesením č. 36/1. 
Poté již setkání zahájila vedoucí pracovní skupiny Mgr. Daniela Susíková, MPA, která přivítala členy Pracovní skupiny a hosty a zároveň informovala o jmenování nového člena Pracovní skupiny Mgr. Hany Schwarz, zástupce za neziskové organizace. Následně vedoucí pracovní skupiny seznámila přítomné s programem jednání. 
Mgr. Daniel Susíková, MPA, dále informovala členy Pracovní skupiny o proběhlém jednání Řídící skupiny. Na jednání byly projednány tato témata:
· Novinky ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji pro období 2024-2026
· Představení Katalogu sociálních služeb v Moravskoslezském kraji
· Zprávy o činnosti pracovních skupin za rok 2023 zapojených do procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji – jednotliví vedoucí Pracovních skupin informovali o činnosti Pracovních skupin za rok 2023
· Výstupy z vyhodnocení procesu plánování a přípravy SPRSS 2024-2026 – diskuze - Mgr. Gabriela Svobodová uvedla, že z jednacího řádu pracovních skupin a z praxe se jeví optimální jednání a výstupy z pracovních skupin minimálně 2krát ročně, v ideálním případě 4krát ročně. Na vedoucí pracovních skupin se obrátila s pobídkou na další aktivní zapojení pracovních skupin do procesu plánování sociálních služeb a přinášením témat ze sociální oblasti k diskusi a dalšímu zpracování. Důraz je kladen na naplánování termínu jednání a plán činnosti skupin na období roku 2024.
· Příprava strategického dokumentu Moravskoslezského kraje – Koncepce kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji – koncepci představila Mgr. Jaroslava Krömerová
K bodu č. 2 Programu:
Vedoucí pracovní skupiny uvedla 2. bod Programu a předala slovo Ing. Haně Somerlíkové, Ph.D., která shrnula výstupy z diskusního fóra k tématu „Lze poskytování finančních prostředků a vykazování dat poskytovatelů sociálních služeb sjednotit či zjednodušit?“. Dále informovala o možnostech poskytování financí sociálním službám z pohledu zákona, a to rovněž s ohledem na novelu zákona č. 128/2000 Sb. o obcích. Krátce hovořila o analýze financování sociálních služeb ze strany obcí za rok 2020. 
Následně vyzvala členy Pracovní skupiny, aby dali podněty pro osnovu k semináři pro obce II. a III. typu k tématu „Financování sociálních služeb“. Členové pracovní skupiny se shodli na přípravě prezentací pro seminář za poskytovatele sociálních služeb a za zástupce obcí. Jednotlivé podněty členů Pracovní skupiny byly zaznamenány a budou v případě potřeby doplněny o další návrhy témat. V případě dalších návrhů pro připravovaný seminář je možné kontaktovat Ing. Pavlu Vránovou na e-mailovou adresu: pavla.vranova@msk.cz. 
K bodu č. 3 Programu:
Mgr. Karin Běhálková informovala o analýze nákladovosti jednotlivých druhů sociálních služeb za rok 2020 ve srovnání s Českou republikou a Moravskoslezským krajem. Zmínila, že rozdíly nákladů spočívají zejména v rozložení kapacity dle právní formy a zda byla sociální služba financována z individuálních projektů Podpora služeb sociální prevence. 
Upozornila na služby s největším rozdílem nákladů mezi Moravskoslezským krajem a Českou republikou, tj. nad 100 %. U pobytových forem se jednalo o služby: služby poskytované ve zdravotnických zařízeních, domovy se zvláštním režimem, domovy pro osoby se zdravotním postižením a azylové domy. U terénních a ambulantních forem služeb byly nejvyšší rozdíly mezi náklady u: center denních služeb, sociálně terapeutických dílen a sociálních rehabilitacích. 
Členové pracovní skupiny obdrželi zpracovanou analýzu nákladovosti. Na podnět Mgr. Jaroslavy Krömerové bude analýza nákladovosti jednotlivých sociálních služeb rovněž předána k projednání Pracovní skupině pro podporu a rozvoj sociálních služeb.
K bodu č. 4 Programu:
Vedoucí Pracovní skupiny přivítala a uvedla paní Mgr. Jaroslavu Krömerovou, která představila návrh připravované Koncepce kvality sociálních služeb a návazných služeb v Moravskoslezském kraji, která navazuje na Koncepci kvality sociálních služeb z roku 2008. 
Rovněž informovala o uskutečněných neinvestičních individuálních projektech za 3 programovací období hrazených zejména z evropských zdrojů. Těchto projektů bylo realizováno 46 v celkové finanční hodnotě přes 3 mld. Kč. Dále uvedla srovnání krajské dotační podpory v roce 2008 a v roce 2023:
2008: 4 dotační programy v celkové výši 24 mil. Kč,
2023: 8 dotačních programů v celkové výši 134 mil. Kč.
Následně vyzvala členy Pracovní skupiny, aby přednesli své podněty a případné otázky k návrhu Koncepce kvality. Další podněty a otázky vztahující se ke Koncepci kvality sociálních služeb je možné zaslat paní Mgr. Krömerové na e-mailovou adresu: jaroslava.kromerova@seznam.cz. 
K bodu č. 5 Programu:
Mgr. Daniel Susíková, MPA, předložila členům Pracovní skupiny návrh na nominaci nového člena této skupiny, a to zástupce za nestátní neziskové organizace.
K bodu č. 5 programu bylo přijato následující usnesení:
Usnesení č. 35/1:
Pracovní skupina pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji vzala na vědomí rezignaci člena této skupiny, paní Mgr. Jany Hančilové, zástupce za nestátní neziskové organizace. 
Usnesení č. 35/2:
Pracovní skupina pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji nominuje nového člena této skupiny, paní Ing. Bc. Hanu Buříkovou, Armáda spásy v České republice z.s., zástupce za nestátní neziskové organizace, a ukládá úkol vedoucí Pracovní skupiny pro tvorbu systému financování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji Mgr. Danieli Susíkové, MPA, předat tuto nominaci na nejbližším jednání řídící skupiny.
Výsledek hlasování: pro- 9 proti- 0 zdrželi se- 1
K bodu č. 6 Programu:
Dle domluvy členů Pracovní skupiny proběhne další jednání v září 2024. Přesný termín bude stanoven následně. 
Na závěr jednání Mgr. Daniela Susíková, MPA, vedoucí pracovní skupiny, poděkovala všem přítomným členům a hostům za účast a jednání ukončila.


Zapsala:
Ing. Pavla Vránová
V Ostravě, dne 14. 3. 2024



Schválila:
Mgr. Daniela Susíková, MPA, v. r.
vedoucí pracovní skupiny



Klasifikace informací: Neveřejné 

