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Číslo zasedání: 15



Datum konání: 5.3.2020

               
Materiál č.: 7/1



Název: Návrh na schválení navýšení profinancování a kofinancování u projektu Sociálně terapeutické dílny a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Jindřich Částka, oddělení financování stavebních projektů, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje              

č. 80/7198 ze dne 10. 2. 2020 

k usnesení zastupitelstva kraje 

č.  8/852 ze dne 14. 6. 2018

1.  rozhodlo
změnit v bodě 9) usnesení zastupitelstva kraje č. 8/852 ze dne 14. 6. 2018 dobu a výši profinancování a kofinancování projektu „Sociálně terapeutické dílny a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále“ z „2017 – 2020 ve výši 44.000.000 Kč“ na „2017 – 2021 ve výši 48.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor investiční a majetkový je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů Evropské unie. Ve spolupráci s odborem sociálních věcí a organizací Sagapo, příspěvková organizace byl připraven projekt do Integrovaného operačního programu (dále jen „IROP“), prioritní osy 2 – zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů.

Sociálně terapeutické dílny a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále

Profinancování a kofinancování projektu ve výši 44.000.000 Kč schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 8/852 ze dne 14. 6. 2018 (materiál č. 7/16).
Realizací projektu dojde k vybudování novostavby sociálně terapeutických dílen s okamžitou kapacitou 25 uživatelů a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále na pozemku parcelní číslo 4218/1, 4217 a 4218/2. 

Projekt byl 5. 6. 2017 předložen do výzvy IROP, byla mu poskytnuta dotace a nyní je ve fázi intenzivní stavební činnosti. 

Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu
48.000.000 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu

27.597.550 Kč

· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
 2.759.760 Kč

· podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
24.837.790 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
20.402.450 Kč

Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Realizační náklady stavby po uzavření smlouvy se zhotovitelem činí 40,7 mil. Kč.  Zbylá částka 3.300.000 Kč je rozpočtována na další náklady projektu, tj. vnitřní vybavení, výkon technického dozoru stavebníka a koordinátora BOZP, autorský dozor, náklady na realizaci výběrových řízení apod. Z výše popsaných skutečností je patrné, že projekt je bez jakýchkoliv finančních rezerv na případné stavební vícepráce.

S ohledem na frekvenci jednání zastupitelstva kraje je účelné navýšit kofinancování a profinancování projektu o cca 10 % pro případ zjištění nezbytných víceprací, které se mohou při realizaci staveb vyskytnout. Aktuálně se na stavbách řeší složitá příprava území, realizují se demolice stávajících objektů, řeší se přeložky inženýrských sítí, které se momentálně přesně lokalizují. Po demolicích bude následovat složité zakládání objektů, kde se mohou objevit i přes veškeré zajištěné geologické průzkumy, další nepředvídatelné práce. Absence rezervy v limitu profinancování a kofinancování projektu by pak mohla způsobit významné zdržení při realizaci projektu.  
Uvedené navýšení kofinancování a profinancování projektu by z časového hlediska umožnilo okamžité řešení a uzavírání případných smluvních dodatků řešící nepředvídatelné skutečnosti při realizaci stavby, aniž by se přitom zpožďovala či zastavovala realizace stavby a celého projektu. 
V případě navýšení ceny z důvodu víceprací při realizaci stavby, bude navrženo rozpočtové opatření, aby bylo zajištěno potřebné finanční krytí tohoto projektu. Chybějící finanční prostředky budou zajištěny z prostředků určených na přípravu projektů.

Na základě výše uvedeného rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo o navýšení profinancování a kofinancování dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:  80

Datum konání:  10. 2. 2020

Materiál č.:       7/6

Název:           Návrh na schválení navýšení profinancování a kofinancování u projektu Sociálně terapeutické dílny a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále

Číslo usnesení:  80/7198:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3433 ze dne 29.5.2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/852 ze dne 14.6.2018

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 9) usnesení zastupitelstva kraje č. 8/852 ze dne 14. 6. 2018 dobu a výši profinancování a kofinancování projektu „Sociálně terapeutické dílny a zázemí pro vedení organizace Sagapo v Bruntále“ z „2017 – 2020 ve výši 44.000.000 Kč“ na „2017 – 2021 ve výši 48.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Ing. Jaroslav Kania
Termín: 5. 3. 2020
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