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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 15



Datum konání: 5.3.2020

               
Materiál č.: 9/3



Název: Návrh na profinancování a kofinancování projektu předkládaného do výzvy ERASMUS +

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Julie Bachoříková, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 79/7123 ze dne 27. 1. 2020

1.  rozhodlo
změnit název projektu z „Sharing of pedagogical practice in nursery schools“ na „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“

2.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“ předkládaný do programu ERASMUS+ v letech 2020 - 2022 ve výši 200.000 EUR dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů a odbor školství, mládeže a sportu připravili žádost o podporu projekt „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách ”, který byl předložen dne 5.2.2020 do výzvy programu ERASMUS+. Přípravu projektu schválilo zastupitelstvo kraje dne 12. 12. 2019 usnesením č. 14/1706. V rámci přípravy byla identifikována potřeba změny názvu projektu z „Sharing of pedagogical practice in nursery schools“ na „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“.

Termín pro předkládání žádosti do výzvy programu ERASMUS+ byl 5. 2. 2020 (jedná se o výzvu klíčové aktivity 1 programu). Přesné podmínky výzvy, včetně formuláře žádosti podporu byly zveřejněny v lednu 2020, z tohoto důvodu nebylo možné předložit dříve zastupitelstvu kraje podklady k rozhodnutí o profinancování a kofinancování projektu.

Projekt „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“ má za cíl vytvořit konsorcium 6 středních škol zřizovaných Moravskoslezským krajem, v rámci kterého bude navázána spolupráce s vhodnými partnery ze zahraničí (Španělsko, Irsko, Švédsko a Slovensko) s cílem zvyšovat kvalifikaci učitelů a kvalitu výuky.

Hlavním tématem je vzdělávání ve zdravotnických oborech se zaměřením na různé aspekty, např. jazykové dovednosti včetně posílení metodických a didaktických schopností pedagogů. Mezi aktivity projektu patří metodické a odborné kurzy, stínování (vedení škol, školní systémy vzdělávací, financování, výukové materiály, hodiny, tematické plány, materiály) a dvoutýdenní stáže. Aktivity projektu jsou určeny pro řídící a pedagogické pracovníky vybraných škol a zaměstnance Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

Projekt bude realizován v rámci konsorcia partnerů, kde bude Moravskoslezský kraj v pozici koordinátora a předkladatele žádosti o podporu. 

Předpokládaná délka realizace projektu je 24 měsíců, a to v období 9/2020 – 8/2022  Financování bude probíhat formou zálohových plateb, a to ze 100% z prostředků EU.

Předpokládaná struktura financování projektu (maximální hodnoty) v EUR:

Celkové náklady projektu


    



200.000  EUR

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


192.000 EUR

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)


        


          8.000  EUR

Předpokládaná struktura financování projektu v CZK (přepočteno pevným kurzem pro rok 2020 25,41 Kč/EUR):

Celkové náklady projektu


    



5.082.000  Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


4.878.720  Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování)


        



    203.280 Kč

Mezi neuznatelné náklady patří například režijní náklady, bankovní poplatky, kurzové ztráty, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na předpokládané neuznatelné výdaje budou zajištěny, po rozhodnutí zastupitelstva kraje o profinancování a kofinancování projektu, z prostředků určených na přípravu projektů v roce 2020.  

V podmínkách výzvy, do které je projekt předkládán, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jeho ukončení. 

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje rozhodnout zastupitelstvu kraje změnit název projektu a rozhodnout o jeho profinancování a kofinancování dle bodů 1) a 2) navrhovaného usnesení. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
79
Datum konání:
27.1.2020
Materiál č.:

9/1
Název:

Návrh na profinancování a kofinancování projektu předkládaného do výzvy ERASMUS +
Číslo usnesení: 79/7123

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1706 ze dne 12.12.2019

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit název projektu z „Sharing of pedagogical practice in nursery schools“ na „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“

2.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“ předkládaný do programu ERASMUS+ v letech 2020 - 2022 ve výši 200.000 EUR dle předloženého materiálu

3. rozhodla 

předložit žádost o podporu pro projekt s názvem „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“ do programu ERASMUS+

3.  rozhodla 

stáhnout žádost o podporu pro projekt s názvem „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách“ v rámci programu ERASMUS+ v případě, že zastupitelstvo kraje nerozhodne profinancovat a kofinancovat projekt

4.  rozhodla

přijmout zmocnění k předložení projektové žádosti a konání ve vztahu k realizaci projektu „Sdílení pedagogické praxe ve zdravotnických školách” do programu ERASMUS+, od partnerských institucí:

a. Střední pedagogická škola a Střední zdravotnická škola, Krnov, příspěvková organizace

b. Střední zdravotnická škola a Vyšší odborná škola zdravotnická, Ostrava, příspěvková

c. organizace

d. Střední zdravotnická škola, Opava, příspěvková organizace

e. Mendelova střední škola, Novy Jičín, příspěvková organizace

f. Střední zdravotnická škola, Frýdek-Místek, příspěvková organizace

g. Střední zdravotnická škola, Karviná, příspěvková organizace 

5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 5. 3. 2020
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