Způsob výpočtu výše dotace v rámci dotačního programu „Program na podporu financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogové politiky kraje na rok 2016“ (PSDP)

Rada kraje usnesením č. 94/7362 ze dne 22. 3. 2016 rozhodla o vyhlášení dotačního programu „Program na podporu financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogové politiky kraje na rok 2016“ (dále jen „Program PSDP“) a schválila podmínky vyhodnocování žádostí o dotace a výpočtu výše podpory. Proces výběru žádostí a poskytování dotací se řídí výše uvedeným vyhlášeným Programem PSDP. 

1. Způsob výpočtu dotace pro dotační titul PSDP 1/16 Dofinancování vybraných druhů sociálních služeb na r. 2016

Žádosti podané v rámci dotačního titulu PSDP 1/16 byly vyhodnoceny na základě výsledků dotačního programu „Program na podporu poskytování sociálních služeb pro r. 2016 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu“ (dále jen PPSS 2016). 

Základem pro výpočet dotace byl rozdíl mezi přiznanou dotací v rámci PPSS 2016 a optimálním návrhem dotace v uvedeném programu pro r. 2016. Výše podpory v tomto dotačním titulu byla vypočtena tak, aby v součtu s reálným návrhem v PPSS 2016 nepřekročila stanovený strop procentního navýšení reálného návrhu dotace přiznané v programu PPSS 2016 pro příslušnou třídu, vypočtené dle procenta průměrné dotace v rámci Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, zveřejněných na webových stránkách kraje: http://www.msk.cz/assets/socialni_oblast/podminky_ppss_schvalene_1.doc.
V závislosti na objemu požadavků, který činil 11.463.700 Kč, a přidělených finančních prostředků v rámci tohoto dotačního titulu, tj. 9.924.000 Kč, byl stanoven strop procentního navýšení reálného návrhu dotace přiznané v programu PPSS 2016, který byl odstupňován v závislosti na zařazení služby do stanovené třídy pro rok 2016: 
· Třída I		1,9
· Třída II		1,75
· Třída III + 0[footnoteRef:1]	1,4	 [1:  Třída 0 je stanovena pro služby, které byly v r. 2015 nově vzniklé, nově financované z veřejných zdrojů nebo financované z individuálních projektů MSK, tzn. nelze u nich provést výpočet pro zařazení do třídy, proto je zde počítáno s průměrnými hodnotami (jako ve tř. III). 

] 

· Třída IV		1,2
· Třída V		1,1

Výše podpory pro konkrétní sociální službu byla dále limitována na úrovni:
· požadavku na dotaci v dotačním titulu PSDP 1/16 – vypočtená dotace nesmí přesáhnout požadavek na dotaci
· maximální výše poskytnuté dotace stanovená v tomto programu, tj. ve výši 400 tis. Kč
Takto stanovená dotace byla zaokrouhlena na celé tisícikoruny dolů. Výše popsaným způsobem výpočtu, bylo rozděleno 9.916.000 Kč, zbývající částka ve výši 8.000 Kč byla rozdělena mezi služby zařazené do tř. I a II, přičemž službám ve tř. I je navrhováno přidělit 2.000 Kč na jednotlivou službu a ve tř. II je navrhováno přidělit 1.000 Kč na jednotlivou službu. Tímto způsobem je navrženo rozdělení celé alokované částky ve výši 9.924.000 Kč.


2. [bookmark: _GoBack]Způsob výpočtu dotace pro dotační titul PSDP 2/16 Podpora sociálních služeb v oblasti protidrogové prevence

Žádosti podané v rámci dotačního titulu PSDP 2/16 byly vyhodnoceny na základě výsledků dotačního programu „Program na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2016 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu“, dotačního řízení MPSV pro rok 2016 v oblasti poskytování sociálních služeb s nadregionální a celostátní působností (Program B) a dotačního řízení Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky v roce 2016 a s ohledem na dlouhodobou udržitelnost poskytované služby. Žádosti byly posouzeny dle Programu. Žádosti, které dosáhly minimálního počtu 12 bodů při věcném hodnocení, jsou navrženy k podpoře. 

Výše dotace pro služby zařazené do krajské sítě se rovná rozdílu mezi součtem dotací poskytnutých v rámci dotačního řízení Moravskoslezského kraje na rok 2015 (Program protidrogové politiky kraje, Program podpory financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb v MSK a Program PPSS) a dotace Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky na rok 2015 a součtem dotace poskytnuté z PPSS 2016 a dotace Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky na rok 2016.

Výše dotace pro služby s nadregionální a celostátní působností se rovná rozdílu mezi součtem dotace v rámci dotačního řízení MPSV na podporu poskytování služeb s nadregionální a celostátní působností (Program B) v roce 2015, dotace Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky na rok 2015 a dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci Programu protidrogové politiky kraje na rok 2015 a součtem dotace poskytnuté v rámci dotačního řízení MPSV na podporu poskytování sociálních služeb s nadregionální a celostátní působností (Program B) pro rok 2016 a dotace Rady vlády pro koordinaci protidrogové politiky na rok 2016.








