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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Jan Šindelka, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 88/7737 ze dne 18. 5. 2020
1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“ financovatelného z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, prioritní osa 3 – Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání s předpokládanými náklady 456.164.500 Kč

Důvodová zpráva:
Ministerstvo školství, mládeže a tělovýchovy (dále jen MŠMT) vyhlásilo v rámci Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, prioritní osy 3 – „Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání“ dne 31. 10. 2019 výzvu k předkládání žádostí o podporu individuálních projektů „Implementace krajských akčních plánů II“. 

Nejzazší termín pro podání žádosti o dotaci je výzvou stanoven na 31. 5. 2021. Moravskoslezský kraj (dále jen MSK) předpokládá předložení žádosti o podporu v listopadu 2020.

Již před samotným zveřejněním výzvy, na základě avíza MŠMT, započal MSK, respektive Odbor školství, mládeže a sportu, práce na projektovém záměru dle schváleného Krajského akční plánu rozvoje vzdělávání II. 

Projekt “Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II” bude, stejně jako aktuálně probíhající projekt, zaměřen na:

Popularizaci a zatraktivnění polytechnického a odborného vzdělávání na středních školách v MSK.

· Podporu vzájemné spolupráce mezi základními a středními školami.

· Podporu spolupráce škol a zaměstnavatelů.

· Zvýšení kvality absolventů středních škol a usnadnění jejich přechodu na trh práce, případně na další stupeň vzdělávání.

· Profesní rozvoj pedagogických pracovníků.

· Podporu kariérového poradenství ve školách.

Vedle těchto aktivit budou v navazujícím projektu akcentována další témata, jako např.:

· Rozvoj výuky cizích jazyků v odborném vzdělávání.

· Digitální kompetence.

· Podpora rovných příležitostí ve vzdělávání.

· Prevence předčasných odchodů ze vzdělávání.

Projekt je koncipován jako partnerský s několika desítkami partnerů z řad středních škol v regionu a dalšími partnery ze sektoru vysokého školství, neziskových organizací a dalších institucí věnujících se problematice vzdělávání.

Mezi hlavní cílové skupiny projektu patří děti mateřských škol, žáci základních a středních škol, pedagogičtí pracovníci a vedoucí pracovníci škol i veřejnost.

U projektů předkládaných do programu OP VVV se předpokládá financování formou ex ante plateb, a to z 85% z prostředků EU, 10% ze státního rozpočtu a 5% tvoří vlastní podíl MSK. 

Dopad do rozpočtu kraje:

Na přípravu projektu nejsou požadovány žádné finanční prostředky. Financování samotné realizace projektu bude orgány kraje řešeno při rozhodování o profinancování a kofinancování.

Projekt podléhá udržitelnosti, jež je relevantní pro pořízený dlouhodobý hmotný a nehmotný majetek. Udržitelností se rozumí zajištění pokračování ve využívání pořízeného majetku v souladu s účelem pořízení, a to až do uplynutí 3 let od data zahájení využívání daného majetku.

Připravovaný projekt nabízí Moravskoslezskému kraji jedinečnou šanci na masivní podporu sektoru školství, resp. vzdělávání obecně. Přestože se svou podstatou jedná o projekt neinvestiční, výzvou je umožněno proinvestování až 30 % prostředků na pořízení dlouhodobého hmotného či nehmotného majetku, tj. např. strojů, kompletních laboratoří či dílen apod. Projekt tak ve své komplexnosti nabízí možnost nejen zvýšit kompetence všech zainteresovaných cílových skupin prostřednictvím „měkkých aktivit“, jako je vzdělávání pedagogů a žáků všech stupňů škol, ale také poměrně masivní možnost obnovit a zmodernizovat jejich vybavení s cílem modernizace a zavádění nových metod výuky.

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“ dle bodu 1) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:
88
Datum konání:
18. 5. 2020
Materiál č.:

9/22
Název:

OKAP II – návrh na zahájení přípravy projektu
Číslo usnesení:
88/7737

Rada kraje

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Odborné, kariérové a polytechnické vzdělávání v MSK II“ financovatelného z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání, prioritní osa 3 – Rovný přístup ke kvalitnímu předškolnímu, primárnímu a sekundárnímu vzdělávání s předpokládanými náklady 456.164.500 Kč

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 4. 6. 2020
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