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Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Petr Zajac, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 108/8420 ze dne 6. 9. 2016

č. 87/7624 ze dne 4. 5. 2020 

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 5/467 ze dne 14. 9. 2017

1.  bere na vědomí

žádost obce Janovice, IČO 00493619, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
uzavřít Dohodu o narovnání ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 04128/2017/RRC s obcí Janovice, IČO 00493619, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 5/467 (materiál č. 9/23) ze dne 14. 9. 2017 rozhodlo poskytnout v rámci dotačního Programu podpory financování akcí s podporou EU pro obce do 3 tis. obyvatel (dále jen „Program“) dotaci mimo jiné obci Janovice na realizaci projektu „Snížení energetické náročnosti budovy ZŠ Janovice“ (dále jen „projekt), smlouva č. 04128/2017/RRC (dále jen „smlouva“) ze dne 27. 10. 2017 (příloha č. 2). Obec Janovice tímto získala prostředky na částečné financování vlastního podílu projektu realizovaného v rámci Operačního programu Životní prostředí (dále jen „OP ŽP) s názvem „Revitalizace a snížení energetické náročnosti budovy ZŠ Janovice, č. p. 410, obec Janovice“ registrační číslo projektu: CZ.05.5.18/0.0/0.0/16_039/0004121 (dále jen „projekt EU“). 
Obec Janovice dopisem ze dne 20. 4. 2020 (příloha č. 1) požádala o úpravu podmínek smlouvy. Požadovaná úprava smlouvy souvisí s provedenou kontrolou projektu ze strany Ministerstva životního prostředí. V rámci provedené kontroly bylo konstatováno, že obec neoprávněně čerpala podporu ve výši 2.865.374 Kč, a to tím, že mimo dotaci z Ministerstva životního prostředí uzavřela smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje (dále jen „MSK“) ze dne 27. 10. 2017 a smlouvu o půjčce se Státním fondem životního prostředí (dále jen „SFŽP) ze dne 28. 3. 2019. Všechny tyto zdroje dle kontrolního orgánu sloužily na pokrytí nákladů na financování uznatelných nákladů projektu EU, čímž mohlo dojít k duplicitnímu financování.

Obec Janovice se s tímto závěrem kontrolního orgánu neztotožnila a podala dne 17. 2. 2020 proti kontrolnímu protokolu námitky. Obec trvala na faktu, že nedošlo k duplicitnímu financování uznatelných nákladů projektu z EU. Kontrolní orgán však námitky neuznal a potvrdil svá původní zjištění.

Z pohledu MSK jsou argumenty obce Janovice relevantní a pochopitelné. Již z textu Programu, konkrétně z čl. III. Cíle a priority programu (účel poskytnutí dotace) vyplývá, co je dotací MSK podporováno: „Podpora rozvojových záměrů malých obcí a svazků obcí prostřednictvím poskytování účelových investičních dotací na kofinancování vlastního podílu příjemce při čerpání dotací z fondů Evropské unie (dále jen „fondy EU“). Důvodem podpory stanoveného účelu je snaha podpořit realizaci projektů financovaných z fondů EU a zvýšit dostupnost realizace projektů z operačních programů i pro venkovské oblasti.“ Je tedy podstatné uvést, že dotace MSK z Programu směřovala k financování vlastního podílu obce, nikoli k přímé úhradě uznatelných nákladů projektu EU.

Je pochopitelné, že obec nemá dostatečně velký rozpočet na to, aby hradila podobnou investici z vlastních zdrojů. I hrazení vlastního podílu na získané dotaci z fondů EU může být pro obec z pohledu rozpočtu přílišnou zátěží. Z tohoto důvodu obec mimo dotaci z Programu požádala o půjčku SFŽP, který jí pomohl zajistit dostatečné zbývající finanční prostředky na financování vlastního podílu. V této době obec však nemohla předpokládat, že na půjčku bude kontrolním orgánem pohlíženo jako na samostatný zdroj podpory. 

Dne 14. 4. 2020 byla obec Janovice vyzvána řídícím orgánem OP ŽP k vrácení částky 2.865.374 Kč do 30 dnů od doručení výzvy.

Je nepochybné, že dotace od MSK byla použita správně, neboť i v kontrolním protokolu se mimo jiné uvádí, že příjemce žádné finanční prostředky nepoužil na jiný účel než na financování projektu, ani si finanční prostředky neponechal; příjemce všechny finanční prostředky vyúčtoval a řádně doložil doklady. Příjemce dodržel účel dotace a postupoval maximálně hospodárně.

Obec Janovice si tedy pouze zajistila ve vlastním rozpočtu na financování vlastního podílu dostatečné prostředky, ať už z dotace MSK či půjčkou ze SFŽP, kterou musí dle smlouvy o půjčce vrátit, a kterou řádně splácí. Není proto důvod se domnívat, že dochází k duplicitnímu financování.

Vrácením této částky by došlo s ohledem na velikost rozpočtu obce Janovice k zásadnímu ovlivnění financování řádného fungování obce. Obec v současné době nedisponuje dostatečnými prostředky pro úhradu sankce uložené Ministerstvem životního prostředí.

S přihlédnutím k výše uvedeným skutečnostem se navrhuje žádosti obce vyhovět a dohodou o narovnání upřesnit charakter uznatelných nákladů projektu. Zástupci Ministerstva životního prostředí ve svých vyjádřeních připustili, že pokud by došlo k upřesnění uznatelnosti nákladů v dotační smlouvě mezi obcí a MSK, pohled na uloženou sankci by mohl být revidován. 

 
Přílohou tohoto materiálu je návrh Dohody o narovnání ke Smlouvě, která byla připravena ve spolupráci s odborem právním a organizačním (příloha č. 3). Navrhované změny neovlivní účelové určení ani celkovou výši poskytnuté dotace.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze: 87
Datum konání: 4. 5. 2020
 
Materiál č.: 9/10
Název: Návrh na uzavření dohody o narovnání ke smlouvě o poskytnutí dotace s obcí Janovice
 
Číslo usnesení: 87/7624
 
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 108/8420 ze dne 6. 9. 2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 5/467 ze dne 14. 9. 2017

1.  bere na vědomí

žádost obce Janovice, IČO 00493619, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

 

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout uzavřít Dohodu o narovnání ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 04128/2017/RRC ze dne 27. 10. 2017 s obcí Janovice, IČO 00493619, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
3.  ukládá
 

náměstkovi hejtmana

předložit návrh dle bodu 2 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 4. 6. 2020
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