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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1686 ze dne 17. 12. 2015

k usnesení rady kraje

č. 91/7188 ze dne 16. 2. 2016

1. bere na vědomí

žádosti o poskytnutí finančních prostředků dle příloh č. 4 – 26 předloženého materiálu
2. rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu kraje příjemcům dle přílohy č. 1 tohoto usnesení s časovou použitelností od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016 a uzavřít s těmito příjemci smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Představitelé kraje se v rámci svých jednaní sešli se zástupci většiny sportovních klubů reprezentujících kraj v nejvyšších celostátních soutěžích. Na těchto jednáních byli informováni o tom, že dochází k velkým výpadkům ve financování sportu v našem regionu. Zejména se jedná o snížení podpory ze strany soukromých společností působících v odvětvích tradičních pro náš kraj, které se v současné době potýkají s nemalými ekonomickými obtížemi, což má negativní dopad na sociálněekonomickou situaci našeho kraje a jeho obyvatel. Postupně dochází také k omezování financování sportu ze strany společností vlastněných státem, které sport v našem regionu dlouhodobě podporovaly. Významný dopad na financování sportu má také snížení jeho podpory v důsledku regulace hazardu ze strany jednotlivých měst a obcí. Moravskoslezský kraj tuto regulaci podporuje, ale zároveň vnímá negativní dopady této situace do veřejných rozpočtů, z nichž jsou nemalou měrou sportovní aktivity tradičně podporovány.

Moravskoslezský kraj si je plně vědom celospolečenského významu sportovní činnosti, která je nejrozšířenější zájmovou a volnočasovou aktivitou občanů všech věkových skupin, s výrazným vlivem na zdravotní stav a životní styl populace. Vedle všeobecně přijímané a nesporné zdravotní funkce sportu je nenahraditelná jeho úloha pro harmonický rozvoj osobnosti, sociálního vědomí a formování hodnotového systému. Významná je role sportu v oblasti výchovy, vzdělávání, sociální integrace, prevence negativních společenských jevů, u vrcholového sportu pak také v oblasti propagace, posílení image a zvýšení zájmu o kraj.

Stejně jako v minulých letech, tak i v roce 2016 podporuje Moravskoslezský kraj pravidelnou sportovní činnost dětí a mládeže, handicapovaných i seniorů. Podporuje také realizaci tradičních sportovních soutěží základních a středních škol a významných celostátních a mezinárodních sportovních akcí na území kraje. 

Díky velmi dobrým výsledkům hospodaření kraje v roce 2015 a s cílem snížit negativní dopady výpadku financování sportu soukromou sférou, doporučujeme podpořit nejvýznamnější sportovní kluby reprezentující kraj v nejvyšších celostátních soutěžích. Moravskoslezský kraj se tímto připojuje k dalším krajům, které již dříve k obdobné podpoře sportu přistoupily.

S ohledem na to, že není ukončeno finanční vypořádání státních dotací za rok 2015, navrhujeme finanční prostředky ve výši 33 mil. Kč nyní dofinancovat z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním. Následně bude rezerva doplněna z neúčelového přebytku hospodaření roku 2015. Částka ve výši 30 mil. Kč je určena na podporu 23 sportovních klubů, reprezentujících kraj v nejvyšších celostátních soutěžích. Částka ve výši 3 mil. Kč je určena na další individuální dotace v rámci akce „Podpora sportu a pohybových aktivit občanů Moravskoslezského kraje“.
Schválením rozpočtového opatření nedojde k navýšení příjmů ani výdajů rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2016, ale pouze k přesunu mezi paragrafy a položkami rozpočtové skladby.

Provádění rozpočtových opatření je v kompetenci rady kraje na základě svěření dle bodu 5) usnesení zastupitelstva kraje č. 17/1686 ze dne 17. 12. 2015 (materiál č. 4/1).

Výše popsaný záměr podpory vrcholového sportu byl projednán dne 12. 2. 2016 Výborem pro tělovýchovu a sport, který doporučuje zastupitelstvu kraje poskytnout neinvestiční účelové dotace 23 navrženým příjemcům. 

U organizací dle bodu 2) navrhujeme vyplacení dotací jednorázově ve lhůtě do 15 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, neboť realizace projektů je na poskytnutých prostředcích závislá. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení

Číslo schůze:

91

Datum konání:
16.2.2016

Materiál č.:

6/1

Název:

Podpora vrcholového sportu v Moravskoslezském kraji v roce 2016 a navýšení akce Podpora sportu a pohybových aktivit občanů Moravskoslezského kraje
Číslo usnesení: 91/7188

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1686 ze dne 17. 12. 2015

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu kraje příjemcům dle přílohy č. 1 předloženého materiálu s časovou použitelností od 1. 1. 2016 do 31. 12. 2016 a uzavřít s těmito příjemci smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádosti dle bodu 1) a návrh dle bodu 2) tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Miroslav Novák

Termín: 25. 2. 2016
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