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Příloha č. 2 - Dodatek č. 2 zřizovací listiny  
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Předkladatel:
Mgr. Stanislav Folwarczny, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Magdaléna Ševčíková, oddělení rozvoje vzdělávání, odbor školství, mládeže a sportu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 88/7765 ze dne 18. 5. 2020
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1612 ze dne 12. 9. 2019

č. 11/1323 ze dne 13. 3. 2019

1.  rozhodlo

změnit datum účinnosti zřízení organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, z „1. 9. 2020“ na „1. 9. 2021“ a datum účinnosti změny názvu organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, na název Střední škola - Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, z „1. 9. 2021“ na „1. 9. 2022“

2.  schvaluje

dodatek č. 2 ke zřizovací listině organizace uvedené v bodě 1 tohoto usnesení, jehož předmětem jsou změny dat účinnosti zřízení příspěvkové organizace a změny názvu příspěvkové organizace, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  vydává

dodatek č. 2 ke zřizovací listině příspěvkové organizace dle bodu 2 tohoto usnesení
Důvodová zpráva:
Zastupitelstvo kraje usnesením č. 13/1612 ze dne 12. 9. 2019 rozhodlo o zřízení nové příspěvkové organizace kraje s názvem Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace (dále také „TPA“), se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, s účinností od 1. 9. 2020, vydalo zřizovací listinu této příspěvkové organizace, dále rozhodlo o změně názvu organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, na nový název Střední škola – Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, s účinností od 1. 9. 2021 a zároveň schválilo a vydalo dodatek č. 1 ke zřizovací listině organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, viz zřizovací listina ve znění dodatku č. 1 - příloha č. 1.
Zastupitelstvu kraje je předložen k projednání návrh změny termínu zřízení této příspěvkové organizace z objektivních důvodů vzniklých vyhlášením nouzového stavu pro území České republiky z důvodu ohrožení zdraví v souvislosti s prokázáním výskytu koronaviru a vydanými mimořádnými opatřeními Vlády České republiky. Je navrhována změna termínu zřízení organizace TPA a realizace úkonů s tím souvisejících s posunutím o jeden rok, tj. s účinností od 1. 9. 2021 a současně je navrhována změna termínu realizace vzniku nové střední školy, tzn. zápisu do rejstříku škol a školských zařízení vedeného MŠMT, vykonávané organizací TPA, jejíž název a sídlo by byly ke dni zahájení činnosti školy změněny na Střední škola – Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace se sídlem 17. listopadu 2172/15, Poruba, 780 00 Ostrava, taktéž o jeden rok, tzn. s účinností od 1. 9. 2022 (původně byla účinnost stanovena na 1. 9. 2021).

Realizace posunutí data účinnosti zřízení příspěvkové organizace a data účinnosti změny názvu příspěvkové organizace vyžaduje vydání a schválení dodatku ke zřizovací listině, viz návrh dodatku č. 2 ke zřizovací listině – příloha č. 2.

Předpokladem pro zřízení TPA a následné zapsání organizace Střední škola – Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace („SŠ – TPA“) do rejstříku škol a školských zařízení bylo provedení nezbytných stavebních úprav prostor určených pro činnost TPA a jmenování ředitele organizace. Na přelomu měsíců února a března 2020 byla dokončena zadávací dokumentace pro realizaci stavebních úprav prostor na Vysoké škole Báňské – Technické univerzitě Ostrava („VŠB - TUO“), určených pro působení TPA, termín řádného ukončení těchto úprav byl původně stanoven na počátek roku 2021. Vzhledem k mimořádné situaci, která nastala, byly veškeré činnosti související s rekonstrukcí prostor na VŠB - TUO z ekonomických důvodů dočasně zastaveny. Finanční prostředky, které byly vyčleněny na realizaci stavebních úprav v rozpočtu kraje, budou vynaloženy na krytí finančních ztrát a dalších nákladů, které vyvstaly z tohoto mimořádného stavu. Rada kraje na svém jednání konaném 20. dubna 2020 schválila opatření k řešení ekonomických dopadů COVID-19 na rozpočet kraje na rok 2020, rozhodla všechny úspory rozpočtu kraje na rok 2020 (včetně nerozpočtovaných příjmů) použít na pokrytí výpadku příjmů ze sdílených daní a prověřit další možnost restrukturalizace akcí rozpočtu kraje s ohledem na reálnost jejich realizace za současné situace vyvolané pandemií. Dalším aspektem pro návrh změny termínu zřízení TPA a zápisu střední školy do rejstříku škol a školských zařízení je rovněž zásadní omezení pro realizaci konkurzního řízení pro výběr ředitele organizace, které mělo dle původního záměru proběhnout v době od března do června letošního roku, pro personální složení organizace a zamezení možnosti podání žádosti o vznik nové SŠ - TPA na MŠMT v zákonném termínu do 30. 9. 2020.

Materiál s návrhem změn týkajících se zřízení organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace a Střední školy – Technologické a podnikatelské akademie, Ostrava, příspěvkové organizace byl dne 7. 5. 2020 projednán na 25. jednání Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost zastupitelstva kraje se souhlasným stanoviskem. Výpis z usnesení je uveden v příloze č. 3 tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
88.
Datum konání:
18. 5. 2020
Materiál č.:

11/15
Název:

Návrh změn týkajících se zřízení organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace a Střední školy – Technologické a podnikatelské akademie, Ostrava, příspěvkové organizace

Číslo usnesení: 88/7765
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 11/1323 ze dne 13. 3. 2019

č. 13/1612 ze dne 12. 9. 2019

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit datum účinnosti zřízení organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, z „1. 9. 2020“ na „1. 9. 2021“ a datum účinnosti změny názvu organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, na název Střední škola - Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, z „1. 9. 2021“ na „1. 9. 2022“
2.  souhlasí

s dodatkem č. 2 ke zřizovací listině organizace Technologická a podnikatelská akademie, Ostrava, příspěvková organizace, IČO 08178097, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. Stanislav Folwarczny

Termín: 4. 6. 2020
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