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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 91/7886 ze dne 22.6.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1667 ze dne 12.12.2019

č. 14/1652 ze dne 12.12.2019

1.  1. rozhodlo 

poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje na obnovu kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí dle přílohy č. 1 tohoto usnesení s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle příloh č. 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 a 18 předloženého materiálu
2.  2. rozhodlo

změnit v pořadovém čísle 5 přílohy č. 1 usnesení č. 14/1667 ze dne 12. 12. 2020 text „1.000.000,-“ na text 2.000.000,-“ a uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 00295/2020/KPP ze dne 22. 2. 2019 s Římskokatolickou farností Panny Marie Opava, IČO 47810491 dle přílohy č. 19 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení 

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 4. 11. 2019 doručena žádost Římskokatolické farnosti Fulnek o finanční podporu projektu „Revitalizace kostela Nejsvětější Trojice ve Fulneku“.

Dotace Moravskoslezského kraje přispěje k dokrytí nákladů nezahrnutých do dotace EU a také nákladů vzniklých v průběhu realizace akce na základě nových zjištění a požadavků orgánu památkové péče. Opravy se týkají kompletně vnějšího pláště (střechy, fasády, výplní otvorů, kamenných prvků, dlažby), nové elektroinstalace, nového osvětlení, elektronického zabezpečení, nové výmalby, restaurování umělých mramorů atd. 
Jedná se o barokní stavbu z poloviny 18. století. V současnosti probíhá obnova celého areálu kostelu a během ní byly odhaleny mimořádné nálezy. Např. byla nalezena gotická malba Ukřižování Krista. V gotické křížové chodbě s rajským dvorem byla odkryta erbovní galerie opavských Přemyslovců, pánů z Hradce a pánů z Kravař, tento unikátní nález nemající obdoby v našem kraji pravděpodobně vznikl před rokem 1398. Tímto nálezem byl rapidně zvýšen význam gotického prostoru ambitu a potažmo celého kostela přesahující území Moravskoslezského kraje. Z těchto důvodů doporučuje předkladatel v souladu s částí 3.2.1 písm. b) koncepce podpory památkové péče v Moravskoslezském kraji na období 2010 – 2020 (aktualizace 2016), vydané Moravskoslezským krajem (dále jen „koncepce“), neboť se jedná o kulturní památku mimořádného významu přesahující Moravskoslezský kraj.
Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 72.047.734 Kč a výše požadované dotace je 2.000.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 2.000.000 Kč na výše uvedený účel projektu.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 20 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 28. 2. 2020 doručena žádost Národního památkového ústavu o finanční podporu projektu „SZ Hradec nad Moravicí a SZ Janovice - restaurování a opravy dílčích částí zámků“.

Projekt řeší restaurování pískovcových zdobných architektonických článků v podobě erbů, florálních a figurálních motivů, baziliška, který byl vždy dominantou štítu východního křídla a dokončení restaurování kovových korouhví včetně jejich osazení v objektu Červeného zámku, dále opravu střešní krytiny na Bílém zámku a Bílé věži. A rekonstrukci zámecké kaple zámku Janovice u Rýmařova. Zámek v Hradci nad Moravicí je nejznámější národní kulturní památkou v kraji. Tvoří ho komplex budov tzv. Bílého zámku a tzv. Červeného zámku. Aktuální obnova se věnuje Červenému zámku, který byl původně hospodářskou budovou, přestaven byl ve stylu režné německé gotiky. V 1. etapě obnov, která trvala 2 a půl roku, byla opravena střecha, kdy původní krytinu nahradila krytina břidlicová, došlo k opravě nádvoří, statické odvlhčení a zabezpečení koníren. Právě tyto konírny fungovaly během 1. světové války jako nemocnice pro koně. A v rámci 2. etapy obnov dojde k restaurování korouhví, které nyní na Červeném zámku chybí. Zámek v Janovicích je dvoukřídlá stavba nepravidelného půdorysu obklopená zámeckým parkem, jádro stavby i s věží pravděpodobně jsou reliktem gotické tvrze. V zámecké kapli se doposud dochovala výmalba. V současnosti začíná rozsáhla obnova celého zámku, která odkrývá autentické pozůstatky doby renesance. Obnova kaple je prvním výrazným počinem při obnově této kulturní památky, a kromě obnovení umělecko-historických hodnot přispěje k většímu zájmu veřejnosti o objekt. Z důvodů výše uvedených doporučuje předkladatel poskytnout dotaci na uvedené kulturní památky, a to v souladu s koncepcí, neboť zámek Hradec nad Moravicí je národní kulturní památkou, takže požívá nejvyšší možnou památkovou ochranu a zámek v Janovicích je kulturní památkou významnou pro celý kraj.

Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 3.500.000 Kč a výše požadované dotace je 3.500.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 1.500.000 Kč na výše uvedený účel projektu. Dotace je určena na výdaje spojené s restaurováním a obnovou památkových prvků, nikoli na výdaje týkající se zajištění realizace (např. jeřáb), které nesouvisí s památkovou podstatou objektu.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 21 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace bude v režimu tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 4. 11. 2019 doručena žádost Římskokatolické farnosti Nový Jičín o finanční podporu projektu „Obnova Španělské kaple v Novém Jičíně“.

Projekt řeší 1. etapu celkové obnovy Španělské kaple. Obnova spočívá ve výměně stávající plechové krytiny lodi kostela, která je na hranici své životnosti, do kostela zatéká a je tak ohrožena konstrukce krovu jako taková. Plechová krytina bude nahrazena za historicky dokumentovanou keramickou krytinu – bobrovku. V rámci krovu bude provedena výměna napadených a poškozených dřevěných konstrukčních prvků a ochranný impregnační nátěr proti dřevokazným houbám a hmyzu. Budou nově provedeny klempířské prvky (žlaby, okapy, svody, lemování kolem zdí apod.) z měděného plechu. Ve věži kostela bude provedena termosanace dřevěných prvků. Měděná střecha věže nevyžaduje výměnu. Z fasády věže a lodi kaple budou odstraněny nesoudržné omítky. Celá fasáda bude opravena s obnovou štuku a fasádním silikátovým nátěrem. Součástí bude rovněž repasování stávajících výplní otvorů a doplnění říms na věži kostela dle historické fotodokumentace.

Španělská kaple postavena nad společným hrobem císařské posádky, která byla roku 1621 zákeřně pobita vojskem protestantského krnovského markraběte. Velkou část císařské posádky tvořili neapolští vojáci (Neapolské království bylo tehdy součástí španělských držav) – odtud název Španělská kaple. V současnosti jsou konstrukční prvky kaple na hranici své životnosti, či jsou dokonce napadeny škůdci. Jedná se o stav ohrožující chráněné památkové hodnoty této kulturní památky. Z pochopitelných důvodů je nutný, co nejvčasnější zásah pro zastavení degradujících procesů. Právě proto předkladatel navrhuje podpořit obnovu kulturní památky dotací, v souladu s koncepcí, která rovněž uvádí důvod poskytnutí dotace „velmi špatný až havarijní stav památky“.
Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 5.635.035 Kč a výše požadované dotace je 5.000.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 800.000 Kč na výše uvedený účel projektu. Snížená výše dotace je z důvodu jejího poskytnutí zejména na práce záchranného charakteru.
Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 22 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 30. 1. 2020 doručena žádost Římskokatolické farnosti Litultovice o finanční podporu projektu „Obnova fasády kostela sv. Bartoloměje v Litultovicích“.

Cílem projektu je celková obnova venkovní fasády kostela, stávající fasáda vykazuje známky dožití, místy jsou patrné neaktivní praskliny a část fasády je pokryta řasou. Soklová partie omítek po takřka celém obvodu stavby odpadává. Drobné trhliny ve fasádě kostela budou zajištěny pomocí zafrézované helikální výztuže a po obvodu těla věže dojde k injektáži základové stáry pomocí mikropilot. Po tomto zajištění bude přistoupeno k celoplošnému přeštukování fasády kostela, následně bude proveden fasádní nátěr silikátovou barvou. Součástí obnovy fasády bude také repase výplně otvorů a oprava klempířských prvků fasády.

Kostel sv. Bartoloměje v Litultovicích je jednolodní stavba s apsidou na východní straně, postranní sakristií a s věží na západním průčelí. Kostel byl vystavěn v letech 1844-1847 a je památkou místního významu. Tato stavba je výraznou dominantou obce a dokladem jejího, nejen urbanistického, vývoje. Z výše uvedených důvodů je nutný, co nejvčasnější zásah pro zastavení degradujících procesů. Právě proto předkladatel navrhuje podpořit obnovu kostela dotací v souladu s koncepcí, která rovněž uvádí důvod poskytnutí dotace „velmi špatný až havarijní stav památky“. Takto dojde k zastavení degradujících procesů a uchování historické stavby dalším generacím. Nepochybně zejména tento aspekt by měl být hlavním důvodem pro poskytnutí dotace.

Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 1.261.259 Kč a výše požadované dotace je 500.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 500.000 Kč na výše uvedený účel projektu.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žadateli od roku 2017, coby sledovaného období, nebyla poskytnuta žádná dotace. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 1. 11. 2019 doručena žádost Římskokatolické farnosti Odry o finanční podporu projektu „Sanace krovu kostela sv. Bartoloměje v Odrách napadeného dřevomorkou“.

Cílem projektu je sanace poškozených částí krovu v jihovýchodní části hlavní lodi kostela. Provede se fungicidní sanace koruny zdiva. Poškozené prvky budou vyměněny za prvky stejných profilů a bude provedena sanace fungicidním nátěrem. V jihovýchodní části hlavní lodi kostela bude provedena sanace poškozených částí krovu, provede se fungicidní sanace koruny zdiva. Vzhledem k rozsahu se počítá s minimálními zásahy do střešní krytiny. Poškozené prvky budou vyměněny za prvky stejných profilů a bude provedena sanace fungicidním nátěrem. Bude provedeno vyklizení infikované suti. Tato kulturní památka nese v jádru pozůstatky gotického trojlodního kostela patrně z přelomu 14. a 15. století, který byl v období baroka přestavěn a rozšířen. Svým významem tak dokládá nejstarší historickou etapu obce. Kostel je v udržovaném stavu. Bohužel na střeše jihovýchodní části hlavní lodi se vyskytlo rozsáhlé poškození krovu dřevokaznou houbou a lokální poškození břidlicové střešní krytiny. Z důvodů tohoto špatné stavu krovu kulturní památky, předkladatel navrhuje obnovu podpořit v souladu s koncepcí, která špatný stav památky uvádí jako hlavní důvod poskytnutí dotace.
Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 1.177.767 Kč a výše požadované dotace je 1.000.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 1.000.000 Kč na výše uvedený účel projektu.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žadateli od roku 2017, coby sledovaného období, nebyla poskytnuta žádná dotace. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 14. 4. 2020 doručena žádost obce Mosty u Jablunkova o finanční podporu projektu „Polní opevnění šance - záchrana památky“.

Cílem projektu je vyčištění od náletových dřevin a travního porostu, zpřístupnění a odvodnění dna příkopu, obnovení propustku, opravu stěn, svahů a povrchu dna příkopu. Jablunkovské šance představují jedinečný doklad barokního opevnění ve střední Evropě se zachovalou stavební dispozicí, jedná se o ojedinělou pevnost svého druhu ve střední Evropě. Dochovaný fragment barokního opevnění má pravidelný půdorys ve tvaru hvězdy s hliněnými valy a ochranným příkopem. V rámci dotace se provedly práce související se zpevněním uvolněných kamenných zdí valů, dále rekonstrukce císařské stezky – prodloužení stávající kamenné pěšiny. A z tohoto důvodu je to památka přesahující svou ojedinělostí Moravskoslezský kraj a poskytnutí dotace je tedy v souladu s koncepcí, která uvádí podporu obnovy „kulturních památek významných pro kraj a upřednostněny by byly projekty zaměřené na zpřístupnění kulturních památek veřejnosti, příp. veřejně přístupné objekty“. Všechny tyto body koncepce předložená žádost o poskytnutí dotace splňuje.

Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 7.160.000 Kč a výše požadované dotace je 3.000.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 2.500.000 Kč na výše uvedený účel projektu. Práce zachovávající hmotovou podstatu kulturní památky a zajištění před povětrnostními vlivy, které mohou mít devastující a nevratné následky a není v moci vlastníka jim zcela zabránit.
Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 23 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 15. 4. 2020 doručena žádost Římskokatolické farnosti Frenštát pod Radhoštěm o finanční podporu projektu „Obnova fasády lodi kostela sv. Martina ve Frenštátu pod Radhoštěm“.
Dotace bude poskytnuta na obnovu fasády lodi včetně klempířských prvků, nátěru oken a provedení drenáže. Kostel, byl vystavěn na místě původního gotického kostela ze 14. století. Ten v roce 1661 vyhořel a na jeho místě byl postaven v r. 1680 kostel nový. Těsně po dokončení byl vydrancován a opět vypálen. V roce 1740 byly k opravené stavbě přistavěny boční kaple – kaple sv. Barbory a sv. Jana Nepomuckého. Farní kostel sv. Martina je barokně orientovaná jednolodní stavba s předsazenou hranolovou věží. Věž je kryta cibulovou bání. K vybavení patří kvalitní rokokový mobiliář. Ozdobou kostela je závěsný triptych Valašské Madony autora Adolfa Liebschera a Valašský Betlém autora Jana Knebla. Fasáda kostela je ve velmi špatném stavu, je dožilá, opadává a hyzdí historické centrum města. Tato obnova v souladu s koncepcí přispěje ke zlepšení technického stavu a zlepšení vzhledu kostela a centra města. Koncepce uvádí „velmi špatný až havarijní stav památky“ jako důvod pro poskytnutí dotace, přičemž špatný stav fasády a zejména zavlhání památky může vést k výraznému poškození či dokonce ztrátě autentického historického materiálu. Poskytnutím navržené dotace dojde k eliminaci možného rizika ohrožení stavu našeho kulturního dědictví.

Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 2.710.000 Kč a výše požadované dotace je 700.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 700.000 Kč na výše uvedený účel projektu.

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 24 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 19. 12. 2019 doručena žádost statutárního města Frýdek - Místek o finanční podporu projektu „Dům včelařů Chlebovice - výměna střešní krytiny“.

Cílem projektu je výměna střešní krytiny včetně oprav dřevěných konstrukcí krovu, zesílení nosných konstrukcí krovu, pobití novým záklopem. Nová krytina bude břidlice. Jedná se o volně stojící přízemní zděnou budovu na podélném půdorysu s mansardovou střechou, sídlo bývalého fojtství, ukázku kvalitní barokní lidové architektury z 2. pol. 18. století. Sídlí zde Muzeum včelařství, včelařský skanzen, naučná zahrada včelařsky významných rostlin, naučný včelín, včelařská prodejna. Navržené práce reflektují památkovou podstatu objektu a použití břidlice bude významným zhodnocením památkových hodnot. Kulturní památka dokládá lidovou tradici přežívající do dnešních dní a tento její odkaz lze přirovnat k nehmotnému kulturnímu dědictví regionu, které je významné pro celý kraj. Koncepce jako důvod poskytnutí dotace uvádí „obnovu kulturních památek významných pro kraj a upřednostněny by byly projekty zaměřené na zpřístupnění kulturních památek veřejnosti, příp. veřejně přístupné objekty“. Kromě výše uvedeného významu kulturní památky je tato rovněž využívána veřejností. Navržená obnova navíc navrací materiálové pojetí kulturní památky, díky čemuž se bude jednat o příkladnou obnovu chráněného kulturního statku.

Předpokládané náklady na tento projekt byly vyčísleny na 4.500.000 Kč a výše požadované dotace je 1.000.000 Kč. Předkladatel navrhuje poskytnout neinvestiční dotaci ve výši 1.000.000 Kč na výše uvedený účel projektu v souladu s koncepcí.
Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 25 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.

K bodu 2) návrhu usnesení

Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 18. 6. 2020 doručena žádost Římskokatolická farnosti Panny Marie Opava o navýšení poskytnuté dotace na realizaci projektu „Revitalizace konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie v Opava“. O poskytnutí dotace z rozpočtu kraje 2019 rozhodlo zastupitelstvo usnesením č. 14/1667 ze dne 12. 12. 2019. Smlouva nabyla účinnosti dne 25. 2. 2019. Časová použitelnost původní smlouvy zůstává v platnosti.
Při obnově národní kulturní památky se objevují nové skutečnosti v průběhu prací (bylo nalezeno zlacení sloupových hlavic, byla nalezena historická barevnost interiérů), kvůli čemuž vyvstala potřeba změny smlouvy.
Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací dotčeného subjektu je uveden v příloze č. 26 předloženého materiálu. Poskytnutí dotace nebude v režimu tzv. podpory de minimis ani tzv. blokové výjimky.
Dopad do rozpočtu kraje
K finančnímu krytí projektů budou použity finanční prostředky alokované v rezervě na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním, která byla navýšena o prostředky z přebytku hospodaření kraje za rok 2019. V návaznosti na to je radě kraje navrhováno rozhodnout navýšit akci rozpočtu „Podpora individuálních akcí na obnovu kulturních památek a památek místního významu“ o částku 11.000 tis. Kč a schválit rozpočtové opatření dle bodu 6. návrhu usnesení, kterým dojde ke správnému zatřídění výdajů dle platné rozpočtové skladby. Navrhovaným rozpočtovým opatřením nedojde k navýšení příjmové a výdajové strany rozpočtu kraje.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 14/1652 ze dne 12. 12. 2019 (materiál č. 7/15) schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2020 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje schvalování a provádění úprav závazných ukazatelů příspěvkovým organizacím kraje a provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu. 

{Konec důvodové zprávy}
RADA KRAJE

Usnesení

Číslo zasedání:
91
Datum konání:
22.6.2020
Materiál č.:

5/3
Název:

Návrh na poskytnutí individuálních dotací na obnovu kulturních památek a památek místního významu a uzavření dodatku ke smlouvě
Číslo usnesení: 91/7886

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1667 ze dne 12.12.2019

č. 14/1652 ze dne 12.12.2019

1.  1. bere na vědomí

žádosti o poskytnutí účelových dotací z rozpočtu kraje na obnovu kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí dle přílohy č. 1 předloženého matriálu

2.  2. rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Podpora individuálních akcí na obnovu kulturních památek a památek místního významu“ o částku 11.000 tis. Kč

3.  3. doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje na obnovu kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí dle přílohy č. 1 s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle příloh č. 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17 a 18 předloženého materiálu
4.  4. bere na vědomí
žádost Římskokatolické farnosti Panny Marie Opava, IČO 47810491, o navýšení dotace na realizaci projektu „Revitalizace konkatedrály Nanebevzetí Panny Marie v Opavě“, dle přílohy č. 10 předloženého materiálu
 
5.  5. doporučuje
 
zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v pořadovém čísle 5 přílohy č. 1 usnesení č. 14/1667 ze dne 12. 12. 2019 text „1.000.000,-“ na text 2.000.000,-“ a uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 00295/2020/KPP ze dne 22. 2. 2019 s Římskokatolickou farností Panny Marie Opava, IČO 47810491, dle přílohy č. 19 předloženého materiálu
6.  6. schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

 

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	 
	

	pol.  6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	11 000 tis. Kč

	 

a

 

zvyšují

běžné výdaje             

	na § 3322 -
	Zachování a obnova kulturních památek
	
	

	pol.  5223 -
	Neinvestiční transfery církvím a náboženským společnostem
	o
	6 000 tis. Kč

	pol.  5321 -
	Neinvestiční transfery obcím
	o
	3 500 tis. Kč

	pol.  5339 -
	Neinvestiční transfery cizím příspěvkovým organizacím
	o
	1 500 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	11 000 tis. Kč


7.  7. ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 3. a 5. tohoto usnesení 

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo
Termín: 3. 9. 2020
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