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1.  schvaluje

Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021 až 2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

1. Legislativní rámec

Situace romské menšiny patří k důležitým otázkám vývoje české společnosti po roce 1989, v situaci sociálního vyloučení aktuálně žije zhruba třetina Romů, kteří se vyznačují nízkou vzdělaností, nízkou kvalifikací, dlouhodobou nezaměstnaností či chudobou. Většina Romů pak bez ohledu na sociální status trpí společenskými předsudky, diskriminací, případně se potýká s problematikou rasismu či anticiganismu. S ohledem na tyto skutečnosti schválila vláda ČR 22. 3. 2015 Strategii romské integrace do roku 2020. Jedná se o strategický dokument, který obsahuje opatření směřující k vyrovnání šancí a vstupních znevýhodnění Romů, které jim brání plnohodnotně participovat na kulturním, společenském, ekonomickém a politickém životě společnosti. V současné době je na národní úrovni pracovníky Úřadu vlády, Kanceláře Rady vlády pro záležitosti romské menšiny, připravovaná Strategie romské integrace do roku 2027. 
Na území Moravskoslezského kraje žije dle kvalifikovaných odhadů jedna ze dvou nejpočetnějších romských komunit v rámci ČR, která čítá cca 50 tis. osob. I tady část těchto osob žije v podmínkách sociálního vyloučení na území tzv. sociálně vyloučených lokalit (dále také „SVL“). Sociálně vyloučené lokality se v současné době nacházejí jak na území obcí s rozšířenou působností, tak na území obcí s pověřeným obecním úřadem i obcí s obecním úřadem. Jak ze strany obcí a měst Moravskoslezského kraje, tak ze strany nestátních neziskových organizací a dalších subjektů řešících tuto problematiku, je pravidelně identifikována potřebnost řešení problematiky romských komunit na území kraje. Cílovou skupinou Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021–2027 (dále také „Strategie 2021–2027“) jsou také příslušníci těchto komunit a aktéři, participující na aktivitách v souvislosti s romskými komunitami. 

Problematika romské integrace je ze strany legislativy reflektována v zákoně č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů. Podle § 6, odst. 7 tohoto zákona, řídí a koordinuje krajský úřad ve svém správním obvodu plnění úkolů na úseku státní politiky napomáhající integraci příslušníků romské komunity do společnosti. 

S ohledem na výše uvedené skutečnosti schválilo v minulém období Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usnesením č. 11/945 ze dne 11. 9. 2014 v pořadí třetí strategický materiál, zaměřený na romskou problematiku, a to Strategii integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015–2020. 

Strategie 2021–2027 navazuje na předchozí strategické materiály, oproti kterým rozšiřuje aktivity v oblasti emancipace romských komunit, aktualizuje hlavní oblasti řešení problematiky integrace sociálně vyloučených částí romských komunit a definuje navazující nebo nová opatření v oblastech sociálního začleňování, vzdělávání, participace a emancipace.

2. Situace romské komunity na území Moravskoslezského kraje 

Početně významná část romské komunity Moravskoslezského kraje žije v podmínkách sociálního vyloučení, v posledních letech však dochází k postupnému vzestupu zájmu o vzdělání či je pozorován aktivní přístup při rozvoji romských komunit ze strany samotných Romů. Stejně tak situace na trhu práce napomohla v posledních obdobích k rozsáhlejšímu vstupu na legální trh práce Romům a Romkám. Na základě zkušeností z dlouholetého řešení problematiky a přístupu k integraci romských komunit a v neposlední řadě také na základě potřebnosti identifikované u samotných Romů jsou však stále oblasti, které z hlediska romských komunit potřebují intenzivnější podporu. Jedná se o oblasti podpory sociálního začleňování, vzdělávání a emancipace/participace. 

V souvislosti s problematikou sociálního začleňování Romů ve vztahu k území lze v Moravskoslezském kraji identifikovat lokality s vyšší koncentrací osob sociálně vyloučených nebo sociálním vyloučením ohrožených. Dynamika rozšiřování nebo naopak eliminace výskytu těchto lokalit vykazuje nízkou míru možné predikce, a i když tyto lokality nejsou obývány jenom Romy, Romové jsou v těchto lokalitách zastoupeni ve výrazné míře. 

V souvislosti s problematikou nezaměstnanosti lze uvést, že nezaměstnanost obyvatel sociálně vyloučených lokalit bývá v porovnání s celkovou nezaměstnaností několikanásobně vyšší. Nezaměstnanost sebou zároveň nese nízký ekonomický status jednotlivých rodin a sekundárně přináší také nejistotu v dalších oblastech života. Možnost najít pracovní uplatnění negativně ovlivňuje také bydliště v sociálně vyloučené lokalitě či problematika dluhů, které nemotivují k získání legálního zaměstnání. 

Další důležitou oblastí předmětné problematiky je oblast bydlení. Nízký ekonomický status sociálně vyloučených rodin se odráží na bydlení v nevyhovujících podmínkách, v nestabilních právních vztazích zajišťujících bydlení a také ve špatné dostupnosti standardního bydlení. Lidé jsou proto nuceni hledat si co nejdostupnější bydlení, a to nachází ve vyloučených lokalitách nebo na ubytovnách. Nestandardní bydlení má negativní vliv na získání zaměstnání, ztěžuje vzdělávací kariéru dětí, podporuje výskyt rizikových projevů chování, a především může vést ke zvýšení frustrace takto postižených obyvatel, kteří rezignují na změnu své životní situace. Problematika nalezení standardního bydlení se však netýká jenom sociálně vyloučených Romů. Přetrvávající předsudečné chování a stereotypizace Romů bývá překážkou při nalezení bydlení i pro běžné Romy, kteří jsou ekonomicky aktivní. 
V sociálně vyloučených lokalitách dochází kromě kumulace některých problémových jevů také ke zvýšenému výskytu projevů rizikového chování. Tato skutečnost může v důsledku ohrožovat jak samotné obyvatele v lokalitě, tak lidi žijící v okolí a narušovat vzájemné soužití romské minority s majoritní společností. Podobná situace může nastat ve vztahu ke zvýšenému užívání a distribuci návykových látek či nelátkových závislostech. Odlišný přístup je u romské populace vysledován taky v přístupu ke zdravotní a preventivní péči. V souvislosti se špatnou finanční situací některých rodin neustále dochází k jejich předluženosti, výskytu neformálního půjčování peněz uvnitř komunit, které můžou mít znaky lichvy, vydírání nebo domácímu násilí apod. 

3. Příprava a zpracování Strategie 2021-2027

Návrh Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027 uvedeného v Příloze č. 1 předloženého materiálu, je v pořadí již čtvrtým krajským strategickým materiálem zaměřeným na problematiku romských komunit žijících na území kraje. Strategie 2021-2027 vychází z principů vládní Strategie romské integrace do roku 2020.

Návrh Strategie 2021-2027 byl zpracován Pracovní skupinou pro naplňování strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje (dále jen „pracovní skupina“) v průběhu roku 2019 a 2020. Tato pracovní skupina byla zřízena Pracovní skupinou pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Řídící skupina“) na základě usnesení č. 18/17 ze dne 23. 6. 2011. Členy Pracovní skupiny jsou odborníci, kteří se romské problematice dlouhodobě věnují v rámci své pracovní činnosti. Jedná se o zástupce samotné romské komunity, zástupce obcí s rozšířenou působností, zástupce nestátních neziskových organizací realizující aktivity ve prospěch romské komunity na území kraje a zástupce dalších subjektů participující na řešení této problematiky (Agentura pro sociální začleňování, Ostravská univerzita, Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje, Úřad práce České republiky). Mezi členy pracovní skupiny patří také zástupci odboru sociálních věcí, odboru školství, mládeže a sportu a odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje. 

Řídící skupina byla o stavu zpracování Strategie 2021-2027 průběžně informována na svých jednáních. Strategie 2021–2027 byla během procesu přípravy představena dne 12. 5. 2020 na jednání Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, 19. 5. 2020 na jednání Výboru zdravotní a preventivní péče Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Dále byla dne 6. 8. 2020 prezentována na Výboru sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a dne 6. 8. na Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Dále byl materiál představen na jednání Pracovní skupině pro plánování sociálních služeb obcí s pověřeným úřadem dne 30. 6. 2020. 
Možnost připomínkovat návrh Strategie 2021–2027 měla veřejnost od 4. 3. do 17. 3. 2020. Návrh byl rovněž zaslán k připomínkování zástupcům odborné veřejnosti, zástupcům obcí kraje, zástupcům nestátních neziskových organizací realizujícím aktivity v souvislosti s romskými komunitami na území kraje. Pracovní verze materiálu byla rovněž konzultována s pracovníky Kanceláře Rady vlády pro záležitosti romské menšiny, a to zejména v souvislosti s přípravou nové národní strategie a s cílem dosáhnutí souladu opatření, připravovaných na krajské úrovni s opatřeními připravovanými na národní úrovni. Připomínky a opatření, implementované v souvislosti s možným dalším výskytem mimořádných situací, jako bylo například vyhlášení nouzového stavu, byly pracovní skupinou vypořádány a zapracovány do návrhu Strategie 2021–2027 na jejím jednání dne 22. 6. 2020. 

Význam Strategie integrace 2021–2027

Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje je krajský strategický dokument, zaměřený na Romy jako menšinu, na romské komunity a na sociálně vyloučené či sociálním vyloučením ohrožené Romy. Vychází z předpokladu, že při prosazování zájmů romských komunit musí být respektovány zájmy a potřeby Romů, stejně jako zájmy ostatních relevantních aktérů. Tento materiál udává základní rámec pro rozvoj oblastí, které mohou být prospěšné pro rozvoj života romských komunit a Romů jako takových v Moravskoslezském kraji. Vzhledem k identifikovaným potřebám, zjištěných i při kontaktu se zástupci romských komunit, se nejedná se o dokument zaměřený výlučně na problematiku sociálního vyloučení. Romy v současné společnosti nelze implicitně spojovat s problematikou sociálního vyloučení, avšak tuto oblast nelze vzhledem k frekvenci výskytu sociálního vyloučení právě mezi Romy opomíjet. 

Dokument, který Strategie podpory rozvoje romských komunit představuje, může sloužit jako podklad pro tvorbu lokálních politik či jako nástroj pro aplikaci podpůrných opatření v území. Tento materiál představuje přehled oblastí, které na krajské úrovni poskytují prostor pro realizaci opatření, zaměřených na podporu aktivit příslušníků romských komunit. Je určen pro všechny relevantní aktéry na území Moravskoslezského kraje (zadavatele i poskytovatele sociálních služeb, instituce a státní organizace, nestátní neziskové organizace, veřejnost). Do tvorby materiálu byli zapojeni jak experti na problematiku, kteří jsou členy pracovní skupiny Strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje, tak Romové samotní i široká veřejnost v rámci veřejného připomínkování dokumentu. Materiál byl vytvořen v rámci procesu střednědobého plánování v kraji a vychází z předpokladu, že politika přístupu k romské problematice na národní úrovni bude nadále podporovat aktivity, zaměřené na podporu Romů. 

Prostřednictvím Strategie bude napomáháno při naplňování § 6, odst. 7 zákona č. 273/2001 Sb., o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, „Krajský úřad řídí a koordinuje ve svém správním obvodu plnění úkolů na úseku státní politiky napomáhající integraci příslušníků romské komunity do společnosti.“. Zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích, je zřizována funkce krajského koordinátora pro romské záležitosti. Podle § 67, odstavce 1 „krajský úřad vykonává přenesenou působnost s výjimkou věcí, které jsou zákonem svěřeny zastupitelstvu a radě nebo zvláštnímu orgánu. Dle písmena c) krajský úřad „poskytuje odbornou a metodickou pomoc obcím“ a podle písmena f) krajský úřad „zřizuje funkci koordinátora pro romské záležitosti“.  Koordinátor plní úkoly vyplývající z výkonu přenesené působnosti krajského úřadu při naplňování státní politiky vůči příslušníkům národnostních menšin žijících na území kraje a napomáhajících procesu integrace příslušníků romské komunity do společnosti. Funkce krajského koordinátora pro záležitosti romské menšiny je financovaná zejména prostřednictvím dotačního programu Úřadu vlády České republiky. Strategie bude nápomocná při metodickém vedení obcí Moravskoslezského kraje při plnění povinností v oblasti integrace romské menšiny. 

Aktivity v oblasti podpory romských komunit, tak jak je ve Strategii uvedeno, Moravskoslezský kraj dlouhodobě podporuje prostřednictvím dotačního programu „Program na podporu komunitní práce a zmírňování následků sociálního vyloučení v Moravskoslezském kraji“. V oblasti financování aktivit v oblasti podpory romských komunit Moravskoslezský kraj také dlouhodobě realizuje individuální projekty, financované ze zdrojů EU. Přijetí Strategie tak bude rovněž nápomocné při využívání zdrojů EU v následujícím období.

Strategie neobsahuje nové úkoly, které by měly zvýšený dopad na rozpočet kraje.
Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje rovněž slouží k implementaci rovných příležitostí, participace zástupců romských komunit na životě společnosti, posílení schopnosti romské menšiny emancipovat se vlastními silami a má prosazovat politiku integrace neutrální z hlediska etnicity. Tento přístup se soustřeďuje také na snižování chudoby a deprivace, či na hledání východisek z koncentrovaných sociálních rizik. Etnicky neutrální politika může do budoucna zabezpečit homogenní sociální klima, kde žádná sociální skupina nebude své argumenty zakládat na zvýhodňování, nebo naopak diskriminaci. 
Deklarovaný přístup Moravskoslezského kraje je založený na principu vytváření příležitostí pro komunity a jednotlivce. Ideálním výsledkem aplikace opatření, obsažených v dokumentu, má být vyrovnávání rozdílů, identifikovaných mezi romskou populací a majoritní společností. 
4. Struktura a obsah Strategie 2021–2027

Předkládaný návrh Strategie 2021–2027 navazuje a vychází z návrhu Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021–2023 (dále jen „SPRSS“), předkládaného v současné době orgánům kraje taktéž ke schválení. SPRSS je zastřešujícím dokumentem v oblasti sociálních služeb a jejich rozvoje na území kraje. Strategie 2021-2027 vychází z předchozího SPRSS, jehož platnost bude ukončena v roce 2020. 

Cílem Strategie 2021-2027 je stanovit rámec pro realizaci souboru opatření, které pozitivně přispějí k procesu integrace a emancipace romských komunit žijících na území Moravskoslezského kraje.

Strategie 2021-2027 je členěna dle následující struktury:

1. Úvod

Kapitola obsahuje základní informace o demografické struktuře romských komunit Moravskoslezského kraje na území kraje a základní charakteristiku dokumentu
2. Vyhodnocení Strategie integrace romské komunity Moravskoslezského kraje na období 2015-2020
Kapitola obsahuje informace o aktivitách v oblasti romské integrace za období platnosti předchozího strategického dokumentu a informace o dosažených změnách.

3. Východiska Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027

Obsahem kapitoly je provazba Strategie 2021–2027 na dokumenty strategické povahy jako například SPRSS, popisuje institucionální systém řešení problematiky integrace romské komunity na území kraje.

4. Vize, principy a oblasti aktivit Strategie 2021-2027 

Kapitola obsahuje soubor aktivit, kterých cílem má být vytvoření podmínek, založených na principu vytváření příležitostí pro komunity a jednotlivce, a to z důvodu dosažení stanovené pozitivní změny.  Ideálním cílem aplikace opatření, obsažených v dokumentu, má být vyrovnávání rozdílů, identifikovaných mezi romskou populací a majoritní společností. 
Oblasti aktivit Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje slouží k implementaci rovných příležitostí, participace zástupců romských komunit na životě společnosti, posílení schopnosti romské menšiny emancipovat se vlastními silami a prosazuje politiku integrace neutrální z hlediska etnicity. Jednotlivé kapitoly jsou zaměřené na podporu sociálního začleňování v oblastech předcházení chudoby, bydlení, zaměstnanosti, prevenci rizikového chování, podporu v oblasti zdravotnictví, v oblasti sociálních služeb, podporu přechodu z prostředí sociálních služeb do běžného života, podporu komunitní práce asociálního podnikání, meziresortní a multidisciplinární spolupráci či při výskytu mimořádných a nepředvídaných situací. Dále jsou uvedena opatření v oblasti vzdělávání a opatření v oblasti emancipace a participace příslušníků romských komunit na životě společnosti, včetně prevenci předsudků, diskriminace či podpory informovanosti, romského jazyka či podpory participace Romů na rozhodovacích procesech.

V závěru strategického dokumentu jsou uvedené zdroje, ze kterých bylo při tvorbě materiálu čerpáno a dále jsou uvedené přílohy, které obsahují přehled romských a pro-romských organizací, působících na území Moravskoslezského kraje a přehled romských poradců a pracovníků obcí s rozšířenou působností Moravskoslezského kraje, vykonávající v souladu s ust. § 6 odst. 8 zákona č. 273/2001 Sb. o právech příslušníků národnostních menšin a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů agendu romských záležitostí v Moravskoslezském kraji.

Naplňování Strategie 2021–2027 bude po dobu platnosti předkládaného materiálu zajišťována prostřednictvím činnosti pracovní skupiny.

5. Projednání Strategie 2021–2027 

Projednání návrhu Řídící skupinou

Strategie 2021–2027 obsahující pracovní skupinou zapracované připomínky byla projednána Řídící skupinou dne 13. 7. 2020.

Řídící skupina usnesením č. 31/5 navrhla radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027 (viz Příloha č. 2 předloženého materiálu). 

Projednání návrhu Výborem sociálním

Předkládaný materiál byl dne 6. 8. 2020 projednán ve Výboru sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor sociální doporučil usnesením č. 39/331 zastupitelstvu kraje schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027 (viz Příloha č. 3 předloženého materiálu).

Projednání návrhu Výborem pro národnostní menšiny

Předkládaný materiál byl dne 12. 5. 2020 projednán ve Výboru pro národnostní menšiny Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor pro národnostní menšiny doporučil schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027(viz Příloha č. 4 předloženého materiálu).
Projednání návrhu Výborem zdravotní a preventivní péče

Předkládaný materiál byl dne 19. 5. 2020 projednán ve Výboru zdravotní a preventivní péče Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor zdravotní a preventivní péče doporučil schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027 (viz Příloha č. 5 předloženého materiálu).

Projednání návrhu Výborem pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Předkládaný materiál byl dne 6. 8. 2020 projednán ve Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost doporučil schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027 (viz Příloha č. 6 předloženého materiálu).
Projednání návrhu Radou kraje

Předkládaný materiál byl dne 17. 8. 2020 projednán Radou Moravskoslezského kraje. Rada kraje doporučila usnesením č. 94/8292 Ze dne 17. 8. 2020 zastupitelstvu kraje schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027.

Stanovisko předkladatele

S ohledem na výše uvedené předkladatel navrhuje radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021 až 2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 94.
Datum konání:17.08.2020
Materiál č.: 12/5
Název: Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021-2027
Číslo usnesení: 94/8292

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 11/945 ze dne 11.9.2014

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit Strategii podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje na období 2021 až 2027

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 3. 9. 2020
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