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1.  schvaluje
Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

1. Legislativní rámec
Politika v oblasti závislostního chování je definována jako komplexní a koordinovaný soubor preventivních, vzdělávacích, léčebných, sociálních, regulačních, kontrolních a dalších opatření, včetně opatření vymáhání práva, uskutečňovaných na mezinárodní, národní, krajské a na místní úrovni zaměřených na problematiku legálních i nelegálních návykových látek a patologického hráčství.

V České republice je politika v oblasti závislostního chování uskutečňována na národní, krajské a místní úrovni. Působnost správních úřadů a orgánů územních samosprávných celků při tvorbě a uskutečňování programů ochrany před škodami působenými užíváním tabákových výrobků, alkoholu a jiných návykových látek upravuje zákon č. 65/2017 Sb., o ochraně zdraví před škodlivými účinky návykových látek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon č. 65/2017 Sb.“).

Politiku v oblasti závislostního chování na národní úrovni koordinuje Rada vlády pro koordinaci protidrogové politiky (dále „RVKPP“). RVKPP projednává a předkládá vládě základní dokumenty protidrogové politiky, kterými jsou národní strategie protidrogové politiky a příslušné akční plány realizace národní strategie protidrogové politiky. RVKPP je také významným donátorem finančních prostředků na realizaci programů protidrogové prevence. 

Na základě ustanovení § 29, odst. a) zákona č. 65/2017 Sb., které vymezuje postavení územně samosprávných celků, kraj v samostatné působnosti provádí protidrogovou politiku na území kraje; za tím účelem kraj přijímá nejméně jednou za 10 let krajskou strategii protidrogové politiky. 

Moravskoslezský kraj, který se problematikou závislostního chování zabývá kontinuálně již od roku 2003, při řešení problému užívání návykových látek vychází z konceptu Světové zdravotnické organizace Zdraví pro všechny v 21. století, podle kterého představuje užívání návykových látek problém ohrožení veřejného zdraví. Jde zejména o jeho možné nepříznivé sociální, zdravotní, trestněprávní, bezpečnostní a ekonomické dopady, jež mohou nepříznivě ovlivňovat zdravý vývoj.  

Předkládaný návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu), si klade za cíl definovat postoj kraje k otázkám závislostního chování, a to s ohledem na závažnost tohoto problému. Jedná se o v pořadí již čtvrtý schvalovaný dokument v této oblasti. Ačkoliv existence strategického dokumentu kraje v oblasti závislostního chování není podmínkou při rozdělování finančních prostředků ze státních zdrojů, je dokument deklarací toho, že kraj má v politice v oblasti závislostního chování jasně vymezená pravidla a cíle, což transparentnímu rozdělování prostředků ze státních, obecních i evropských prostředků jednoznačně konvenuje.    

V letech 2005–2020 realizoval Moravskoslezský kraj protidrogovou politiku prostřednictvím zastupitelstvem schválených strategických dokumentů (usnesení zastupitelstva kraje č. 8/778/1/II ze dne 22. prosince 2005, usnesení zastupitelstva kraje č. č. 16/1420 ze dne 22. 12. 2010 a usnesení zastupitelstva kraje č. 11/944 ze dne 11. 9. 2014).

Předkládaný materiál se již nezaměřuje výhradně na nelegální drogy, tak jak tomu bylo v minulosti, ale snaží se zahrnout závislostní chování komplexně. S ohledem na tuto skutečnost dochází i ke změně názvu ze Strategie protidrogové politiky Moravskoslezského kraje na Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027.  

Všechny dosud schválené krajské strategické dokumenty respektují cíle národních strategických dokumentů v oblasti protidrogové politiky a politiky v oblasti závislostního chování a zároveň reflektují místní specifika, podmínky a zjištěné potřeby. Předkládaný strategický dokument kraje vychází z intencí Národní strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019–2027, která byla schválena vládou České republiky usnesením č. 329 ze dne 13. května 2019. 

2. Příprava a zpracování návrhu Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027

Problematika závislostního chování v Moravskoslezském kraji je plně integrována do procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb, respektuje všechny jeho principy a je dokumentem, který navazuje na Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a doplňuje a rozšiřuje ho o problematiku návykových látek a závislostí. S ohledem na tuto skutečnost probíhalo zpracování dokumentu v úzké vazbě na zpracovávání Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023.

Návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) byl zpracováván od roku 2018. Za jeho přípravu byla zodpovědná Pracovní skupina protidrogové prevence v Moravskoslezském kraji. Tato pracovní skupina byla zřízena Pracovní skupinou pro tvorbu a realizaci střednědobého plánu sociálních služeb (dále „Řídící skupina“) a základě usnesení č. 18/17 ze dne 23. 6. 2011. 

Pracovní skupina protidrogové prevence fungovala již od roku 2003 a původně byla zřizována Výborem sociálním zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Za účelem sjednocení procesů plánování sociálních služeb a návazných aktivit byla činnost této pracovní skupiny v červnu 2011 včleněna do organizační struktury v rámci procesu plánování sociálních služeb a její činnost řídí Řídící skupina. 

Hlavní náplní činnosti zmiňované pracovní skupiny je úzká spolupráce a kooperace zástupců všech institucí zainteresovaných do protidrogové prevence, za účelem zpracování a následného naplňování strategie v oblasti závislostního chování Moravskoslezského kraje a při implementaci Národní strategie v oblasti závislostního chování. Mimo tyto zásadní úkoly se Pracovní skupina protidrogové prevence v MSK zabývá mapováním a vyhodnocováním situace v oblasti užívání drog. Členové pracovní skupiny jsou navrženi výhradně z řad odborníků, aby při řešení aktuálních problémů protidrogové prevence bylo možné zachovat komplexní, multidisciplinární a mezioborový přístup. Jejími členy tedy jsou zástupci poskytovatelů služeb, zástupce obcí (místních protidrogových koordinátorů), zástupce za oblast sociálně právní ochrany dětí, zástupci za oblast léčby závislostí na návykových látkách, zástupce za oblast snižování rizik spojených s užíváním návykových látek, zástupce Odboru školství mládeže a sportu KÚ MSK a zástupce Odboru zdravotnictví KÚ MSK. 

Z výše uvedeného plyne, že to bude právě Pracovní skupina protidrogové prevence v MSK, která bude klíčovým subjektem odpovědným za realizaci navrhovaného strategického materiálu. 

Kromě Pracovní skupiny protidrogové prevence v MSK se na zpracování návrhu dokumentu podíleli také zástupci obcí (místní protidrogoví koordinátoři, zástupci za oblast sociálně právní ochrany dětí), poskytovatelé služeb se zaměřením na snižování rizik spojených s užíváním návykových látek, poskytovatelé sociálních a zdravotních služeb zaměřených na léčbu a sociální integraci osob, kteří se rozhodli pro změnu životního stylu spojeného s návykovými látkami. Jmenování aktéři zpracovávali vždy za příslušnou oblast SWOT analýzu, které následně tvořily podklad pro nastavování aktivit diskutovaného dokumentu. 

Návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 staví na provázané platformě složené z efektivní primární prevence závislostního chování, ze snižování rizik souvisejících s užíváním návykovým chováním, z optimalizace sítě zdravotních a sociálních služeb pro osoby ohrožené různými typy závislostí a z účinné koordinace všech subjektů zapojených do protidrogové problematiky v Moravskoslezském kraji.

Stav přípravy návrhu Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 byl již během jeho procesu příprav představen dne 5. 5. 2020 na jednání Výboru sociálního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje a dne a 19. 5. 2020 byl návrh dokumentu představen na jednání Výboru zdravotním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, kdy Výbor doporučil navrhovaný dokument schválit.

Veřejné připomínkovací řízení konečné podoby návrhu Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 bylo realizováno v termínu od 4. – 17. 3. 2020 a k připomínkám byli vyzvání zástupci poskytovatelů sociálních a zdravotních služeb pro uživatele návykových látek a pro osoby ohrožené závislostmi, zástupci obcí (místní protidrogoví koordinátoři a široká veřejnost prostřednictvím webu Moravskoslezského kraje. K navrhovanému dokumentu nebyla přijata žádná připomínka.

3. Struktura a obsah návrhu Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027

Předkládaný návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 vychází z Národní strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním 2019–2027, která byla schválena vládou České republiky usnesením č. 329 ze dne 13. května 2019.

Návrh dokumentu úzce koresponduje se Strategií primární prevence rizikového chování u dětí a mládeže v Moravskoslezském kraji na období 2019-2027, jež byl zpracováván v gesci Odboru školství, mládeže a sportu, a který se mimo jiné zaměřuje a podrobněji rozpracovává oblast primární prevence závislostního chování.   

Propozice předkládané Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 popisuje následující oblasti:

· Systém protidrogové politiky a koordinace v České republice.  Obsahuje členění a popis kompetencí jednotlivých aktérů protidrogové politiky v České republice 

· Systém protidrogové politiky a koordinace v Moravskoslezském kraji. Obsahuje členění a popis kompetencí jednotlivých aktérů protidrogové politiky v Moravskoslezském kraji  

· Drogovou scénu v Moravskoslezském kraji. Popis míry užívání návykových látek v našem kraji a popis trestné činnosti páchané v souvislosti s užíváním.  

· Cílové skupiny Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027. Obsahuje výčet osob, na které je Strategie primárně směřována.

· Financování protidrogových programů v České republice a v Moravskoslezském kraji. Obsahuje přehled finančních toků, které plynou z rozpočtu Moravskoslezského kraje do protidrogové prevence. 


· Zhodnocení protidrogové politiky Moravskoslezského kraje v letech 2015 – 2020.

· Vize Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027.

· Efektivní primární prevence závislostního chování. Obsahuje popis a rozdělení v České republice aplikované primární prevence.  

Dále dokument vymezuje aktivity, k jejichž naplňování je záměrem kraje. Jedná se o aktivity v těchto oblastech:

· Zajištění kvalitní a dostupné sítě zdravotních, sociálních služeb a jiných aktivit pro osoby ohrožené různými typy závislostí. 

· Snižování rizik souvisejících s užíváním drog a návykovým chováním (oblast harm-reduction).

· Efektivní koordinace všech subjektů zapojených do protidrogové problematiky v Moravskoslezském kraji.

4. Dopady Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 na rozpočet Moravskoslezského kraje

Předkládaný strategický materiál nebude mít žádné nové dopady na rozpočet Moravskoslezského kraje. Podpora programů a poskytovatelů poskytující služby v oblasti harm reduction a podpora programů a poskytovatelů služeb v oblasti léčby a sociální integrace osob se závislostí bude uskutečňována v souladu s principy střednědobého plánování sociálních služeb v Moravskoslezském kraji prostřednictvím každoročně vyhlašovaných krajských dotačních programů. 

· Program na podporu poskytování sociálních služeb financovaný z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu
· Program na podporu financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním sociálních služeb včetně realizace protidrogové politiky kraje 
Za účelem naplňování aktivit vymezených ve Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 je v současnosti realizován krajský projekt financovaný ze zdrojů EU s názvem „Naplňování protidrogové politiky Moravskoslezského kraje“, jehož cílem je realizovat monitoring drogové scény a přiměřenosti služeb harm-reduction a léčby pro osoby ohrožené závislostním chováním v MSK, výměna informací a příkladů dobré praxe v oblasti závislostního chování, optimalizace služeb a aktivit pro osoby ohrožené závislostním chováním. V rámci další aktivity projektu proběhne vzdělávání a podpora sociálních pracovníků působících na obcích s rozšířenou působností a v sociálních službách a to v oblasti protidrogové prevence a závislostního chování. Projekt bude realizovaný v období let 2020-2022.  

5. Projednání Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027
Projednání návrhu dokumentu Řídící skupinou

Návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 byl projednán Pracovní skupinou pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (Řídící skupina) dne 13. 7. 2020. Řídící skupina usnesením č. 31/4 navrhla radě kraje, aby doporučila zastupitelstvu kraje schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Projednávání návrhu dokumentu Výborem sociálním

Předkládaný návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 byl dne 6. 8. 2020 projednán rovněž ve Výboru sociálním zastupitelstva kraje. Výbor sociální doporučil usnesením č. 39/332 zastupitelstvu kraje schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Projednávání návrhu dokumentu Výborem zdravotním a preventivní péče

Návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 byl projednán ve Výboru zdravotní a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 19. 5. 2020. Usnesením č. 29/214 bylo doporučeno schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu). 

Projednávání návrhu dokumentu Výborem pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost 

V neposlední řadě byl návrh Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 dne 6. 8. 2020 projednán rovněž ve Výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost. Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost usnesením č. 26/202 doporučil zastupitelstvu kraje schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).   

Stanovisko předkladatele

S ohledem na výše uvedené předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
94.
Datum konání:
17.8.2020
Materiál č.:

12/14
Název:
Strategie prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027
Číslo usnesení: 
94/8301

Rada kraje

k usnesení rady kraje 

č. 50/3854 ze dne 26. 8. 2014

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 11/944 ze dne 11. 9. 2014

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

schválit Strategii prevence a snižování škod spojených se závislostním chováním v Moravskoslezském kraji na období 2021-2027, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu 

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení
Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA
Termín: 3. 9. 2020
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