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Příloha č. 2 - Sdělení k podnětu a výzva k doplnění  
Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Mgr. Petra Bayerová, oddělení legislativní a organizační, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 3/77 ze dne 30. 11. 2020

1.  bere na vědomí

podnět občana kraje ze dne 21. 8. 2020 k uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
nerealizovat kroky směřující ke změně právní úpravy dle bodu 1. tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Dne 21. 8. 2020 obdržel Moravskoslezský kraj podnět občana kraje směřující k uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje, ve kterém navrhuje tři změny právní úpravy, které však blíže neodůvodňuje (text podnětu občana kraje je uveden v příloze č. 1 tohoto materiálu).

Podle § 12 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, má občan kraje právo obracet se se svým podnětem na zastupitelstvo kraje, které vyřizuje podněty občanů bezodkladně, nejdéle do 90 dnů. Podle § 35 odst. 2 písm. a) téhož zákona je zastupitelstvu kraje vyhrazeno předkládat návrhy zákonů Poslanecké sněmovně. 

Vzhledem k tomu, že z právní úpravy, stanovisek Ministerstva vnitra a současné judikatury vyplývá povinnost posoudit podnět občana kraje řádně z obsahového hlediska, tedy nikoliv jen formálně, je před rozhodnutím zastupitelstva kraje nutné učinit kroky vedoucí k naplnění smyslu a účelu práva podávat podněty orgánům kraje. Za tímto účelem rada kraje usnesením č. 95/8325  souhlasila s následujícím postupem:

a. nejprve vyzvat podatele k doplnění podnětu, které bude spočívat v odůvodnění jednotlivých požadavků tak, aby mohl být podnět občana kraje řádně posouzen a aby případně mohl být zpracován v souladu s Legislativními pravidly vlády řádný návrh zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje, a to včetně hodnotící zprávy RIA (hodnocení dopadu regulace);

b. po obdržení požadovaného doplnění bude podnět posouzen v rámci standardně nastavených procesů, tj. věcně příslušnými odbory krajského úřadu a orgány rady (vždy komise legislativní rady kraje), případně též zastupitelstva (s ohledem na absenci odůvodnění není v tuto chvíli možné přesně vymezit všechny věcně příslušné orgány rady a zastupitelstva); 
c. nakonec bude podnět předložen k posouzení a rozhodnutí radě kraje a zastupitelstvu kraje.

Zajištěním provedení výše uvedených kroků byl dle Organizačního řádu krajského úřadu pověřen odbor právní a organizační.

V souladu s navrženým postupem odbor právní a organizační vyzval dne 2. 9. 2020 občana kraje k upřesnění svého podnětu, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu, a to ve lhůtě do 20 dnů ode dne doručení této výzvy. Občan kraje byl současně informován, že s ohledem na potřebu doplnění výše uvedené skutečnosti, blížící se volby a v té chvíli nejistý termín ustavujícího zasedání zastupitelstva může dojít i při snaze dodržet požadavek na zodpovědný a kvalifikovaný přístup při vyřízení podnětu k situaci, kdy bude překročena lhůta 90 dnů pro jeho vyřízení. Občan kraje byl současně ujištěn, že nejpozději bude jeho podnět předložen zastupitelstvu kraje k rozhodnutí v prosinci tohoto roku.

Požadované doplnění podnětu krajský úřad neobdržel, a to ani po uplynutí stanovené lhůty. 

Podnět občana kraje byl rovněž zaslán (po zřízení výborů a komisí) pro informaci a případné vyjádření se k tomuto podnětu členům výboru pro národnostní menšiny zastupitelstva kraje, výboru finančnímu zastupitelstva kraje a komise legislativní rady kraje. Do doby zpracování tohoto materiálu odbor právní a organizační žádné vyjádření neobdržel.

Rada kraje podnět občana kraje projednala na své schůzi konané dne 30. 11. 2020 a přijala usnesení, kterým doporučuje zastupitelstvu kraje nerealizovat kroky směřující ke změně právní úpravy ve smyslu obdrženého podnětu, a to zejména z důvodu, že daná problematika nespadá do působnosti kraje a navrhované změny právní úpravy se kraje přímo nedotýkají. Současně vzhledem k absenci alespoň přibližného návrhu způsobu řešení tří změn právní úpravy ze strany občana kraje není v současné době v možnostech krajského úřadu zpracovat a řádně odůvodnit konkrétní návrhy řešení v souladu s Legislativními pravidly vlády, a to včetně hodnotící zprávy RIA, která má popisovat dopady změny právní úpravy.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje ze dne 30. 11. 2020

Rada kraje
k usnesení rady kraje

č. 3/77 ze dne 30. 11. 2020

3.  bere na vědomí

podnět občana kraje ze dne 20. 8. 2020 k uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout nerealizovat kroky směřující ke změně právní úpravy dle bodu 1. tohoto usnesení

5.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 17. 12. 2020
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