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Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - memorandum o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov  
Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Ing. Tomáš Zuber, vedoucí oddělení pro krizové řízení, odbor kancelář hejtmana kraje

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/83 ze dne 30. 11. 2020

1.  bere na vědomí

návrh memoranda o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

uzavřít memorandum o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov s městem Vítkov, IČO 00300870 a Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, IČO 70884561, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:
Hasičský záchranný sbor (dále jen „HZS“) Moravskoslezského kraje v současné době mimo jiné připravuje výstavbu hasičské stanice ve městě Vítkov. Nová hasičská stanice by měla poskytnout odpovídající zázemí jednotce Hasičského záchranného sboru (dále jen „HZS“), která je v současné době umístěna v objektu vlastněném městem, kde užívání je uskutečňováno na základě nájemní smlouvy, a to společně s jednotkou SDH.

Stávající objekt již pro umístění jednotky HZS technicky ani kapacitně nevyhovuje, není možné umístit zde místním rizikům odpovídající automobilní techniku HZS, stísněný interiér neumožňuje plánované navýšení počtu příslušníků HZS a ani umístění objektu v centru města neposkytuje podmínky pro bezpečný a včasný výjezd jednotky. 

Protože rozšíření objektu pevně včleněného do zástavby v centru města není možné, již v r. 2018 byla zahájená jednání s vedením města Vítkova, v rámci kterých, byla hledána lokalita, kde by mohla vzniknout nová hasičská stanice. 

Byla posouzena celá řada možností, nicméně jako vhodná a v podstatě aktuálně jediná možná byla v polovině letošního roku vybrána lokalita v průmyslové části města. V rámci souběžně vedených jednání se zástupci Úřadu pro zastupování státu ve věcech majetkových se podařilo nalézt nepotřebné pozemky státu, které tak bude možno převést do příslušnosti hospodaření HZS Moravskoslezského kraje za účelem jejich směny za pozemky vlastněné městem, v lokalitě vybrané pro výstavbu nové hasičské stanice. 

Aby se ověřila životaschopnost projektu, z prostředků dotace poskytnuté Moravskoslezským krajem HZS zahájil první stupeň projektové přípravy a k výstavbě nové hasičské stanice ve městě Vítkov bylo zadáno vyhotovení investičního záměru. Ačkoli je definitivní podoba investičního záměru teprve finalizována, možnost realizace záměru v dané lokalitě již tento potvrdil.

Na základě výstupu z investičního záměru již známe předpokládanou částku nákladů na realizaci stavby, která činí sumu 135 mil. Kč vč. DPH. 

Náklady na vyhotovení dalších stupňů projektové dokumentace se předpokládají ve výši cca 3 mil. Kč, z toho náklady na zpracování projektové dokumentace ve stupni pro územní rozhodnutí (DÚR), s předpokladem realizace v roce 2021, odhadujeme výši 850 tis. Kč vč. DPH, což je předmětem návrhu rozpočtu MSK.

Jako další logický krok k uskutečnění záměru výstavby hasičské stanice ve městě Vítkov byl připraven koncept „Memoranda“, který přílohou materiálu

Znění „Memoranda“ bylo dne 4.11.2020 odsouhlaseno zastupitelstvem města Vítkova.

Účelem „Memoranda“ je nejen rozdělení a definice cílů a úkolů, které si jeho účastnící vytkli, ale také zajištění určité stability projektu, kdy takto stvrzený závazek jeho účastníků bude určitým zajištěním prostředků i úsilí vynakládaných do přípravy a realizace projektu výstavby. 

Memorandum jako takové také zajistí jeho účastníkům mnohem lepší vyjednávací pozici při prosazování kroků nutných k uskutečnění realizace projektu, zajištění jeho financování apod. Samotnou výstavbu předpokládáme prioritně ze zdrojů EU v rámci programu IROP.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí návrh memoranda o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov a uzavřít memorandum o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov s městem Vítkov a Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
3
Datum konání:
30.11.2020
Materiál č.:

4/11
Název:

Návrh na uzavření memoranda k výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov
Číslo usnesení: 3/83

Rada kraje

1.  bere na vědomí

návrh memoranda o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

uzavřít memorandum o výstavbě hasičské stanice ve městě Vítkov s městem Vítkov, IČO 00300870, a Českou republikou – Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, IČO 70884561, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá

hejtmanovi kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodu 2. tohoto usnesení

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 17. 12. 2020
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