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Název: Návrh uspořádání sítě pozemních komunikací po zprovoznění vybraných staveb

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost Ředitelství silnic a dálnic ČR o projednání stavby I/11 Havířov - Třanovice  
Příloha č. 2 - Návrh budoucího uspořádání silniční sítě  
Příloha č. 3 - Usnesení výboru pro dopravu  
Předkladatel:
Ing. Radek Podstawka, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Václav Elbl, oddělení silničního hospodářství, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/102 ze dne 30.11.2020

1.  bere na vědomí

informaci, že Ředitelství silnic a dálnic ČR připravuje stavbu Silnice I/11 Havířov – Třanovice
2.  souhlasí
s realizací stavebních úprav silnic II. a III. třídy v souvislosti s realizací stavby Silnice I/11 Havířov – Třanovice
3.  rozhodlo
o návrhu uspořádání sítě pozemních komunikací po zprovoznění stavby Silnice I/11 Havířov – Třanovice dle předloženého materiálu
4.  schvaluje
návrh optimalizace sítě pozemních komunikací včetně návrhu zásad majetkoprávního vypořádání dle předloženého materiálu
5.  rozhodlo
o bezúplatném vypořádání staveb komunikací v normových parametrech, jejich stavebních částí (objektů) a pozemků pod nimi, prostých práv třetích osob, které se stanou budoucí součástí silniční sítě I., II. a III. třídy a místních komunikací podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů
Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se k rozhodnutí předkládá návrh uspořádání sítě pozemních komunikací vyvolaný perspektivní modernizací silniční sítě, jedná se o stavbu „I/11 Havířov - Třanovice“. Souhlas kraje, resp. jeho aktivní spoluúčast spočívající v závazku převzetí vybraných úseků dnešních silnic I. třídy, které budou nahrazeny modernizovanými komunikacemi, je podmínkou schválení investičního záměru staveb Centrální komisí Ministerstva dopravy a urychlení další přípravy obou staveb. S ohledem na předprojekční fázi nelze dobu realizace stanovit, jedná se o perspektivní projekty s realizací kolem r. 2025.

Ředitelství silnic a dálnic ČR, které v souladu s přijatými rozvojovými záměry státu a v rámci modernizace silniční sítě připravuje stavbu „I/11 Havířov - Třanovice“, podalo krajskému úřadu Moravskoslezského kraje žádosti o projednání záměru budoucích převodů majetku v orgánech kraje. Návrh budoucí kategorizace silniční sítě vychází z posouzení dopravního významu dotčených silnic a navazujících komunikací v souladu s definicemi určení jednotlivých kategorií komunikací a tříd silnic podle §4 až 7 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, a je v něm řešeno především budoucí zatřídění stávajících silnic I. třídy. Současně jsou v návrzích zohledněna pravidla číslování silnic, včetně návazností a spojitostí jednotlivých silničních tahů v řešeném území.

Ke stavbě „I/11 Havířov - Třanovice“

Předmětem stavby Silnice I/11 Havířov – Třanovice je odstranění zejména dlouhodobě neřešené dopravní závady, kdy silnice v průtahu statutárním městem Havířov od konce 60. let minulého století neplní svou zákonnou funkci a nákladní doprava ze silnice č. I/11 je v úseku Havířov – Český Těšín autoritativně převáděna tahem silnice II. třídy č. II/475 na silnici č. I/67. Současně řeší kapacitní napojení regionu na dálnici D48 a dále na Slovensko.

Návrh řeší především budoucí převedení stávající silnice I/11 do sítě silnic nižší třídy, případně do kategorie místních komunikací. Pro výhledové řešení silniční sítě je v souvislosti s touto stavbou navrženo:

· Stávající silnice I/11 v ul. Hlavní třída, Dlouhá třída, 17. listopadu a Těšínská v Havířově, tj. v úseku od budoucí MÚK Havířov-střed I po křižovatku se silnicí III/4735 (křižovatka ulic Těšínská – Frýdecká), bude převedena do kategorie místní komunikace.

· Stávající silnice I/11 v ul. Těšínské v Havířově a v ul. Ostravské na území obce Těrlicko, tj. úsek od křižovatky se silnicí III/4735 po křižovatku se silnicí II/474 v Těrlicku, bude převedena do sítě silnic III. třídy.

· S ohledem na nové směrování tahu silnice I/11 do MÚK Třanovice (D48) bude do sítě silnic II. třídy převedena stávající silnice I/11 v úseku Těrlicko – Český Těšín (po MÚK se silnicí I/48) – je navrženo její začlenění do tahu silnice II/474, resp. II/479.

· Počáteční úsek stávající silnice II/475 v úseku od budoucí MÚK Havířov-střed I po budoucí MÚK Havířov-Orlovská bude částečně využit novou trasou přeložky silnice I/11, částečně bude zachován a využit pro dopravní obsluhu přilehlé zástavby jako budoucí místní komunikace.

· Převedení do kategorie místní komunikace je navrženo u stávajících silnic III. třídy, které se v celé délce nacházejí na území Statutárního města Havířova, tj. neslouží k vzájemnému propojení obcí nebo jejich napojení na ostatní pozemní komunikace:

· silnice III/4746 v ul. Dělnické v Havířově

· silnice III/4745 v ul. 17. listopadu a Fryštátské v Havířově

· silnice III/4742 v ul. Padlých hrdinů v Havířově.

· V souvislosti se změnou trasy stávající silnice III/4744 v místě přemostění nové silnice I/11 za Horní Suchou dojde ke změně koncového úseku této silnice – stávající koncový úsek v ul. Hornosušské bude převeden do kategorie místní komunikace, tj. do majetku obce Horní Suchá.

· Nová silnice III. třídy by byla vytvořena v k.ú. Třanovice a Volovec v trase stávající místní komunikace mezi Třanovicemi a Dolními Domaslavicemi. Tato silnice zajistí propojení stávajících silnic III. třídy na novou trasu silnice I/11 i vazbu na souběžnou silnici II/474 prostřednictvím nově navrhované MÚK Třanovice II.

Na základě tohoto budoucího řešení silniční sítě by:

1. do majetku Moravskoslezského kraje byly převedeny tyto komunikace:

a. Úsek stávající silnice I/11 v délce 14,410 km, tj. úsek od km 304,096 provozního staničení (k 1.1.2020) v křižovatce se silnicí III/4735 v ul. Těšínské v Havířově (UB 1544A026) do km 318,506 provozního staničení v MÚK se silnicí I/48 před Českým Těšínem (UB 1544A124.02), a to částečně jako silnice III. třídy (délka 3,197 km), částečně jako silnice II. třídy (délka 11,213 km).

b. Nový koncový úsek silnice III/4744 Horní Suchá – ul. Hornosušská v délce cca 0,540 km.

c. Stávající místní komunikace Třanovice – Dolní Domaslavice v délce cca 2,900 km.

2. z majetku Moravskoslezského kraje budou vyvedeny tyto komunikace:

a. Úsek silnice II/475 v ul. Orlovské v Havířově v délce 2,584 km, tj. úsek od km 0,000 provozního staničení (k 1.1.2020) v okružní křižovatce se silnicí I/11 (UB 1544A024.04) do km 2,584 provozního staničení v křižovatce se silnicí III/47210. Úsek bude z větší části zastavěn novým tělesem přeložky silnice I/11, část v délce cca 0,800 km (km cca 1,100 – 1,900) mezi budoucí MÚK Havířov-střed II a MÚK Havířov-Orlovská bude převedena do kategorie místní komunikace.

b. Silnice III/4746 v délce 2,728 km v ul. Dělnické v Havířově, která začíná v km 0,000 provozního staničení vyústěním ze stávající silnice I/11 v ul. Hlavní třída (uzlový bod 1544A025) a končí v km 2,728 provozního staničení zaústěním do okružní křižovatky na silnici II/475 (uzlový bod 1544A074.02).

c. Silnice III/4745 v délce 1,975 km v ul. Fryštátské a 17. listopadu v Havířově, která začíná v km 0,000 provozního staničení vyústěním ze silnice III/4746 (uzlový bod 1544A089) a končí v km 1,975 provozního staničení v křižovatce ulic Dlouhá třída a 17. listopadu zaústěním do stávající silnice I/11 (uzlový bod 1544A116).

d. Silnice III/4742 v délce 1,765 km v ul. Padlých hrdinů v Havířově, která začíná v km 0,000 provozního staničení vyústěním ze stávající silnice I/11 v okružní křižovatce v ul. Těšínské (uzlový bod 1544A027.04) a končí v km 1,765 provozního staničení v místě připojení západních větví budoucí MÚK Havířov-východ.

e. Koncový úsek silnice III/4744 v délce cca 0,475 km v ul. Hornosušské v obci Horní Suchá.

Vymezení výše uvedených úseku vychází z aktuálně zpracované studie a bude na základě dalších stupňů projektové dokumentace pro navazující smluvní řešení navržených převodů upřesněno. Návrh budoucího uspořádání je v příloze č. 2 předloženého materiálu.

Současně se stavbou silnice budou do majetku Moravskoslezského kraje bezúplatně převedeny pozemky, na kterých se stávající úseky silnice I. třídy a navazující nová připojení nachází. Detailní řešení podmínek převodu silnice (majetkoprávní vypořádání pozemků, požadavky na stavebně-technický stav převáděné komunikace apod.) bude předmětem dalších jednání a přípravy příslušných smluv o převodech vlastnictví silničního majetku, které jsou podle odst. 3 § 3 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, nutnou podmínkou pro vydání rozhodnutí příslušného správního úřadu o změně kategorie nebo třídy dotčené komunikace.

Orgánům kraje se v souvislosti s budoucí realizací stavby „Silnice I/11 Havířov - Třanovice“ doporučuje rozhodnout o budoucím uspořádání sítě pozemních komunikací dle předloženého materiálu.

Materiál byl projednán na 1. jednání Výboru pro dopravu Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, konaném dne 2. 12. 2020, výpis z usnesení v příloze č. 3.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
3

Datum konání:
30.11.2020

Materiál č.:

7/2

Název:

Návrh uspořádání sítě pozemních komunikací po zprovoznění vybraných staveb

Číslo usnesení: 3/102

Rada kraje

1. bere na vědomí

informaci, že Ředitelství silnic a dálnic ČR připravuje stavbu Silnice I/11 Havířov – Třanovice

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

souhlasit s realizací stavebních úprav silnic II. a III. třídy v souvislosti s realizací stavby Silnice I/11 Havířov – Třanovice

3. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o návrhu uspořádání sítě pozemních komunikací po zprovoznění stavby Silnice I/11 Havířov – Třanovice dle předloženého materiálu

4. doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit návrh optimalizace sítě pozemních komunikací včetně návrhu zásad majetkoprávního vypořádání dle předloženého materiálu

5. doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout o bezúplatném vypořádání staveb komunikací v normových parametrech, jejich stavebních částí (objektů) a pozemků pod nimi, prostých práv třetích osob, které se stanou budoucí součástí silniční sítě I., II. a III. třídy a místních komunikací podle zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů

6. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. a doporučení dle bodu 2. – 5. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 17. 12. 2020
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