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Příloha č. 1 - Žádost Sanatoria Jablunkov, a.s., o zvýšení základního kapitálu  
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o upsání akcií Sanatoria Jablunkov, a.s.    
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 30. 11. 2020  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, MHA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 4/267 ze dne 14. 12. 2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 14/1652 ze dne 12. 12. 2019

1.  rozhodlo

podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 25.500 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  rozhodlo

uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění pozdějších předpisů, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Sanatorium Jablunkov, a.s., byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007. Vlastníkem a jediným akcionářem obchodní společnosti je Moravskoslezský kraj. Sanatorium Jablunkov, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který využívá ke své činnosti. Základní kapitál obchodní společnosti činí 212.454.900 Kč.

Hlavní budova Sanatoria Jablunkov, a.s. (dále také jen „sanatorium“), je stavbou z roku 1935. V poslední době zde proběhly celkové rekonstrukce některých částí budovy (LDN, suterénu bloku „A“ a tzv. oddělení „1A“). Právě rekonstrukce oddělení „1A“ byla předmětem stavební akce „Úprava lůžkových oddělení – 1. etapa“, jejíž realizace byla ukončena v roce 2018. Stavební dispozice oddělení „2A“ je však stále na úrovni roku 1935. Pro udržení konkurenceschopnosti je nutná jeho celková rekonstrukce, která je předmětem stavební akce „Úprava lůžkových oddělení – 2. etapa“ (dále také „akce“, „projekt“). Rozpočtové náklady celé akce činí 25.739.780 Kč (včetně DPH) – viz níže uvedený odhad předpokládaných výdajů projektu.
Předmětem akce je celková rekonstrukce oddělení tzv. „2A“, jejíž součástí bude výstavba nových sociálních zařízení (vždy pro dva pokoje), nové sesterny a denní místnosti pro personál, pobytové místnosti pro pacienty a návštěvy, apod. Celková lůžková kapacita rekonstruovaných prostor bude činit 35 lůžek (7 dvoulůžkových a 7 třílůžkových pokojů).

Součástí stavby je mj. i výměna všech oken. Právě stav oken v jižní fasádě (tj ve všech pokojích pacientů) je dnes možno hodnotit jako havarijní. V případě silného deště v kombinaci s jižním větrem dochází k masivnímu zatékání vody do všech pokojů. Oprava těchto oken není technicky možná a je nutná jejich výměna.

Snaha o zajištění finančních zdrojů pro realizaci akce „Úprava lůžkových oddělení – 2. etapa“ probíhá již dlouhodobě.

V březnu 2018 byla vedením sanatoria zaslána žádost o zvýšení základního kapitálu Sanatoria Jablunkov, a.s., které mělo sloužit k finančnímu zajištění stavby této akce. Rozpočtové náklady projektu (uváděné v původní žádosti a vycházející z rozpočtu zpracovaného v červnu 2017) činily 24.915.184,62 Kč (včetně DPH). Následně v dubnu 2019 byly zaslány upřesněné rozpočtové náklady na uvedenou stavbu v cenové úrovni 1. čtvrtletí roku 2019, které činily 21.066.546,28 Kč bez DPH, tj. 25.490.521 Kč včetně DPH. V červenci 2020 zaslal ředitel Sanatoria Jablunkov, a.s., obnovenou žádost o zvýšení základního kapitálu, ve výši odpovídající cenové úrovni z 1. čtvrtletí roku 2019 – tj. 25.500 tis. Kč (viz příloha č. 1).

Dne 14. 12. 2020 usnesením č. 4/226 rada kraje v působnosti valné hromady obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., schválila realizaci investiční akce „Úprava lůžkových oddělení – 2. etapa“, s rozpočtovými náklady ve výši 25.739.780 Kč včetně DPH. V důvodové zprávě předmětného materiálu „Sanatorium Jablunkov, a.s. – schválení investice nad 1 mil. Kč“ byl mj. uveden odhad celkových předpokládaných nákladů projektu (viz výše) a byla zde řešena i otázka financování. V souladu s tímto materiálem je možno uvést, že veškeré náklady nad rámec předpokládaných rozpočtovaných nákladů na zhotovení stavby, tj. nad hodnotu zvýšení základního kapitálu, budou hrazeny z vlastních zdrojů sanatoria. Jedná se především o náklady na organizaci výběrového řízení, technický dozor investora a autorský dozor.
Z pohledu odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje lze konstatovat, že přestože Sanatorium Jablunkov, a.s., je ekonomicky stabilní, nedisponuje aktuálně takovými možnostmi, aby bylo schopno samostatně financovat tak rozsáhlou akci, jakou představuje „Úprava lůžkových oddělení — 2. etapa“. Vzhledem k ekonomickým možnostem zařízení a zvyšující se naléhavosti řešení situace je navrhováno vyhovět požadavku a navýšit společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., základní kapitál o 25.500 tis. Kč.

V souladu s ustanovením § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodovat o peněžitých a nepeněžitých vkladech do právnických osob. Pro naplnění postupu předpokládaného zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZOK“), je nezbytné, aby zastupitelstvo kraje současně s rozhodnutím o peněžitém vkladu rozhodlo o uzavření smlouvy o upsání akcií se společností dle ustanovení § 479 ZOK.

O zvýšení základního kapitálu rozhoduje valná hromada. V souladu s platným zněním Stanov obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., návrh předloží po vyjádření dozorčí rady radě kraje v působnosti valné hromady představenstvo společnosti. Rozhodnutí valné hromady musí mít v tomto případě podobu notářského zápisu. Rada kraje v působnosti valné hromady rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti peněžitým vkladem.

Předem určený zájemce nebo jediný akcionář upisuje akcie ve smlouvě o upsání akcií, kterou uzavírá se společností. Smlouva o upsání akcií musí mít písemnou formu a podpisy musí být úředně ověřeny. Smlouva o upsání akcií musí obsahovat alespoň náležitosti uvedené v ustanovení § 479 ZOK. K upsání akcií musí být poskytnuta lhůta alespoň čtrnáct dnů od doručení návrhu na uzavření smlouvy o upsání akcií. Návrh smlouvy může učinit jak akciová společnost, tak určený zájemce. Návrh smlouvy o upsání akcií je přílohou č. 2 tohoto materiálu.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 14/1652 ze dne 12. 12. 2019 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2020 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Rada kraje usnesením č. 4/267 ze dne 14. 12. 2020 schválila na základě rozpočtového opatření finanční prostředky ve výši 25.500 tis. Kč na uvedený účel použít z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním v roce 2020. Schváleným rozpočtovým opatřením nedochází ke změně příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2020, ale pouze k vnitřním přesunům.

Informace k materiálu byla projednána ve výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 30. 11. 2020 – viz příloha č. 3 předloženého materiálu.

Na základě výše uvedeného a v souladu s usnesením rady č. 4/267 ze dne 14. 12. 2020 předkladatel navrhuje, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo:

· podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 25.500 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

· uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu podle ustanovení § 479 ZOK, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
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Název:

Návrh na zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.
Číslo usnesení: 4/267

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

č. 14/1652 ze dne 12. 12. 2019

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 25.500 tis. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), ve znění pozdějších předpisů, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČO 27835545

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	25.500 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje

	na § 3526 - 
	Lázeňské léčebny, ozdravovny, sanatoria
	
	

	pol. 6201 - 
	Nákup akcií
	o
	25.500 tis. Kč


4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA
Termín: 17. 12. 2020
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