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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 60/5388 ze dne 9.4.2019

č. 91/7948 ze dne 22.6.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1844 ze dne 5.3.2020

1.  rozhodlo 

poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji - 3. výzva“ - otevřeného dotačního titulu (A), vyhlášeného dne 10. 4. 2019, žadatelům uvedeným v příloze č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu za podmínky uvolnění nebo navýšení finančních prostředků v rámci dotačního programu dle důvodové zprávy

2.  bere na vědomí

žádosti o změny typu zdroje tepla při realizaci výměny zdroje tepla a změnu výše dotace v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ vyhlášeného dne 10. 4. 2019, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
3.  rozhodlo

schválit změny typu zdroje tepla při realizaci výměny zdroje tepla a změnu výše dotace a uzavřít s žadatelem uvedeným v příloze č. 4 dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotace dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Úvodem

Cílem kotlíkových dotací je snížení emisí z lokálního vytápění domácností náhradou nevyhovujících kotlů na pevná paliva v rodinných domech za nové nízkoemisní zdroje tepla, které splňují požadavky směrnice Evropského parlamentu a Rady 2009/125/ES (ekodesign) a jejich prováděcích předpisů. Jedná se především o výměnu kotlů 1. a 2. třídy, které od 1. 9. 2022 nesmí být provozovány. 

Společné výzvy Moravskoslezského kraje a Ministerstva životního prostředí

Moravskoslezský kraj se jako první kraj zapojil do projektu Kotlíkových dotací. Již v roce 2012 byl vyhlášen pilotní dotační program na výměnu nevyhovujících kotlů. Dotace činila max. 40.000 Kč na jednu výměnu kotle. Vyhlášeno bylo celkem 6 výzev, během kterých bylo vyměněno 4.700 tis. kotlů v celkové hodnotě 213.617.560 Kč. 

Od roku 2015 jsou Kotlíkové dotace zařazeny do Operačního programu „Životní prostředí 2014–2020“, specifického cíle 2.1 „Snížit emise z lokálního vytápění domácností podílející se na expozici obyvatelstva koncentracím znečišťujících látek“. Pro území České republiky bylo na tyto účely vyčleněno 9 mld. Kč. Financování probíhá ze zdrojů Evropské unie, které mohou pokrýt až 85 % uznatelných výdajů jednotlivých výměn zdrojů tepla. Každý úspěšný žadatel získá od Moravskoslezského kraje navíc příspěvek 7.500 Kč z prostředků kraje. Dotace může být dále navýšena o příspěvek měst a obcí, v nichž probíhá výměna zdroje tepla. Počet přispívajících měst/obcí a výše příspěvku je odlišná dle daného dotačního programu. Příjemci dotace tak může být v součtu vyplacena částka až 150.000 Kč. 

Na základě dohody Ministerstva životního prostředí ČR a Asociace Krajů ČR probíhá rozdělování Kotlíkových dotací prostřednictvím krajů. V Moravskoslezském kraji byl administrací pověřen Odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu.

Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 1. výzva

První dotační program „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji“ v rámci Operačního programu „Životní prostředí 2014–2020“ s alokací 490.000.000 Kč byl schválen usnesením rady kraje č. 86/6932 ze dne 17. 12. 2015 a vyhlášen byl 18. 12. 2015. V této výzvě mohl být původní nevyhovující kotel nahrazen tepelným čerpadlem, kotlem na biomasu, kondenzačním plynovým kotlem, kotlem kombinovaným na uhlí a biomasu (ruční i automat) nebo kotlem na uhlí (ruční i automat). Alokace dotačního programu byla vyčerpána v prvních několika dnech po vyhlášení. Celkem bylo předloženo 4.633 žádostí s celkovou požadovanou částkou 606.373.846,10 Kč. I přes dřívější ukončení výzvy zůstalo neuspokojených 752 žádostí. 

V průběhu roku 2017 byla alokace dotačního programu navýšena o 10 % a usnesením rady kraje č. 6/389 ze dne 24. 1. 2017 byl schválen doplňkový dotační program „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji II – kotle na biomasu a tepelná čerpadla“. Vyhlášen byl 25. 1. 2017. Z tohoto programu bylo podpořeno 165 neuspokojených žádostí z dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji“ se zdroji vytápění, které zpracovávají tzv. OZE (obnovitelné zdroje energie), tj. tepelná čerpadla a kotle výhradně na biomasu. Přijato bylo také dalších 350 nových žádostí. 

Ostatní neuspokojené žádosti týkající se ostatních typů zdrojů vytápění, tj. kotlů výhradně na uhlí, kombinovaných kotlů (uhlí/biomasa) a kondenzačních kotlů na zemní plyn, na které již nebylo možné čerpat prostředky EU, byly podpořeny formou individuálních dotací z rozpočtu kraje. 

Celkem bylo v první výzvě kotlíkových dotací podpořeno přes 4.600 výměn zdrojů tepla v celkovém hodnotě 610.000.000 Kč. 

Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva

Druhý dotační program „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva“ s alokací přes 1 mld. Kč byl schválen usnesením rady kraje č. 16/1383 ze dne 27. 6. 2017 a vyhlášen byl 29. 6. 2017. Příjem žádostí probíhal prostřednictvím elektronické aplikace od 5. 9. 2017 s následným listinným podáním. Žádosti byly přijímány do pořadového čísla 10.000, celková požadovaná částka činila 1.165.176.461,45 Kč. V této výzvě mohl být původní nevyhovující kotel nahrazen tepelným čerpadlem, kotlem na biomasu (ruční i automat), kondenzačním plynovým kotlem nebo kotlem kombinovaným na uhlí a biomasu (automat), již nebyly podporovány kotle na uhlí. Realizováno bylo 7.978 výměn zdrojů tepla v celkové hodnotě 917.000.000. Kč. Nejvíce byly žadateli preferovány plynové kondenzační kotle (44,5 %), dále tepelná čerpadla (22,5 %) a kotle kombinované na uhlí a biomasu (19,7 %). Z důvodu nedostatku finančních prostředků si část žadatelů převedla žádost do uzavřeného dotačního titulu dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“. 

Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva

Třetí, v tuto chvíli probíhající dotační program, „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ je financován částečně z Operačního programu „Životní prostředí 2014–2020“ alokací 500.000.000 Kč, částečně z programu „Nová zelená úsporám“, podprogramu „Adaptační a mitigační opatření“ alokací 500.000.000 Kč a dále krajským a obecními příspěvky. 

Podmínky dotačního programu byly schváleny usnesením rady kraje č. 60/5388 ze dne 9. 4. 2019 a vyhlášeny dne 10. 4. 2019.

Dotační program „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ je rozdělen do dvou dotačních titulů:

Uzavřený dotační titul je určen pro fyzické osoby, které předložily žádost o poskytnutí dotace v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 2. výzva“ a jejichž žádosti byly zařazeny do zásobníku projektů z důvodu vyčerpání finančních prostředků. Dotace mohla být poskytnuta pouze žadatelům, jejichž žádosti splnily podmínky dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ (nový zdroj tepla musel být podporován ve 3. výzvě). 

Ve lhůtě pro podání žádostí podalo žádost celkem 903 žadatelů. 

Otevřený dotační titul je určen pro fyzické osoby, které předkládaly novou žádost o poskytnutí dotace.

Příjem elektronických žádostí byl zahájen 13. 5. 2019 v 10:00 h. a ukončen 22. 5. 2019 v 10:16 h. registrací 10.000 žádostí.

K bodu 1. usnesení

Někteří žadatelé žádají v rámci dotačního programu o poskytnutí dotace pro více než jednu svou nemovitost a celková výše dotace tak u nich v souhrnu přesahuje 200.000 Kč. V tomto materiálu se jedná o 5 projektů; předmětné žádosti jsou uvedeny v příloze č. 1 tohoto materiálu. V souladu s § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je poskytování dotací nad 200.000 Kč v jednotlivém případě fyzickým nebo právnickým osobám v kalendářním roce a uzavření smluv o jejich poskytnutí vyhrazeno zastupitelstvu kraje. 

Vzhledem k aktuální výši alokace v dotačním programu bude s žadateli do registračního čísla 8.060 uzavřena smlouva o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu, s žadateli s registračním číslem vyšším bude smlouva uzavřena za podmínky uvolnění nebo navýšení finančních prostředků.

K bodům 2. – 3. usnesení

Příjemci kotlíkových dotací mohou v průběhu administrace požádat o změny v projektu, které z objektivních důvodů vyplynuly v rámci realizace výměny zdroje tepla. 

Odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu obdržel 2 žádosti o změnu při realizaci výměny zdroje tepla od žadatele, který žádal o poskytnutí dotace pro více než jednu svou nemovitost a celková výše dotace tak v souhrnu přesáhla 200.000 Kč. O poskytnutí dotace rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 16/1953 dne 4. 6. 2020. Rozhodnutí o schválení změn při realizaci projektů je u žádostí, u kterých o poskytnutí dotace rozhodlo zastupitelstvo kraje rovněž vyhrazeno zastupitelstvu kraje. Žádosti jsou uvedeny v příloze č. 3 tohoto materiálu.

Přehled požadovaných změn včetně finančních dopadů u předmětných žádostí je uveden v příloze č. 4 tohoto materiálu. S žadatelem budou uzavřeny dodatky ke smlouvě o poskytnutí dotace dle přílohy č. 5 tohoto materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 60/5388 ze dne 9.4.2019

č. 91/7948 ze dne 22.6.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1762 ze dne 17.12.2015

č. 15/1844 ze dne 5.3.2020

č. 16/1953 ze dne 4.6.2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout

poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji - 3. výzva“ - otevřeného dotačního titulu (A), vyhlášeného dne 10. 4. 2019, žadatelům uvedeným v příloze č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu za podmínky uvolnění nebo navýšení finančních prostředků v rámci dotačního programu dle důvodové zprávy

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje vzít na vědomí

žádosti o změny typu zdroje tepla při realizaci výměny zdroje tepla a změnu výše dotace v rámci dotačního programu „Kotlíkové dotace v Moravskoslezském kraji – 3. výzva“ vyhlášeného dne 10. 4. 2019, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout

schválit změny typu zdroje tepla při realizaci výměny zdroje tepla a změnu výše dotace a uzavřít s žadatelem uvedeným v příloze č. 4 dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotace dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

1.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. až 3. tohoto usnesení 

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 17. 12. 2020
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