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Národní rada osob se
zdravotním postižením
České republiky, z. s.
Partyzánská 1/7
170 00  Praha-Holešovice
Moravskoslezský kraj, Krajský úřad
Odbor sociálních věcí
Mgr. Aleš Neuwirth
28. října 117
702 18  Ostrava
Praha, 13. 11. 2020
Věc
Žádost o změnu nákladového rozpočtu ke smlouvě čj. 01428/2020/SOC
Vážený pane magistře,
obracíme se na Vás se žádostí o schválení nákladového rozpočtu ke smlouvě čj. 01428/2020/SOC uzavřenou mezi Moravskoslezským krajem a Národní radou osob se zdravotním postižením České republiky, z. s. Smlouva byla uzavřena dne  7. 5. 2020.
Bližší informace:
1. Dotace pro rok: 2020 



Evidenční číslo: MSK 167258/2019
2. Název projektu:        Vzácná onemocnění 2020 - NRZP ČR pro MSK
3. Název programu:    Program realizace specifických aktivit Moravskoslezského krajského plánu vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením na rok 2020
4. Název titulu a kód titulu: a) KPVP 1/20 Podpora aktivit zaměřených na začleňování osob se zdravotním postižením do běžného společenského prostředí
Účelem projektu je zvýšení informovanosti u laické či odborné veřejnosti. Chceme rodinám, které mají dítě se vzácným onemocněním, dát možnost získání informací za podpory odborníků z praxe. Vzácná onemocnění u dětí je vážné téma 21. stol. Některá onemocnění mají genetický základ, jiná neurologický. Řadí se k nim mimo jiné svalová dystrofie (MD), Duchennova svalová dystrofie (DMD), Angelmannův syndrom, poruchy autistického spektra (PAS), Williamsův syndrom, vzácná dědičná metabolická onemocnění - např. ADSL. V řadě případů se jedná o onemocnění smrtelná, v některých případech, za pomoci moderní léčby je život dětí postižených vzácnými onemocněními zajištěn až do mladé dospělosti či dospělosti.
Obsahem projektu měla být realizace osvětových aktivit k vzácným onemocněním, tzn. přednášky a kulaté stoly za odborné podpory výzkumníků, lékařů a odborných pracovníků na téma běžného života se vzácnými onemocněními. Samostatnou kapitolu bude tvořit multidisciplinární péče o klienty se vzácným nervosvalovým onemocněním a etická dilemata, která se budou prolínat programem k vzácným onemocněním.
Cílem projektu je ukázat především rodičům dětí postižených, jak může vypadat běžný život v rodinách i s velmi vážně nemocným dítěte. V současné době se laická veřejnost, resp. rodiče dětí dostávají ke kusovitým informacím o vzácných onemocněních svých dětí. K získávání informací využívají především elektronické informace prostřednictvím internetu a informace od lékařů, kteří léčí jejich děti. Ostatní veřejnost problematiku vzácných onemocnění nemusí řešit. O to problematičtější je její setkávání v různých situacích s osobami trpícími těmito onemocněními.
Realizace projektu se odráží v aktivitách projektu. Podle smlouvy máme uspořádat 2 přednášky a 2 kulaté stoly pro cílovou skupinu, kterou tvoří děti se vzácným onemocněním, jejich rodiče, jejich rodinní příslušníci, pedagogové, lékaři a odborní pracovníci, kteří tvoří okruh osob, které se o děti se vzácným onemocněním starají.
Indikátory jsou schválené na 100 účastníků, jejichž přítomnost na přednáškách a kulatých stolech měla být potvrzena podpisem v prezenční listině. Při využití distanční formy prostřednictvím on-line přednášek chceme místo podpisu do prezenční listiny doložit přihlášky účastníků k on-line přednáškám a bude-li to technicky možné, tak i seznam přihlášených osob k on-line přednáškám.
Úpravou nákladového rozpočtu nedojde ke změně účelu, obsahu či cílů projektu. Nedojde ani ke změně procentuální spoluúčasti MS kraje na uznatelných nákladech projektu.  Dojde jen ke změně formy realizace jednotlivých aktivit. Prezenční formu aktivit  nahradí forma distanční, resp. on-line forma jednotlivých aktivit.
Vzhledem ke změně formy jednotlivých aktivit není zapotřebí některých položek původního nákladového rozpočtu. Patří k nim tyto položky:
2.2.1 Cestovné pro odborníky zúčastněné na přednáškách a kulatých stolech – schválená dotace
3 000 Kč
2.3.1 Pronájem prostor pro přednášky (2x) –  schválená dotace 7 000 Kč
2.3.2 Pronájem prostor pro kulaté stoly (2x) –  schválená dotace 5 000 Kč
2.3.4 Zajištění zdravotního dozoru (4 akce) –  schválená dotace 4 000 Kč
Úpravy rozpočtu:
Na základě výše uvedených skutečností Vás žádáme o úpravu  nákladového rozpočtu projektu takto:
1. Položku nákladového rozpočtu 2.2.1 Cestovné pro odborníky zúčastněné na přednáškách a kulatých stolech ve výši poskytnuté dotace 3 000 Kč chceme přesunout do pol 3.1.3 Dohody konané mimo pracovní poměr.  
Zdůvodnění: Do projektu chceme jako přednášející zapojit odborníky z řad výzkumných pracovníků, lékařů, pracovníků rehabilitace, rodičů nemocných dětí, ale i učitele žáků se specifickými potřebami učení, zástupce speciálních pedagogických center (SPC) či zástupce pedagogicko-psychologických poraden (PPP) v okresních městech (např. Nový Jičín, Bruntál, Frýdek-Místek, Valašské Meziříčí) i laickou veřejnost vč. studentů zdravotních a sociálních škol.
Chtěli bychom navýšit Dohody o provedení práce – položka 3.1.3 Dohody konané mimo pracovní poměr, protože výše jmenovaným vzniknou větší náklady vzhledem k tomu, že běžné prezentace musí připravit tak, aby byly použitelné jako on-line prezentace.  
2. Položkami nákladového rozpočtu 2.3.1 Pronájem prostor pro přednášky (2x) ve výši poskytnuté dotace 7 000 Kč, 2.3.2 Pronájem prostor pro kulaté stoly (2x) ve výši poskytnuté dotace 5 000 Kč  chceme navýšit položku 2.3.3 Tisk letáků pro zajištění publicity přednášek a kulatých stolů.
Zdůvodnění: V původním rozpočtu jsme nepožadovali žádnou částku na zajištění publicity. Bylo to způsobeno tím, že letáky měly být použity jen jako oznámení akce (tudíž jich bylo zapotřebí jen několik). Vzhledem k tomu, že chceme změnit formu přednášek a kulatých stolů na on-line, bude zapotřebí vytisknout více letáků, na kterých budou přihlašovací údaje do on-line přednášek a kulatých stolů. Letáčky budou distribuovány mj. do Sanatorií Klimkovice – dětský pavilon, FNO – dětské oddělení, vč. dětské RHC, MNO Fifejdy a detašované pracoviště RHC v Ostravě-Porubě atd. Letáky budou nosiči přihlašovacích údajů do projektu.
3. Položku 2.3.4 Zajištění zdravotního dozoru (4 akce) ve výši poskytnuté dotace 14 000 Kč  bychom chtěli přejmenovat na Zajištění technické podpory on-line kurzů, číslo položky se nezměnilo.
Zdůvodnění:
Tato položka nákladového rozpočtu je důležitá vzhledem k zajištění, resp. k převedení materiálů přednášejících z kulatých stolů a přednášek do on-line podoby.  Technická podpora bude důležitá i při samotné realizaci přednáška/kulatý stůl. Technická podpora on-line kurzů bude stěžejní položka projektu, která pomůže realizovat přednášky a kulaté stoly on-line formou.  
ZÁVĚR:
Žádáme Vás o schválení přiloženého opraveného nákladového rozpočtu pro realizaci projektových aktivit on-line formou na původním podkladu projektové žádosti.
O schválení dodatku ke smlouvě Vás žádáme z důvodu celospolečenské pandemie COVID-19. Pandemie nám nedovolila uspořádat prezenční přednášky a kulaté stoly tak, jak bylo uvedeno v původní žádosti o dotaci, přesto přednášky a kulaté stoly chceme realizovat on-line formou. Děti se vzácnými onemocněními patří k nejohroženějším skupinám ve společnosti. U většiny z nich se projevují kromě vzácných onemocnění I jiná onemocnění, mnohá z nich jsou spojená s postižením imunitního systému dětí. Děti se vzácným onemocněním bývají pravidelně účastníky přednášek a kulatých stolů.
Věříme, že bude možné schválit změny v rozpočtu našeho projektu. Děkujeme Vám za spolupráci.
S pozdravem
Mgr. Václav Krása
předseda NRZP ČR
Národní rada osob se zdravotním postižením ČR, z.s.
Partyzánská 1/7
170 00 Praha 7 - Holešovice
IČ:  708 564 78
www. nrzp.cz
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Žadatel:

Projekt:

Plánované uznatelné 

náklady/výdaje    

Požadovaná výše 

dotace

Upravená výše 

schválené dotace

(zaokrouhleno na celé 

stokoruny směrem 

dolů)Upravená výše 

schválené dotace

(zaokrouhleno na celé 

stokoruny směrem 

dolů)Upravená výše 

schválené dotace

(zaokrouhleno na celé 

stokoruny směrem dolů)

 (v Kč)  (v Kč)  (v Kč)

a b c

2 000 0 0

Druh 1.1   Spotřeba materiálu 2 000 0 0

Položka 1.1.1 Kancelářské potřeby 2 000 0 0

Položka 1.1.2

Položka 1.1.3

Druh 1.2   Drobný dlouhodobý hmotný majetek 0 0 0

Položka 1.2.1

Položka 1.2.2

Položka 1.2.3

Druh 1.3   Drobný dlouhodobý nehmotný majetek 0 0 0

Položka 1.3.1

Položka 1.3.2

Druh 1.4   Spotřeba energie 0 0 0

Položka 1.4.1 Spotřeba elektrické energie

Položka 1.4.2 Vodné, stočné

Položka 1.4.3 Spotřeba plynu

35 000 25 800 25 800

Druh 2.1   Oprava a udržování 0 0 0

Položka 2.1.1

Položka 2.1.2

Položka 2.1.3

Druh 2.2   Cestovné 0 0 0

Položka

Položka

Druh 2.3   Jiné uznatelné služby 35 000 25 800 25 800

Položka

2.3.1  Tisk letáků pro zajištění publicity přednášek a 

kulatých stolů

15 000 11 800

11 800

Položka

2.3.2  Zajištění technické podpory on line kurzů 20 000 14 000

14 000

42 500 37 700 37 700

Druh 3.1   Mzdové náklady 42 500 37 700 37 700

Položka 3.1.1   Mzdy a platy (hrubá mzda)

Položka 3.1.2   Zákonné odvody z mezd (mimo odvod na FKSP)

Položka

3.1.3   Dohody konané mimo pracovní poměr 42500 37700

37 700

Druh 3.2   Honoráře 0 0 0

Položka 3.2.1

0 0 0

Položka 4.1.1

79 500 63 500 63 500
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Nákladový rozpočet projektu - Uznatelné neinvestiční náklady/výdaje

Druh nákladu/výdaje

Celkové plánované náklady/výdaje projektu



1.   Spotřebované nákupy celkem

2.   Služby celkem

3.   Osobní náklady celkem

  4.   Jiné uznatelné náklady

Neinvestiční náklady/Výdaje celkem:


