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Ing. Radek Podstawka, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Aneta Stöckerová, oddělení dopravy, odbor dopravy

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 30/2592 ze dne 23.1.2018

č. 46/4084 ze dne 11.9.2018

č. 58/5209 ze dne 11.3.2019

č. 64/5801ze dne 11.6.2019

č. 72/6568 ze dne 21.10.2019

č. 97/8556 ze dne 12.10.2020

č. 12/691 ze dne 15.3.2021

1.  rozhodlo
o závazku kraje v max. výši 30.000.000 Kč k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce do Integrovaného dopravního systému ODIS od 1.1.2022 do 31.12.2027, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje se předkládá materiál týkající se závazku k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci České dráhy, a.s. v souvislosti se zapojením do integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce do Integrovaného dopravního systému ODIS (dále jen „Dohoda“) s dopravcem České Dráhy, a.s. (dále jen „ČD“) a se společností Koordinátor ODIS s.r.o. (dále jen „KODIS“), a to s ohledem na stanovení podmínek, za kterých jsou do Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS (dále jen „ODIS“) integrovány vybrané vlaky zajišťující dopravní potřeby státu ve veřejném zájmu podle § 4 odst. 1. zákona č. 194/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů, a dále na základě závazku Moravskoslezského kraje vyplývajícího ze článku 10 smluv o veřejných službách v přepravě sml. s ev. č. 07698/2018/DSH, 00607/2019/DSH, 02372/2019/DSH, 07479/2019/DSH, 08225/2020/DSH a dále ze smlouvy o veřejném závazku sml. s ev. č. 02118/2006/DSH na základě uzavřeného dodatku 31 k této smlouvě (dále souhrnně jen „Smlouvy“).

Jelikož v současné době má Moravskoslezský kraj s ČD uzavřeny Smlouvy v tzv. režimu netto, což znamená, že dopravce nese příležitosti a rizika spojená s časovým vývojem výše výnosu, bylo smluvně upraveno, že ČD bude vedle svého tarifu akceptovat i tarif ODIS, recipročně se však ve Smlouvách Moravskoslezský kraj zavázal, že s dopravcem uzavře smlouvu o podmínkách integrace vlaků regionální i dálkové dopravy do Integrovaného dopravního systému ODIS, jejímž předmětem je stanovení způsobu vyrovnání protarifovací ztráty dopravce, která mu může vznikat v důsledku začlenění jeho spojů do ODIS, a dále stanovení výše protarifovací ztráty a způsob vyúčtování této ztráty za sjednané období jako kompenzaci za zajištění spojů v Tarifu ODIS.

Integrovaný dopravní systém Moravskoslezského kraje ODIS zahrnuje všechny spoje veřejné osobní dopravy, které objednává jak Moravskoslezský kraj, tak jednotlivá města. V případě železniční dopravy se jedná o všechny vlaky osobní a spěšné. Vybrané přepravní relace je však výhodnější nebo provozně jednodušší zajišťovat v rámci ODIS i spoji, které nejsou předmětem objednávky kraje. Jedná se mj. o rychlíky linek dálkové dopravy s územním dopadem v Moravskoslezském kraji, které provozuje v objednávce Ministerstva dopravy ČR dopravce ČD. Proto se Dohodou upravují i podmínky vyrovnání případné protarifovací ztráty vzniklé akceptací tarifu ODIS na těchto linkách. Kompletní seznam linek a tratí regionální i dálkové dopravy zařazených do ODIS bude přílohou č. 1 Dohody.

Pokud vlaky osobní, spěšné a dálkové dopravy v uvedených úsecích a tratích dle Dohody budou cestující využívat a prokazovat se doklady ODIS místo jízdenek v tarifu ČD, pak může dojít k výpadkům celkových tržeb v těchto vlacích a tento výpadek bude nutno dofinancovat ze strany Moravskoslezského kraje. Dohoda v případě dálkových vlaků na jedné straně umožňuje Moravskoslezskému kraji využít kapacitu nabídky vlaků drážní dopravy také pro regionální obslužnost měst a obcí kraje, ale také na druhé straně Dohoda zavazuje MSK, že v případě poklesu tržeb ve vlacích dálkové dopravy z důvodu využívání jízdních dokladů ODIS cestujícími, bude kraj povinen takto vzniklé ztráty ČD uhradit.

Dohodou se stanovuje způsob stanovení výše protarifovací ztráty a způsob vyúčtování této ztráty, vznikne-li, za období od 1. 1. 2021 až do vypršení platnosti a účinnosti poslední ze Smluv, kdy předpokládaný termín takového ukončení platnosti a účinnosti je 31. 12. 2027 u smlouvy s ev. č. 02118/2006/DSH.

Dohodou se upravuje nárok ČD na úhradu protarifovací ztráty ze strany Moravskoslezského kraje, která vznikla ČD od 15. 12. 2019 do 31. 12. 2020 v částce cca 4.500.000 Kč, která bude vypořádána do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti této Dohody, výše uvedené hodnoty může být upravena v souladu s výsledky konečného vyúčtování Smluv. Úhrada protarifovací ztráty za zmíněné období měla být předmětem samostatné dohody, jejíž uzavření mělo předcházet předmětnému období, tak se však nestalo z důvodu časově náročného projednávání požadavků ČD i Moravskoslezského kraje týkajících se maximální výše protarifovací ztráty za rok, výše záloh, způsob provádění sčítacích kampaní či právní povaha úhrady kompenzace za vzniklou protarifovací ztrátu.

Dohodou se upravuje poskytování pololetních záloh ve výši 1.000.000 Kč, a to na základě zálohové účetního dokladu vystaveného k prvnímu kalendářnímu dni prvního měsíce příslušného pololetí daného kalendářního roku, první taková záloha bude hrazena pro období roku 2021. Dohodou se dále upravuje maximální výše skutečného vypořádání tržeb, tj. skutečně dosažené kompenzace za tarif ODIS na 5.000.000 Kč na rok.

Smluvní stranou je vedle ČD i KODIS, a to protože je subjektem odpovědným za dělbu tržeb dle tarifu ODIS mezi dopravce účastné na systému ODIS i za podílování tržeb, zároveň potvrzuje výši protarifovací ztráty, kterou má Moravskoslezský kraj uhradit ČD. Koordinátor je dále povinen iniciovat jednání týkající se zapojení vlaků do ODIS a dále provádění průzkumu používání jízdních dokladů ODIS.

Návrh Dohody, který byl všemi dotčenými stranami projednán, je uveden v příloze č. 1 materiálu. Návrh na schválení uzavření Dohody bude předmětem samostatného materiálu, který bude předložen radě kraje poté, co bude schválen závazek.

Dopad na rozpočet kraje
Za předpokladu, že zastupitelstvo kraje rozhodne o závazku kraje v max. výši 30.000.000 Kč k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody, budou finanční prostředky na zajištění financování v letech 2022–2027 nárokovány v rámci návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje pro jednotlivé roky.

Materiál byl projednán dne 3. března 2021 na 2. jednání výboru pro dopravu zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 2 materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
12
Datum konání:
15.3.2021
Materiál č.:

7/7
Název:
Závazek k úhradě protarifovací ztráty na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce do ODIS

Číslo usnesení: 12/691
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 30/2592 ze dne 23.1.2018

č. 46/4064 ze dne 11.9.2018

č. 58/5209 ze dne 11.3.2019

č. 64/5801 ze dne 11.6.2019

č. 72/6568 ze dne 21.10.2019

č. 97/8556 ze dne 12.10.2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o závazku kraje v max. výši 30.000.000 Kč k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce do Integrovaného dopravního systému ODIS od 1.1.2022 do 31.12.2027, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodů 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 17.3.2021
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