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Zpracovatel:
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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 9/462 ze dne 8. 2. 2021
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

1.  rozhodlo

kofinancovat projekt Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, s názvem „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice Havířov“ v letech 2021-2022 v maximální celkové výši 891.807 Kč

2.  rozhodlo

kofinancovat projekt Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, IČO 00534188, s názvem „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“ v letech 2021-2022 v maximální celkové výši. 894.988,65 Kč

3.  rozhodlo

poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši 5.053.573 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2021-2022 Nemocnici s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03562/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice s poliklinikou Havířov“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Operačního programu Životní prostředí, se splatností nejpozději do 30. 11. 2022

4.  rozhodlo

poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši  5.071.602,35 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2021-2022 Nemocnici ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, IČO 00534188, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03549/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Operačního programu Životní prostředí, se splatností nejpozději do 30. 11. 2022

Důvodová zpráva:

Projekty „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů…“ jsou spolufinancovány z evropských zdrojů prostřednictvím Operačního programu Životní prostředí (dále také jen "OPŽP"), v rámci prioritní osy 3 „Odpady a materiálové toky, ekologické zátěže a rizika“, specifického cíle 3.2 „Zvýšení podílu materiálového a energetického využití odpadů“, podporované aktivity 3.2.4: Výstavba a modernizace zařízení pro nakládání s nebezpečnými odpady včetně zdravotnických odpadů. 

Realizace projektů probíhá v rámci výzvy č. 134, kdy poskytovatelem dotace je Ministerstvo životního prostředí České republiky.

V rámci výzvy č. 134 jsou podporovány pouze projekty zaměřené na nakládání se zdravotnickým odpadem, kdy důvodem je potřeba zvýšit počet a kapacitu projektů na výstavbu a modernizaci zařízení tohoto typu. Projekty obou nemocnic mají zcela analogický obsah a účel, a to pořízení zařízení na dekontaminaci nebezpečného zdravotnického odpadu. Účelem těchto zařízení je zajistit odstranění nebezpečných vlastností zdravotnického odpadu s rizikem infekce. Výsledný odpad lze likvidovat za nižší náklady uložením na skládku nebo lze použít k dalšímu energetickému využití. Taktéž vzniklý odpad představuje mnohem menší zátěž na životní prostředí. Zařízení kromě dekontaminace odpadu provádí redukci jeho hmotnosti (cca o 25 %, odstraněním vlhkosti) a objemu (cca o 80 %, rozemletím odpadu).

Principem zařízení je kombinovaný systém hygienizace a mechanické úpravy odpadů (rozmělnění) s využitím mikrovlnného záření v uzavřeném hygienizačním boxu. Tato kombinace je vhodná pro úpravu jakýchkoliv pevných odpadů včetně ostrých chirurgických pomůcek. Při mikrovlnné úpravě odpadů nevznikají žádné odpadní tekutiny, pouze malé množství čisté vodní páry vypouštěné přes HEPA filtr, která je odváděna ventilačním průduchem. Zařízení vyžaduje pro provoz pouze přívod elektrického napětí a výduch pro vodní páru. Výsledkem je stabilní a suchý odpad bez nebezpečných vlastností, který se dosud musel odvážet do spalovny nebezpečného odpadu. 

Jedná se o projekty s mnohostranným přínosem v podobě odstranění nebezpečných vlastností odpadu, snížení jeho objemu a hmotnosti, a tudíž jednodušší skladování, včetně snížení nákladů na manipulaci s odpadem. 
Nejzazší datum pro ukončení fyzické realizace projektů je 31. 12. 2023.

Mezi oprávněné žadatele výzvy patří také organizace zřizované kraji.

Na základě žádostí o podporu, podaných Nemocnicí s poliklinikou Havířov, p. o. (dále také jen „NsP Hav“), a Nemocnicí ve Frýdku Místku, p. o. (dále také jen „Nem FM“), do výzvy č. 134, bylo vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace:

Nemocnici s poliklinikou Havířov, p. o., dne 1. 12. 2020 (viz příloha č. 1),

Nemocnici ve Frýdku Místku, p. o., dne 7. 12. 2020 (viz příloha č. 2).

Obecná struktura financování projektů v rámci výzvy č. 134 je následující:
Způsobilé výdaje projektu 



100 %
Prostředky evropských fondů (EU) 

  85 %
Příjemce





  15 %

Předpokládané podíly výše způsobilých a nezpůsobilých výdajů projektů vyplývají z podmínek Pravidel pro žadatele a příjemce výzvy, dle nichž je uplatňována zásada de minimis, která stanoví jako maximální hranici pro výši podpory částku 200.000 EUR (za rozhodné období, což jsou tři po sobě následující účetní období, přičemž účetním obdobím je obvykle rok. Vždy se jedná o současné období a dvě předcházející. V aktuálním případě jde o dobu 3 let od poskytnutí dotace.). Výše podpory v Kč je ovlivněna aktuálním kurzem EUR při podání žádosti.
Dle podmínek 134. výzvy OPŽP dochází k poskytnutí dotace, tj. reálných finančních prostředků poskytovatelem dotace ex-post, tj. až po ukončení projektu, tudíž je nutno z důvodu finančního překlenutí období, než dojde k obdržení finančních prostředků ze strany poskytovatele, řešit otázku profinancování projektů.

K bodům 1. a 3. návrhu usnesení
Dne 26. 1. 2021 obdržel odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje Žádost o poskytnutí finanční výpomoci pro financování projektu „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice Havířov“ (viz příloha č. 3). NsP Hav zde, s ohledem na stávající i predikované ekonomické ukazatele, žádá o poskytnutí návratné finanční výpomoci (dále také jen "NFV") ve výši 5.053.573 Kč (tj. ve výši částky dotace odpovídající 85 % způsobilých výdajů projektu) a o poskytnutí nevratné finanční výpomoci v celkové výši 3.201.047 Kč. Tato tzv. „nevratná finanční výpomoci“ představuje souhrn 15% podílu příjemce na způsobilých výdajích projektu (891.807 Kč) a veškerých nezpůsobilých výdajů (2.309.240 Kč), tj. výdajů nad rámec způsobilých výdajů do celkové hodnoty projektu, které by měly být hrazeny z vlastních zdrojů příjemce.

V souladu s podmínkami výzvy a žádostí nemocnice je předpokládaná struktura financování projektu následující:

Celkové výdaje projektu




8.254.620 Kč

Způsobilé výdaje projektu 



100 %

5.945.380 Kč

Prostředky EU




  85 %
5.053.573 Kč

Příjemce (kofinancování zřizovatele) 
  
  15 %
   891.807 Kč

Nezpůsobilé výdaje projektu


  
  
2.309.240 Kč
K navrácení NFV do rozpočtu MSK dochází jednorázově, po obdržení dotace od poskytovatele (po ukončení realizace a finančním vyúčtování projektu), v daném případě nejpozději k 30. 11. 2022.

K bodům 2. a 4. návrhu usnesení
Dne 29. 1. 2021 obdržel odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje „Žádost o poskytnutí návratné finanční výpomoci a účelové investiční dotace“ na projekt „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“ (viz příloha č. 4). Nem FM zde, s ohledem na stávající i predikované ekonomické ukazatele, žádá o poskytnutí návratné finanční výpomoci (dále také jen "NFV") ve výši 5.071.602,35 Kč (tj. ve výši částky dotace odpovídající 85 % způsobilých výdajů projektu) a o poskytnutí účelové investiční dotace MSK v celkové výši 3.183.017,65 Kč. Tato tzv. „účelová investiční dotace“ představuje souhrn 15% podílu příjemce na způsobilých výdajích projektu (894.988,65 Kč a veškerých nezpůsobilých výdajů (2.288.029 Kč), tj. výdajů nad rámec způsobilých výdajů do celkové hodnoty projektu, které by měly být hrazeny z vlastních zdrojů příjemce.

V souladu s podmínkami výzvy a žádostí nemocnice je předpokládaná struktura financování projektu následující:

Celkové výdaje projektu




8.254.620 Kč

Způsobilé výdaje projektu 



100 %

5.966.591 Kč

Prostředky EU




  85 %
5.071.602,35 Kč

Příjemce (kofinancování zřizovatele) 
  
  15 %
894.988,65 Kč

Nezpůsobilé výdaje projektu


  
  
2.288.029 Kč
K navrácení NFV do rozpočtu MSK dochází jednorázově, po obdržení dotace od poskytovatele (po ukončení realizace a finančním vyúčtování projektu), v daném případě nejpozději k 30. 11. 2022.

Zajištění financování a dopad na rozpočet kraje

Dle sdělení vedení obou nemocnic není v současnosti možné zajištění financování projektu z vlastních či úvěrových zdrojů vzhledem ke stávajícím i predikovaným ekonomickým ukazatelům. 

S ohledem na finanční strukturu je předkladatelem navrhováno zajistit kofinancování projektů obou nemocnic ve výši 15 % způsobilých výdajů projektů z rozpočtu zřizovatele, tj. Moravskoslezského kraje.

K zajištění kofinancování projektů obou nemocnic v celkové výši 1.786.800 Kč bylo navrženo použít finanční prostředky z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním. 

Současně bylo navrženo z uvedené rezervy převést do rozpočtu odvětví zdravotnictví finanční prostředky ve výši 4.597.270 Kč a tyto alokovat pro financování nezpůsobilých výdajů uvedených projektů.

Na předfinancování dotace (podíl EU, ve výši 85 % způsobilých výdajů) u projektů spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů má Moravskoslezský kraj nasmlouván úvěrový rámec u UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a.s. (dále jen „UniCredit Bank“). Proces uvolňování finančních prostředků je zřizovatelem vždy individuálně posuzován z hlediska oprávněnosti nároku.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti a ve smyslu žádostí nemocnic bylo pro zajištění předfinancování dotací v letech 2021 – 2022 radě kraje navrženo zvýšit čerpání úvěru (financování) o celkovou souhrnnou výši 10.125.190 Kč z úvěrového rámce u UniCredit Bank a zároveň zvýšit o tuto částku výdaje na poskytnutí NFV nemocnicím (investiční půjčené prostředky zřízeným příspěvkovým organizacím).

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2021 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.  Dne 8. 2. 2021 rada kraje schválila bodem 5. usnesení č. 9/462 příslušné rozpočtové opatření pro zajištění financování předmětných projektů (viz Výpis z usnesení rady kraje).
Po rozhodnutí zastupitelstva kraje kofinancovat projekty a poskytnout návratné finanční výpomoci na předfinancování uvedených projektů bude radě kraje předložen návrh na schválení závazných ukazatelů příspěvkovým organizacím v odvětví zdravotnictví.

Informace k připravovanému materiálu byla projednána ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 10. 2. 2021, viz příloha č. 5 předloženého materiálu.
Na základě výše uvedeného rada kraje usnesením č. 9/462 ze dne 8. 2. 2021 doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout kofinancovat projekty „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice Havířov“ a „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“ v letech 2021 - 2022, a zároveň doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout návratné finanční výpomoci na předfinancování těchto projektů na období 2021 - 2022 Nemocnici s poliklinikou Havířov, p. o., a Nemocnici ve Frýdku-Místku, p. o., dle návrhu usnesení předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
9
Datum konání:
8.2.2021
Materiál č.:

8/10
Název:

Návrh na kofinancování a poskytnutí návratných finančních výpomocí organizacím Nemocnice ve Frýdku-Místku, p. o., a Nemocnice s poliklinikou Havířov, p. o., na projekty „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů“ realizované v rámci OPŽP, včetně schválení souvisejících závazných ukazatelů
Číslo usnesení: 9/462

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout kofinancovat projekt Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, s názvem „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice Havířov“ v letech 2021-2022 v maximální celkové výši 891.807 Kč

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout kofinancovat projekt Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, IČO 00534188, s názvem „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“ v letech 2021-2022 v maximální celkové výši. 894.988,65 Kč

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši 5.053.573 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2021 - 2022 Nemocnici s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace, IČO 00844896, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03562/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice s poliklinikou Havířov“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Operačního programu Životní prostředí, se splatností nejpozději do 30. 11. 2022

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout návratnou finanční výpomoc v maximální výši 5.071.602,35 Kč z rozpočtu Moravskoslezského kraje na období 2021 - 2022 Nemocnici ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, IČO 00534188, na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03549/2014/ZDR, pro zajištění předfinancování projektu „Zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů Nemocnice ve Frýdku-Místku“, spolufinancovaného Moravskoslezským krajem, realizovaného v rámci Operačního programu Životní prostředí, se splatností nejpozději do 30. 11. 2022

5.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	6.384,07 tis. Kč

	a

zvyšuje

dlouhodobé financování

	pol. 8123 -
	Dlouhodobé přijaté půjčené prostředky
	o
	10.125,19 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 3522 -
	Ostatní nemocnice
	o
	16.509,26 tis. Kč


6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. - 4. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA

Termín: 17. 3. 2021
8

