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Materiál



Číslo zasedání: 3



Datum konání: 17.3.2021

               
Materiál č.: 8/10



Název: Návrh na kofinancování projektů Slezské nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“, realizovaných v rámci OPŽP 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, MHA, náměstek hejtmana kraje

Za předkladatele:

Ing. Karel Siebert, MBA, ředitel organizace, Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 10/556 ze dne 22. 2. 2021
k usnesení zastupitelstva kraje
č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020
1.  rozhodlo
kofinancovat projekty „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ v letech 2021 – 2023 v maximální celkové výši 40.219 tis. Kč

Důvodová zpráva:

Dne 2. 3. 2020 byla vyhlášena 146. výzva v rámci Operačního programu životní prostředí, prioritní osy 5, investiční priority 1, specifického cíle 5.1, která je zaměřena na celkové nebo dílčí energeticky úsporné renovace veřejných budov, samostatná opatření výměny zdroje tepla, výstavbu nových veřejných budov v pasivním energetickém standardu, přičemž důraz je kladen na využití obnovitelných zdrojů energie (dále také jen „OZE“) a kombinovanou výrobu elektřiny a tepla, zkráceně tzv. kogenerace (dále také jen „KVET“). Mezi podporované aktivity v rámci renovace veřejných budov patří zateplení obvodového pláště budovy, výměna a renovace otvorových výplní, realizace systémů nuceného větrání s rekuperací odpadního tepla, realizace systémů využívajících odpadní teplo, výměna zdroje tepla pro vytápění, instalace fotovoltaického systému, instalace solárně-termických kolektorů.

Oprávněnými žadateli jsou kraje, obce, dobrovolné svazky obcí, organizační složky státu, státní podniky, státní organizace, veřejné výzkumné instituce a výzkumné instituce, veřejnoprávní instituce, městské části hl. města Prahy, příspěvkové organizace, vysoké školy, školy a školská zařízení, nestátní neziskové organizace, církve a náboženské společnosti a jejich svazy, podnikatelské subjekty, obchodní společnosti a družstva, fyzické osoby podnikající.

Fyzická realizace projektu musí být ukončena nejpozději do 31. 12. 2023.

Záměrem Slezské nemocnice v Opavě, příspěvková organizace (dále také jen SNO, popř. nemocnice, organizace) je realizace dvou tematicky zaměřených projektů a předložení příslušných žádostí o dotaci v rámci předmětné výzvy, s tím, že projekt „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ bude, s ohledem na výši podpory, podán ve dvou žádostech. 

Celkem tedy budou za SNO předloženy 3 samostatné žádosti. 

Stručný obsah projektů

Cílem obou projektů je snížení energetické náročnosti budov (úspora nákladů na dodávky energií). Níže je stručný popis hlavních cílů jednotlivých projektů „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ (dále je Hlavní budovy) a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ (dále jen Vedlejší budovy).

PROJEKT: HLAVNÍ BUDOVY (souhrn za oba dílčí projekty)
Projekt má tři hlavní cíle. Prvním cílem je osadit areál SNO zdrojem OZE, a to fotovoltaickou elektrárnou o výkonu 502,4 kWp a instalace zdrojů KVET, kondenzační kogenerační jednotky (KGJ). Obě tyto technologie budou zajišťovat výrobu vlastní elektrické energie pro vlastní spotřebu tak, aby energie byla spotřebována v místě výroby. 

Druhým cílem je odpojení areálu SNO od transformační stanice na pozemku Psychiatrické léčebny a nově tak využívat pouze transformační stanice v pavilonech V a N. Následně dojde k redukci velkého počtu instalovaných diesel agregátů což výrazně sníží náklady na jejich nákladnou údržbu.

Třetím cílem bude ve vybraných pavilonech instalovat systém větrání s využitím odpadního tepla neboli rekuperace. V pavilonu V/A, V/C a N bude dále instalováno úsporné LED osvětlení. Tímto opatřením dojde ke snížení provozních nákladů na osvětlení dotčených prostor a zároveň bude výrazným způsobem zlepšena světelná pohoda.

Nově bude celé energetické hospodářství regulováno a řízeno pomocí centrálního řídicího systému s energetickým managementem a moderním inteligentním řízením s prvky pro regulaci soustavy pro výrobu a spotřebu elektrické energie a zemního plynu a pro výrobu a spotřebu tepla tím, že budou instalovány prvky pro zajištění měření výroby i spotřeby energií u jednotlivých dominantních spotřebičů.

PROJEKT: VEDLEJŠÍ BUDOVY

Projekt má dva hlavní cíle. Prvním cílem je osadit areál SNO zdrojem OZE, a to fotovoltaickou elektrárnou o výkonu 90 kWp, která zajistí výrobu elektrické energie pro vlastní spotřebu v areálu. Pokud by mělo dojít k přetoku do distribuční soustavy, bude elektrická energie využita pro ohřev TUV nebo pro jiné spotřebiče v areálu. 

Druhým cílem je ve vybraných kotelnách v pavilonech M, U, W a objektu Údržby vyměnit zdroj tepla, kdy se místo starších méně účinných zdrojů budou instalovány nové vysoce účinné kondenzační plynové kotle. 

Nově bude celé energetické hospodářství regulováno a řízeno pomocí centrálního řídícího systému s energetickým managementem a moderního inteligentního řídícího systému s prvky pro regulaci soustavy pro výrobu a spotřebu elektrické energie a zemního plynu a pro výrobu a spotřebu tepla tím, že budou instalovány prvky pro zajištění měření výroby i spotřeby energií u jednotlivých dominantních spotřebičů. 

Předpokládané náklady projektů

PROJEKT HLAVNÍ BUDOVY (celková částka za oba dílčí projekty):

63.376.604 Kč bez DPH, DPH 13.309.087 Kč, celkem 76.685.691 Kč s DPH 

PROJEKT VEDLEJŠÍ BUDOVY:

9.001 000 Kč bez DPH, DPH 1.890.210 Kč, celkem 10.891.210 Kč s DPH 

Výše uvedené náklady jsou pouze orientační, skutečné náklady projektů budou známy až po uskutečnění veřejných zakázek. 

Kromě nákladů na hlavní aktivity projektů (pořízení fotovoltaických elektráren, KGJ, rekuperace, dieselagregátu, LED osvětlení, řídícího systému s energetickým managmentem a výměny zdrojů na výrobu tepla u vedlejších budov) budou v rámci projektů uplatněny také náklady na vedlejší aktivity (vypracování projektové dokumentace, energetických dokumentů, dotační management, náklady na realizaci veřejných zakázek).

Na úhradu hlavních i vedlejších aktivit jednotlivých projektů budou podány 3 samostatné žádosti o dotaci v rámci 146. výzvy Ministerstva životního prostředí (SC 5.1) v Operačním programu Životní prostředí 2014 – 2020. Výše dotace je u projektů na pořízení kogeneračních jednotek a modernizaci osvětlení ve výši až 35 % z celkových způsobilých nákladů. Výše dotace u projektu na pořízení fotovoltaické elektrárny v kombinaci s rekuperací je až 70 % z celkových způsobilých výdajů. Míra spolufinancování žadatele je pak minimálně ve výši 65 %-30% celkových způsobilých výdajů, dle typu projektu.

Předpoklad konkrétní struktury financování je v daném případě následující:

Projekt HLAVNÍ BUDOVY ( část I.)


bez DPH

s DPH

výdaje projektu 

100 %


23.930 tis. Kč
28.955 tis. Kč

dotace EU


  35 %

8.376 tis. Kč

10.134 tis. Kč

žadatel


  65 %  

15.555 tis. Kč
18.821 tis. Kč

Projekt HLAVNÍ BUDOVY ( část II.)

výdaje projektu 

100 %


39.447 tis. Kč
47.731 tis. Kč

dotace EU


  70 %

27 613 tis. Kč
33.412 tis. Kč

žadatel


  30 %  

11.834  tis. Kč
14.319 tis. Kč

Projekt VEDLEJŠÍ BUDOVY

výdaje projektu 

100 %


9.001 tis. Kč

10.891 tis. Kč

dotace EU


  35 %

3.150 tis. Kč

  3.812 tis. Kč

žadatel


  65 %  

5.851 tis. Kč

  7.079 tis. Kč

Celkové výdaje za všechny projekty jsou předpokládány ve výši 87.577 tis. Kč, přičemž podíl z evropských fondů činí 47.358 tis. Kč a podíl spolufinancování žadatele činí 40.219 tis. Kč. (Všechny údaje jsou v částkách s DPH).

Podle podmínek výzvy musí být fyzická realizace projektů ukončena nejpozději 
31. 12. 2023, SNO plánuje realizaci projektů v letech 2021–2022. 

Podíl žadatele na celkových výdajích bude hrazen ze zdrojů zřizovatele s částečným přispěním vlastních finančních zdrojů SNO.

V případě, že SNO nebude moci zajistit plynulé financování projektů, má v plánu požádat zřizovatele o návratnou finanční výpomoc. Žádost o poskytnutí návratné finanční výpomoci bude nemocnicí předložena orgánům kraje k projednání nejdříve po výběru žádosti o dotaci ze strany poskytovatele dotace k hodnocení.
V případě přijetí žádosti řídícím orgánem budou finanční prostředky na realizaci projektů nárokovány při přípravě aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu na následující léta, případně při přípravě rozpočtu kraje na rok 2022. Zajištění financování vlastního podílu kraje pro projekty bude upřednostněno před ostatními požadavky v rámci odvětví zdravotnictví, případně budou v rámci možností rovněž využity úvěrové zdroje.

S ohledem na finanční strukturu je předkladatelem navrhováno zajistit kofinancování projektů v maximální celkové výši 40.219 tis. Kč z rozpočtu zřizovatele, tj. Moravskoslezského kraje.

Pokud z jakýchkoli důvodů nedojde k poskytnutí dotace, bude projekt realizován v původním, popř. redukovaném rozsahu z vlastních finančních zdrojů SNO, event. nemocnice od projektu ustoupí.
Rada kraje usnesením č. 10/556 ze dne 22. 2. 2021 odsouhlasila předložení žádostí o podporu projektů „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ do 146. výzvy vyhlášené v rámci Operačního programu Životní prostředí, spolufinancovaného z fondů Evropské unie, za podmínky rozhodnutí zastupitelstva kraje o kofinancování těchto projektů. Současně tímtéž usnesením rada kraje uložila řediteli SNO stáhnout žádosti o podporu na předmětné projekty z procesu hodnocení za podmínky, že zastupitelstvo kraje nerozhodne o kofinancování těchto projektů. Dále tímtéž usnesením doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout kofinancovat výše uvedené projekty v letech 2021 – 2023 v maximální celkové výši 40.219 tis. Kč. 

Na základě výše uvedeného předkladatel radě kraje navrhuje přijmout v předmětné věci usnesení dle návrhu předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
10
Datum konání:
22. 2. 2021
Materiál č.:

8/14
Název:

Záměr Slezské nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, předložení žádostí o dotaci z Operačního programu Životní prostředí na projekty „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“, souhlas s realizací projektů a doporučení ke kofinancování 
Číslo usnesení: 10/556

Výpis z usnesení rady kraje:

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 76/6939 ze dne 9. 12. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

1.  souhlasí

s předložením žádostí o podporu projektů „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ organizací Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, Olomoucká 470/86, Předměstí746 01 Opava, IČO 47813750, do 146. výzvy vyhlášené v rámci Operačního programu životní prostředí, spolufinancovaného z fondů Evropské unie, za podmínky rozhodnutí zastupitelstva kraje o kofinancování těchto projektů

2.  souhlasí

aby investorem akce „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ a příjemcem dotace z OPŽP byla Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava, IČO 47813750

3.  ukládá

řediteli Slezské nemocnice v Opavě, p. o.,

stáhnout žádost o podporu na projekty „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ z procesu hodnocení za podmínky, že zastupitelstvo kraje nerozhodne o kofinancování těchto projektů
4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout kofinancovat projekty „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE a KVET u hlavních budov“ a „Snížení energetické náročnosti budov v areálu Slezské nemocnice v Opavě využitím OZE u vedlejších budov“ v letech 2021 – 2023 v maximální celkové výši 40.219 tis. Kč
5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 4. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí
Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA
Termín: 17. 3. 2021
7

