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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 10/561 ze dne 22. 2. 2021

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Supporting mental health of young people in the era of coronavirus” financovatelného z programu ERAMUS+ s předpokládanými náklady 450.000 EUR

Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů a odbor školství, mládeže a sportu identifikovali projekt „Supporting mental health of young people in the era of coronavirus” (český název projektu “Podpora duševního zdraví mládeže v době koronaviru”) jako přínosný a předložitelný v rámci programu ERASMUS+.

Daný projekt je zaměřený na problematiku podpory duševního zdraví mládeže v době koronaviru, jeho předkladatelem bude Lublinské vojvodství v Polsku a Moravskoslezský kraj bude jedním z projektových partnerů. Moravskoslezský kraj již s Lublinským vojvodstvím a ostatními zahraničními partnery úspěšně realizoval projekt “Cooperation in vocational training for European labour market” a aktuálně realizuje projekt “Supporting attractiveness of health and social care professions in regions” taktéž v programu ERASMUS+.
Díky výměně zkušeností mezi partnery nejméně z 3 členských států EU budou vymezeny problémy, jimž čelí učitelé a pracovníci škol během koronavirové pandemie a které vyplývají z toho, že se u mládeže častěji vyskytují psychické problémy. U dětí a dospívajících je pravděpodobnější, že prožívají negativní pocity, s nimiž se neumějí vypořádat: strach z budoucnosti, strach z onemocnění, nespokojenost se zákazem vycházet z domu a scházet se s vrstevníky, frustrace z nesplnění očekávání, která škola má, realizace výuky na dálku, stres způsobený nejistotou ohledně budoucích zkoušek, průběh náboru do středních a vyšších škol.
Cílem nového projektu proto bude výměna zkušeností v rámci možných způsobů podpory duševního zdraví mládeže v souvislosti s psychickými problémy vyplývajícími z nového fungování vzdělávacího systému během sanitární krize: výuka na dálku, izolace.

V rámci projektu se předpokládá realizace krátkodobých výměn úředníků, zástupců vzdělávacích organizací a organizací specializujících se na duševní choroby.

Předpokládané maximální náklady projektu činí 450.000 EUR. Jedná se o odhad celkového rozpočtu na základě předchozích zkušeností s obdobnými projekty. 

Podrobnější projektový návrh včetně rozpočtu bude nastaven v souladu s příručkou k programu ERASMUS+ pro rok 2021, která dosud není k dispozici, stejně jako termín předložení žádosti. 

Na přípravu projektu nejsou požadovány žádné finanční prostředky. Financování samotné realizace projektu bude orgány kraje řešeno při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu.

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu mezinárodního projektu v rámci programu ERASMUS+ dle bodu 1) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
10
Datum konání:
22. 2. 2021
Materiál č.:

10/561
Název:  Návrh na zahájení přípravy mezinárodního projektu v rámci programu ERASMUS+ 
Rada kraje
2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Supporting mental health of young people in the era of coronavirus” financovatelného z programu ERASMUS+ s předpokládanými náklady 450.000 EUR

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

zodp.: Jan Krkoška

termín: 17. 3. 2021
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