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Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/7380 ze dne 2.3.2020

č. 94/8231 ze dne 17.8.2020

č. 10/576 ze dne 22.2 2020

 

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1858 ze dne 5.3.2020

 

1.  bere na vědomí

 

informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise dle přiloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Moravskoslezský kraj (dále jen MSK) je společně s Karlovarským a Ústeckým krajem od roku 2015 zahrnut do vládního Programu známého pod názvem RE:START. Prostřednictvím Strategie hospodářské restrukturalizace zmíněných krajů a každoročně přijímaných akčních plánů tvoří Program RE:START finanční a systémovou podporou konkrétních opatření
, která napomáhají restartovat ekonomiku těchto strukturálně postižených regionů.
Realizace Akčních plánů Programu RE:START

Od minulého materiálu pro zastupitelstvo kraje ze září 2020 subjekty z Moravskoslezského kraje získaly finanční prostředky v rámci níže uvedených výzev/programů:

· výzva č. 92 IROP – Infrastruktura základních škol pro uhelné regiony – přes 300 mil. Kč;

· program MMR – Regenerace brownfieldů pro nepodnikatelské využití – 116 mil. Kč;

· 5. výzva MPO Nemovitosti – Uhelné regiony – 259 mil. Kč. 

Momentální stav čerpání kraje je zobrazen v nadcházející přehledové tabulce.

	Region

	NUTS II
Moravskoslezsko
	NUTS II
Severozápad
	Ústecký kraj
	Karlovarský kraj
	Moravskoslezský   kraj

	Celkem v Kč
	4 624 538 959
	4 231 100 941
	2 810 228 998
	1 420 871 943
	4 624 538 959


Akční plán 4 RE:START pro období 2020-2021

V současné době probíhá vypořádání připomínek k Akčnímu plánu 4 vzešlých z meziresortního připomínkového řízení. Nejpozději do konce února se očekává jeho odeslání na Úřad vlády. Schválení vládou ČR pak závisí na termínu jeho zařazení na program jednání vlády (předpoklad březen 2021).

Evropská platforma pro uhelné regiony v transformaci (dále Platforma)
Od posledního materiálu neproběhla v souvislosti s touto Platformou žádná jednání ani aktivity, kterých by se zástupci Moravskoslezského kraje účastnili. 
Fond pro spravedlivou transformaci (dále jen FST)

Alokace Fondu pro spravedlivou transformaci pro Českou republiku se dle posledních informací mírně snížila na cca 40 mld. Kč. V současné sobě je diskutováno rozdělení prostředků mezi tři uhelné kraje. Moravskoslezský kraj usiluje o získání alespoň 50 % alokace. 

Kromě spolupráce na Plánu územní spravedlivé transformace, je také připravován Transformační plán MSK, v němž jsou identifikována prioritní témata, do kterých by měly směřovat prostředky z Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen OP ST). Tento plán je v současné chvíli projednáván vedením kraje, poté bude představen ministerstvům a představen odborné veřejnosti. 

Program navrhuje 8 tematicky orientovaných programů a 3 územně orientovaná integrovaná řešení, viz níže.

· NOVÁ ENERGIE

· NOVÉ VYUŽITÍ ÚZEMÍ

· ZELENÝ PRŮMYSL

· NOVÉ PODNIKÁNÍ

· KOMPETENTNÍ LIDÉ

· INOVAČNÍ EKOSYSTÉM

· DIGITÁLNÍ REGION
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· CIRKULÁRNÍ EKONOMIKA

· IPRÚ POHO Karvinsko 2030

· IPRÚ SMARAGD (Smart and Green District Poruba)

· IPRÚ Kreativní Ostrava

Při přípravě Transformačního plánu Moravskoslezského kraje byly využity:

· Strategie hospodářské restrukturalizace Karlovarského, Ústeckého a Moravskoslezského kraje

· Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019-2027

· Strategie rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017-2023

· Regionální inovační strategie Moravskoslezského kraje

· Sběr záměrů a průzkum absorpční kapacity a další relevantní podklady

V současné chvíli je také připravována metodika pro hodnocení strategických projektů kraje, které se budou ucházet o zdroje z OP ST. Hodnotit by se měl transformační potenciál projektu, dopad na životní prostředí a finanční proveditelnost a udržitelnost projektu. Velké firmy budou muset dle nařízení o FST předkládat také analýzu mezer, z níž vyplyne, že očekávané ztráty pracovních míst by překročily očekávaný počet pracovních míst vytvořených investicí.

Modernizační fond 

Modernizační fond se dále dělí na 9 programů zaměřených primárně na transformaci energetiky, teplárenství a průmyslu. 

Do konce února byly vypsány předregistrační výzvy 3 programů Modernizačního fondu – Modernizace soustav zásobování tepelnou energií (HEAT), Nové obnovitelné zdroje v energetice (RES+), Zlepšení energetické účinnosti a snižování emisí skleníkových plynů v průmyslu v EU (ENERG ETS). Jejich hlavním cílem bylo aktivovat potenciální příjemce a získat přehled o plánovaných projektech. Tyto informace budou následně využity pro co nejefektivnější nastavení prvních výzev Modernizačního fondu v roce 2021. 

Uhelná komise 

Poslední zasedání Uhelné komise ČR se konalo dne 4. prosince 2020. Výsledkem jednání bylo přijetí usnesení s doporučením vládě ČR stanovit rok 2038 jako realistický rok útlumu využití uhlí pro účely výroby elektřiny a tepla v ČR. Zároveň byly zdůrazněny podmínky tohoto útlumu, kterými jsou zejména: včasná náhrada utlumovaných uhelných zdrojů jinými výrobními zdroji a zajištěnost energetické bezpečnost ČR. Jako explicitní podmínka byla také zmíněna dostavba nových jaderných zdrojů. Další podmínkou je úspěšná transformace teplárenství umožňující kontrolovaný odchod od využití uhlí při výrobě tepla. Bylo doporučeno, aby bylo zachováno územní určení Fondu spravedlivé transformace pro uhelné kraje v ČR (Moravskoslezský, Karlovarský a Ústecký), aby došlo ke zvýhodnění uhelných regionů v rámci Modernizačního fondu, a zároveň aby investice do veřejné infrastruktury kohezních fondů činily na území uhelných krajů minimálně 40 mld. Kč. 

Ukončením těžby uhlí se v kraji zabývá „Dopadové studie odchodu od energetického spalování uhlí v Moravskoslezském kraji“, která byla představena na jednání rady kraje dne 25. ledna 2021. Výstupy z dílčích kapitol Dopadové studie byly sjednoceny do kroků a opatření pro transformaci energetiky kraje a ke zmírnění nebo odstranění rizik s ní spojenými. Náhradu spalování uhlí v Moravskoslezském kraji bylo navrženo realizovat jako „Program náhrady energetického spalování uhlí“. Pro realizaci konkrétních opatření vzešlých z této studie bylo pověřeno Moravskoslezské energetické centrum, p. o. 

Pracovní skupina MSK k OKD a podskupina k dolu ČSM 

Pracovní podskupina ke stanovení termínu ukončení těžby na dole ČSM se sešla naposledy dne 18. 11. 2020. Na jednání byly učiněny níže uvedené závěry:

· Na ukončení těžby v OKD k 31. prosince 2021 jsou nejvýznamnější odběratelé připraveni a ukončení těžby nezpůsobí zásadní problémy při zajištění vytápění obyvatel a firem v MSK a výroby koksu pro ocelárny. 

· Riziko uskladnění většího množství uhlí, než je dnes schválená kapacita skládek u jednotlivých odběratelů, je možné eliminovat „zasmluvněním“ ploch u majitelů pozemků, kteří takové povolení vlastní. OKD, jako vlastník několika takových pozemků, je připraveno o této možnosti jednat. 

· Riziko možného embarga na dovoz uhlí z Polska se dá řešit vytvořením strategické zásoby energetického uhlí v rozsahu jedné zimní sezóny v rámci Správy státních hmotných rezerv. Přípravu tohoto řešení iniciuje MSK ve spolupráci se společností Veolia a Ministerstvem financí ČR.
· Dopadovou studii sociálních dopadů vlivem ukončení těžby v OKD na zaměstnance, ale i subdodavatele a odběratele OKD iniciuje MSK s tím, že OKD poskytne potřebná data o ekonomických vazbách s jednotlivými obchodními partnery.

Dne 26. ledna 2021 proběhlo setkání zástupců Moravskoslezského kraje, krajské agentury MSID, a.s. a státního podniku DIAMO, s.p., jehož cílem byla dohoda na koordinaci činností a záměrů v souvislosti s útlumem těžby. Kromě lokalit (dolů) na Karvinsku bylo dohodnuto, že společné úsilí bude věnováno i dolům Frenštát a Staříč. Při jednání bylo odsouhlaseno, že je společným zájmem uzavřít memorandum o dlouhodobé spolupráci mezi krajem, ministerstvem průmyslu a obchodu ČR a státním podnikem DIAMO, jehož obsahem bude deklarace konkrétních společných cílů, které povedou k úspěšné transformaci území prostřednictvím koordinovaného postupu a realizace společných projektů. Podpis memoranda se předpokládá v březnu v závislosti na epidemiologické situaci.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
10

Datum konání: 
22. 2. 2021

Materiál č.:


Název:

Informace o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise

Číslo usnesení: 
č. 10/576

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/7380 ze dne 2.3.2020

č. 94/8231 ze dne 17.8.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1858 ze dne 5.3.2020

č. 17/2083 ze dne 3.9.2020

1.  bere na vědomí

informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise dle předloženého materiálu
2.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. tohoto usnesení
Zodp.: Jan Krkoška, MBA
Termín: 17. 3. 2021
� Například bodové či finanční zvýhodnění krajů v národních či evropských výzvách a programech, vyhlašování specifických výzev pro strukturálně postižené kraje či zavádění jinak přívětivých podmínek pro tyto kraje.


� Tabulka obsahuje vyčíslení prostředků, které byly již v rámci regionů rozděleny konkrétním žadatelům v dotačních výzvách ve vazbě na program RE:START, nezahrnuje tak prostředky vynaložené na výstavbu dálnic a silnic I. třídy. Dále také neobsahuje alokace aktuálně vyhlášených výzev, jejichž proces hodnocení nebyl ještě ukončen. Informace jsou platné k 8. 12. 2020
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