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Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Tomáš Metelka, oddělení rozpočtu, odbor financí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 10/595 ze dne 22.2.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  bere na vědomí

úpravy rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 ke 22. 2. 2021 dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje jsou předloženy základní informace o úpravách rozpočtu kraje na rok 2021. Materiál je zpracován k datu 22. 2. 2021; o změny rozpočtu vyplývající z rozpočtových opatření schválených na následující schůzi rady kraje dne 15. 3. 2021 nemohl být předložený materiál z časových důvodů aktualizován (termín odevzdání materiálů pro zastupitelstvo kraje dne 3. 3. 2021).
Jelikož v souladu s vyhláškou Ministerstva financí kraj odevzdává první povinné výkazy roku 2021 za účetní období leden ‑ únor až v měsíci březnu, je nyní zastupitelstvu kraje předložen k projednání materiál se základními informacemi o úpravách rozpočtu. Na následující zasedání zastupitelstva kraje v měsíci červnu již bude předložena informace o rozpočtu kraje na rok 2021 včetně jeho plnění.

Rozpočet kraje na rok 2021 byl schválen usnesením zastupitelstva č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020, schválená výše rozpočtu činila 9.863.084 tis. Kč. Zdroje schváleného rozpočtu tvořily příjmy ve výši 8.569.811 tis. Kč a financování ve výši 1.293.273 tis. Kč.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 dále svěřilo radě kraje:

a) 
provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu, včetně rozpočtových opatření, kterými se zvýší financování a výdaje rozpočtu na rok 2021 o akce realizované z přebytku hospodaření za rok 2020,

b) schvalování a provádění úprav závazných ukazatelů příspěvkovým organizacím kraje.

K datu 22. 2. 2021 došlo na základě rozpočtových opatření k navýšení příjmové i výdajové části rozpočtu na hodnotu rozpočtu příjmů 14.406.289 tis. Kč a rozpočtu výdajů 17.310.418 tis. Kč. Bylo provedeno 65 rozpočtových opatření v celkovém objemu 10.181.602 tis. Kč, všechna byla schválena radou kraje v rozsahu jejího svěření.

	Tab. č. 1: Rozpočet Moravskoslezského kraje k 22. 2. 2021
	v tis. Kč

	
	Schválený

rozpočet 2021
	Upravený

rozpočet

k 22. 2. 2021

	Příjmy celkem
	8 569 811
	14 406 289

	Výdaje celkem
	9 863 084
	17 310 418

	Saldo příjmů a výdajů
	-1 293 273
	-2 904 129

	Financování
	1 293 273
	2 904 129


K nárůstu rozpočtu příjmů a výdajů došlo zejména úpravou očekávaných účelových dotací ze státního rozpočtu v celkovém objemu 5.773.136 tis. Kč. Jednalo se především o dotaci z kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy určenou na financování přímých nákladů na vzdělávání škol a školských zařízení zřizovaných krajem a obcemi na období leden – únor 2021 ve výši 2.993.593 tis. Kč a dále o dotaci z kapitoly Ministerstva práce a sociálních věcí určenou na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb v rámci „Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2021“ ve výši 2.416.154 tis. Kč. Dále byl rozpočet příjmů a výdajů navýšen o ostatní přijaté dotace ze státního rozpočtu v celkové výši 363.389 tis. Kč, o příjem z prodeje stavebních objektů v rámci zrealizované rekonstrukce mostů na ul. Výškovická statutárnímu městu Ostrava ve výši 34.737 tis. Kč, o vratky nevyčerpaných prostředků v rámci finančního vypořádání dotací poskytnutých příspěvkovým organizacím kraje ve výši 1.645 tis. Kč, o poskytnutí a splátku návratné finanční výpomoci příspěvkové organizaci Masarykova střední škola zemědělská a Vyšší odborná škola, Opava, na nákup výukových pomůcek ve výši 1.600 tis. Kč, o přijaté dotace od obcí na předfinancování obecních příspěvků v rámci kotlíkových dotací ve výši 716 tis. Kč a na úhradu kompenzace za veřejnou službu v přepravě cestujících dopravci provozujícímu veřejnou linkovou dopravu ve výši 150 tis. Kč, o vratky nevyčerpaných prostředků od partnerských organizací v rámci projektu „Podpora služeb sociální prevence 4“ ve výši 615 tis. Kč, o přijaté pojistné plnění za škodu na objektu Integrovaného výjezdového centra Ostrava-Jih ve výši 407 tis. Kč a o vratku mylné platby v rámci kotlíkových dotací ve výši 118 tis. Kč. K poklesu rozpočtu příjmů a výdajů pak došlo snížením objemu návratné finanční výpomoci poskytnuté příspěvkové organizaci Nemocnice ve Frýdku-Místku na předfinancování individuálního projektu ve výši 3.517 tis. Kč a uzavřením dohody o kompenzaci nákladů během nouzového stavu se společností Sodexo – integrovaný facility management a zařízení školního stravování s.r.o., zajišťující stravování v objektu krajského úřadu ve výši 129 tis. Kč.

Ke zvýšení pouze výdajové části upraveného rozpočtu na rok 2021 došlo zapojením části účelového zůstatku finančních prostředků rozpočtového hospodaření roku 2020 a nečerpaného úvěru UCB v celkové výši 1.553.955 tis. Kč. Jednalo se o účelové převody, kdy prostředky byly do rozpočtu kraje zapojeny se stejným účelem, ke kterému byly určeny v roce 2020. Jako další část účelového zůstatku finančních prostředků rozpočtového hospodaření roku 2020 byly zapojeny prostředky v celkové výši 7.887 tis. Kč, přičemž se jednalo o účelové prostředky, které bylo nutno v roce 2021 neprodleně použít v souladu s jejich účelem, resp. o mylné platby přijaté na konci roku 2020, které bylo nutno v roce 2021 neprodleně vrátit na účty plátců. Dále byla zapojena část neúčelového zůstatku finančních prostředků rozpočtového hospodaření roku 2020 v celkové výši 30.377 tis. Kč k dofinancování dotačních programů a jiných akcí v rámci samosprávné činnosti kraje. Ke zvýšení výdajové části upraveného rozpočtu na rok 2021 dále došlo zapojením prostředků Fondu finančních zdrojů JESSICA v celkové výši 26.712 tis. Kč k vyplacení poskytnutého úvěru v rámci programu Finančního nástroje JESSICA II. a poskytnuté dotace v rámci dotačního programu „Podpora cykloturistiky v Moravskoslezském kraji 2019+“. Dalším zvýšením výdajové části rozpočtu bylo zapojení úvěru UCB k zajištění financování projektů zařízení pro úpravu zdravotnických odpadů spolufinancovaných z Operačního programu Životní prostředí ve výši 10.125 tis. Kč a zapojení úvěru ČS k financování nákupu budov a pozemků v Opavě pro příspěvkovou organizaci Sírius, Opava ve výši 7.800 tis. Kč. Ke zvýšení výdajů také došlo zapojením prostředků Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje k poskytnutí dotace organizaci Zoologická zahrada a botanický park Ostrava ve výši 1.000 tis. Kč.

Ke zvýšení pouze příjmové části upraveného rozpočtu na rok 2021 došlo zapojením splátky návratné finanční výpomoci poskytnuté příspěvkové organizaci Nemocnice ve Frýdku-Místku na předfinancování projektu „Modernizace vybavení pro obory návazné péče v Nemocnici Frýdek-Místek, p.o. – 2. část“ z úvěru UCB ve výši 27.000 tis. Kč.

Zbývající rozpočtová opatření neměla dopad na celkovou výši rozpočtu kraje. Přehled všech schválených rozpočtových opatření je uveden v příloze č. 1.
Přehled příjmů a výdajů schváleného a upraveného rozpočtu na rok 2021 v odvětvovém a druhovém členění je pak obsahem přílohy č. 2 předloženého materiálu.

Na schůzi rady kraje dne 15. 3. 2021 bude předložen materiál k zapojení části dotace z kapitoly Ministerstva školství, mládeže a tělovýchovy určené na financování přímých nákladů na vzdělávání škol a školských zařízení zřizovaných krajem a obcemi na období březen – prosinec 2021 ve výši 14.967.967 tis. Kč. Objem výdajů rozpočtu kraje na rok 2021 tak překročí 32 mld. Kč.

Finanční výbor projedná informaci o úpravách rozpočtu kraje na rok 2021 na svém jednání dne 8. 3. 2021.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
10
Datum konání:
22.2.2021
Materiál č.:

10/7
Název:

Informace o úpravách rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 a přijetí dotace do odvětví krizového řízení
Číslo usnesení: 10/595

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  bere na vědomí

úpravy rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 k 8. 2. 2021 dle předloženého materiálu

2.  rozhodla

nabýt ze státního rozpočtu z kapitoly Všeobecná pokladní správa do rozpočtu kraje na rok 2021 finanční prostředky ve výši 10 mil. Kč na řešení krizové situace v souvislosti se šířením koronaviru COVID-19 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
3.  rozhodla

navýšit finanční prostředky v rozpočtu kraje na rok 2021 na akci „Opatření proti šíření nákazy koronavirem COVID-19“ o 10.000 tis. Kč
4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

zvyšují

neinvestiční přijaté transfery

	pol. 4111 -
	Neinvestiční přijaté transfery z všeobecné pokladní správy státního rozpočtu
	o
	10.000 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 5213 -
	Krizová opatření
	o
	10.000 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. tohoto usnesení 

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 17. 3. 2021
5

