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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/81 ze dne 17.12.2020

k usnesení rady kraje

č. 8/410 ze dne 25. 1. 2021

č. 10/596 ze dne 22. 2. 2021

1.  rozhodlo
změnit bod 2. písm. a) usnesení zastupitelstva kraje č. 2/81 ze dne 17.12.2020 tak, že za text „za podmínky, že kraj jako obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí“ se vkládá text: 

„a za podmínky, že se kraj zaváže u pozemku parc. č. 88/2 zahrada v k. ú. Frýdek dodržet podmínky stanovené ustanovením § 8 odst. 1 zák.č. 503/2012 Sb., o Státním pozemkovém úřadu a o změně některých souvisejících zákonů, po zákonem stanovenou dobu do 01.11.2029, přičemž po celou tuto dobu bude kontrolovanou osobou ze strany Státního pozemkového úřadu dárce; pokud kraj jako obdarovaný poruší zákonem stanovené podmínky, bude povinen kompenzovat dárci finanční náhradu, kterou dárce bude povinen uhradit Státnímu pozemkovému úřadu za porušení zákonem stanovených podmínek, pokud mu tato povinnost vznikne“
2.  rozhodlo

darovat nemovitou věc ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 3764/53 ostatní plocha,

včetně všech součástí a příslušenství této nemovité věci,

v k. ú. Svinov, obec Ostrava

do vlastnictví statutárního města Ostrava, Prokešovo náměstí 8, Ostrava, IČO 00845451, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

3.  rozhodlo

darovat nemovitou věc ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 530/36 ostatní plocha,

včetně všech součástí a příslušenství této nemovité věci, 

v k. ú. Nový Jičín-Horní Předměstí, obec Nový Jičín

do vlastnictví města Nový Jičín, Masarykovo nám. 1/1, Nový Jičín, IČO 00298212, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

4.  rozhodlo

darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 847/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba č. p. 156, část obce Dolní Líštná, občanská vybavenost,

pozemek parc. č. 847/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, zemědělská stavba,

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

vše v k. ú. Dolní Líštná, obec Třinec

do vlastnictví statutárního města Třinec, Jablunkovská 160, Třinec, IČO 00297313, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, a dále za podmínky, že obdarovaný se zavazuje, že předmět daru bude užíván po dobu 10 let v souladu s ustanovením § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., zákona o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů a tedy v souladu s místními předpoklady a místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, kdy jde především o uspokojování potřeby bydlení, ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a spojů, potřeby informací, výchovy a vzdělávání, celkového kulturního rozvoje a ochrany veřejného pořádku

Důvodová zpráva:

K bodu 1. návrhu usnesení

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 2/81 ze dne 17.12.2020, bod 2. rozhodlo o bezúplatném nabytí pozemků parc. č. 87/3 a parc. č. 88/2, k. ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek, z vlastnictví statutárního města Frýdek-Místek (příloha č. 2 předloženého materiálu). Tyto pozemky tvoří vjezd k budově Muzea Beskyd Frýdek-Místek, příspěvková organizace, na ulici Zámecká a bezprostředně navazují na nemovitosti kraje (příloha č. 1 předloženého materiálu).

Zastupitelstvo statutárního města Frýdek-Místek dne 16.12.2020 rozhodlo o bezúplatném převodu výše uvedených pozemků kraji, avšak za podmínky převzetí závazku krajem, a to že se kraj zaváže u pozemku parc. č. 88/2 zahrada v k. ú. Frýdek dodržet podmínky stanovené ustanovením § 8 odst. 1 zák.č. 503/2012 Sb., o Státním pozemkovém úřadu a o změně některých souvisejících zákonů, po zákonem stanovenou dobu do 01.11.2029. Po celou tuto dobu bude kontrolovanou osobou ze strany Státního pozemkového úřadu statutární město Frýdek-Místek jako dárce. Pokud kraj jako obdarovaný poruší zákonem stanovené podmínky, bude povinen kompenzovat dárci finanční náhradu, kterou dárce bude povinen uhradit Státnímu pozemkovému úřadu.

S ohledem na skutečnost, že předmětná podmínka statutárního města Frýdek-Místek nebyla součástí usnesení zastupitelstva kraje č. 2/81 ze dne 17.12.2020 a jedná se o podmínku zásadního významu, je třeba, aby o akceptaci uvedené podmínky rozhodlo zastupitelstvo kraje. 
V souladu s usnesením rady kraje č. 8/410 ze dne 25. 1. 2021 (materiál č. 10/5) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo o návrhu změny bodu 2. usnesení zastupitelstva kraje č. 2/81 ze dne 17.12.2020.

K bodu 2. návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj je vlastníkem pozemku parc. č. 3764/53 ostatní plocha v k. ú. Svinov, obec Ostrava, o výměře 4 m2 (příloha č. 3 předloženého materiálu). Pozemek byl krajem vykoupen pro majetkoprávní vypořádání stavby „Silnice III/4785 – přeložka ul. Bílovecké, Ostrava“ připravované se statutárním městem Ostrava. Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 21/2274 ze dne 22.09.2016 rozhodlo o bezúplatném převodu vybudovaných stavebních objektů do vlastnictví statutárního města Ostravy. O převodu pozemků dotčených stavbou a svěřených do hospodaření organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, rozhodlo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 2/44 ze dne 17.12.2020. Předmětný pozemek parc. č. 3764/53 nebyl svěřen příspěvkové organizaci a jelikož je dotčen také stavbou „Silnice III/4785 – přeložka ul. Bílovecká, Ostrava“, je navrhován bezúplatný převod do vlastnictví statutárního města Ostravy. Účetní hodnota předmětu daru činí 2.235,26 Kč. 
Dar městu nenaplňuje znaky veřejné podpory dle čl. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Rada kraje svým usnesením č. 9/473 ze dne 08.02.2021 rozhodla o záměru darovat předmětný pozemek. Záměr daru je zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 09.02.2021 do 15.03.2021.
V souladu s usnesením rady kraje č. 10/596 ze dne 22. 2. 2021 (materiál č. 10/8) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo darovat pozemek parc. č. 3764/53 v k. ú. Svinov, obec Ostrava, do vlastnictví statutárního města Ostravy za podmínky úhrady poplatku spojeného s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí.
K bodu 3. návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj je vlastníkem pozemku parc. č. 530/36 ostatní plocha v k. ú. Nový Jičín-Horní Předměstí, obec Nový Jičín, o výměře 21 m2 (příloha č. 4 předloženého materiálu). Předmětný pozemek nabyl kraj do svého vlastnictví na základě Protokolu o předání a převzetí majetku státu (zákon č. 290/2002 Sb.) ze dne 20.12.2002 a souhlasného prohlášení. O bezúplatný převod požádalo město Nový Jičín, a to z důvodu dotčení pozemku stavbou chodníkového tělesa vedenou v majetku a pasportu místních komunikací města (příloha č. 5 předloženého materiálu).  Účetní hodnota předmětu daru činí 63,00 Kč.

Rada kraje svým usnesením č. 9/473 ze dne 08.02.2021 rozhodla o záměru darovat předmětný pozemek. Záměr daru je zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 11.02.2021 do 16.03.2021.

V souladu s usnesením rady kraje č. 10/596 ze dne 22. 2. 2021 (materiál č. 10/8) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo darovat pozemek parc. č. 530/36 v k. ú. Nový Jičín-Horní Předměstí, obec Nový Jičín do vlastnictví města Nový Jičín, Masarykovo nám. 1/1, Nový Jičín, IČO 00298212 za podmínky úhrady poplatku spojeného s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí.
K bodu 4. návrhu usnesení

Kraj je vlastníkem pozemku parc. č. 847/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba č. p. 156, část obce Dolní Líštná, občanská vybavenost a pozemku parc. č. 847/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, zemědělská stavba, vše k. ú. Dolní Líštná, obec Třinec. Předmětné pozemky nabyl kraj do svého vlastnictví směnnou smlouvou uzavřenou mezi krajem, Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje (ev. č. smlouvy 06683/2020/IM ze dne 21. 9. 2020), jedná se o bývalou služebnu Policie České republiky (příloha č. 6 předloženého materiálu).
 
O výše uvedené nemovité věci projevilo zájem statutární město Třinec, které je plánuje využít ve veřejném zájmu v rámci uspokojování potřeb občanů města např. pro potřeby bydlení.
 
Rada kraje svým usnesením č. 8/410 ze dne 25. 1. 2021 rozhodla o záměru darovat předmětné nemovité věci.
 
Záměr daru byl zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 26. 1. 2021 do 1. 3. 2021.
 
Rada kraje svým usnesením č. 10/596 ze dne 22. 2. 2021 (materiál č. 10/8) navrhovala, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo darovat výše uvedené nemovité věci do vlastnictví statutárního města Třinec, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, a dále za podmínky zřízení zákazu zcizení předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí. 
 
Následně se na kraj obrátilo statutární město Třinec se žádostí o upravení podmínek daru, především pak o vypuštění podmínky zřízení zákazu zcizení. Statutární město Třinec má vizi účelu užívání předmětu daru, a to přesně v souladu s ustanovením § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., zákona o obcích (konkrétně jde uspokojování potřeb bydlení se sociálním akcentem), nicméně bude teprve volit optimální řešení a financování (je možné, že nositelem projektu bude například některá z příspěvkových organizací města) a z tohoto hlediska nepovažuje za vhodné být omezena zákazem zcizení.
 
V návaznosti na to, že kraj nabude do svého vlastnictví od statutárního města Třinec pozemek parc. č. 450/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba – budova č. p. 241, část obce Lyžbice, občanská vybavenost a další pozemky tvořící areál školy, v k. ú. Lyžbice, obec Třinec, které dlouhodobě využívá krajská příspěvková organizace Střední škola, Základní škola a Mateřská škola, Třinec, Jablunkovská 241, příspěvková organizace na základě nájemní smlouvy, kdy hodnota majetku převáděného do vlastnictví kraje je podstatně vyšší (cca o 5 mil. Kč), lze v tomto případě vyjít městu vstříc a vyhovět žádosti.
 
Namísto zákazu zcizení je tedy navrhováno darovat nemovitosti za podmínky následujícího znění: „… obdarovaný se zavazuje, že předmět daru bude užíván po dobu 10 let v souladu s ustanovením § 35 odst. 2 zákona č. 128/2000 Sb., zákona o obcích (obecní zřízení), ve znění pozdějších předpisů a tedy v souladu s místními předpoklady a místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů, kdy jde především o uspokojování potřeby bydlení, ochrany a rozvoje zdraví, dopravy a spojů, potřeby informací, výchovy a vzdělávání, celkového kulturního rozvoje a ochrany veřejného pořádku“.

S ohledem na potřebu dodržet řádný termín pro odevzdání materiálu pro zasedání zastupitelstva kraje, je zastupitelstvu předložen návrh daru již s upravenou podmínkou, bez předchozího obvyklého projednání radou kraje. Členové rady kraje jsou se změnou srozuměni a bude jim rovněž předložena k rozhodnutí na jednání dne 15. 3. 2021. 

 
Vzhledem k výše uvedenému je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo darovat předmětné nemovité věci do vlastnictví statutárního města Třinec, za výše uvedených upravených podmínek.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení rady kraje ze dne 25. 1. 2021:

Číslo zasedání:
8
Datum konání:
25. 1. 2021
Materiál č.:

10/5
 
Číslo usnesení:
8/410
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/81 ze dne 17.12.2020

5.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout

změnit bod 2. písm. a) usnesení zastupitelstva kraje č. 2/81 ze dne 17.12.2020 tak, že za text „za podmínky, že kraj jako obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí“ se vkládá text: 

„a za podmínky, že se kraj zaváže u pozemku parc. č. 88/2 zahrada v k. ú. Frýdek dodržet podmínky stanovené ustanovením § 8 odst. 1 zák.č. 503/2012 Sb., o Státním pozemkovém úřadu a o změně některých souvisejících zákonů, po zákonem stanovenou dobu do 01.11.2029, přičemž po celou tuto dobu bude kontrolovanou osobou ze strany Státního pozemkového úřadu dárce; pokud kraj jako obdarovaný poruší zákonem stanovené podmínky, bude povinen kompenzovat dárci finanční náhradu, kterou dárce bude povinen uhradit Státnímu pozemkovému úřadu za porušení zákonem stanovených podmínek, pokud mu tato povinnost vznikne“
6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 6. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania
Termín: 17.03.2021
Výpis usnesení rady kraje ze dne 22. 2. 2021:

Číslo zasedání:
10
Datum konání:
22. 2. 2021
Materiál č.:

10/8
 
Číslo usnesení:
10/596
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 9/473 ze dne 8. 2. 2021

č. 8/410 ze dne 25. 1. 2021
1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout darovat nemovitou věc ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 3764/53 ostatní plocha,

včetně všech součástí a příslušenství této nemovité věci,

v k. ú. Svinov, obec Ostrava

do vlastnictví statutárního města Ostrava, Prokešovo náměstí 8, Ostrava, IČO 00845451, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

7.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout darovat nemovitou věc ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 530/36 ostatní plocha,

včetně všech součástí a příslušenství této nemovité věci, 

v k. ú. Nový Jičín-Horní Předměstí, obec Nový Jičín

do vlastnictví města Nový Jičín, Masarykovo nám. 1/1, Nový Jičín, IČO 00298212, za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

8.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 847/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba č. p. 156, část obce Dolní Líštná, občanská vybavenost,

pozemek parc. č. 847/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, zemědělská stavba,

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

vše v k. ú. Dolní Líštná, obec Třinec

do vlastnictví statutárního města Třinec, Jablunkovská 160, Třinec, IČO 00297313, 

za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, a dále za podmínky zřízení zákazu zcizení

předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí

9.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1.- 3. tohoto usnesení
Zodp.: Ing. Jaroslav Kania
Termín: 17.03.2021
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