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Zpracovatel:

Ing. Irena Muczková, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

 

k usnesení rady kraje

č. 12/738 ze dne 15. 3. 2021

č. 8/416 ze dne 25. 1. 2021

 

1.  rozhodlo
 

použít dle ustanovení článku 4 odstavce 1 bodu a) Statutu Fondu sociálních služeb finanční prostředky ve výši 76.897 Kč pro financování „Programu podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva“

2.  rozhodlo
 

zvýšit závazný ukazatel příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím kraje v odvětví sociálních věcí na základě smluv o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon účelově určený na financování uznatelných nákladů v souladu s dotačním programem „Program podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva“ s časovou použitelností od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Na základě vyhlášené výzvy Ministerstva průmyslu a obchodu pro vyšší územně samosprávné celky a hlavní město Prahu v souladu s usnesením vlády ze dne 20. 7. 2016 č. 648 o Strategii rozvoje zemského digitálního televizního vysílání, odbor sociálních věcí připravil dotační program s názvem Program podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva. Ministerstvo průmyslu a obchodu v rámci svého dotačního programu poskytne Moravskoslezskému kraji dotaci na účet formou ex post v rámci rozpočtového roku 2021 na základě žádosti o dotaci, která musí být podána na Ministerstvo průmyslu a obchodu nejpozději do 31. 7. 2021.

Finanční prostředky na realizaci dotačního programu pro Moravskoslezský kraj za obě dvě výzvy byly vyčleněny ve výši 2.362.030 Kč. V rámci první výzvy Moravskoslezský kraj obdržel 1.372.006 Kč. Ve druhé výzvě může kraj dočerpat 990.024 Kč.
Usnesením č. 8/416 ze dne 25. 1. 2021 (materiál č. 11/1) schválila rada kraje podmínky Programu podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva a rozhodla o jeho vyhlášení (dále jen „Program VZSS“), kdy jeho cílem je prostřednictvím finanční podpory kraje poskytnout vybraným pobytovým zařízením sociálních služeb vybavení koncovými zařízeními nebo televizními přijímači, případně úpravy společné televizní antény.

Sběr žádostí o poskytnutí účelové dotace v rámci Programu VZSS probíhal od 1. 3. 2021 do 3. 3. 2021 (včetně). Odbor sociálních věcí obdržel celkem dvě žádosti příspěvkových organizací zřízených krajem s celkovým požadavkem na finanční podporu ve výši 76.897 Kč. V souladu s podmínkami Programu VZSS byla provedena odborem sociálních věcí kontrola formální správnosti u obou žádostí a zároveň bylo posouzeno, zda žádosti splňují vyhlášená kritéria programu.

Dle odstavce VII., bodu 11 podmínek dotačního Programu VZSS příspěvkovým organizacím zřízeným Moravskoslezským krajem bude finanční podpora do jejich rozpočtů poskytována prostřednictvím rozpočtu zřizovatele formou příspěvku na provoz v souladu s § 28 odst. 4 zákona o rozpočtových pravidlech.

Žádosti příspěvkových organizací kraje v celkové výši 76.897 Kč navržené zastupitelstvu kraje na zvýšení závazného ukazatele příspěvek na provoz účelově určený na financování uznatelných nákladů v souladu s Programem VZSS s časovou použitelností od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021 jsou uvedeny v příloze č. 1 předloženého materiálu. Návrh sdělení zvýšení závazného ukazatele příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím kraje je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu, jehož návrh byl projednán s odborem právním a organizačním.

Za účelem předfinancování Programu VZSS z rozpočtu kraje je navrhováno použít dle ustanovení článku 4 odstavce 1 bodu a) Statutu Fondu sociálních služeb finanční prostředky tohoto fondu ve výši 76.897 Kč. Po obdržení finančních prostředků z Ministerstva průmyslu a obchodu bude následně předložen orgánům kraje návrh na jejich přidělení do Fondu sociálních služeb.

Příspěvek na provoz bude poskytnutý ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu dle Rozhodnutí Komise č. 2012/21/EU ze dne 20. prosince 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie a jako takový bude vstupovat do posouzení vyrovnávací platby za rok 2021.

Stanovisko předkladatele

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o použití finančních prostředků Fondu sociálních služeb ve výši 76.897 Kč pro financování Programu VZSS a rovněž doporučuje rozhodnout o zvýšení závazného ukazatele příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím kraje v souladu s Programem VZSS. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze: 12.
Datum konání: 15.3.2021
Materiál č.: 11/6
Název: Rozdělení finančních prostředků v rámci Programu podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva
 
Číslo usnesení: 12/738

 
Rada kraje

 

k usnesení rady kraje

č. 8/416 ze dne 25.1.2021

 

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

 

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout

použít dle ustanovení článku 4 odstavce 1 bodu a) Statutu Fondu sociálních služeb finanční prostředky ve výši 76.897 Kč pro financování „Programu podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva“

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout

zvýšit závazný ukazatel příspěvek na provoz příspěvkovým organizacím kraje v odvětví sociálních věcí na základě smluv o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon účelově určený na financování uznatelných nákladů v souladu s dotačním programem „Program podpory vybavení zařízení sociálních služeb v souvislosti s přechodem na vysílací standard DVB-T2 – druhá výzva“ s časovou použitelností od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se
 
zvyšuje
financování

	pol. 8115 -
	Změny stavu krátkodobých prostředků na bankovních účtech kromě změn stavů účtů státních finančních aktiv, které tvoří kapitolu OSFA
	 
 
o
	 
 
76.897 Kč

	 
a
 
zvyšují
běžné výdaje – třída 5

	na § 4354 -
	Chráněné bydlení
	o
	 6.520 Kč

	na § 4357 -
	Domovy pro osoby se zdravotním postižením a domovy se zvláštním režimem
	o
 
	 
 70.377 Kč

	Celkem 
	 
	o
	76.897 Kč


4.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí
Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA
Termín: 17. 3. 2021
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