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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 107/8280 ze dne 23. 8. 2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

1.  rozhodlo

podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 11 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545

2.  rozhodlo
o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545

Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Sanatorium Jablunkov, a.s., byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007 (materiál č. 50). Vlastníkem a jediným akcionářem obchodní společnosti je Moravskoslezský kraj. Sanatorium Jablunkov, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který využívá ke své činnosti. Základní kapitál obchodní společnosti činí 177.954.900 Kč.

Odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje byl postoupen investiční záměr Hydroizolace části suterénu hlavní budovy Sanatoria Jablunkov, a.s. (viz příloha č. 1 tohoto materiálu). V současné době je přepracováván projekt druhé etapy. Původně měla být akce realizována v roce 2008, avšak k její realizaci nedošlo z důvodu transformace na obchodní společnost a od této doby byly realizovány pouze dílčí části, které byly v havarijním stavu. Nově předkládaný projekt by měl naplňovat tři cíle. První z nich je samotná hydroizolace – podřezání zdiva či chemická hydroizolace a realizace hydroizolace v celé ploše. Druhým cílem je vestavba sanitárního filtru a rekonstrukce suterénu se změnami vnitřních dispozic a umístění šaten sester, které je momentálně v prostorách původní lodžie s přístupovou cestou přes LDN. Změna umístění šaten sníží zátěž pro LDN oddělení, stejně jako zajistí nový standard pro zaměstnance. Třetím cílem je pak sanace nosných sloupů, které momentálně vykazují dílčí známky poškození a ze statického hlediska by bez této sanace nebyly možné další rekonstrukce ve 2. NP a 3. NP. Všechny specifikované cíle budou součástí projektu, jehož předložení se předpokládá do 15. 9. 2016 a dle předběžného vyjádření projektanta je možno náklady na popisované úpravy vyčíslit na 11 mil. Kč.

S ohledem na výše uvedené a značnou finanční zátěž pro organizaci se jeví jako vhodné navýšit základní kapitál Sanatoriu Jablunkov, a.s., které by tímto krokem získalo dostatek finančních prostředků pro zajištění plynulého financování nezbytných provozních i investičních výdajů výše uvedeného projektu.

V souladu s ustanovením § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodovat o peněžitých a nepeněžitých vkladech do právnických osob. Pro naplnění postupu předpokládaného zákonem č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích) (dále jen „ZOK“), je nezbytné, aby zastupitelstvo kraje současně s rozhodnutím o peněžitém vkladu rozhodlo o uzavření smlouvy o upsání akcií se společností dle ustanovení § 479 ZOK.

O zvýšení základního kapitálu rozhoduje valná hromada. V souladu s platným zněním Stanov obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., návrh předloží po vyjádření dozorčí rady radě kraje v působnosti valné hromady představenstvo společnosti. Rozhodnutí valné hromady musí mít v tomto případě podobu notářského zápisu. Rada kraje v působnosti valné hromady rozhodne o navýšení základního kapitálu obchodní společnosti peněžitým vkladem.

Předem určený zájemce nebo jediný akcionář upisuje akcie ve smlouvě o upsání akcií, kterou uzavírá se společností. Smlouva o upsání akcií musí mít písemnou formu a podpisy musí být úředně ověřeny. Smlouva o upsání akcií musí obsahovat alespoň náležitosti uvedené v ustanovení § 479 ZOK. K upsání akcií musí být poskytnuta lhůta alespoň čtrnáct dnů od doručení návrhu na uzavření smlouvy o upsání akcií. Návrh smlouvy může učinit jak akciová společnost, tak určený zájemce. Návrh smlouvy o upsání akcií je přílohou č. 2 tohoto materiálu.

Dle ustanovení § 484 ZOK má každý akcionář přednostní právo upsat část nových akcií společnosti upisovaných ke zvýšení základního kapitálu v rozsahu jeho podílu na základním kapitálu společnosti. Představenstvo je povinno zveřejnit a způsobem určeným zákonem a stanovami pro svolání valné hromady oznámit informaci o přednostním právu. S ohledem na administrativní náklady spojené s oznamováním informací o přednostním právu a na skutečnost, že jediným vlastníkem akcií Sanatoria Jablunkov, a.s., je Moravskoslezský kraj, předkladatel radě kraje navrhuje, aby prohlásila, že Moravskoslezský kraj jako jediný akcionář obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se vzdává přednostního práva na upisování akcií této společnosti ve smyslu ustanovení § 490 odst. 2 ZOK, a to za podmínky, že zastupitelstvo kraje rozhodne o peněžitém vkladu do této obchodní společnosti.

V souvislosti s rozhodnutím o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu Sanatoria Jablunkov, a.s., rada kraje schválila rozpočtové opatření, jehož provedením se převedly finanční prostředky ve výši 11 mil. Kč z akce „Rezerva na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním v roce 2016“. Provedeným rozpočtovým opatřením nedošlo k navýšení příjmové ani výdajové strany rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2016, ale pouze k vnitřním přesunům mezi paragrafy a položkami dle platné rozpočtové skladby. Rozpočtovým opatřením byly navýšeny výdaje v odvětví zdravotnictví.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 17/1686 ze dne 17. 12. 2015 (materiál č. 4/1), schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2016 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.
Rada kraje usnesením č. 107/8280 ze dne 23. 8. 2016 vzala na vědomí předložený investiční záměr a doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout:

· podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 11 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.

· o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu podle ustanovení § 479 ZOK, s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s.

Zároveň rada kraje prohlásila, že Moravskoslezský kraj jako jediný akcionář obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se vzdává přednostního práva na upisování akcií této obchodní společnosti ve smyslu ustanovení § 490 odst. 2 ZOK, a to za podmínky, že zastupitelstvo kraje rozhodne o peněžitém vkladu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení schůze rady kraje:

Číslo zasedání:
107
Datum konání:
23. 8. 2016
Materiál č.:

7/4
Název:

Navýšení základního kapitálu u obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s.
Číslo usnesení: 107/8280

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/1843 ze dne 20. 12. 2007

1.  bere na vědomí

investiční záměr Hydroizolace části suterénu hlavní budovy ze dne 10. 8. 2016, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout podle ustanovení § 36 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 11 mil. Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o uzavření smlouvy o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 2. tohoto usnesení podle ustanovení § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), s obchodní společností Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545

4.  prohlašuje

že Moravskoslezský kraj jako jediný akcionář obchodní společnosti Sanatorium Jablunkov, a.s., se sídlem č.p. 442, 739 91 Jablunkov, IČ 27835545, se vzdává přednostního práva na upisování akcií této obchodní společnosti ve smyslu ustanovení § 490 odst. 2 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), a to za podmínky, že zastupitelstvo kraje rozhodne o peněžitém vkladu dle bodu 2. tohoto usnesení

5.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 - 
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 - 
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	11.000.000 Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje

	na § 3523 - 
	Odborné léčebné ústavy
	
	

	pol. 6201 - 
	Nákup akcií
	o
	11.000.000 Kč


6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Ing. Jiří Martinek

Termín: 22. 9. 2016
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