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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č.19/1099 ze dne 31.5.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

č. 3/157 ze dne 17.3.2021

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 3 - 10 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 14 – 21 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 11 - 13 předloženého materiálu

4.  rozhodlo

neposkytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 2 tohoto usnesení s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

5.  bere na vědomí

žádost společnosti Colour Production, spol. s r. o., IČ 25830210, o změnu názvu a účelu projektu schváleného usnesením zastupitelstva kraje č. 3/157 ze dne 17. 3. 2021 dle přílohy č. 23 předloženého materiálu

6.  rozhodlo

změnit v bodě 3 usnesení zastupitelstva kraje č. 3/157 ze dne 17. 3. 2021, v příloze č. 2, pod poř. číslem 2 u příjemce dotace Colour Production, spol. s r. o., IČO 25830210, název projektu z „Colours of Ostrava“ na „Colours of Ostrava a COLOURS UNIVERSE“, požadovanou výši dotace z 3.000 tis. Kč na 4.100 tis. Kč a uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace s tímto žadatelem dle přílohy č. 24 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodům 1) a 2) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 16. 2. 2021 doručena žádost subjektu Evolution Brothers s. r. o., IČO 06589405, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „FM CITY FEST“ ve výši 400 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).
FM CITY FEST je největší multižánrový festival v okrese Frýdek-Místek. Probíhá každoročně v industriálním prostředí staré textilky Slezan. Festival je dvoudenní a láká široké publikum nejen z regionu a kraje, ale i z různých koutů České republiky a Slovenska. Letošní ročník se plně chystá na termín 9. - 10. 7. 2021, ale je připraven i alternativní termín 24. - 25. 9. 2021 pro případ, že by červencový́ termín nebyl kvůli protiepidemickým opatřením schůdný́.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 6 mil. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 400 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře včetně produkčních služeb, technické zabezpečení, propagaci, služby (pronájmy, IT, IZS, atd.). Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 15. 3. 2021 doručena žádost subjektu PERSEUS, z. s., IČO 22693378, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Mezinárodní filmový festival T-film 2021“ ve výši 300 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 4. 2021 do 31. 12. 2021 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).
Cílem filmového festivalu dokumentárních filmů T-film je motivovat a inspirovat mladé lidi i širokou veřejnost názornými příklady z celého světa, k čemuž jsou dokumentární filmy ideálním prostředkem. V roce 2021 bude tématem Tajemství vesmíru, s cílem je inspirovat k zájmu o kulturní a přírodní dědictví i toleranci a pochopení pro odlišný životní styl ostatních, a to zábavnou avšak odbornou formou.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 849 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 300 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře vč. produkčních služeb, dabing zahraničních filmů (technické zabezpečení, komentáře, překlady), propagaci, ubytování hostů. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 19. 4. 2021 doručena žádost subjektu Čtyřlístek - centrum pro osoby se zdravotním postižením Ostrava, příspěvková organizace, IČO 70631808, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Koncert Všechny barvy duhy 2021“ ve výši 180 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).
Jedná se o čtrnáctý ročník multižánrového koncertního projektu, propojující hudebně, pěvecky nebo tanečně nadané lidi se zdravotním postižením z různých organizací, příspěvkových i neziskových, věnujících se péči o handicapované děti a dospělé. Prostřednictvím projektu mají zúčastnění možnost prezentovat svůj talent veřejně v profesionálních podmínkách. Akce se uskuteční dne 8. 11. 2021.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 360 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 180 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na pronájem divadla a techniky (osvětlení, ozvučení, jevištní technika), honoráře účinkujícím, ubytování, výlep a distribuce plakátů, doprava (přeprava hud. nástrojů a imob. účinkujících), tisk programu, pozvánek a plakátů. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 29. 4. 2021 doručena žádost subjektu Charita Ostrava, IČO 44940998, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Koncert k 30. výročí založení Charity Ostrava“ ve výši 85 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 1. 12. 2021 (viz příloha č. 6 předloženého materiálu).
Účelem projektu je realizace koncertu k 30. výročí založení Charity Ostrava a její činnosti v sociálních a zdravotních službách pro potřebné lidi. Tato akce se uskuteční v září letošního roku v industriálním prostoru kulturní památky Trojhalí Karolina a díky spolupráci se Střední uměleckou školou v Ostravě bude provázána s výstavou fotografií ze života charitních služeb. 
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 457 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 85 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře umělcům, nájem prostor vč. ozvučení, osvětlení, požární hlídky, ostrahy, zapůjčení mobiliáře (podium, tribuny, lavice, stoly). Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 29. 4. 2021 doručena žádost subjektu POST BELLUM, z. ú., IČO 26548526, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Příběhy našich sousedů“ ve výši 197,3 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 9. 2021 do 28. 2. 2022 (viz příloha č. 7 předloženého materiálu).
Cílem projektu je realizace vzdělávacího projektu Příběhy našich sousedů a to včetně exteriérové výstavy při příležitosti otevření Muzea Tatry Kopřivnice. Smyslem je prostřednictvím dětských badatelských týmů, vedených naším koordinátorem a vybavených naší technikou, zmapovat životní příběhy bývalých i současných zaměstnanců Tatry Kopřivnice. Vzniknou tak podklady pro výstavu, která oživí veřejný prostor před nově vznikajícím muzeem a přiblíží osudy lidí spojených s touto automobilkou. Díky tomu vzroste mezi obyvateli pocit sounáležitosti s místem, kde žijí a zároveň k propojení jak mezi generacemi, tak i mezi různými společenskými vrstvami a jednotlivými profesemi. 
Celková výše nákladů a zároveň požadovaná výše na realizaci projektu je 197,3 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na kurátora výstavy, produkční, provozní náklady Post Bellum , fotografické práce, cestovné fotografa, tvorbu textů, editaci  a korektury textů, grafické práce, výrobu výstavních panelů, instalaci a deinstalaci, zapůjčení venkovních stojanů, dopravu, fotografie pro pamětníky, služby PR, hlavního koordinátora, regionálního koordinátora, jízdné pro místního koordinátora, pedagoga s jedním týmem, provozní náklady POST BELLUM, editaci zvuku a videa, technickou podporu, slavnostní prezentace žákovských výstupů – propagaci projektu. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 6. 5. 2021 doručena žádost subjektu Ostravská univerzita, IČO 61988987, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Mezinárodní festival dětské a studentské multimediální tvorby TrikFilm 2021“ ve výši 125 tis. Kč s časovou použitelností od 10. 5. 2021 do 31. 10. 2021 (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).
Záměrem projektu je organizace Mezinárodního festivalu dětské a studentské multimediální tvorby TrikFilm 2021, který propaguje uměleckou multimediální tvorbu dětí a mládeže moravskoslezského kraje v místním i mezinárodním kontextu. Do soutěže jsou proto přijímány projekty z celého světa, hodnotí je mezinárodně složená porota odborníků a soutěže je možné účastnit se v 8 kategoriích. Akce se uskuteční v době od 6. do 10. 10. 2021. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 180 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 125 tis. Kč.  Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na materiál na workshopy, materiál na interiérový i exteriérový design festivalu, náklady na vybavení na workshopy, DPP, on line workshopy a online videozáznam zahájení a zakončení festivalu, odměny členům porot, náklady za služby, náklady na pronájem prostor, tisk a propagaci. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 14. 5. 2021 doručena žádost subjektu Centrum pro rodinu a sociální péči z. s., IČO 48804517, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „PRAŠIVÁ 2021 - Setkání dětí a rodin - Táta, máma, holka nebo kluk, rodina nám není fuk!“ ve výši 150 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 6. 2021 do 1. 8. 2021 (viz příloha č. 9 předloženého materiálu).
Projekt navazuje na tradici setkání dětí a mládeže pořádaných od roku 1991 na hoře Prašivá v Beskydech.  Děti a rodiče putují na Prašivou pěšky, kde je pro ně připraven program na sociální, humanitární či aktuální společenské téma. Akce se uskuteční dne 1. 7. 2021. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 150 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150 tis. Kč.  Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na materiál k výzdobě v areálu Kamenitý, materiál k interaktivnímu programu na stanovištích, kancelářské potřeby, upomínky pro dobrovolníky, nákup party stanu (zázemí pro stanoviště), služby k zajištění interaktivního programu na stanovištích, zdravotnické zajištění – sanitka, grafické práce, web, propagace, tisk plakátů a brožurek k programu, pronájem prostor, dohody konané mimo pracovní poměr. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 12. 5. 2021 doručena žádost subjektu Železniční muzeum moravskoslezské, o. p. s., IČO 29452228, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „VIRTUÁLNÍ A PROMO PROHLÍDKA ŽELEZNIČNÍHO MUZEA“ ve výši 200 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 5. 2021 do 31. 11. 2021 (viz příloha č. 10 předloženého materiálu).
Cílem projektu je vytvořit virtuální a promo prohlídky muzea. Seznámit české i zahraniční klienty rychle, v jakoukoliv dobu a odkudkoliv, s železničním muzeem, zajímavostmi a skvosty železniční historie v MSK. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 236 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 200 tis. Kč.  Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na odborné nasnímání a editaci, DPP - mzdové náklady, služby pro uložení videa prohlídky na CLOUDovém úložišti a na veřejně dostupném profilu Google Maps, reklamu. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Podpoření projektu nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a následující Smlouvy o fungování EU. 
Výbor pro kulturu a památky zastupitelstva kraje projednal výše uvedené žádosti na svém jednání dne 19. 5. 2021.

K bodům 3) a 4) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 24. 3. 2021 doručena žádost **********, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Film Žluté květy“ ve výši 300 tis. Kč s časovou použitelností od 20. 9. 2021 do 31. 8. 2022 (viz příloha č. 11 předloženého materiálu).

Hlavním cílem filmu je oslovit široké publikum filmovým dílem odehrávajícím se v kulisách zaniklé Karviné, a podpořit tak zájem o historii regionu s vazbou na hornictví, propagovat místní kulturu. Cílem je natočit žánrový, dobový, celovečerní film, pojetím navazující na tzv. „Kalašovky“ (kriminální filmy režiséra Petra Schulhoffa s Rudolfem Hrušínským v roli majora Kalaše – Po stopách krve, Vrah skrývá tvář atp.), stylem i dějem připomínající italské giallo filmy z období šedesátých až osmdesátých let (typické častým výskytem dramatických scén, vysoce stylizovanou kamerou, důrazem na atmosféru a neobvyklou hudbou, dějově jde většinou o mysteriózní či psychologické detektivky. Celková výše nákladů na realizaci projektu je 330 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 300 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost nepodpořit vzhledem k tomu, že se v druhé polovině roku 2021 předpokládá vyhlášení dotačního titulu na podporu audiovizuální tvorby, kam by dle charakteru tento projekt spadal. 
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 12. 5. 2021 doručena žádost subjektu Statutární město Opava, IČO 00300535, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „64. Bezručova Opava 2021 - "Síla ženy"“ ve výši 400 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 7. 2021 do 31. 12. 2021 (viz příloha č. 12 předloženého materiálu).

Jedná se o tradiční multižánrový kulturní festival se speciálními uměleckými projekty a s podtitulem festival všech podob umění. Festival bude nahlížet zvolené téma prostřednictvím všech druhů umění – divadla, filmu, hudby, literatury a výtvarného umění a uskuteční se v době od 1. 9. do 1. 10. 2021.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.200 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 400 tis. Kč. Statutární město Opava podalo pro rok 2021 dvě žádosti o dotaci, a to na realizaci projektu „64. Bezručova Opava 2021“ s tématem Polská kultura a umění a na realizaci projektu „24. ročník festivalu Další břehy – Síla ženy (2021)“ (v rámci dotačního programu Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2021). Výbor pro kulturu a památky obě žádosti dne 10. 2. 2021 projednal a doporučil je zastupitelstvu kraje podpořit (v případě dotačního programu jako náhradnímu žadateli). Taktéž rada kraje dne 22. 2. 2021 doporučila zastupitelstvu kraje obě tyto žádosti podpořit (v případě dotačního programu jako náhradnímu žadateli). Žadatel dne 1. 3. 2021 vzal obě žádosti zpět a možnost realizovat projekt, příp. projekty nevyužil.
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 12. 5. 2021 doručena žádost subjektu Kulturně sportovní spolek Elegant, IČO 08626502, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „Swingové léto“ ve výši 150 tis. Kč s časovou použitelností od 1. 6. 2021 do 31. 12. 2021 (viz příloha č. 13 předloženého materiálu).

V letních měsících bude v historicky zajímavých venkovních lokalitách Ostravy realizováno 6 koncertů (swingové, doplňkově jazz a blues) s tančírnami a tanečními workshopy. Součástí bude mezinárodní swingový víkend (4 koncerty, workshopy, tančírny, přednášky) v termínu od 23. do 25. 7. 2021.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 528 tis. Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150 tis. Kč. Předkladatel doporučuje žádost nepodpořit vzhledem k charakteru projektu, který svým obsahem splňuje kritéria pro podání žádosti o dotaci v rámci již vyhlášeného (a vyhodnoceného) dotačního programu Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2021. Tuto možnost však žadatel nevyužil.

Výbor pro kulturu a památky zastupitelstva kraje projednal výše uvedené žádosti na svém jednání dne 19. 5. 2021.

K bodům 5) a 6) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 12. 5. 2021 doručena žádost subjektu Colour Production, spol. s r. o., IČO 25830210, o rozšíření účelu a s tím související úpravu názvu projektu z „Colours of Ostrava“ na „Colours of Ostrava a COLOURS UNIVERSE“ (viz příloha č. 22 předloženého materiálu).
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 3/157 ze dne 17. 3. 2021 schválilo poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 na realizaci projektu Colours of Ostrava ve výši 2.200 tis. Kč. V případě nemožnosti projekt zrealizovat z důvodu zavedených vládních opatření proti šíření onemocnění Covid-19 může žadatel dle schválené smlouvy využít maximálně 50 % z poskytnuté dotace na úhradu nákladů souvisejících s provozem subjektu. Vzhledem k nejasnému vývoji šíření epidemie koronaviru a s tím souvisejícími vládními opatřeními ve vztahu k pořádání hromadných akcí v letním období subjekt dne 15. 4. 2021 oznámil, že projekt nebude z důvodu nutných vysokých finančních výdajů s nejasným výsledkem realizovat. Smlouva doposud nebyla uzavřena. Dne 12. 5. 2021 byla na odbor kultury a památkové péče doručena žádost o změnu účelu poskytnuté dotace, a to tak, že by subjekt 50 % schválené dotace využil na úhradu nákladů souvisejících s provozem příjemce v souvislosti s přípravou projektu Colours of Ostrava a 50 % dotace by využil na realizaci projektu COLOURS UNIVERSE. Jedná se o unikátní online platformu s interaktivním informačním, zábavním a edukativních obsahem, která zahrnuje všechny zavedené projekty týmu Colour Production, spol. s r. o. V online prostředí tak bude prezentován současný, vznikající, budoucí i minulý obsah samostatných projektů, tedy Colours of Ostrava, Art&Life – Festival v ulicích, Czech Music Crossroads a Meltingpot.

S ohledem na výše uvedené předkladatel doporučuje žádost podpořit v plném rozsahu a v požadované výši. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení.    

Výbor pro kulturu a památky zastupitelstva kraje projednal žádost na svém jednání dne 19. 5. 2021.
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Poskytnutí a neposkytnutí individuálních dotací v odvětví kultury
Číslo usnesení: 19/1099

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

č. 3/157 ze dne 17.3.2021

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 5 - 13 předloženého materiálu

2.  rozhodla

poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a předloženého materiálu s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 29 - 37 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 14 - 17 předloženého materiálu

4.  rozhodla

neposkytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 2 tohoto usnesení a předloženého materiálu s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

5.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 18 - 25 předloženého materiálu

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 38 – 45 předloženého materiálu

7.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 26 - 28 předloženého materiálu

8.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout neposkytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2021 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

9.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Soutěže, festivaly a aktivity v oblasti kultury“ o částku 710 tis. Kč

10.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	710,0 tis. Kč

	na § 3319 -
	Ostatní záležitosti kultury
	o
	1 270,5 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	1 980,5 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5  

	na § 3311 -
	Divadelní činnost
	o
	200,0 tis. Kč

	na § 3312 -
	Hudební činnost
	o
	735,0 tis. Kč

	na § 3313 -
	Filmová tvorba, distribuce, kina a shromažďování audiovizuálních archiválií
	o
	535,0 tis. Kč

	na § 3316 -
	Vydavatelská činnost
	o
	240,0 tis. Kč 

	na § 3317 -
	Výstavní činnosti v kultuře
	o
	270,5 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	1 980,5 tis. Kč


9.  bere na vědomí

žádost společnosti Colour Production, spol. s r. o., IČ 25830210, o změnu názvu a účelu projektu schváleného usnesením zastupitelstva kraje č. 3/157 ze dne 17. 3. 2021 dle přílohy č. 46 předloženého materiálu

10.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

změnit v bodě 3 usnesení zastupitelstva kraje č. 3/157 ze dne 17. 3. 2021, v příloze č. 2, pod poř. číslem 2 u příjemce dotace Colour Production, spol. s r. o., IČO 25830210, název projektu z „Colours of Ostrava“ na „Colours of Ostrava a COLOURS UNIVERSE“, požadovanou výši dotace z 3.000 tis. Kč na 4.100 tis. Kč a uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace s tímto žadatelem dle přílohy č. 48 předloženého materiálu

11.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 5., 6., 7., 8., 11. a 12. tohoto usnesení

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 17. 6. 2021
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