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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1112 ze dne 31.5.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  bere na vědomí

žádost subjektu Slezský železniční spolek, IČO 05424089 o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 2.196.580 Kč na projekt „Poznávací vlaky po OKR a výletní vlaky do ZOO Ostrava, sezóna 2021“

2.  rozhodlo

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje subjektu Slezský železniční spolek, IČO 05424089, na projekt „Poznávací vlaky po OKR a výletní vlaky do ZOO Ostrava, sezóna 2021“, v maximální výši 70,94 % celkových uznatelných nákladů, maximálně však ve výši 2.196.580 Kč, s časovou použitelností od 1. 6. 2021 do 20. 10. 2021, dle předloženého materiálu a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj obdržel dne 23. 5. 2021 žádost o poskytnutí dotace ve výši 2.196.580 Kč od subjektu Slezský železniční spolek, IČO 05424089, (viz příloha č. 1) na projekt „Poznávací vlaky po OKR a výletní vlaky do ZOO Ostrava, sezóna 2021“.

Slezský železniční spolek působí na poli nostalgické železniční dopravy a zaměřuje se tedy na podporu a rozvoj odkazu historie železnic v Moravskoslezském kraji. Dlouhodobě se zabývá vypravováním nostalgických a zvláštních vlaků v Moravskoslezském kraji, čímž rozvíjí odkaz kulturního dědictví a zvyšuje tak turistický potenciál a atraktivitu cílových destinací.

Záměr projektu pracuje s myšlenkou obnovy a oživení pohornické krajiny v našem regionu a ve vytvoření nových atraktivit pro širokou veřejnost. Cílem je, ve spolupráci dalšími organizacemi, postupné zpřístupňování jednotlivých lokalit v okolí uhelných vleček. V první fázi projektu budou do provozu uvedeny výletní vlaky po uhelných vlečkách na Ostravsku a Karvinsku, stávající infrastruktura a rozvoj „uhelného turismu“ jsou v rámci obnovy pohornické krajiny klíčové pro nové urbanistické využití krajiny dotčené těžbou a k navracení života do těchto míst.

Zahájení provozu se předpokládá o víkendu 12. a 13. 6. 2021, kdy budou vypraveny čtyři okružní poznávací vlaky v každém provozním dni, a které budou výchozí ze stanice Ostrava střed a Havířov. V každém z uvedených poznávacích vlaků bude přítomen průvodce, který bude informovat cestující o všem zajímavém, co lze z oken vlaku spatřit, o historii dobývání uhlí a potažmo i celého našeho regionu. 

Na začátku prázdnin se předpokládá rozšíření provozu o linku Ostrava-Svinov – Ostrava hlavní nádraží – Ostrava střed – Josefova jáma. Ve spolupráci s PKP CARGO INTERNATIONAL se připravuje vybudování provizorního nástupiště v oblasti vlečkové stanice Josefova jáma, která přímo sousedí s areálem zoologické zahrady a linka tak může být vedena jako návoz návštěvníků do ZOO Ostrava. Vlaky pojedou dvakrát v dopoledních hodinách směr ZOO, dvakrát v odpoledních hodinách směr Ostrava-Svinov. Projekt jako takový by se měl realizovat v období od 12. 6. 2021 do 19. 9. 2021.

Uznatelnými náklady poskytnuté dotace budou tedy pouze náklady na vypravení 138 vlaků po uhelných vlečkách PKP CARGO INTERNATIRONAL a jejich dopravně-organizační zajištění v období od 1. 6. 2021 do 20. 10. 2021, a náklady na činnosti vedoucí k propagaci akce jako je údržba webu a marketingové aktivity. Uvedený termín časové použitelnost dotace byl ze strany žadatele upřesněn emailem. 

Moravskoslezský kraj neeviduje ke dni podání žádosti vůči žadateli žádné pohledávky a taktéž není s žadatelem vedeno žádné daňové řízení v souvislosti s porušením rozpočtové kázně. Přehled všech žádostí a poskytnutých dotací, které žadatel obdržel z rozpočtu kraje, je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu.

Prostředky poskytované v rámci dané dotace jsou předmětem veřejné podpory de minimis.

V případě kladného rozhodnutí rady kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, přičemž upřesňující podmínky pro vyplacení dotace (dotace bude vyplacena zálohově ve splátkách) a další závazky smluvních stran jsou uvedeny v návrhu smlouvy, viz příloha č. 2.

Dopad na rozpočet kraje

S ohledem na skutečnost, že finanční zdroj pro krytí předmětné dotace nebyl v rámci rozpočtu kraje v odvětví dopravy alokován, schválila rada kraje svým usnesením č. 19/1112 ze dne 31. 5. 2021 rozpočtové opatření, kterým vyčlenila konkrétní finanční prostředky pro poskytnutí dotace na akci „Ostatní individuální dotace v odvětví dopravy“.
Materiál byl projednán na 4. jednání Výboru pro dopravu zastupitelstva Moravskoslezského kraje, konaném dne 27. 5. 2021, výpis z usnesení v příloze č. 4.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
19
Datum konání:
31.05.2021
Materiál č.:

7/12
Název:

Návrh na poskytnutí dotace subjektu Slezský železniční spolek
Číslo usnesení: 19/1112

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  bere na vědomí

žádost subjektu Slezský železniční spolek, IČO 05424089, o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 2.196.580 Kč na projekt „Poznávací vlaky po OKR a výletní vlaky do ZOO Ostrava, sezóna 2021“

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje subjektu Slezský železniční spolek, IČO 05424089, na projekt „Poznávací vlaky po OKR a výletní vlaky do ZOO Ostrava, sezóna 2021“, v maximální výši 70,94 % celkových uznatelných nákladů, maximálně však ve výši 2.196.580 Kč, s časovou použitelností od 1. 6. 2021 do 20. 10. 2021, dle předloženého materiálu a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Ostatní individuální dotace v odvětví dopravy“ o 2.196.580 Kč

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	196,58 tis. Kč

	a

snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	2.000,00 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 2299 -
	Ostatní záležitosti v dopravě
	o
	2.196,58 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. a návrh dle bodu 2. tohoto usnesení 

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 17. 6. 2021
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