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Zpracovatel:
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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 9/599 ze dne 26.2.2013

č. 3/151 ze dne 6.12.2016

č. 19/1131 ze dne 31.5.2021
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/75 ze dne 22.12.2016

1.  rozhodlo
ustanovit Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, do funkce odpovědného politika pro místní Agendu 21 a pro projekt „Zdravý Moravskoslezský kraj“

Důvodová zpráva:

Místní Agenda 21 (dále jen „MA21“), která vychází z programového dokumentu OSN Agenda 21 schváleného na konferenci v Rio de Janeiro v roce 1992, je programem obcí, měst, regionů, který zavádí principy udržitelného rozvoje do praxe při zohledňování místních problémů. Je tvořen za účasti občanů a organizací. Jeho cílem je zajištění dlouhodobě vysoké kvality života a životního prostředí daného místa, povzbuzení ekologické aktivity obyvatel a zájmu o další rozvoj měst a obcí. 

Od roku 2010 realizuje Moravskoslezský kraj, jako druhý kraj v České republice, aktivity spojené s MA21 a dosáhl v ní opakovaně úrovně kategorie C – středně pokročilý.  

V roce 2012 byl Národní sítí Zdravých měst ČR (dále jen „NSZM ČR“), která proces implementace principů MA21 v České republice zaštiťuje, Moravskoslezský kraj osloven a vyzván ke členství v této mezinárodně certifikované asociaci a k realizaci aktivit místní Agendy 21 a „Zdravého kraje“ dle mezinárodních standardů OSN a EU. Realizace předpokládá dlouhodobý a systematický proces zkvalitňování strategického rozvoje kraje a jeho regionálních aktivit. Nedílnou součástí je podpora rozvoje koncepčních podmínek pro zlepšení zdraví obyvatel kraje – přičemž zdraví je zde míněno jako zdravý způsob života nebo životní styl a zapojování veřejnosti do otázek rozvoje kraje. Další z mnoha aktivit je realizace osvětových akcí typu Den zdraví, Den Země, Den udržitelného rozvoje pro veřejnost. Dosud jsou v České republice do této spolupráce zapojeny také kraje: Jihomoravský, Liberecký, Vysočina, Ústecký a Hl. město Praha.

Součástí vstupu kraje jako člena do NSZM ČR bylo přijetí Deklarace Zdravého Moravskoslezského kraje (příloha č. 1 tohoto materiálu). Touto deklarací se kraj zavázal k plnění doporučení mezinárodních dokumentů EU a OSN, zejména „Agendy 21“ a „Zdraví 21“. 

Podmínkou pro činnost „Zdravého Moravskoslezského kraje“ je ustanovení odpovědného politika, který bude odpovědný za kvalitní realizaci tohoto projektu, tzn. bude nadále rozvíjet proces strategického rozvoje kraje s ohledem na růst individuálních i společenských hodnot v oblasti kvality života, životního prostředí a sociální s cílem dlouhodobě udržitelného rozvoje kraje, a to na základě partnerské spolupráce s občany kraje a zainteresovanými subjekty. Také bude zodpovídat za udržování kontaktu s NSZM ČR a dalšími odbornými partnery i mezinárodními institucemi.  

Toto ustanovení je dle metodiky místní Agendy 21 nutné provést po každých krajských volbách a schválit v orgánech kraje. 

V této souvislosti doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout ustanovit odpovědným politikem pro místní Agendu 21 a pro projekt Zdravý Moravskoslezský kraj pana Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, kterému zastupitelstvo kraje svěřilo úkoly na úsecích regionálního rozvoje a turistického ruchu, evropských fondů a operačních programů, který tuto funkci vykonával už v minulém volebním období.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 9/599 ze dne 26.2.2013

č. 3/151 ze dne 6.12.2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/75 ze dne 22.12.2016

doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ustanovit pana Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, do funkce odpovědného politika pro místní Agendu 21 a pro projekt „Zdravý Moravskoslezský kraj“

ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA 

Termín: 17. 6. 2021
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