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Materiál č.: 9/8



Název: Návrh na uzavření Dohody o partnerství a zahájení realizace projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Maximální výše finančního příspěvku partnerům  
Příloha č. 2 - Návrh znění Dohody o partnerství  
Příloha č. 3 - Odstoupení partnera projektu ENVItech Bohemia  
Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Tomáš Karas, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 19/1140 ze dne 31. 5. 2021
1.  bere na vědomí

informaci o aktuálním vývoji projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ dle předloženého materiálu
2.  rozhodlo
uzavřít Dohodu o partnerství s finančním příspěvkem s maximální výši příspěvku dle přílohy č. 1 usnesení k projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ předloženého do výzvy č. 2A „Tromso“ Fondů EHP a Norska s těmito partnery: 

a) EKOTOXA s.r.o., Fišova 403/7, 60200 Brno - Černá Pole, IČO 64608531,

b) Český hydrometeorologický ústav, příspěvková organizace, Na Šabatce 17, 143 06 Praha 4, IČO 00020699,

c) Státní zdravotní ústav, Šrobárova 49/48, 100 00 Praha 10, IČO 75010330,

d) Centrum dopravního výzkumu, v. v. i., Líšeňská 33a, 636 00 Brno, IČO 44994575

ve znění dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  rozhodlo
zahájit realizaci projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ předloženého do výzvy č. 2A „Tromso“ Fondů EHP a Norska před uzavřením právního aktu poskytnutí dotace dle předloženého materiálu
4.  bere na vědomí

riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ v maximální výši 90.000 Kč v případě neuzavření právního aktu poskytnutí dotace
Důvodová zpráva:

V rámci projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ (dále jen „KAPOOO“) se počítá se sérií měření kvality ovzduší ve vybraných lokalitách Moravskoslezského kraje, především pomocí nízkonákladových senzorů. Následně proběhne identifikace a prioritizace zdrojů znečišťování ovzduší, vyhodnocení zdravotních rizik a návrh nových opatření ke zlepšení kvality ovzduší. Seznam opatření bude sloužit jako podklad pro zpracování Akčního plánu Moravskoslezského kraje, který na základě kritéria ekonomické efektivnosti a potenciálu snížení emisí navrhne nejefektivnější opatření směřující ke snížení znečištění ovzduší v MSK.

Cílem projektu v jeho první fázi je na základě analýzy historických řad měření kvality ovzduší na území kraje s přispěním cílené, podrobnější a přesnější identifikace jednotlivých skupin zdrojů zacílit na nejproblémovější skupiny zdrojů a pro ně zanalyzovat již navržená a zrealizovaná opatření. V druhé fázi pak navázat navržením nejefektivnějších opatření z hlediska financí a snížených emisí a ty zapracovat do akčního plánu s cílem zlepšit kvalitu ovzduší v MSK.

Dne 18. 2. 2021 bylo vydáno Rozhodnutí ministra životního prostředí o poskytnutí finančních prostředků ze Státního fondu životního prostředí České republiky v rámci Programu podporovaného z Finančního mechanismu Norska 2014-2021 (dále jen „Rozhodnutí“), které nás vyzývá k doložení příloh před podpisem právního aktu poskytnutí dotace, zejména uzavřené Dohody o spolupráci se všemi partnery projektu. Zároveň poskytovatel dotace upozornil na riziko veřejné podpory v předložených projektech.

Po sérii konzultací jsme dospěli ke shodě, že se tato problematika týká i některých našich parterů projektu, kteří jsou soukromými subjekty a mohou tak podporu obdržet pouze v režimu podpory de minimis. Spolu s poskytovatelem dotace jsme se shodli na dalším postupu, který je v souladu s metodikou programu, se kterým souhlasí i naši partneři a který nemění cíl ani náplň projektu. Výsledkem bude podaná změna obsahující snížení podílu jednoho z partnerů (EKOTOXA s. r. o.) a odstoupení partnera projektu (ENVItech Bohemia s.r.o.) na vlastní žádost, která tvoří přílohu č. 3 tohoto materiálu. Aktivitu, kterou měly tyto subjekty společně zajišťovat (senzorické měření), pořídí Moravskoslezský kraj pomocí veřejné soutěže. Celkový rozpočet projektu zůstává rovněž nezměněn.

Partnery projektu nadále zůstávají:

a) EKOTOXA s.r.o., Fišova 403/7, 60200 Brno - Černá Pole, IČO 64608531

b) Český hydrometeorologický ústav, příspěvková organizace, Na Šabatce 17, 143 06 Praha 4, IČO 00020699

c) Státní zdravotní ústav, Šrobárova 49/48, 100 00 Praha 10, IČO 75010330

d) Centrum dopravního výzkumu, v. v. i., Líšeňská 33a, 636 00 Brno, IČO 44994575

Dohoda o partnerské spolupráci na projektu upravuje povinnosti smluvních stran, a to zejména v oblasti:


-
povinností hlavního partnera mít celkovou finanční a právní odpovědnost za    realizaci projektu

-
povinností partnerů realizovat projekt způsobem popsaným v žádosti o dotaci, 

-
povinností partnerů dodržovat plánovaný rozpočet, 

-
rozhodování v rámci projektu,

-
odpovědnosti partnerů za plnění aktivit a jejich dalších povinností,

-
povinností partnerů spolupracovat s orgány provádějícími kontroly projektu, audit, poskytovat požadované dokumenty, povinnost archivace,

-
povinností dodržování pravidel komunikace a publicitních opatření,

-
definice práv k duševnímu vlastnictví,

-
změn dohody o spolupráci případně vypovězením spolupráce.

Návrh znění Dohody o partnerství tvoří přílohu č. 2 tohoto materiálu. Vzhledem k tomu, že se jedná o partnerskou dohodu s finančním příspěvkem, rozhoduje o jejím uzavření zastupitelstvo kraje. Uzavřít tuto dohodu doporučila zastupitelstvu rada kraje svým usnesením č. 19/1140 dne 31. 5. 2021. 

Předpokládaná délka realizace projektu je 3 roky. Moravskoslezský kraj bude v rámci projektu financovat vlastní aktivity uvedené v žádosti o dotaci (zejména mzdové náklady členů projektového týmu, náklady na zajištění komunikace a publicity projektu, náklady spojené se zpracováním akčního plánu a nově náklady spojené s veřejnou zakázkou na senzorické měření) v odhadované celkové výši 7 mil. Kč. Na způsobilé výdaje projektu činí dotace 100 %. 

S ohledem na to, že délka realizace projektu je 3 roky a nejzazší termín ukončení projektu stanoví výzva na 30. 4. 2024, je třeba zahájit realizaci projektu co nejdříve. Výdaje jsou uznatelné již od 3. 5. 2021 a partneři po vzájemné dohodě právě zahajují práce nezbytné pro zdárnou realizaci projektu, byť dosud není uzavřena Dohoda o partnerství ani právní akt poskytnutí dotace. Výše zmíněné vydané Rozhodnutí ministra by mělo být dostatečnou zárukou, že k uzavření právního aktu poskytnutí dotace po schválení dohodnuté změny a doložení uzavřené Dohody o partnerství skutečně dojde. Proto žádáme zastupitelstvo kraje, aby rozhodlo o zahájení projektu ještě před uzavřením právního aktu poskytnutí dotace. Odhadované nezbytné náklady do doby podpisu právního aktu poskytnutí dotace jsou cca 90.000 Kč (zejména na zpracování loga projektu a výdaje spojené s administrací VZ). V případě nevydání právního aktu poskytnutí dotace budou tyto výdaje nezpůsobilými, tj. hrazeny z vlastních zdrojů. 
Předpokládaná struktura financování projektu:
Celkové náklady (profinancování a kofinancování MSK) 

17.730.538,67 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu
          


17.680.538,67 Kč

- podíl Evropské unie (100% profinancování)



17.680.538,67 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování MSK)
 
      50.000,00 Kč

O kofinancování a profinancování projektu ve výši 20.000 tis. Kč rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 17/2087 ze dne 3. 9. 2020.  Skutečná výše nezpůsobilých výdajů bude známa dle realizovaných aktivit projektu a jejich vyúčtování vůči poskytovateli dotace. Informace o aktuální struktuře financování bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně. 

Finanční prostředky na předfinancování výdajů, které mají být kryty z evropských zdrojů jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2021 ve výši 400 tis. Kč. Prostředky na kofinancování projektu jsou součástí návrhu střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2022-2025, který je předkládán ke schválení zastupitelstvu kraje na stejném zasedání jako tento materiál. Příjem dotace ex-ante ve výši 20 % schválených způsobilých nákladů projektu se očekává v roce 2021, zbývající část dotace se předpokládá v letech 2022 – 2024.

Na základě výše uvedeného odbor evropských projektů doporučuje zatupitelstvu kraje vzít na vědomí aktuální vývoj projektu „KAPOOO“, uzavřít Dohodu o partnerství k projektu „KAPOOO“, s výše uvedenými partnery, zahájit realizaci projektu „KAPOOO“ před podpisem právního aktu poskytnutí dotace a také vzít na vědomí riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „KAPOOO“ ve výši 90.000 Kč v případě neuzavření právního aktu poskytnutí dotace.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 19

Datum konání: 31. 5. 2021

Materiál č.: 9/12

Název: Návrh na uzavření Dohody o partnerství a zahájení realizace projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“
Číslo usnesení: 19/1140

5.  bere na vědomí
informaci o aktuálním vývoji projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ dle předloženého materiálu
6.  rozhodla
zrušit bod 1) usnesení rady kraje č. 15/943 ze dne 26. 4. 2021 týkající se uzavření Dohody o partnerství k projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ 
7.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

rozhodnout uzavřít Dohodu o partnerství s finančním příspěvkem s maximální výši příspěvku dle přílohy č. 1 předloženého materiálu k projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ předloženého do výzvy č. 2A „Tromso“ Fondů EHP a Norska s těmito partnery: 

a) EKOTOXA s.r.o., Fišova 403/7, 60200 Brno - Černá Pole, IČO 64608531

b) Český hydrometeorologický ústav, příspěvková organizace, Na Šabatce 17, 143 06 Praha 4, IČO 00020699

c) Státní zdravotní ústav, Šrobárova 49/48, 100 00 Praha 10, IČO 75010330

d) Centrum dopravního výzkumu, v. v. i., Líšeňská 33a, 636 00 Brno, IČO 44994575,

ve znění dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

8.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit realizaci projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ předloženého do výzvy č. 2A „Tromso“ Fondů EHP a Norska před uzavřením právního aktu poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

9.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje
vzít na vědomí riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Krajský akční plán pro oblast ochrany ovzduší“ v maximální výši 90.000 Kč v případě neuzavření právního aktu poskytnutí dotace
10.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 3. - 5. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 17. 6. 2021
6

