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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

č. 17/2117 ze dne 3. 9. 2020

č. 5/457 ze dne 14. 9. 2017

č. 20/2095 ze dne 23. 6. 2016

k usnesení rady kraje

č. 19/1165 ze dne 31. 5. 2021

1.  bere na vědomí

žádost Ostravské univerzity ze dne 6. 5. 2021, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2021 Ostravské univerzitě, IČO 61988987, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Kampus OU - Černá louka“ ve výši 12.500.000 Kč, maximálně však ve výši 5 % celkových uznatelných nákladů s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 30. 6. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
3.  bere na vědomí

žádost Ostravské univerzity ze dne 19. 5. 2021, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
poskytnout investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2021 Ostravské univerzitě, IČO 61988987, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Podpora rozvoje infrastruktury Lékařské fakulty OU“ ve výši 12.500.000 Kč, maximálně však ve výši 13,02 % celkových uznatelných nákladů s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2024 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
5.  bere na vědomí

žádost obce Razová, IČO 00296287, o poskytnutí dotace na spolufinancování projektu „PD pro provádění stavby - kanalizace a ČOV Razová“ dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
6.  rozhodlo
poskytnout investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje obci Razová, IČO 00296287, ve výši 1.480.000 Kč, maximálně však ve výši 80 % celkových uznatelných nákladů na realizaci projektu „PD pro provádění stavby - kanalizace a ČOV Razová“, s časovou použitelností od 1. 9. 2021 do 31. 12. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodům č. 1 a 2 návrhu usnesení
Dne 6. 5. 2021 byla Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje předložena žádost Ostravské univerzity o poskytnutí individuální dotace ve výši 12.500.000 Kč na spolufinancování projektu „Kampus OU - Černá louka“, viz příloha č. 1.
Ostravská univerzita na začátku roku 2019 obdržela dotaci na dva projekty z Operačního programu Výzkum, vývoj a vzdělávání (dále jen „OP VVV“) v rámci výzvy pro vysoké školy – Strukturálně postižené regiony:

1. Projekt Sport, zdraví a technologie vytváří zázemí pro nové studijní programy, které vychází z potřeb regionu postiženého nižším věkem dožití populace oproti celorepublikovému průměru. Nové studijní programy se zaměří na studium pohybové aktivity, rekreace a zdraví a trenérství a sportovní výkonnost. V doktorském studiu pak na sportovní vědy a behaviorální zdraví. Součástí získaného projektu je kromě vytvoření nových studijních programů také vybudování moderního výukového a sportovního zázemí s cílem zvýšení uplatnitelnosti absolventů na trhu práce, nalákání uchazečů z jiných regionů a využití nových inovativních technologií a přístupů při výuce pohybových aktivit a sportovních věd. 

2. Projekt Klastr umění a designu posiluje vzdělávání na Ostravské univerzitě v oblasti kulturních a kreativních průmyslů. Pro studenty umělecky profilovaných studijních programů vytváří zcela nové příležitosti v segmentech Design, Výtvarná umění, Hudba a Management. Cílem projektu je kromě vytvoření nových unikátních studijních programů také vybudování moderního infrastrukturního zázemí, které propojuje oblasti technologií, umělecké produkce, kreativních know-how s novými studijními programy.

Na podporu výše uvedených projektů bylo uzavřeno mezi Moravskoslezským krajem a Ostravskou univerzitou memorandum (viz. příloha č. 7) o finanční podpoře na částečné spolufinancování výše uvedených aktivit ve výši 25.000.000 Kč. Jedná se o investiční prostředky, které budou využity na investiční vybavení a výstavbu výše uvedené infrastruktury, jejíž dokončení se plánuje v polovině roku 2022.

Téměř všechny náklady projektu jsou financovány z OP VVV (ve výši cca 960.000.000 Kč), dále z vlastních prostředků (cca 70.000.000 Kč) a prostředků Moravskoslezského kraje ve výši cca 15.400.000 Kč). Dotace poskytnutá z rozpočtu kraje byla v předešlých letech použita především na vyhotovení projektové dokumentace.

Vzhledem k vysoké finanční náročnosti realizační části projektu požádala Ostravská univerzita o spolufinancování z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Ostravské univerzitě se navrhuje poskytnout individuální dotaci jednorázovou úhradou ve výši 12.500.000 Kč, v maximální výši 5 % celkových uznatelných nákladů na realizaci projektu.

Individuální dotace bude využita na spolufinancování infrastrukturního zázemí pro nové studijní programy v oblasti sportu, zdraví a technologií a v oblasti produkce v kulturních a kreativních odvětvích.

Dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie.

Přílohou č. 2 tohoto materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dotace, připravený ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

K bodům č. 3 a 4 návrhu usnesení

Dne 19. 5. 2021 byla Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje předložena žádost Ostravské univerzity o poskytnutí individuální dotace ve výši 12.500.000 Kč na spolufinancování projektu „Podpora rozvoje infrastruktury Lékařské fakulty OU“, viz příloha č. 3.

Jednou z priorit Ostravské univerzity v rámci jejího strategického rozvoje je zkvalitnění vzdělávacích podmínek pro studenty a pracovních podmínek pro akademické pracovníky. V rámci studijního programu Všeobecné lékařství, ale také dalších nelékařských programů, jež jsou stále více žádané na trhu práce v Moravskoslezském kraji, Lékařská fakulta systematicky pracuje na modernizaci výukových prostor a zavádění inovačních metod výuky.  Jen tak může nabídnout podmínky pro výuku, motivaci pro výzkum a adekvátní podporu při vědecké činnosti na rovnocenné úrovni s jinými lékařskými fakultami v ČR.

Z těchto důvodů považuje vedení univerzity za zásadní projekt podpory rozvoje infrastruktury lékařské fakulty, jehož cílem je vybudovat moderní areál, který přispěje ke zkvalitnění výuky spojené s výzkumem v akreditovaných programech, a také k vytvoření dlouhodobé mezisektorové spolupráce.

Ostravská univerzita v loňském roce zahájila díky úspěšné žádosti o dotaci projekt vybudování moderního „Simulačního centra – Cvičné nemocnice“, díky němuž budou mít studenti i akademici unikátní možnost propojit nové metody výuky simulační medicíny s praxí v nemocnicích. 
Budova, ve které původně sídlil děkanát a studijní oddělení, byla vzhledem k vhodnému dispozičnímu řešení a struktuře stavby (bývalá nemocniční budova) zvolena jako vhodná k realizaci tohoto projektu.  Vybudováním Simulačního centra - Cvičné nemocnice dojde k vytvoření unikátních odborných výukových prostor vybavených pro praktickou výuku všech studentů Lékařské fakulty. Toto moderní centrum bude vybaveno nejen simulátory umožňujícími nácvik jednotlivých praktických dovedností, ale také mnohými reálnými lékařskými přístroji přímo z praxe, aby si studenti mohli v bezpečném prostředí opakovaně vyzkoušet/nacvičit diagnostické/terapeutické postupy a byli tak lépe připraveni na praxi po ukončení studia.
Z důvodu přestavby této budovy bylo nutno přemístit děkanát a studijní oddělení do provizorních prostor. Druhým významným investičním záměrem je tak rekonstrukce objektu, který dlouhodobě nebyl plně využíván z důvodu špatného stavu. Rekonstrukcí objektu vzniknou vhodné prostory jak pro sídlo děkanátu Lékařské fakulty, včetně zázemí pro studijní oddělení, tak pro moderní velkokapacitní učebnu.
Vzhledem k vysoké finanční náročnosti projektu požádala Ostravská univerzita o spolufinancování projektu Moravskoslezský kraj. Z tohoto důvodu je navrhováno na realizaci tohoto projektu poskytnout Ostravské univerzitě individuální dotaci ve výši 12.500.000 Kč, v maximální výši 13,02 % celkových uznatelných nákladů.

Dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie.
Přílohou č. 4 tohoto materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dotace, připravený ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

K bodům č. 5 a 6 návrhu usnesení

Dne 17. 5. 2021 byla Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje předložena žádost obce Razová o poskytnutí individuální dotace ve výši 1.480.000 Kč na spolufinancování projektu „PD pro provádění stavby - kanalizace a ČOV Razová“, viz příloha č. 5.
 
Obec je nucena koncepčně řešit odvádění a čištění odpadních vod, neboť stávající stav je nevyhovující. V současné době není na území obce Razová, která se nachází na břehu vodní nádrže Slezská Harta, důsledně odkanalizováno. 

V roce 2020 byla vodní nádrž Slezská Harta převedena do II. hygienického pásma z důvodu zlepšení kvality vody a vybudováním nové ČOV a kanalizace v obci Razová tak bude významným krokem k naplnění tohoto cíle.

Splaškové odpadní vody z převážné části obytné zástavby jsou likvidovány nevyhovujícím způsobem přímo u zdroje v domovních žumpách a septicích, jejichž přepady jsou zaústěné do místních recipientů, které ústí do vodní nádrže Slezská Harta. Odpadní vody tak mají negativní vliv  na kvalitu vody v nádrži Slezská Harta, která je zásadním zdrojem pitné vody pro celou Ostravskou aglomeraci.

Vzhledem k finanční náročnosti akce požádala obec o spolufinancování uvedeného projektu Moravskoslezský kraj. Projektová dokumentace, která je předmětem podpory, bude dále využita jako podklad pro přípravu žádosti o poskytnutí dotace na realizační část v rámci národních dotačních titulů nebo operačních programů EU. Z tohoto důvodu je navrhováno poskytnout obci účelovou investiční dotaci jednorázovou úhradou ve výši 1.480.000 Kč.
 
Dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie.

 
Přílohou č. 6 tohoto materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dotace, připravený ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

 {Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze: 
19
Datum konání: 
31. 5. 2021
 
Materiál č.: 

9/38
Název: 
Návrh na poskytnutí individuálních dotací Ostravské univerzitě a obci Razová
 
Číslo usnesení:
19/1165
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

č. 17/2117 ze dne 3. 9. 2020

č. 5/457 ze dne 14. 9. 2017

č. 20/2095 ze dne 23. 6. 2016

1.  bere na vědomí

žádost Ostravské univerzity ze dne 6. 5. 2021, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2021 Ostravské univerzitě, IČO 61988987, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Kampus OU - Černá louka“ ve výši 12.500.000 Kč, maximálně však ve výši 5 % celkových uznatelných nákladů s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 30. 6. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
3.  bere na vědomí

žádost Ostravské univerzity ze dne 19. 5. 2021, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2021 Ostravské univerzitě, IČO 61988987, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Podpora rozvoje infrastruktury Lékařské fakulty OU“ ve výši 12.500.000 Kč, maximálně však ve výši 13,02 % celkových uznatelných nákladů s časovou použitelností od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2024 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
5.  bere na vědomí

žádost obce Razová, IČO 00296287, o poskytnutí dotace na spolufinancování projektu „PD pro provádění stavby - kanalizace a ČOV Razová“ dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje obci Razová, IČO 00296287, ve výši 1.480.000 Kč, maximálně však ve výši 80 % celkových uznatelných nákladů na realizaci projektu „PD pro provádění stavby - kanalizace a ČOV Razová“, s časovou použitelností od 1. 9. 2021 do 31. 12. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu
7.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádosti dle bodů 1., 3. a 5. a návrhy dle bodů 2., 4. a 6. tohoto usnesení 

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 17. 6. 2021

7

