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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 19/1181 ze dne 31. 5. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1812 ze dne 5. 3. 2020

č. 16/1923 ze dne 4. 6. 2020 

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 

1.  schvaluje

změnu financování akcí reprodukce majetku kraje na rok 2021 a změnu závazků Moravskoslezského kraje v dalších letech dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  schvaluje

přehled akcí financovaných z úvěru České spořitelny, a. s., v letech 2021 - 2024 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  rozhodlo

použít dle ustanovení článku 4 odst. 1 písm. a) Statutu Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje prostředky fondu na financování akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ ve výši 17.174 tis. Kč a na financování akce „Rekonstrukce budovy a spojovací chodby Máchova“ ve výši 46.900 tis. Kč dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje schválilo usneseními č. 15/1812 ze dne 5. 3. 2020 (materiál č. 6/3), č. 16/1923 ze dne 4. 6. 2020 (materiál č. 7/5) a č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) financování víceletých akcí reprodukce majetku kraje a schválilo objem závazků pro rok 2022 a další léta. 

K zajištění financování akcí reprodukce majetku kraje je využíván nový investiční úvěr České spořitelny, a.s. (dále jen „úvěr“).

K bodům 1) až 3) návrhu usnesení

Odbor investiční a majetkový provedl ve spolupráci s odvětvovými odbory revizi potřeby financování schválených akcí reprodukce majetku kraje. Zastupitelstvu kraje je předkládán návrh schválit změnu financování vybraných akcí rozpočtu kraje na rok 2021 a změnu závazků kraje v dalších letech uvedených v příloze č. 1 předloženého materiálu.

Jednotlivé změny jsou pro přehlednost rozčleněny do 6 kategorií (viz příloha č. 1 předloženého materiálu, sloupec A), podle jednotlivých úprav, které je potřeba provést:

1. Akce reprodukce majetku kraje, u kterých se celkové výdaje na akci nemění a objem financování z úvěru se nemění. Byla jen zreálněna potřeba finančních prostředků pro rok 2021 a další roky. Jedná se o přeschválení akcí v letech.  

2. Akce reprodukce majetku kraje, u kterých se celkové výdaje na akci nemění, ale objem financování z úvěru se mění. Je navrhováno snížit financování z rozpočtu MSK o částku 23.350 tis. Kč a o tuto částku navýšit financování z úvěru. 

U kategorie 1. a 2. dochází k posunutí předpokládaných termínů realizace staveb. Nejčastějšími důvody jsou dlouhé lhůty trvání územního a stavebního řízení při zhotovování projektových dokumentací a získání stavebních povolení a následná délka a komplikace (dotazy účastníků a následné prodlužování lhůt, odvolání neúspěšných účastníků VZ, atd.) v rámci veřejných zakázek na výběr zhotovitele nebo vzájemná koordinace se souběžně realizovanými akcemi.

3. Akce reprodukce majetku kraje, u kterých dochází k nárůstu celkových výdajů na akci a je potřeba zajistit potřebné krytí. Podrobné důvody u jednotlivých akcí jsou dále popsány:

· Zámek Nová Horka – dobudování infrastruktury (Muzeum Novojičínska, příspěvková organizace) – Akce byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017 (materiál. č. 7/9). V současné době se zpracovává projektová dokumentace včetně potřebných povolení, která bude letos dokončena. Zadání bylo doplněno o připojení slaboproudých rozvodů pro budovu s pokladnou – internet, kamery, elektronická zabezpečovací signalizace (EZS), elektrická požární signalizace (EPS), propojení s budovou zámku podzemním vedením. Řešení vyplynulo ze vzájemné koordinace jednotlivých akcí na zámku a vyžaduje navýšení finančních prostředků o 15,8 mil. Kč. Začátek realizace stavby je koordinován s ostatními akcemi v areálu zámku a plánován na rok 2022.

· Podpora rozvoje muzejnictví v Moravskoslezském kraji – příspěvkové organizace MSK (Jednotný systém evidence sbírek muzejní povahy) - Financování projektu bylo schváleno usnesením zastupitelstva kraj č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) a současně byl schválen závazek na realizaci projektu. Na základě posouzení podaných nabídek v zadávacím řízení k opakované veřejné zakázce byl vybrán dodavatel k uzavření smlouvy, čímž současně došlo ke změně objemu finančních prostředků v jednotlivých letech 2021 - 2025. Usnesením rady kraje č. 15/903 ze dne 26. 4. 2021 (materiál č. 3/7) byla uzavřena smlouva č. 01496/2021/KPP na pořízení systému k evidenci sbírek muzejní povahy a služeb souvisejících s provozem. S ohledem na to, že bylo pozastaveno ze strany ÚHOS uzavření smlouvy, je možné další opakování veřejné zakázky, a proto finanční prostředky r. 2021 byly ponechány v rozpočtu. 
· Rekonstrukce budovy a spojovací chodby Máchova (Domov Duha, příspěvková organizace, Nový Jičín) – Akce byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 6/520 dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/9) s předpokládanými celkovými výdaji ve výši 160,08 mil. Kč. V prosinci 2019 byl uzavřen dodatek na zhotovení projektové dokumentace. V současné době je zpracován položkový rozpočet stavby, na jehož základě došlo k navýšení celkových výdajů na 206,98 mil. Kč. Z tohoto důvodu je navrhováno navýšit celkové výdaje akce, aby mohlo být vyhlášeno výběrové řízení na zhotovitele stavby.
· Rekonstrukce elektroinstalace (Mendelovo gymnázium, Opava, příspěvková organizace) - Realizace stavební části akce byla schválena usnesením zastupitelstvem kraje č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) jako víceletá s předpokládanými celkovými výdaji z rozpočtu kraje ve výši 30 mil. Kč, a to v roce 2021 ve výši 15 mil. Kč a v roce 2022 ve výši 15 mil. Kč. V rámci rekonstrukce je navrženo kompletní provedení výměny zastaralých silnoproudých i slaboproudých rozvodů v souladu s platnými normami zahrnující výměnu rozvaděčů a kabelových rozvodů, EPS, EZS, kamerový systém, školní rozhlas, zvonění, telefonní síť, domácí vrátný, docházkový a stravovací systém, včetně všech souvisejících stavebních prací. Aby byly finanční prostředky vynaloženy co nejefektivněji, tak etapizace akce se v tomto případě jeví jako velmi nevyhovující. Realizace akce vcelku (bez etapizace) je koordinačně i provozně pro školu jednodušší (také díky vlivu epidemické situace na školách) a nebude vyžadovat opatření pro zajištění provozu školy mezi realizací etap.  Z tohoto důvodu je navrhováno přesunout celé financování této akce do roku 2021. Projektová dokumentace byla předána v lednu 2021. Na základě již zpracovaných všech stupňů projektové dokumentace činí předpokládané náklady na stavbu 45 mil. Kč. Z tohoto důvodu je navrhováno navýšit rozpočet na akci o 15 mil. Kč, aby mohla být akce kompletně realizována a profinancována již v roce 2021.

· Rekonstrukce objektu na ul. B. Němcové, Opava (Střední odborné učiliště stavební, Opava, příspěvková organizace) - Realizace stavební části akce byla schválena usnesením zastupitelstvem kraje č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) s celkovými výdaji na akci 53,84 mil. Kč. V současné době je zpracována projektová dokumentace, která měla řešit také úpravy prázdných 4 podlaží pro příspěvkovou organizaci kraje Sírius, Opava. Pro tuto organizaci však byly nalezeny vhodnější prostory. Pro využití volných 4 podlaží se hledá nyní jiné účelné využití a následně bude upravena projektová dokumentace. Realizace akce je posunuta na léta 2023 až 2024. Předpokládané navýšení hodnoty realizace stavby je ve výši 3,6 mil. Kč. Důvodem navýšení finančních prostředků je předpoklad, že každým rokem dojde k nárustu cen stavebního materiálu a s tím související práce o cca 3,5 %.

· Nemocnice Havířov – ČOV (Nemocnice s poliklinikou Havířov, příspěvková organizace) - Akce byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 6/520 dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/9). V průběhu zpracování projektové dokumentace pro podání žádosti o vydání rozhodnutí o umístění stavby na předmětnou akci byla dodatkem ke smlouvě upřesněna koncepce čištění odpadních vod, při které bude využita pouze část objektů stávající čističky odpadních vod (dále jen „ČOV“). Původně bylo předpokládáno zakonzervování zbývajících objektů ve stávajícím stavu. Při projednání koncepce technického řešení v rámci zpracování projektové dokumentace pro stavební povolení (dále jen „DSP“) byl ze strany uživatele, s ohledem na zhoršující se technický stav předmětných objektů, vznesen požadavek na odstranění nevyužívaných objektů a kompletní sanaci areálu ČOV. Tím dojde k navýšení předpokládané ceny za realizaci stavby o 5 mil. kč. Zahájení realizace stavby je předpokládáno v roce 2022.  

· Rekonstrukce školní kuchyně a výdejny (Základní škola, Ostrava-Poruba, Čkalovova 942, příspěvková organizace) - Realizace stavební části akce byla schválena zastupitelstvem kraje č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) s celkovými výdaji na akci 15,77 mil. Kč. V současné době je vyhotovena projektová dokumentace pro provádění stavby a vydáno stavební povolení. Z důvodu podhodnocení rozsahu řešení v původním požadavku a navýšení cen dodavatelů hlavně v oblasti vzduchotechniky a gastro vybavení je navrhováno navýšit finanční zdroje na akci o 10 mil. Kč.

4. Akce reprodukce majetku kraje, u kterých byla schválena projekční příprava a je navrhováno navýšení finančních prostředků o realizaci, případně rozšíření akce a je navrhováno zajistit potřebné finanční krytí.

5. Schválení nových akcí, u kterých je navrhováno zajistit potřebné finanční prostředky z úvěru. 

Akce uvedené v kategoriích 4. a 5 jsou blíže popsány v listech akcí, které jsou předmětem přílohy č. 2 tohoto materiálu.

6. Akce reprodukce majetku kraje, u kterých dochází k snížení celkových výdajů na akci a je potřeba přeschválit výdaje v jednotlivých letech. Podrobné důvody u jednotlivých akcí jsou popsány dále:

· Modernizace a rekonstrukce silnice II/478 Ostrava, ulice Nová Krmelínská a silnice II/478 prodloužená Mostní II. etapa – Moravskoslezský kraj uzavřel se statutárním městem Ostrava (SMO) rámcovou smlouvu o spolupráci při přípravě a realizaci významných dopravních staveb ag. č. 03040/2018/DSH. Konkrétně se jedná o stavbu silnice II/478 Ostrava, ulice Nová Krmelínská a silnice II/478 Ostrava, prodloužená Mostní II. etapa. Ve smlouvě je deklarováno, že se kraj a SMO budou společně podílet na financování uvedených staveb. Předpokládané náklady na výkupy pozemků a samotnou realizaci staveb činí 266 mil. Kč bez DPH, z toho podíl kraje činí 214 mil. Kč bez DPH (tj. 259 mil. Kč vč. DPH). K zajištění financování výkupů pozemků a realizací staveb zastupitelstvo kraje usnesením č. 15/1812 ze dne 5. 3. 2020 (materiál č. 6/3) schválilo závazek ve výši 259 mil. Kč v letech 2018 – 2024. S ohledem na aktualizaci harmonogramu přípravy staveb došlo k posunutí termínu výkupů pozemků na léta 2023 – 2024 a realizace staveb 2025 – 2026. Náklady na výkupy pozemků jsou odhadovány ve výši 47,19 mil. Kč včetně DPH a na samotou realizaci staveb pak ve výši 203 mil. Kč včetně DPH. Z tohoto důvodu je navrhováno schválit úpravu závazku.

· Přístavba Domu umění – Galerie 21. století (Galerie výtvarného umění v Ostravě, příspěvková organizace) – Akce byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 6/520 dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/9). Z důvodu nejistoty kolem trvání pandemie nového typu koronaviru a s ohledem na vývoj snížení inkasa sdílených daní i v dalších letech vedení kraje rozhodlo posunout termín pokračování na přípravě této akce na rok 2025. Zajištění finančních prostředků na realizaci bude řešeno v dalších letech. 

· Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny (Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě, příspěvková organizace) - Akce byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 6/520 dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/9). V současné době se zpracovává projektová dokumentace a jsou řešeny přeložky většiny sítí. Část výdajů na přípravné práce byla vynaložena do konce roku 2020 ve výši 13.385,44 tis. Kč. Další prostředky na přípravu jsou v rámci uvedené akce alokovány v rozpočtu kraje na rok 2021 ve výši 37.664,32 tis. Kč a v roce 2022 ve výši 17.174 tis. Kč za použití prostředků Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje. Předpokládá se, že akce bude dále spolufinancována z evropských finančních zdrojů, což je součástí materiálu „Návrh na zahájení přípravy projektů financovatelných z Operačního programu Spravedlivá transformace“, který je předkládán ke schválení zastupitelstvu kraje na stejném zasedání. Ostatní finanční prostředky na realizaci (výstavbu) jsou tedy plánovány v rámci projektu „Černá kostka – Centrum digitalizace, vědy a inovací“.

K  bodu 2) návrhu usnesení

Všechny úpravy, které mají vliv na výši úvěru jsou zapracovány v přehledu akcí financovaných z úvěru v celkovém objemu 3 mld. Kč, uvedeném v příloze č. 3 „Přehled akcí financovaných z úvěru České spořitelny, a. s.“. V případě posunu harmonogramu realizace investičních akcí může dojít k posunu čerpání úvěru mezi jednotlivými lety při zachování celkového objemu úvěru na dané investiční akci. 

K  bodu 3) návrhu usnesení

Pro zajištění financování víceletých akcí reprodukce majetku kraje je navrhováno použít rovněž prostředky Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje (dále jen „fond“), viz příloha č. 4 předloženého materiálu „Statut Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje“. Usnesením dle bodu 3 je navrženo pokračovat v zajištění financování akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ z fondu ve výši 17.174 tis. Kč a nově použít prostředky fondu na zajištění financování akce „Rekonstrukce budovy a spojovací chodby Máchova“ ve výši 46.900 tis. Kč dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. Prostředky fondu budou zapojeny do rozpočtu kraje v okamžiku jejich skutečné potřeby dle vývoje harmonogramu realizace uvedených investičních akcí v letech 2022 - 2025.

Výše uvedené úpravy jsou zapracovány do materiálu „Střednědobý výhled rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2022 - 2025“, který je předkládán stejnému zasedání zastupitelstva kraje dne 17. 6. 2021. Při přípravě návrhu rozpočtu kraje na rok 2022 budou schválené závazky vždy upřednostněny před nárokovanými ostatními výdaji daného odvětví.

U investičních akcí, u kterých se předpokládá spolufinancování z jiných zdrojů (ISPROFIN, státní dotace), je jejich realizace vázána na vydání rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

Finanční výbor projednal tento materiál na svém jednání dne 7. 6. 2021. Po projednání tohoto materiálu v orgánech kraje a schválení úprav bude následně radě kraje předložen návrh rozpočtových opatření, úprav investičních akcí rozpočtu kraje a úprav závazných ukazatelů pro rok 2021. 

V souladu s usnesením rady kraje č. 19/1181 ze dne 31. 5. 2021 (materiál č. 10/16) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje schválilo změnu financování akcí reprodukce majetku kraje na rok 2021 a změnu závazků Moravskoslezského kraje v dalších letech uvedených v příloze č. 1 tohoto materiálu a schválilo přehled akcí financovaných z úvěru České spořitelny, a. s., v letech 2021 – 2024 uvedených v příloze č. 3 tohoto materiálu. Dále je zastupitelstvu kraje navrhováno aby, dle ustanovení článku 4 odst. 1 písm. c) Statutu Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje, rozhodlo použít prostředky tohoto fondu způsobem dle bodu 3. návrhu usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 31.5.2021

Číslo zasedání:
19
Datum konání:
31.5.2021
Materiál č.:

10/16
Název:

Změna financování vybraných akcí reprodukce majetku kraje na rok 2021 a v dalších letech
Číslo usnesení: 19/1181

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1812 ze dne 5.3.2020

č. 16/1923 ze dne 4.6.2020

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje 

schválit změnu financování akcí reprodukce majetku kraje na rok 2021 a změnu závazků Moravskoslezského kraje v dalších letech dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

schválit přehled akcí financovaných z úvěru České spořitelny, a. s., v letech 2021 - 2024 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout použít dle ustanovení článku 4 odst. 1 písm. a) Statutu Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje prostředky fondu na financování akce „Novostavba Moravskoslezské vědecké knihovny“ ve výši 17.174 tis. Kč a na financování akce „Rekonstrukce budovy a spojovací chodby Máchova“ ve výši 46.900 tis. Kč dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 17. 6. 2021
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