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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1187 ze dne 31. 5. 2021

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí finančních prostředků dle příloh č. 1, 3, 5 a 6 předloženého materiálu 

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje žadatelům:

a) Diecézní charita ostravsko-opavská, IČO 66181127, ve výši 200.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“, vzniklých od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 a uhrazených do 15. 1. 2022

b) Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., IČO 26850176, ve výši 100.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021

3.  rozhodlo
uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace s žadateli:

a) Diecézní charita ostravsko-opavská, IČO 66181127, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

b) Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., IČO 26850176, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
neposkytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje žadatelům:

a) TGA Building s.r.o., IČO 04258118, ve výši 395.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Průchozí výtah v komunitním domě pro seniory“, s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

b) Obec Petrovice u Karviné, IČO 00297585, ve výši 50.000.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Komunitní dům seniorů v Petrovicích u Karviné“, s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 2a) a 3a) návrhu usnesení

Dne 8. 2. 2021 se na Moravskoslezský kraj obrátila církevní organizace Diecézní charita ostravsko-opavská, IČO 66181127, se sídlem Kratochvílova 931/3, 702 00 Ostrava, s žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 200.000 Kč na projekt „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“, viz příloha č. 1 předloženého materiálu. 

Diecézní charita ostravsko-opavská bude v rámci projektu „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“ bezplatně distribuovat potraviny a materiál (hygiena, textil, domácí potřeby, školní pomůcky, roušky, desinfekční gely aj.) potřebným lidem, kteří jsou na hranici hmotné nouze a mohou být bez této pomoci ohroženi na zdraví, popřípadě i na životě. Bude se jednat o klienty sociálních služeb Diecézní charity ostravsko-opavské a jejich jednotlivých oblastních charit. Potraviny a materiál budou přijímány a skladovány ve skladových prostorách v Ostravě – Koblově a dále budou distribuovány do jednotlivých středisek a 11 oblastních charit v Moravskoslezském kraji. 

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 13. 4. 2021 žádost Diecézní charity ostravsko-opavské o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 200.000 Kč a usnesením č. 3/38 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).

Za účelem financování projektu „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“ ve výši 200.000 Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované v rozpočtu kraje v rámci akce „Podpora projektů sociální prevence a sociálního začleňování s regionální působností v Moravskoslezském kraji“.

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude s církevní organizací Diecézní charitou ostravsko-opavskou uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Návrh smlouvy byl konzultován s odborem právním a organizačním krajského úřadu a je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu. 
Poskytnutá dotace na výše uvedený projekt nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie a bude poskytnuta jednorázově, a to do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, vzhledem k tomu, že se jedná o neziskovou organizaci, která je závislá na financování z jiných zdrojů, např. dotace, dary apod.

Orgány kraje ke dni 12. 5. 2021 rozhodly o poskytnutí finančních prostředků žadateli z rozpočtu Moravskoslezského kraje v období let 2018–2020, ve výši 59.106.200 Kč (viz příloha č. 7 předloženého materiálu). Žadatel nemá vůči kraji nesplacené závazky po lhůtě splatnosti a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Na základě §36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, je rozhodování o poskytnutí dotace ve výši nad 200.000 Kč v jednotlivém případě právnické osobě v kalendářním roce vyhrazeno zastupitelstvu kraje. 

K bodu 2b) a 3b) návrhu usnesení

Dne 22. 3. 2021 se na Moravskoslezský kraj obrátila organizace Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., IČO 26850176, se sídlem Gurťjevova 459/11, Zábřeh, 700 30 Ostrava, s žádostí o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 100.000 Kč na projekt s názvem „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“ (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s. poskytuje od roku 2004 odbornou pomoc především nevyléčitelně nemocným dětem z celého Moravskoslezského kraje, a dále také dospělým pacientům. Pomáhá lidem v terminálním stadiu onemocnění, aby své poslední chvíle mohli strávit v okruhu svých blízkých a důstojně, k čemuž nabízí zdravotní péči, poradenství, služby a potřebné pomůcky.

Cílem projektu je zajistit podmínky pro vznik nové sociální služby, konkrétně odlehčovací služby, a její následný zápis do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje. Vznik služby reaguje na poptávku veřejnosti a žádosti Statutárního města Ostravy, přičemž jejím posláním je zastupovat pečující osoby v každodenních úkonech a umožnit jim tak prostor pro odpočinek a vyřízení osobních záležitostí. Možnost odlehčení zvyšuje úspěšnost dlouhodobé péče v domácím prostředí a tento typ služby je nezbytný pro eliminaci přetížení a syndromu vyhoření pečujících. Jedná se o terénní službu, která bude vykonávána v místě bydliště klienta. 

V rámci projektu dojde k vybavení zázemí pracovního místa nezbytným příslušenstvím a zařízením pro budoucí poskytování nové sociální služby a zajištění finančních podmínek pro pracovníka zodpovědného za přípravu nové sociální služby (zpracování konceptu, metodik a pravidel sociální služby, realizace výběrových řízení, vybudování zázemí, zajištění registrace sociální služby, vstupu do krajské sítě a podání žádostí o dotace, informování a prezentace nové služby veřejnosti).

Požadovaná dotace ve výši 100.000 Kč bude použita na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s nákupem drobného dlouhodobého hmotného majetku v rámci realizace projektu „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021.

Za účelem financování výše uvedeného projektu ve výši 100.000 Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované v rozpočtu kraje v rámci akce „Podpora projektů sociální prevence a sociálního začleňování s regionální působností v Moravskoslezském kraji“.
Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 13. 4. 2021 žádost společnosti Mobilní hospic Ondrášek o.p.s. o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 100.000 Kč a usnesením č. 3/38 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).

Orgány kraje rozhodly o poskytnutí finančních prostředků žadateli z rozpočtu Moravskoslezského kraje v letech 2018 - 2020 ve výši 7.889.000 Kč (viz příloha č. 7 předloženého materiálu). Žadatel nemá vůči kraji nesplacené závazky po lhůtě splatnosti a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Pokud zastupitelstvo rozhodne o poskytnutí dotace na podporu projektu „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“, bude s Mobilním hospicem Ondrášek, o.p.s., uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním, viz příloha č. 4 předloženého materiálu.

Poskytnutá dotace na výše uvedený projekt nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie a bude poskytnuta jednorázově, a to do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, vzhledem k tomu, že se jedná o neziskovou organizaci, která je závislá na financování z jiných zdrojů, např. dotace, dary apod.

Na základě §36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, je rozhodování o poskytnutí dotace ve výši nad 200.000 Kč v jednotlivém případě právnické osobě v kalendářním roce vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

K bodu 4a) návrhu usnesení

Dne 18. 3. 2021 se Moravskoslezský kraj obrátila společnosti TGA Building s.r.o., IČO 04258118, se sídlem Bartovická 753/12, Bartovice, 717 00 Ostrava, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 395.000 Kč na projekt s názvem „Průchozí výtah v komunitním domě pro seniory“ (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).

Žadatel je vlastníkem a zároveň provozovatelem „Komunitního domu pro seniory Radvanice – Bartovice“. Koncept domu reaguje na zvýšenou poptávku seniorů po samostatném, ale bezpečném a komfortním bydlení, kde mají senioři možnost zapojovat se do aktivizačních a kulturních aktivit a využívat služby typu donášky obědů, tiskovin aj. Dům disponuje 22 byty, které jsou v současné době plně obsazené, přičemž v 60 % se jedná o osoby se sníženou schopností pohybu.

Cílem projektu je vybudování průchozího výtahu s možností stanice v mezipatře. Předpokládané náklady na realizaci projektu, tj. na nákup výtahu včetně montáže a zprovoznění jsou 790.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace činí 395.000 Kč. 

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 18. 5. 2021 žádost společnosti TGA Building s.r.o. o poskytnutí investiční dotace ve výši 395.000 Kč a usnesením č. 4/42 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci neposkytnout (viz příloha č. 9 předloženého materiálu).

Moravskoslezský kraj podporuje aktivity spojené s naplňováním standardu č. 13 vyhlášky č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, výhradně prostřednictvím dotačního Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji. 

S ohledem na výše uvedené a skutečnost, že individuální investiční podpora služeb, které nejsou zařazeny do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, není zařazena do prioritních oblastí podpory z rozpočtu kraje v oblasti sociálních věcí, předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje výše uvedený projekt nepodpořit.

Na základě §36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, je rozhodování o poskytnutí dotace ve výši nad 200.000 Kč v jednotlivém případě právnické osobě v kalendářním roce vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

K bodu 4b) návrhu usnesení

Dne 5. 3. 2021 se na Moravskoslezský kraj obrátila Obec Petrovice u Karviné, IČO 00297585, se sídlem 735 72 Petrovice u Karviné č. p. 251, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 50.000.000 Kč na projekt s názvem „Komunitní dům seniorů v Petrovicích u Karviné“ (viz příloha č. 6 předloženého materiálu).

Obec Petrovice u Karviné v současné době disponuje komplexem tří domů s pečovatelskou službou, do jejichž modernizace stále investuje, neboť jsou budovy staré a technicky nevyhovující. Cílem realizace projektu je vybudování nového domu na území této obce s byty sloužícími k poskytování sociálního bydlení pro seniory a pro osoby, které mají ztížený přístup k bydlení v důsledku zvláštních potřeb vyplývajících z jejich nepříznivé sociální situace. Po uvedení nového komunitního domu pro seniory by žadatel postupně opravil stávající domy s pečovatelskou službou a uvedl je do podoby odpovídající dnešním požadavkům.

Celkové plánované náklady projektu „Komunitní dům seniorů v Petrovicích u Karviné“ činí 104.968.221 Kč. Na výstavbu žadatel ve svém rozpočtu vyčlenil 40.000.000 Kč, dále je plánováno využít investiční dotaci Ministerstva pro místní rozvoj ve výši 14.968.221 Kč (tj. maximální možná podpora z operačního programu), o zbývajících 50.000.000 Kč obec žádá Moravskoslezský kraj. 

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 18. 5. 2021 žádost Obce Petrovice u Karviné o poskytnutí investiční dotace ve výši 50.000.000 Kč a usnesením č. 4/42 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci neposkytnout (viz příloha č. 9 předloženého materiálu).

S ohledem na povahu projektu s možností jednat ve věci podpory s Ministerstvem pro místní rozvoj a s přihlédnutím k realizaci úsporných opatření v rámci rozpočtu Moravskoslezského kraje předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje výše uvedený projekt nepodpořit.

Moravskoslezský kraj primárně podporuje investiční projekty služeb, které jsou zařazené v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, a to prostřednictvím dotačního Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji. S ohledem na výše uvedené a skutečnost, že výstavba komunitního centra pro seniory nepatří do prioritní oblasti podpory z rozpočtu kraje v oblasti sociálních věcí, předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje výše uvedený projekt nepodpořit. 

Na základě §36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, je rozhodování o poskytnutí dotace ve výši nad 200.000 Kč v jednotlivém případě právnické osobě v kalendářním roce vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Stanovisko předkladatele

Zastupitelstvu kraje je navrhováno na základě výše uvedených skutečností:

· poskytnout účelovou neinvestiční dotaci církevní organizaci Diecézní charita ostravsko-opavská, ve výši 200.000 Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“, vzniklých od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 a uhrazených do 15. 1. 2022, 
· poskytnout účelovou neinvestiční dotaci organizaci Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., ve výši 100.000 Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“, vzniklých a uhrazených od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021, 
· neposkytnout účelovou investiční dotaci společnosti TGA Building, s.r.o., ve výši 395.000 Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Průchozí výtah v komunitním domě pro seniory“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 3. 2021 do 31. 12. 2021,
· neposkytnout účelovou investiční dotaci Obci Petrovice u Karviné ve výši 50.000.000 Kč, určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Komunitní dům seniorů v Petrovicích u Karviné“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 3. 2021 do 31. 12. 2022.  

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
19

Datum konání:
31. 5. 2021


Materiál č.:

11/1

Název:

Žádosti o poskytnutí finančních prostředků v oblasti sociálních věcí

Číslo usnesení:
19/1187

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17.12.2020

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí finančních prostředků dle příloh č. 1, 3, 5 a 6 předloženého materiálu 

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje žadatelům:

a) Diecézní charita ostravsko-opavská, IČO 66181127, ve výši 200.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Provozování skladových prostor pro potravinovou a materiální pomoc“, vzniklých od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021 a uhrazených do 15. 1. 2022

b) Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., IČO 26850176, ve výši 100.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Zajištění podmínek pro vznik nové sociální služby – odlehčovací služba“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 1. 2021 do 31. 12. 2021

3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace s žadateli:

a) Diecézní charita ostravsko-opavská, IČO 66181127, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

b) Mobilní hospic Ondrášek, o.p.s., IČO 26850176, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

neposkytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje žadatelům:

a) TGA Building s.r.o., IČO 04258118, ve výši 395.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Průchozí výtah v komunitním domě pro seniory“, s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

b) Obec Petrovice u Karviné, IČO 00297585, ve výši 50.000.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Komunitní dům seniorů v Petrovicích u Karviné“, s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

2.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 4349 -
	Ostatní sociální péče a pomoc ostatním skupinám obyvatelstva
	o
	100 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 4359 -
	Ostatní služby a činnosti v oblasti sociální péče
	o
	100 tis. Kč  


3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádosti dle bodu 1. a návrhy dle bodů 2. až 4. tohoto usnesení 

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 17. 6. 2021
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