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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 4



Datum konání: 17.6.2021

               
Materiál č.: 11/5



Název: Návrh na změnu data účinnosti zřízení organizace Domov TuTo, příspěvková organizace 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dodatek č. 2 Domov TuTo  
Příloha č. 2 - Výpis Výboru sociálního  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Bc. Alice Weniger, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1191 ze dne 31. 5. 2021

1.  rozhodlo

změnit datum účinnosti zřízení příspěvkové organizace kraje Domov TuTo, příspěvková organizace, IČO 08389519, z „1. 7. 2021“ na „1. 7. 2025“

2.  vydává

dodatek č. 2 ke zřizovací listině příspěvkové organizace uvedené v bodě 1 tohoto usnesení, jehož předmětem je změna data účinnosti zřízení příspěvkové organizace, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje z důvodu ukončení historické nerovnoměrnosti sociálních služeb na Ostravsku a mimo jiné s ohledem na potřebu rozvoje nových pobytových sociálních služeb v tomto regionu usnesením č. 13/1641 ze dne 12. 9. 2019 (materiál č. 12/9) zřídilo s účinností od 1. 7. 2020 novou příspěvkovou organizaci kraje Domov TuTo, příspěvková organizace, se sídlem v Ostravě, jejíž zřízení reaguje na aktuální potřebu vzniku nových sociálních služeb v Ostravě. Nová příspěvková organizace bude poskytovat sociální služby osobám s kombinovaným postižením (s mentálním postižením a duševním onemocněním), a to včetně sociální služby chráněné bydlení.

S ohledem na situaci, kdy bylo nezbytné ze strany Moravskoslezského kraje přijmout preventivní a jiná opatření k zamezení šíření koronaviru označovaného SARS CoV 19 a s přihlédnutím k očekávaným negativním dopadům na výši daňových výnosů kraje v roce 2020 byla usnesením zastupitelstva kraje č. 16/1985 ze dne 4. 6. 2020 (materiál č. 12/2) schválena změna data účinnosti zřízení organizace Domov TuTo, příspěvková organizace, a to ke dni 1. 7. 2021.

S ohledem na neutěšenou situaci způsobenou koronavirovou pandemií i v roce 2021 navrhuje předkladatel orgánům kraje posunutí data účinnosti zřízení organizace Domov TuTo, příspěvková organizace, k 1. 7. 2025. Posunutím data účinnosti zřízení organizace bude zohledněn současně i stav vzniku nových sociálních služeb v Ostravě, které jsou nyní ve stádiu přípravy. Jedná se konkrétně o objekt na ulici 17. listopadu v Ostravě-Porubě, kde by měla být poskytována sociální služba domov se zvláštním režimem a současně zázemí pro sídlo organizace, objekt na ulici Zengrova  v Ostravě – Vítkovicích, kde bude poskytována sociální služba chráněné bydlení a objekt na ul. Hynaisova v Ostravě, kde rovněž bude poskytována sociální služba chráněné bydlení.  

Návrh dodatku č. 2 ke zřizovací listině organizace Domov TuTo, příspěvková organizace byl projednán ve výboru sociálním zastupitelstva kraje dne 18. 5. 2021, který usnesením č. 4/45 doporučil zastupitelstvu kraje změnit datum účinnosti zřízení uvedené příspěvkové organizace z „1. 7. 2021“ na „1. 7. 2025“ a vydat předmětný dodatek ke zřizovací listině (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Stanovisko předkladatele:
S ohledem na uvedené skutečnosti předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o změně data účinností zřízení organizace Domov TuTo, příspěvková organizace a vydat dodatek ke zřizovací listině.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze: 19

Datum konání: 31. 5. 2021

Materiál č.: 11/5

Název: Návrh na změnu data účinnosti zřízení organizace domov TuTo, příspěvková organizace

Číslo usnesení: 19/1191

Rada kraje

k usnesení rady kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1641 ze dne 12.9.2019

č. 16/1985 ze dne 4.6.2020

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o změně data účinnosti zřízení organizace kraje Domov TuTo, příspěvková organizace, IČO 08389519, z „1. 7. 2021“ na „1. 7. 2025“

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

vydat dodatek č. 2 ke zřizovací listině příspěvkové organizace uvedené v bodě 1 tohoto usnesení, jehož předmětem je změna data účinnosti zřízení příspěvkové organizace, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1-2 tohoto usnesení k rozhodnutí a vydání dodatku

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 17. 6. 2021
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