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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Vyhodnocení výsledků projednání   
Příloha č. 2 - Stanovisko SEA  
Předkladatel:
Ing. Petr Kajnar, člen rady kraje

Zpracovatel:

Ing. arch. Dagmar Saktorová, oddělení územního plánování, odbor územního plánování a stavebního řádu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1231 ze dne 31. 5. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1665 ze dne 12.12.2019

1.  schvaluje
výběr varianty DZ27A koridoru pro bezúvraťovou spojku železničních tratí Přerov – Sedlnice vymezeného v návrhu aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.

Důvodová zpráva:

Zásady územního rozvoje jsou územně plánovací dokumentací kraje, která je podle stavebního zákona pořizována pro celé území kraje a je závazná pro územní plány obcí a také pro rozhodování v území. 

Pro území Moravskoslezského kraje byly zásady územního rozvoje vydány v roce 2010. Jejich první aktualizace byla vydána v roce 2018. V současnosti krajský úřad pořizuje souběžně aktualizaci č. 2, 3 a 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (ZÚR MSK). 

Aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „Aktualizace č. 4 ZÚR MSK“), pořizovaná na návrh oprávněného investora Správy železnic, a.s., obsahuje řešení koridoru pro bezúvraťovou spojku železničních tratí Přerov – Sedlnice. Koridor je navržen ve dvou variantách:   

· DZ27A – koridor je vymezen jako jednokolejná spojka železničních tratí č. 270 a 325 ve směru Přerov – Sedlnice, resp. Sedlnice – Přerov, na k. ú. Butovice a k. ú. Pustějov. Šířka koridoru činí 120 m v celém rozsahu vymezení.

· DZ27B – koridor je vymezen zčásti jako dvoukolejná (úsek železniční trať č. 270 – Pustějovský potok) a zčásti jako jednokolejná (Pustějovský potok – železniční trať č. 325) spojka železničních tratí č. 270 a 325 ve směru Přerov – Sedlnice, resp. Sedlnice – Přerov, na k. ú. Butovice a k. ú. Pustějov. Šířka koridoru je v úseku železniční trať č. 270 – Pustějovský potok proměnlivá v rozsahu 120-180 m a v úseku Pustějovský potok – železniční trať č. 325 činí 120 m. Severní větev varianty se bude s tratí č. 270 křížit mimoúrovňově nadjezdem o výšce 8 m. Pro její realizaci bude vybudován násep o šíři 40 m.
Zpracovaný návrh Aktualizace č. 4 ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území je veřejně dostupný na webových stránkách kraje, a to na adrese: h https://www.msk.cz/cs/temata/uzemni_planovani/aktualizace-c--4-zur-msk---navrh-pro-spolecne-jednani-916/. Je také k nahlédnutí na odboru územního plánování a stavebního řádu v tištěné podobě. 

Návrh Aktualizace č. 4 ZÚR MSK včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území krajský úřad dne 30. 7. 2020 projednal s dotčenými orgány, Ministerstvem pro místní rozvoj a sousedními kraji na společném jednání. Dne 22. 10. 2020 se konalo opakované jednání k vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území se zástupci Ministerstva životního prostředí, Ministerstva práce a sociálních věcí, Ministerstva průmyslu a obchodu, Ministerstva zemědělství, Ministerstva dopravy, Ministerstva kultury, Ministerstva pro místní rozvoj a Krajské hygienické stanice MSK se sídlem v Ostravě. Ze společného jednání nevzešel žádný rozpor mezi dotčenými orgány. Vyhodnocení výsledků projednání je obsaženo v příloze č. 1 tohoto materiálu.
Na základě vyhodnocení vlivů Aktualizace č. 4 ZÚR MSK a v souladu s § 45h a § 45i zákona o ochraně přírody a krajiny lze konstatovat, že realizace koncepce by v obou variantách DZ27A i DZ27B znamenala významné negativní ovlivnění některých předmětů ochrany EVL a PO Poodří – konkrétně motáka pochopa v obou variantách, a navíc modráska bahenního ve variantě DZ27B.  Významný negativní vliv koncepce na motáka pochopa lze u varianty DZ27A kompenzovat přijetím konkrétních kompenzačních opatření. Další konstatované vlivy této varianty na některé další předměty ochrany a celistvost EVL a PO Poodří jsou mírně negativního rozsahu a jsou proto pro ně navržena konkrétní zmírňující opatření. Naproti tomu varianta DZ27B generuje významně negativní vlivy na předměty ochrany a celistvost EVL a PO Poodří natolik zásadního charakteru, že nelze aplikovat ani případná kompenzační opatření. Vyhodnocení vlivu koncepce na životní prostředí (SEA) vyloučilo významný vliv na území sousedních států, tudíž krajský úřad s nimi tuto koncepci mezinárodně neprojednával. 

Dotčené orgány ve svých stanoviscích s návrhem A4 ZÚR MSK souhlasí. Z vyjádření k variantám (pokud jsou ve stanovisku obsažena) vyplývá, že preferovaná je varianta DZ27A s menším potenciálně významně negativním vlivem na životní prostředí včetně území EVL Poodří a PO Poodří.
K variantám se ve svém stanovisku vyjádřily dotčené orgány:

· Krajská hygienická stanice se sídlem v Ostravě (akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor životního prostředí a zemědělství (akceptuje pouze variantu DZ27A)

· Ministerstvo dopravy (preferuje variantu DZ27B, ale akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Ministerstvo kultury (akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Ministerstvo obrany (akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Ministerstvo průmyslu a obchodu (akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Ministerstvo zemědělství (preferuje variantu DZ27B, ale akceptuje varianty DZ27A i DZ27B)

· Ministerstvo životního prostředí (akceptuje pouze variantu DZ27A)

· AOPK ČR, Správa chráněné krajinné oblasti Poodří (akceptuje pouze variantu DZ27A)

Ostatní dotčené orgány se k variantám nevyjádřily, má se za to, že souhlasí s oběma variantami. 

Dne 30. 4. 2021 vydalo Ministerstvo životního prostředí stanovisko podle § 10g zákona č. 100/2001 Sb., o posuzování vlivů na životní prostředí a o změně některých souvisejících zákonů (zákon o posuzování vlivů na životní prostředí), ve znění pozdějších předpisů k návrhu koncepce Aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (stanovisko SEA). Stanovisko je nesouhlasné z důvodu možných dopadů realizace Aktualizace č. 4 ZÚR MSK na životní prostředí a na lokality soustavy NATURA 2000. Variantu DZ27B není možné schválit s odkazem na ustanovení § 45i odst. 9 zákona o ochraně přírody a krajiny, jelikož existuje varianta s menším významně negativním vlivem, a to varianta DZ27A. Stanovisko SEA je obsaženo v příloze č. 2 tohoto materiálu. 

Pořizování návrhu AZÚR č. 4 MSK může pokračovat pouze za předpokladu, že dojde k prokázání naléhavých důvodů převažujícího veřejného zájmu této aktualizace nad veřejným zájmem na ochraně přírody a krajiny a v rámci navazujících procesů budou orgánem ochrany přírody stanovena kompenzačních opatření nezbytná pro zajištění celkové soudržnosti soustavy ptačích oblastí a evropsky významných lokalit. Žádost o stanovení kompenzačních opatření krajský úřad zaslal Ministerstvu životního prostředí dne 5. 2. 2021. Termín pro vydání kompenzačních opatření se odvíjí od vydání stanoviska SEA, tj. od 30. 4. 2021. Lhůta pro vydání činí až 60 dnů, tj. přibližně do konce měsíce června 2021.

Podle § 38 odst. 2 stavebního zákona je zastupitelstvo kraje při schvalování výběru nejvhodnější varianty vázáno stanovisky dotčených orgánů. Na základě této skutečnosti není předkládán variantní návrh usnesení, ale pouze výběr jediné varianty, která byla vyhodnocena jako nejvhodnější podle stanovisek dotčených orgánů. 
Vyhodnocení výsledků společného jednání o návrhu Aktualizace č. 4 a vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území včetně návrhu nejvhodnější varianty byla dne 11. 6. 2020 projednána ve Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj zastupitelstva MSK, dne 4. 8. 2020 ve Výboru pro životní prostředí a zemědělství a dne 18. 8. 2020 ve Výboru pro dopravu a chytrý region. 

Dále bude krajský úřad postupovat dle požadavků stavebního zákona, tzn. po výběru nejvhodnější varanty zajistí úpravu návrhu aktualizace a úpravu vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území, který projedná postupem podle § 39 stavebního zákona v rámci veřejného projednání.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
19


Datum konání:
31.5.2021
Materiál č.: 
14/2
Název: 
Schválení výběru nejvhodnější varianty návrhového koridoru pro bezúvraťovou spojku železničních tratí Přerov – Sedlnice, tj. koridoru DZ27A vymezeného v návrhu aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

Číslo usnesení: 
19/1231
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1665 ze dne 12.12.2019

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje ke schválení výběr varianty DZ27A koridoru pro bezúvraťovou spojku železničních tratí Přerov – Sedlnice vymezeného v návrhu aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1 tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Petr Kajnar

Termín: 17. 6. 2021
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1665 ze dne 12. 12. 2019

1. schvaluje
výběr varianty DZ27A koridoru pro bezúvraťovou spojku železničních tratí Přerov – Sedlnice vymezeného v návrhu aktualizace č. 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.
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