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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 24/1551 ze dne 30. 8. 2021

1.  rozhodlo

a) nahradit přílohu č. 2 usnesení číslo 3/156 ze dne 17.3.2021 přílohou č. 1 tohoto usnesení s odůvodněním dle důvodové zprávy

b) poskytnout účelové dotace dle přílohy č. 2 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

Důvodová zpráva:

K bodu 1) a 2) návrhu usnesení

Rada kraje usnesením č. 96/8424 ze dne 21. 9. 2020 (materiál č. 5/11) rozhodla o vyhlášení Programu podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje na rok 2021 (dále jen „Program“) a schválila podmínky výběrového řízení včetně systému bodového hodnocení žádostí o dotace. Proces výběru žádostí a poskytování dotací se řídil výše uvedeným vyhlášeným Programem.

Na realizaci Programu byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje v odvětví kultury na rok 2021 schváleny finanční prostředky ve výši 1.650.000 Kč. Usnesením zastupitelstva kraje č. 3/156 ze dne 17. 3. 2021 bylo v rámci dotačního programu podpořeno 10 projektů v objemu 714.000 Kč. Zbývajících 936.000 Kč bylo převedeno do rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním roku 2021.

Na základě podnětu dvou členů výboru pro národnostní menšiny byly přezkoumány žádosti o dotace, které byly vyřazeny pro věcné nedostatky z důvodu překročení limitu pro spotřebu materiálu (podmínky Programu stanovily limit pro spotřebu materiálu ve výši 3.000 Kč). Po provedeném přezkumu dotčených žádostí bylo zjištěno, že vzorec výpočtu v nákladovém rozpočtu u předložených žádosti nesprávně automaticky označil u některých žadatelů překročení limitu pro spotřební materiál, tyto žádosti však splňují podmínky programu, a proto je navrhováno poskytnout uvedeným žadatelům dotaci dle přílohy č. 2 tohoto usnesení.

Členové výboru se rovněž shodli na tom, že existuje reálný předpoklad neuskutečnění navrhovaných projektů a příjemci dotací musí počítat z důvodu pandemických omezení, že v případě nekonání aktivity, budou nuceni vrátit celou přiznanou dotační částku. Zvláštní upozornění směrovalo pro neziskové organizace, kterým to může způsobit finanční problémy v daném roce. 

Jakmile zastupitelstvo kraje rozhodne o přidělení dotací, budou o výsledku příjemci dotací informováni dopisem, ve kterém budou na možnou nerealizaci projektu z důvodu pandemické situace upozorněni.

Seznam projektů doporučených orgánům kraje ke schválení je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu (příloha č. 2 tohoto usnesení). V případě schválení projektů orgány kraje bude s jednotlivými žadateli uzavřena smlouva o poskytnutí dotace (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

V případě, že orgány kraje rozhodnou o poskytnutí dotací žadatelům uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu (příloha č. 2 tohoto usnesení), budou všechny tyto dotace poskytnuty mimo režim veřejné podpory ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis.

K bodu 3) a 4) návrhu usnesení

Dopad do rozpočtu kraje

Na základě přehodnocení poskytnutých dotací dochází k dofinancování dalších žadatelů, majících nárok na čerpání dotace v rámci uvedeného Programu. K finančnímu krytí projektů budou využity uvolněné finanční prostředky ve výši 80.000 Kč alokované na akci rozpočtu „Dotační program – Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje“ od subjektu, který odstoupil od realizace projektu a dále finanční prostředky ve výši 163.000 Kč alokované v rezervě na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním, kam byly převedeny nevyčerpané finančních prostředky v rámci tohoto dotačního programu.  

V návaznosti na to je radě kraje navrhováno rozhodnout navýšit akci rozpočtu „Dotační program – Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje“ o částku 163 tis. Kč a schválit rozpočtové opatření dle bodu 4) návrhu usnesení, kterým dojde ke správnému zatřídění výdajů dle platné rozpočtové skladby. Navrhovaným rozpočtovým opatřením nedojde k navýšení příjmové a výdajové strany rozpočtu kraje na rok 2021.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 10/15) schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2021 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

 

Stanovisko předkladatele

Předkladatel doporučuje orgánům kraje dle usnesení Výboru pro národnostní menšiny rozhodnout o poskytnutí dotací v rámci Programu podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje na rok 2021 žadatelům uvedených v příloze č. 1 předloženého materiálu, uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu a schválit navrhované rozpočtové opatření.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
24
Datum konání:
30.8.2021
Materiál č.:

6/1
Název:

Návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci Programu podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje na rok 2021 

Číslo usnesení: 24/1551

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8424 ze dne 21. 9. 2020

č. 10/526 ze dne 22. 2. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

č. 3/156 ze dne 17. 3. 2021

1.  bere na vědomí

informaci o přehodnocení poskytnutých dotací v rámci dotačního programu „Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje na rok 2021“ dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout

a) nahradit přílohu č. 2 usnesení číslo 3/156 ze dne 17.3.2021 přílohou č. 1 předloženého materiálu s odůvodněním dle důvodové zprávy

b) poskytnout účelové dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu.

3.  rozhodla

navýšit akci rozpočtu „Dotační program – Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje“ o částku 163 tis. Kč

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	163 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3319 -
	Ostatní záležitosti kultury
	o
	163 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 16. 9. 2021
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