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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8434 ze dne 21.9.2020

č. 4/260 ze dne 14.12.2020

č. 10/537 ze dne 22.2.2021

č. 24/1562 ze dne 30.8.2021

1.  rozhodlo
o závazku kraje v max. výši 1.200.000 Kč k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce do Integrovaného dopravního systému ODIS v letech 2022-2027, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje se předkládá materiál týkající se závazku k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci RegioJet a.s. v souvislosti se zapojením do integrovaného dopravního systému ODIS, a to na základě připravované Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce RegioJet a.s. do Integrovaného dopravního systému ODIS (dále jen „Dohoda“) s dopravcem RegioJet a.s. (dále jen „RJ“) a se společností Koordinátor ODIS s.r.o. (dále jen „KODIS“), s ohledem na stanovení podmínek, za kterých jsou do Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS (dále jen „ODIS“) integrovány vybrané vlaky zajišťující dopravní potřeby státu ve veřejném zájmu podle § 4 odst. 1. zákona č. 194/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, ve znění pozdějších předpisů.

Integrovaný dopravní systém Moravskoslezského kraje ODIS zahrnuje všechny spoje veřejné osobní dopravy, které objednává jak Moravskoslezský kraj, tak jednotlivá města. V případě železniční dopravy se jedná o všechny vlaky osobní a spěšné. Vybrané přepravní relace je však výhodnější nebo provozně jednodušší zajišťovat v rámci ODIS i spoji, které nejsou předmětem objednávky kraje. Jedná se mj. o rychlíky linky R8 (Bohumín – Brno, v ODIS v úseku Bohumín – Suchdol nad Odrou), které provozuje v objednávce Ministerstva dopravy ČR dopravce RJ. Akceptací Tarifu ODIS v uvedeném úseku může dopravci vzniknout protarifovací ztráta, kterou dopravci kompenzuje Moravskoslezský kraj. Obdobná dohoda již byla s RJ uzavřena avšak pouze na období roku 2020.

Pokud vlaky osobní, spěšné a dálkové dopravy v uvedených úsecích a tratích dle Dohody budou cestující využívat a prokazovat se doklady ODIS místo jízdenek v tarifu RJ, pak může dojít k výpadkům celkových tržeb v těchto vlacích a tento výpadek bude nutno dofinancovat ze strany Moravskoslezského kraje. Dohoda v případě dálkových vlaků na jedné straně umožňuje Moravskoslezskému kraji využít kapacitu nabídky vlaků drážní dopravy také pro regionální obslužnost měst a obcí kraje, ale také na druhé straně Dohoda zavazuje kraj, že v případě poklesu tržeb ve vlacích dálkové dopravy z důvodu využívání jízdních dokladů ODIS cestujícími, bude kraj povinen takto vzniklé ztráty RJ uhradit.

Dohodou bude ujednán způsob stanovení výše protarifovací ztráty a způsob vyúčtování této ztráty, vznikne-li, za období od 1. 1. 2021 až do dne, na nějž připadá vyhlášený termín pro změnu jízdních řádů pro dopravní rok 2026/2027 (tj. 12/2027).

Dohodou bude mezi smluvními stranami stanovena maximální částka protarifovací ztráty na každý kalendářní rok ve výši 200.000 Kč, přičemž pro rok 2021 jsou prostředky pro úhradu případné protarifovací ztráty již alokovány v rozpočtu kraje, a je tedy nezbytné, aby byl schválen závazek kraje pro následující období, tj. od roku 2022 do roku 12/2027, ve výši 1.200.000 Kč (6 x 200.000 Kč).

Pracovní návrh Dohody, který však může ještě doznat změn, je uveden v příloze č. 1 materiálu. Návrh na samotné schválení uzavření Dohody bude předmětem samostatného materiálu, který bude předložen radě kraje poté, co bude schválen závazek a dojednáno finální znění Dohody.

Dopad na rozpočet kraje
Financování protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, bude zajištěno z prostředků plánovaných ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu na léta 2022-2025 na nespecifikované výdaje ve výši 1,5 mld. Kč.  Zároveň byly potřebné finanční prostředky nárokovány v rámci přípravy rozpočtu kraje na rok 2022 v rámci odvětví dopravy.
Materiál byl projednán dne 2. září 2021 na 5. jednání výboru pro dopravu zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 2 materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
24
Datum konání:
30.8.2021
Materiál č.:

7/4
Název:
Závazek k úhradě protarifovací ztráty na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce RegioJet a.s. do ODIS

Číslo usnesení: 24/1562

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8434 ze dne 21.9.2020

č. 4/260 ze dne 14.12.2020

č. 10/537 ze dne 22.2.2021

2.  Doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o závazku kraje v max. výši 1.200.000 Kč k úhradě protarifovací ztráty, která může vznikat dopravci v souvislosti se zapojením do Integrovaného dopravního systému ODIS, na základě Dohody o zapojení a podmínkách integrace vlaků dopravce RegioJet a.s. do Integrovaného dopravního systému ODIS v letech 2022-2027, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 16.9.2021
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