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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 5



Datum konání: 16.9.2021

               
Materiál č.: 9/5



Název: Návrh na ukončení přípravy projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Roman Hurtík, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 24/1586 ze dne 30.8.2021 

1.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“ připravovaného k předložení do Operačního programu Životní prostředí 2014-2020

2.  rozhodlo
zrušit bod 21) usnesení č. 17/2060 ze dne 3. 9. 2020 týkající se výše profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“

Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných externích finančních zdrojů.
Na základě bodu 20) usnesení zastupitelstva kraje č. 17/2060 ze dne 3. 9. 2020 (materiál č. 7/6) byla zahájena příprava projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“ (dále jen „projekt“). O profinancování a kofinancování projektu ve výši 30,00 mil. Kč rozhodlo zastupitelstvo kraje bodem 21) výše uvedeného usnesení ze dne 3. 9. 2020.

Projekt, jehož hlavním cílem měla být částečná přestavba, přístavba a modernizace budovy Dětského centra v Havířově (ul. Hornická), která by vedla ke zlepšení využitelnosti objektu pro poskytované služby a ke snížení její energetické náročnosti, měl být předložen do 146. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2014-2020 (dále jen „OPŽP“). Příjem žádostí o dotaci byl ukončen 2. 3. 2021. K uvedenému datu nebyla předložena žádost o poskytnutí dotace, jelikož byla příprava projektu pozastavena a odvětvovým odborem bylo doporučeno, na základě výsledků zpracované objemové studie, předmětný projekt v původním rozsahu nerealizovat. Akce je aktuálně připravována v pozměněné variantě, na kterou nelze efektivně čerpat prostředky OPŽP. Bude tak realizována v rámci reprodukce majetku, tj. plně financována z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

V rámci uvedeného projektu nebyly na přípravu žádosti o dotaci vynaloženy žádné finanční prostředky ani nejsou v roce 2021 rozpočtovány. 

Z výše uvedených důvodů je zastupitelstvu kraje doporučeno ukončit přípravu, včetně ukončení profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje
Číslo schůze: 24
Datum konání: 30. 8. 2021
Materiál č.: 9/5
Název: Návrh na ukončení přípravy projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“
 
Číslo usnesení: 24/1586
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 94/8184 ze dne 17.8.2020
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2060 ze dne 3.9.2020
1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“ připravovaného k předložení do Operačního programu Životní prostředí 2014-2020

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 21) usnesení č. 17/2060 ze dne 3. 9. 2020 týkající se výše profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory DC Čtyřlístek – Havířov“

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 16. 9. 2021
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