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Zastupitelstvo kraje
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k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/316 ze dne 17.6.2021

1.  bere na vědomí

informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji, Evropské platformě pro uhelné regiony v transformaci a přípravě kraje na Operační program Spravedlivá transformace

Důvodová zpráva:
Moravskoslezský kraj (dále jen MSK) je společně s Karlovarským a Ústeckým krajem od roku 2015 zahrnut do vládního Programu známého pod názvem RE:START. Prostřednictvím Strategie hospodářské restrukturalizace zmíněných krajů a každoročně přijímaných akčních plánů tvoří Program RE:START finanční a systémovou podporou konkrétních opatření
, která napomáhají restartovat ekonomiku těchto strukturálně postižených regionů.

Realizace Akčních plánů Programu RE:START

Od minulého materiálu pro zastupitelstvo kraje z května 2021 nedošlo k navýšení čerpání Moravskoslezského kraje, jelikož nebyly vyhlášeny ani vyhodnoceny výzvy v rámci relevantních operačních programů ani národních dotačních programů naplňující Akční plány Programu RE:START. V současné chvíli jsou v hodnocení projekty podané do národního dotačního titulu Ministerstva průmyslu a obchodu ČR – Regenerace a podnikatelské využití brownfieldů a Ministerstva pro místní rozvoj ČR – Brownfieldy pro nepodnikatelské využití, Demolice v sociálně vyloučených lokalitách a Tvorba studií a analýz možností využití vybraných brownfieldů. Momentální stav čerpání kraje je zobrazen v následující přehledové tabulce.

	Region

	Moravskoslezský kraj
	Ústecký kraj
	Karlovarský kraj

	Celkem v Kč
	4 674 631 117
	2 952 673 086
	1 452 656 692


Vláda ČR schválila usnesením č. 321 ze dne 29. března 2021 aktualizaci Souhrnného akčního plánu Strategie hospodářské restrukturalizace Ústeckého, Moravskoslezského a Karlovarského kraje (dále jen AP) na rok 2021, tedy již 4. AP v pořadí. Další aktualizace Akčních plánů proběhne již v dvouročních cyklech, AP 5 bude tedy vládě předložen v roce 2022.

Evropská platforma pro uhelné regiony v transformaci a evropské akce

Další online setkání evropských uhelných regionů se zástupci evropských institucí je naplánováno v termínu 15. – 17. listopadu 2021. Tématem budou Regionální transformační plány, jejichž zpracování je podmínkou pro čerpání z Fondu pro spravedlivou transformaci. Moravskoslezský kraj stejně jako i v minulých ročnících počítá s účastí i se svým příspěvkem. 

Evropský výbor regionů ve spolupráci s dalšími partnery a Evropskou komisí každoročně připravuje týdenní sérii workshopů určených pro regiony s názvem Evropský týden regionů a měst (dříve známý jako Open days). Akce se od roku 2020 koná online formou kvůli protipandemickým opatřením v souvislosti s onemocněním COVID-19. Moravskoslezský kraj letos podal přihlášku, na základě které byl vybrán k přípravě workshopu, na kterém se může v rámci této akce prezentovat před zahraničními i tuzemskými partnery. Tématem workshopu, který proběhne 12. října, je transformace Moravskoslezského kraje v třech tematických sekcích – lidé, prostředí a podnikání. 

Ve dnech 16. – 17. července 2021 navštívil Moravskoslezský kraj výkonný místopředseda Evropské komise Frans Timmermans. V sobotu dopoledne proběhl kulatý stůl na téma dopadu přijetí balíčku Fit for 55 na různé hospodářské sektory za účasti ministra průmyslu a obchodu a dopravy Karla Havlíčka, ministra životního prostředí Richarda Brabce a dalších významných zástupců ekonomických sektorů jak za národní, tak regionální úroveň. Po kulatém stolu následovala prohlídka Dolní oblasti Vítkovice včetně představení Transformačního plánu MSK ze strany hejtmana Moravskoslezského kraje. Tuto návštěvu připravovalo a koordinovalo oddělení strategického plánování spolu s odborem kanceláře hejtmana kraje a stálým zastoupením Evropské komise v ČR.
Fond pro spravedlivou transformaci (dále jen FST)
FST je nový evropský strukturální a investiční fond Evropské unie určený pro omezený počet zemí včetně ČR, na jejichž území existují regiony, které jsou výrazně závislé na fosilních palivech nebo průmyslových odvětvích produkujících výrazné množství emisí skleníkových plynů. Prostředky FST budou poskytovány prostřednictvím zcela nového samostatného Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen „OP ST“). Jedná se o samostatný operační program pod gescí Ministerstva životního prostředí ČR. 

Alokace fondu činí 41 miliardy korun a v České republice jsou určeny pro Karlovarský, Moravskoslezský a Ústecký kraj. Rozdělení alokace OP ST mezi kraje bylo schváleno vládou ČR na základě usnesení č. 483 ze dne 24. května 2021. Moravskoslezský kraj má k dispozici 18,9 miliard Kč z celkové alokace OP ST.

Specifikem OP ST bude možnost financovat strategické projekty uhelných krajů s transformačním potenciálem. Uhelné regiony v této souvislosti vyhlásily výzvy k předkládání potenciálně strategických projektů s významným transformačním dopadem do jejich území v termínu od 31. března. - 30. dubna 2021 na základě Metodiky pro sběr dat a přístupu ke strategickým projektům (dále jen „metodika“).

Tato metodika včetně hodnoticích kritérií byla zpracována Ministerstvem pro místní rozvoj ČR a schválena členy Transformační platformy, která zajišťuje participativní přístup při přípravě Plánu spravedlivé územní transformace (dále jen „PSÚT“). Zpracování tohoto dokumentu je podmínkou pro čerpání z FST, potažmo z OP ST a jeho aktuální verze je dostupná na webových stránkách provozovaných Ministerstvem pro místní rozvoj ČR, dotaceeu.cz. PSÚT je v současné chvíli dokončován a bude předložen vládě spolu s návrhem Operačního programu Spravedlivá transformace v září 2021.
Hodnocení na úrovni kraje bylo rozděleno do několika fází viz níže: 

· Fáze 1 - Ve vstupním hodnocení bylo ze strany sekretariátu Regionální stálé konference Moravskoslezského kraje posouzeno splnění formálních kritérií a strategický základ projektu (minimální finanční objem, soulad se Strategií rozvoje Moravskoslezského kraje, jasný nositel, definice strategického projektu dle Strategie RE:START apod.). 

· Fáze 2 - Druhé kolo hodnocení probíhalo ze strany regionálních a mimo-regionálních hodnotitelů, kteří posuzovali transformační potenciál a proveditelnost projektu na základě informací obsažených v předběžných studiích proveditelnosti potenciálně strategických projektů. Následně byly výstupy hodnocení představeny na tzv. panelu hodnotitelů, jehož součástí byli jak regionální hodnotitelé, tak i hodnotitelé mimoregionální. Při výběru hodnotitelů byl brán zřetel na komplexní odbornost ve vztahu k dané problematice, zkušenosti s hodnocením projektů a vyloučení střetu zájmu. V případě regionálních hodnotitelů se jednalo o zástupce krajského úřadu, municipalit, univerzit či Technologické agentury ČR. Pro zajištění nadregionálního pohledu a přínosu projektů na transformaci kraje byli nominováni mimoregionální hodnotitelé v podobě odborníků z řad univerzit, CzechInvestu, Technologické agentury ČR či zástupce Národní ekonomické rady vlády. Hodnotitelé byli jmenovaní usnesením Rady kraje č. 15/944 ze dne 26. dubna 2021, a dále na základě dodatečné nominace ze strany hejtmana Moravskoslezského kraje v souladu s uděleným pověřením Rady Moravskoslezského kraje. Panel hodnotitelů na základě vzájemného rozboru jednotlivých výsledků hodnocení a diskuze navrhl seznam strategických projektů. 

· Fáze 3 - K seznamu projektů se dle tematického zaměření vyjadřovaly také pracovní skupiny Regionální stálé konference Moravskoslezského kraje rozšířené o členy relevantních ministerstev a zástupců Tripartity. 

· Seznam strategických projektů byl také postoupen k projednání na Plenární schůzi Tripartity a Řídícím výboru pro transformaci Moravskoslezského kraje (zástupci kraje a statutárních měst). Tyto platformy nejsou zahrnuty v Metodice Ministerstva pro místní rozvoj, nicméně pro lepší přenos informací a transparentnost se k projektům vyjadřovaly i ony a jejich stanovisko sloužilo pro Regionální stálou konferenci Moravskoslezského kraje (dále jen „RSK MSK“) jako další zdroj informací pro rozhodování.

· Fáze 4 - O doporučení konečného seznamu strategických projektů a o doporučení k zařazení projektů do PSÚT rozhodla RSK MSK rozšířená o členy Tripartity. Doporučení RSK MSK vyjadřuje regionální předvýběr strategických projektů v území.

Dne 24. června RSK MSK doporučila dle metodiky 13 prioritních strategických projektů 
k zařazení do PSÚT a financování z OP ST. Po splnění dalších podmínek tyto projekty získají možnost, nikoliv nárok na financování z OP ST. RSK MSK schválila také 6 strategických projektů firem s doporučením na využití tematické výzvy pro produktivní investice s vazbou na podporované oblasti FST a 7 strategických brownfieldů s doporučením na využití tematické výzvy na revitalizaci brownfieldů, na kterých budou realizovány nové ekonomické aktivity a vzniknou nová pracovní místa, viz příloha č. 1. Projekty, které nebyly vyhodnoceny jako strategické, se budou moci hlásit do tematických výzev OP ST. Mezi evidovanými projekty v této výzvě byly rovněž strategické projekty z regionu, pro které kraj již dlouhodobě usiluje o financování prostřednictvím programu RE:START.

O finálním zařazení projektů do PSÚT rozhodne následně Evropská komise a vláda ČR. Následně bude ze strany Řídicího orgánu OP ST vyhlášena v roce 2022 výzva na předkládání strategických projektů a po splnění stanovených kritérií a podmínek bude následně rozhodnuto o financování projektu. Projekty doporučené ze strany RSK MSK budou dále monitorovány v návaznosti na jejich připravenost a technickou, legislativní, majetkoprávní realizovatelnost a proveditelnost v rámci kontrolních dní.

RSK MSK kromě doporučení strategických projektů k zařazení do PSÚT schválila také Transformační plán MSK, viz příloha č. 2, a také indikativní rozdělení alokace prostředků OP ST přidělených Moravskoslezskému kraji pro různé typy operací. Kraj kromě tematických výzev, zjednodušených schémat, síťového řešení na podporu vodíku v kraji uvažuje také o přípravě finančního nástroje.

V návaznosti na vyhodnocení veřejné výzvy pro potenciálně strategické projekty kraje byl ze strany zástupců koalice Pirátů a Starostů v Karviné zaslán otevřený dopis radě Moravskoslezského kraje, viz příloha č. 3. Rada Moravskoslezského kraje na základě usnesení č. 23/1498 ze dne 9. srpna 2021 schválila odpověď na tento dopis, 
viz příloha č. 4.

 {Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo zasedání: 24
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Název: Informace o realizaci Programu RE:START a Fondu pro Spravedlivou transformaci
 
Číslo usnesení: č. 24/1609
 
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1145 ze dne 31.5.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/316 ze dne 17.6.2021

2.  bere na vědomí
informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji, Evropské platformě pro uhelné regiony v transformaci a přípravě kraje na Operační program Spravedlivá transformace

1.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín:16. 9. 2021

� Například bodové či finanční zvýhodnění krajů v národních či evropských výzvách a programech, vyhlašování specifických výzev pro strukturálně postižené kraje či zavádění jinak přívětivých podmínek pro tyto kraje.


� Tabulka obsahuje vyčíslení prostředků, které byly již v rámci regionů rozděleny konkrétním žadatelům v dotačních výzvách ve vazbě na program RE:START, nezahrnuje tak prostředky vynaložené na výstavbu dálnic a silnic I. třídy. Dále také neobsahuje alokace aktuálně vyhlášených výzev, jejichž proces hodnocení nebyl ještě ukončen. Informace jsou platné k 20. 5. 2021.
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