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Předkladatel:
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Zpracovatel:

Mgr. Petra Havláková, oddělení rozvoje sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 24/1631 ze dne 30. 8. 2021

1.  schvaluje
Koncepci prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 – 2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

1) Důvody pro zpracování a význam Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 - 2027

Moravskoslezský kraj patří ke krajům, které se potýkají s vyšším výskytem kriminality a s ní souvisejících dalších sociálně patologických jevů. Z tohoto důvodu, již v roce 2008, rozhodlo vedení Moravskoslezského kraje o připojení kraje do tzv. krajské úrovně systému prevence kriminality, což zakládá mj. možnost žádat o dotaci na krajské preventivní projekty z dotačního programu Ministerstva vnitra, Programu prevence kriminality (dále jen PPK), čehož Moravskoslezský kraj již několik let úspěšně využívá. Jedním z předpokladů pro čerpání těchto státních prostředků, je dle podmínek Zásad pro poskytování dotaci ze státního rozpočtu na výdaje realizované v rámci PPK, povinnost zpracovat vlastní víceletý strategický dokument zaměřený na bezpečnost. Na tomto základě je orgánům kraje předkládána ke schválení Koncepce prevence kriminality, navazující na předchozí obdobné dokumenty, která definuje cíle a opatření Moravskoslezského kraje (dále jen MSK) pro danou oblast do roku 2027.

Mezi hlavní kriminogenní faktory, ovlivňující vývoj kriminality v MSK patří: vysoká nezaměstnanost v některých regionech, příhraniční oblasti s Polskem a Slovenskem, výskyt lokalit s vyšší koncentrací sociálně slabých obyvatel, vysoký počet zábavních podniků, konání mnoha hudebních a sportovních akcí, velký počet nákupních center a průmyslových zón, rekreační lokality v Beskydech a Jeseníkách, vysoký podíl recidivistů na páchání kriminality a také nově vysoký počet trestných činů páchaných prostřednictvím internetu. Z těchto důvodů se také Moravskoslezský kraj z hlediska počtu spáchaných trestných činů dlouhodobě řadí na přední místa mezi ostatními kraji ČR. Záměrem předkládaného materiálu je proto reagovat na aktuální trendy v oblasti páchání kriminality a zaměřovat se také na pomoc případným obětem a pracovat rovněž s pachateli. 

2) Příprava a projednání Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 - 2027

Návrh Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 - 2027 (dále jen Koncepce PK) uvedený v příloze č. 1 předloženého materiálu, je v pořadí již čtvrtým krajským strategickým materiálem zaměřeným na problematiku kriminality a její možné prevence. 

Návrh Koncepce PK 2022 - 2027 byl zpracován Pracovní skupinou prevence kriminality Moravskoslezského kraje (dále jen pracovní skupina) v první polovině roku 2021. Tato pracovní skupina byla zřízena usnesením rady kraje č. 180/6424 ze dne 4. 6. 2008. Členy pracovní skupiny jsou odborníci, kteří se problematice kriminality a její prevence dlouhodobě věnují v rámci své pracovní činnosti. Vedoucím pracovní skupiny je náměstek hejtmana kraje pro sociální oblast, aktuálně má pracovní skupina celkem 12 členů. Dále jsou členy: vedoucí odboru sociálních věcí Krajského úřadu (dále jen KÚ), vedoucí odboru kanceláře hejtmana KÚ, krajský manažer prevence kriminality, krajský protidrogový koordinátor, krajský koordinátor pro romské záležitosti, krajský metodik sociální prevence, krajský školský metodik, vedoucí střediska Probační a mediační služby, ředitel dětského diagnostického ústavu a 2 zástupci Krajského ředitelství policie MSK. Zpracování návrhu krajské Koncepce PK patří k základním úkolům této pracovní skupiny.

Projednání návrhu Pracovní skupinou prevence kriminality

Pracovní skupina prevence kriminality projednala návrh Koncepce PK na svém jednání dne 14. 6. 2021 a odsouhlasila jeho znění, které bylo předloženo k veřejnému připomínkování v termínu od 16. do 30. 6. 2021 zveřejněním daného materiálu na webových stránkách MSK. Ke Koncepci PK nebyla přijata žádná připomínka, proto dne 6. 8. 2021 členové pracovní skupiny PK přijali per rollam usnesení k finálnímu znění návrhu Koncepce PK a doporučili jeho schválení dalším orgánům kraje (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Projednání návrhu Výborem sociálním

Předkládaný dokument byl dne 17. 8. 2021 projednán ve Výboru sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje. Výbor sociální doporučil usnesením č. 6/55 zastupitelstvu kraje schválit Koncepci prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 - 2027 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

3) Struktura a obsah Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 – 2027

Předkládaný návrh Koncepce PK navazuje na předchozí Koncepci prevence kriminality Moravskoslezského kraje, jejíž platnost bude ukončena v roce 2021. 

Nová Koncepce PK je členěna dle následující struktury:

1. Úvod 

Kapitola obsahuje definice základních pojmů, včetně dělení prevence podle obsahového zaměření a zacílení preventivních opatření.

2. Systém prevence kriminality v Evropě a ČR 

Kapitola obsahuje informace o existenci Evropské sítě prevence kriminality, která každoročně vyhlašuje Evropskou cenu pro prevenci kriminality (dále jen ECPA). Rovněž je zde popsán stručný vývoj prevence kriminality v ČR po 2. světové válce a zejména po roce 1989. V této kapitole je vymezen i aktuální systém prevence kriminality, který rozlišuje 3 úrovně – republikovou, krajskou a lokální.

3. Analytická část 

Kapitola obsahuje charakteristiku Moravskoslezského kraje z hlediska územního členění, dále zmiňuje vývoj počtu obyvatel a nezaměstnanosti. V kapitole jsou uvedeny také informace ke kriminalitě, zejména jsou zmíněny hlavní kriminogenní faktory, vývoj kriminality za poslední 4 roky a skutečnosti, které měly na její vývoj zásadní vliv. Dále jsou popsány charakteristiky platící pro 5 územních odborů a 1 městské ředitelství spadající pod Krajské ředitelství policie Moravskoslezského kraje. Doplněny jsou statistiky k pachatelům a obětem, a také informace k mapám kriminality, které byly spuštěny v roce 2020.

4. Koncepční část

Kapitola obsahuje SWOT analýzu k aktuálnímu nastavení systému prevence kriminality v Moravskoslezském kraji, na které se podíleli zástupci obcí s pověřeným obecním úřadem (dále jen POÚ), dále je zde uvedena vize Koncepce PK, její hlavní cílové skupiny, na které se vztahují definovaná opatření. Stanoveny jsou 4 hlavní cíle a celkem 14 opatření včetně termínů plnění, očekávaných výstupů, zdrojů financování a gesce.
5. Závěr 

Kapitola obsahuje shrnutí informací z předchozího textu Koncepce PK. Součástí je také přehled výchozích zdrojů, materiálů a použitých zkratek.

6. Přílohy

Kapitola obsahuje celkem 6 následujících příloh:

Č. 1 - Vyhodnocení Koncepce PK za období 2017 – 2021

Č. 2 - Přehled počtu projektů obcí a dobrovolných svazků obcí podpořených dotací z Programu prevence kriminality v letech 2017 – 2021

Č. 3 - Základní typy projektů prevence kriminality

Č. 4 - Přehled témat a projektů nominovaných za ČR na ECPA v letech 2017 – 2021

Č. 5 - Územní odbory Krajského ředitelství policie MSK

Č. 6 - Systém realizace agendy prevence kriminality na úrovni obcí s POÚ v MSK

Vyhodnocování Koncepce PK bude po dobu platnosti předkládaného materiálu zajišťováno prostřednictvím činnosti pracovní skupiny.

Stanovisko předkladatele

Na základě výše uvedeného předkladatel doporučuje zastupitelstvu schválit Koncepci prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 – 2027.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:

24

Datum konání:
30. 8. 2021

Materiál č.:

11/1

Název:
Návrh Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 - 2027

Číslo usnesení:
24/1631
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 180/6424 ze dne 4.6.2008

č. 103/6739 ze dne 14.2.2012

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/2228 ze dne 22.9.2016

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit návrh Koncepce prevence kriminality Moravskoslezského kraje na období 2022 – 2027 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení ke schválení

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 16. 9. 2021
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