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Název: Dodatek ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Zřizovací listina ze dne 14. 3. 2018  
Příloha č. 2 - Dodatek č. 1 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Kateřina Krpelíková, odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2040 ze dne 29. 11. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/687 ze dne 14. 3. 2018

1.  schvaluje
dodatek č. 1 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace, IČO 06839517, uvedený v příloze č. 2 předloženého materiálu

2.  vydává
dodatek č. 1 ke zřizovací listině dle bodu 1 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace (dále „MSDC“), byla zřízena dne 1. 4. 2018 usnesením zastupitelstva kraje č. 7/687 ze dne 14. 3. 2018 jako odborná organizace při zajišťování přípravy a realizace projektů v oblasti informačních a komunikačních technologií a projektů v rámci Strategie rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017-2023, tzv. „Chytřejší kraj“, pro potřeby Moravskoslezského kraje a jeho příspěvkových organizací.

K hlavním činnostem organizace dle současné zřizovací listiny (příloha č. 1 tohoto materiálu) patří v souladu se strategickým cílem 2.1 – Vysokokapacitní datové sítě výše uvedené strategie „Chytřejší kraj“ vybudování vysokorychlostní datové sítě (dále „VDS“), která se stane základem pro rozvoj elektronických sdílených služeb krajské korporace. Vybudování VDS je jedním z hlavních předpokladů pro zajištění bezpečnosti sdílených služeb v korporaci, a to především ve vazbě na kybernetickou bezpečnost v krajských nemocnicích, kdy Slezská nemocnice v Opavě, p.o. byla Národním úřadem pro kybernetickou a informační bezpečnost (NÚKIB) posouzena jako provozovatel základní služby a informační systém, na kterém je tato základní služba závislá, je informačním systémem základní služby, spadající pod zákon č. 181/2014 Sb. o kybernetické bezpečnosti ve znění pozdějších předpisů. Téměř s jistotou se dá předpokládat, že ostatní nemocnice budou postupně spadat do stejného režimu.

Dle statistik NÚKIB se rok 2020 vyznačoval nárůstem počtu kybernetických útoků. Bylo nahlášeno 468 incidentů (oproti 217 v r. 2019), což představuje více než 100% nárůst, a zároveň vzrostla jejich závažnost. Mezi nejzávažnější hrozby dlouhodobě patří kybernetická kriminalita, která byla nejvíce vidět u ransomwarových útoků (využití vyděračského malwaru, zašifrování dat a následné požadování výkupného), které zasáhly český zdravotnický sektor (nemocnice v Benešově, Brně, Ostravě, Olomouci, Mladé Boleslavi atd.). Dle Zprávy o stavu kybernetické bezpečnosti České republiky za rok 2020 se předpokládá pokračování tohoto nepříznivého trendu.

V letošním roce byla v souladu se zákonem č. 365/2000 Sb., o informačních systémech veřejné správy zpracována Informační koncepce Moravskoslezského kraje (dále „IK MSK“), navazující na národní Informační koncepci České republiky (tzv. „Digitální Česko“). IK MSK stanovuje své dlouhodobé cíle v oblasti řízení kvality a bezpečnosti spravovaných informačních systémů veřejné správy a vymezuje obecné principy pořizování, vytváření a provozování informačních systémů veřejné správy. Součástí IK MSK je definovaný přehled projektů a odpovědností jednotlivých odborů krajského úřadu a dalších organizací, včetně MSDC jakožto servisní organizace.

Vzhledem k výše uvedeným skutečnostem a podmínkám definovaných zákonem o kybernetické bezpečnosti je potřeba zajistit bezpečnost systémů a informací, kdy se jedná o vysoce odbornou činnost zcela odlišnou od stávajících činností zajišťovaných odbory krajského úřadu. Z realizovaných analýz vyplývá, že krajské nemocnice čelí značné podinvestovanosti v oblasti kybernetické bezpečnosti (finanční i personální) a existuje tak vysoká pravděpodobnost, že nemocnice nejsou připraveny odolat kybernetickým útokům. Závěrem je tedy nutná potřeba tuto problematiku intenzivně řešit. MSDC je pověřeno koordinovat další kroky v problematice kybernetické bezpečnosti v krajských nemocnicích, a to jak v příspěvkových organizacích, tak i v obchodní společnosti (Bílovecká nemocnice, a. s.). Z tohoto důvodu byl hlavní účel a předmět činnosti organizace rozšířen a doplněn o subjekty založené Moravskoslezským krajem.

Na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 2/55 ze dne 17. 12. 2020 (materiál č. 9/3) je odborem evropských projektů, ve spolupráci s odborem informatiky, odborem územního plánování a stavebního řádu a odborem energetiky, průmyslu a chytrého regionu, potažmo MSDC realizován projekt „Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje“ („DTM MSK“). Cílem projektu je zajistit technické podmínky pro plnění povinností krajského úřadu definované zákonem 200/1994 Sb. o zeměměřictví a o změně a doplnění některých zákonů souvisejících s jeho zavedením, ve znění pozdějších předpisů, ve znění účinném po 30. 6. 2023 (dále „zákon o zeměměřictví“). Realizace projektu umožní dostát povinnosti uložené krajům v přenesené působnosti zákonem č. 47/2020 Sb., kterým byl novelizován zákon o zeměměřictví a zákon č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů, vést DTM kraje. Dle interních jednání a potřeb byla diskutována role MSDC při realizaci projektu DTM MSK. Výsledkem je dohoda o spolupráci MSDC při importu dat do DTM MSK, jejich kontrola a validace.
Další změny v definovaném předmětu činnosti souvisí se stylistickými úpravami textu a činnostmi a projekty, které v průběhu období od vzniku MSDC vyplynuly z reálné potřeby a požadavků kraje v souladu s IK MSK na zabezpečení dalších úkolů touto příspěvkovou organizací (poskytování služeb datového centra mimo jiné pro společnost Koordinátor ODIS, s. r. o., v níž má kraj majetkovou účast, dále poradenství, spolupráce a realizace projektů v oblasti internetu věcí a v oblasti otevřených dat).

S ohledem na výše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje schválit a následně vydat dodatek č. 1 ke zřizovací listině č. ZL/363/2018.

{Konec důvodové zprávy}
Číslo zasedání:
31
Datum konání:
29. 11. 2021
Materiál č.:

5/5
Název:

Dodatek ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace
Číslo usnesení: 31/2040

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/687 ze dne 14. 3. 2018

1.  souhlasí

s dodatkem č. 1 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské datové centrum, příspěvková organizace, IČO 06839517, uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje dodatek č. 1 dle bodu 1. tohoto usnesení ke schválení

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 16. 12. 2021
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