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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 19/1094 ze dne 31.5.2021

č. 24/1549 ze dne 30.8.2021

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 4/281 ze dne 17.6.2021

č. 5/390 ze dne 16.9.2021

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise, dle přiloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO, s.p. (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ze strany vlády ČR a ústředních orgánů státní správy nedošlo v mezidobí k významným změnám, či aktualizacím.
V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 16. 9. 2021 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné.

Ve věci realizace zahlazování následků hornické činnosti na přebraných lokalitách a jednotlivých důlních dílech nedošlo k významnější změnové progresi.

Harmonogramy útlumu, tzn. především útlumové práce, jsou v gesci státního podniku DIAMO a probíhají dle schváleného plánu technických, legislativních a administrativních prací. Odpis zásob se dle dostupných informací nezměnil.
Ve věci personálních změn a lidských zdrojů, souvisejících s naplňováním postupného útlumu těžby, na uzavíraných šachtách probíhá poslední vlna propouštění, z dostupných zdrojů lze konstatovat, že k většímu sociálnímu nárazu nedochází a nadále taktéž existují důvodné předpoklady, že nedojde k významným sociálně-ekonomickým dopadům.

Aktivity státního podniku DIAMO v rámci projektu těžby metanu jako významného regionálního alternativního zdroje pro výrobu elektrické energie, jakož i probíhající projekty na využití důlních vod a geotermální energie dokládají legitimní aktivity této firmy v oblasti využívání vlastních zdrojů a neměly by být v kolizi s projekty Moravskoslezského kraje.

V dosud činných dolech ČSM – Jih a ČSM – Sever dosahují hodnoty těžby rekordních hodnot, což souvisí s trvale stoupající poptávkou po energetickém i koksovatelném uhlí. V důsledku strmě stoupajících prodejních cen uhlí se společnosti OKD, a.s., daří kompenzovat finanční ztráty předcházejících období a lze očekávat, že těžba bude pokračovat i v roce 2022.

Turbulentní situace v energetice vyvolaná nestabilitou dodávek elektrické energie z obnovitelných zdrojů způsobuje tlak na její výrobu v klasických elektrárnách spalujících fosilní paliva a nastoluje otázky na prodloužení, resp. konzervaci dosud činných dolů.

Zároveň je zastupitelstvo kraje v závěru důvodové zprávy materiálu informováno o činnosti Uhelné komise.

Projekt „TASK FORCE OKD – Dopady útlumu těžby 2021“

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 3/151 ze dne 17. 3. 2021 o poskytnutí dotace společnosti Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s. (dále jen MSPZ) na projekt „TASK FORCE OKD – Dopady útlumu těžby 2021“, v celkové výši 2.000.000 Kč, který má za cíl pomoci firmám (včetně zaměstnanců), které byly obchodně provázány s OKD a jejichž existence je ohrožena ukončením těžby uhlí.

Společnost MSPZ ve spolupráci s Krajskou hospodářskou komorou Moravskoslezského kraje aktivně pomáhá ohroženým firmám v současné době zejména v oblasti poradenských služeb.

Obecně lze konstatovat, že podporované podniky jsou schopné pomoc absorbovat relativně pomalu, v postupných krocích. Část podporovaných dodavatelů OKD je velmi málo připravená na restrukturalizační kroky. Fakticky nejsou připraveni ani na to, že by měli svou restrukturalizaci aktuálně plánovat. Pomoc tak musí začínat u mnohem elementárnějších záležitostí, než jaké byly původně zahrnuty do poradenské nabídky. Ukazuje se například, že část firem potřebuje komplexnější a dlouhodobější podporu.

Z pohledu poradců je klíčovým zjištěním, že mezi aktivními firmami, u kterých bylo poskytováno poradenství, byla i řada těch, které jsou zdravé (ukončení spolupráce s OKD/DIAMO finančně ustojí), dobře řízené a poskytují kvalifikovaná pracovní místa v regionu.

Hlavním faktorem ovlivňujícím rozvoj aktivit společnosti MSPZ v rámci projektu je prozatím nejasná situace v oblasti uzavírání nových obchodních smluv klientů projektu s firmami DIAMO, resp. OKD na příští období, přičemž stávající končí v tomto roce. Dne 9. 11. 2021 byla Moravskoslezskému kraji doručena žádost o prodloužení realizace projektu do 30. 6. 2022. S ohledem na to, že se jedná o pilotní projekt, bylo navazování spolupráce ze strany MSPZ s dotčenými firmami zdlouhavější a mnohdy až v rámci prvotních rozhovorů se formovaly dílčí obrysy následné spolupráce. Zásadním důvodem prodloužení je prokázání, že dopad útlumu těžby se na firmách projevuje postupně, kdy např. část firem je navázána na společnost do konce roku 2021 a potřeba poradenství tedy nastane až na přelomu let 2021/2022. Dalším důvodem je rovněž výskyt navazujících aktivit, které jsou logickým vyústěním nabízené podpory. Navrhované prodloužení projektu, které je řešeno samostatným materiálem k projednání v orgánech kraje, není spjato s žádostí o navýšení finančních prostředků na jeho realizaci.
Koncepce funkčního využití areálů dolů

MSK nadále pokračuje v ověřování požadavků obcí na nakládání s pozemky ve správě DIAMO v souvislosti s dalším rozvojem při plánování a přípravě projektů ve spolupráci krajskou společností Moravskoslezské Investice a Development, a.s. (dále jen MSID).

Se společností DIAMO je MSID v kontaktu v souvislosti především s rozvojovými tématy, téma útlumu jednotlivých částí důlních areálů jsou v gesci státního podniku DIAMO.

Aktuální forma draftu „Master plánů“ dolů prošla několika koly projednání s odborníky a zástupci dotčených obcí a bude v následujících týdnech prezentována rovněž zástupcům MSK. Po jejich projednání a následném schválení budou předány ke zpracování firmě DIAMO. Budou sjednocujícím souborem informací o důlních areálech, etapizaci jejich využití, časové osy, identifikací hodnot a určením funkce, která je pro každý areál unikátní.

Obchodně/právní forma nakládání a vlastnictví pozemků je podstatným faktorem z hlediska dlouhodobé strategie využití a zhodnocení majetku státu v souladu s legislativním rámcem ČR a schopností firmy DIAMO reagovat na jednotlivé poptávky, přičemž se aktuálně očekává její stanovisko.

Komunikaci s investory je možné efektivně zahájit až po vyjasnění dvou předchozích bodů. MSID dlouhodobě aktivně jedná s řadou subjektů, nicméně bez konkrétních podmínek a smluvních náležitostí není možné být dostatečně konkrétní ve věci rozvojových aktivit.

Uhelná komise 

Zasedání Uhelné komise se od posledního jednání, které proběhlo dne 20. 7. 2021, neuskutečnilo.

Dne 21. 10. 2021 představila společnost ČEPS členům pracovní skupiny I. Uhelné komise prezentaci „PROGRESIVNÍ SCÉNÁŘ (Aktualizace)“, jako model možného budoucího vývoje, založený na dostupných informacích od jednotlivých hráčů na energetickém trhu. Informace, co a kdy jednotlivé firmy utlumí nebo naopak postaví, promítli autoři do grafu výroby elektrické energie v příštích 20ti letech. Z použitých dat vyplývá, že stát musí do procesu vstoupit a výstavbu dalších zdrojů (nebo neodstavení těch stávajících) podpořit, pokud nechce být příliš závislý na dovozu.
Za předpokladu, že vše bude postupovat dle použitých aktuálních plánů a dat, bude v roce 2025 chybět 10 terawatt výkonu, přičemž ještě nebude probíhat výrazný útlum uhelných zdrojů, přibližuje fakta materiál společnosti ČEPS. Vývoj tak směřuje k náhradě uhelných zdrojů plynovými do doby, kdy i tyto budou nahrazeny novými, bezemisními.

Proto, aby byly nové plynové zdroje v provozu včas, musí stát rychle deklarovat a připravit pro energetické firmy jasné podmínky a pobídky. Při náhradě uhlí plynem je však nutno počítat s rizikem rostoucích cen a zvýšené závislosti na omezeném počtu dodavatelů, zejména z Ruska, Norska a USA. 
Bez náhrady uhlí plynem a následné dostavby nového jaderného bloku v Dukovanech takový stav naše přenosová soustava nezvládne, píše se dále v prezentovaném materiálu.
Členové pracovní skupiny I. Uhelné komise upozornili současně také na to, že úvahy o masivní výrobě vodíku a přechodu na něj ohrožuje očekávaný nedostatek výrobních kapacit v elektrárnách, neboť další nemalé zdroje bude vyžadovat i rozvoj elektromobility.

Materiál byl projednán dne 16. 11. 2021 na 8. jednání komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje. Soupis usnesení je uveden v příloze č. 1 materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
31
Datum konání:
29.11.2021
Materiál č.:

5/3
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise
Číslo usnesení: 31/2038

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 21/1331 ze dne 28.6.2021
č. 24/1549 ze dne 30.8.2021

č. 31/2038 ze dne 29.11.2021

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 4/281 ze dne 17.6.2021

č. 5/390 ze dne 16.9.2021

2.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji a činnosti Uhelné komise, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 16. 12. 2021
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