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Zpracovatel:

Ing. Marie Halamová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 63/5662 ze dne 28.5.2019

č. 31/2084 ze dne 29.11.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1420 ze dne 13.6.2019

č. 13/1561 ze dne 12.9.2019

1.  rozhodlo

ukončit přípravu projektu „Energetické úspory SSMSK - středisko Frýdek-Místek“ předloženého do Operačního programu Životní prostředí 2014-2020
2.  rozhodlo

zrušit bod 7) usnesení č. 13/1561 ze dne 12. 9. 2019 týkající se profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory SSMSK - středisko Frýdek-Místek“

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných externích finančních zdrojů. Ve spolupráci s odborem dopravy, odborem investic a majetku, Moravskoslezským energetickým centrem a Správou silnic Moravskoslezského kraje byl připraven projekt „Energetické úspory SSMSK - středisko Frýdek-Místek“.

Na základě bodu 3) usnesení zastupitelstva kraje 12/1420 ze dne 13.6.2019 (materiál 
č. 7/12) byla zahájena příprava projektu „Energetické úspory SSMSK - středisko Frýdek-Místek“ (dále jen „projekt“). O profinancování a kofinancování projektu ve výši 19,00 mil. Kč rozhodlo zastupitelstvo kraje bodem 7) usnesení č. 13/1561 ze dne 12.9.2019 (materiál č. 7/8).

Projekt, jehož hlavním cílem je snížení energetické náročnosti objektu garáží a dílen střediska SSMSK ve Frýdku-Místku, byl předložen do 121. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2014-2020 (dále jen „OPŽP“). Projektová žádost byla doporučena k financování, 12. 8. 2020 bylo vydáno Rozhodnutí o poskytnutí dotace. 

Na konci roku 2020 byla vyhlášena veřejná zakázka na zhotovitele stavby, s předpokladem zahájení fyzické realizace v roce 2021. Před podpisem smlouvy s vybraným uchazečem vznikly odůvodněné pochybnosti o dostatečné únosnosti ocelové konstrukce haly. Proto nebyla smlouva s vybraným uchazečem uzavřena a bylo zadáno podrobné statické posouzení objektu, které ve svých závěrech označilo objekty jako staticky nevyhovující, resp. připustilo dočasné užívání po dobu cca 2 let.

Dle závěrů statického posudku a doporučení odboru investic a majetku bylo odvětvovým odborem rozhodnuto realizovat projekt v pozměněné variantě, kdy budou předmětné budovy zdemolovány a následně bude provedena novostavba haly lépe odpovídající současným požadavkům uživatele. V této variantě nelze čerpat prostředky OPŽP (prostřednictvím stávajícího rozhodnutí o poskytnutí dotace či nové žádosti o podporu, kde předmětem projektu bude novostavba objektu). Akce tak bude realizována v rámci reprodukce majetku, tj. plně financována z rozpočtu Moravskoslezského kraje, odhadované náklady na základě nyní dostupných podkladů jsou ve výši 58,2 mil. Kč.
Dopad na rozpočet

V průběhu roku 2021 bylo na přípravu projektu vyčerpáno 54,32 tis. Kč. Finanční prostředky na realizaci projektu nejsou zahrnuty v návrhu rozpočtu na rok 2022 ani nejsou součástí střednědobého výhledu rozpočtu.
Z výše uvedených důvodů je radě kraje předkládán návrh přijmout usnesení týkající se stažení žádosti o dotaci, a doporučit zastupitelstvu kraje ukončit přípravu projektu, včetně ukončení profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory SSMSK - středisko Frýdek-Místek“.
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