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Zpracovatel:

Ing. Jindřich Částka, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2079 ze dne 29. 11. 2021
1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Chráněné bydlení Okrajová“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2021 - 2027 s předpokládanými náklady 19.000.000 Kč 

Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“).

S ohledem na zahájení nového programovacího období 2021 – 2027 a na základě jednání s odborem sociálních věcí provedl odbor evropských projektů sběr nových projektových námětů. Po jejich projednání a posouzení možností jejich financování z evropských zdrojů je zastupitelstvu kraje předkládán ke schválení návrh na zahájení přípravy následujícího projektu z oblasti sociální. 

Chráněné bydlení Okrajová

Předmětem projektu je vybudování služby chráněného bydlení na pozemku par. č. 3071/60 a 3071/317 v k. ú. Hlučín. Dojde k demolici stávající budovy na pozemku a výstavbě nového objektu, který bude navržen jako přízemní rodinný dům o dvou bytových jednotkách o velikosti 5+KK s tím, že objekt bude částečně podsklepený a nad části půdorysu bude dvoupodlažní. Ve druhém podlaží bude umístěno zázemí pro sociální pracovníky, kteří budou asistovat obyvatelům domu. V podzemním podlaží bude umístěna garáž a technická místnost. Celková kapacita služby bude pro 8 osob. Cílovou skupinou budou osoby s mentálním nebo kombinovaným postižením. Majetek je ve vlastnictví Moravskoslezského kraje s právem hospodaření pro příspěvkovou organizaci Fontána, zřízenou Moravskoslezským krajem. 

Předpokládá se, že projekt bude v roce 2022 předložen do výzvy Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027. Realizace projektu je plánována v letech 2022 – 2024. V první polovině letošního roku byla zhotovena studie chráněného bydlení a nyní probíhají projekční práce, které má zasmluvněny organizace Fontána, příspěvková organizace. 

Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu
19.000.000 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu

19.000.000 Kč

· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
 1.900.000 Kč

· podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
17.100.000 Kč

Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Předpokládané realizační náklady stavby dosáhnou objemu cca 16.300.000 Kč dle studie, zbylá částka 2.700.000 Kč je rozpočtována na další náklady projektu, tj. vnitřní vybavení, výkon technického dozoru stavebníka a koordinátora BOZP, autorský dozor, náklady na realizaci výběrových řízení apod. V roce 2022 lze předpokládat výdaje na zpracování žádosti o dotaci ve výši 150.000 Kč. 
Dopad na rozpočet

Finanční prostředky na přípravu projektu (zpracování žádosti o dotaci, náklady na realizaci výběrových řízení a další) jsou zahrnuty v návrhu rozpočtu kraje na rok 2022, v odvětví sociálních věcí v rámci akce „Chráněné bydlení Okrajová“, který bude předložen na stejné schůzi zastupitelstva kraje jako tento materiál.
Financování vlastní realizace projektu bude řešeno orgány kraje při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu.

Na základě výše uvedeného rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo o zahájení přípravy projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání: 31

Datum konání: 29. 11. 2021

Materiál č.: 9/3

Název materiálu: Návrh na zahájení přípravy projektu Chráněné bydlení Okrajová
Číslo usnesení: 31/2079 

Rada kraje

1. doporučuje 

 
zastupitelstvu kraje
rozhodnout zahájit přípravu projektu „Chráněné bydlení Okrajová“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu 2021 - 2027 s předpokládanými náklady 19.000.000 Kč 
 
2. ukládá
 
náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Jan Krkoška, MBA
Termín: 16. 12. 2021
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