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1.  bere na vědomí

informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji, Evropské platformě pro uhelné regiony v transformaci a přípravě kraje na Operační program Spravedlivá transformace
Důvodová zpráva:
Realizace Akčních plánů Programu RE:START

Od minulého materiálu pro zastupitelstvo kraje ze srpna 2021 nedošlo k navýšení čerpání Moravskoslezského kraje vzhledem  k tomu, že nebyly vyhlášeny ani vyhodnoceny výzvy v rámci relevantních operačních programů ani národních dotačních programů naplňující Akční plány Programu RE:START. Momentální stav čerpání kraje je zobrazen v následující přehledové tabulce. Akční plán 5 bude předložen vládě v příštím roce a bude reflektovat zřízení Operačního programu Spravedlivá transformace, který bude jedním z nejdůležitějších zdrojů pro naplňování akčních plánů RE:START. 

	Region

	Moravskoslezský kraj
	Ústecký kraj
	Karlovarský kraj

	Celkem v Kč
	4 674 631 117
	2 952 673 086
	1 452 656 692


Evropská platforma pro uhelné regiony v transformaci a evropské akce

12. října 2021 se kraj prezentoval v rámci Evropského týdne regionů a měst (dříve známý jako Open days). Tématem workshopu byla transformace Moravskoslezského kraje v třech tematických sekcích – lidé, prostředí a podnikání, ve kterých vystoupili experti a nositelé strategických projektů kraje. V úvodu webináře vystoupila česká europoslankyně Věra Jourová a velvyslankyně České republiky při EU Edita Hrdá. Webináře se účastnilo cca 100 účastníků z různých členských států EU, zástupci evropských institucí, českých ministerstev a regionální stakeholdeři. Záznam z workshopu je dostupný na stránkách hrajemskrajem.cz.  

Ve dnech 15. – 17. listopadu 2021 proběhl další ročník virtuální konference pro uhelné regiony v transformaci, které se zúčastnili i vrcholní představitelé Evropské komise, konkrétně komisařka pro regionální a městskou politiku Elisa Ferreira a výkonný místopředseda Evropské komise Frans Timmermans zodpovědný za Zelenou dohodu pro Evropu a balíček Fit for 55.  Tématem workshopů bylo sdílení dobré praxe při přípravě regionálních transformačních plánů, jejichž zpracování je podmínkou pro čerpání z Fondu pro spravedlivou transformaci. Dále byly představeny aktivity uhelných regionů spojené s výzkumem a zaváděním vodíkových technologií, využitím důlních plynů z bývalých dolů či využití technické asistence pro uhelné regiony ze strany Evropské komise. V rámci workshopů byla také řešena veřejná podpora projektů financovaných z Fondu pro spravedlivou transformaci či II. a III. pilíře Mechanismu pro spravedlivou transformaci dále regionální inovační strategie a jejich propojení s regionálními transformačními plány. Zmocněnec hejtmana pro transformaci kraje Zdeněk Karásek vystoupil v rámci závěrečného kulatého stolu za účasti výkonného místopředsedy Franse Timmermanse. Záznam webinářů bude po přihlášení dostupný na stránkách akce. 
Fond pro spravedlivou transformaci (dále jen FST)

V současné chvíli je ze strany Ministerstva pro místní rozvoj (dále jen MMR) vládě ČR předložen Plán spravedlivé územní transformace (dále jen PSÚT), jehož zpracování je podmínkou pro čerpání z FST. Anglická verze PSÚT byla zaslána Evropské komisi k prvnímu posouzení. Tento dokument byl projednán na Transformační platformě, která byla zřízena pro tyto účely a jejími členy jsou stakeholdeři z veřejné, soukromé i neziskové sféry. Transformační platformu doposud pravidelně svolává MMR. 

Na úrovni Ministerstva pro životní prostředí (dále jen MŽP), které je řídícím orgánem Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen OPST) byly zřízeny pracovní skupiny (dále jen PS) pro přípravu programového dokumentu OPST. Zástupci MMR, MŽP a uhelných krajů se pravidelně schází na pracovních koordinačních jednáních.

Cílem PS je řešení překryvů navržených aktivit pro financování z OPST s dalšími dostupnými operačními programy, příprava zastřešujících projektů, finančních nástrojů či zahájení realizace strategických projektů uhelných krajů. Členy těchto PS jsou zástupci ministerstev, uhelných krajů a další přizvaní experti a hosté. Do současné chvíle proběhly tyto tematické pracovní skupiny: 

· 24. srpna – PS Trh práce

· 5. října – PS Podnikání

· 27. října – PS Oběhové hospodářství

· 1. listopadu – PS Energetika a mobilita

Na základě předvýběru 13 prioritních strategických projektů Moravskoslezského kraje připravilo MŽP a Státní fond životního prostředí výzvu na přípravu těchto projektů, která byla vyhlášena 16. listopadu 2021. Nositelé projektů mohou v rámci výzvy obdržet až 5 mil. Kč na předprojektovou a projektovou přípravu. Podmínky výzvy jsou k dispozici na stránkách zmíněného ministerstva. S nositeli těchto projektů budou pravidelně realizovány kontrolní dny za účasti zástupců Státního fondu životního prostředí a oddělení strategického plánování krajského úřadu Moravskoslezského kraje s cílem eliminovat možná rizika pro jejich realizaci. 

Předpokládá se, že PSÚT a OP ST by měly být finálně schváleny vládou ČR a Evropskou komisí na počátku roku 2022. Vyhlášení řádné výzvy na realizaci strategických projektů se očekává v červenci 2022. Stejně tak budou vyhlášeny první tematické výzvy a zastřešující projekty.
 Moravskoslezský kraj ve spolupráci s krajskými agenturami v současné chvíli připravuje 6 zastřešujících projektů viz níže, které podpoří menší šablonovité projekty v území. 

· Příprava projektové dokumentace pro obce

· Podreg - služby a programy pro podporu podnikání 

· Global Experts – startovací grant na 36 měsíců pro post-doc studenty
· Cirkulární vouchery

· Rozvoj kulturně kreativních odvětví
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje
k usnesení rady kraje

č. 24/1609 ze dne 30.8.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 5/421 ze dne 16.9.2021

2.  bere na vědomí

informaci o realizaci Programu RE:START v Moravskoslezském kraji, Evropské platformě pro uhelné regiony v transformaci a přípravě kraje na Operační program Spravedlivá transformace

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín:16. 12. 2021

� Tabulka obsahuje vyčíslení prostředků, které byly již v rámci regionů rozděleny konkrétním žadatelům v dotačních výzvách ve vazbě na program RE:START, nezahrnuje tak prostředky vynaložené na výstavbu dálnic a silnic I. třídy. Dále také neobsahuje alokace aktuálně vyhlášených výzev, jejichž proces hodnocení nebyl ještě ukončen. Informace jsou platné k 17. 11. 2021.


� Zastřešující projekt funguje na stejném principu jako kotlíkové dotace, kdy příjemcem prostředků je téměř výhradně Moravskoslezský kraj, který prostředky přerozděluje konečným příjemcům.  
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