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a) řízení a implementace RIS MSK
MSIC koordinuje implementační strukturu RIS MSK, funguje jako sekretariát Rady pro inovace a jednotlivých pracovních skupin a jejich podskupin – PS Podreg, PS TAM, PS MSK Digital, PS ENVITech, PS SMARAGD. Dále MSIC zajišťuje pravidelnou aktualizaci RIS MSK, akčního plánu RIS MSK. MSIC je v pravidelném kontaktu s národními (MPO, MŠMT, TAČR, CzechInvest atd.) i evropskými institucemi (EK atd.) a podílí se na přípravě programů a nástrojů na podporu rozvoje podnikavosti, podnikání, digitalizace a udržitelnosti. MSIC také připravuje návrhy a podmínky nových programů pro podporu podnikání, podnikavosti, inovací, digitalizace, udržitelnosti pro MSK. Součástí přípravy jsou mikroekonomické analýzy, specializovaná setkání odborníků, tvorba cílených databází firem a expertů, pilotní ověření a také vyhodnocení pilotáží. Nedílnou součástí je také vyhodnocování dopadů realizovaných intervencí. Dále bude MSIC v souladu se schválenou vizí pracovat na přípravě a rozvoji brandu RIS MSK a rozvoji mezinárodní spolupráce včetně zapojení do mezinárodních projektů a inspiračních misí.


b) 1to1 inovační služby pro firmy
V rámci tohoto segmentu se MSIC zavazuje poskytovat individuální služby pro firmy (rozjezdy i zralé firmy), které budou v převážné většině poskytovány prostřednictvím expertů či specialistů. V oblastech PODREG (Podnikavý region) půjde především o služby typu individuálních konzultací pro rozjezdy, MSIC Expand, MSIC Impact, MSIC Impuls, grantové poradenství; v oblasti TAM (Talent Attraction Management) půjde primárně o soft-landing pro zahraniční start-upy a relokační servis pro startupy a high-tech firmy; v oblasti ENVI Tech půjde především o služby typu cirkulárních skenů a voucherů; v oblasti MSK Digital půjde především o služby typu digiAudit, digiUp, Stavební dozor digitalizace a Cyber-security audit.

c) Společné služby a aktivity pro rozvoj firem
Půjde primárně o matchmakingové akce a rozvojové aktivity pro firmy (rozjezdy i zralé firmy), experty a specialisty MSIC. Dále se společné aktivity týkají rozvoje a implementace schválených projektů jako např. Ostrava Expat centrum, Cool Valley Café a dotačního programu kraje na podporu podnikání a inovací.

d) Příprava pilotní fáze strategického projektu TPA
Tato aktivita bude financována pouze v roce 2022. V rámci roku 2022 bude sestaven tým TPA a také vytvořeny nové vzdělávací moduly a realizovány první školící dny.
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