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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Výpis soc. výboru_16.11.21  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Kateřina Tomisová, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 31/2134 z 29.11.2021

č. 20/1295 z 14.6.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  bere na vědomí

informaci o projektových výzvách a požadavcích poskytovatelů sociálních služeb na vydání pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu Moravskoslezským krajem v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU

2.  rozhodlo
pověřit radu kraje k rozhodování o pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a uzavírání smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon a případných dodatků k této smlouvě pro žadatele o podporu projektu na vznik nové sociální služby v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU, a to za splnění podmínek stanovených ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023 pro vstup nové služby do Krajské sítě se statusem „základní“

Důvodová zpráva:
K bodu 1) návrhu usnesení

Za účelem možnosti čerpání externích finančních prostředků určených na podporu sociálních služeb jsou pravidelně vyhlašovány různé výzvy. Jednou z aktuálních otevřených výzev, jejímž vyhlašovatelem je Ministerstvo pro místní rozvoj, je výzva č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU (dále také „Výzva“). Výzva je zaměřena na nákup budov, zařízení a vybavení, výstavbu budov a stavební úpravy, které vytvoří podmínky pro kvalitní poskytování ambulantních, terénních a komunitních pobytových sociálních služeb, obnovu a zkvalitnění materiálně technické základny stávajících sociálních služeb a práci s cílovými skupinami tak, aby mohly lépe reagovat na dopady krize související s pandemií COVID-19. Programovací období Výzvy přesahuje období platnosti schváleného Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v MSK na léta 2021 – 2023 (dále také „SPRSS MSK“).

Oprávněnými žadateli Výzvy mohou být kraje, organizace zřizované kraji, organizace zakládané kraji, obce, organizace zřizované obcemi, organizace zakládané obcemi, dobrovolné svazky obcí, organizace zřizované dobrovolnými svazky obcí, organizace zakládané dobrovolnými svazky obcí, městské části hlavního města Prahy, organizace zřizované městskými částmi hlavního města Prahy, organizace zakládané městskými částmi hlavního města Prahy, příspěvkové organizace organizačních složek státu, nestátní neziskové organizace, církve a církevní organizace.

Povinnou součástí projektových žádostí dle podmínek Výzvy je Vyjádření o souladu projektu se SPRSS MSK v případě Moravskoslezského kraje (dále jen „Vyjádření“), či vyjádření kompetentního orgánu o souladu s komunitním plánem, který jej vydal (případně také vyjádření kompetentního orgánu o souladu s Národní strategií rozvoje sociálních služeb 2016-2025), a dále pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu. Pověřovatelem se pro účely Výzvy rozumí Moravskoslezský kraj, který v souladu se SPRSS MSK pověřil nebo pověří poskytovatele sociální služby k výkonu služby v obecném hospodářském zájmu, a to uzavřením Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon, v souladu s Rozhodnutím Komise ze dne 20. 12. 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (dále jen „Rozhodnutí Komise“).

S ohledem na schválený SPRSS MSK je cílem sociální politiky Moravskoslezského kraje zajistit v území dostupné sociální služby poskytované v náležité kvalitě a s odpovídajícím materiálně-technickým zázemím, a proto je záměrem uvedené projekty podpořit, jak souhlasným Vyjádřením, tak pověřením k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu dle Rozhodnutí komise (dále jen „Pověření k výkonu SOHZ“) a uzavřením smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon. Postup k vydání Vyjádření byl schválen usnesením rady kraje č. 20/1295 z 14.6.2021, kdy bylo schváleno, že bude Vyjádření vydáno stávající službě zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) pro projekt na stávající kapacitu a v případě, že se jedná o projekt s požadavkem o změnu kapacity v Krajské síti, či projekt s plánovaným vznikem nové služby bude Vyjádření vydáno za podmínky doložení deklarace potřebnosti služby/kapacity ze strany zadavatele (obce), včetně deklarace spolufinancování služby dle SPRSS MSK. V případě stávající služby zařazené v Krajské síti se statusem „základní“ disponuje poskytovatel Pověřením k výkonu SOHZ ze strany Moravskoslezského kraje v rámci uzavřené Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon. Úprava tohoto Pověření k výkonu SOHZ, resp. jeho rozšíření, se řídí postupy nastavenými v rámci SPRSS MSK. Postup pro získání Pověření k výkonu SOHZ pro žadatele s projektem, jehož cílem je vznik nové služby, je řešen v bodě 2 návrhu usnesení.

K bodu 2) návrhu usnesení

Termíny pro příjem projektových žádostí se v rámci dotačních výzev různí a v případě nedočerpání alokovaných prostředků se také různorodě prodlužují, což platí také pro předmětnou Výzvu. Je velmi obtížné zajistit, aby realizátoři projektových aktivit v rámci kompletace žádostí o dotaci a získání povinných příloh v rámci Výzvy stihli zaslat potřebné podklady v předstihu tak, aby byly předloženy zastupitelstvu kraje k projednání a rozhodnutí o pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a uzavření smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon pro sociální služby nezařazené do Krajské sítě. Následně tak existuje riziko, že by Pověření k výkonu SOHZ, které je povinnou přílohou projektových žádostí, nebylo vydáno včas a sociálním službám by bylo znemožněno čerpat evropské finanční zdroje. Je zde předpoklad, že žádosti o pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu v rámci Výzvy se v následujících měsících, respektive po dobu otevřeného příjmu žádostí o dotaci v rámci Výzvy, mohou objevovat ve větším počtu.

Předkladatel v této souvislosti z důvodu operativnosti navrhuje, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo pověřit radu kraje k rozhodování o Pověření k výkonu SOHZ a uzavírání smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon pro žadatele projektu v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU, jehož cílem je vznik sociální služby. 

Je navrhováno, aby povinnou součástí žádosti o vydání pověřovacího aktu subjektu, jakožto realizátora projektových aktivit, bylo doložení stanoviska potřebnosti služby ze strany veřejného zadavatele, stanoviska, že služba vychází z procesu strategického plánování v oblasti sociálních služeb společně s deklarací spolufinancování služby dle SPRSS MSK ze strany veřejného zadavatele. V případě splnění těchto náležitostí bude radě kraje předložen návrh k pověření žadatele k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a uzavření smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon.

Součástí Pověření k výkonu SOHZ bude deklarace, že o registraci sociální služby, která nově vzniká, bude povinen realizátor projektových aktivit požádat nejpozději do 6 měsíců od dokončení projektu a dále, že vstup sociální služby do Krajské sítě bude možné uskutečnit až po realizaci projektu a za splnění aktuálně platných podmínek SPRSS MSK a zákona o sociálních službách, č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů. Realizátor projektových aktivit bude zároveň povinen vstoupit s nově vzniklou službou do Krajské sítě s tím, že požádat o vstup do Krajské sítě bude povinen taktéž ve lhůtě do 6 měsíců od ukončení projektu. Pokud nebudou tyto náležitosti splněny, Pověření k výkonu SOHZ tím pozbyde platnosti.

V případě, že podané žádosti nebudou splňovat výše uvedené skutečnosti, nebude žadatelům vydán pověřovací akt, tedy nebudou pověřeni k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a nebude s nimi uzavřena smlouva o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon pro sociální službu.

Body 1 a 2 návrhu usnesení projednal dne 16. 11. 2021 výbor sociální zastupitelstva kraje s doporučujícím usnesením č. 9/84 (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
Stanovisko předkladatele:

Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informaci o projektové výzvě č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU.

Dále předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje pověřit radu kraje k rozhodování o pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a uzavírání smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon pro sociální služby nezařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
31
Datum konání:
29.11.2021
Materiál č.:

11/6
Název:

Stanovení postupu při pověření služeb obecného hospodářského zájmu v rámci výzvy č. 101 z Integrovaného regionálního operačního programu na oblast - Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností
Číslo usnesení: 31/2134

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 20/1295 z 14.6.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  bere na vědomí

informaci o projektových výzvách a požadavcích poskytovatelů sociálních služeb na vydání pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu Moravskoslezským krajem v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

pověřit radu kraje k rozhodování o pověření k výkonu služeb obecného hospodářského zájmu a uzavírání smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon a případných dodatků k této smlouvě pro žadatele o podporu projektu na vznik nové sociální služby v rámci výzvy č. 101 – Sociální infrastruktura se zvýšenou energetickou účinností z Integrovaného regionálního operačního programu REACT – EU, a to za splnění podmínek stanovených ve Střednědobém plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023 pro vstup nové služby do Krajské sítě se statusem „základní“

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 2 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 16. 12. 2021 
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