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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2141 ze dne 29.11.2021

č. 96/8503 ze dne 21.9.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  rozhodlo
schválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
 
2.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu sociální služby dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu
 
3.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu
 
4.  rozhodlo
schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu

5.  rozhodlo
schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 8 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu
6.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 5 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 9 předloženého materiálu
 
7.  rozhodlo
neschválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 10 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Kraj dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“) zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023 (dále jen „SPRSS MSK“) a určuje síť sociálních služeb na svém území, včetně zabezpečení jejího adekvátního financování. 
 
Současně dle Rozhodnutí Evropské komise ze dne 20. prosince 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu (dále jen „Rozhodnutí Evropské komise“) musí být finanční podpora na sociální služby poskytnuta ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. 
  
Krajská síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) je nedílnou součástí SPRSS MSK. Jedná se o soubor registrovaných sociálních služeb poskytovaných na území kraje na základě potřeb identifikovaných ze strany veřejných zadavatelů (nejčastěji obcí Moravskoslezského kraje). Je konkretizována až na úroveň jednotlivých identifikátorů sociálních služeb, které jsou charakterizovány konkrétními parametry Krajské sítě. Jedná se o IČO, název poskytovatele sociální služby, druh sociální služby a její identifikátor dle registrace, formu poskytování služby, převažující cílovou skupinu, kapacitu služby (lůžka, přepočtené úvazky v přímé péči), status, místo poskytování a územní působnost.
 
Krajská síť je tvořena sociálními službami se statusem základní nebo optimální, a to dle převažujícího zdroje financování provozu sociální služby.
 
Sociální služby se statusem „základní“ jsou převážně financovány prostřednictvím finančních prostředků z Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Program z kapitoly 313“) a individuálního projektu kraje Podpora služeb sociální prevence (dále jen „IP MSK“). Jedná se o kapacity sociálních služeb, jejichž potřebnost je definována zadavatelem a rovněž podílem spolufinancování této sociální služby. 
 
Sociální služby v Krajské síti se statusem „optimální“ vycházejí z potřeb identifikovaných na území kraje a jsou převážně financovány z jiných než krajských prostředků na provoz sociálních služeb (např. evropské dotace, veřejnosprávní dotace z rozpočtu státu nebo územně samosprávných celků). Z praxe se nejčastěji jedná o individuální projekty poskytovatelů sociálních služeb, kdy jsou finanční prostředky vázány na předem jasně vymezenou dobu realizace. Po ukončení financování či ukončení aktivity předmětných služeb musí být ze strany poskytovatelů sociálních služeb zahájeno vyjednávání o jejich dalším setrvání v Krajské síti.
K bodu 1) – 3) návrhu usnesení
 
Vzhledem k zákonné povinnosti uložené krajům týkající se zajištění dostupnosti sociálních služeb na svém území je nutné Krajskou síť neustále optimalizovat, a to ve smyslu vyhodnocování potřebnosti a efektivnosti sociálních služeb. Proces aktualizace Krajské sítě vychází zejména z požadavků samotných poskytovatelů sociálních služeb, kteří reagují na poptávku svých uživatelů a rovněž na zadání ze strany obcí, které se na jejich provozu finančně podílejí.

 

Vzhledem k tomu, že údaje stanovené v Krajské síti jsou směrodatné pro určení provozních dotací poskytovatelům sociálních služeb, nelze vlastní změny uskutečňovat bez nastavených pravidel.

 

Rada kraje dne 21. 9. 2020 usnesením č. 96/8503 schválila Metodiku aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Metodika aktualizace“), kterou pravidla pro aktualizaci Krajské sítě určila. Konkrétně se jedná o termíny příjmu žádostí o aktualizaci Krajské sítě, formální náležitosti i podmínky, které je nutné naplnit, aby bylo možné vlastní aktualizaci provést.

 

Ve lhůtě od 1. 9. do 30. 9. 2021 bylo odboru sociálních věcí doručeno 20 žádostí o vstup sociálních služeb do Krajské sítě. 

Z toho 2 žádosti byly vyřazeny z dalšího posuzování. Jedná se o žádosti organizace SeneCura SeniorCentrum HŠH a.s., IČO 03588122, která podala žádosti o vstup sociálních služeb domova se zvláštním režimem a domova pro seniory pouze prostřednictvím Informačního systému sociálních služeb, což dle Metodiky aktualizace není bez následného odeslání žádostí na podatelnu krajského úřadu možné. V kapitole 5.5 předmětné metodiky se uvádí, že: „Žádost opatřenou podpisem statutárního zástupce spolu se všemi vyplněnými přílohami lze podat jen na formuláři, a to prostřednictvím datové schránky, případně v jednom podepsaném originále prostřednictvím provozovatele poštovních služeb nebo osobně na podatelně KÚ MSK. Vždy je nutné žádost opatřit podpisem statutárního zástupce organizace a doručit na podatelnu KÚ MSK. Z dalšího posuzování budou vyloučeny žádosti předložené jakýmkoli jiným způsobem.“ 

Vzhledem k výše uvedenému tyto žádosti a žádost popsaná v bodě 7 návrhu usnesení jsou zastupitelstvu kraje navrženy k zamítnutí – viz příloha č. 10 – Žádosti nedoporučené ke vstupu do Krajské sítě.

Zbývající žádosti byly posuzovány a v případě neúplnosti žádosti byli poskytovatelé vyzváni k doložení chybějících podkladů dokládajících splnění podmínek daných SPRSS MSK a Metodikou aktualizace pro vstup do Krajské sítě. Podmínkami pro vstup nových sociálních služeb se statusem základní jsou následující kritéria:
 
-        služba musí mít veřejného zadavatele – obec, kraj, Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (dále jen „MPSV“)
-         služba reaguje na nedostatečné pokrytí daným druhem služby v území
-         služba musí vycházet ze skutečných potřeb identifikovaných na území kraje
-         služba musí vycházet z procesu plánování na úrovni obce, kraje či dalších uskupení
-         nová služba musí být poskytována v souladu se zákonem o sociálních službách
-         na financování služby se musí na oprávněné provozní ztrátě služby podílet veřejný zadavatel ve stanovené výši:

· 30 % u služeb odborného sociálního poradenství, 

· 30 % u pobytových sociálních služeb, 
· 25 % u ambulantních služeb, 

· 20 % u terénních služeb.
Metodika aktualizace, mimo výše uvedené, dále stanovuje povinnost doložit plánovaný rozpočet a potvrzení o bezdlužnosti u finančního úřadu a okresní správy sociálního zabezpečení a také je kontrolováno, zda poskytovatel nemá nesplacené závazky vůči Moravskoslezskému kraji.
 
V příloze č. 1 předloženého materiálu je uveden souhrnný přehled všech sociálních služeb splňujících veškeré náležitosti dané Metodikou aktualizace a SPRSS MSK pro vstup do Krajské sítě se statusem základní.
 
V příloze č. 2 jsou uvedení zcela noví poskytovatelé, dosud nezařazení do Krajské sítě. Z tohoto důvodu je zastupitelstvu kraje navrhováno schválit jejich vstup do Krajské sítě, pověřit je poskytováním služeb v obecném hospodářském zájmu a uzavřít s nimi Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon (dále jen „Smlouva o závazku“) dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu.
 
V příloze č. 4 předloženého materiálu jsou uvedeny vstupy nových sociálních služeb, jejichž poskytovatelé jsou již do Krajské sítě zařazeni, protože již v rámci Krajské sítě poskytují jiné sociální služby. Těmto předkladatel navrhuje rozšířit pověření poskytováním služby v obecném hospodářském zájmu o předmětné sociální služby a uzavřít s nimi Dodatek ke Smlouvě o závazku dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu.
 
Ve většině případů jsou zadavateli vzniku nových sociálních služeb obce, které plánují jejich dostupnost na svém území a s ohledem na aktuálně vzniklé potřeby svých občanů zadávají jejich rozvoj.

Moravskoslezský kraj přistupuje ke spoluzadavatelství nové služby u osobní asistence, ID 9053243, poskytované organizací Pečovatelská služba Hrabyně, příspěvková organizace, IČO 71190261. Jedná se o službu, která bude doplňovat činnost stávající pečovatelské služby. Služba se zaměřuje na klienty, kteří dříve využívali služby domova pro osoby s těžkým tělesným postižením v Hrabyni, který je pod správou MPSV. Klienti zde byli sestěhováni z celé ČR a pečovatelská služba byla na obce převedena z bývalého okresu. V této souvislosti je finanční podpora uvedené organizaci poskytována dle individuálního posouzení a bez spoluúčasti obce Hrabyně. V současné době již stávající nastavení služby nestačí požadavkům a potřebám klientů a bylo nutné hledat nové řešení a reagovat adekvátně na potřeby nepřetržité pomoci. Obec má záměr se na činnosti nové služby finančně podílet, avšak deklarovaná podpora neodpovídá výši stanovené SPRSS MSK. Z tohoto důvodu je navrženo i u této služby navázat na výše zmíněné a ve spoluzadavatelské roli Moravskoslezského kraje pokračovat i v kontextu specifičnosti daného území. 
 
Vstup sociálních služeb se statusem základní je stanoven dle požadavků konkrétních poskytovatelů, a to k 1. 1. a 1. 7. 2022.
 
Maximální výše oprávněných provozních nákladů pro nové sociální služby budou stanoveny zastupitelstvem kraje spolu s návrhem na poskytnutí dotací pro rok 2022 v rámci Programu z kapitoly 313 a dotace v rámci dotačního programu Ministerstva zdravotnictví pro financování sociální části center duševního zdraví v březnu 2022.

K bodu 4) – 5) návrhu usnesení
Odbor sociálních věcí obdržel 8 žádostí o výstup sociálních služeb z Krajské sítě se statusem základní.

Z toho se 5 žádostí týká výstupu poskytovatelů sociálních služeb – jejich přehled je uveden v příloze č. 6 předloženého materiálu. Vzhledem k tomu, že uvedení poskytovatelé už v Krajské síti nebudou mít zařazenu žádnou sociální službu, předkladatel navrhuje s těmito subjekty uzavřít Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu.

Dále byly podány 3 žádosti o výstup sociálních služeb, jejichž poskytovatelé i nadále zůstávají v Krajské síti s jinými službami – jejich přehled je uveden v příloze č. 8 předloženého materiálu. Předkladatel s těmito subjekty navrhuje uzavřít Dodatek ke Smlouvě o závazku dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu.

V přílohách č. 6 a 8 předloženého materiálu jsou rovněž uvedeny doplňující informace o předmětných službách a zajištění podpory jejich uživatelům prostřednictvím návazných služeb poskytovaných v území. Výstup sociální služby z Krajské sítě je vždy doprovázen také jednáním s jejich veřejnými zadavateli o způsobech a možnostech zajištění návazné pomoci stávajícím klientům vystupujících služeb. Zároveň jsou v rámci odboru sociálních věcí získané podklady předány oddělení sociální ochrany, kde je postupováno podle § 93 písm. a) zákona o sociálních službách v kontextu zajištění dostupnosti potřebné pomoci a případného zahájení sociální práce.

Smlouvy o závazku, jejich Dodatky i Dohody o ukončení Smlouvy o závazku byly konzultovány s odborem právním a organizačním.

K bodu 6) návrhu usnesení

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 17/2133 ze dne 3. 9. 2020 schválilo společně se SPRSS MSK na léta 2021-2023 také Krajskou síť na období 2021-2023. Krajská síť na léta 2021‑2023 je tvořena sociálními službami pověřenými dle Rozhodnutí Evropské komise:

 

•        Moravskoslezským krajem, 

•        MPSV, 

•        případně jiným veřejným subjektem. 

Vzhledem k tomu, že poskytovatelé mají možnost žádat o aktualizaci jimi poskytovaných služeb, a to včetně vstupů a výstupů služeb, je nutné Krajskou síť průběžně aktualizovat a dochází tak k úpravě jejího platného znění formou dodatků. 

 

Navrhovaný Dodatek č. 5 Krajské sítě, ve znění přílohy č. 9 předloženého materiálu, shrnuje shora uvedené žádosti o vstup a výstup sociálních služeb se statusem základní.

K bodu 7) návrhu usnesení

Z celkového počtu žádostí týkajících se vstupu do Krajské sítě jsou zastupitelstvu kraje předloženy 3 žádosti s návrhem na neschválení vstupu do Krajské sítě (příloha č. 10 předloženého materiálu).

 

Dvě žádosti organizace SeneCura SeniorCentrum HŠH a.s., IČO 03588122, byly vyřazeny z dalšího posuzování z důvodu nedodržení podmínek pro podání žádostí daných Metodikou aktualizace. Žádosti se týkaly vstupu sociálních služeb domova se zvláštním režimem a domova pro seniory, nebyly k nim přiloženy všechny povinné přílohy a nebyly podány v souladu s Metodikou aktualizace, jak již je podrobně popsáno v bodu 1‑3 návrhu usnesení.

Dále žádost organizace Centrum náhradní rodinné péče dětí se zdravotním hendikepem, z.s., žádalo o vstup služby sociální rehabilitace, ID 7573691. K uvedené žádosti nebyly doloženy povinné přílohy – zejména deklarace veřejného zadavatele, popř. zadavatelů o potřebnosti uvedené služby v území kraje a dále rozpočet. Žádost rovněž obsahovala údaje, které byly v rozporu s registrací sociální služby.

 

Vzhledem k nesplnění podmínek pro vstup do Krajské sítě daných Metodikou aktualizace a SPRSS MSK, předkladatel výše uvedené žádosti zastupitelstvu kraje nedoporučuje schválit.

 

Dne 16. 11. 2021 byly body 1) až 7) návrhu usnesení projednány Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím usnesením, viz příloha č. 11 předloženého materiálu.

Stanovisko předkladatele:
 
Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit vstupy sociálních služeb do Krajské sítě, pověřit poskytovatele sociálních služeb poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavřít Smlouvy o závazku, popřípadě dodatky k těmto smlouvám. 

Dále předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit výstupy sociálních služeb z Krajské sítě a uzavřít dohody o ukončení Smluv o závazku, popřípadě dodatky k těmto smlouvám. Současně doporučuje zastupitelstvu kraje schválit Dodatek č. 5 ke Krajské síti.
U služeb uvedených v příloze č. 10 předloženého materiálu předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje neschválit vstup do Krajské sítě. 

 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje
Číslo zasedání:
31
Datum konání:
29.11.2021
Materiál č.:

11/13
Název:

Aktualizace č. 7 Krajské sítě sociálních služeb
Číslo usnesení: 31/2141

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8503 ze dne 21.9.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
 
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu sociální služby dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 3 předloženého materiálu
 
3.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 4 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu
 
4.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dohodu o ukončení Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 7 předloženého materiálu
 
5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 8 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 5 předloženého materiálu
 
6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 5 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 9 předloženého materiálu
 
7.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout neschválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 10 předloženého materiálu
8.  ukládá

 
náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrhy dle bodů 1. – 7. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí
Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA
Termín: 16. 12. 2021
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