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Název: Dodatek č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dodatek č. 6 Podmínek  
Příloha č. 2 - Aktualizované Podmínky 2022  
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení výboru sociálního  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Karin Běhálková, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2143 ze dne 29. 11. 2021

1.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Na základě ustanovení § 101a zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, je Moravskoslezský kraj od roku 2015 příjemcem dotace z Ministerstva práce a sociálních věcí účelově určené na financování běžných výdajů souvisejících s poskytováním základních druhů a forem sociálních služeb. 

 

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje na svém zasedání dne 25. 6. 2015 schválilo usnesením č. 15/1512 Podmínky dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb a způsobu rozdělení a čerpání dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen „Podmínky“). Usnesením č. 20/2075 ze dne 23. 6. 2016 schválilo zastupitelstvo kraje Dodatek č. 1 k těmto Podmínkám, usnesením č. 4/372 ze dne 15. 6. 2017 Dodatek č. 2, usnesením č. 8/930 ze dne 14. 6. 2018 Dodatek č. 3, usnesením č. 12/1507 ze dne 13. 6. 2019 Dodatek č. 4 a usnesením č. 17/2132 ze dne 3. 9. 2021 Dodatek č. 5. 

 

Platnost Podmínek je na dobu neurčitou. Podmínky představují základní rámec pro vyhlášení dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb (dále jen „Program“) pro příslušný rok, který každoročně vyhlašuje rada kraje. V Programu je provedena bližší specifikace a konkretizace ustanovení Podmínek, jako např. limit osobních nákladů pro čerpání dotace, specifikace uznatelnosti některých nákladů nebo maximální výše oprávněných provozních nákladů pro jednotlivé druhy služeb.

 

Z důvodu legislativních změn a nejistého vývoje v oblasti financování sociálních služeb ze státního rozpočtu a evropského sociálního fondu (OPZ+) v příštím roce je zastupitelstvu kraje předkládána aktualizace Podmínek, která si klade za cíl zajištění kontinuálního financování sociálních služeb ve prospěch žadatelů/příjemců dotací.

Navrhovaná aktualizace Podmínek obsahuje úpravu ve dvou oblastech:
1. Uznatelnost nákladů sociální služby

2. Poskytnutí dotace při souběhu financování sociální služby z dalších veřejných zdrojů

ad 1) Uznatelnost nákladů sociální služby

S účinností od 1. 11. 2021 došlo k novelizaci Nařízení vlády ze dne 22. dubna 2015 o provedení § 101a zákona o sociálních službách. Novelizace se týkala změny ve specifikaci výdajů na pořízení nebo technické zhodnocení dlouhodobého hmotného a nehmotného majetku. Z Podmínek se proto navrhuje vypustit text, limitující vstupní cenu drobného dlouhodobého hmotného i nehmotného majetku s dobou použitelnosti delší než 1 rok. 
V novém znění je navrhováno použít text používaný u ostatních dotačních programů vyhlašovaných Moravskoslezským krajem: drobný dlouhodobý majetek, pořizovaný z dotace, jehož doba použitelnosti je delší než jeden rok a ocenění je v souladu s právními předpisy upravujícími účetnictví (hranice pro ocenění majetku musí být upravena ve vnitřním účetním předpisu žadatele).

Tuto změnu v uznatelnosti nákladů poskytovatelé sociálních služeb opakovaně požadovali, beze změny uvedeného nařízení vlády však žádostem poskytovatelů nebylo možno dříve vyhovět.

ad 2) Poskytnutí dotace při souběhu financování služby z dalších veřejných zdrojů

Dosavadní úprava Podmínek neumožňovala souběh financování sociální služby z dotace v uvedeném Programu a z individuálního projektu kraje, popř. z jiného veřejného zdroje nahrazujícího prostředky Programu. Na základě přípravy individuálního projektu kraje na další období a s ohledem na předpokládanou situaci ve financování sociálních služeb v příštím roce je navrhováno toto ustanovení změnit a souběh financování sociálním službám umožnit. Dle informací z MPSV nelze předpokládat, že alokace pro individuální projekt bude stanovena tak, aby byly pokryty veškeré náklady sociálních služeb financovaných z projektu, a proto je vhodné umožnit i jejich částečné financování z Programu.
Jelikož se každoročně situace ve financování sociálních služeb v průběhu roku vyvíjí v závislosti na alokacích jednotlivých zdrojů, je navrhováno do Podmínek doplnit ustanovení o kompetenci rady kraje k rozhodnutí o výši případných vratek, které by na základě výzvy musely být vráceny do rozpočtu kraje.
Navrhovaná změna Podmínek je nezbytná k zajištění plynulého financování sociálních služeb v roce 2022.
Aktualizované Podmínky budou v případě schválení Dodatku č. 6 zastupitelstvem kraje účinné pro dotační Program na rok 2022 a roky následující. Návrh jejich úplného znění po zapracování změn uvedených v Dodatku č. 6 je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu.

 

Projednání ve výboru sociálním zastupitelstva kraje

 

Informaci o navrhované aktualizaci Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu projednal dne 16. 11. 2021 výbor sociální zastupitelstva kraje, který usnesením č. 9/79 doporučuje Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje schválit aktualizaci, která bude zapracována v Dodatku č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

 

Stanovisko předkladatele

 

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit Dodatek č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 29. 11. 2021:

Číslo schůze:

31.
Datum konání:

29. 11. 2021
Materiál č. 


11/15
Název:


Dodatek č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu 
                                      poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 –  
                                      MPSV státního rozpočtu
Číslo usnesení:

31/2143

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2132 ze dne 3. 9. 2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout

schválit Dodatek č. 6 Podmínek dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 16. 12. 2021
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