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Zastupitelstvo kraje

1.  bere na vědomí
zprávu o činnosti výboru pro územní plánování a strategický rozvoj za období prosinec 2020 až listopad 2021 dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Výbor pro územní plánování a strategický rozvoj zastupitelstva kraje (dále jen „výbor“) má 15 členů. V období od prosince 2020 do listopadu 2021 se uskutečnilo celkem 9 jednání výboru. Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru je k nahlédnutí na odboru územního plánování a stavebního řádu a v uložišti v Teams, v týmu Zastupitelstvo kraje - Moravskoslezský kraj, v kanálu Výbor - PRO ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ A STRATEGICKÝ ROZVOJ, ve složce ZK zprávy o činnosti výboru. 

Úkolem výboru je zejména připravovat, projednávat a předkládat stanoviska a návrhy zastupitelstvu kraje týkající se oblasti územního plánování a strategického rozvoje. Výbor se vyjadřuje k územně plánovací dokumentaci, kterou pořizuje kraj, k programu rozvoje kraje a ostatním strategickým, rozvojovým a koncepčním dokumentům kraje.

Výboru byla poskytnuta úvodní informaci o návrhu Aktualizací č. 2, 3 a 4 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „ZÚR MSK“).

Na jednání konaném dne 2. 12. 2020 výbor doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 5 ZÚR MSK. O pořízení Aktualizace č. 5 rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 2/126 ze dne 17. 12. 2020. Na jednání konaném dle 9. 6. 2021 výbor doporučil zastupitelstvu kraje vydat Aktualizaci č. 5 ZÚR MSK. O vydání Aktualizace č. 5 ZÚR MSK rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 4/375 ze dne 17. 6. 2021.

Na jednání konaném dne 10. 3. 2021 výbor doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o rozdělení Aktualizace č. 2 ZÚR MSK. Zastupitelstvo kraje rozhodlo o rozdělení Aktualizace č. 2 ZÚR MSK usnesením č. 3/257 ze dne 17. 3. 2021.

Dne 8. 9. 2021 byl výbor informován o Územní energetické koncepci Moravskoslezského kraje na období 2020-2044. Tuto koncepci zastupitelstvo kraje schválilo usnesením č. 5/389 ze dne 16. 9. 2021.

S návrhem 5. úplné aktualizace Územně analytických podkladů Moravskoslezského kraje 2021 (dále jen „ÚAP“) byl výbor seznámen dne 8. 9. 2021. Informaci o této aktualizaci ÚAP zastupitelstvo kraje vzalo na vědomí usnesením č. 5/469 ze dne 16. 9. 2021.

Výbor byl informován o návrhu Aktualizace č. 4 Politiky územního rozvoje České republiky (dále jen „PÚR ČR“). Aktualizaci č. 4 PÚR ČR schválila Vláda ČR usnesením č. 618 ze dne 12. 8. 2021, tato aktualizace nabyla účinnosti dne 1. 9. 2021.

Ve výboru byl projednán návrh aktualizace Plánu dílčího povodí Horní Odry a podklady pro aktualizaci Plánu pro zvládání povodňových rizik. K představeným materiálům výbor neuplatnil zásadní připomínky.

Výbor se zabýval problematikou finančních příležitostí pro ČR a Moravskoslezský kraj, byl informován o nových transformačních fondech – o modernizačním fondu, který se zaměřuje na transformaci energetiky, teplárenství a průmyslu, a o fondu pro spravedlivou transformaci, jehož cílem je minimalizace negativních dopadů na regiony.

Výbor byl seznámen s problematikou rekodifikace stavebního práva a rámcově s obsahem zákona č. 283/2021 Sb., stavební zákon. 

Výbor obdržel informaci o Zprávě o naplňování Strategie rozvoje kraje, o Tematickém atlasu Moravskoslezského kraje, byl informován o obsahu a projednání územního plánu a regulačního plánu a o problematice srůstání sídel a prostupnosti krajiny.

Výbor byl seznámen s projektem Digitální technická mapa Moravskoslezského kraje.

Ve výboru byly projednány návrhy rozpočtu odboru územního plánování a stavebního řádu na r. 2021 a 2022. 

Návrh zprávy o činnosti výboru pro územní plánování a strategický rozvoj za období prosinec 2020 až listopad 2021 byl projednán ve výboru dne 3. 11. 2021 (viz výpis z usnesení – příloha č. 1). Výbor doporučil předsedovi výboru předložit tuto zprávu zastupitelstvu kraje.
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