Příloha č. 1 - Zpráva o činnosti výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje za období prosinec 2020 až listopad 2021

Prvního jednání výboru konaného dne 8. 12. 2020, v místnosti F 502 budovy KÚ MSK se zúčastnilo z celkového počtu 15 členů výboru 15 členů.
Předseda výboru pan RNDr. Michal Pobucký na úvod přivítal všechny přítomné členy i zástupce krajského úřadu Bc. Taťánu Kahánkovou, pověřenou vedením odboru kancelář hejtmana, Ing. Tomáš Fiedler, vedoucího oddělení mezinárodních vztahů, PaedDr. Jaromíra Bönische, referenta oddělení mezinárodních vztahů, Mgr. Lucii Ševčíkovou, referentku oddělení mezinárodních vztahů, Bc. Ivu Molnárovou, referentku oddělení mezinárodních vztahů.
Po představení se všech členů výboru byl všemi hlasy schválen program jednání.  
Jako čtvrtý bod programu byla volba místopředsedy výboru. Z důvodu kontinuity činnosti výboru byl do funkce místopředsedy byl navržen pan Návrat, předseda výboru v minulém volebním období. Do této funkce byl zvolen 14 hlasy.
Po informacích o administrativních požadavcích na zajištění jednání výboru, se kterými seznámil členy výboru pan Bönisch, podali novému výboru informace o mezinárodních vztazích MSK v minulém volebním období pan Fiedler – vedoucí oddělení mezinárodních vztahů odboru kancelář hejtmana KÚ MSK a pan V. Návrat – předseda výboru pro mezinárodní a přeshraniční spolupráci ZK MSK ve volebním období 2016–2020.
V sedmém bodu programu přednesl předseda výboru pan Pobucký své návrhy na základní směřování činnosti výboru. Konstatoval, že po vyhodnocení informací o činnosti výboru v minulém období navrhuje pokračovat v dosavadní orientaci mezinárodních vztahů MSK a pokusit se je rozšířit o regiony, které řeší podobné problémy, především přechod od těžební činnosti, a to zejména černého uhlí. Dále pak navrhl zjistit zahraniční kontakty velkých měst v MSK, které by mohly být využity k navázání vztahů se zahraničními regiony, v nichž probíhá obdobná transformace jako v MSK. Po krátké diskusi, v níž pracovníci oddělení mezinárodních vztahů zodpověděli dotazy na vztah MSK ke Dnům NATO, zastoupení MSK v evropských strukturách a případné vztahy MSK k regionům mimo Evropu a Asii, pan Witosz navrhl využití kontaktů města Ostravy s Ósakou v souvislosti s přípravou olympijské vesničky u příležitosti letní olympiády v Tokiu.  Předseda výboru pan Pobucký na závěr požádal oddělení mezinárodních vztahů o vytvoření seznamu transformačních regionů ve světě a seznamu zahraničních kontaktů velkých měst v MSK na příští jednání výboru. Dále požádal, aby na příští jednání výboru byl pozván zástupce MSIC, aby výbor seznámil s činností této organizace.
Členové výboru vzali návrhy předsedy na vědomí
Ve osmém bodu programu předseda výboru navrhl termíny jednání výboru na 8. 3.; 7. 6.; 6. 9. a 6. 12. 2021, vždy v 16 hodin. Termíny byly zvoleny s ohledem na termíny jednání zastupitelstva kraje, aby mohla být s minimálně týdenním předstihem projednána případná stanoviska a doporučení pro zastupitelstvo. Členové výboru s termíny souhlasili.
V závěrečné diskusi se pan Pobucký dotázal paní Kahánkové, zda vedení kraje zaujalo nějaké stanovisko ke konfliktu mezi Arménií a Ázerbájdžánem. Vedení kraje se touto otázkou nezabývalo. V následné debatě členů výboru, zda by se měl kraj vyjadřovat k této problematice, vykrystalizoval názor, že toto je v kompetenci MZV ČR, ale kraj by mohl, vzhledem k tomu, že má uzavřenu partnerskou dohodu s arménským regionem Armavir, poskytnout Arménii humanitární pomoc. Pan Pobucký konstatoval, že po zjištění, zda má vedení kraje prostředky na humanitární pomoc a zda by byla vůle v případě zájmu arménské strany pomoc poskytnout, zváží výbor uskutečnění dalších kroků. V případě kladné odpovědi bude mezinárodní oddělení kontaktovat arménskou stranu, aby zjistilo, zda má o humanitární pomoc zájem a v jaké podobě.						

Druhé jednání výboru proběhlo dne 8. 3. 2021 online prostřednictvím MS Teams od 16:00 hodin. 
Zúčastnilo se ho z celkového počtu 15 členů výboru 13 členů. Jednání zahájil předseda výboru pan Pobucký, který přivítal všechny přítomné členy i zástupce krajského úřadu Bc. Táňu Kahánkovou, pověřenou vedením odboru kancelář hejtmana, Ing. Tomáš Fiedlera a PaedDr. Jaromíra Bönische z oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, paní Adélu Hradilovou, Chief Strategy Officer ,MSIC , a Ing. Jitku Baňařová, IT specialistka, KÚ MSK.
Předseda výboru se dotázal přítomných členů, zda mají návrhy na úpravy nebo doplnění programu.  Protože nikdo nenavrhl změnu programu jednání, nechal hlasovat o schválení programu v navržené podobě. Výbor navrhovaný program schválil.
Ve třetím bodu programu seznámila ve své prezentaci paní Hradilová, Chief Strategy Officer MSIC členy výboru s důvody založení MSIC, jeho minulou činností a plány do budoucna. Výbor vzal tyto informace na vědomí. Prezentace byla všem členům zaslána e-mailem
 Ve čtvrtém bodu programu pan Fiedler informoval členy výboru o stanovisku vedení MSK k žádosti o podporu zaslanou velvyslancem Arménie v ČR a guvernérem partnerské provincie Armavir v kontextu konfliktu v Náhorním Karabachu. Sdělil, že na základě konzultací s ministerstvem zahraničí ČR a naším zastupitelským úřadem v Jerevanu zaslal hejtman Vondrák arménskému velvyslanci a guvernérovi dopisy, v nichž je informoval, že jako vyššímu samosprávnému celku nám nenáleží pravomoc zasahovat do mezinárodní politiky nad rámec postoje České republiky, která usiluje v rámci své diplomacie o mírové řešení sporu a podporuje oběma stranami oficiálně uznaného zprostředkovatele – Minskou skupinu OBSE a zejména její tři spolupředsednické země – Rusko, Francii a USA. Dále jim sdělil, že v rámci tohoto úsilí bychom rádi našli cestu, jak jim pomoci a pokud by jim pomohla materiální podpora, jsme připraveni takovou pomoc v rámci svých možností poskytnout.
Pátý bod programu se týkal informací o transformačních regionech ve světě a zahraničních kontaktech velkých měst z MSK. Paní Hradilová, Chief Strategy Officer MSIC, objasnila členům výboru způsob, jakým vznikl seznam transformačních regionů ve světě, který vypracoval MSIC a který měli členové výboru k dispozici již před zahájením jednání. Jako nejzajímavější pro spolupráci s MSK označila tyto regiony:  
1. Švédsko – VästerGötland – Götenburg  (Västra Götaland County SE232)  
 2. Švédsko – Skäne – Malmö (Skåne County SE224) 
 3. Střední Dánsko – Aarhus (Central Jutland / Midtjylland) 
 4. Velká Británie – Skotsko – Edinburgh (Scotland UKM)
Pan Bönisch informoval členy výboru, že v seznamu partnerských měst velkých měst z MSK není žádné město, které by svým profilem odpovídalo aktuálním zájmům MSK na spolupráci a nebylo přitom již součástí regionu, s nímž má MSK již navázány partnerské vztahy. Pan Pobucký poděkoval paní Hradilové za navržený výběr a navrhl hlasovat o usnesení ve znění „Výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci doporučuje zahájit kroky k uzavření partnerství s regiony 1. Švédsko – VästerGötland – Götenburg  (Västra Götaland County SE232), 2. Švédsko – Skäne – Malmö (Skåne County SE224), 3. Střední Dánsko – Aarhus (Central Jutland / Midtjylland), 4. Velká Británie – Skotsko – Edinburgh (Scotland UKM)“.  Hlasovalo pro 12 přítomných členů, proti 0, zdržel se 0.
V šestém bodu pan Fiedler podal Informace o mezinárodních vztazích MSK za období prosinec 2020–únor 2021 a připravovaných akcích. Informoval, že většina aktivit se odehrála online.  V druhé polovině března se konal webinář se Slezským vojvodstvím o kybernetické bezpečnosti. Dne 11. 3. se bude konat webinář o vlivu pandemie na transformaci digitalizace ve školství. V loňském roce proběhla videokonference hejtmana s europoslanci za ČR, na které představil transformační strategii kraje. Další videokonference je naplánována na přelom března a dubna, kde budou představeny další transformační kroky.  Pan Fiedler navrhl, aby se příštího jednání výboru zúčastnil zástupce Bruselské linky, aby informoval, co pro MSK dělají. 
 Dále informoval, že na 28. říjen se připravuje Svatováclavské posvícení na české ambasádě ve Vídni, kde bude možné prezentovat kraj 300–500 hostů. Budeme tam prostřednictví krajské hotelové školy v Opavě zajišťovat raut, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu zajistí propagaci kraje. 
Oznámil členům výboru, že přišel dopis GK Ruské federace o zájmu Kemerovské oblasti, která je typická produkcí uhlí a železa, o spolupráci. Pan Fiedler tuto spolupráci nedoporučil, protože MSK již tento průmyslový profil nemá nebo opouští a doporučil dále rozvíjet vztahy s Vologodskou oblastí.  Členové výboru vzali informace na vědomí
V závěrečné diskusi se pan Witosz zeptal, zda se u pana Firly, zmíněného v souvislosti s Bruselskou linkou, jedná o Karla Firlu, jaký vztah ke kraji má. Pan Fiedler odpověděl, že se jedná o smluvní vztah mezi krajem, Bee partners a panem Firlou. 
 Paní Hradilová podala informace o přípravě summitu V4 a Izraele (Israel innovation summit), návrh MSIC a izraelského velvyslance na konání v Ostravě. MSIC, Bee partner a MSK rozjíždějí platformu MSK pro mezinárodní spolupráci na sdílení zkušeností s přípravou mezinárodních projektů. 
 Pan Návrat informoval, že 25. 2. proběhla mezinárodní konference k Baltsko-jaderskému koridoru, kterou hostil MSK. Projednala otázky propojení od Baltu k Jadranu a jeho financování z fondů EU.


Třetího jednání výboru konaného dne 7. 6. 2021 v budově KÚ MSK, F502 v 16:00 hodin se zúčastnilo 12 členů.
Jednání zahájil předseda výboru pan Pobucký a přivítal všechny přítomné členy a hosty pana J. Bönische, referenta oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, Ing. David Sventka, MBA, Bruselská linka BeePartner a Karla Firlu, Bruselská linka, EPA Consulting. 
Po schválení programu jednání pan Sventek a pan Firla ve své prezentaci seznámili členy výboru s důvody vzniku zastoupení kraje v EU s názvem Bruselská linka, které funguje od října roku 2019, a jež smluvně zajišťují v Bruselu společnosti BeePartner a EPA Consulting. Tyto společnosti se zavázaly prezentovat kraj v dobrém světle na národní i evropské úrovni, získávat do regionu informace a finanční prostředky a přispívat tak k rozvoji Moravskoslezského kraje. Vysvětlili, že díky jejich činnosti subjekty z Moravskoslezského kraje mají nyní jednodušší cestu k bruselským penězům na své projekty. V kontaktním centru Bruselská linka v Ostravě mohou konzultovat své neinvestiční záměry. Dostane se jim poradenství a nasměrování na vhodné komunitární programy, z nichž je možné financovat projekty z oblasti vzdělávání, vědy a výzkumu, inovací, kultury a kreativních průmyslů i dalších. Služby kontaktního centra jsou bezplatné, provoz financuje Moravskoslezský kraj. Konstatovali, že ze všech tří krajů ČR, jichž se týká Uhelná platforma, má MSK nejlépe připravené projekty na využití. 
 Výbor vzal tyto informace na vědomí. Prezentace byla všem členům zaslána e-mailem.
V následné diskusi k informacím pana D. Sventka a pana K. Firly o činnosti Bruselské linky se členové výboru zajímali o bližší specifikaci úspěchů Bruselské linky při podpoře zájmů MSK v Bruselu, možnosti využití prostředků z Fondu transformace na změny v teplárenství a v kulturní oblasti.
V pátém bodu programu byly informace o mezinárodních vztazích MSK za období březen 2021–červen 2021 a plánované činnosti na další období. Pan Bönisch omluvil z jednání pana Fiedlera, který byl zaneprázdněn přípravou návštěvy hejtmana kraje ve Slezském vojvodství a seznámil členy výboru s akcemi, které proběhly za období březen 2021 – začátek června 2021 a plánovanými činnostmi na další období. Nejzajímavější připravovanou akcí bylo   Svatováclavské posvícení (Rakousko, Vídeň) na české ambasádě ve Vídni, kde bude možné 22. 9. 2021 prezentovat kraj pro 300–500 hostů. Prostřednictví krajské hotelové školy v Opavě jsme měli zajišťovat raut, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu měl zajistit propagaci kraje. Pan Bönisch navrhl, aby se výbor této akce zúčastnil a využil k navázání vztahů s rakouskými institucemi a krajanskými spolky.
Výbor vzal tyto informace na vědomí.
V závěrečném bodu programu – diskusi předseda výboru pan Pobucký požádal členy výboru o sdělení informace panu Bönischovi do konce června, zda mají zájem o účast na Svatováclavském posvícení a jestli o jednodenní nebo dvoudenní akci.

Čtvrtého jednání výboru konaného dne 6. 9. 2021 v budově KÚ MSK, F527 v 16:00 hodin se zúčastnilo 7 členů výboru.
Jednání výboru zahájil jeho místopředseda Ing. Návrat, který přivítal členy výboru a hosty na jednání. Po kontrole prezence konstatoval, že výbor není usnášení schopný.
Po schválení navrženého programu jednání sdělila paní Molnárová, referentka oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, informace k výjezdnímu zasedání výboru ve Vídni u příležitosti Svatováclavského posvícení, kdy je plánována prohlídka české bilingvní Komenského školy ve Vídni, pracovní oběd se zástupci krajanských spolků ve Vídni a účast na recepci velvyslanectví ČR v rámci Svatováclavského posvícení.
Ve čtvrtém bodu programu podal pan Bönisch členům výboru informace o mezinárodních vztazích MSK za období červen 2021–září 2021 a plánované činnosti na další období.

5. jednání výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje se konalo jako výjezdní ve dnech 21. – 23. 9. 2021 ve Vídni, Rakousko a zúčastnilo se 9 členů výboru.
Prvním bodem programu byla návštěva bilingvní mateřské školy, obecné školy a osmiletého gymnázia, které zřizuje Školský spolek Komenský ve Vídni. Výbor navštívil budovu bilingvní mateřské školy, obecné školy ve 3. vídeňském okrese, na Sebastianplatz 3, kde sídlí také kancelář Školského spolku Komenský. Po krátkém kulturním programu žáků školy a prohlídce budovy proběhlo jednání za účasti starosty spolku Ing. Karla Hanzla, jednatelky spolku Margity Jonas, místostarosty spolku Mag. Paula Rodta a ředitelek všech tří škol paních Eimer, Kaplan, Huber.  Pan Hanzl seznámil členy výboru s historií spolku a škol a požádal o podporu institucí České republiky při prosazování návrhu změny rakouského školského zákona v oblasti financování škol uznaných národnostních menšin. V následné diskusi byly probrány otázky možné spolupráce spolku s MSK a jím zřizovanými školami, a to zejména v oblasti jazykové výuky.
Další částí programu byl pracovní oběd se zástupci krajanských spolků ve Vídni. Za účasti pracovnice české ambasády M. Zahradníčkové se pracovního oběda s členy výboru zúčastnili představitelé krajanských spolků, konkrétně za Školský spolek Komenský starosta (předseda) a zároveň ředitel školy p. Karl Hanzl, pí. Margita Jonas (jednatelka spolku), za Menšinovou radu české a Slovenské větve v Rakousku (zastřešující organizace většiny našich krajanských spolků) p. Paul Rodt a dále pí. Věra Gregor (současně také za spolek České srdce – charitativní a dobročinný spolek), za Spolek Marjánka (taneční, hudební a folklórní soubor) pí. Martina Canova (paní předsedkyně pochází z MSK), starosta Sokolské župy rakouské p. Tomáš Frey-Materna a předseda spolku ALUMNI-CZ-Austria, jenž sdružuje absolventy českých vysokých škol, kteří žijí a pracují v Rakousku p. Pavel Pachta. Členové výboru pojednali se zástupci spolků podle svého individuálního zaměření možnosti spolupráce.
Třetí částí výjezdního zasedání byla účast na prezentaci Moravskoslezského kraje na Svatováclavském posvícení na velvyslanectví ČR ve Vídni. Na Svatováclavském posvícení pokračovala neformálním způsobem jednání zahájená na pracovním obědě a členové výboru se zapojili také do kulturního programu připraveného MSK.
Závěr: Členové výboru se shodli na přínosnosti výjezdního zasedání a potřebnosti dále prohlubovat spolupráci s krajanskými spolky ve Vídni. 

Účast členů na jednáních výboru zahraničního Zastupitelstva Moravskoslezského kraje za období prosinec 2020 až září 2021  
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