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Předkladatel:
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Zpracovatel:

Ing. Tomáš Zuber, vedoucí oddělení pro krizové řízení, odbor kancelář hejtmana kraje

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 40/2693 ze dne 14. 3. 2022

1.  bere na vědomí

informaci o dosud poskytnuté humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu
2.  schvaluje
poskytnutou humanitární pomoc osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu
3.  schvaluje
postup v souvislosti s humanitární pomocí osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

V souvislosti s válečným konfliktem na území Ukrajiny, který vyvolal migrační vlnu s dopadem na celé území České republiky, a i vzhledem k humanitární katastrofě, vznikla mimořádná událost s dopadem nejen na celé území Moravskoslezského kraje. V této souvislosti byl hejtman kraje, podle § 11 písm. c) zákona č. 239/2000 Sb., o integrovaném záchranném systému a o změně některých zákonů, ve znění pozdějších předpisů, vyzván velitelem zásahu ke koordinaci záchranných a likvidačních prací vůči osobám nacházejícím se na území kraje a prchajícím ze země postižené válečným konfliktem. S ohledem na specifika mimořádné události a za účelem zajištění efektivní koordinace využívá krizový štáb kraje.

Vláda České republiky dne 2. března svým usnesením číslo 147 v souladu s čl. 5 a 6 ústavního zákona č. 110/1998 Sb., o bezpečnosti České republiky, vyhlásila z důvodu nutnosti reagovat na migrační vlnu velkého rozsahu na území České republiky nouzový stav ode dne 4. března 2022 od 00:00 hodin na dobu 30 dnů.

Ústřední koordinací bylo pověřeno MV – GŘ HZS ČR, které si za účelem zabezpečení záchranných a likvidačních prací zřídilo Národní asistenční centrum pomoci Ukrajině. 

Veškeré doposud činěné kroky kraje jsou realizovány za účelem zvládnutí krizové situace, zejména zajistit nezbytnou pomoc osobám prchajícím před ruskou agresí na Ukrajině včetně jejich rychlého zapojení do plnohodnotného života na území České republiky. Tato činnost je nezbytná, aby mohly být zajištěny důstojné životní podmínky pro přicházející válečné uprchlíky a předešlo se tak utrpení těchto osob, které by při nedostatku potřebných kapacit a nástrojů bylo nevyhnutelné. Současně kraj poskytuje humanitární pomoc přímo na Ukrajinu našim partnerům, tj. Zakarpatská oblast a město Nadvirná v Ivanofrankivské oblasti.

S cílem zajistit operativní přístup svěřila rada kraje svým usnesením č. 38/2667 ze dne 28. 2. 2022 krajskému úřadu činění potřebných kroků včetně právních jednání v souvislosti se zajištěním a další distribucí nezbytného materiálu a služeb za účelem humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem na Ukrajině. Tento postup má zajistit možnost rychle reagovat na krizové situace a osvědčil se již při boji proti pandemii nemoci COVID-19; zejména v případě veřejných zakázek malého rozsahu realizovaných po dobu nouzového stavu spojeného s konfliktem na Ukrajině, může krajský úřad, podepisovat objednávky i smlouvy na zajištění nezbytného materiálu a služeb, bez nutnosti předchozího projednání výběru dodavatele v radě kraje. Interní Pravidla pro zadávání veřejných zakázek tedy v těchto případech nebudou uplatněna.
Na zajištění výdajů v souvislosti se zabezpečením humanitární pomoci válkou trýzněným lidem Ukrajiny rozhodla rada kraje vyčlenit v rozpočtu kraje na rok 2022 z rezervy na řešení krizových situací a z rezervy na mimořádná opatření finanční prostředky ve výši 10,5 mil. Kč na akci „Pomoc Ukrajině“. 

Z těchto prostředků již byly uhrazeny, resp. objednány, věcné prostředky a služby ve výši 1.224 tis. Kč, jednalo se zejména o nákup prostředků humanitární pomoci pro partnerské regiony na Ukrajině, výdaje související se vznikem Krajského asistenčního centra pomoci občanům Ukrajiny, zajištění přepravy občanů Ukrajiny do registračních a ubytovacích zařízení – podrobněji je uvedeno v následující tabulce:



	Výdaje
	částka (v tis. Kč)

	Generátory a elektrocentrály benzínové
	76

	Stany, čistící prostředky, dezinfekce, balená voda, potraviny
	96

	Vybavení Krajského asistenčního centra pomoci občanům Ukrajiny - tiskárnami vč. náplní pro Policii ČR
	63

	Vybavení Krajského asistenčního centra pomoci občanům Ukrajiny - Jednorázové povlaky na polštáře, prostěradla a role z netkané textilie, vložky do spacích pytlů
	23

	Stravování do Krajského asistenčního centra pomoci občanům Ukrajiny a Správy uprchlických zařízení Vyšní Lhoty pro osoby určené Moravskoslezským krajem 
	546

	Zajištění přepravy občanů Ukrajiny do registračních a ubytovacích zařízení v MSK, do KACPU, na vlakové nádraží v Ostravě
	420

	Věcné dary
	částka (v tis. Kč)

	léky a zdravotnický materiál
	1 200

	sanitky (5 vozidel)
	420




Kraj v prvních dnech konfliktu zajistil a daroval Zakarpatské oblastní radě léky a zdravotnický materiál, a to v součinnosti s nemocnicemi zřizovanými krajem. Bližší specifikace předmětu daru je uvedena v darovacím dokumentu, jenž tvoří přílohu č. 1 tohoto materiálu. 

Následně dne 9. 3. 2022 daroval Moravskoslezský kraj v zastoupení Zdravotnickou záchrannou službou Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizací, Červenému kříži pět sanitních vozidel, které budou bezprostředně po příjezdu na Ukrajinu sloužit přepravě pacientů, případně po doplnění léčiv pak mohou fungovat i jako vozidla rychlé zdravotnické pomoci.

Ode dne 1. 3. 2022 je v provozu krajská bezplatná informační telefonická linka pomoci, kde zaměstnanci krajského úřadu poradí, na koho a kam se obrátit, aby nabízená pomoc byla účinná, a jaká pravidla je nutné dodržovat.

Na Výstavišti Černá louka v Ostravě v pavilonu A dne 8. 3. 2022 zahájilo provoz Krajské asistenční centrum pomoci Ukrajině (KACPU). KACPU bylo zřízeno ve spolupráci s hasiči, statutárním městem Ostrava, Policií ČR, Českým červeným křížem, humanitární organizací ADRA a dalšími organizacemi. Jde o hlavní kontaktní místo v Moravskoslezském kraji, jehož hlavním koordinátorem a všech jeho činností je Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje. Žadatelé o pomoc z Ukrajiny zde absolvují registrační proces, na jehož konci budou mít vyřízené vše potřebné pro možnost pobytu v kraji, od ubytování přes povolení k pobytu, zdravotní pojištění a také možnost finanční pomoci od úřadu práce.

Ukrajinským státním příslušníkům zajistil Moravskoslezský kraj od 9. 3. 2022 bezplatnou přepravu na veřejných linkách regionálních autobusových dopravců až do odvolání, a to na základě nařízení kraje vydaného usnesením rady kraje č. 39/2671 ze dne 7. 3. 2022.

Do pomoci se aktivně zapojily také příspěvkové organizace zřizované krajem, které nabízejí volné kapacity pro ubytování občanů Ukrajiny a v rámci svých možností jim zajišťují také stravování. Jedná se zejména o školy, které nabízí volnou kapacitu svých domovů mládeže nebo bývalých domovů mládeže, které nyní využívají jako ubytovny. Své kapacity nabídlo prozatím 14 středních škol (v Ostravě, Bílovci, Frýdku-Místku, Bruntále, Havířově, Krnově, Frenštátu pod Radhoštěm, Kopřivnici, Orlové), Vzdělávací a sportovní centrum, Bílá, Zámek Dolní Životice a stále se hlásí další. Přesto, že se náklady spojené s poskytnutou pomocí (zejména náklady na potraviny pro přípravu stravy ve školních jídelnách, energie, praní prádla, nutné dovybavení lůžkovinami apod., ale i mzdové náklady spojené se zajištěním úklidu a vstupem do ubytovacího objektu) snaží hradit ze sponzorských darů, příspěvků měst, Nadace ČEZ apod., nelze však vyloučit, že budou tyto organizace potřebovat i finanční pomoc kraje. 

Výše uvedené je operativně umožněno na základě usnesení rady kraje č. 38/2776 ze dne 28. 2. 2022, kterým rada kraje jakožto orgán kraje vykonávající zřizovatelské a zakladatelské funkce dle § 59 odst. 1 písm. i) zákona o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, souhlasí s poskytnutím humanitární pomoci z majetku, s nímž hospodaří krajské organizace, určené osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, a to dle podmínek a možností jednotlivých organizací.

S ohledem na potřebu dalších ubytovacích kapacit kraj ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě a Statutárním městem Opava připravil objekt kolejí k ubytování uprchlíků z Ukrajiny. Předběžně se počítá s tím, že náklady na ubytování uprchlíků v objektu Slezské univerzity v Opavě ponese kraj.
Další forma pomoci, která aktuálně probíhá, je dodávka stravy pro zaměstnance a dobrovolníky, jež zajišťují činnost KACPU, z jídelny, kterou v prostorách krajského úřadu provozuje Střední škola společného stravování, Ostrava-Hrabůvka (prozatím se jedná o dodávku cca 135 porcí jídel a stejného počtu baget v pracovní dny). O víkendech je stravování zajištěno objednávkou stravy ze soukromé firmy. Obdobně zajišťujeme stravování osob, které se podílí na registraci občanů z Ukrajiny v Registračním humanitárním středisku Vyšní Lhoty. Občerstvení je zajištěno i pro občany Ukrajiny registrující se v KACPU, a to cca 300 kusy baget denně od pondělí do neděle. Školy jsou připraveny nabídnout také volné prostory pro zajištění volnočasových aktivit pro děti z Ukrajiny. Výše požadavku na rozpočet kraje bude vycházet z aktuálního počtu ubytovaných a stravovaných ukrajinských občanů i další zajišťované pomoci a bude řešena formou zvýšení příspěvku na provoz pro příspěvkové organizace na rok 2022. 

Plánovány jsou další výdaje, např. týkající se provozu Krajského asistenčního centra pomoci občanům Ukrajiny, ubytování uprchlíků, zajištění tlumočníků, podpory zapojených dobrovolnických organizací, brigádníků. Proto byla dne 11. 3. 2022 na Ministerstvo financí odeslána žádost o poskytnutí dotace ve výši 10 mil. Kč z rezervy na řešení krizových situací. Tato rezerva je vyčleněna ve státním rozpočtu České republiky na rok 2022 v souladu se zákonem č. 240/2000 Sb. o krizovém řízení a o změně některých zákonů, a je určena na řešení krizových situací a odstraňování jejich následků. Předběžné informace o možnostech využití státní rezervy na řešení krizových situací hovoří o výhradním čerpání pro úhradu ubytování, lze tedy předpokládat, že požadavky na rozpočet Moravskoslezského kraje budou v čase nabývat na intenzitě.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady:
Číslo zasedání:
40

Datum konání:
14. 3. 2022

Materiál č.:

4/2

Název:

Poskytování humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem na Ukrajině

Číslo usnesení:
40/2693

Rada kraje

1.  souhlasí
jako orgán kraje vykonávající zřizovatelské a zakladatelské funkce dle § 59 odst. 1 písm. i) zákona o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, s přijetím veškerých darů (včetně nadačních příspěvků apod.) krajskými organizacemi, za účelem zajištění humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem na Ukrajině
2.  bere na vědomí

informaci o dosud poskytnuté humanitární pomoci osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu
3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

schválit poskytnutou humanitární pomoc osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu

4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit postup v souvislosti s humanitární pomocí osobám postiženým konfliktem na Ukrajině, dle předloženého materiálu

5.  ukládá
hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 2. a návrhy dle bodů 3. a 4. tohoto usnesení

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 16. 3. 2022
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