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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 35/2443 ze dne 7.2.2022

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Městečko bezpečí“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2021 – 2027 s předpokládanými náklady projektu 150.000.000 Kč a dobou realizace v letech 2022 – 2025, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“).

Odborem kancelář hejtmana kraje byl předložen projektový námět „Městečko bezpečí“, který byl představen i na poradě vedení kraje dne 10. 1. 2022.

Námět si klade za cíl vybudovat areál, který bude na jednom místě sdružovat spektrum vzorových mimořádných a krizových situací, se kterými se může běžný občan v průběhu života setkat. Díky vzniku prostoru pro výcvik v oblasti prevence a řešení mimořádných událostí a zefektivnění spolupráce se složkami IZS dojde ke zlepšení a posílení znalostí obyvatel v oblasti ochrany obyvatelstva včetně prevence vzniku mimořádných událostí. Dojde ke zvýšení připravenosti občanů v oblasti vyhodnocování informací a žádoucího chování v případě vzniku mimořádné události. Projekt současně sleduje i podporu přizpůsobení se změně klimatu, prevenci rizika katastrof a odolnosti vůči nim s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům. Cílovou skupinou jsou děti předškolního věku, žáci 1. a 2. stupně ZŠ a senioři. Dále také studenti středních a vysokých škol a další tuzemští obyvatelé nebo i subjekty zabývající se prevencí.

Městečko by mělo vzniknout na území Statutárního města Ostrava (dále jen „SMO“), Městského obvodu Ostrava-Jih v lokalitě poblíž obchodního centra Avion Shopping park Ostrava (tj. v katastrálním území Zábřeh nad Odrou). Nutno zmínit, že ze strany SMO již od roku 2018 probíhá projektová příprava. Tzn., že ze strany SMO dojde k zabezpečení kompletní PD od stupně pro územní řízení, po stupeň pro provedení stavby (předpoklad v 07/2022) včetně stavebního povolení s nabytím právní moci (předpoklad v průběhu 1. – 2. čtvrtletí 2022).

Moravskoslezský kraj se podílí formou dotace na projektové přípravě SMO (investiční záměr, PD pro územní řízení, PD pro stavební řízení a PD pro provedení stavby) a to ve výši 3.000.000 Kč (dle smlouvy ze dne 24. 2. 2021 s platností do 31. 12. 2022). Podíl SMO na zbývajících nákladech přípravy stavby činí pak dalších cca 3,438 mil. Kč. Výstupem bude také 3D model a příslušná vizualizace městečka.

Pro účely majetkoprávní přípravy jsou nebo v nejbližší době budou ze strany SMO s vlastníky uzavřeny příslušné smlouvy v podobě smlouvy o budoucí smlouvě kupní nebo smlouvy o zřízení práva stavby. Z těchto dokumentů pak vyplývají podmínky: stavební povolení s nabytím právní moci je nutno vyřídit do 30. 6. 2023 a po realizaci stavby nutno zažádat o kolaudaci nejpozději v 06/2025, s výjimkou případů nepředpokládaných a objektivních překážek a zdržení, kdy lze tuto lhůtu prodloužit.

Zapojení partnerů do projektu se předpokládá u SMO, dále pak u složek IZS jako jsou např. Hasičský záchranný sbor MSK, Zdravotnická záchranná služba MSK, Policie ČR - Krajské ředitelství policie MSK, Městská policie Ostrava, Armáda ČR - Krajské vojenské velitelství Ostrava nebo také Celní správa ČR, Horská služba ČR, Povodí Odry, s. p. případně další.

Provozování městečka se předpokládá v podobě partnera Trojhalí Karolina, zájmové sdružení právnických osob.

Odbor evropských projektů tento námět vyhodnotil a posoudil možnosti jeho financování z evropských zdrojů a to primárně v rámci připravovaného Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2021 – 2027, kdy bude možné obdobný záměr realizovat v rámci Specifického cíle 2.3: Podpora přizpůsobení se změně klimatu, prevence rizika katastrof a odolnosti vůči nim, s přihlédnutím k ekosystémovým přístupům, Aktivitě: Výstavba a modernizace výcvikových a vzdělávacích středisek a pořízení technického a technologického vybavení. Předpokládané spolufinancování EU je ve výši 85 % z celkových uznatelných nákladů. Žadatelem/příjemcem bude Moravskoslezský kraj. Aktuální předpoklad celkových nákladů činí 150.000.000 Kč. Stavební část nyní tvoří cca 106 mil. Kč. Zbývající náklady pak souvisí s vnitřním vybavením běžným nábytkem, rekvizitami a pomůckami na míru, hardwarem a audiovizuálním zpracováním a dalšími náklady jako autorské dozory, technický dozor nebo koordinátor BOZP apod. Dle výše uvedeného bude nutné mezi MSK a SMO ještě dořešit převod příslušné PD včetně autorského dozoru, stejně tak inženýrskou činnost, aby byl MSK stavebníkem či jako smluvní strana vstoupil do smluvních vztahů s vlastníky dotčených pozemků.

Finanční prostředky na přípravu projektu ve výši 3.000 tis. Kč budou zajištěny uvedeným rozpočtovým opatřením z prostředků určených na přípravu projektů, které jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2022. Financování samotné realizace projektu bude orgány kraje řešeno při rozhodování o jeho profinancování a kofinancování.

Zastupitelstvo kraje dne 16. 12. 2021 schválilo svým usnesením č. 6/475 (materiál č. 10/3) rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2022 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Rada kraje usnesením č. 35/2443 ze dne 7. 2. 2022 (materiál č. 9/8) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu uvedeného projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
35.
Datum konání:
7. 2. 2022
Materiál č.:

9/8
Název:
Návrh na zahájení přípravy projektu „Městečko bezpečí“
Číslo usnesení: 35/2443

Rada kraje

k usnesení rady kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Městečko bezpečí“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2021 – 2027 s předpokládanými náklady projektu 150.000.000 Kč a dobou realizace v letech 2022 – 2025, dle předloženého materiálu

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3639 -
	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené
	o
	3.000,00 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 5212 -
	 Ochrana obyvatelstva 
	o
	500,00 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 5212 -
	Ochrana obyvatelstva
	o
	2.500,00 tis. Kč


4.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) navrhovaného usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 16. 3. 2022
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