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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2077 ze dne 29.11.2021

č. 38/2564 ze dne 28.2.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 v rámci dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ pro rok 2022 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Rada kraje rozhodla usnesením č. 31/2077 ze dne 29. 11. 2021 (materiál č. 9/1) o vyhlášení dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ pro rok 2022 (dále také jen „Program“).

Cílem dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ je praktické uplatnění principů udržitelného rozvoje v Moravskoslezském kraji, a to prostřednictvím finanční podpory projektů zaměřených na osvětu v oblasti environmentální, sociální a zdravotní, podporu občanské a společenské odpovědnosti a kvalitu veřejné správy, které povedou ke zvýšení celkové kvality života obyvatel kraje. 

Žádosti o poskytnutí dotace v rámci Programu byly podávány ode dne 17. 1. 2022 do dne 21. 1. 2022. Byla-li žádost podána prostřednictvím provozovatele poštovních služeb, byla lhůta zachována i v případě, že byla k poštovní přepravě zásilka s žádostí převzata v poslední den. K danému termínu bylo předloženo 8 žádostí, které byly posouzeny odborem kancelář ředitele krajského úřadu z hlediska formální správnosti a podle kritérií vyhlášených v podmínkách Programu.

Na základě hodnocení 8 formálně správně předložených žádostí, s celkovou výší požadovaných finančních prostředků 954.100,-- Kč, je v souladu s podmínkami Programu předložen zastupitelstvu kraje návrh seznamu žadatelů pro poskytnutí dotace dle přílohy č. 1 tohoto materiálu. K podpoře je navrhováno všech 8 projektů, jejichž celková požadovaná výše dotace činí 954.100,-- Kč.

Návrh na rozhodnutí o dotacích v rámci dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ byl dne 16. 2. 2022 projednán v Komisi pro regionální rozvoj a cestovní ruch rady kraje s doporučujícím stanoviskem (viz příloha č. 3 tohoto materiálu).

Poskytnutí předmětných dotací nepředstavuje veřejnou podporu.

Finanční prostředky na poskytnutí neinvestičních účelových dotací ve výši 1.000.000,-- Kč jsou alokovány ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2022 v odvětví regionální rozvoj na akci rozpočtu s názvem DP – Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21.

S příjemci dotace bude uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle Programu, respektive dle přílohy č. 2 tohoto materiálu.

S ohledem na výše uvedené rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:

38
Datum konání:
28.2.2022
Materiál č. 

9/7
Název:
Rozhodnutí o dotacích v rámci dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“
Číslo usnesení:
38/2564
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2077 ze dne 29.11.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 v rámci dotačního programu „Podpora dobrovolných aktivit v oblasti udržitelného rozvoje a místní Agendy 21“ pro rok 2022 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 16. 3. 2022
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