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S ohledem na rychly zasah CNB, predpokladame, 7e by banka méla mit dostatecné vysoka aktiva na
pokryti vklad@. To potvrzuji i prvni informace z MF, které jednd i s postizenymi obcemi.

K pretctovani z uctu bankovni Gty na Gcet ostatni pohledavky dojde az okamzZikem podani prihlasky
pohledavky do konkurzniho fizeni. Rezervu na pripadné nedobyti casti pohledavky doporucujeme
vytvorit az po sdéleni vySe a stavu konkurzni podstaty. Tyto kroky mohou byt pfipadné modifikovany
dle naslednych informaci, které obdrzime nebo zjistime dotazem na likvidatora. O dal$im postupu budou
organy kraje priib&ézné informovany.

Tato udalost samoziejmé dopada i na rozpocet kraje na rok 2022, ponévadz tento penézni zdroj nestal
mimo rozpoCet. Navrhujeme vyuZit c¢ast prebytku hospodafeni kraje za rok 2021 a vytvorit
nedotknutelnou rezervu™ ve vysi 350 mil. K&. Oproti plivodnimu navrhu by nebyl posilen Fond finanénich
zdrojti JESICA (plvodni zamér 100 mil. K&) a Fond pro financovani strategickych projekt& MSK by byl
posilen jen o 150 mil. K& (p&vodni zdmér 400 mil. K&).

Aktudlni rozloZeni penéznich prostfedkd mezi bankovnimi domy k datu 28. 2. 2022:

zlistatku 5,56 mld. K¢ je nutno pfiéist virtudlni dlozky ve vysi 1,31 mld. K¢, které jsou vedeny u RFB,
CS0B, €S, KB a PPF. Vytvoiit 1 prehled bez délenf virtualni — ostatni ...

Dlouhodobd spolupréce se schvalenymi spolupracujicimi bankami je nastavena tak, Ze financni
prostfedky jsou diverzifikovany mezi jednotlivé banky a diky moZnosti srovnani a konkurencnimu
prostfedi kraj dosahuje vyznamnych Grokovych pfijmé i v obdobi poklesu ekonomiky a nulovych
Urokovych sazeb. V roce 2021 jsme inkasovali Groky ve vysi 25 mil. K& Vroce 2022 po zvySeni
Urokovych sazeb jsme inkasovali jen za obdobi 1-2/2022 troky ve vysi 19,0 mil. KE. Pokud by nedoslo
e dramatické zméné v hospodaFském vyvoji a dosavadnimu zplsobu naklddani s penéznimi prostfedky
u nas, mohl by se celoro¢ni vynos priblizit az 100 mil. K&. Pro Gplnost uvadime, Ze celkové inkasované
Uroky za roky 2002-2021 Cinily 741 mil. K&.

raj nikdy nevstupoval do rizikovych obchodi typli nakupu akcii, podilovych fondd, spravy portfolia
apod., u kterych by byl jejich vynos odhadovan na zakladé zvoleného podkladového aktiva a vyvoje
trznich cen. Veskeré vyuzivané produkty vzdy byly a jsou zaloZeny na konzervativnim pfistupu k fizeni
inanci (bézné ucty, terminované vklady vcetné jejich modifikaci spojenych s elektronizaci = virtudini
vklady na dobu urcitou apod.) s pfedem znamou vysi trokové sazby. Dosahovani vyssiho Grokového
zhodnoceni tak bylo odvislé od vyvoje ekonomiky a dale na nastaveném konkurencnim prostredi mezi
spolupracujicimi bankami a permanentni spolupraci kraje s témito institucemi.
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Název: Informace o dopadu kroků České národní banky vedoucích k odejmutí licence Sberbank CZ, a.s. na kraj  

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Petr Paseka, oddělení financování a státní pokladny, odbor financí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 2/15 ze dne 22.11.2012

č. 25/1895 ze dne 19.9.2013

č. 2/31 ze dne 16.11.2020

č. 39/2673 ze dne 7.3.2022

1.  bere na vědomí

informaci o dopadu kroků České národní banky vedoucích k odejmutí licence Sberbank CZ, a.s. na kraj  

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj dlouhodobě spolupracoval k 28. 2. 2022 s 11 bankovními domy (Česká národní banka (ČNB); Česká spořitelna, a. s. (ČS); Československá obchodní banka, a. s. (ČSOB); J&T Banka, a. s. (JT); Komerční banka, a. s. (KB); MONETA Money Bank, a. s. (MONETA); Oberbank AG pobočka Česká republika (OB); PPF Banka, a. s. (PPF); Raiffeisenbank, a. s. (RFB); Sberbank CZ, a. s. (SB) a UniCredit Bank Czech Republic and Slovakia, a. s. (UCB)). SB se díky externím a geopolitickým faktorům způsobených vyhlášeným válečným stavem mezi Ruskou federací a Ukrajinou dostala do likvidního tlaku a ČNB dne 28. 2. 2022 zahájila kroky k odejmutí bankovní licence této bance. V souvislosti s tím vydala předběžné opatření, kterým zamezila bance nakládat s jejími aktivy a pasivy.

Při výběru banky kraj vždy vycházel z informací dostupných ze strany dozorujícího orgánu, tedy ČNB, která pravidelně provádí zátěžové testy bank a informuje o zdraví bankovního sektoru. 

Rada kraje schválila zřizování a vedení účtů u této banky již v roce 2012 (původně pod názvem Volksbank CZ, a.s., v roce 2013 došlo k přejmenování banky na Sberbank CZ). 

SB je českou samostatnou bankou, která je regulována a dohlížena ČNB dle zákona o bankách. Je dceřinou společností Sberbank Europe AG, která je vlastněna Sberbank of Russia. V souvislosti s vyhlášením válečného stavu na Ukrajině klienti pod tlakem informací odkazujících na ruský původ banky začali zejména od 24.2.2022 hromadně vyvádět z banky své vklady. Během dvou dnů došlo k výraznému oslabení likvidity banky. Banka po dohodě s regulátorem ve snaze zabránit dalšímu odlivu peněz už 25.2 2022 omezila klientům přístup k účtům, a to zejména vyřazením provozu elektronického bankovnictví. Dne 28.2.2022 ČNB zahájila řízení o odebrání bankovní licence a banka zůstala uzavřená.      

Ke dni 24.2.2022 měl kraj uloženo v bance celkem 414.390.897,22 Kč, z toho 64.390.897,22 Kč na běžném účtu a 350.000.000 Kč na vkladovém účtu s 31denní výpovědí. 

Vzhledem k nastalé situaci byly dne 25. 2. 2022 v ranních hodinách prostředky ve výši 64.390.000 Kč převedeny z běžného účtu do KB, a.s. Rovněž byl vypovězen vkladový účet s tím, že banka potvrdila převzetí výpovědi s ukončením vkladu k 29. 3. 2022. Rozhodnutím ČNB došlo ke zmražení aktiv a pasiv banky a v tuto chvíli očekáváme podání návrhu na insolvenci. Pokud je tento předpoklad správný, Moravskoslezský kraj přihlásí do konkurzního řízení celkovou pohledávku vůči SB, a.s. ve výši 351.159.161,50 Kč, to je včetně úroků připsaných bankou na účet kraje dne 28. 2. 2022.

Celkový procentuální podíl zůstatku finančních prostředků u SB na zůstatcích všech finančních prostředků kraje činí cca 5 %. Díky této diverzifikaci aktuálně blokované prostředky u SB neohrožují ani likviditu ani splatné závazky kraje.
Aktuální rozložení peněžních prostředků mezi bankovními domy k datu 28. 2. 2022:   
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S ohledem na rychlý zásah ČNB, předpokládáme, že by banka měla mít dostatečně vysoká aktiva na pokrytí vkladů. To potvrzují i první informace z MF, které jedná i s postiženými obcemi.

K přeúčtování z účtu bankovní účty na účet ostatní pohledávky dojde zřejmě až okamžikem podání přihlášky pohledávky do konkurzního řízení. Rezervu na případné nedobytí části pohledávky doporučujeme vytvořit až po sdělení výše a stavu konkurzní podstaty. Tyto kroky mohou být případně modifikovány dle následných informací, které obdržíme nebo zjistíme dotazem na likvidátora. O dalším postupu budou orgány kraje průběžně informovány.  MF potvrdilo, že vydá stanovisko pro ÚSC, v kterém okamžiku a jakým způsobem mají proúčtovat peněžní prostředky na ostatní pohledávky.  
Tato událost samozřejmě dopadá i na rozpočet kraje na rok 2022, poněvadž tento peněžní zdroj nestál mimo rozpočet. Touto skutečností se již zabývala i rada kraje, která následně rozhodne o nahrazení těchto prostředků jinými zdroji, přičemž jednou z možností je využití částku nespecifikovaného přebytku hospodaření kraje za rok 2021.
Kroky zrealizované v souvislosti se vzniklou situací:

· ze strany kraje došlo k ověření angažovanosti spolupracujících bank (nikoli jejich celých skupin) vůči Rusku, z které vyplynulo, že tyto angažovanosti nejsou významné, 

· kraj dále podal výpovědi u účtů, které měly výpovědní lhůtu (týká se JT Banky, a.s. a PPF banky, a.s.),

· ověřením napříč odbory KÚ bylo zjištěno, že kromě kraje vedou účty u SB 3 příspěvkové organizace kraje, konkrétně Moravskoslezská vědecká knihovna v Ostravě (zůstatek cca 9 tis. Kč), Domov Bílá Opava (zůstatek cca 7,5 mil. Kč) a Střední škola technická a dopraví Ostrava-Vítkovice (zůstatek cca 4,55 mil. Kč). Na tyto organizace, jelikož jde o právnické osoby, by se mělo vztahovat pojištění vkladů do výše 100.000 EUR. 

Dlouhodobá spolupráce se schválenými spolupracujícími bankami je nastavena tak, že finanční prostředky jsou diverzifikovány mezi jednotlivé banky a díky možnosti srovnání a konkurenčnímu prostředí kraj dosahuje významných úrokových příjmů i v období poklesu ekonomiky a nulových úrokových sazeb. V roce 2021 kraj inkasoval úroky ve výši 25 mil. Kč. V roce 2022 po zvýšení úrokových sazeb činily úroky jen za období 1-2/2022  ve výši 19,0 mil. Kč. Pokud by nedošlo ke dramatické změně v hospodářském vývoji a dosavadnímu způsobu nakládání s peněžními prostředky kraje, mohl by se celoroční výnos přiblížit až 100 mil. Kč. Pro úplnost uvádíme, že celkově inkasované úroky za roky 2002–2021 činily 741 mil. Kč (jen MSK bez příspěvkových organizací). 

Do současného systému zhodnocování jsou zapojeny od roku 2010 i příspěvkové organizace kraje formou napojení běžných účtů do systému fiktivního cash-poolingu (systém výhodnějšího úročení na běžných účtech), do kterého je zapojeno 127 příspěvkových organizací kraje u 3 bank (ČS, ČSOB, KB). Pro příspěvkové organizace znamenalo zapojení se do systému jen v letech 2010-2021 úrokový příjem cca 86 mil. Kč.

Kraj nikdy nevstupoval do rizikových obchodů typů nákupu akcií, podílových fondů, správy portfolia apod., u kterých by byl jejich výnos odhadován na základě zvoleného podkladového aktiva a vývoje tržních cen. Veškeré využívané produkty vždy byly a jsou založeny na konzervativním přístupu k řízení financí (běžné účty, termínované vklady včetně jejich modifikací spojených s elektronizací = virtuální vklady na dobu určitou apod.) s předem známou výší úrokové sazby. Dosahování vyššího úrokového zhodnocení tak bylo odvislé od vývoje ekonomiky a dále na nastaveném konkurenčním prostředí mezi spolupracujícími bankami a permanentní spoluprací kraje s těmito institucemi.   

Rada kraje na své schůzi dne 7. 3. 2022 schválila usnesením č. 39/2673 tento postup při nakládání s finančními prostředky kraje:

· nadále využívat všechny spolupracující banky v návaznosti na prohlášení ČNB o zdravém bankovním systému v ČR a současně na skutečnosti, aby případné následné razantní výběry veřejných institucí nezpůsobily další lavinu spekulací a nevedly k nestabilitě bankovnictví,

· pokračovat ve zhodnocování a získat tak pro kraj až 100 mil. Kč úrokových příjmů za rok 2022 a dalších až 50 mil. Kč pro příspěvkové organizace zapojené v systému cash-poolingu, 

· část prostředků vložit na termínovaný vklad u ČNB (sazba od 0,5 % p. a. u 3měsíčního vkladu do 2,0 % p. a. u ročního vkladu), 

· u systémově významných institucí (ČS, ČSOB, KB, UCB a RFB) pokračovat v provádění 14denních depozitních obchodů prostřednictvím dealingů bank. Jde o tzv. virtuální úložky, kdy banka si na základě telefonického pokynu sama stáhne finanční prostředky na svůj účet, kde je zhodnotí a vrátí zpět na účet kraje vč. úroků. O obchodu vydá potvrzení, tzv. konfirmaci. Aktuálně dosahované úročení činí cca 4,25 % p. a. Toto je odvislé od vývoje základní úrokové sazby ČNB (2týdenní repo), která je aktuálně 4,50 % p. a. Systémově významné instituce (dále jen“SVI“) jsou instituce, které stanoví ČNB pro daný rok a pro které se vytváří kapitálové rezervy, které by měly omezovat rizika spojená s potenciální destabilizací SVI, což by mohlo mít závažné nepříznivé dopady na finanční systém a celou ekonomiku. ČNB je povinna alespoň jednou ročně stanovit seznam těchto institucí a případně i rezervu jednotlivým SVI. Pro rok 2022 se jedná o banky: ČS, ČSOB, KB, UCB a RFB. Tyto banky jsou pod přísnějším dohledem ČNB, neboť jsou důležité pro chod státu.

· u ostatních spolupracujících bank (JT, OB a PPF) vést účty s max. 1denní výpovědí, u MONETY není veden běžný účet, byla využita v minulosti pouze v rámci depozitní úložky přes dealing banky, proto nebude aktuálně využívána, 

· v případě změny (uklidnění) situace na finančních trzích umožňující úpravu v nastaveném postupu, budou orgány kraje o této změně informovány.   

Finanční výbor projednal tento materiál na svém jednání dne 7. 3. 2022.
 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Datum konání: 7.3.2022

Materiál č.: 10/2
Název: Informace o dopadu kroků ČNB u Sberbank CZ, a.s. na kraj
Číslo usnesení: 39/2673
  

Rada kraje

k usnesení rady kraje                                     č. 2/15 ze dne 22. 11. 2012

k usnesení rady kraje                                     č. 25/1895 ze dne 19. 9.2013

k usnesení rady kraje                                     č. 2/31 ze dne 16. 11. 2020

Rada kraje

	
	

	1)
	bere na vědomí 

informaci o dopadu kroků České národní banky vedoucích k odejmutí licence Sberbank CZ, a.s. na kraj  




 2)    souhlasí 

        s dalším postupem při nakládání s finančními prostředky kraje dle důvodové zprávy   

 3)    ukládá

        náměstkovi hejtmana kraje  

        předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1) tohoto usnesení

        Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

        Termín: 16. 3. 2022
2

