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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dohoda o ukončení Smlouvy o závazku_Alzheimercentrum Ostrava  
Příloha č. 2 - Dodatek č. 6 Krajské sítě  
Příloha č. 3 - Výbor sociální  
Předkladatel:
Mgr. Aleš Neuwirth, vedoucí odboru sociálních věcí

Zpracovatel:

Mgr. Kateřina Tomisová, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 38/2616 ze dne 28.2.2022
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  rozhodlo
schválit výstup sociální služby domovy se zvláštním režimem, ID 9530995, z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji poskytované organizací Alzheimercentrum Ostrava z.ú., IČO 07287895, k 31. 3. 2022, a uzavřít dohodu o ukončení smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 6 Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Kraj dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“) zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023 (dále jen „SPRSS MSK“) a určuje síť sociálních služeb na svém území, včetně zabezpečení jejího adekvátního financování. 

 

Současně dle Rozhodnutí Evropské komise ze dne 20. prosince 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu (dále jen „Rozhodnutí Evropské komise“) musí být finanční podpora na sociální služby poskytnuta ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. 

  

K bodu 1) návrhu usnesení

Dne 7. 2. 2022 byla na odbor sociálních věcí doručena žádost organizace Alzheimercentrum Ostrava z.ú., IČO 07287895, o výstup sociální služby domovy se zvláštním režimem, ID 9530995, z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) k 31. 3. 2022.

Uvedená sociální služba je poskytována na území Statutárního města Ostrava, které je veřejným zadavatelem uvedené služby a na jejím provozu se finančně spolupodílí. Sociální služba se zaměřuje na osoby s Alzheimerovou demencí seniorského věku a disponuje 132 lůžky, z toho je však pouze 70 lůžek zařazených v Krajské síti a zadávaných Statutárním městem Ostrava.

Důvodem výstupu z Krajské sítě je ukončení poskytování služby k 31. 3. 2022 a následný plánovaný převod organizace na jiného poskytovatele sociálních služeb – ALZHEIMER HOME z.ú. se sídlem v Praze. 

Vzhledem k této skutečnosti by měla být péče stávajícím klientům předmětné, z Krajské sítě vystupující, služby zajištěna, což rovněž dokládá vyjádření Statutárního města Ostrava. 

Na základě žádosti výše uvedeného poskytovatele ze dne 14. 2. 2022 nebude pro rok 2022 na předmětnou službu poskytnuta účelová dotace z Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu.

Vzhledem k výše uvedenému navrhuje předkladatel zastupitelstvu kraje schválit výstup sociální služby domovy se zvláštním režimem, ID 9530995, z Krajské sítě a uzavřít s organizací Alzheimercentrum Ostrava z.ú., IČO 07287895, dohodu o ukončení smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

K bodu 2) návrhu usnesení

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 17/2133 ze dne 3. 9. 2020 schválilo společně se SPRSS MSK na léta 2021-2023 také Krajskou síť na období 2021-2023. Krajská síť na léta 2021‑2023 je tvořena sociálními službami pověřenými dle Rozhodnutí Evropské komise:

•        Moravskoslezským krajem, 

•        MPSV, 

•        případně jiným veřejným subjektem. 

Vzhledem k tomu, že poskytovatelé mají možnost žádat o aktualizaci jimi poskytovaných služeb, a to včetně výstupů služeb, je nutné Krajskou síť průběžně aktualizovat a dochází tak k úpravě jejího platného znění formou dodatků. 

Předmětný Dodatek č. 6 Krajské sítě, ve znění přílohy č. 2 předloženého materiálu, shrnuje shora uvedenou žádost o výstup sociální služby se statusem základní a formálně zapracovává změnu v Krajské síti do přílohy SPRSS MSK.

Projednání ve Výboru sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje

Dne 22. 2. 2022 bylo výše uvedené projednáno Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím usnesením, viz příloha č. 3 předloženého materiálu.

Stanovisko předkladatele:

Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje schválit výstup sociální služby domovy se zvláštním režimem, ID 9530995, z Krajské sítě poskytované organizací Alzheimercentrum Ostrava z.ú., IČO 07287895, k 31. 3. 2022, a uzavřít dohodu o ukončení smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon a rovněž schválit Dodatek č. 6 Krajské sítě.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo zasedání:
38


Datum konání:
28.2.2022


Materiál č.:

11/3


Název:

Aktualizace č. 10 Krajské sítě sociálních služeb
Číslo usnesení: 38/2616, k bodu 1,2 a 4

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8503 ze dne 21.9.2020

č. 13/823 ze dne 29. 3. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit výstup sociální služby domovy se zvláštním režimem, ID 9530995, z Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji poskytované organizací Alzheimercentrum Ostrava z.ú., IČO 07287895, k 31. 3. 2022, a uzavřít dohodu o ukončení smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 6 Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

4. ukládá
 
náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí
Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA
Termín: 16. 3. 2022
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