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Materiál č.: 5/2



Název: Návrh na založení subjektu Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Stanovy spolku Moravkoslezský Vodíkový Klastr, z.s.  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Vladimír Maryška, odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 43/2900 ze dne 25. 4. 2022

č. 46/3224 ze dne 13. 6. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021

1.  bere na vědomí

informaci o záměru založit spolek s názvem Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

2.  rozhodlo
o založení spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., a o členství Moravskoslezského kraje v tomto spolku, a to v postavení Hlavního zakladatele

3.  schvaluje
stanovy nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

4.  zmocňuje
Ing. Jakuba Unucku, Ph.D., MBA, 1. náměstka hejtmana kraje, případně Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, jako náhradníka, k jednání na ustavující schůzi nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

5.  deleguje
jako zástupce Moravskoslezského kraje na členské schůze nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., Ing. Jakuba Unucku, Ph.D., MBA, 
1. náměstka hejtmana kraje, případně Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, jako náhradníka
6.  jmenuje
Ing. Daniela Minaříka, Ph.D., nar. ********** a Bc. Vladimíra Maryšku, nar. **********, členy představenstva nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

7.  rozhodlo
o úhradě příspěvku Hlavního zakladatele pro rok 2022 ve výši 1.000.000 Kč
8.  rozhodlo
schválit závazek Moravskoslezského kraje ve výši 1.000.000 Kč ročně za účelem úhrady příspěvku Hlavního zakladatele spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s. dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se k projednání předkládá návrh na založení nového subjektu, a to Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s. Jedná se o další krok, který by měl přispět k rozvoji vodíkových technologií na území Moravskoslezského kraje.

Moravskoslezský kraj se v dlouhodobém horizontu věnuje problematice rozvoje vodíkových technologií a jejím aplikacím v podmínkách regionu, zejména v ohledu zavádění bezemisního způsobu zabezpečení veřejné dopravy. Již ve Strategii rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017-2023 – „Chytřejší kraj“ se přihlásil k vizi podporovat na svém území rozvoj vodíkových technologií, jakožto prvku implementujícího technologie s vysokou přidanou hodnotou. S ohledem na postupné ukončování těžby uhlí a transformaci stávajícího průmyslu a energetiky v kraji, se jeví jako nezbytné hledání nových energetických technologií, které by jak svou integrací do energetického mixu, tak svým reálným využitím, měly přispívat k dosahování závazků snižování energetické náročnosti, jakož i snižování emisí skleníkových plynů, a tedy k postupnému dosažení klimatické neutrality a zároveň by neměly ohrozit hospodářský růst. Vodíkové technologie jednoznačně nabízejí řešení, jak dekarbonizovat průmyslové procesy a celá hospodářská odvětví, v nichž je snižování emisí uhlíku naléhavě nutné a zároveň je obtížné jej dosáhnout.

V tomto rámci již Moravskoslezský kraj inicioval řadu aktivit, které přispívají k tvorbě komplexu založeného na využívání vodíku v dopravním, energetickém a průmyslovém mixu kraje. Právě vznikající potřeby hospodářského sektoru vznášejí nároky na lepší a provázanější koordinaci těchto aktivit, jejichž uspokojení představuje ve shodě se sektorem veřejným, vytvoření dosud neformální platformy zapojených stakeholderů. Zároveň je však zapotřebí v obecné rovině vytvořit nové nástroje a koncepce rozvoje vodíkových technologií v kraji, které citlivě vyváží požadavky na spotřebu a výrobu vodíku a zajistí tak maximální využití relativně investičně náročné infrastruktury. Naplněním těchto potřeb vnímají oba sektory především formalizovaný vznik entity s vlastní právní subjektivitou a tím i přenesenými, odpovídajícími a relevantními právy, ať již v ohledu veřejné publikace záměrů, tak projektového řízení, či přímé realizace odpovídajících aktivit patřících do rámce rozvoje vodíkových technologií. Zároveň je nutno podotknout, že především odborná stránka věci, stejně jako kapacita, již neodpovídá možnostem krajského úřadu a je potřeba řešení odborného zázemí přenést na takový subjekt, který jimi disponovat bude.

Moravskoslezský kraj ve své Strategii rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017-2023 – „Chytřejší kraj“, schválenou usnesením rady kraje č. 15/1252 ze dne 12. 6. 2017 (materiál 6/7), usiluje o rozvoj tzv. „čisté mobility“, a to v rámci Strategického cíle 1.3 – Elektromobilita a vodíkové pohony.  V této souvislosti Rada Moravskoslezského kraje dne 9. 10. 2018 rozhodla usnesením č. 48/4242 uzavřít Memorandum o společném postupu při zavádění vodíkové mobility v Moravskoslezském kraji se společností Vítkovice Cylinders a.s. a Memorandum o spolupráci na rozvoji vodíkových technologií v dopravě se statutárním městem Ostravou. K tomuto memorandu dne 23. 4. 2021 přistoupila také společnost ČEPRO, a.s. a dne 15. 9. 2021 bylo Moravskoslezskému kraji doručeno přistoupení společnosti ČEZ, a.s.

Proaktivním krokem v tomto rámci bylo rovněž jmenování „Zmocněnce Moravskoslezského kraje pro rozvoj vodíkových technologií v Moravskoslezském kraji“, Ing. Daniela Minaříka, Ph. D., o kterém rada kraje rozhodla usnesením č. 40/2696 dne 14. 3. 2022. V právní rovině se od tohoto substitutu předpokládá mimo jiné právě návrh kongruentní institucionalizace takové entity, která bude schopna naplnit předpokládané potřeby hospodářského sektoru, a to ve vzájemné shodě dotčených stakeholderů, a stát se odborným partnerem při strategickém plánování. Dne 22. 3. 2022 bylo proto uspořádáno společné jednání všech zainteresovaných vodíkových stakeholderů, kde byl ze strany všech zúčastněných deklarován zájem na vzájemné spolupráci při realizaci záměru založení Moravskoslezského Vodíkového klastru a na vzniku Vodíkového údolí Moravskoslezského kraje. Na předmětném jednání byl představen také navrhovaný postup a harmonogramizace, přičemž prvním krokem, který má nedílný a důležitý aspekt, byla shoda na kodifikovaném dokumentu ve formě společného memoranda, kterým je deklarována vůle všech jeho signatářů na vzájemné spolupráci při realizaci výše uvedených kroků a který je v současné době naplňován.

Úspěšné naplňování cílů strategického rozvoje vodíkových technologií však v Moravskoslezském kraji vyžaduje ambiciózní a dobře koordinované kroky a přípravu politiky na vnitrokrajské úrovni, jakož i diplomatické úsilí na evropské úrovni v otázkách energetiky a klimatu s dotčenými partnery, a to zejména v níže uvedených oblastech:

1. Financování

K dosažení cílů v oblasti zavádění vodíku, je zapotřebí solidní a zároveň kapacitně dostačující investiční program využívající synergie a zajišťující soudržnost veřejné podpory napříč různými fondy EU. Na budování dynamického vodíkového ekosystému tak musí spolupracovat všechny subjekty, veřejné i soukromé, na celostátní a regionální úrovni.

V rámci programového období EU 2021-2027 bude spuštěn Operační program Spravedlivá transformace (dále „OP ST“), jehož řídícím orgánem je Ministerstvo životního prostředí. Cílem tohoto operačního programu je podpořit území Karlovarského, Ústeckého a Moravskoslezského kraje v přechodu na klimaticky neutrální ekonomiku, vytváření nových pracovních míst, obnovu území po těžbě uhlí či návazném průmyslu.

Dne 24. 6. 2021 Regionální stálá konference Moravskoslezského kraje schválila Transformační plán MSK a doporučila k financování z OP ST strategické projekty (v počtu 13), strategické brownfieldy (v počtu 8), tematické výzvy, zastřešující projekty a síťové řešení. V rámci uvedeného se jeví tak jako zásadní čerpání finančních prostředků zejména z Tematických výzev Státního fondu životního prostředí a zmiňovaného síťového řešení, ale také Modernizačního fondu, Národního plánu obnovy, operačních programů či národních programů, a to vždy dle potřeb daného projektu. Síťové řešení – Vodíkové údolí Moravskoslezského kraje, s doporučenou alokací 1 mld. Kč, je zaměřeno právě na podporu a rozvoj vodíkových řešení v kraji. Zároveň je však vnímána nutnost nastavení budoucího financování tak, aby se nevytěsňovaly komerční zdroje financování, ale naopak, aby i tyto zdroje přispívaly k aktivizaci dalších projektů a investic.

2. Podpory poptávky a zvyšování produkce

Výroba vodíku z obnovitelných nebo nízkouhlíkových zdrojů musí jít ruku v ruce s rozvojem infrastruktury pro dodávky vodíku konečným spotřebitelům a tvorbou tržní poptávky a aktivovat pozitivní spirálu zvýšené nabídky a poptávky po vodíku.

Aby se zajistila nákladová konkurenceschopnost s fosilními palivy, musí se kromě jiného snížit náklady na dodávky, čehož lze dosáhnout nižšími náklady na technologie pro čistou výrobu a distribuci a přijatelnými náklady na vstup energie z obnovitelných zdrojů. Další možností v této souvislosti je výroba vodíku z obnovitelných zdrojů nevyžadující připojení k síti. Investice do vodíkových technologií podpoří udržitelný růst a zaměstnanost, což bude mít zásadní význam v souvislosti s nastartováním nových segmentů služeb a průmyslové výroby po postupném ukončování těžby uhlí a transformaci stávajícího průmyslu a energetiky v kraji.

3. Přípravy infrastruktury

Potřeba infrastruktury pro vodík bude v konečném důsledku záviset na modelu výroby vodíku, poptávce po něm a přepravních nákladech a je spojena s různými fázemi vývoje výroby vodíku. S rozšiřováním výroby vodíku úzce souvisí vytváření nových rozhodujících trhů. Postupně je možné rozvíjet dva hlavní rozhodující trhy (průmyslový a trh mobility), aby se potenciál vodíku využíval nákladově efektivním způsobem ve prospěch klimaticky neutrální ekonomiky.

4. Podpory výzkumu a inovací

Zájem o vodíkové technologie se nyní zvyšuje v celosvětovém měřítku. Několik zemí vyvíjí ambiciózní výzkumné programy spolu s vnitrostátními strategiemi využívání vodíku a je pravděpodobné, že se rozvine mezinárodní trh s vodíkem. Vodík z obnovitelných zdrojů a jeho další komoditní deriváty tak nabízí jedinečnou příležitost pro výzkum, inovace, hospodářský růst a v neposlední řadě také příležitost pro vznik zcela nových odvětví.

Vznikající potřeby hospodářského sektoru pak vznášejí nároky na lepší a provázanější koordinaci těchto aktivit, jejichž uspokojení představuje ve shodě se sektorem veřejným, vytvoření platformy zapojených dotčených subjektů. Naplněním těchto potřeb vnímají oba sektory především formalizovaný vznik podstaty s vlastní právní subjektivitou a tím i přenesenými, odpovídajícími a relevantními právy, ať již v ohledu veřejné publikace záměrů, tak projektového řízení, či přímé realizace odpovídajících aktivit patřících do rámce rozvoje vodíkových technologií.

Zejména v ohledu budoucího čerpání evropských prostředků nabývá takto institucionalizovaná forma na významu. Naplnění této vize navíc přispěje k synergickému efektu budování socioekonomické reality regionu jako místa s hospodářstvím s vysokou přidanou hodnotou a tvorbou sofistikovaných technologií.

Jako výchozím se ve shodě s uvedenými záměry jeví velmi vhodné založení instituce na bázi klastrové formy, která již má v českém právním řádu, stejně jako mezi podnikatelským sektorem, oporu, dobrou zkušenost i praxi a zároveň potenciál naplnit očekávané výsledky. Konkrétní právní forma zapsaného spolku pak respektuje parametry výrobně-distribučního řetězce vodíkových technologií s ohledem na kapacity jeho budoucích členů. Kraj v roli veřejné správy zde vystupuje v roli moderátora usměrňujícího vzájemnou parametrickou diskusi, který na jedné straně nevstupuje do obchodních vztahů, ať již v tomto nebo budoucím čase a nenabourává tak tržní prostředí, ale zároveň usměrňuje informační i organizační tok takovým způsobem, aby docílil efektivity a hospodárnosti při budoucích projektových realizacích, ve kterých bude vystupovat jako zadavatel nebo partner.

Od založení vodíkového klastru se na straně Moravskoslezského kraje očekává především sdružení aktivních stakeholderů na poli vodíkových technologií tak, aby docházelo k akcentaci a prosazování prospěšných cílů plynoucích z užití vodíkových technologií v běžném občanském životě, tak i průmyslových procesech a podnikání v oborech s vysokou přidanou hodnotou, urychlení rozvoje nových obchodních příležitostí a podnikatelských aktivit v rámci vodíkového průmyslu, aktivní vyhledávání a přenos „dobrých praktik“ do kraje jako územního celku a aktivní zapojení do činností „talent managementu“ v rámci rozvoje regionu, ostravské metropolitní oblasti a klíčových sídel kraje.
Pro plnohodnotné pokrytí řetězce, od technologií, výroby, skladování, infrastruktury a používání, včetně logistiky a aspektů zajištění kvality a čistoty vodíku, existuje řada projektů privátního sektoru, přičemž uvedené privátní subjekty by měla právě předmětná platforma, zejména s ohledem na vyšší efektivnost, sdružovat.

Podpora aplikace takových technologií a zvyšování podílů jejich užití v rámci energetického mixu kraje, potažmo celé České republiky a naplňování závazků cílů energetické a emisní politiky kraje (potažmo celé České republiky) prostřednictvím takové právní entity pak povede nejen ke znalostnímu pokrytí celých technologických i hodnotových řetězců uplatnění vodíkových technologií, ale také k aktivní participaci v oblastech formulace benefitů využití vodíkových technologií v rámci regionálního rozvoje měst a obcí kraje, energetické bezpečnosti, bezemisní dopravy, výzkumu, vývoje, vzdělávání, aj., a ke koordinované spolupráci s dalšími organizacemi, subjekty a orgány státní správy nebo struktur na úrovni EU, které přímo technologicky navazují, vyrábí, užívají nebo integrují vodíkové technologie v rámci svých podnikatelských nebo obecně prospěšných aktivit. 

Nedílnou součástí očekávaných benefitů bude také konsolidace a obhajoba stanovisek klastru směrem k orgánům veřejné moci v oblasti zákonodárné a autorit v oblastech normotvorné a standardizační, stejně jako propagace a soustavné budování kolektivního povědomí o konceptu Vodíkového údolí Moravskoslezského kraje a všech jeho komponentách, dílčích technologických přístupech, podnikatelských aktivitách a iniciativách zapojení veřejného sektoru k jeho rozvoji.

Moravskoslezský kraj s ohledem na vývoj vodíkových technologií a potenciálu vodíkové ekonomiky chce jako veřejný subjekt vytvořit zdravou platformu, která by rozvoj vodíkových aktivit na území kraje koordinovala tak, aby došlo k řešení integrovaných a složitých projektů na jeho území, a to na základě výše uvedených parametrů.

Ve věci finančního zabezpečení instituce se ve střednědobém výhledu počítá se zapojením externích finančních zdrojů a vlastních zdrojů spolku. Vedle příspěvku Hlavního zakladatele určují stanovy spolku rovněž povinnost hradit řádný členský příspěvek, jehož výši stanoví členská schůze a dále dobrovolný mimořádný členský příspěvek, který je podmíněn souhlasem představenstva. Tyto příspěvky budou využity k financování činnosti spolku a předfinancování aktivit v daném období.

Již v počáteční fázi fungování spolku se předpokládá financování jeho činnosti a aktivit také prostřednictvím OPST, resp. jeho regulatorních možností dle rozhodnutí řídícího orgánu. Zahájení samotné činnosti spolku je plánováno již na období srpna až září 2022 tak, aby výdaje spolku od tohoto data byly potenciálně způsobilé a aby je bylo možné zpětně profinancovat z dotačních zdrojů OPST (po splnění a dodržení veškerých podmínek a pravidel OPST, které nejsou v tuto chvíli finálně známy).

Ve věci personálního zabezpečení, respektive personální nominace se navrhuje jmenování dvou členů budoucího představenstva spolku, kteří splňují bazální předpoklady pro výkon funkce v ohledu technického vzdělání, znalostní kapacity zasahující do rámce rozvoje vodíkových technologií a zároveň úrovně ekonomické praxe, respektive znalostní základny veřejného sektoru. Je proto navrhováno jmenovat současného zmocněnce Moravskoslezského kraje pro rozvoj vodíkových technologií Ing. Daniela Minaříka, Ph.D., a Bc. Vladimíra Maryšku, koordinátora rozvoje strategických a inovačních projektů, zaměstnance kraje zařazeného do odboru energetiky, průmyslu a chytrého regionu.

Základem všech uvedených kroků kraje je skutečnost, aby se vodík stal ekonomicky životaschopným nositelem nového sektoru hospodářství a urychlil se tak technologický pokrok a dostupnost technologií pro výrobu a používání vodíku potřebných pro přechod některých odvětví.

V návaznosti založení Moravskoslezského Vodíkového klastru, bude v příštích měsících následovat také vytvoření Vodíkové strategie Moravskoslezského kraje, která bude zaměřena mimo jiné také na podporu budování komplexních dodavatelských řetězců propojujících výrobce se spotřebiteli.

Zastupitelstvu kraje je v této souvislosti předkládán návrh na založení spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s. (dále také „MSVK, z. s.“) a návrh stanov tohoto spolku. Stanovy spolku předpokládají financování činnosti spolku mimo jiné formou příspěvku Hlavního zakladatele (MSK) a členských příspěvků.

Dopad do rozpočtu kraje:
Finanční prostředky ve výši 1 mil. Kč na úhradu příspěvku Hlavního zakladatele nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s. jsou alokovány v rozpočtu kraje pro rok 2022 v odvětví chytrého regionu na akci „Rozvoj vodíkových technologií“. 
Zastupitelstvu kraje je navrhováno rozhodnout o schválení závazku Moravskoslezského kraje ve výši 1 mil. Kč na dobu neurčitou na pravidelnou roční úhradu příspěvku Hlavního zakladatele dle bodu 8) návrhu usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
46
Datum konání:
13.6.2022
Materiál č.:

2/1
Název:

Návrh na založení subjektu Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.
Číslo usnesení: 46/3224

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 43/2900 ze dne 25.4.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  bere na vědomí

informaci o záměru založit spolek s názvem Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o založení spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., a o členství Moravskoslezského kraje v tomto spolku, a to v postavení Hlavního zakladatele

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit stanovy nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

zmocnit Ing. Jakuba Unucku, Ph.D., MBA, 1. náměstka hejtmana kraje, případně Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, jako náhradníka, k jednání na ustavující schůzi nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

delegovat jako zástupce Moravskoslezského kraje na členské schůze nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., Ing. Jakuba Unucku, Ph.D., MBA, 
1. náměstka hejtmana kraje, případně Jana Krkošku, MBA, náměstka hejtmana kraje, jako náhradníka

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

jmenovat Ing. Daniela Minaříka, Ph.D., nar. **********, a Bc. Vladimíra Maryšku, nar. **********, členy představenstva nově vznikajícího spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s.

7.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o úhradě příspěvku Hlavního zakladatele pro rok 2022 ve výši 1.000.000 Kč

8.  rozhodla

snížit akci rozpočtu kraje „Smart region“ o částku 1.000 tis. Kč a současně vyčlenit finanční prostředky na akci rozpočtu kraje „Rozvoj vodíkových technologií“ ve výši 1.000 tis. Kč

9.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5 

	na § 3636 - 
	Územní rozvoj 
	o
	1.000 tis. Kč 

	a

zvyšují 

běžné výdaje – třída 5

	na § 2118 -
	Energie jiná než elektrická
	o
	1.000 tis. Kč


10.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit závazek Moravskoslezského kraje ve výši 1.000.000 Kč ročně za účelem úhrady příspěvku Hlavního zakladatele spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s. dle předloženého materiálu

11.  souhlasí

s umístěním sídla spolku Moravskoslezský Vodíkový Klastr, z. s., v budově čp. 2771, jiná stavba, část obce Moravská Ostrava, která je součástí pozemku parc. č. 2639/19 zastavěná plocha a nádvoří, v k.ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava, ve vlastnictví kraje, na adrese 28. října 2771/117, Moravská Ostrava, 702 18 Ostrava, za podmínky, že zastupitelstvem kraje bude rozhodnuto o založení spolku
12.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu č. 1. a návrhy dle bodů 2. – 7. a 10. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA

Termín: 16. 6. 2022
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