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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3068 ze dne 30.5.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 dle přílohy č. 2 - 22 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 23 – 43 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost subjektu Obec Holčovice, IČO 00295990, o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu Festival Holčovice 2022 ve výši 200.000 Kč dle přílohy č. 44 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
neposkytnout subjektu Obec Holčovice, IČO 00295990, individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu Festival Holčovice 2022 ve výši 200.000 Kč dle odůvodnění předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

K bodům 1) a 2) návrhu usnesení

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 7. 2. 2022 doručena žádost subjektu Janáčkova filharmonie Ostrava, příspěvková organizace, IČO 00373222, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Zahraniční aktivity Janáčkovy filharmonie Ostrava v roce 2022 ve výši 1.500.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Spolupráce s mezinárodně uznávanými hostujícími umělci při provádění abonentních koncertů v Ostravě a propagace Moravskoslezského kraje v zahraničí v rámci zahraničních turné Janáčkovy filharmonie je hlavním cílem zahraničních aktivit jediného orchestru Moravskoslezského kraje v roce 2022. V roce 2022 plánuje Janáčkova filharmonie zrealizovat zahraniční zájezd do polského Krakova, turné do Německa a Švýcarska s Kateřinou Kněžíkovou a turné do Německa s legendami klasické hudby – violoncellistou Mishou Maiskym a mezzosopranistkou Elinou Garančou.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 4.000.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 1.500.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na umělecké honoráře zahraničních umělců v Ostravě i umělců v rámci zahraničního turné, cestovné orchestru v rámci zahraničních turné, stravné orchestru v rámci zahraničních turné. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 5. 5. 2022 doručena žádost subjektu Janáčkova filharmonie Ostrava, příspěvková organizace, IČO 00373222, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Janáčkova filharmonie dětem 2022 ve výši 196.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Spolupráce Janáčkovy filharmonie (dále jen „JFO“) s mladými talentovanými umělci Moravskoslezského kraje pod vedením mentorů – výkonných umělců zvučného jména, pocházejících z Moravskoslezského kraje, vyvrcholí na koncertě 26. 5. nazvaném "Janáčkova filharmonie dětem". Na koncertě vedle sebe k pultům usednou žáci ZUŠ a členové orchestru JFO, k nimž se připojí špičkoví umělci – Ivo Kahánek, Irena Pohl Houkalová, Beata Hlavenková nebo Terezie Vodička Kovalová. Akce probíhá v rámci projektu ZUŠ OPEN, celostátního happeningu základních uměleckých škol ve veřejném prostoru. Základní umělecké školy představují to nejlepší ze své činnosti, a to formou pestré palety unikátních programů s podporou aktivních umělců a kulturních institucí. Společně tak vytvářejí prostor pro setkání žáků, pedagogů, rodičů a všech, kteří mají zájem o umění a kultivaci nejmladší generace. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 300.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 196.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na pracovní smlouvy, DPP, DPČ, ladění hudebních nástrojů, ubytování a cestovné umělců, inzerci, propagaci, reklamu, pronájem sálu a notového materiálu, výrobu koncertních programů, květinovou výzdobu a květiny pro účinkující. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 1. 2. 2022 doručena žádost subjektu Centrum pro rodinu a sociální péči z. s., IČO 48804517, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Prašivá 2022 ve výši 170.000 Kč s časovou použitelností od 1. 5. 2022 do 1. 9. 2022 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).

Projekt „PRAŠIVÁ 2022“ navazuje na tradiční setkání dětí a rodin, které je pořádáno na hoře Prašivá v Moravskoslezských Beskydech již od roku 1991. Děti a rodiče putují pěšky na Prašivou, kde je pro ně připraven velmi pestrý program, který zahrnuje různá sociální, prorodinná, mezigenerační či humanitární aktuální téma. Cílem projektu je vždy nabídnout zajímavý a smysluplný program, který vede k aktivnímu přístupu k životu a ke světu, vychází z úcty ke křesťanským kořenům Evropy a působí na všechny složky osobnosti člověka.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 170.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 170.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla náklady na kancelářské potřeby, materiál k výzdobě v areálu Kamenité, odměny pro dobrovolníky,  materiál k interaktivnímu programu na stanovištích, nákup párty stanu a náhradních dílů, nákup CAMPING skládacích stolků, dohody konané mimo pracovní poměr, nákup pohonných hmot, služby k zajištění interaktivního programu na stanovištích, zdravotnické zajištění – sanitka, pronájem prostor, grafické práce, web, propagaci, tisk plakátů a brožurek k programu. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje, a to s ohledem na výši poskytnuté finanční podpory z rozpočtu Moravskoslezského kraje v letošním roce, která přesahuje 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 22. 2. 2022 doručena žádost subjektu Leemon Concept, s. r. o., IČO 27850463, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Mezinárodní Filmový festival Febiofest 2022 ve výši 599.600 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).

Účelem projektu je organizace šestidenního filmového festivalu v Ostravě, který je regionální ozvěnou Mezinárodního filmového festivalu Febiofest. Mezinárodní filmový festival Febiofest představí v atraktivním prostřední Dolních Vítkovic českou i světovou filmografii.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 3.203.250 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 599.600 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře (koordinátora programu, produkční, produkční II, grafika, hostesky, runnera, technika hlavního, pomocného, pomocnou techniku, správu a vedení sociálních sítí), pronájem prostor a kinosálů, techniku, propagaci festivalu (výroba reklamy, tisk, prezentace apod.), event managera, pronájem eventového vybavení, fotografy. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Úplný výpis z evidence skutečných majitelů žadatel dodal e-mailem dne 9. 5. 2022. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 25. 2. 2022 doručena žádost subjektu Obec Vražné, IČO 62351290, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Mendel 200 ve výši 1.000.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 6 předloženého materiálu).

Rodný dům J. G. Mendla a jeho okolí bude v roce 2022 hlavním dějištěm oslav 200. výročí narození světově významného rodáka. Oslavy budou odkazovat na Mendelův původ ze vsi, zájem o přírodu, jeho zbožnost i celosvětový přínos. Oslavy započnou již na jaře roku 2022, kdy bude v rámci projektu „200 hrušní pro Mendela“ připraveno místo k vysázení 200 tradičních odrůd, především hrušní, které ve zdejší oblasti rostly. Hlavní část oslav je naplánovaná na období od 20. do 24. července 2022.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.763.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 1.000.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře, propagaci, technické zajištění, ohňostroj. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 4. 3. 2022 doručena žádost subjektu Člověk na hranici, z. s., IČO 68149760, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Mezinárodní divadelní festival BEZ HRANIC/BEZ GRANIC (31. edice) ve výši 350.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 7 předloženého materiálu).

Mezinárodní divadelní festival BEZ HRANIC/BEZ GRANIC se koná od roku 1990 v Českém Těšíně a Cieszyně. Česko-polsko-slovenský umělecký dialog, sbližování kultur, obohacení kulturního života města, regionu i kraje, setkávání umělců a diváků, hranice v umění i v životě – to jsou hlavní myšlenky festivalu. 31. edice, která proběhne v Českém Těšíně, Třinci a Cieszyně, se uskuteční ve dnech 1. – 9. 10. 2022.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.050.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 350.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na mzdové náklady (smlouvy o dílo – ředitel, produkční, PR manažer, koordinátor pro dobrovolníky), náklady na přepravu souborů a techniky, náklady na cestovní příkazy (program, konzultace), náklady na divadelní představení (min. 5 divadel CZ, SK, PL), náklady na technické zajištění (divadla, doprovodné akce, speciální technika, ozvučení, osvětlení, titulky), náklady na ubytování (souborů, herců, techniky, hostů), náklady na pronájem prostor, náklady na propagaci (grafika, tisk, propagační materiály, propagace v médiích tištěných, internetových, social media), náklady na překlady a tlumočení, náklady na pojištění festivalu, náklady na organizační a technické zajištění výstav, náklady na koncerty. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 10. 3. 2022 doručena žádost subjektu Vodárenská věž Opava o.p.s., IČO 29393973, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Programová rozmanitost kulturně uměleckého prostoru KUPE ve výši 200.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).

KUPE představuje atraktivní a originální umělecký prostor, který se stal propojením industriální historie a současného umění. Svou atraktivitu prostor zvyšuje nejen svým neobvyklým umístěním, jelikož se nachází v těsné blízkosti opavského nádraží, ale také svou dlouholetou historií, protože se jedná o zrekonstruovanou vodárenskou věž (zapsanou na seznamu nemovitých památek MKČR), která v roce 2022 dovrší 130. výročí vzniku. Pravidelný kulturní program pak zde probíhá od začátku roku 2017 a po pěti letech působení si KUPE získalo své stálé návštěvníky (ročně se jedná až o 8 500 osob) a stalo se pevnou součástí opavské kulturní scény.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.016.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 200.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na mzdové náklady a náklady na elektrickou energii. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje s ohledem na skutečnost, že souhrn projednávaných dotačních prostředků tohoto žadatele v letošním roce přesáhl 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 6. 4. 2022 doručena žádost subjektu Evolution Brothers s.r.o., IČO 06589405, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu FM CITY FEST 2022 ve výši 750.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 9 předloženého materiálu).

FM CITY FEST je největší multižánrový festival v oblasti Frýdku-Místku. Probíhá každoročně v industriálním prostředí staré textilky Slezan. Festival je dvoudenní a láká široké publikum nejen z regionu a kraje, ale i z různých koutů České republiky a Slovenska. V roce 2022 se festival uskuteční ve dnech 24. – 25. 6.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 6.900.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 750.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře včetně produkčních služeb, technické zabezpečení a propagaci. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 24. 3. 2022 doručena žádost subjektu Biskupství ostravsko-opavské, IČO 65468953, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Noc kostelů 2022 ve výši 150.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 15. 8. 2022 (viz příloha č. 10 předloženého materiálu).

Cílem tohoto projektu je nabídnout široké veřejnosti možnost nezávazného přiblížení se ke křesťanství, církvi a víře, ať už prostřednictvím hudby, umění, rozhovoru, či zážitku. Cílem je otevřít kolem 120 kostelů a modliteben na území Ostravsko-opavské diecéze. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 300.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na DPP koordinátora projektu a koordinátora propagace, tisk propagačních materiálů a jejich distribuci. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje, a to s ohledem na výši poskytnuté finanční podpory z rozpočtu Moravskoslezského kraje v letošním roce, která přesahuje 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 30. 3. 2022 doručena žádost subjektu Hnutí romských studentů, z.s., IČO 07272103, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Oslava Mezinárodního dne Romů v Ostravě 2022 ve výši 150.000 Kč s časovou použitelností od 1. 4. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 11 předloženého materiálu).

Oslava romského svátku, která prezentuje a uchovává romské kulturní bohatství, hodnoty, tradice, zároveň povznáší romství (romipen) a motivuje mladou generaci Romů k osobnímu rozvoji. Kulturní akce se zrealizuje dne 9. 4. 2022 od 13.00 do 17.00 formou kulturních a motivačních vystoupení jednotlivých účinkujících s moderací na Náměstí Svatopluka Čecha v Ostravě.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 685.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na cateringový spotřební materiál, pronájem pódia, pronájem ozvučení, pronájem osvětlení, pronájem oplocení, pronájem mobilních toalet, pronájem naftového agregátu, honoráře vystupujících umělců. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. V případě poskytnutí dotace se nebude jednat o veřejnou podporu.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje s ohledem na skutečnost, že souhrn projednávaných dotačních prostředků tohoto žadatele v letošním roce přesáhl v souhrnu 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 23. 3. 2022 doručena žádost subjektu Dětský folklorní soubor Ostravička z.s., IČO 47861673, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Městský folklorní festival CIOFF/IOV Frýdek-Místek 2022 ve výši 150.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 12 předloženého materiálu).

Městský folklorní festival (původně Mezinárodní folklorní festival) má ve Frýdku-Místku pětadvacetiletou tradici a patří mezi největší festivaly v ČR. Navštěvují ho stovky účinkujících dětí a dospělých z celého světa. Cílem projektu je udržet folklorní tradice ve městě Frýdek-Místek a v regionu. V letošním roce se festival uskuteční ve dnech 10. – 12. 6. 2022.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.000.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na osobní náklady vč. srážkové daně (DPP), dopravu, stravu, ubytování, propagaci, programové a technické vybavení. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje s ohledem na skutečnost, že souhrn projednávaných dotačních prostředků tohoto žadatele v letošním roce přesáhl 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 29. 3. 2022 doručena, dne 26. 4. 2022 rozšířena, žádost subjektu Colour Production, spol. s r.o., IČO 25830210, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Czech Music Crossroads ve výši 1.300.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 13 předloženého materiálu).

Czech Music Crossroads je největší showcasová hudební konference v ČR, představuje to nejlepší z české, slovenské a polské hudby mezinárodním hudebním profesionálům i veřejnosti. Součástí akce jsou také workshopy a semináře pro místní umělce. V letošním roce se veřejnosti představí také umělci z Francie a Jižní Koreje. Prezentující umělce vybírají tuzemští odborníci a odborníci z jednotlivých států. Cílem je prezentovat kvalitní, přesahovou nemainstreamovou hudbu v celé šíři. Akce proběhne 20. – 22. 5. 2022 v DK Poklad v Ostravě-Porubě.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 3.375.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 1.300.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na DPP, cestovní náklady, dopravu, honoráře, propagaci a tisk, pronájem techniky a zařízení, audiovizuální techniky a souvisejících služeb, výrobu záznamového média, produkční a organizační služby, ubytování hostů a umělců. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 1. 4. 2022 doručena žádost subjektu Cirkus trochu jinak, z. s., IČO 22878670, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Education By Circus 2022 ve výši 450.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 14 předloženého materiálu).

Účelem projektu je realizace mimořádného mezinárodního kulturního projektu zaměřeného na prezentaci nového cirkusu prostřednictvím vytvoření a pilotního představení 2 nových novocirkusových představení s aktivním zapojením dětí a mládeže z ČR (Moravskoslezského kraje) a Islandu. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 2.988.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 450.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na kostýmy, žíněnky, rekvizity, lana, karabiny, úvazky, osvětlení, ozvučení, produkční a administrativní zajištění projektu, cestovné a pobytové náklady českých umělců (výjezdy na Island), honoráře umělců, pronájem sálu, produkce představení a akcí v ČR (doprava, technické zajištění, organizace), propagace projektu, fotodokumentaci, inzerci, tisky. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 30. 3. 2022 doručena žádost subjektu 5Promotion s.r.o., IČO 08368023, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu ParaFest 2022 - Parádní festival pro všechny, bez rozdílu ve výši 400.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 15 předloženého materiálu).

ParaFest 2022 - Parádní festival pro všechny, bez rozdílu, je třídenní festival plný hudby a zábavy. V celé řadě festivalů pořádaných v Moravskoslezském kraji patří k jedinečným ve svém zaměření na handicapované návštěvníky. Hlavními tématy festivalu budou kultura – hudební vystoupení, sport – představení paralympijských sportů a gastronomie. Do bohatého programu budou aktivně zapojeni zdraví i handicapovaní návštěvníci. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 1.340.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 400.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na technické zabezpečení (světlo, zvuk, stage), pomocnou produkci na místě, honorář režii. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 25. 4. 2022 doručena žádost subjektu Spolek Sdružení Romů z. s., IČO 14383659, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu 23. Karvinský Romský festival 2022 ve výši 244.000 Kč s časovou použitelností od 20. 4. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 16 předloženého materiálu).

Realizace 23. ročníku Karvinského Romského festivalu 2022, největší mezinárodní přehlídky romského folklóru v Moravskoslezském kraji. Cílem projektu je přispět k povznesení romské komunity, ke zvýšení jejího vlastního sebevědomí, vytvořit jim zázemí pro vlastní aktivity a v neposlední řadě také představit většinové společnosti schopnost Romů nabídnout lidsky i kulturně zajímavé programy. Organizováním pravidelných romských festivalů dochází ke zlepšení komunikace mezi romskými komunitami a ostatními etnickými skupinami v regionu i mezi majoritním obyvatelstvem. Celková výše nákladů na realizaci projektu je 519.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 244.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na spotřební materiál, mzdové osobní náklady vč. srážkové daně (DPČ, DPP), honoráře vč. produkčních služeb, propagaci, pronájem prostor, přepravu osob a materiálu, ozvučení, osvětlení, ubytování účinkujících, grafické práce, výlep plakátů, zhotovení reklamních plakátů, pořízení audio a video záznamů. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žadatel doposud žádnou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje neobdržel.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 25. 4. 2022 doručena žádost subjektu MÚZA – sdružení základních uměleckých škol Moravskoslezského kraje, IČO 75090953, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 252.250 Kč (neinvestiční ve výši 192.250 Kč, investiční ve výši 60.000 Kč) na realizaci projektu IX. ročník Festivalu základních uměleckých škol Moravskoslezského kraje – Muziáda 2022, s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 17 předloženého materiálu).

Účelem projektu je realizace IX. ročníku Festivalu základních uměleckých škol Moravskoslezského kraje – Muziáda 2022. Umělecké školství má každoročně v základních uměleckých školách mnoho talentovaných jedinců, výjimečných kolektivů a seskupení, která si zaslouží, aby byla prezentována komplexně na co nejvyšší společenské úrovni. Tito žáci, studující v hudebním, tanečním, literárně-dramatickém a výtvarném oboru mají natolik reprezentativní výkony, že již řadu let o tom přesvědčují kulturní publikum nejen města Ostravy.  Múza v průběhu festivalu Muziáda 2022 představí veřejnosti bohatou činnost základních uměleckých škol působících na území Moravskoslezského kraje. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 312.250 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 252.250 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře a dohody, služby zvukaře, pronájem notového materiálu, mikrofon. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 3. 5. 2022 doručena žádost subjektu Ostravská univerzita, IČO 61988987, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu TrikFilm 2022 - Mezinárodní festival dětské a studentské multimediální tvorby ve výši 355.000 Kč s časovou použitelností od 30. 6. 2022 do 15. 12. 2022 (viz příloha č. 18 předloženého materiálu).

Pořádáním festivalu byla na severu Moravy založena tradice setkávání příznivců animace a nových forem trikových formátů různých médií. Záměrem je organizovat mezinárodní soutěže dětské a studentské tvorby, výjimečné tím, že budou odrážet současnou nekomerční audiovizuální kulturu. Zároveň má projekt umožnit dětem a studentům této specifické tvorby vzájemně obohacující setkání, a to jak na regionální, tak na mezinárodní bázi. 
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 603.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 355.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na materiál a vybavení na workshopy, na materiál na interiérový a exteriérový design, na fotografování a videozáznam, na grafiku a design festivalu, na ubytování a cestovné, na honoráře vč. produkčních služeb, na pronájmy prostor, na tisk, propagaci a tvorbu webových stránek. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne … doručena žádost subjektu Slezská univerzita v Opavě, IČO 47813059, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Dokumentární tvorba zaměřená na osobnosti a tradice v MSK ve výši 180.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 19 předloženého materiálu).

Cílem projektu je podpořit vznikající dokumentární filmy, který přibližuje divákům významná místa, osobnosti a události spojené s Moravskoslezským krajem. Jedná se o filmy, které vznikají jako bakalářská či magisterská díla studentů oboru Multimediální techniky při Slezské univerzitě v Opavě. Dokumenty mají délku 26 nebo 52 minut, což je standardizovaná stopáž pro uvedení v celostátních médiích.

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 380.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 180.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na kostýmy, rekvizity, masky, záložní disky, paměťové karty, zpracování projektu a vyúčtování, práva, licence, autorské poplatky (OSA, Hudební databanka, archívy, ČT…), honoráře štábu, umělců, smlouvy o dílo, popř. faktury, půjčovné speciální techniky, marketingové výdaje, tvorba trailerů, plakátů, grafika, soc. sítě, překlady titulků, přepis film. materiálů, digitalizace, zpracování, laboratoře, honorář herecký - namluvení komentářů k filmům. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje s ohledem na skutečnost, že souhrn projednávaných a poskytnutých dotačních prostředků tohoto žadatele v letošním roce přesáhl 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 4. 5. 2022 doručena žádost subjektu Divadelní společnost Petra Bezruče s.r.o., IČO 25382276, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu J. Holec: Stará láska nerezaví ve výši 515.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 20 předloženého materiálu).

Projekt Stará láska nerezaví je výjimečným počinem v rámci repertoáru i tvorby Divadla Petra Bezruče. Jedná se o dokumentární inscenaci na pomezí divadla a výstavy, která se bude odehrávat v prostorech Galerie výtvarného umění v Ostravě. Stěžejní myšlenkou celého díla je zdůraznění důležitosti a potřeby mezilidského kontaktu a výjimečnost setkání „živého s živým“, výzva k vzájemnému dialogu, ke sdílenému vyprávění a poslouchání se.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 715.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 515.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na honoráře (produkční práce a produkční supervize), výrobu scény vč. materiálu, tvorbu autorského scénáře, fotografické a kamerové práce, výrobu kostýmů a bot, grafické práce, propagaci a sound design. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 4. 5. 2022 doručena žádost subjektu Spolek pro kulturní deník Ostravan.cz, IČO 05450969, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Rádio Ostravan – Hudba MSK ve výši 150.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 21 předloženého materiálu).

Rádio Ostravan vzniklo v roce 2020 a hraje jen hudbu autorů a interpretů Moravskoslezského kraje bez ohledu na žánry včetně folklóru, klasiky a menšinových žánrů. Posláním hudební stanice Rádio Ostravan je prezentace hudební kultury Moravskoslezského kraje, a to zejména prezentace současné hudby a také hudby posledních několika desetiletí. Jde o veřejnou službu posluchačům a interpretům MSK. 
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 350.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 150.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na mzdové náklady moderátorů, náklady na webasting – odbavení vysílání včetně OSA, nájemné včetně služeb, výrobu videozáznamů ze studia, výrobu jinglů, reklamu na soc. sítích včetně správy reklamy. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy.

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Žádost je dále předkládána zastupitelstvu kraje s ohledem na skutečnost, že souhrn projednávaných dotačních prostředků tohoto žadatele v letošním roce přesáhl 200.000 Kč. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 9. 5. 2022 doručena žádost subjektu Iniciativa Dokořán, z. s., IČO 27006549, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu POHO den v dole Gabriela ve výši 350.000 Kč s časovou použitelností od 1. 8. 2022 do 30. 9. 2022 (viz příloha č. 22 předloženého materiálu).

Rekonstrukce dolu Gabriela, která má lokalitě přinést nové využití, je zařazena mezi strategické projekty financované z Fondu pro spravedlivou transformaci. Aby měla celková revitalizace patřičný dopad, je vhodné uspořádat několik akcí, které přilákají zájem veřejnosti a v návaznosti na to rozšíří i povědomí o tom, jak bude tato lokalita v budoucnu využívána. Akce POHOden 2022 by byla první takovou akcí, která lokalitu veřejnosti otevře. 

Celková výše nákladů na realizaci projektu je 350.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 350.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na na honoráře vystupujících interpretů, technické zajištění akce, zvukovou a světelnou techniku, pódium, velkokapacitní stan, ploty a elektrocentrálu. Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. 

Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 46.

K bodům 3) a 4) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 4. 3. 2022 doručena žádost subjektu Obec Holčovice, IČO 00295990, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu Festival Holčovice 2022 ve výši 200.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 (viz příloha č. 44 předloženého materiálu).

Cílem projektu je zajištění organizace a uspořádání 14. ročníku hudebního festivalu v Obci Holčovice v termínu 2. 7. 2022 v areálu fotbalového hřiště TJ Tatran Holčovice.  Holčovický festival je jednodenní kulturní akcí, na které vystoupí hudební skupina Horkýže Slíže, Oceán, slovenská zpěvačka Kristína, Berenika Kohoutová nebo zpěvačka Kaczi.

Celkové předpokládané náklady jsou 500.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 200.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost nepodpořit vzhledem k charakteru projektu, který svým obsahem splňuje kritéria pro podání žádosti o dotaci v rámci již vyhlášeného (a vyhodnoceného) dotačního programu Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2022. Tuto možnost však žadatel nevyužil. 
Výše uvedené žádosti projednal Výbor pro kulturu a památky zastupitelstva kraje na svých jednáních dne 13. 4. 2022 a 17. 5. 2022 (viz příloha č. 47).

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 46
Datum konání: 30. 5. 2022 
Materiál č.: 6/8
Název: Individuální dotace v odvětví kultury
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 dle přílohy č. 2 – 22 předloženého materiálu
2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 23 – 43 předloženého materiálu

3.  rozhodla
navýšit akci rozpočtu „Soutěže, festivaly a aktivity v oblasti kultury“ o částku 2.300.000 Kč

4.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	1.300 tis. Kč

	a

snižují

kapitálové výdaje – třída 6 

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	1.000 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	2.300 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5  

	na § 3312 -
	Hudební činnost
	o
	750 tis. Kč

	na § 3319 -
	Ostatní záležitosti kultury
	o
	1.550 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	2.300 tis. Kč


5.  rozhodla
a) snížit akci rozpočtu „Podpora profesionálních divadel a profesionálního symfonického orchestru“ o částku 46.000 Kč

b) snížit akci rozpočtu „Dotační program – Podpora natáčení audiovizuálních děl v Moravskoslezském kraji“ o částku 1.134.600 Kč

c) snížit akci rozpočtu „Dotační program – Program podpory aktivit příslušníků národnostních menšin žijících na území Moravskoslezského kraje“ o částku 440.000 Kč

d) snížit akci rozpočtu „Soutěže, festivaly a aktivity v oblasti kultury“ o částku 564.000 Kč

e) navýšit akci rozpočtu „Prezentace kraje v oblasti kultury a zahraniční spolupráce“ o částku 2.184.600 Kč
6.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3319 -
	Ostatní záležitosti kultury
	o
	2.210 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5  

	na § 3311 -
	Divadelní činnost
	o
	304 tis. Kč

	na § 3312 -
	Hudební činnost
	o
	1.846 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje – třída 6  

	na § 3319 -
	Ostatní záležitosti kultury
	o
	60 tis. Kč

	Celkem
	
	o
	2.210 tis. Kč


7.  bere na vědomí

žádost subjektu Obec Holčovice, IČO 00295990, o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu Festival Holčovice 2022 ve výši 200.000 Kč dle přílohy č. 44 předloženého materiálu

8.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout neposkytnout subjektu Obec Holčovice, IČO 00295990, individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu Festival Holčovice 2022 ve výši 200.000 Kč dle odůvodnění předloženého materiálu

9.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1., 2., 7. a 8. tohoto usnesení

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 16. 6. 2022
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