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Název: Žádost spolku Hudební talenty z.s. o prominutí odvodu a penále za porušení rozpočtové kázně

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o prominutí odvodu včetně penále - Hudební talenty z.s.  
Příloha č. 2 - Výpis z usnesení výboru pro kulturu a památky  
Předkladatel:
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Dominika Martincová, vedoucí oddělení kultury a projektů, odbor kultury a památkové péče

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3065 ze dne 30.5.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1807 ze dne 5.3.2020

1.  rozhodlo
částečně prominout podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, 256.500 Kč ze stanoveného odvodu 285.000 Kč za porušení rozpočtové kázně u dotace poskytnuté příjemci Hudební talenty z.s., se sídlem Karla Svobody 130/95, 725 27 Ostrava – Plesná, IČO 08427763, na projekt „Bohemian Metal Rhapsody“
2.  rozhodlo
prominout penále v plné výši podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, u dotace poskytnuté příjemci Hudební talenty z.s., se sídlem Karla Svobody 130/95, 725 27 Ostrava – Plesná, IČO 08427763, na projekt „Bohemian Metal Rhapsody“
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje rozhodlo svým usnesením č. 15/1807 ze dne 5. 3. 2020 o poskytnutí neinvestiční dotace subjektu Hudební talenty z.s., IČO 08427763, v maximální výši 50 % celkových skutečně vynaložených uznatelných nákladů na realizaci projektu „Bohemian Metal Rhapsody“, maximálně však ve výši 285.000 Kč. Dotace byla účelově určena k úhradě uznatelných nákladů projektu vymezených ve Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ev. č. 01949/2020/KPP (dále jen „smlouva“), na základě které byly příjemci poskytnuty finanční prostředky ve výši 285.000 Kč.

Příjemce se ve smlouvě zavázal řídit se při použití poskytnuté dotace smlouvou, podmínkami uvedenými v dotačním programu „Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2020“ (dále jen „dotační program“) a právními předpisy. Dále se příjemce ve smlouvě zavázal dosáhnout stanoveného účelu, tedy zrealizovat projekt, nejpozději do 24. 12. 2020.

Žadatel v projektové části žádosti o poskytnutí dotace nastavil jako naplnění účelu projektu představovat české hudební veřejnosti jedno z neobvyklých, moderních skloubení rozdílných žánrů inovativními postupy. Dále podporovat a vyhledávat mladé hudební talenty a zajišťovat jejich prezentaci na veřejnosti a účast na vystoupeních souboru Bohemian Metal Rhapsody. Tohoto účelu měl dosáhnout tím, že soubor Bohemian Metal Rhapsody v roce 2020 vystoupí na 16 sjednaných koncertních vystoupeních v rámci festivalů a předvánočních koncertů. Žádost byla v rámci hodnotících kritérií schválených radou kraje ohodnocena a následně projednána výborem zastupitelstva kraje pro kulturu a památky, který ji posoudil a doporučil zastupitelstvu kraje poskytnout účelovou dotaci tomuto žadateli. Zastupitelstvo kraje rozhodlo o poskytnutí dotace a uzavření smlouvy s příjemcem, a to za předpokladu, že stanovený účel projektu bude naplněn a podmínky smlouvy budou dodrženy.

Odbor kultury a památkové péče v souvislosti s koronavirovou epidemií dne 26. 3. 2020 písemně kontaktoval příjemce s žádostí o informaci týkající se případných změn v realizaci projektu. Zároveň byl příjemce poučen, že v případě jakýchkoliv změn souvisejících s realizací projektu, které by vyvstaly, má tuto skutečnost bezodkladně sdělit poskytovateli dotace. Příjemce dne 30. 3. 2020 sdělil, že počet vystoupení bude zachován. 

Ověřením závěrečného vyúčtování bylo zjištěno, že příjemce z důvodu pandemické situace uskutečnil pouze 2 koncerty skupiny Bohemian Metal Rhapsody. Příjemce tedy nedosáhl stanoveného účelu projektu, a to tím, že nenaplnil plánovanou výši 16 koncertních vystoupení do 24. 12. 2020 dle předložené žádosti a neinformoval poskytovatele dotace o změnách v realizaci projektu. Tím došlo k porušení rozpočtové kázně v celkové výši poskytnutých peněžních prostředků, tj. 285.000 Kč.

Současně bylo zjištěno, že příjemce porušil podmínky smlouvy tím, že nedodržel nákladový rozpočet projektu, který tvoří přílohu č. 1 smlouvy. Příjemci byla na základě žádosti o poskytnutí dotace schválena výše dotace 285.000 Kč pouze na umělecké honoráře, ale příjemce v rámci závěrečného vyúčtování chybně vyúčtoval doklady na technické zabezpečení, produkci, ozvučení, osvětlení a pronájem techniky. Po ověření skutečně předložených účetních dokladů bylo zjištěno, že příjemce čerpal dotaci na umělecké honoráře ve výši 76.611 Kč (na 2 koncerty). Zbývající dotaci (208.389 Kč) vyčerpal na technické zabezpečení, produkci, ozvučení, osvětlení a pronájem techniky, na které mu dotace nebyla schválena. Tím došlo k porušení rozpočtové kázně ve výši 208.389 Kč.

Výše uvedenými skutečnostmi došlo k porušení rozpočtové kázně podle ustanovení § 22 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a odvod za porušení rozpočtové kázně byl stanoven ve výši 285.000 Kč, tj. v celkové výši poskytnutých prostředků. Příjemci dotace byla platebním výměrem čj. MSK 18735/2022 ze dne 8. 2. 2022 uložena povinnost odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 285.000 Kč a platebním výměrem čj. MSK 18739/2022 ze dne 8. 2. 2022 uložena povinnost odvést penále ve výši 46.740 Kč. Tato výše penále byla vypočtena ke dni 8. 2. 2022 a vzhledem k tomu, že odvod nebyl uhrazen, částka penále se každý den prodlení zvyšuje. Platební výměry nabyly právní moci dne 15. 3. 2022.

Příjemce v žádosti doručené dne 21. 3. 2022 požádal o prominutí odvodu a penále za porušení rozpočtové kázně (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) z důvodu pandemie viru COVID-19 a jejích důsledků pro pořadatele kulturních akcí a samotná umělecká uskupení. Příjemce uvedl, že v této době byla zavedena přísná opatření znemožňující nebo výrazně omezující realizaci vnitřních či vnějších kulturních událostí která příjemci nedovolila vystoupit na naplánovaných koncertech a splnit tak podmínky dotačního programu (většinou z důvodu zrušení samotné akce pořadatelem).  

Vzhledem ke složité pandemické situaci a jejímu dopadu na oblast kultury a s přihlédnutím k negativním dopadům mimořádných opatření, která znemožňovala realizaci kulturních akcí, je navrhováno vyhovět žádosti příjemce dotace a prominout 256.500 Kč ze stanoveného odvodu 285.000 Kč (tj. 90 %), a prominout penále v plné výši od data porušení rozpočtové kázně do data úplné úhrady stanoveného odvodu, v souladu se schválenými postupy při rozhodování o odvodech za porušení rozpočtové kázně včetně příslušenství. V případě schválení uvedeného návrhu příjemce uhradí částku 28.500 Kč. 

O poskytnutí dotace rozhodlo zastupitelstvo kraje, proto by mělo o žádosti o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále rovněž rozhodnout zastupitelstvo kraje. 

Žádosti o prominutí odvodu a penále byly projednány Výborem zastupitelstva kraje pro kulturu a památky dne 17. 5. 2022.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
45
Datum konání:
30.5.2022
Materiál č.:

6/5
Název:

Žádost subjektu Hudební talenty z.s. o prominutí odvodu a penále za porušení rozpočtové kázně
Číslo usnesení: 45/3065

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1807 ze dne 5.3.2020

1.  bere na vědomí

žádost subjektu Hudební talenty z.s., se sídlem Karla Svobody 130/95, 725 27 Ostrava – Plesná, IČO 08427763, o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a penále

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 
povolit částečné prominutí podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, ve výši 256.500 Kč ze stanoveného odvodu 285.000 Kč za porušení rozpočtové kázně u dotace poskytnuté příjemci Hudební talenty z.s., se sídlem Karla Svobody 130/95, 725 27 Ostrava – Plesná, IČO 08427763, na projekt „Bohemian Metal Rhapsody“
3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

povolit prominutí penále v plné výši podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, u dotace poskytnuté příjemci Hudební talenty z.s., se sídlem Karla Svobody 130/95, 725 27 Ostrava – Plesná, IČO 08427763, na projekt „Bohemian Metal Rhapsody“
4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 2. a 3. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 16. 6. 2022
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