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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 44/2978 ze dne 9.5.2022

1.  rozhodlo
uzavřít budoucí smlouvy k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

2.  rozhodlo
nabýt nemovitosti pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 2 tohoto usnesení
3.  rozhodlo
předat nemovitosti k hospodaření Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, k vlastnímu hospodářskému využití, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

4.  rozhodlo
převést nemovitosti pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 3 tohoto usnesení
5.  rozhodlo
vyjmout předané nemovitosti z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizace, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 3 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje je předkládán návrh materiálu o převodu nemovitostí z vlastnictví kraje a o nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje, o vyjmutí a předání těchto nemovitostí k hospodaření, resp. vyjmutí z hospodaření, Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci (dále jen SSMSK).

Cílem předloženého návrhu je rozhodnutí zastupitelstva kraje o majetkoprávních úkonech kraje.

Zastupitelstvu kraje je vyhrazeno rozhodování o majetkoprávních úkonech kraje, mimo jiné o nabytí a převodu nemovitostí - § 36 písm. a) zákona č. 129/2000 Sb. o krajích ve znění pozdějších předpisů.

Při zajišťování výkonu vlastnických práv kraje k silnicím II. a III. tříd a silničním pozemkům silnic II. a III. tříd, které nabyl kraj do svého vlastnictví podle § 1 odst. 1) písm. a) zákona č. 157/2000 Sb. o přechodu některých věcí, práv a závazků z majetku České republiky do majetku krajů, ve znění zákona č. 10/2001 Sb., je Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, mimo jiné oprávněna po schválení zastupitelstvem kraje majetkově vypořádávat stavby silnic II. a III. tříd včetně jejich součástí a příslušenství. 

Navržené usnesení bude současně souhlasem zřizovatele, ve smyslu čl. IX odst. 3 písm. d) zřizovací listiny č.: ZL/300/2001 ze dne 20. 12. 2001, ve znění pozdějších dodatků. 

Majetkoprávní vypořádání silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství je jedním z běžných majetkoprávních úkonů prováděných při zajištění výkonu práv kraje k majetku předanému zřizovatelem k hospodaření. Realizací staveb v blízkosti silnic se změní vzájemné uspořádání stavby silnice a ostatních pozemních komunikací, vzájemné uspořádání pomocných pozemků, odvodnění apod. Realizovaná stavba se proto vypořádává tak, aby nový stav odpovídal vymezení silnice, jejích součástí a příslušenství podle platných předpisů, zejména zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů. Vlastní vymezení hranic staveb a pozemků stanoví zákon a prováděcí předpisy, zejména část druhá zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů upravující pojmy „silniční pozemek, součásti a příslušenství tělesa dálnice, silnice a místní komunikace“.

Na pozemcích uvedených v předloženém materiálu neváznou dluhy, zástavní práva ani jiné právní povinnosti, kromě závazků vyplývajících ze smluv o zřízení věcných břemen.

Předmětem nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje formou darování a koupí jsou pozemky (dosud ve vlastnictví jiných subjektů) pod stavbami silnic ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Jedná se zejména o darování ze strany obcí, měst, státních organizací (Česká republika - Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Česká republika - Státní pozemkový úřad) a o výkupy od fyzických nebo právnických osob za účelem majetkového vypořádání pozemků pod stávajícími silnicemi II. a III. Tříd. 

Výkupy pozemků pod stavbami silnic ve vlastnictví Moravskoslezského kraje nebo za účelem provedení staveb silnic II. a III. tříd se realizují za ceny uvedené ve znaleckém posudku. Ocenění nemovitostí se stanoví dle vyhlášky Ministerstva financí České republiky č. 441/2013 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 151/1997 Sb. o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů. Pro výkupy pozemků za shora uvedeným účelem je stanovena kupní cena pro silnice II. třídy a pro silnice III. třídy, schváleno radou kraje usnesením č. 19/1109 ze dne 31. 5. 2021 - materiál č. 7/9. Kupující je osvobozen od daně z nabytí nemovitých věcí dle §6 ustanovení Zákonného opatření Senátu č. 340/2013 Sb., o dani z nabytí nemovitých věcí ve znění zákona č. 254/2016 Sb., účinné od 1. 11. 2016.

V současné době se jedná o dohodnutý výkup 13 pozemků o výměře 919 m2 pod silnicí II. třídy (příloha 2b), bod 2 předloženého materiálu), dále o dohodnutý výkup 2 pozemků o výměře 2153 m2 pod silnicí III. třídy (příloha 2b), bod 1 a 4 předloženého materiálu), pod „tzv. starou zátěží“.

Cena byla stanovena ve výši dotace poskytované ze strany Ministerstva financí v rámci programu „Výkupy pozemků pod silnicemi II. a III. třídy ze státního rozpočtu na rok 2022“.

Kraj bude na tyto výkupy žádat o příspěvek na kupní cenu Ministerstvo financí, které pro letošní rok poskytuje krajům v rámci shora uvedeného refundačního programu částku 100,- Kč/m2 na vypořádání pozemků pod silnicemi II. třídy a částku 60,- Kč/m2 na vypořádání pozemků pod silnicemi III. třídy.

Předmětem nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje koupí:

- je pozemek parc. č. 603 o výměře 1925 m2 v k.ú. Křišťanovice (dosud ve vlastnictví Agropodnik Dvorce, a.s.) uveden v příloze č. 2b), bod 1. Na předmětném pozemku vázne omezení vlastnického práva – zákaz zcizení nebo zatížení a zástavní právo smluvní. Pro koupí pozemku musí být vyřešeno omezení vlastnického práva. SSMSK, p.o. navrhuje nabytí pozemku schválit s podmínkou, že na nabývaném pozemku nebude v době podpisu smlouvy váznout zákaz zcizení nebo zatížení a zástavní právo. V případě, že dojde k zápisu této poznámky při zápisu vlastnického práva příslušným katastrálním úřadem na LV kupujícího, tato smlouva se od počátku ruší.

- jsou pozemky parc. č. 1933/19, č. 1940/3, č. 1941/1, č. 3051/3 a č. 3051/8 v k.ú. Místek o celkové výměře 1114 m2 (dosud ve vlastnictví CALAMARI SE) uvedené v příloze č. 2b), bod 3. Na předmětných pozemcích vázne omezení vlastnického práva – zástavní právo smluvní. Pro koupi pozemků musí být vyřešeno omezení vlastnického práva. SSMSK, p.o. navrhuje nabytí pozemků schválit s podmínkou, že na nabývaných pozemcích nebude v době podpisu smlouvy váznout zástavní právo. V případě, že dojde k zápisu této poznámky při zápisu vlastnického práva příslušným katastrálním úřadem na LV kupujícího, tato smlouva se od počátku ruší.

Na pozemcích o celkové výměře 1367 m2 v k.ú. Místek, které jsou zastavěny silnicí a chodníkem přiléhajícím k zárubní zdi od CALAMARI SE, bylo na základě návrhu MSK vedeno vyvlastňovací řízení. Vyvlastnění skončilo rozhodnutím KÚ Olomouckého kraje, který určil svým rozhodnutím ze dne 30.10.2019, že se odnímá vlastnické právo k pozemkům dle návrhu MSK za náhradu určenou znaleckým posudkem Ing. Vlčka v částce 1.270.000,- Kč (tj. 929,- Kč/m2).

MSK podal ke Krajskému soudu v Ostravě žalobu na přezkum náhrady za vyvlastnění, na základě znaleckého posudku Ing. Butkova, který ocenil výši náhrady za vyvlastnění, na částku 344.400,- Kč.

Krajský soud v Ostravě v řízení vedeném k žalobě MSK, pod sp. Zn. 83 C 69/2019, nechal vypracovat revizní znalecký posudek znalcem Ing. Česelským, Ph.D., který stanovil rozsah náhrady za vyvlastnění 1.300.000,- Kč (tj. 952,- Kč/m2).

V důsledku rozhodnutí soudu je nutno pohlížet v této věci na chodník a náspu jako na příslušenství silnice č. II/473 ve vlastnictví MSK a z tohoto důvodu by mělo dojít k vypořádání vztahů mezi vlastníkem pozemků a vlastníkem silnice. Pozemky o celkové výměře 1114 m2 jsou zastavěny chodníkem a náspem, které jsou součástí silnice II/473. Protože i chodník je umístěn na náspu, je nutné ho považovat za součást silnice č. II/473.

Z tohoto důvodu dochází majetkovému vypořádání těchto vztahů, tedy k výkupu i těchto pozemků, které nebyly předmětem vyvlastňovacího návrhu podaného MSK.

Společnost CALAMARI SE podal návrh na vklad zániku zástavního práva váznoucího na uvedených pozemcích dne 27.4.2022 pod číslem řízení V-3922/2022. ČSOB a.s. se svého zástavního práva váznoucích na uvedených pozemcích vzdala.

Předmětem převodu nemovitostí z vlastnictví kraje formou darování jsou pozemky pod stavbami, které budou realizovány na silničních pozemcích a po jejich dokončení v souladu se zněním § 11 a §14 zákona č. 13/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů nebudou součástí silnice a nebudou tedy ani ve vlastnictví kraje. Proto se navrhuje rovněž pozemky pod těmito stavbami převést na vlastníka těchto staveb (města, obce, případně státní organizace). Konkrétně se jedná o stavby chodníků, místních komunikací, cyklostezky, zelené plochy, parkoviště, okružní křižovatky, podélného dělicího prahu a autobusové zastávky.

Dále předmětem darování jsou stavby silnic navržené k vyřazení ze silniční sítě III. tříd z vlastnictví kraje:

- budoucí darování pozemků včetně části stavby silnice III/37014 v k.ú. Mirotínek, úsek v km 1,227-2,137 (koncový úsek), provozního staničení ke dni 1.7.2021 (uvedené v př. 1 bod 1), př. 4 a 5).

Stávající silnice III. třídy neodpovídá charakteru silnice III. třídy ve smyslu ustanovení § 5 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích. Na komunikaci není veden provoz veřejné linkové osobní dopravy, v koncové části je komunikace s nezpevněným povrchem s charakterem polní cesty. Stavebně technický stav komunikace nesplňuje parametry silnice. Po vyřazení ze silniční sítě se předpokládá převedení této komunikace včetně součástí a příslušenství do majetku obce Tvrdkov. Komunikace bude i nadále zajišťovat vnitřní obsluhu obce a napojení lokality na silniční síť. Budoucí darování stavby včetně pozemků do vlastnictví obce Tvrdkov bylo projednáno s obcí Tvrdkov.

- stavby silnic č. III/04822, úsek v km 0,000-0,177 a č. III/04824, úsek v km 0,000-0,518 provozního staničení ke dni 1.1.2021 v k.ú. Český Těšín, součástí vyřazovaného úseku je mostní objekt ev. č. 04824-1, resp. část společného hraničního mostu Družba příslušící české straně (vymezená státní hranicí České republiky) včetně všech součástí a příslušenství do majetku města Český Těšín (uvedené v př. 3 bod 8), př. 6 a 7).

Stávající silnice III. třídy v uvedené oblasti jsou z velké části provozovány v režimu jednosměrných komunikací, plní především funkci přímé obsluhy přilehlé zástavby. Tento provozní režim neodpovídá charakteru silnice III. třídy ve smyslu ustanovení § 5 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích. Komunikace budou i nadále zajišťovat vnitřní obsluhu města a napojení lokality na silniční síť a ve smyslu ustanovení § 6 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích by měly plnit funkci místní komunikace. Pro majetkové vypořádání je zpracován geometrický plán. Převod pozemků do vlastnictví města Český Těšín je řešen samostatnou smlouvou. Darování staveb silnic a poloviny mostu Družba včetně pozemků do vlastnictví města Český Těšín bylo projednáno s městem Český Těšín.

- stavba původní silnice č. III/01129m ul. Pekařská v k.ú. Kateřinky u Opavy včetně všech objektů a příslušenství v délce 0,567 km, úsek od UB 1532A104 do UB 1532A14201 do majetku Statutárního města Opava (uvedené v př. 3 bod 18), př. 8 a 9).

Provozní režim neodpovídá charakteru silnice III. třídy ve smyslu ustanovení § 5 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích. Komunikace bude i nadále zajišťovat vnitřní obsluhu města a napojení lokality na silniční síť a ve smyslu ustanovení § 6 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích by měla plnit funkci místní komunikace. Stavba silnice č. III/01129m bude po schválení vyřazena ze silniční sítě III. tříd a bude zařazena do místních komunikací Statutárního města Opava. Pro majetkové vypořádání je zpracován geometrický plán. Převod pozemků pod stavbou silnice bude řešen samostatnou smlouvou. Darování stavby včetně pozemků do vlastnictví Statutárního města Opava bylo projednáno se Statutárním městem Opava.

- stavba původní silnice č. III/4674 v celkové délce 1,040 km v k.ú. Lhota u Opavy včetně všech objektů a příslušenství do majetku obce Háj ve Slezsku (uvedené v př. 3 bod 20), př. 10 a 11), a to na ul. Komenského v délce 0,420 km (od UB 1541A045 do UB 1541A068), na ul. Okružní a K Mlýnu v délce 0,620 km (od UB 1541A068 do UB 1541A046).

Provozní režim neodpovídá charakteru silnice III. třídy ve smyslu ustanovení § 5 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích. Komunikace bude i nadále zajišťovat vnitřní obsluhu obce a napojení lokality na silniční síť a ve smyslu ustanovení § 6 odst. 2 písm. c) zákona o pozemních komunikacích by měla plnit funkci místní komunikace. Stavba silnice č. III/4674 bude po schválení vyřazena ze silniční sítě III. tříd a bude zařazena do místních komunikací obce Háj ve Slezsku. Převod pozemků pod stavbou silnice bude řešen samostatnou smlouvou. Darování stavby včetně pozemků do vlastnictví obce Háj ve Slezsku bylo projednáno s obcí Háj ve Slezsku.

Dále předmětem převodu nemovitostí z vlastnictví kraje formou darování jsou části pozemků z vlastnictví kraje pod stavbou okružní křižovatky silnic č. I/58 a č. III/04823 (ul. Jičínská v Příboře) v rámci stavby „Silnice I/58 Příbor – obchvat“ do vlastnictví Ředitelství silnic a dálnic ČR, státní příspěvkové organizaci (uvedené v př. 3 bod 13)). 

Darování pozemků z vlastnictví kraje pod stavbami místních komunikací a chodníků jsou prováděny ve veřejném zájmu a nenaplňují znaky veřejné podpory dle čl. 87, odst. 1 Smlouvy o založení Evropského společenství.

Rada kraje rozhodla o záměru převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje svým usnesením č. 43/2904 ze dne 25.04.2022 (materiál č. 7/3).

Záměry převodů nemovitostí z vlastnictví kraje byly v souladu s §18 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, zveřejněny po dobu min. 30 dní vyvěšením na úřední desce krajského úřadu.

V příloze č. 1 je specifikace nemovitostí určených k uzavření budoucích smluv o převodu nemovitostí z vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál a Nový Jičín.

V příloze č. 2 je specifikace nemovitostí určených k nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje darem a koupí v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín a Opava. 

V příloze č. 3 je specifikace nemovitostí určených k převodu nemovitostí z vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava a Ostrava.

Zastupitelstvu kraje se doporučuje přijmout usnesení dle návrhů uvedených v předloženém materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
44.
Datum konání:
9.5.2022
Materiál č.:
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Název:

Návrh na nabytí a převod nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství

Číslo usnesení:
44/2978
Rada kraje

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o uzavření budoucích smluv k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

7.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o nabytí nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

8.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

předat nemovitosti k hospodaření Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizace, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, k vlastnímu hospodářskému využití, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

9.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. 
a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

10.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

vyjmout předané nemovitosti z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizace, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
11.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrh k rozhodnutí dle bodů 1) až 5) tohoto usnesení

Zodp.:   Ing. Radek Podstawka

Termín: 16. 06. 2022
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