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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Prezentace_rozšíření studijního programu Všeobecné ošetřovatelství   
Příloha č. 2 - Memorandum o spolupráci  
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení Výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 30. 5. 2022  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, MHA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Šárka Buchvaldková, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3086 ze dne 30. 5. 2022

č. 43/2911 ze dne 25. 4. 2022

1.  rozhodlo
schválit závazek kraje k zajištění financování celoživotního vzdělávání všeobecných sester v roce 2023 ve výši 1.800 tis. Kč a v letech 2024 - 2026 ve výši 2.400 tis. Kč ročně, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje se dlouhodobě zabývá stále zhoršující se personální situací na poli kvalifikovaných všeobecných sester ve všech zdravotnických zařízeních v Moravskoslezském kraji.

Analýzy zpracované v minulosti Ministerstvem zdravotnictví a velmi čerstvá data z projektu Kompetentní sestra 21. století, pro kterou zpracovávala datové analýzy Fakulta informatiky a statistiky, Katedra ekonomické statistiky, VŠE v Praze, jasně ukazují, že aktuální počet nastupujících studentů do akreditovaného bakalářského studia studijního oboru Všeobecná sestra/Všeobecné ošetřovatelství je kriticky nedostatečný.

Současná věková struktura zaměstnanců v oboru Všeobecná sestra a stále zvyšující se poptávka po zdravotnických službách z důvodu stárnutí populace, transparentně ukazuje možnost kolapsu v poskytování zdravotnické péče z důvodu chybějícího nelékařského personálu, která reálně hrozí ve všech zdravotnických zařízeních v celé České republice v horizontu následujících 10 let.

Proto odbor zdravotnictví ve spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě, Fakultou veřejných politik přišel s návrhem řešení akutního nedostatku všeobecných sester ve zdravotnických zařízeních v Moravskoslezském kraji, kterým je projekt Rozšíření akreditovaného studijního programu Všeobecné ošetřovatelství do Nemocnice Karviná-Ráj, příspěvková organizace (dále také „projekt“). 

Hlavní cíle projektu
· Zavést a kultivovat studijní program Všeobecné ošetřovatelství v rámci CŽV ve statutárním městě Karviná. Primárně se jedná o program pro 30 uchazečů, kteří projdou přijímacím řízením.

· Navýšit počet absolventů programu Všeobecná sestra – střednědobé řešení reálně hrozící personální krize.

· Personálně stabilizovat počet všeobecných sester v krajských nemocnicích Moravskoslezského kraje.

· Zamezit odchodu studentů se zájmem o vysokoškolské vzdělání a tento obor z Moravskoslezského kraje.

V projektu je využíváno synergického efektu a propojení mezi vedením Moravskoslezského kraje, Slezské univerzity v Opavě, Fakulty veřejných politik, Střední zdravotnické školy v Karviné a krajských nemocnic. Řešení spočívá v přenesení již existujícího modulu vzdělávání studijního programu Všeobecné ošetřovatelství do Karviné, prostřednictvím kurzu CŽV v prvních 2 letech a následně absolvování 3. roku studia standartního bakalářského studijního programu.

Karviná je univerzitním městem, kde již existuje komplexní zázemí pro realizaci teoretické i praktické výuky. Výsledným efektem tohoto projektu bude vytvoření nových kapacit atraktivního vysokoškolského studijního oboru v regionu Moravskoslezského kraje a omezení odlivu mladých lidí mimo tento region.

Rada kraje usnesením č. 43/2911 ze dne 25. 4. 2022 vzala na vědomí informaci o plánu rozšíření akreditovaného studijního programu Všeobecné ošetřovatelství do Nemocnice Karviná-Ráj, příspěvková organizace. Popis projektu včetně jeho cílů a zajištění je uveden v příloze č. 1 předloženého materiálu. Současně uvedeným usnesením rada kraje rozhodla uzavřít Memorandum o spolupráci se Slezskou univerzitou v Opavě, Fakultou veřejných politik, jehož znění je přílohou č. 2 předloženého materiálu.

Dopad do rozpočtu kraje

Dle předloženého projektu se předpokládá financování prvních 2 let kurzu CŽV (celoživotní vzdělávání) pro 30 studujících po dobu akademických let 2022/2023 – 2026/2027. Výše školného za jeden semestr je ve výši 20 tis. Kč na osobu. Školné bude Slezské univerzitě v Opavě hrazeno nemocnicí, které budou finanční prostředky poskytnuty z rozpočtu Moravskoslezského kraje, a to formou závazného ukazatele „příspěvek na provoz“ s účelovým určením. Výše finančních prostředků pro nemocnici bude závislá na počtu přijatých a studujících sester. Podrobný popis celého procesu je uveden v příloze č. 1 předloženého materiálu.

K zajištění financování 1. semestru akademického roku 2022/2023 je navrhováno použít finanční prostředky alokované v rozpočtu odvětví zdravotnictví na akci „Stabilizace Zdravotnického personálu a vzdělávání – příspěvkové organizace kraje“ v maximální výši 600 tis. Kč.

V kontextu výše uvedeného rada kraje svým usnesením ze dne 30. 5. 2022 doporučuje zastupitelstvu kraje schválit závazek kraje na rok 2023 ve výši 1.800 tis. Kč a v letech 2024 - 2026 ve výši 2.400 tis. Kč ročně, tj. celkem 9.000 tis. Kč na období 2023 – 2026. 

Materiál byl projednán ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 30. 5. 2022 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). Výbor vzal uvedený materiál na vědomí.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
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Datum konání:
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Materiál č.:
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Název:

Návrh na schválení závazku kraje na období 2023 - 2026 k zajištění financování celoživotního vzdělávání všeobecných sester
Číslo usnesení: 45/3086

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 43/2911 ze dne 25. 4. 2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit závazek kraje k zajištění financování celoživotního vzdělávání všeobecných sester v roce 2023 ve výši 1.800 tis. Kč a v letech 2024 - 2026 ve výši 2.400 tis. Kč ročně, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA

Termín: 16. 6. 2022
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