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Materiál



Číslo zasedání: 8



Datum konání: 16.6.2022

               
Materiál č.: 9/5



Název: Návrh na profinancování a kofinancování projektu Modernizace výuky informačních technologií III

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Jana Švecová, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo
k usnesení rady kraje

č. 45/3139 ze dne 30.5.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/515 ze dne 16.12.2021

1.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Modernizace výuky informačních technologií III“ předkládaný do Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027, Priorita 4 – Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj kulturního dědictví v letech 2022–2024 ve výši 10.000.000 Kč dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen "evropské zdroje"). 

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 6/515 ze dne 16. 12. 2021 rozhodlo zahájit přípravu projektu „Modernizace výuky informačních technologií III“.

V rámci operačního programu ROP NUTS II Moravskoslezsko byl ve vybraných školách zřizovaných Moravskoslezským krajem úspěšně realizován projekt „Modernizace výuky informačních technologií“. Do Integrovaného regionálního operačního programu 2014–2021 byl pak předložen navazující projekt „Modernizace výuky informačních technologií II“, který je v současné době v realizaci a jeho cílem je modernizace a rozšíření vybavení původních učeben. 

V rámci tohoto projektu byly z partnerských škol vyčleněny školy: Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky, Frenštát pod Radhoštěm, příspěvková organizace a       Střední průmyslová škola a Obchodní akademie, Bruntál, příspěvková organizace z důvodu, že nemají sídlo v podporované oblasti ITI, tj. ostravské aglomeraci a nenaplňovaly tak podmínky podpory.

Aby byly i v těchto školách modernizovány učebny informačních technologií a byl tak zachován kontinuální rozvoj škol, je připravován do Integrovaného operačního programu 2021–2027 projekt „Modernizace výuky informačních technologií III“, který tak zajistí modernizaci učeben i původně vyčleněným partnerským školám.  

Projekt je připravován k předložení do prioritní osy 4 Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj kulturního dědictví, specifického cíle 4.1: Zlepšování rovného přístupu k inkluzivním a kvalitním službám v oblasti vzdělávání, odborné přípravy a celoživotního učení pomocí rozvoje přístupné infrastruktury, mimo jiné posilováním odolnosti pro distanční a online vzdělávání a odbornou přípravu.

Žádost o podporu bude předložena pouze v případě, že zastupitelstvo kraje rozhodne o profinancování a kofinancování projektu. Předpoklad předložení žádosti o dotaci je v druhé polovině roku 2022. Doba udržitelnosti projektu je stanovená na pět let od provedení poslední platby příjemci ze strany Řídícího orgánu Integrovaného regionálního operačního programu. U projektů předkládaných do IROP se předpokládá financování formou ex post plateb.

Předpokládaná struktura financování projektu: 
Celkové předpokládané náklady projektu:


          
10.000.000 Kč
Celkové uznatelné náklady projektu:                                                     10.000.000 Kč
- vlastní podíl Moravskoslezského kraje (10 %, kofinancování) 
 
  1.000.000 Kč

- podíl Evropské unie a státního rozpočtu (90 %, profinancování)

  9.000.000 Kč

Předpokládané neuznatelné náklady projektu (kofinancování)

   
     0 Kč
Poměr uznatelných a neuznatelných výdajů bude znám na základě zpracované žádosti o podporu. Neuznatelnými výdaji mohou být výdaje na vedlejší aktivity projektu nad 7 % celkových způsobilých výdajů, případně další výdaje stanovené programovou dokumentací. Neuznatelné výdaje mohou dále vzniknout v průběhu nebo po realizaci projektu. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.
 
Finanční prostředky na realizaci projektu v roce 2022 ve výši 200 tis. Kč jsou součástí rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 a jsou zajištěny v rámci prostředků určených na přípravu projektů na rok 2022.  Výdaje na realizaci projektu v dalších letech budou zajištěny z prostředků plánovaných ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu kraje na léta 2023-2025 na nespecifikované výdaje ve výši 1,5 mld. Kč.

Výdaje v době udržitelnosti projektu nejsou v současné době vyčísleny a budou známy až po zpracování studie proveditelnosti. V případě vzniku potřeby zvýšených provozních výdajů v době udržitelnosti, bude předložen orgánům kraje návrh na jejich zajištění.
Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt dle předkládaného návrhu usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze: 45

Datum konání: 30. 5. 2022

Materiál č.: 9/43

Název: Návrh na zahájení přípravy projektu Ochrana zálohovaných dat krajské korporace proti škodlivému kódu

Číslo usnesení: 45/3139

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 31/2109 ze dne 29.11.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/515 ze dne 16.12.2021

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Modernizace výuky informačních technologií III“ předkládaný do Integrovaného regionálního operačního programu 2021–2027, Priorita 4 – Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj kulturního dědictví v letech 2022–2024 ve výši 10.000.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 16. 6. 2022
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