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Materiál



Číslo zasedání: 8



Datum konání: 16.6.2022

               
Materiál č.: 9/9



Název: Návrh na zahájení přípravy projektu „Výstavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě“ v oblasti školství 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Michaela Bellová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3101 ze dne 30. 5. 2022

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Výstavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě“ financovatelného z externích finančních zdrojů pro období 2021–2027 s předpokládanými náklady 263.000.000 Kč

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně z jiných externích finančních zdrojů.

S ohledem na zahájení nového programovacího období 2021-2027 a na základě jednání s odborem školství, mládeže a sportu provedl odbor evropských projektů sběr nových projektových námětů. Po jejich projednání a posouzení možností jejich financování z evropských zdrojů je radě kraje a zastupitelstvu kraje předkládán ke schválení návrh na zahájení přípravy projektu z oblasti školství.

Výstavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě

Záměrem projektu je výstavba bazénu pro sportovní/závodní plavání. Nejedná se o volnočasový bazén/areál, ale čistě sportovní bazén s 8 dráhami a potřebným zázemím, tedy bez herních prvků pro děti, brouzdališť, tobogánů atd. Součástí sportoviště bude také zasouvací tribuna pro max. 300 diváků, čímž bude umožněno pořádání významných plaveckých závodů.

Hlavním důvodem pro vybudování sportovního bazénu je absence sportovního bazénu v MSK a také dlouhodobé výborné výkony plavců působících ve Sportovním gymnáziu a v Klubu plaveckých sportů v Ostravě. Z těchto důvodů byla jako vhodná lokalita vybrána Ostrava. S ohledem na umístění bazénu je záměr, že sportoviště budou využívat převážně plavci ze sportovního gymnázia a Klubu plaveckých sportů a také žáci okolních škol.

Předložený námět byl prověřen z hlediska financování z několika zdrojů, jak evropských, tak i národních. U Integrovaného regionálního operačního programu (IROP) pro období 2021–2027 nebyl nalezen soulad mezi projektovým námětem a podporovanými oblastmi. Možným zdrojem externího financování je program Standardizovaná infrastruktura vyhlášený Národní sportovní agenturou. V současné době není vyhlášena žádná adekvátní výzva v tomto programu, ovšem existuje předpoklad otevření nové výzvy v tomto nebo příštím roce.
Aktuálně probíhá příprava podkladů pro vyhlášení výběru projekční kanceláře, která naváže na již zpracovanou studii. Předpokládané vyhlášení veřejné zakázky na zhotovitele projektové dokumentace na plavecký bazén je, v případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje, červenec 2022.
Celkové náklady projektu se předpokládají ve výši 263.000.000 Kč. Výdaje na přípravnou fázi se odhadují ve výši 18.000.000 Kč. Předpokládá se, že budou čerpány v roce 2022 a budou zajištěny z prostředků rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním. Financování realizace projektu bude řešeno orgány kraje při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu.

Dle výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu projektu dle bodu 1) tohoto materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
45
Datum konání:
30.05.2022
Materiál č.:
9/5
Název: 
Výstavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě“

Číslo usnesení: 
45/3101

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Výstavba sportovního plaveckého bazénu při Sportovním gymnáziu Dany a Emila Zátopkových v Ostravě“ financovatelného z externích finančních zdrojů pro období 2021–2027 s předpokládanými náklady 263.000.000 Kč

2.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	o
	18.000,00 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 3128 -
	Sportovní školy-gymnázia 
	o
	18.000,00 tis. Kč


3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Jan Krkoška, MBA
Termín: 16. 6. 2022
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