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Materiál



Číslo zasedání: 8



Datum konání: 16.6.2022

               
Materiál č.: 9/12



Název: Žádost o prominutí smluvní pokuty společnosti EKOBAU INVEST a.s.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o prominutí smluvní pokuty  
Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Hana Kaštovská, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3099 ze dne 30. 5. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2060 ze dne 3. 9. 2020

1.  bere na vědomí

žádost o prominutí smluvní pokuty ve výši 451.798,13 Kč zhotovitele stavby, společnosti EKOBAU INVEST a.s., IČO: 26820897, uplatněné v rámci Smlouvy o dílo ev. č. 08006/2019/IM ze dne 5. 12. 2019 na stavbu chráněného bydlení příspěvkové organizace Sagapo v Bruntále, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
částečně prominout podle § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů, smluvní pokutu obchodní společnosti EKOBAU INVEST a.s., IČO: 26820897, a to o 225.899,07 Kč z celkové výše 451.798,13 Kč, uloženou dle Smlouvy o dílo ze dne 5. 12. 2019, ev. č. 08006/2019/IM, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Předmětem Smlouvy o dílo ze dne 5. 12. 2019, ve znění dodatku č. 1 a dohody o narovnání, ev. č. 08006/2019/IM (dále jen „smlouva“ nebo také „smlouva o dílo“) byla stavba chráněného bydlení se dvěma domácnostmi pro 8 osob s lehkou formou zdravotního a mentálního postižení. Zhotovitelem stavby byla společnost EKOBAU INVEST a.s., IČO: 26820897, se sídlem U Cukrovaru 1684/16, Kateřinky, 747 05 Opava. 

Stavba zhotovená na základě smlouvy byla realizována v rámci projektu „Chráněné bydlení organizace Sagapo v Bruntále“, reg. č.: CZ.06.2.56/0.0/0.0/16_047/0005443 (dále jen „projekt“), který je spolufinancován z Integrovaného regionálního operačního programu (IROP). Hlavním cílem projektu je rozšíření kapacity sociální služby chráněné bydlení v Bruntále prostřednictvím výstavby 2 samostatných bezbariérových domácností s kapacitou 8 osob. Celkové výdaje projektu činily 26 257 499 Kč, z čehož celkový podíl MSK je 11 290 710 Kč a předpokládaná výše dotace je 14 966 789 Kč.

V souladu s uzavřenou smlouvou o dílo byla fakturována smluvní pokuta za nedodržení sjednané lhůty pro provedení díla. Uvedená stavba byla zahájena dne 13. 1. 2021. Termín dokončení prací dle smlouvy a zápisů ve stavebním deníku byl stanoven na 30. 7. 2021. Datum skutečného dokončení prací bylo 10. 8. 2021. Celková doba prodlení tak činí 11 dnů. Počátek prodlení - 31. 7. 2021, ukončení prodlení - 10. 8. 2021. Podle č. XV. odst. 1 smlouvy, pokud zhotovitel neprovede dílo včas, je povinen zaplatit objednateli smluvní pokutu ve výši 0,2 % z ceny za dílo bez DPH za každý i započatý den prodlení. Sankce celkem tak činí za 11 dnů prodlení x 41 072,55736 = 451 798,13 Kč. Sankční faktura č. 2021510315 byla vystavena dne 14. 12. 2021 a ke dni předložení tohoto materiálu nebyla uhrazena. Tato faktura je přílohou č. 2 tohoto materiálu.

Dne 13. 1. 2022 byla doručena Moravskoslezskému kraji „žádost o prominutí penále“ ze strany zhotovitele stavby společnosti EKOBAU INVEST a.s., která je přílohou č. 1 tohoto materiálu. Uvedená žádost obsahuje odůvodnění vzniku prodlení, a to v několika bodech. V souladu s § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů je vyhrazeno zastupitelstvu kraje rozhodování o prominutí dluhu vyššího než 200 000 Kč.

Důvody v žádosti:

1) První důvodem prodlení, který zhotovitel uvádí, jsou vleklé problémy s dodavateli, které způsobily dopady opatření spojené s COVID 19. Dle jeho vyjádření se opatření dotkla i mnoho pracovníků u subdodavatelů. Zaměstnanci byli nuceni nastoupit do karantén. Zhotovitel v žádosti uvádí seznam subdodavatelů v karanténě.

2) Dalším důvodem pro prodlení jsou deklarované chyby v projektové dokumentaci. Měl být navržen chybný venkovní rozvaděč, díky čemuž musel být vyroben nový, což zabralo 21 dnů. 

3) Stejně tak měly být navrženy špatné zámky, které nevyhovují požadavkům HZS. Náprava opět trvala 8 dnů. 

4) Zhotovitel avizuje i problémy s dvěma připojení čerpadla, které musel za uživatele řešit.

5) Prodlení zhotovitele mělo způsobit i problém s užitím vrchního sjezdu z ulice Janečkova ke stavbě, a to od zahájení stavby. Tento sjezd byl ze strany městského úřadu v Bruntále zamítnut. Povolen byl až po sérii jednání s městským úřadem po 5. 5. 2021. Tato skutečnost měla mít vliv na vznik výše uvedeného prodlení.

S ohledem na to, že veškeré uváděné důvody souvisejí s průběhem a realizací samotné stavby, vyzval zpracovatel tohoto materiálu (odbor evropských projektů) ke spolupráci a vyjádření odbor investiční a majetkový, aby ověřil skutečnosti uváděné zhotovitelem.

Ad 1)
Stavba probíhající od 13. 1. 2020 do 10. 8. 2021 probíhala v podstatě v plném rozsahu v průběhu pandemie koronaviru covid-19 a její realizace musela být tímto faktorem nezbytně dotčena, jak už z hlediska dodávek materiálů, tak z hlediska personálního, které způsobily časový skluz v harmonogramu dokončování realizace stavby. Zhotovitel v této věci zaslal 4 e-maily svých subdodavatelů, které z větší části potvrzují jeho sdělení v žádosti o prominutí penále. Danou skutečnost taktéž potvrzují 4 zápisy ve stavebním deníku ze dne 14. 6., 15. 6., 1. 7. a 5. 7. 2021.

Zpracovatel ani odbor investiční a majetkový však nejsou schopni posoudit, jaké časové zpoždění tyto výpadky přesně způsobily a zda případné další výpadky subdodavatelů v průběhu stavby mohly mít na termín dokončení také významný vliv či nikoli. Z hlediska časového je zřejmé, že tento skluz vznikl u prací a dodávek subdodavatelů na konci stavby, které byly klíčové pro řádné dokončení díla ve smluveném termínu. Objektivní skutečností je, že nouzový stav byl v ČR nepřerušeně vyhlášen od 5. 10. 2020 až do 11. 4. 2021. I po tomto datu byla v platnosti usnesení vlády a mimořádná opatření ministerstva zdravotnictví týkající se délky karanténních opatření v souvislosti s rozšířením onemocnění COVID-19. V daném období byl detekován výskyt jihoafrické, brazilské a indické varianty. Dle opatření Ministerstva zdravotnictví č. 438 ze dne 6. května 2021 má být nařizována dotčenými orgány izolace a karanténa na 14 dnů od pozitivní testu či posledního kontaktu s pozitivně testovaným. V tomto ohledu je nutno dát zhotoviteli za pravdu. 

Ad 2)
Navržen chybný venkovní rozvaděč: vzhledem k délce stavby – od 13. 1. 2020 do 30. 7. 2021 (smluvní termín dokončení), nepovažuje zpracovatele a odbor investiční a majetkový tento argument za relevantní, neboť zhotovitel měl dostatek času se řádně seznámit s podobou projektové dokumentace a případné nesrovnalosti včas řešit, aniž by toto mělo dopad na termín plnění.

Ad 3)
Navrženy špatné zámky: jedná se o nerelevantní argument, neboť předmětná skutečnost byla řešena v rámci přejímky díla a neměla žádný dopad na termín plnění, a tedy ani na samotnou smluvní pokutu.

Ad 4)
Uživatel Sagapo nepožádal o dvě připojení: opět se jedná o nerelevantní argument, neboť předmětná skutečnost byla řešena v rámci přejímky díla a neměla žádný dopad na termín plnění, a tedy ani na samotnou smluvní pokutu.

Ad 5)
Sjezd z ulice Janáčkova: Projekční společnost FAKO spol. s r. o., ve své projektové dokumentaci počítala pouze s jedním sjezdem, a to z ulice Hybešova. Při realizaci prací však bylo zřejmé, že realizovat veškeré práce pouze tímto jedním sjezdem nebude provozně a logisticky možné a bude nezbytné využívat alespoň v omezené míře horní sjezd z Janáčkovy ulice. Tento fakt potvrdil ve svém vyjádření taktéž technický dozor investora a investiční referent odboru investičního a majetkového, který měl předmětnou stavbu na starost. Marná snaha o zajištění horního sjezdu zajisté znamenala jak značné personální vytížení po stránce inženýrské činnosti, tak provozní komplikaci při logistice odvozu a návozu materiálu – např. odvoz přebytečné zeminy ze zahrady přes nově provedenou základovou desku, na které byly pro tuto potřebu položeny silniční panely atd. Zhotovitel nemohl tuto skutečnost ovlivnit a nelze mu ji tedy připsat k tíži, nelze však přesně určit časové zpoždění, které tyto komplikace při realizaci díla působili. Tento stav však dle projektové dokumentace zhotovitel dopředu věděl.

Důvody prodlení uváděné v žádosti o prominutí lze částečné uznat. Zhotovitele průběh pandemie koronaviru COVID-19 prokazatelně ovlivnil. Lze konstatovat, že nejen samotného zhotovitele, ale i celý relevantní trh stavebnictví. Skutečně mohlo dojít k prodloužení doby plnění takovým způsobem, že se zhotovitel ocitl v prodlení. Konkrétní dopady pandemie, jako karanténní opatření, izolace týkající se jeho pracovníků, resp. subdodavatelů dokládal již v průběhu stavby, a ne účelově až ve chvíli, kdy se dostal do prodlení. Tyto důvody zhotovitel nezavinil a nemohl je plně předvídat.  U ostatních uváděných důvodů dle bodů 2) – 5) nebylo shledáno, že by odůvodňovaly vznik prodlení a nejedná se o polehčující okolnosti, které by zhotovitel nemohl ovlivnit či na ně adekvátně včas reagovat.      

Objednateli (Moravskoslezskému kraji) nevznikla v rámci plnění smlouvy žádná škoda. Okolnosti vzniku povinnosti zaplatit smluvní pokutu byly dle bodu 1) nezaviněné. Význam smluvní pokuty, jako utvrzovacího institutu zde neplní smlouvou očekávaný účel. Povinnosti ze smlouvy ve vztahu k dílu byly již splněny a k jiným porušením smluvních povinností ze strany zhotovitele nedocházelo a nedochází.

Pokud by zhotovitel objednatele požádal v souvislosti s dopadem pandemie COVID-19 na harmonogram prací o prodloužení termínu plnění o zmíněnou dobu prodlení 11 dnů, bylo by nutné uzavřít dodatek ke smlouvě. Důvody pro uzavření dodatku by objednatel musel zkoumat s ohledem na právní regulaci limitů možných změn veřejné zakázky podle § 222 zákona č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů. Podle odstavce 6 tohoto paragrafu by změna byla možná, jestliže by potřeba vznikla v důsledku okolností, které zadavatel (objednatel) jednající s náležitou péčí nemohl předvídat a současně tato změna nemění celkovou povahu veřejné zakázky. Ačkoliv se jedná o teoretický závěr, lze potvrdit z dostupných informací od zhotovitele, že eventuální prodloužení lhůty by bylo pravděpodobně přípustné. Tento závěr dokládá i praxe, jelikož i Moravskoslezský kraj z důvodu dopadů pandemie COVID-19 u některých případů lhůtu plnění dodatkem s dodavatelem/zhotovitelem prodloužil. Z druhého pohledu však lze namítnout, že zhotovitel změnu smlouvy nenavrhoval, ačkoliv tak učinit mohl a z pohledu řádného splnění harmonogramu pravděpodobně i měl, byť měl nadějnou víru v to, že dílo stihne splnit a předat včas objednateli. S ohledem na uvedené skutečnosti je navrhováno snížení (prominutí) smluvní pokuty o 50 %.          
K zapojení nedaňových příjmů ze smluvní pokuty do rozpočtu kraje na rok 2022 dojde v radě kraje po rozhodnutí zastupitelstva kraje. 

Částečné prominutí smluvní pokuty je možné považovat za poskytnutí veřejné podpory de minimis, proto budou příslušné údaje zapsány do Registru de minimis. Subjekt EKOBAU INVEST a.s., IČO: 26820897 podle kontroly údajů z Registru podpor de minimis nečerpal v posledních třech účetních obdobích žádnou veřejnou podporu de minimis, tudíž je z pohledu veřejné podpory možné smluvní pokutu částečně prominout.

S ohledem na výše uvedené skutečnosti rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o částečném prominut smluvní pokutu společnosti EKOBAU INVEST a.s.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
45
Datum konání:
30. 5. 2022
Materiál č.:

9/3
Název:

Žádost o prominutí smluvní pokuty společnosti EKOBAU INVEST a.s.
Číslo usnesení: 45/3099

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 14/874 ze dne 12. 4. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2060 ze dne 3. 9. 2020

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí žádost o prominutí smluvní pokuty ve výši 451.798,13 Kč zhotovitele stavby, společnosti EKOBAU INVEST a.s., IČO 26820897, uplatněné v rámci Smlouvy o dílo ev. č. 08006/2019/IM ze dne 5. 12. 2019 na stavbu chráněného bydlení příspěvkové organizace Sagapo v Bruntále, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

částečně prominout podle § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů, smluvní pokutu obchodní společnosti EKOBAU INVEST a.s., IČO 26820897, a to o 225.899,07 Kč z celkové výše 451.798,13 Kč, uloženou dle Smlouvy o dílo ze dne 5. 12. 2019, ev. č. 08006/2019/IM, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodů 1 a 2 tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 16. 6. 2022
2

