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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 8



Datum konání: 16.6.2022

               
Materiál č.: 9/31



Název: Návrh na uzavření dodatků ke smlouvám o poskytnutí dotace a dohody o narovnání v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost_ZENAMI  
Příloha č. 2 - Smlouva_ZENAMI  
Příloha č. 3 - Návrh Dodatku č. 1_ZENAMI  
Příloha č. 4 - Žádost_BLACK KALE  
Příloha č. 5 - Smlouva_BLACK KALE  
Příloha č. 6 - Návrh Dohody o narovnání_BLACK KALE  
Příloha č. 7 - Žádost_Petrovič  
Příloha č. 8 - Smlouva_Petrovič  
Příloha č. 9 - Návrh Dodatku č. 1_Petrovič  
Příloha č. 10 - Žádost_ANTHONYapp  
Příloha č. 11 - Smlouva_ANTHONYapp  
Příloha č. 12 - Návrh Dodatku č. 1_ANTHONYapp  
Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Adam Škáva, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 10/583 ze dne 22. 2. 2021

č. 19/1160 ze dne 31. 5. 2021

č. 45/3125 ze dne 30. 5. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

č. 4/322 ze dne 17. 6. 2021

č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021

1.  bere na vědomí

a) žádost subjektu ZENAMI s.r.o., IČO 09645110 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

b) žádost subjektu BLACK KALE s.r.o., IČO 03872599 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

c) žádost pana Františka Petroviče, IČO 88074285 dle přílohy č. 7 předloženého materiálu

d) žádost subjektu ANTHONYapp s.r.o., IČO 10763767 dle přílohy č. 10 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03961/2021/RRC se subjektem ZENAMI s.r.o., IČO 09645110 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

a) uzavřít dohodu o narovnání ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03935/2021/RRC se subjektem BLACK KALE s.r.o., IČO 03872599 dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

a) uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03194/2021/RRC s panem Františkem Petrovičem, IČO 88074285 dle přílohy č. 9 předloženého materiálu

a) uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03936/2021/RRC se subjektem ANTHONYapp s.r.o., IČO 10763767 dle přílohy č. 12 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K návrhu usnesení č. 1a) a 3a)

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/322 (mat. č. 9/21) ze dne 17. 6. 2021 rozhodlo poskytnout účelové dotace v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“ (dále jen „Program“). Jedním z příjemců dotace byla společnost ZENAMI s.r.o. (dále jen „příjemce“), která získala dotaci na projekt s názvem „ZENAMI - moderní botanické parfémy“. Účelem tohoto projektu je výroba a prodej moderních botanických parfémů a edukace veřejnosti v oblasti použití přírodních složek v parfumérství. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla uzavřena dne 6. 9. 2021 (příloha č. 2 předloženého materiálu).

Dne 9. 3. 2022 předložil příjemce prostřednictvím informačního systému datových schránek žádost (příloha č. 1 předloženého materiálu) o úpravu nákladového rozpočtu z důvodu chybného zatřídění jednotlivých položek v rámci nákladových druhů rozpočtu projektu, jež tvoří přílohu č. 1 smlouvy o poskytnutí dotace.

Úprava rozpočtu spočívá ve sloučení položky 3.2 Vývoj obalu pro parfémy #1 a #2 z nákladového druhu 3 Drobný dlouhodobý hmotný majetek a položky 7.1 Vývoj forem pro výrobu flakónu, kapátka a uzávěru z nákladového druhu 7 Dlouhodobý hmotný majetek do nové položky 2.2 Vývoj a výroba formy flakónu, kapátka a uzávěru včetně obalu a přesunutí této položky do nákladového druhu 2 Drobný dlouhodobý hmotný majetek.

Výše uvedenou úpravou dochází k přesunu 30 tis. Kč poskytnuté dotace z investiční části nákladového rozpočtu do neinvestiční části rozpočtu. Zároveň touto úpravou rozpočtu dochází ke změně poměru poskytnuté dotace. Neinvestiční část poskytnuté dotace se zvyšuje z původních 20 tis. Kč na 50 tis. Kč a investiční část poskytnuté dotace se snižuje z původních 80 tis. Kč na 50 tis. Kč.

V předložené žádosti příjemce je uvedena ještě jedna požadovaná úprava nákladového rozpočtu. Nicméně na základě prostudování původního nákladového rozpočtu je požadavek již součástí schváleného rozpočtu, který tvořil přílohu č. 1 smlouvy o poskytnutí dotace, a tudíž není třeba provést změnu nákladového rozpočtu v plném požadovaném rozsahu.

S ohledem na odůvodnění příjemce popsaná v odstavcích výše, plánované předložení finančního vypořádání dotace a správné účetní evidence nákladů projektu v souladu s platnou rozpočtovou skladbou se navrhuje žádosti vyhovět v částečném rozsahu (s odkazem na odůvodnění v odstavci výše).
K návrhu usnesení č. 1b) a 3b)

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/322 (mat. č. 9/21) ze dne 17. 6. 2021 rozhodlo poskytnout účelové dotace v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“ (dále jen „Program“). Jedním z příjemců dotace byla společnost BLACK KALE s.r.o. (dále jen „příjemce“), která získala dotaci na projekt s názvem „Black Kale - pro lepší chuť, zdraví, život a naši planetu“. Účelem tohoto projektu je podpora výroby prémiových veganských potravin zejména z přirozených ingrediencí (tzn. ne z polotovarových prefabrikátů), bez éček, konzervantů, převážně bez lepku a rafinovaného cukru, které jsou lepší pro lidské zdraví a život. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla uzavřena dne 30. 8. 2021 (příloha č. 5 předloženého materiálu).

Dne 30. 4. 2022 předložil příjemce prostřednictvím informačního systému datových schránek žádost (příloha č. 4 předloženého materiálu) o prodloužení termínu realizace projektu o 5 měsíců, tj. do 31. 10. 2022 (z původního termínu do 30. 5. 2022).

Svou žádost příjemce odůvodňuje zásahem vyšší moci spojeném s následky a dopady opatření souvisejících se zamezením šíření nemoci COVID-19. Vládní a hygienická opatření (včetně lockdownů) výrazným způsobem ztížila růst firmy (propad obratu o desítky procent atd.). Zároveň šíření nemoci ke konci roku 2021 dopadlo i na samotný personál společnosti, kdy téměř 50 % klíčového personálu onemocnělo nebo muselo podstoupit karanténu v předvánočním období (tj. v nejdůležitějším období roku). Situace spojená s lockdowny a karanténou personálu měla rovněž za následek skluz v obsazení pozice InnoBoostera, jehož mzda je z dotace hrazena. Nový zaměstnanec (tj. InnoBooster) nastoupil na pozici až 1. 10. 2021. Díky skluzu v obsazení pozice nemůže příjemce využít dotaci na úhradu mzdy celých 12 měsíců dle podmínek Programu.

S ohledem na odůvodnění příjemce popsané v odstavci výše a na nemožnost naplnění účelu projektu a využití schválené dotace se navrhuje žádosti vyhovět v plném rozsahu.

K návrhu usnesení č. 1c) a 3c)

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/322 (mat. č. 9/21) ze dne 17. 6. 2021 rozhodlo poskytnout účelové dotace v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“ (dále jen „Program“). Jedním z příjemců dotace byl pan František Petrovič (dále jen „příjemce“), který získal dotaci na projekt s názvem „Výroba flašinetů - Ateliér Petrov“. Účelem tohoto projektu je výroba a prodej flašinetů mechanických a elektronických, včetně jejich servisu, a výroba a prodej hudebních aranží pro mechanické a elektronické flašinety. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla uzavřena dne 30. 6. 2021 (příloha č. 8 předloženého materiálu).

Dne 5. 5. 2022 předložil příjemce prostřednictvím informačního systému datových schránek žádost (příloha č. 7 předloženého materiálu) o úpravu položek nákladového rozpočtu z důvodu, že není schopen pořídit a vykázat původně zařazené položky v rámci nákladového rozpočtu. Dodavatel vybavení, které bylo v původním nákladovém rozpočtu řazeno jako položka 2.3 Sloupová vrtačka a 2.4 Pásová pila, prodal slíbené vybavení jinému kupujícímu. S ohledem na to, že tyto konkrétní položky repasovaných historických strojů není jednoduché zajistit v požadované konfiguraci a ceně, žádá příjemce o úpravu nákladového rozpočtu.

Úprava spočívá v odstranění původních nákladových položek 2.3 a 2.4 a uvedení nové položky 1.1 Materiál pro výrobu flašinetů v rámci nákladového druhu 1 Spotřeba materiálu. Díky této změně příjemce využije dotaci na nákup materiálu a nářadí na výrobu flašinetů svépomocí.

S ohledem na odůvodnění příjemce popsaná v odstavci výše a na nemožnost naplnění účelu projektu a využití schválené dotace se navrhuje žádosti vyhovět v plném rozsahu.

K návrhu usnesení č. 1d) a 3d)

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/322 (mat. č. 9/21) ze dne 17. 6. 2021 rozhodlo poskytnout účelové dotace v rámci dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“ (dále jen „Program“). Jedním z příjemců dotace byla společnost ANTHONYapp s.r.o. (dále jen „příjemce“), která získala dotaci na projekt s názvem „ANTHONYapp“. Účelem tohoto projektu je vývoj chytré aplikace, která sbírá data z parkovišť s budoucím propojením na IoT (internet věcí), alternativní dopravu a tvorbu dalších funkcí pro návštěvníky i pracující osoby v Moravskoslezském kraji. Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byla uzavřena dne 30. 8. 2021 (příloha č. 11 předloženého materiálu).

Dne 20. 5. 2022 předložil příjemce prostřednictvím informačního systému datových schránek žádost (příloha č. 10 předloženého materiálu) o prodloužení termínu realizace projektu o 4 měsíce, tj. do 31. 10 2022 (z původního termínu realizace projektu do 30. 6. 2022). 

Svou žádost příjemce odůvodňuje efektivním využitím finančních prostředků z poskytnuté dotace s ohledem na vývoj softwarového řešení. V rámci realizace projektu vyplynulo, že vývoj zmíněného softwarového řešení si vyžádá mnohem delší čas, než bylo předpokládáno. S ohledem na delší čas vývoje nemůže příjemce v současnosti využít dotaci na doprovodné aktivity spojené s realizací projektu (např. marketingové aktivity, s jejichž realizací může příjemce započít až v době, kdy vývoj softwarového řešení bude dokončen).

S ohledem na odůvodnění příjemce popsaného v odstavci výše a na nemožnost účelně a plně využít poskytnutou dotaci dle schváleného nákladového rozpočtu se navrhuje žádosti vyhovět v plném rozsahu.

Ad 3a) až 3d)

Ostatní ustanovení smluv o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje zůstávají nezměněna. Navrhované změny neovlivní účelové určení, celkovou výši poskytnuté dotace a stanovený procentuální podíl spoluúčasti dotace na celkových uznatelných nákladech projektu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze:

45
Datum konání:
30. 5. 2022
 
Materiál č.:

9/29
Název:
Návrh na uzavření dodatků ke smlouvám o poskytnutí dotace a dohody o narovnání v rámci dotačního programu "Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021"
 

Číslo usnesení:
45/3125
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 10/583 ze dne 22. 2. 2021

č. 19/1160 ze dne 31. 5. 2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/21 ze dne 17. 12. 2020

č. 4/322 ze dne 17. 6. 2021

č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021

1.  bere na vědomí

a) žádost subjektu ZENAMI s.r.o., IČO 09645110 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

b) žádost subjektu BLACK KALE s.r.o., IČO 03872599 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

c) žádost pana Františka Petroviče, IČO 88074285 dle přílohy č. 7 předloženého materiálu

d) žádost subjektu ANTHONYapp s.r.o., IČO 10763767 dle přílohy č. 10 předloženého materiálu

2.  rozhodla
o zmírnění podmínek dotačního programu „Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021“ dle důvodové zprávy

3.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje – třída 6                         

	na § 3636 -
	Územní rozvoj
	o
	6.000 Kč

	a

zvyšují  

běžné výdaje – třída 5            

	na § 3636 -
	Územní rozvoj
	o
	6.000 Kč


4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout

e) uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03961/2021/RRC se subjektem ZENAMI s.r.o., IČO 09645110 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

f) uzavřít dohodu o narovnání ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03935/2021/RRC se subjektem BLACK KALE s.r.o., IČO 03872599 dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

g) uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03194/2021/RRC s panem Františkem Petrovičem, IČO 88074285 dle přílohy č. 9 předloženého materiálu

h) uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje č. 03936/2021/RRC se subjektem ANTHONYapp s.r.o., IČO 10763767 dle přílohy č. 12 předloženého materiálu

5.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. a 4. tohoto usnesení

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 16. 6. 2022
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