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Moravskoslezský kraj kraj 

vedoucí Odboru řízení dotačních 
projektů
28. října 117
702 18 Ostrava
V Ostravě dne 18.5.2022
Žádost o prodloužení termínu realizace Projektu
Příjemce dotace / IČO:


ANTHONYapp s.r.o. / 10763767
Předmět smlouvy:



Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK
Program:




Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021
Název projektu:



ANTHONYapp
Číslo smlouvy:




03936/2021/RRC
Smlouva ze dne:



25. 8. 2021
Obracím se na Vás s žádostí o prodloužení termínu realizace projektu s názvem „ANTHONYapp“ (ev. č. sml. 03936/2021/RRC), na jehož realizaci naše společnost získala dotaci prostřednictvím dotačního programu Podpora podnikání v Moravskoslezském kraji 2021 (Voucher pro začínající firmy).
Zdůvodnění:

O prodloužení termínu realizace výše uvedeného projektu žádáme z důvodu efektivního využití finančních prostředků spojených s vývojem softwarového řešení, jehož vývoj tvoří účel podpořeného projektu. V rámci realizace projektu jsme si uvědomili, že vývoj softwarového řešení si vyžádá mnohem delší čas, než bylo předpokládáno. S ohledem na delší čas vývoje nemůžeme v současnosti využít dotaci na doprovodné aktivity spojené s realizací projektu (např. marketingové aktivity, s jejichž realizací můžeme započít až v době, kdy softwarové řešení bude dokončeno). 

S ohledem na odůvodnění výše bychom rádi požádali o prodloužení termínu realizace našeho projektu z původního termínu (do 30. 6. 2022) na nový termín – do 31.10.2022.
Schválení žádosti o prodloužení termínu realizace projektu nám umožní účelně a plně využít poskytnutou dotaci dle schváleného nákladového rozpočtu v nadcházejících měsících.
Předem děkuji za kladný přístup k naší žádosti.

S pozdravem

Bc. Josef Daněk, jednatel 


