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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 45/3177 ze dne 30. 5. 2022

1.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, na projekt „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“ dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, ve výši 300.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“, vzniklých v období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 a uhrazených do 15. 1. 2023 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové investiční dotace obce Tichá, IČO 00298476, na projekt „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“ dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje obci Tichá, IČO 00298476, v maximální výši 500.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2022 do 15. 10. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

5.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku ČMELÁČEK z. s., IČO 01668633, na projekt „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“ dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

6.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje spolku ČMELÁČEK z. s., IČO 01668633, ve výši 53.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“, vzniklých a uhrazených v období od 16. 5. 2022 do 31. 8. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 1. – 2. návrhu usnesení

Dne 29. 4. 2022 se na Moravskoslezský kraj obrátil spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., se sídlem Nerudova 2928/8, Vítkovice, 703 00 Ostrava, IČO 02307651, s žádostí o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 300.000 Kč na projekt s názvem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“. Žádost byla dne 11. 5. 2022 žadatelem doplněna, viz příloha č. 1 předloženého materiálu.

Účelem předloženého projektu je podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. v roce 2022 včetně zajištění provozních činností dané organizace. Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. působí na území Moravskoslezského kraje od roku 2013 a v současné době eviduje více než 60 členů z řad sociálních podniků, neziskových organizací či stakeholderů sociálního podnikání v regionu. Zastupuje zájmy svých členů, kteří dohromady zaměstnávají přibližně 2 000 zaměstnanců. 

Rada kraje usnesením č. 60/5410 ze dne 9. 4. 2019 rozhodla o uzavření Memoranda o spolupráci v oblasti sociálního podnikání mezi Moravskoslezským krajem a Klastrem sociálních inovací a podniků – SINEC, z.s. na období pěti let. Předmětem memoranda je vyjádření společné vůle spolupracovat v oblasti rozvoje sociálního podnikání za účelem podpory zaměstnávání osob s handicapem. 

V případě, že projekt podporu získá, zůstane činnost Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. zachována v plném rozsahu a bude zajištěna kontinuita aktivit souvisejících s podporou poradenského a asistenčního servisu sociálním podnikům v kraji. 

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 17. 5. 2022 žádost spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. ve výši 300.000 Kč a usnesením 12/114 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz. příloha č. 8 předloženého materiálu).

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl konzultován s odborem právním a organizačním (viz. příloha č. 2 předloženého materiálu). 

Požadovaná dotace ve výši 300.000 Kč bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých v období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 a uhrazených do 15. 1. 2023 souvisejících s realizací projektu „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“, a to na jednotlivé položky, které jsou uvedeny v nákladovém rozpočtu projektu, viz příloha č. 2 předloženého materiálu.

Finanční prostředky na podporu uvedeného projektu ve výši 300.000 Kč jsou alokovány ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2022 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“. 

Poskytnutá dotace na výše uvedený projekt nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie a bude poskytnuta jednorázově, a to do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, vzhledem k tomu, že se jedná o neziskovou organizaci, která je závislá na financování z jiných zdrojů, např. dotace, dary apod.

Orgány kraje ke dni 13. 5. 2022 rozhodly o poskytnutí finančních prostředků výše uvedenému žadateli z rozpočtu Moravskoslezského kraje v období let 2019 – 2022 ve výši 900.000 Kč (viz. příloha č. 7 předloženého materiálu). Spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. nemá vůči kraji nesplacené závazky po lhůtě splatnosti a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

K bodu 3. – 4. návrhu usnesení

Dne 26. 4. 2022 se na Moravskoslezský kraj obrátila obec Tichá, se sídlem Tichá 1, 742 74, IČO 00298476, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 500.000 Kč na projekt s názvem „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“, viz příloha č. 3 předloženého materiálu.

V obci Tichá se v současné době poskytují dvě sociální služby registrované dle zákona č. 108/2006 Sb. o sociálních službách, tj. denní stacionář (pro dospělé osoby s vysokou mírou závislosti na pomoci druhé osoby, osoby s mentálním postižením v kombinaci s poruchami autistického spektra) a domov pro osoby se zdravotním postižením. Služby jsou poskytovány Slezskou diakonií na základě smlouvy na dobu neurčitou. Registrované sociální služby jsou Slezskou diakonií v obci Tichá poskytovány minimálně od roku 2008. 

Cílem projektu je rekonstrukce fasády a okrasných říms stávající obecní budovy objektu KARMEL č.p. 295 v obci Tichá za účelem zlepšení podmínek a zajištění kvalitního, bezpečného a důstojného zázemí pro poskytování výše uvedených sociálních služeb. 

Stávající stav objektu nevyhovuje stávajícím stavebně-technickým, hygienickým a požárním normám a je za hranicí uživatelských standardů. Z výše uvedených důvodů budova prochází od března 2022 celkovou rekonstrukcí s rozpočtem v celkové výši cca 4.154.000 Kč, přičemž se předpokládá částečná úhrada z prostředků IROP (cca 2.780.000 Kč). Nad rámec této investiční akce je nutné realizovat také opravy říms a fasády. Obec Tichá tímto žádá o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na projekt „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché" ve výši 500.000 Kč. Objekt se celkovou rekonstrukcí včetně opravy říms a samotné fasády stane reprezentativní budovou ve stylu prvorepublikové vily, jedná se o jednu ze tří "Parmových vil" vystavěných v období po I. světové válce zdejším továrníkem Leopoldem Parmou. 
Dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s realizací projektu „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2022 do 15. 10. 2022.

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém zasedání dne 17. 5. 2022 žádost obce Tichá o poskytnutí investiční dotace ve výši 500.000 Kč a usnesením č. 12/114 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude s obcí Tichá uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, dotace bude poskytnuta ve splátkách, a to vždy do 30 dnů od doručení účetního dokladu prokazujícího vznik uznatelných nákladů projektu. Návrh smlouvy byl konzultován s odborem právním a organizačním krajského úřadu a je uveden v příloze č. 4 předloženého materiálu.
Finanční prostředky na podporu uvedeného projektu ve výši 500.000 Kč jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2022 na akci „Podpora projektů sociální prevence a sociálního začleňování s regionální působností v Moravskoslezském kraji“. 
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 6/475 ze dne 16. 12. 2021 (materiál č. 10/3) schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2022 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Poskytnutá dotace na výše uvedený projekt nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie. 

Orgány kraje ke dni 13. 5. 2022 rozhodly o poskytnutí finančních prostředků žadateli z rozpočtu Moravskoslezského kraje v roce 2019 - 2022 na projekty v celkové výši 10.287.800 Kč (viz příloha č. 7 předloženého materiálu). Obec Tichá nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči ní vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

K bodu 5. – 6. návrhu usnesení

Dne 13. 5. 2022 se na Moravskoslezský kraj obrátil spolek ČMELÁČEK z. s., se sídlem Mjr. Nováka 1455/34, Hrabůvka, 700 30 Ostrava, IČO 01668633, s žádostí o poskytnutí účelové neinvestiční dotace z rozpočtu kraje ve výši 53.000 Kč na projekt s názvem „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“. Žádost byla dne 17. 5. 2022 žadatelem doplněna, viz příloha č. 5 předloženého materiálu.

Účelem předloženého projektu je podpora spolku ČMELÁČEK z. s., která se věnuje mentálně handicapovaným lidem. Klienty se snaží začleňovat do běžného chodu života a dávat jim možnost trávit plnohodnotný život se všemi radostmi. Sportovní využití je jednou z možností, jak svým klientům poskytnout zmíněnou radost, pozitivní energii a zážitky se svými přáteli a rodinou. Dne 18. června 2022 se žadatel rozhodl uspořádat benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup - memoriál Michala Kvasnici.

Benefiční fotbalový turnaj je cílený pro širokou veřejnost a mentálně postižené klienty. Akci navštíví také rodiny a přátelé klientů a místní lidé a přizvaní sportovci. Přibližně se počítá s účastí 1000 návštěvníků. Sportovci, kteří přislíbili svou účast jsou z ostravského kraje a široká veřejnost je dobře zná. Svou účast potvrdili např. Rostislav Olesz, Matěj Stránský, Lukáš Klok a Ondřej Roman. 

Vzhledem k tomu, že v době Covidu kvůli pandemickým opatřením byla fyzická aktivita minimální, může být fotbal a známé osobnosti vhodným motivačním impulsem pro děti, navrátit se zpět k pohybu. Pro rodiče s dětmi bude připraven dětský program, např. dětskou olympiádu, fotokoutek, facepainting, skákací hrad a klauni z Balónkova. Cílem je spojovat dva světy, život handicapovaných klientů a život zdravých lidí. 

Čmeláček Cup bude rovněž koncipován jako memoriál Michala Kvasnici. Míša byl jedním z prvních klientů Čmeláčku a stal se jeho nedílnou součástí. Na prvním ročníku v roce 2021 se zhostil čestného výkopu při zahájení turnaje. Bohužel nedávno Míša po těžké nemoci ve svých 27 letech zemřel a Čmeláček Cup bude realizován na jeho počest a vzpomínku. 

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém jednání dne 17. 5. 2022 žádost spolku ČMELÁČEK z. s. ve výši 53.000 Kč a usnesením č. 12/114 doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz. příloha č. 8 předloženého materiálu).

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem ČMELÁČEK z. s. uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl konzultován s odborem právním a organizačním (viz. příloha č. 6 předloženého materiálu). 

Požadovaná dotace ve výši 53.000 Kč bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých v období od 16. 5. 2022 do 31. 8. 2022 souvisejících s realizací projektu „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“, a to na jednotlivé položky, které jsou uvedeny v nákladovém rozpočtu projektu, viz příloha č. 6 předloženého materiálu.

Finanční prostředky na podporu uvedeného projektu ve výši 53.000 Kč jsou alokovány ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2022 na akci „Podpora projektů sociální prevence a sociálního začleňování s regionální působností v Moravskoslezském kraji“. 

Poskytnutá dotace na výše uvedený projekt nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie a bude poskytnuta jednorázově, a to do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy, vzhledem k tomu, že se jedná o neziskovou organizaci, která je závislá na financování z jiných zdrojů, např. dotace, dary apod.

Orgány kraje ke dni 13. 5. 2022 rozhodly o poskytnutí finančních prostředků výše uvedenému žadateli z rozpočtu Moravskoslezského kraje v období let 2019 – 2022 ve výši 11.010.000 Kč (viz. příloha č. 7 předloženého materiálu). Spolek ČMELÁČEK z. s. nemá vůči kraji nesplacené závazky po lhůtě splatnosti a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Stanovisko předkladatele

Zastupitelstvu kraje je navrhováno na základě výše uvedených skutečností poskytnout z rozpočtu kraje pro rok 2022 níže uvedeným organizacím:

· účelovou neinvestiční dotaci spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. ve výši 300.000 Kč, určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“, vzniklých v období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 a uhrazených do 15. 1. 2023,

· účelovou investiční dotaci obci Tichá ve výši 500.000 Kč, určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2022 do 15. 10. 2022,

· účelovou neinvestiční dotaci spolku ČMELÁČEK z. s. ve výši 53.000 Kč, určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“, vzniklých a uhrazených v období od 16. 5. 2022 do 31. 8. 2022.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 
45

Datum konání: 
30. 5. 2022

Materiál: 

11/4

Název: 

Žádosti o poskytnutí individuálních dotací v odvětví sociálních věcí 
Číslo usnesení: 
45/3177

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, na projekt „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“ dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, ve výši 300.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2022“, vzniklých v období od 1. 1. 2022 do 31. 12. 2022 a uhrazených do 15. 1. 2023 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové investiční dotace obce Tichá, IČO 00298476, na projekt „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“ dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje obci Tichá, IČO 00298476, v maximální výši 500.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Oprava havarijního stavu říms a fasády objektu KARMEL v Tiché“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2022 do 15. 10. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

5.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí účelové neinvestiční dotace spolku ČMELÁČEK z. s., IČO 01668633, na projekt „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“ dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje spolku ČMELÁČEK z. s., IČO 01668633, ve výši 53.000 Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Benefiční fotbalový turnaj Čmeláček Cup – memoriál Michala Kvasnici“, vzniklých a uhrazených v období od 16. 5. 2022 do 31. 8. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

7.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 4357 -
	Domovy pro osoby se zdravotním postižením a domovy se zvláštním režimem
	o
	500 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje - třída 6

	na § 4357 -
	Domovy pro osoby se zdravotním postižením a domovy se zvláštním režimem
	o
	500 tis. Kč


8.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit žádosti dle bodů 1., 3. a 5. a návrhy dle bodů 2., 4. a 6. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 16. 6. 2022
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