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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3216 ze dne 30.5.2022

1.  rozhodlo
o pořízení Aktualizace č. 7 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje postupem podle § 42a–42b stavebního zákona z vlastního podnětu

Důvodová zpráva:
Důvodem Aktualizace č. 7 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále též „ZÚR MSK“) je zamýšlená změna využití plochy RPZ1 Nad Barborou. V současně platných ZÚR MSK je území vymezeno jako rozvojová plocha pro umístění průmyslové zóny, cílem aktualizace je změna na plochu občanské vybavenosti nadmístního významu, konkrétně pro vědeckovýzkumné, kulturní a výchovné využití v rámci projektu s názvem „EDEN SILESIA“. Kromě toho se nabízí, aby tento unikátní vědecký a vzdělávací areál byl doplněn o zábavní park pro širokou veřejnost. Do strukturálně postiženého území, zasaženého následky těžby, to přinese nejen oživení, ale zároveň nová pracovní místa. Aktualizací č. 7 nebude dotčeno územní vymezení plochy, grafická část ZÚR MSK se tak nebude měnit. Předmětné území, lokalita „Nad Barborou“, se nachází v prostoru mezi silnicemi I/59 a II/474 a areály bývalého Dolu Barbora, Teplárny Karviná a bývalého Úpravárenského závodu Karviná. Nositelem projektu „EDEN SILESIA“ je Slezská univerzita v Opavě. 

Dne 4. 5. 2022 byla uzavřena Společná deklarace o spolupráci na přípravě a realizaci strategického projektu EDEN SILESIA mezi Statutárním městem Karviná, Slezskou univerzitou v Opavě a Moravskoslezským krajem, kterou projednalo zastupitelstvo kraje na svém zasedání dne 16. 3. 2022. Projekt je zařazen ve schváleném Transformačním plánu kraje mezi tzv. strategické projekty, které se budou podílet na přeměně území ovlivněném těžbou černého uhlí. Pro vlastní realizaci je doporučeno financování z Fondu spravedlivé transformace. Záměrem projektu je změna průmyslově poškozené krajiny na areál určený pro udržitelné pěstování rostlin a obnovu původních druhů flóry a fauny a návazné využití rekultivované krajiny pro výzkumné, vzdělávací a volnočasové aktivity. Pro tyto účely zde bude vybudována unikátní vzdělávací a výzkumná občanská vybavenost, jejíž jádro bude tvořit univerzitní ekokampus Slezské univerzity včetně velkokapacitních skleníků určených nejen pro výzkumné účely, ale také pro environmentální výchovu. Vznikne zde „živá laboratoř“, ve které bude zkoumána a realizována proměna pohornické krajiny. 

V bezprostřední blízkosti připravovaného projektu EDEN SILESIA registrujeme rovněž záměr soukromého investora vybudovat zábavní a naučný rodinný park, který by dotvořil zážitkově naučný areál pro trávení volného času rodin s dětmi s odkazem na hornickou historii (obdobný rodinný park „Mirakulum“ se nachází ve středočeských Milovicích).
Aktualizací č. 7 ZÚR MSK bude dotčeno správní území Statutárního města Karviné, katastrální území Karviná-Doly. Ministerstvo životního prostředí ve svém stanovisku podle § 42a odst. 2 písm. e) k navrhovanému obsahu aktualizace posouzení vlivů uvádí, že návrh aktualizace není nutné posuzovat z hlediska vlivů na životní prostředí a veřejné zdraví. Vzhledem ke skutečnosti, že bude aktualizována pouze textová část ZÚR MSK, by odhadované náklady na pořízení aktualizace neměly převýšit částku 200 tis. Kč.

Návrh na pořízení aktualizace byl projednán dne 4. 5. 2022 ve Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj a 17. 5. 2022 ve Výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje. Oba výbory doporučují Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 7 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.

Dopad na rozpočet:
Finanční prostředky na pokrytí nákladů ve výši cca 200 tis. Kč jsou zahrnuty v rozpočtu kraje v odvětví územní plánování a stavební řád v rámci akce Aktualizace Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje.
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 7 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje postupem podle § 42a–42b stavebního zákona z vlastního podnětu
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