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Číslo zasedání: 8



Datum konání: 16.6.2022

               
Materiál č.: 14/2



Název: Návrh na vydání Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Opatření obecné povahy – Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského  
Předkladatel:
Ing. Petr Kajnar

Zpracovatel:

Ing. arch. Hana Krupníková, oddělení územního plánování, odbor územního plánování a stavebního řádu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/4497 ze dne 27.11.2018

č. 10/645 ze dne 22.2.2021

č. 46/3290 ze dne 13.6.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1053 ze dne 13.12.2018

č. 3/257 ze dne 17.3.2021

1.  rozhodlo
v návaznosti na § 172 odst. 5 správního řádu o námitkách uplatněných proti návrhu Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

2.  vydává
v souladu s § 41 stavebního zákona Aktualizaci č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje formou opatření obecné povahy
Důvodová zpráva:

Zásady územního rozvoje jsou územně plánovací dokumentací kraje, která je podle stavebního zákona pořizována pro celé území kraje a je závazná pro územní plány obcí a pro rozhodování v území. V současné době jsou platné Zásady územního rozvoje Moravskoslezského kraje ve znění Aktualizace č. 1, 3, 4 a 5. 
Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usnesením č. 10/1053 ze dne 13. 12. 2018 rozhodlo o pořízení Aktualizace č. 2 Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále též „ZÚR MSK“) včetně vyhodnocení vlivů na udržitelný rozvoj území (dále též „VVURÚ“) z vlastního podnětu zkráceným postupem podle ust. § 42a–42b zákona č. 183/2006 Sb., o územním plánování a stavebním řádu (stavební zákon), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „stavební zákon“). Jedná se o komplexní aktualizaci ZÚR MSK, která se dotýká celého území Moravskoslezského kraje. Obsahem je zejména prověření a úprava koridorů dopravní a technické infrastruktury včetně koridorů územních rezerv, prověření a úprava ploch a koridorů územního systému ekologické stability a dále úprava stanovených cílových kvalit specifických krajin. 
Odbor územního plánování a stavebního řádu, jako pořizovatel zásad územního rozvoje ve smyslu ust. § 7 odst. 1 písm. a) stavebního zákona (dále též „pořizovatel“), pořídil návrh Aktualizace č. 2 ZÚR MSK včetně VVURÚ, a ten dne 8. 9. 2020 projednal na veřejném projednání. Na základě výsledků tohoto veřejného projednání zastupitelstvo kraje usnesením č. 3/257 ze dne 17. 3. 2021 rozhodlo o rozdělení pořizované Aktualizace č. 2 ZÚR MSK na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 2a ZÚR MSK a Aktualizaci č. 2b ZÚR MSK. Aktualizace č. 2 ZÚR MSK tak dále pokračovala jako Aktualizace č. 2a ZÚR MSK (dále též „A2a-ZÚR MSK“). Upravený návrh A2a-ZÚR MSK byl včetně VVURÚ projednán dne 24. 11. 2021 na opakovaném veřejném projednání, které se z důvodu nepříznivé epidemiologické situace konalo on-line formou. 
Pořizovatel vyhodnotil stanoviska dotčených orgánů a s ohledem na veřejné zájmy zpracoval návrhy rozhodnutí o námitkách a návrhy vyhodnocení připomínek. Pořizovatel vyhověl námitkám Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správy železnic, s. o., a obce Čeladná a připomínkám města Bruntál, statutárního města Frýdek-Místek a obce Vysoká, a ty zapracoval do návrhu A2a-ZÚR MSK pro opakované veřejné projednání. Ostatním námitkám navrhuje pořizovatel nevyhovět a připomínky nezapracovat, kromě těch námitek a připomínek, které navrhuje vzít na vědomí.
Dne 11. 5. 2022 pořizovatel od Ministerstva pro místní rozvoj obdržel navazující stanovisko k návrhu A2a-ZÚR MSK dle § 42b odst. 5 stavebního zákona z hledisek zajištění koordinace využívání území a souladu s politikou územního rozvoje s tím, že nebyly uplatněny požadavky na odstranění nedostatků. Současně pořizovatel obdržel od Ministerstva životního prostředí k návrhu koncepce souhlasné stanovisko SEA dle § 42b odst. 6 stavebního zákona, v návaznosti na § 10g zákona o posuzování vlivů na životní prostředí.
Pořizovatel přezkoumal návrh A2a-ZÚR MSK podle ust. § 40 odst. 1 stavebního zákona a dospěl k závěru, že je v souladu s platnou politikou územního rozvoje, s cíli a úkoly územního plánování, s požadavky stavebního zákona a jeho prováděcích právních předpisů a s požadavky zvláštních právních předpisů a se stanovisky dotčených orgánů.
Vzhledem k rozsahu vydávané územně plánovací dokumentace, zejména grafické části a VVURÚ, není tato v celém svém rozsahu přílohou tohoto materiálu, nicméně je kompletně veřejně dostupná včetně vyhodnocení stanovisek dotčených orgánů, rozhodnutí o námitkách a vypořádání připomínek na webových stránkách kraje na adrese:

https://www.msk.cz/cs/temata/uzemni_planovani/aktualizace-c--2a-zur-msk-1001/. 

Současně je kompletní návrh A2a-ZÚR MSK včetně VVURÚ k dispozici k nahlédnutí na odboru územního plánování a stavebního řádu v listinné podobě. 
Návrh na vydání A2a-ZÚR MSK byl projednán dne 17. 5. 2022 ve výboru životního prostředí, dne 1. 6. 2022 ve výboru pro územní plánování a strategický rozvoj a dne 2. 6. 2022 ve výboru pro dopravu. 
Pořizovatel tak na základě výše uvedeného předkládá zastupitelstvu kraje předmětný návrh na vydání A2a‑ZÚR MSK k projednání. S ohledem na složité dopracování návrhu koncepce a zejména VVURÚ dle požadavků Ministerstva životního prostředí, úpravě dokumentace pro vydání a lhůt vyplývajících z uzavřené smlouvy o dílo a současně snahy pořizovatele vydat A2a‑ZÚR MSK co nejdříve, a to ve vazbě na některé záměry, jež jsou už ve fázi projektové přípravy, je tento materiál předkládán zastupitelstvu kraje po termínu. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
46
Datum konání:
13.6.2022

Materiál č.:

14/1
Název:

Návrh na vydání Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje

Číslo usnesení:
46/3290
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/4497 ze dne 27.11.2018

č. 10/645 ze dne 22.2.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1053 ze dne 13.12.2018

č. 3/257 ze dne 17.3.2021

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout v návaznosti na § 172 odst. 5 správního řádu o námitkách uplatněných proti návrhu Aktualizace č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje 

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

vydat v souladu s § 41 stavebního zákona Aktualizaci č. 2a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje formou opatření obecné povahy
3.  ukládá
členu rady kraje

předložit návrh dle bodů 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Petr Kajnar

Termín: 16. 6. 2022

2

