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k usnesení zastupitelstva kraje
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1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle přiloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO, s. p. (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a. s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám, ani 
k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

 

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 16. 6. 2022 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. V rámci útlumových a vyklízecích prací na důlních dílech došlo ke změnové progresi pouze u dolu Čs. armády a dolu Frenštát. Plán likvidace dle studie EIA dolu Čs. armády v současné situaci nevyhovuje pro vydání patřičných povolení a existuje proto důvodný předpoklad změny harmonogramu likvidace dolu s tím, že současné práce na redukci rozlohy důlního pole, nezbytné před zahájením samotné likvidace, nadále probíhají. Ve věci likvidace dolu Frenštát byl zahájen návoz zásypového materiálu pro likvidaci obou jam dolu v oblasti Útlum-Jih. Likvidace dolu Frenštát proběhne v souladu se závěry dokumentace posuzující vliv záměru na životní prostředí, a to zasypáním dvou stávajících jam F4 a F5 nezpevněným zásypovým materiálem o celkovém objemu cca 110 000 m3, tj. cca 214 000 tun. Pro zásyp bude použit materiál certifikovaný pro tyto účely, který bude odebírán z odvalu v Paskově, případně z odvalu ve Staříči. Doprava zásypového materiálu bude přizpůsobena tak, aby vliv na okolí byl co nejmenší, proto potrvá téměř rok. Intenzita dopravy se zvýší maximálně o 132 nákladních automobilů denně v obou směrech, a to pouze v pracovních dnech. Práce budou dokončeny v prvním pololetí roku 2024, kdy by areál dolu měl být bez většiny staveb a připraven k dalšímu využití v návaznosti na transformační projekt CERKA.

Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla. Urychlený bezúplatný převod nemovitého majetku ve vlastnictví státu, který spravuje státní podnik DIAMO, je prioritním úkolem Moravskoslezského kraje, neboť je podmínkou úspěšné realizace vybraných strategických projektů a brownfieldů určených k financovaní z Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen OP ST). Důležitým výsledkem aktivního přístupu zainteresovaných odborů Krajského úřadu Moravskoslezského kraje bylo získání stanoviska Státního fondu životního prostředí, že uzavření smlouvy o smlouvě budoucí mezi nabyvatelem a státním podnikem DIAMO vyhovuje podmínkám OP ST pro budoucí čerpání finančních prostředků.

Významnou změnou v procesu ukončení těžby uhlí je rozhodnutí o prodloužení těžby uhlí na dosud činných dolech ČSM – Jih a ČSM – Sever, a to minimálně do konce druhého kvartálu roku 2023. Vlastník společnosti OKD – Ministerstvo financí prostřednictvím společnosti PRISKO, a. s., rozhodlo o prodloužení těžby v dosud činných dolech na základě vypracované analýzy poradenských firem – PricewaterhouseCoopers Česká republika, s.r.o.  a DMT GmbH & Co. KG, které měly za úkol ověření dat poskytnutých OKD, týkajících se množství dostupného uhlí určeného k vytěžení s ohledem na kapacity OKD, dostatečného množství zaměstnanců a především ověření funkčnosti ekonomického modelu efektivního pokračování činnosti OKD v dalším období s ohledem na podmínky a výši těžby a obchodovatelnost uhlí. Rozhodnutí o prodloužení těžby pak vycházelo nejen z dynamické proměny energetického spotřebního trhu v posledních měsících, determinované ruskou agresí na Ukrajině, ale také z cílů vlády ČR zajistit dostatek uhlí minimálně pro dvě následující topné sezóny, uspokojit obrovskou poptávku tuzemských zákazníků na trhu s uhlím, kterou vyvolaly výpadky dodávek černého uhlí z Ruska a v neposlední řadě z dostatečně vysokých cen černého uhlí na světových trzích, které udržují a v budoucnu také budou schopny udržovat společnost OKD v zisku.

Ve společnosti OKD nyní pracuje zhruba 2 600 vlastních zaměstnanců a okolo 700 dodavatelských pracovníků a dle dostupných informací není předpoklad navyšování jejich počtu v tomto ani příštím roce. V provozu jsou aktuálně tři poruby. V druhé polovině roku 2022 a následně v roce 2023 se předpokládá otevření dalších minimálně tří porubů, které jsou již ve fázi příprav, nebo čekají na vybavení razicími technologiemi. Plán celkové produkce pro letošní rok je odhadován na 1,3 milionu tun černého uhlí, přičemž společnost OKD deklarovala dostatek energetického i koksovatelného uhlí pro klíčové tuzemské odběratele a dále uzavření smluv s nimi na energetické uhlí do 30. 6. 2023. U koksovatelného uhlí probíhají jednání o podobě a formě kontraktů na třetí kvartál. V souvislosti s výše uvedeným zároveň Ministerstvo financí požádalo představenstvo a dozorčí radu společnosti OKD o následnou analýzu možného pokračování těžby až do roku 2025. V případě jejího pozitivního závěru pak začne vedení společnosti usilovat o získání povolení pro těžbu na toto období.

Situace na trhu s energetickými surovinami pak, kromě již zmíněného přehodnocení útlumových prací na dolech ČSM – Jih a ČSM – Sever, přinesla také úvahy o případné konzervaci areálu dolu Darkov a eventuální přípravě na obnovení těžby. V souladu s usnesením vlády ČR č. 949 však neexistují relevantní podklady či materiály, které by zásadně ovlivnily nebo změnily dosud zde přijatá rozhodnutí.

Moravskoslezský kraj je v permanentním kontaktu s vedením společnosti OKD a je tak schopen reagovat pružně na případné změny způsobené dlouhodobě turbulentní situací v segmentu energetiky.

Projekt „TASK FORCE OKD – Dopady útlumu těžby 2021“ 

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 3/151 ze dne 17. 3. 2021 rozhodlo o poskytnutí dotace společnosti Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z. s. (dále jen MSPZ) na projekt „TASK FORCE OKD – Dopady útlumu těžby 2021“, v celkové výši 2.000.000 Kč, který má za cíl pomoci firmám (včetně zaměstnanců), které byly obchodně provázány s OKD a jejichž existence je ohrožena ukončením těžby uhlí.

MSPZ ve spolupráci s Krajskou hospodářskou komorou Moravskoslezského kraje, Úřadem práce a Svazem průmyslu a dopravy ČR pomáhal ohroženým firmám, 
u kterých zacílil svoji aktivitu zejména do oblasti individuálních poradenských služeb a navazujících aktivit, které jsou logickým vyústěním nabízené podpory. Poradenské služby byly poskytovány v oblastech vyhledávání vhodných tržních segmentů a potenciálních nových zákazníků, přípravy produktových listů a marketingových materiálů, analýzy možnosti využití dotačních programů, posouzení a návrhu úpravy webových stránek, vyhledávání potenciálních partnerů pro kooperace, či zajištění náborů zaměstnanců u specifických profesí apod. Celkem bylo k 30. 6. 2022 do projektu zapojeno 38 dodavatelských společností OKD.

Moravskoslezský kraj otevřel také prostor pro přednostní zapojení části postižených firem do veřejných zakázek. Proto bylo další aktivitou realizovanou v rámci projektu TASK FORCE OKD zajištění Seznamu dodavatelů schváleného usnesením rady kraje č. 22/1403 ze dne 19. 7. 2021 s platností na jeden rok. Seznam dodavatelů obsahoval 40 subjektů znevýhodněných restrukturalizací regionu a umožňoval v návaznosti na zásadu odpovědného zadávání ve vymezených případech využívat při realizaci veřejných zakázek malého rozsahu formu tzv. uzavřené výzvy. Jednalo se např. o projekční a elektro dodavatelské práce a oblast IT. Ze strany oslovených potenciálních dodavatelů však nebyla kraji doručena odpovídající nabídka. Tato aktivita byla ukončena k 18. 7. 2022 po uplynutí roční platnosti Seznamu dodavatelů.

V průběhu realizace projektu bylo nejčastější potřebou zapojených společností zajištění kontinuity smluvních vztahů a agend přecházejících z OKD na státní podnik DIAMO. Velký zájem byl projeven o odbornou pomoc při restrukturalizaci a transformaci společností, o poradenské služby v oblasti produktového portfolia a o kompletní revize obchodní strategie, nastavení procesu obchodu a marketingu, včetně personálního zajištění a proškolení, hledání nových trhů zákazníků a odbytišť. Podporované podniky byly schopny pomoc absorbovat relativně pomalu a v postupných krocích, proto došlo k prodloužení projektu TASK FORCE OKD do 30. 6. 2022. V období od května 2021 do června 2022 bylo v rámci projektu TASK FORCE OKD poskytnuto celkem 670 poradenských hodin. 

Koncepce funkčního využití areálů dolů

 

Závazky vyplývající z Memoranda o spolupráci při transformaci území po ukončení těžby v Moravskoslezském kraji jsou z jeho strany naplňovány spoluprací s krajskou společností Moravskoslezské Investice a Development, a.s. (dále jen MSID) při jednáních se státním podnikem DIAMO zaměřených v současnosti zejména na strategický projekt POHO Park Gabriela a na strategický brownfield CERKA, jehož nositelem je obec Trojanovice.

Z iniciativy 1. náměstka hejtmana kraje Ing. Jakuba Unucky, Ph.D., MBA byla jménem hejtmana kraje řediteli státního podniku DIAMO Ing. Ludvíkovi Kašparovi dne 1. 7. 2022 zaslána žádost o urychlený bezúplatný převod nemovitého majetku, který je situován v areálu bývalého dolu Gabriela v k. ú. Karviná-Doly a který je z hlediska přípravy Moravskoslezského kraje a společnosti MSID, a. s. v této chvíli zcela prioritní pro realizaci strategického projektu POHO Park Gabriela, který se stane nejen návštěvnickým a komunitním centrem, ale rovněž vstupní branou do celé transformované oblasti pohornické krajiny.

V odpovědi bylo deklarováno, že státní podnik DIAMO vynaloží maximální úsilí k tomu, aby mohl být urychleně projednán záměr bezúplatného převodu nemovitého majetku a zahájeny všechny související potřebné kroky. Odborné útvary státního podniku DIAMO již zahájily administraci předloženého požadavku jakož i přípravu smlouvy o bezúplatnému převodu nemovitého majetku, který je situován v areálu bývalého dolu Gabriela na Moravskoslezský kraj.

V rámci projektu POHO Park Gabriela probíhají pod aktivním vedením MSID pravidelné kontrolní dny za účasti zástupců zpracovatele studie proveditelnosti, Národního památkového úřadu, architektů, statiků, Moravskoslezského kraje a MSID, kde jsou detailně diskutovány jednotlivé části architektonického záměru a další budoucí projektové aktivity.

Ve věci přípravy revitalizace dolu Frenštát – projektu CERKA proběhlo dne 
27. 6. 2022 společné jednání zástupců obce Trojanovice, státního podniku DIAMO, společností PricewaterhouseCoopers Česká republika, s. r. o. a Frank Bold Advokáti, s. r. o. ve věci koordinace postupu přípravy projektu a majetkoprávního řešení plánovaného převodu majetku dolu Frenštát a přidružených území vodní nádrže Lubina a odvalu Píšova dolina do vlastnictví obcí Trojanovice a Frenštát p. R. (v případě území odvalu Píšova dolina). V současnosti je pro státní podnik DIAMO dokončována cenová studie (cenový odhad), jejíž výstupy jsou pro další postup zásadní při posouzení veškerých pozemků v areálu na základě jejich budoucího využití (komerční – přímý prodej obci za cenu obvyklou; nekomerční – bezúplatný převod do vlastnictví obce), jejichž cena dle předběžných odhadů činí řádově 65 mil. Kč. Vodovody a kanalizace budou bezúplatně převedeny do majetku obce samostatnou smlouvou. Ostatní majetek bude převeden v rámci smluv navázaných na smlouvu o smlouvě budoucí. 

Dne 28. 6. 2022 proběhlo jednání zástupců Moravskoslezského kraje, Moravskoslezského Inovačního centra (dále jen MSIC) a obce Trojanovice, svolané v návaznosti na předcházející jednání ze dne 18. 5. 2022, kdy se projednávala vize využití dotačních programů Smart Akcelerator na nové programové období pro spolupráci obce Trojanovice s Moravskoslezským krajem a MSIC. Byl projednán návrh obce Trojanovice na vybudování „MSIC-Jih“, který by působil jednak v rámci projektu CERKA, jednak by reagoval na požadavky okolních obcí. První náměstek hejtmana kraje Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA bude iniciovat jednání v rámci kraje a jeho dotčených odborů a externích organizací, na základě kterého bude rozhodnuto o schválení nebo zamítnutí výše uvedeného návrhu.

Uhelná komise 

V současné době nejsou evidovány nové relevantní informace o případném obnovení činnosti uhelné komise.

Materiál byl projednán dne 17. 8. 2022 na 13. jednání Komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje. Výpis usnesení je v příloze č. 1 materiálu.
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