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Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost města Karviná  
Příloha č. 2 - Memorandum o spolupráci  
Příloha č. 3 - Usnesení výboru pro dopravu  
Předkladatel:
Ing. Radek Podstawka, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Václav Elbl, oddělení silničního hospodářství, odbor dopravy

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje 

č. 51/3582 ze dne 29. 8. 2022

1.  rozhodlo
uzavřít Memorandum o spolupráci na přípravě a realizaci dopravních staveb „Rekonstrukce a modernizace silnice II/472 Karviná, ul. Borovského“ a „Křižovatky na silnici II/472 Borovského v km 1,138-1,3“ mezi krajem a statutárním městem Karviná, IČ 00297534, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná - Fryštát, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Orgánům kraje se předkládá návrh na uzavření Memoranda o spolupráci na přípravě a realizaci dopravních staveb „Rekonstrukce a modernizace silnice II/472 Karviná, ul. Borovského“ a „Křižovatky na silnici II/472 Borovského v km 1,138-1,3“.

Moravskoslezský kraj je ve smyslu § 9 zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích, ve znění pozdějších předpisů, vlastníkem silnic II. a III. třídy ve svém územním obvodu. Zájmem kraje a města je zvýšení bezpečnosti a zklidnění silniční dopravy na území města Karviná. Stávající řešení křižovatky nedopovídá současným nárokům na kvalitu dopravy jak z hlediska bezpečnosti, tak z hlediska plynulosti.

V navrhovaném Memorandu o spolupráci mezi krajem a městem účastníci deklarují, že Statutární město Karviná připravuje a hodlá realizovat stavbu „Křižovatky na silnici II/472 Borovského v km 1,138-1,3“, Moravskoslezský kraj připravil a hodlá realizovat stavbu „Rekonstrukce a modernizace silnice II/472 Karviná, ul. Borovského“. Z technického hlediska se jedná o zlepšení dopravně a stavebně technického stavu silnice II/472, včetně novostavby křižovatky na silnici II/472, ul. Borovského v Karviné pro zpřístupnění lokality nad Pískovnou.
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Smyslem uzavření Memoranda o spolupráci mezi krajem a městem je obecná deklarace společného zájmu a priorit smluvních stran při přípravě a realizaci výše specifikovaných staveb i s ohledem na střednědobý časový horizont projektu, stvrzení vzájemné součinnosti a koordinované a efektivní spolupráce při přípravě, realizaci a následném majetkoprávním vypořádání jmenovaných staveb. Odbor dopravy navrhuje radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje uzavřít Memorandum o spolupráci mezi krajem a městem dle předloženého materiálu.

S ohledem na skutečnost, že projekt okružní křižovatky byl aktuálně rozpracován do  stupně investičního záměru (nejsou známy podrobnosti konkrétního stavebně-technického řešení, rozsahy záborů pozemků, postup a doba výstavby) budou finanční prostředky na krytí budoucích výdajů nárokovány do rozpočtu na příslušný kalendářní rok, příp. do střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na základě dokončení projekčních prací. Odborná součinnost na dokončení přípravy okružní křižovatky bude do té doby zajištěna správcem silnice.
Materiál byl projednán na 12. jednání Výboru pro dopravu Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, konaném dne 30. 8. 2022, výpis z usnesení v příloze č. 3.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
51

Datum konání:
29. 8. 2022

Materiál č.:

7/10

Název:

Memorandum o spolupráci na přípravě a realizaci záměru dopravního napojení lokality nad Pískovnou v Karviné-Ráji

Číslo usnesení:
51/3582

Rada kraje

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Memorandum o spolupráci na přípravě a realizaci dopravních staveb „Rekonstrukce a modernizace silnice II/472 Karviná, ul. Borovského“ a „Křižovatky na silnici II/472 Borovského v km 1,138-1,3“ mezi krajem a statutárním městem Karviná, IČ 00297534, Fryštátská 72/1, 733 24 Karviná - Fryštát, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 15. 9. 2022
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