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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 9



Datum konání: 15.9.2022

               
Materiál č.: 9/17



Název: Návrh změny usnesení o profinancování a kofinancování a zahájení realizace projektů předkládaných do OPZ plus

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Michaela Mangelová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 49/3419 ze dne 18.7.2022
č. 51/3615 ze dne 29.8.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/307 ze dne 17.6.2021

č. 8/771 ze dne 16.6.2022

1.  rozhodlo

nahradit text bodu 4) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora komunitní práce v MSK III“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2026 ve výši 15.000.000 Kč dle předloženého materiálu“

2.  rozhodlo

nahradit text bodu 5) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2025 ve výši 20.200.000 Kč dle předloženého materiálu“

3.  rozhodlo

nahradit text bodu 6) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora procesu plánování sociálních služeb na území MSK“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2025 ve výši 20.000.000 Kč dle předloženého materiálu“

4.  rozhodlo

zahájit realizaci projektu „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus, před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace od 1. 10. 2022 dle předloženého materiálu
5.  bere na vědomí

riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ v maximální výši 168.000 Kč v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace

Důvodová zpráva:

„Podpora komunitní práce v MSK III“ a „Podpora procesu plánování sociálních služeb na území MSK“ - body 1 a 3 usnesení

S ohledem na skutečnost, že v průběhu června došlo ke schválení Operačního programu Zaměstnanost plus a současně došlo k zpřesnění některých informací v rámci metodických dokumentů operačního programu, je nutné přistoupit k změnám bodů 1 a 3 usnesení. U těchto bodů nedochází ke změnám výše profinancování a kofinancování. Do usnesení je pouze doplněno období, v nichž se očekává profinancování a kofinancování projektů.  

„Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v MSK“ – body 2, 4 a 5 návrhu usnesení 

Cílem projektu je prevence umísťování dětí do 6 let mimo rodinu, prostřednictvím zvyšování odbornosti a spolupráce profesionálů, kteří jsou v dennodenním kontaktu s dětmi se specifickými potřebami. Dále profesionalizace procesu vyhledávání, přípravy a zprostředkování náhradní rodinné péče, včetně podpory PPPD a náhradních rodičů v procesu přípravy a přijímání dítěte, včetně podpory osvojitelů v MSK. A v neposlední řadě zvyšování odbornosti dílčích aktérů v procesu zprostředkování náhradní rodinné péče.

Z důvodu publikace výzvy dne 24. 6. 2022 aktuálně vrcholí přípravy a finalizace Žádosti o podporu. Řídícím orgánem byl schválen 1. 9. 2022 projektový záměr, jehož předložení a schválení bylo podmínkou k předložení žádosti o podporu ve výzvě. Předložení žádosti o podporu je plánováno na první polovinu září 2022. Předpokládaná délka realizace projektu je 36 měsíců, a to v období 9/2022 – 8/2025.   

V projektovém záměru došlo k rozšíření a zpřesnění některých projektových aktivit dle aktuálně známých podmínek výzvy tak, aby projekt lépe reflektoval potřeby všech zainteresovaných stran. Vlivem těchto okolností souvisejících se zveřejněním výzvy došlo k přepracování projektového záměru a k navýšení rozpočtu projektu. Materiál k původní výši profinancování a kofinancování projektu (ze dne 16. 6. 2022) se připravoval v době, kdy znění výzvy ještě nebylo známé.

Předpokládaná nová struktura financování projektu: 

Celkové náklady projektu


    



20.200.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu 


20.000.000 Kč

-
vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
  
  2.000.000 Kč

-
podíl EU a státního rozpočtu (profinancování)

    
18.000.000 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady projektu (kofinancování) 200.000 Kč

Mezi neuznatelné náklady patří režijní náklady a bankovní poplatky, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace samotnou výzvou a náklady, které mohou vyplynout z průběhu realizace. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Projekt bude financován formou ex ante. Finanční prostředky na kofinancování projektu (tj. vlastní podíl a neuznatelné výdaje) jsou alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 v odvětví sociálních věcí ve výši 200 tis. Kč a další část prostředků ve výši 1.500 tis. Kč je součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2023 – 2025. Finanční prostředky na navýšení kofinancování projektu budou nárokovány v rámci přípravy aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2024 – 2026.

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o změně usnesení o profinancování a kofinancování projektu dle bodu 2) navrhovaného usnesení z původní výše 15.200.000 Kč na 20.200.000 Kč. 

V podmínkách výzvy, do které bude projekt předkládán, není vyžadována udržitelnost projektu a nevzniká potřeba zvýšených výdajů po jeho ukončení.

Zahájení realizace projektu před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace je zdůvodněno co možná nejdřívější kontinuální podporou provázejících osob ze strany Moravskoslezského kraje (dále jen MSK). Provázení je vysoce individuální přístup a podpora žadatelů o náhradní rodinnou péči, kteří již byli zařazeni do evidence Krajského úřadu MSK. Tato podpora je směřována na období, kdy žadatelé čekají na zprostředkování dítěte a následně pak na náročné období seznamování s dítětem a jeho adaptací v nové rodině. Přínosem provázení žadatelů je rovněž eliminace rizik spojených s přijetím a adaptací dítěte/dětí v nové rodině a snižování možností předčasného ukončení náhradní rodinné péče. Provázení žadatelů o náhradní rodinnou péči se stalo v našem kraji tradicí, která je realizována již několik let v rámci tří předchozích projektových období. Aktuálně, kdy se provázení nerealizuje (z důvodu časové proluky ukončeného a nově navazujícího projektu) evidujeme nadále vysoký zájem o tuto aktivitu. Žadatele jsou informování o možnosti provázení v rámci psychologického posouzení a přípravy a otevřeně deklarují svůj zájem. Také posuzující psychologové u konkrétních žadatelů přímo doporučují vhodnost provázení, ta se jim jeví jako nezbytná. Provázení je přínosem pro všechny aktéry zapojené v procesu zprostředkování náhradní rodiny dítěti. Provázející jsou profesionálové disponující zkušeností s pěstounskou péči. Ve své činnosti se zaměřují na identifikaci rizikových oblastí a faktorů, které mohou mít vliv na možné předčasné ukončení náhradní rodinné péče, velkou mírou se podílejí na stabilizaci rodinného systému při přijetí dalšího člena domácnosti. 

Maximálními výdaji, které mohou vzniknout v případě, že rozhodnutí o poskytnutí dotace nebude vydáno, jsou osobní náklady na 5 provázejících osob a odborného garanta projektu v celkovém objemu 168.000 Kč. Do doby vydání rozhodnutí jsou náklady projektu minimalizovány na nezbytné minimum. Realizace projektu však nebude věcně zahájena, pokud žádost o podporu u projektu neuspěje alespoň v rámci věcného hodnocení ze strany hodnotící komise a projekt by nebyl doporučen k financování.   

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o zahájení realizace od 1. 10. 2022. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpisy z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání: 49
Datum konání: 18.7.2022
Materiál č.:
9/7
Název: Návrh změny usnesení o profinancování a kofinancování projektů předkládaných do Operačního programu Zaměstnanost plus
Číslo usnesení: 49/3419

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/307 ze dne 17.6.2021

č. 8/771 ze dne 16.6.2022

1.  rozhodla

předložit žádost o podporu pro projekt s názvem „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v MSK“ do OP Zaměstnanost +, prioritní osa 03.02 Sociální začleňování, dle přeloženého materiálu

2.  rozhodla

stáhnout žádost o podporu projektu s názvem „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v MSK“ do OP Zaměstnanost +, prioritní osa 03.02 Sociální začleňování v případě, že zastupitelstvo kraje nerozhodne změnit text bodu 5) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 o profinancování a kofinancování projektu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout nahradit text bodu 4) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora komunitní práce v MSK III“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2026 ve výši 15.000.000 Kč dle předloženého materiálu“

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout nahradit text bodu 5) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2025 ve výši 20.200.000 Kč dle předloženého materiálu“

5.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout nahradit text bodu 6) usnesení č. 8/771 ze dne 16. 6. 2022 textem tohoto znění: „profinancovat a kofinancovat projekt „Podpora procesu plánování sociálních služeb na území MSK“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2022 - 2026 ve výši 20.000.000 Kč dle předloženého materiálu“

6.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 3, 4 a 5 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 15. 9. 2022

Číslo schůze: 51

Datum konání: 29.8.2022

Materiál č.: 9/25

Název: Schválení předčasného zahájení realizace projektu „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“

Číslo usnesení: 51/3615

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/307 ze dne 17.6.2021

č. 8/771 ze dne 16.6.2022

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit realizaci projektu „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus, před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace od 1. 10. 2022 dle předloženého materiálu

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Profesionalizace systému péče o ohrožené děti v Moravskoslezském kraji“ v maximální výši 168.000 Kč v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace

3. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit návrh dle bodů 1 a 2 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

zodp.: Jan Krkoška, MBA

termín: 15. 9. 2022
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