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Číslo zasedání: 9



Datum konání: 15.9.2022

               
Materiál č.: 9/20



Název: Finanční nástroj JESSICA

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Operační smlouva  
Příloha č. 2 - Dodatek č. 1 ke smlouvě  
Příloha č. 3 - Dodatek č. 2 ke smlouvě  
Příloha č. 4 - Návrh dodatku č. 3 ke Smlouvě  
Příloha č. 5 - Návrh změny depozitní banky  
Příloha č. 6 - Smlouva o zřízení rezervního účtu u NRB  
Příloha č. 7 - Návrh zástavní smlouvy k Operační smlouvě  
Příloha č. 8 - Žádost obce Střítež  
Příloha č. 9 - Návrh smlouvy o poskytnutí úvěru  
Příloha č. 10 - Seznam žadatelů na poskytnutí úvěru  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 11 - Program JESSICA III  
Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Jakub Novák, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1153 ze dne 31.5.2021

č. 50/3495 ze dne 8.8.2022

č. 51/3632 ze dne 29.8.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/286 ze dne 15.6.2017

č. 6/597 ze dne 14.12.2017

č. 17/2084 ze dne 3.9.2020

1.  bere na vědomí

oznámení společnosti Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874 dle přílohy č. 5 tohoto materiálu, o změně rezervního účtu
2.  rozhodlo
uzavřít Dodatek č. 3 Operační smlouvy se společností Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874, dle přílohy č. 4 tohoto materiálu

3.  rozhodlo
uzavřít Smlouvou o zřízení Zástavního práva k účtu se společností Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874, dle přílohy č. 7 tohoto materiálu

4.  bere na vědomí

žádost obce Střítež, IČO 00576913, dle přílohy č. 8

5.  rozhodlo
poskytnout úvěr v max. výši 10.000.000 Kč uznatelných nákladů žadateli Střítež, IČO 00576913, dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s tímto žadatelem smlouvu o poskytnutí úvěru dle přílohy č. 9 předloženého materiálu v souladu s podmínkami Programu JESSICA III, dle přílohy č. 11 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodům 1. až 3. návrhu usnesení

Na základě rozhodnutí zastupitelstva kraje č. 4/286 ze dne 15. 6. 2017 uzavřel Moravskoslezský kraj s Regionální radou regionu soudržnosti Moravskoslezsko (dále jen „Regionální rada“) Smlouvu o převodu Finančního nástroje JESSICA (dále jen „Smlouva o převodu) a s účinností od 27. 6. 2017 tak převzal veškerou správu Finančního nástroje JESSICA v Moravskoslezském kraji (dále jen „FN JESSICA“). 

Moravskoslezský kraj se rovněž k tomuto dni stal namísto Regionální rady smluvní stranou účinných operačních smluv (včetně ostatních s nimi souvisejících smluvních ujednání) uzavřených mezi Regionální radou a společností Českomoravská záruční a rozvojová banka, a.s. (dále jen „ČMZRB“) a CONTEROU Development Fund MS s.r.o., následně přejmenovanou na Urban Development Fund MS s.r.o. (dále jen „Urban“). Na základě těchto smluv plní obě společnosti roli tzv. Fondů rozvoje měst (dále jen „FRM“), prostřednictvím kterých byly konečným příjemcům poskytnuty finanční prostředky na realizaci 5 projektů městského rozvoje formou zvýhodněných úvěrů v celkovém objemu cca 435.000.000 Kč. Tyto finanční prostředky jsou Moravskoslezskému kraji postupně, s účinností od 27. 6. 2017, vráceny jako splátky jistin a úroků do Fondu návratných finančních zdrojů JESSICA s finální splatností v roce 2030.

Splátky jistin a úroků z poskytnutých úvěrů jsou opětovně využity pro další investice na území kraje prostřednictvím finančního nástroje JESSICA. Dále je ve Smlouvě o převodu v čl. 4.5 uvedeno, že by finanční prostředky měly být investovány návratnou formou (úvěry, záruky, kapitálové vstupy).

Tyto finanční prostředky jsou v současné době využívány prostřednictvím FN JESSICA II a FN JESSICA III. Předmětem podpory je poskytování zvýhodněných úvěrů na rozvojové projekty obcí v Moravskoslezském kraji, které nejsou dostatečně finančně podporovány v rámci Evropských strukturálních a investičních fondů a národních dotačních programů.  

Společnost Urban měla, jakožto jeden ze správců fondů rozvoje měst na základě operační smlouvy ev. č. 07115/2017/RRC v rámci FN JESSICA, zřízen rezervní účet určený pro příjem splátek jistin a jejich následný převod kraji u Sberbank CZ, a.s. (dále jen „banka SB“). V únoru 2022 Česká národní banka zahájila kroky vedoucí k odnětí licence bance SB a došlo tak k nemožnosti nakládání s prostředky uloženými v bance SB.

Ke dni 30. 4. 2022 Česká národní banka odebrala bance SB bankovní licenci. Od tohoto dne tak nesměla banka disponovat s prostředky, přijímat vklady, poskytovat úvěry a vykonávat další činnosti s výjimkou těch, které jsou nezbytné k vypořádání jejích pohledávek a závazků.

Z tohoto důvodu byly zablokovány v bance i prostředky ze složených jistin a úroků jednotlivých věřitelů společnosti Urban. Vzhledem k akutní potřebě přesměrovat následné platby do jiné banky zřídila společnost Urban v úzké spolupráci s Moravskoslezským krajem nový rezervní účet. Ten je veden u Národní rozvojové banky, a.s. (příloha č. 6) a byla na něj zaslána částečná náhrada pohledávek z vkladů v rámci Garančního systému finančního trhu (dále jen „GSFT“) ve výši 100.000 EUR.

Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí návrh společnosti Urban, dle přílohy č. 5 tohoto materiálu - viz bod 1) navrhovaného usnesení a rozhodnout uzavřít Smlouvou o zřízení Zástavního práva k účtu dle přílohy č. 7. 

Vzhledem ke změně banky vedoucí rezervní účet vznikají další administrativní kroky, kterými musí dojít ke smluvnímu potvrzení této změny, jež jsou uvedeny v návrhu Dodatku č. 3. Rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout uzavřít Dodatek č. 3 dle přílohy č. 4. 

K operační smlouvě byly doposud uzavřeny dva dodatky. Dodatek č. 1 pojednává o podmínkách klíčových členů volených do investiční komise. Dodatek č. 2 upravuje změnu nastavení termínů týkajících se oznámení o poplatku za správu v rámci Operační smlouvy. Dodatky č. 1 a 2 jsou přílohou č. 2 a 3 tohoto materiálu.

K bodům 4. a 5. návrhu usnesení

Rada kraje na své schůzi dne 31. 5. 2021 usnesením č. 19/1153 (mat. č. 9/26) rozhodla o vyhlášení finančního nástroje JESSICA III (dále jen „FN JESSICA III“) a schválila jeho podmínky a postupy hodnocení žádostí o úvěr.

Předmětem podpory je poskytování zvýhodněných úvěrů na rozvojové projekty obcí v Moravskoslezském kraji, které nejsou dostatečně finančně podporovány v rámci Evropských strukturálních a investičních fondů a národních dotačních programů a také poskytování úvěrů na kofinancování vlastního podílu projektů podpořených z operačních programů EU a národních dotačních titulů.

Podmínky FN JESSICA III:
· Zvýhodněné úvěry jsou poskytovány v rozmezí 60 – 100 % uznatelných nákladů dle velikosti obce. 

· Každá obec může mít v rámci FN JESSICA III pouze 1 aktivní úvěr.

· Minimální výše úvěru je 3.000.000 Kč, maximální výše úvěru je 35.000.000 Kč. 

· Doba splatnosti úvěru bude určena individuálně v úvěrové smlouvě, maximálně však 15 let od data rozhodnutí orgánu kraje o poskytnutí úvěru, s možností odkladu splátek.

· Úvěr je možné předčasně splatit bez vedlejších poplatků nebo sankcí. 

· Úroková sazba úvěru bude uvedena v % p. a., její hodnota byla stanovena na 50 % z hodnoty plovoucí sazby 3měsíční PRIBOR. 

· Úvěr je možno začít splácet až po ukončení realizace projektu. Uznatelnými náklady projektu jsou stavební náklady a náklady na technický dozor investora a BOZP. V případě oblasti podpory kofinancování vlastního podílu je uznatelným nákladem výše projektu ponížena o schválenou výši dotace.

Žádosti o úvěr jsou přijímány krajem kontinuálně od vyhlášení výzvy do rozhodnutí orgánu o ukončení přijímání žádostí. Doručené žádosti o úvěr podléhají kontrole formálních náležitostí v souladu s podmínkami FN JESSICA III a ekonomického hodnocení zdraví dané obce, tzv. bonity obce. Toto posouzení je prováděno odborem regionálního rozvoje a cestovního ruchu ve spolupráci s odborem financí. Vypracované posouzení je následně předloženo pracovní skupině JESSICA (dále jen „PS JESSICA“), která dává orgánům kraje doporučení ke schválení či zamítnutí žádosti o úvěr. 

V rámci vyhlášené výzvy jsou žádosti vyhodnocovány průběžně k termínům konání zastupitelstva kraje. 

Ke dni 12. 7. 2022 byla předložena v rámci výzvy FN JESSICA III žádost obce Střítež. Dne 25. 7. 2022 proběhlo jednání PS JESSICA, která doporučila orgánům kraje poskytnout žadateli úvěr v maximální výši 10.000.000 Kč. Požadovaný úvěr obce Střítež je určen na projekt výstavby bezbariérových bytových domů (celkem 12 bytových jednotek) pro seniory.

	Žadatel
	Oblast podpory
	Uznatelná výše úvěru (v Kč)
	Splatnost úvěru v letech
	Předpoklad realizace
	Doporučení PS JESSICA

	Střítež
	bydlení
	10.000.000
	10
	31.12.2022
	ANO


Mezi Moravskoslezským krajem a žadatelem, jehož žádost schválí zastupitelstvo kraje, bude uzavřena smlouva o poskytnutí úvěru. Návrh úvěrové smlouvy byl schválen radou kraje spolu s podmínkami FN JESSICA III při jeho vyhlášení, viz příloha materiálu č. 9.

Stav fondu JESSICA

	Stav Fondu ke dni 17. 8. 2021
	300.400.740,44 Kč

	Zazávazkováno
	158.329.150,52 Kč

	Podaná žádost
	10.000.000,00 Kč

	Volné prostředky po schválení
	132.071.589,92 Kč


Zastupitelstvu kraje je doporučeno rozhodnout poskytnout úvěr v maximální výši 10.000.000 Kč a uzavřít s žadatelem smlouvu dle podmínek uvedených v programu viz příloha č. 11.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
50
Datum konání:
8. 8. 2022
Materiál č.:

9/9

Název:

Finanční nástroj JESSICA

Číslo usnesení: 50/3495

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1153 ze dne 31.5.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/286 ze dne 15.6.2017

č. 10/1120 ze dne 13.12.2018

č. 17/2084 ze dne 3.9.2020

č. 6/475 ze dne 16.12.2021

1.  bere na vědomí

žádost obce Střítež, IČO 00576913, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout úvěr v max. výši 10.000.000 Kč uznatelných nákladů žadateli Střítež, IČO 00576913, dle přílohy č. 6 předloženého materiálu a uzavřít s tímto žadatelem smlouvu o poskytnutí úvěru dle přílohy č. 2 předloženého materiálu v souladu s podmínkami Programu JESSICA III, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 15. 9. 2022

Číslo schůze:
51

Datum konání:
29. 8. 2022
Materiál č.:

9/42

Název:

Finanční nástroj JESSICA

Číslo usnesení: 51/3632
Rada kraje

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1153 ze dne 31.5.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/286 ze dne 15.6.2017

č. 6/597 ze dne 14.12.2017

č. 17/2084 ze dne 3.9.2020

1.  bere na vědomí

oznámení společnosti Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874 dle přílohy č. 5 tohoto materiálu, o změně rezervního účtu
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Dodatek č. 3 Operační smlouvy se společností Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874, dle přílohy č. 4 tohoto materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Smlouvou o zřízení Zástavního práva k účtu se společností Urban Development Fund MS s.r.o., IČO 24747874, dle přílohy č. 7 tohoto materiálu

4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. - 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 15. 9. 2022
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