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Materiál



Číslo zasedání: 9



Datum konání: 15.9.2022

               
Materiál č.: 10/1



Název: Žádost o prominutí smluvní pokuty společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost o odpuštění penále  
Příloha č. 2 - Sankční faktura č. 2022510142  
Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Pavlína Ledvoňová, oddělení realizace investičních akcí, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 50/3507 ze dne 8.8.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1652 ze dne 12.12.2019

1.  bere na vědomí

žádost o odpuštění penále ve výši 337.928,99 Kč zhotovitele stavby, společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o., IČO 26815648, uplatněné v rámci Smlouvy o dílo ev. č. 07790/2020/IM ze dne 2. 11. 2020 na stavbu „Dům pro volnočasové aktivity seniorů se zahradním parterem“ pro Domov Letokruhy, příspěvkovou organizaci, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
prominout podle § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů, smluvní pokutu obchodní společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o., IČO 26815648, v celkové výši 337.928,99 Kč, uloženou dle Smlouvy o dílo ze dne 2. 11. 2020, ev. č. 07790/2020/IM, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Předmětem Smlouvy o dílo ev. č. 07790/2020/IM ze dne 2. 11. 2020, ve znění dodatku č. 1 ev. č. 07790/2020/IM/1 a dodatku č. 2 ev. č. 07790/2020/IM/2 (dále jen „smlouva“ nebo také „smlouva o dílo“) bylo provedení stavby „Dům pro volnočasové aktivity seniorů se zahradním parterem“ pro Domov Letokruhy, příspěvkovou organizaci (dále jen „stavba“). Zhotovitelem stavby byla společnost TVARSTAV – REAL, s.r.o., IČO 26815648, se sídlem Císařská 68, Loučka, 741 01 Nový Jičín. Akce byla zahájena na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 14/1652 ze dne 12. 12. 2019 (materiál č. 7/15).

Hlavním cílem stavby bylo provedení rekonstrukce stávajícího zahradního objektu za účelem vytvoření víceúčelového společenského sálu a klubovny. Ve venkovním areálu byly vytvořeny parkovací plochy a areálová komunikace pro pěší, řešeny byly také sadové a terénní úpravy a potřebné přeložky a přípojky inženýrských sítí. Celkové náklady stavby činily 11.455.221,40 Kč bez DPH (tj. 13.173.504,61 Kč vč. DPH).

V souladu s uzavřenou smlouvou o dílo byla fakturována smluvní pokuta za nedodržení sjednané doby pro provedení díla. Uvedená stavba byla zahájena dne 13. 11. 2020. Termín dokončení prací dle smlouvy a zápisů ve stavebním deníku byl stanoven na 12. 11. 2021. Datum skutečného dokončení prací bylo 10. 1. 2022. Celková doba prodlení tak činí 59 dnů. Počátek prodlení - 13. 11. 2021, ukončení prodlení - 10. 1. 2022. Podle čl. XV. odst. 1 smlouvy, pokud zhotovitel neprovede dílo včas, je povinen zaplatit objednateli smluvní pokutu ve výši 0,05 % z ceny za dílo bez DPH za každý i započatý den prodlení. Sankce celkem tak činí za 59 dnů prodlení 337.928,99 Kč. Sankční faktura č. 2022510142 byla vystavena dne 11. 5. 2022 a ke dni předložení tohoto materiálu nebyla uhrazena. Tato faktura je přílohou č. 2 tohoto materiálu.

Dne 25. 7. 2022 byla doručena Moravskoslezskému kraji „Žádost o odpuštění penále“ ze strany zhotovitele stavby společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o., která je přílohou č. 1 tohoto materiálu. Uvedená žádost obsahuje odůvodnění vzniku prodlení, a to v několika bodech. V souladu s § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů je vyhrazeno zastupitelstvu kraje rozhodování o prominutí dluhu vyššího než 200.000 Kč.

Důvody v žádosti:

1) Prvním důvodem prodlení, který zhotovitel uvádí, je nedostupnost stavebního materiálu, zvláště obkladů a dlažeb, které byly v průběhu stavby v souladu s projektovou dokumentací vybrány. Dle jeho vyjádření byl tento materiál dodán z důvodu nepříznivé covidové situace u výrobce až těsně před vypršením lhůty pro realizaci stavby, což dokládá i příloha č. 1 přílohy č. 1 tohoto materiálu - žádosti o odpuštění penále.

2) Dalším důvodem pro prodlení jsou vleklé problémy s dodavateli, které způsobily dopady opatření spojené s COVID 19. Opatření se dotkla zaměstnanců zhotovitele, ale i pracovníků subdodavatelů. Zaměstnanci byli nuceni nastoupit do karantén. Zhotovitel v žádosti uvádí seznam zaměstnanců a subdodavatelů v karanténě – viz příloha č. 2 přílohy č. 1 tohoto materiálu - žádosti o odpuštění penále.

3) Posledním důvodem prodloužení prací bylo vyrovnání propadlé podlahy v místnosti č. 1.6. a vyrovnání křivých stávajících stěn, což bylo zjištěno až těsně před pokládkou nové PVC krytiny a před prováděním obkladů stěn (viz příloha č. 3 přílohy č. 1 tohoto materiálu - žádosti o odpuštění penále). Tyto práce zhotovitel provedl nad rámec díla, na základě dohody se zástupcem Moravskoslezského kraje (s osobou oprávněnou jednat ve věcech technických), s technickým dozorem stavebníka a jejich úhradu zhotovitel po objednateli stavby nepožadoval. 

Ad 1 a 2)
Stavba probíhající od 13. 11. 2020 do 10. 1. 2022 probíhala v podstatě v plném rozsahu v průběhu pandemie koronaviru covid-19 a její realizace byla tímto faktorem dotčena, jak už z hlediska dodávek materiálů, tak z hlediska personálního, které způsobily časový skluz v harmonogramu dokončování realizace stavby. Zhotovitel v této věci zaslal e-mailovou komunikaci dodavatele obkladů a dlažeb, dále zaslal informace o pracovní neschopnosti svých zaměstnanců a sdělení subdodavatele o probíhající karanténě. Tyto doklady potvrzují jeho sdělení v žádosti o prominutí penále. 

Odbor investiční a majetkový však nejsou schopni posoudit, jaké časové zpoždění tyto výpadky přesně způsobily a zda případné další výpadky subdodavatelů v průběhu stavby mohly mít na termín dokončení také významný vliv či nikoli. Z hlediska časového je zřejmé, že tento skluz vznikl u prací a dodávek subdodavatelů na konci stavby, které byly klíčové pro řádné dokončení díla ve smluveném termínu. Objektivní skutečností je, že nouzový stav byl v ČR nepřerušeně vyhlášen od 5. 10. 2020 až do 11. 4. 2021. I po tomto datu byla v platnosti usnesení vlády a mimořádná opatření ministerstva zdravotnictví týkající se délky karanténních opatření v souvislosti s rozšířením onemocnění COVID-19. V daném období byl detekován výskyt jihoafrické, brazilské a indické varianty. Dle opatření Ministerstva zdravotnictví č. 438 ze dne 6. května 2021 měla být nařizována dotčenými orgány izolace a karanténa na 14 dnů od pozitivní testu či posledního kontaktu s pozitivně testovaným. V tomto ohledu je nutno dát zhotoviteli za pravdu. 

Důvody prodlení uváděné zhotovitelem v žádosti o prominutí lze uznat. Zhotovitele průběh pandemie koronaviru COVID-19 prokazatelně ovlivnil. Lze konstatovat, že nejen samotného zhotovitele, ale i celý relevantní trh stavebnictví. Skutečně mohlo dojít k prodloužení doby plnění takovým způsobem, že se zhotovitel ocitl v prodlení. Konkrétní dopady pandemie, jako karanténní opatření, izolace týkající se jeho pracovníků, resp. subdodavatelů dokládal zhotovitel již v průběhu stavby, a ne účelově až ve chvíli, kdy se dostal do prodlení. Tyto důvody zhotovitel nezavinil a nemohl je plně předvídat.  

Podstatnou okolností pro rozhodnutí o prominutí sankce je fakt, že objednateli (Moravskoslezskému kraji) nevznikla v rámci plnění smlouvy žádná škoda. Okolnosti vzniku povinnosti zaplatit smluvní pokutu byly dle bodu 1) nezaviněné. Význam smluvní pokuty, jako utvrzovacího institutu zde neplní smlouvou očekávaný účel. Povinnosti ze smlouvy ve vztahu k dílu byly již splněny a k jiným porušením smluvních povinností ze strany zhotovitele nedocházelo a nedochází.

Pokud by zhotovitel objednatele požádal v souvislosti s dopadem pandemie COVID-19 na harmonogram prací o prodloužení doby plnění, bylo by nutné uzavřít dodatek ke smlouvě. Důvody pro uzavření dodatku by objednatel musel zkoumat s ohledem na právní regulaci limitů možných změn veřejné zakázky podle § 222 zákona č. 134/2016 Sb. o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „ZZVZ“). Podle odstavce 6 tohoto paragrafu by změna byla možná, jestliže by potřeba vznikla v důsledku okolností, které zadavatel (objednatel) jednající s náležitou péčí nemohl předvídat a současně tato změna nemění celkovou povahu veřejné zakázky. Dle současné výkladové praxe převládá názor, že také u případného prominutí smluvní pokuty, která byla stanovena jako jedna ze zadávacích podmínek v původním zadávacím řízení, se ve své podstatě jedná o změnu závazku ze smlouvy a pro její neuplatnění musí být naplněny podmínky § 222 odst. 6 ZZVZ obdobně, jako by tomu bylo v případě prodloužení lhůty plnění. Ačkoliv se tedy jedná o teoretický závěr, lze uvést, že na základě informací a podkladů poskytnutých zhotovitelem, by eventuální prodloužení doby plnění mělo být s přihlédnutím ke znění stanovisek Ministerstva pro místní rozvoj ČR a Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže pro dané případy (tzn. navázané na COVID-19) a doložené relevantními doklady, akceptováno. Z druhého pohledu však lze namítnout, že zhotovitel změnu smlouvy nenavrhoval, ačkoliv tak učinit mohl a z pohledu řádného splnění harmonogramu pravděpodobně i měl, byť měl nadějnou víru v to, že dílo stihne splnit a předat včas objednateli.         

 
 
S ohledem na výše uvedené skutečnosti je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout o prominutí smluvní pokuty obchodní společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o.
 
Úplné prominutí smluvní pokuty představuje veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 Smlouvy o fungování Evropské unie, a proto bude-li o prominutí rozhodnuto, bude smluvní pokuta prominuta v režimu podpory de minimis dle nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L 352).
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 8. 8. 2022 
Číslo zasedání:
50
Datum konání:
8.8.2022
Materiál č.:

10/11
Název:

Žádost o prominutí smluvní pokuty společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o.
Číslo usnesení: 50/3507

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 27/1814 ze dne 11.10.2021

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1652 ze dne 12.12.2019

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí žádost o odpuštění penále ve výši 337.928,99 Kč zhotovitele stavby, společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o., IČO 26815648, uplatněné v rámci Smlouvy o dílo ev. č. 07790/2020/IM ze dne 2. 11. 2020 na stavbu „Dům pro volnočasové aktivity seniorů se zahradním parterem“ pro Domov Letokruhy, příspěvkovou organizaci, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

prominout podle § 36 písm. e) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení) ve znění pozdějších předpisů, smluvní pokutu obchodní společnosti TVARSTAV – REAL, s.r.o., IČO 26815648, v celkové výši 337.928,99 Kč, uloženou dle Smlouvy o dílo ze dne 2. 11. 2020, ev. č. 07790/2020/IM, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 15. 9. 2022
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