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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3633 ze dne 29. 8. 2022

1.  bere na vědomí

informaci o aktualizaci kreditní analýzy Moravskoslezského kraje vydané společností Moody´s reflektující změnu výhledu na negativní dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Mezinárodní rating kraje je od roku 2005 každoročně přehodnocován ratingovou agenturou Moody´s Deutschland GmbH (dále jen „agentura“). Toto nezávislé hodnocení schopnosti a vůle subjektu plnit své budoucí závazky je důležité zejména pro hodnocení bonity klienta při získávání cizích zdrojů. Udělený rating současně naplňuje povinnosti stanovené úvěrovou smlouvou, kterou má kraj uzavřenou s Evropskou investiční bankou.

Poprvé kraj získal ratingové hodnocení v roce 2005 na úrovni A3 se stabilním výhledem. Od prosince 2006 došlo k postupnému zlepšování ratingového hodnocení kraje, kdy v roce 2019 dosáhl úrovně A1 se stabilním výhledem. Vyšší ratingové ohodnocení kraj získal v souvislosti se zvýšením ratingu České republiky a také díky lepšímu hodnocení individuálních ekonomických faktorů kraje.

Na základě posledního ratingového hodnocení kraje agenturou (v dubnu 2022) byl kraji 5. 5. 2022 potvrzen rating na úrovni A1 se stabilním výhledem.

V důsledku aktuálního vývoje, který vedl 5. 8. 2022 ke snížení hodnocení výhledu ČR ze stabilního na negativní (se současným ponecháním ratingového hodnocení Aa3), došlo dne 15. 8. 2022 k mimořádné změně hodnocení výhledu kraje rovněž ze stabilního na negativní, se současným ponecháním ratingového hodnocení A1. 

Jedním ze základních důvodů změny hodnocení ratingu ČR je zvýšené riziko dlouhodobých vážných přerušení dodávek plynu z Ruska, které by mohlo vést k přídělovému systému a stlačit tak ekonomiku ČR do hluboké recese s dalšími navazujícími negativními důsledky.

Negativní výhled ratingu MSK odráží negativní výhled na rating ČR a úzké vazby finanční výkonnosti kraje na výkon národní ekonomiky. Konkrétně vazby rozpočtu kraje na vládní transfery (daně a dotace), jejichž pokles by díky případné recesi mohl mít na rozpočet kraje negativní dopad. 

Ponechání hodnocení A1 odráží nízké zadlužení kraje, solidní provozní výsledky, vysoké hotovostní rezervy a střední pravděpodobnost, že ČR poskytne kraji mimořádnou pomoc v případě akutního nedostatku likvidity. Poukazuje na stabilní výkon kraje, který využívá obezřetné finanční plánování, fiskální i dluhovou politiku a jeho konzervativní řízení likvidity.

V situaci (kdy je přiřazen negativní nebo pozitivní výhled, tedy nestabilní výhled), dochází k vyhodnocení faktorů způsobujících tento nestabilní výhled v horizontu následujících 6 až 12 měsíců. Na základě tohoto vyhodnocení pak dojde k příslušné ratingové akci (změna ratingu nebo změna výhledu). Pokud by došlo na trhu k neočekávaným změnám, budou tyto změny (pozitivní i negativní) promítnuty do ratingového hodnocení bezprostředně po jejich vzniku. Dle agentury zlepšení ratingu MSK není pravděpodobné s ohledem na negativní výhled. 

Pro úplnost uvádíme, že v květnu také mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings sice potvrdila dosavadní hodnocení ČR stupněm AA-, ale výhled zhoršila. Uvedla, že rating bude snížen, pokud odstřižení od ruského plynu a jeho následky vyvolají recesi, rychlou inflaci a projeví se nepříznivými dopady na ukazatele fiskální kondice. Rating bude zhoršen také v případě, že se vládě nepodaří ozdravit veřejné finance.

Naopak mezinárodní ratingová agentura Standard & Poor´s zatím své poslední hodnocení ČR (ze dne 30. 4. 2022) stupněm AA- s výhledem stabilním, nezměnila.
Shrnutí vývoje hodnocení ratingu kraje:

	Období
	Hodnota ratingu

	prosinec 2004 – prosinec 2006
	A3 se stabilním výhledem

	prosinec 2006 – duben 2018
	A2 se stabilním výhledem

	duben 2018 – říjen 2019
	A2 s pozitivním výhledem

	říjen 2019 – srpen 2022
	A1 se stabilním výhledem

	srpen 2022 
	A1 s negativním výhledem


Úplné znění vydané analýzy v českém jazyce je uvedeno v příloze č. 1 a v anglickém jazyce v příloze č. 2 předloženého materiálu.

Tento materiál projedná Finanční výbor na svém jednání dne 5. 9. 2022.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Datum konání: 29. 8. 2022

Materiál č.: 10/1

Název: Informace o aktualizaci kreditní analýzy Moravskoslezského kraje vydané společností Moody´s reflektující změnu výhledu na negativní

Číslo usnesení: 51/3633

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/783 ze dne 16. 6. 2022

1. bere na vědomí

informaci o aktualizaci kreditní analýzy Moravskoslezského kraje vydané společností Moody´s reflektující změnu výhledu na negativní dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje informaci dle bodu 1 tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 15. 9. 2022
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