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Materiál



Číslo zasedání: 9



Datum konání: 15.9.2022

               
Materiál č.: 11/2



Název: Aktualizace Krajské sítě sociálních služeb – dodatek č. 8

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dodatek č. 1_Soc.sl.Sl.Ostrava  
Příloha č. 2 - Dodatek č. 8  
Příloha č. 3 - Usnesení_Výbor sociální zastupitelstva MSK  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Kateřina Tomisová, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8503 ze dne 21.9.2020

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

č. 7/669 ze dne 16. 3. 2022

1.  rozhodlo
schválit vstup sociálních služeb domovy pro seniory, ID 8969136, a domovy se zvláštním režimem, ID 1726167, do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, pověřit předmětné služby poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavřít s organizací Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace, IČO 10858083, Dodatek č. 1 ke smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Kraj dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o sociálních službách“) zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021-2023 (dále jen „SPRSS MSK“) a určuje síť sociálních služeb na svém území, včetně zabezpečení jejího adekvátního financování. 

 

Současně dle Rozhodnutí Evropské komise ze dne 20. prosince 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu (dále jen „Rozhodnutí Evropské komise“) musí být finanční podpora na sociální služby poskytnuta ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. 

  
K bodu 1–2 návrhu usnesení
 
Vzhledem k zákonné povinnosti uložené krajům týkající se zajištění dostupnosti sociálních služeb na svém území je nutné Krajskou síť neustále optimalizovat, a to ve smyslu vyhodnocování potřebnosti a efektivnosti sociálních služeb. Proces aktualizace Krajské sítě vychází zejména z požadavků samotných poskytovatelů sociálních služeb, kteří reagují na poptávku svých uživatelů a rovněž na zadání ze strany obcí, které se na jejich provozu finančně podílejí.

 

Rada kraje dne 21. 9. 2020 usnesením č. 96/8503 schválila Metodiku aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Metodika aktualizace“), kterou pravidla pro aktualizaci Krajské sítě určila. Konkrétně se jedná o termíny příjmu žádostí o aktualizaci Krajské sítě, formální náležitosti i podmínky, které je nutné naplnit, aby bylo možné vlastní aktualizaci provést.

 

Poskytovatel Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace, IČO 10858083, podal žádosti o vstup sociálních služeb domovy pro seniory, ID 8969136, a domovy se zvláštním režimem, ID 1726167, do Krajské sítě se statusem „základní“ v mimořádném termínu z důvodu prodlevy stavebních prací a vlastní kolaudace stavby, zejména v souvislosti s covidovou krizí a rovněž aktuální válečnou situací na Ukrajině. Předmětné sociální služby jsou poskytovány v objektu v Ostravě – Antošovicích každá v kapacitě 16 lůžek. Klienty jsou převážně senioři nebo lidé s demencí. Uvedené služby jsou klientům již poskytovány, a to v souladu s pravomocným rozhodnutím o registraci ze dne 10. 5. 2022. Vstup do Krajské sítě je poskytovatelem požadován k 1. 10. 2022.

Poskytovatel má s Moravskoslezským krajem již uzavřenu smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon ev. č. 04976/2021/SOC ze dne 22. 12. 2021. V případě, že zastupitelstvo kraje rozhodne o vstupu výše zmíněných služeb do Krajské sítě, pak je navrhováno uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon (dále jen „Dodatek č. 1“). V rámci předmětného Dodatku č. 1 by byla vymezena povinnost dodržet minimální personální standard (dále jen „MPS“), která je pro sociální služby od 1. 7. 2022 nově vstupující do Krajské sítě závazná na základě Změny č. 1 SPRSS MSK schválené zastupitelstvem kraje dne 16. 3. 2022 usnesením č. 7/669. V rámci uvedené změny dochází k zavedení MPS u pobytových služeb domovy pro seniory, domovy se zvláštním režimem a domovy pro osoby se zdravotním postižením.

MPS se týká výše jmenovaných sociálních služeb a je stanoven jako počet úvazků pracovníků v sociálních službách na lůžko a počet úvazků sociálních pracovníků na lůžko. Ve Změně č. 1 SPRSS MSK je uvedeno minimální personální zajištění služby ve vztahu ke kapacitě dané sociální služby (počtu lůžek zařazovaných do Krajské sítě). Pro tyto účely je stanoveno rozpětí v kapacitě od 1 do 120 lůžek. V případě kapacity 121 lůžek a více je nutné provést propočet požadovaných úvazků daných pracovníků ve vztahu k celkové kapacitě konkrétní sociální služby dle stanoveného vzorce a zaokrouhlit výsledek matematicky na dvě desetinná místa. Vzor výpočtu je stanoven na:

Celková kapacita x 0,4 = požadovaný úvazek pracovníků v sociálních službách

Celková kapacita x 0,025 = požadovaný úvazek sociálních pracovníků

Naplnění MPS je doloženo Čestným prohlášením, kde se uvádí, zda MPS je splněn v době předkládané žádosti nebo bude naplněn později, nejdéle však do 6 měsíců od vstupu sociální služby o Krajské sítě.

Poskytovatel Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace doložil čestné prohlášení, v němž sděluje, že počet úvazků sociálních pracovníků odpovídá MPS. V případě pracovníků v sociálních službách bude počet úvazků u obou vstupujících sociálních služeb splněn nejpozději do 31. 3. 2023. Dodržení MPS bude po uplynutí tohoto termínu zkontrolováno. Poskytovateli je v rámci Dodatku č. 1 stanovena povinnost o této skutečnosti informovat Odbor sociálních věcí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje neprodleně po jeho naplnění, nejpozději do 7 měsíců od vstupu kapacity do Krajské sítě. V případě, že by poskytovatel ani do 7 měsíců od vstupu do sítě splnění MPS nedoložil, byl by písemně vyzván k nápravě, a to ve lhůtě 90 dnů do dne doručení písemné výzvy. Pokud by ani v této době nebyla uvedená povinnost splněna, byly by předmětné sociální služby z Krajské sítě vyřazeny. Dodržení MPS je požadováno nejen při vstupu služby do sítě, ale i po následující období zařazení v síti, k výzvě dokládající splnění MPS bude tedy možné přistoupit kdykoliv. 

Veřejným zadavatelem domova se zvláštním režimem i domova pro seniory je Statutární město Ostrava - Městský obvod Slezská Ostrava, který se podílí na spolufinancování služeb nad rámec minimální výše stanovené SPRSS MSK. Podmínky stanovené SPRSS MSK pro vstup výše zmíněných sociálních služeb do Krajské sítě byly dodrženy, tudíž je zastupitelstvu kraje navrženo schválit jejich vstup do Krajské sítě se statusem „základní“ 
od 1. 10. 2022, pověřit je poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavřít s organizací Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace, Dodatek č. 1 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.

Maximální výše oprávněných provozních nákladů k posouzení vyrovnávací platby za rok 2022 pro sociální služby domovy pro seniory, ID 8969136, a domovy se zvláštním režimem, ID 1726167, budou stanoveny zastupitelstvem kraje spolu s návrhem na dočerpání finančních prostředků pro rok 2022 v rámci Programu na podporu poskytování sociálních služeb z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu v září 2022.
 
V souvislosti s uvedeným vstupem nových sociálních služeb je nutné Krajskou síť upravit formou Dodatku č. 8 Krajské sítě, ve znění přílohy č. 2 předloženého materiálu, který formálně zapracovává skutečnost vstupu do přílohy SPRSS MSK. 

Dne 16. 8. 2022 byly body 1–2 návrhu usnesení projednány Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím usnesením č. 13/136 – viz příloha č. 3 předloženého materiálu.
Stanovisko předkladatele

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit vstup sociálních služeb domovy pro seniory, ID 8969136, a domovy se zvláštním režimem, ID 1726167, do Krajské sítě, pověřit předmětné služby poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavřít s organizací Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace, IČO 10858083, Dodatek č. 1 ke smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. Dále doporučuje schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje
Číslo schůze:
51
Datum konání:
29.08.2022

Materiál č.:

11/7
Název:

Aktualizace č. 13 Krajské sítě sociálních služeb
Číslo usnesení: 51/3656

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 96/8503 ze dne 21.9.2020

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

č. 7/669 ze dne 16. 3. 2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit vstup sociálních služeb domovy pro seniory, ID 8969136, a domovy se zvláštním režimem, ID 1726167, do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, pověřit předmětné služby poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavřít s organizací Sociální služby Slezská Ostrava, příspěvková organizace, IČO 10858083, Dodatek č. 1 ke smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout schválit Dodatek č. 8 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. – 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 15. 9. 2022
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