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Číslo zasedání: 9



Datum konání: 15.9.2022

               
Materiál č.: 11/4



Název: Návrh na zřízení příspěvkové organizace pro sociální oblast v Kopřivnici 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Návrh zřizovací listiny  
Příloha č. 2 - Memorandum o spolupráci  
Příloha č. 3 - Usnesení výboru sociálního  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Bc. Alice Weniger, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3657 ze dne 29. 8. 2022

1.  zřizuje
příspěvkovou organizaci kraje Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, IČO 17331633, se sídlem Záhumenní 562/16, 742 21 Kopřivnice, s účinností od 1. 1. 2023

2.  vydává
zřizovací listinu příspěvkové organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, IČO 17331633, se sídlem Záhumenní 562/16, 742 21 Kopřivnice, uvedenou v příloze č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj zahájil ke konci roku 2021 výstavbu nového zařízení sociálních služeb v Kopřivnici s celkovou kapacitou 84 lůžek. Zařízení bude určeno osobám v seniorském věku a bude poskytovat 2 pobytové služby sociální péče: 

· domov pro seniory s kapacitou 32 lůžek a 
· domov se zvláštním režimem s kapacitou 52 lůžek. 
Na projektu kraj spolupracuje s Městem Kopřivnice na základě uzavřeného Memoranda o spolupráci při přípravě a realizaci projektu „Vznik pobytové sociální služby pro seniory“ (dále jen „Memorandum“) z roku 2017 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Město Kopřivnice je jedinou obcí s rozšířenou působností v Moravskoslezském kraji, kde pobytová sociální služba pro seniory chybí, přičemž se v souvislosti s demografickým vývojem obyvatelstva poptávka po těchto službách v kraji neustále zvyšuje. 

V souladu s uzavřeným Memorandem Město Kopřivnice bezúplatně převedlo na Moravskoslezský kraj pro daný účel zpracovanou projektovou dokumentaci „Novostavba Domova pro seniory, II. etapa“, pozemky a také dvoupodlažní budovu, která bude zrekonstruována a propojena s novou šestipatrovou přístavbou. Dále se Město Kopřivnice zavázalo k financování provozních nákladů poskytovaných sociálních služeb v minimální výši 30 % oprávněné provozní ztráty pro definovaný počet lůžek jednotlivých sociálních služeb. 

Moravskoslezský kraj se Memorandem zavázal zřídit příspěvkovou organizaci Moravskoslezského kraje v souladu se zákonem č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, a v souladu se zákonem č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, která bude nové zařízení sociálních služeb ve Městě Kopřivnice provozovat a vzniklou pobytovou službu pověřit závazkem veřejné služby a zařadit do Krajské sítě sociálních služeb.

Předpokládaný termín dokončení výstavby je ve druhé polovině roku 2023. Následovat budou práce na vnitřním vybavení domova tak, aby se klienti mohli nastěhovat přibližně v polovině roku 2024.

Celkové náklady na výše uvedenou investiční akci jsou předpokládány ve výši 366.740 tis. Kč, přičemž 65.000 tis. Kč bude financováno z dotace Ministerstva práce a sociálních věcí v rámci programu Rozvoj a obnova materiálně technické základny sociálních služeb. 

Výstavba a rekonstrukce domovů pro seniory a domovů se zvláštním režimem, potažmo výstavba domova pro seniory a domova se zvláštním režimem Kopřivnice, je jedním z opatření formulovaných ve Strategii rozvoje Moravskoslezského kraje 2019 – 2027.

Zřízení nové organizace s názvem Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace je navrhováno k 1. 1. 2023. Se samotným zřízením souvisí celá řada činností, které jsou s ohledem na obsáhlost změn zpracovány do tří etap:
· V první etapě je nezbytné zabezpečit projednání a přípravu realizace zřízení nové příspěvkové organizace v orgánech kraje, vytvoření názvu nové organizace, vygenerování IČO, přípravu zřizovací listiny – tato etapa je již splněna. Název organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, vyplývá z umístění domova ve městě Kopřivnice, nad kterým se tyčí vrchol Bílá hora.  
· Ve druhé etapě je plánována realizace konkurzu na obsazení vedoucího pracovního místa ředitele nově zřizované organizace (2. pololetí 2022), jmenování ředitele 
k 1. 1. 2023 a zajištění materiálně-technického zázemí pro vedení nové organizace – termín splnění do 31. 12. 2022.

· Ve třetí etapě budou řešeny náležitosti nutné k zajištění samotného poskytování sociálních služeb, a to registrace služeb, vstup do krajské základní sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji, podání žádosti o dotaci na rok 2024 v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb financovaného z kapitoly 313 - MPSV státního rozpočtu, uzavření pracovně právních vztahů, řešení dodavatelsko-odběratelských vztahů, majetková práva k movitému majetku atd.
S ohledem na skutečnost, že objekt pro nově zřizovanou příspěvkovou organizaci je 
ve výstavbě, navrhuje předkladatel prozatímně umístit sídlo organizace na ulici Záhumenní 562/16 v Kopřivnici. V tomto objektu je poskytována organizací Domov NaNovo, příspěvková organizace, sociální služba chráněné bydlení. Objekt je majetkem Moravskoslezského kraje, který je předán organizaci Domov NaNovo, příspěvková organizace, k hospodaření. Ředitel organizace Domov NaNovo, příspěvková organizace, Mgr. Lukáš Spurný, MBA, s dočasným umístěním sídla nově zřizované organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, souhlasí a nemá námitek.

Financování provozních nákladů nově zřízené organizace bude zajištěno z rozpočtu kraje. Příspěvek na provoz organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, je zahrnut v rámci akce „Příspěvek na provoz v odvětví sociálních věcí – příspěvkové organizace kraje“ v připravovaném návrhu rozpočtu kraje na rok 2023 a střednědobém výhledu na léta 2024 - 2026, který bude v prosinci roku 2022 projednávat zastupitelstvo kraje.

Hlavním účelem zřízení nové organizace je účelové poslání spočívající v poskytování sociálních služeb podle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, v souladu s rozhodnutím o registraci, jakož i zajišťování fakultativních činností s poskytováním sociálních služeb souvisejících. 

Vymezení hlavního účelu a předmětu činnosti organizace je ve zřizovací listině navrhováno s ohledem na specifika příspěvkových organizací působících v oblasti sociálních služeb dle standardního vymezení.

Současně s rozhodnutím o zřízení nové příspěvkové organizace se navrhuje vydat její zřizovací listinu, viz příloha č. 1 předloženého materiálu. 
Zřízení nové příspěvkové organizace bylo projednáno ve výboru sociálním zastupitelstva kraje dne 16. 8. 2022, kdy usnesením č. 13/164 výbor sociální zastupitelstva kraje doporučil zastupitelstvu kraje zřídit novou organizaci kraje Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, a vydat její zřizovací listinu (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Stanovisko předkladatele

Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o zřízení organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, a vydat zřizovací listinu této organizace.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze: 
51

Datum konání: 
29. 8. 2022

Materiál č. 

11/8

Název: 
Návrh na zřízení příspěvkové organizace Moravskoslezského kraje pro sociální oblast v Kopřivnici


Číslo usnesení: 
51/3657
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 5/503 ze dne 14.9.2017

č. 6/520 ze dne 14.12.2017

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

zřídit příspěvkovou organizaci kraje Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, IČO 17331633, se sídlem Záhumenní 562/16, 742 21 Kopřivnice, s účinností od 1. 1. 2023

2.  souhlasí
s umístěním sídla příspěvkové organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, IČO 17331633, v budově č. p. 562, která je součástí pozemku parc. č. 801/1 zastavěná plocha a nádvoří, vše v k. ú. a obci Kopřivnice, za podmínky, že tato příspěvková organizace bude rozhodnutím zastupitelstva kraje zřízena 

3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

vydat zřizovací listinu příspěvkové organizace Domov pod Bílou horou, příspěvková organizace, IČO 17331633, se sídlem Záhumenní 562/16, 742 21 Kopřivnice, uvedenou v příloze č. 1 předloženého materiálu

4.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. a 3. tohoto usnesení ke schválení 

Zodp: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 15. 9. 2022
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