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 ŽÁDOST O PROMINUTÍ ODVODU ZA PORUŠENÍ ROZPOČTOVÉ KÁZNĚ / PENÁLE

Na základě smlouvy č. 02245/2020/SOC a dodatku č. 1 byla organizaci Vila Vančurova o.p.s., poskytnuta dotace ve výši 1 000 000 Kč na realizaci projektu „Výstavba nových kapacit domova pro seniory a domova se zvláštním režimem – Vila Vančurova v Opavě“ v rámci dotačního programu „Program na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných 
v Moravskoslezském kraji na rok 2020“. Dne 11. 7. 2022 jsme obdrželi platební výměry na odvod za porušení rozpočtové kázně ve výši 1 000 000 Kč, č.j. MSK 94718/2022 ze dne 
8. 7. 2022 a na úhradu penále za prodlení s odvodem za porušení rozpočtové kázně ve výši 75 200 Kč, č.j. MSK 94719/2022 ze dne 8. 7. 2022.

Žádáme příslušné orgány kraje o prominutí stanoveného odvodu za porušení rozpočtové kázně a příslušného penále podle ust. § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, z důvodu hodných zvláštního zřetele.

S ohledem na zpoždění stavebních prací v souvislosti s nařízenými karanténami a zpoždění dodávek materiálů s tím, že zhotovitel stavby garantuje ukončení celého stavebního projektu nejpozději k datu 31. 12. 2021 i včetně zohlednění veškerých možných časových prodlev, byla podána žádost o změnu časové použitelnosti dotace a usnesením č. 4/350 ze dne 17. 6. 2021 byla povolena výjimka z  Programu na podporu zvýšení kvality sociálních služeb poskytovaných v Moravskoslezském kraji na rok 2020 a byl uzavřen Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ev. č. 02245/2020/SOC, jehož předmětem bylo prodloužení časové použitelnosti dotace z období od 1. 1. 2020 do 30. 6. 2021 na období od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021. 

Dne 11. 11. 2021 jsme se na Moravskoslezský kraj opětovně obrátili s žádostí o prodloužení období časové použitelnosti dotace do 30. 6. 2022. Žádost se opírala o Výzvu zhotovitele stavby ze dne 8. 10. 2021 k uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o dílo z důvodu nedodržení termínu zhotovení stavby, kterou zapříčinily nepříznivé klimatické podmínky. Uvedené žádosti nebylo orgány kraje vyhověno, jelikož popsané skutečnosti byly shledány jako nedůvodné a neopodstatněné.

Dovolte mi, abych se vyjádřil k celé situaci, která vznikla v souvislosti s vybudováním nového zařízení sociálních služeb. 
Stavba byla zkolaudována dne 23. 6. 2022 a nyní po otevření poskytujeme sociální služby domov pro seniory a domov se zvláštním režimem 28 seniorům. Další nástupy budou probíhat v následujících dnech. Předpokládané naplnění celkové obsazenosti v počtu 52 míst v budově je plánováno do 1 měsíce. Už nyní však evidujeme další akutní zájemce o tuto novou sociální službu z řad občanů města Opavy a okolí.

S ohledem na situaci, která nastala v souvislosti s pandemií Covid 19, kdy našim hlavním zájmem v letech 2020 a 2021 bylo zajistit bezpečí a ochranu před nákazou Covid 19 našim stávajícím klientům a kdy jsme doslova bojovali o holé životy, jsme také usilovně pracovali na zajištění dalších kvalitních a dostupných služeb pro občany Moravskoslezského kraje. 
Pro nás, jako poskytovatele sociálních služeb, je v současné době téměř nemožné uhradit z vlastních zdrojů částku 1 075 000 Kč, kterou jsme již použili k realizaci projektu, a to i s ohledem na skutečnost, že ceny veškerého stavebního materiálu a stavebních prací se prodražily a nikdo v roce 2018, v době, kdy byla stavba započata, s takovýmto zvýšením cen nepočítal. Stavba byla opožděna také z důvodu nedostatku stavebního materiálu a prodloužení dodacích lhůt. Tyto skutečnosti nebylo v našich silách ovlivnit. 

Úhrada vyměřeného odvodu a penále by měla výrazný dopad do rozpočtu organizace. Dalším problémem, kterému čelíme, je zkrachování našeho dodavatele energií. Vzhledem ke skutečnosti, že jsme se jako zařízení sociálních služeb ocitli u dodavatele poslední instance, jsou naše výdaje za energie enormní. U nového dodavatele energií usilovně vyjednáváme co nejlepší podmínky a ceny pro naše zařízení. S tímto vývojem situace na trhu s energiemi jsme nepočítali a náš rozpočet je citelně zasažen.

Je na místě uvést, že k  dnešnímu dni byly celkové náklady výstavby nového zařízení sociálních služeb vyčísleny na 85 mil. Kč, kdy zdrojem financování bylo MPSV – 27 916 417,46 Kč, MSK – 1 000 000 Kč a dále úvěr a vlastní zdroje. 

Jsem odhodlán, spolu se svým týmem, poskytovat odbornou a kvalitní péči v našem zařízení bez ohledu na nepříznivé okolnosti provázející nás od počátku realizace projektu. Podpořte prosím naše úsilí o naplnění společného zájmu, jímž je zajištění dostatečného počtu míst pro stárnoucí obyvatele v Moravskoslezském kraji. 

S úctou


Miroslav Glos, MBA
ředitel
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