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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 4/313 ze dne 14. 12. 2020

č. 51/3673 ze dne 29. 8. 2022

1.  bere na vědomí

žádost subjektu Eufour PR, s.r.o., ze dne 18. 7. 2022, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje subjektu Eufour PR, s.r.o., IČO 28579992, na projekt Intenzifikace odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního odpadu včetně obalové složky v Moravskoslezském kraji ve výši 900.000 Kč, s časovou použitelností ode dne 1. 5. 2022 do dne 31. 12. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Moravskoslezský kraj obdržel žádost právnické osoby Eufour PR, s.r.o., ze dne 18. 7. 2022 (viz příloha č. 1 tohoto materiálu) o poskytnutí neinvestiční dotace na projekt Intenzifikace odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního odpadu včetně obalové složky v Moravskoslezském kraji.

Cílem projektu je odpovídající formou přiblížit vybrané otázky environmentální výchovy v souvislosti s odpadovým hospodářstvím žákům 1. tříd vybraných základních škol zejména na území okresů, které dlouhodobě zaostávají za průměrem Moravskoslezského kraje v oblasti třídění využitelných složek komunálního odpadu. Bude vytvořena tzv. startovací sada v počtu 2.500 ks, která bude obsahovat edukační materiály zaměřené na osvětu v oblasti správného nakládání s odpady a bude atraktivně zabalena v papírovém boxu. Rovněž bude pokračovat podpora separace odpadů přímo v domácnostech pořízením nejméně 2.500 třídících sad tašek na papír, plast, sklo a kovy. Požadavek na pořízení sad vychází z požadavku obcí Moravskoslezského kraje, které jsou zapojeny do systému EKO-KOM. Společnost EKO-KOM, a.s., se podílí na pořízení sad 50 % nákladů ze svého rozpočtu. Projekt dále obsahuje organizaci a komplexní zajištění, v současné době již realizované soutěže obcí v třídění využitelných složek komunálního odpadu „O keramickou popelnici“, „O keramické sluchátko“ a „Elektrooskar“. Předmětná dotace je žádána ve výši 900.000 Kč na náklady na grafické práce, tisky, potisky, reprografické služby, moderaci, foto či video služby, technické zabezpečení, ozvučení, dopravu, kompletaci, distribuci, výrobu uměleckých artefaktů, květinovou výzdobu, umělecká vystoupení, pronájmy prostor nebo cateringové služby.
Tento projekt je realizován na základě dohody ev. č. 00095/2021/ŽPZ, která je uzavřena mezi krajem a autorizovanou obalovou společností EKO-KOM, a.s., na dobu určitou do konce roku 2024. Dnešní model spolupráce funguje od roku 2005 a zahrnuje technickou podporu sběru (každoroční nákup kontejnerů do obcí Moravskoslezského kraje), vzdělávání pracovníků samosprávy a zástupců obcí a měst (odborné semináře, exkurze), soutěž obcí a měst v třídění odpadů a komunikační kampaň, jejímž obsahem v letošním roce jsou právě již zmíněné aktivity navázané na společnost Eufour PR, s.r.o. Společnost EKO-KOM, a.s., v roce 2021 vložila do spolupráce s Moravskoslezským krajem více než 3 mil. Kč. V roce 2022 se počítá s obdobnou částkou ze strany této společnosti.
Společnost Eufour PR, s.r.o., dlouhodobě realizuje osvětové akce a komunikační kampaně pro autorizovanou obalovou společnost EKO-KOM, a.s., i v dalších krajích.

S ohledem na rozsah podporovaných aktivit a skutečnost, že uzavření dotační smlouvy proběhne v době, kdy byla již započata výroba startovacích sad pro prvňáčky a byla financována realizace soutěží obcí v třídění využitelných složek komunálního odpadu, je navrhováno jednorázové vyplacení dotace v plné výši po uzavření dotační smlouvy.

Poskytnutí předmětné dotace je poskytnutím podpory malého rozsahu (de minimis) ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. prosince 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis, zveřejněného v Úředním věstníku Evropské unie, řadě L a čísle 352, dne 24. prosince 2013.

Tento žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Subjekt Eufour PR, s.r.o., obdržel individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje za období posledních tří let, a to v roce 2019 ve výši 800 tis. Kč, ve výši 900 tis. Kč v roce 2020 a v roce 2021 ve výši 900 tis. Kč na obdobné projektové aktivity.

Dopad na rozpočet kraje:

Finanční prostředky na poskytnutí této dotace jsou alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje v odvětví životní prostředí, konkrétně na akci rozpočtu Podpora předcházení vzniku odpadů a jejich třídění.
Zastupitelstvu kraje přísluší rozhodnout o poskytnutí předmětné dotace podle § 36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů.
Návrh na poskytnutí předmětné dotace byl projednán ve Výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje s doporučujícím stanoviskem (usnesení viz příloha č. 3 tohoto materiálu) 

V případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu.

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 
51
Datum konání:
29. 8. 2022
Materiál č.:

13/2
Název: 

Dotace subjektu Eufour PR na podporu třídění komunálního odpadu v kraji

Číslo usnesení:
51/3673
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 4/313 ze dne 14. 12. 2020

1.  bere na vědomí

žádost subjektu Eufour PR, s.r.o., ze dne 18. 7. 2022, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje subjektu Eufour PR, s.r.o., IČO 28579992, na projekt Intenzifikace odděleného sběru a využívání vytříděných složek komunálního odpadu včetně obalové složky v Moravskoslezském kraji ve výši 900.000 Kč, s časovou použitelností ode dne 1. 5. 2022 do dne 31. 12. 2022 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  ukládá

člence rady kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádost dle bodu 1 a návrh dle bodu 2 tohoto usnesení

Zodp.:   MUDr. Zdenka Němečková Crkvenjaš, MBA

Termín: 15. 9. 2022
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