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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 51/3563 ze dne 29. 8. 2022

č. 57/4053 ze dne 28. 11. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/853 ze dne 15. 9. 2022

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO, státní podnik (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí došlo u společnosti PRISKO a.s., vlastníka společnosti OKD ke změně na postu předsedy představenstva, kterým se stal Ing. Mgr. Tomáš Schmied. Zároveň nedošlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 15. září 2022 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. 

V rámci útlumových prací probíhá na dole Frenštát návoz zásypového materiálu pro likvidaci obou jam. Aktuálně je zde uloženo 112 000 tun zásypového materiálu, tedy asi 52 % plánovaného množství. V rámci likvidace dolu Lazy bylo zahájeno zasypávání jam č. 2 a 6 nezpevněným zásypovým materiálem o celkovém objemu cca 140 000 tun, které by mělo být ukončeno v roce 2024, přičemž se s třetí jámou č. 5 počítá jako plynovou. Na povrchu započala demolice bývalé úpravny uhlí Lazy a souvisejících stavebních objektů s předpokládaným termínem ukončení do konce roku 2022. Současně budou probíhat v dobývacím prostoru Lazy rekultivační práce zahájené v předchozích letech, které budou dokončeny v prvním pololetí roku 2024, kdy by areál dolu měl být bez většiny staveb a připraven k dalšímu využití v návaznosti na transformační projekty.

Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.

Dne 3. srpna 2022 zadal ředitel státního podniku DIAMO Ing. Ludvík Kašpar, odštěpnému závodu DARKOV vypracování „Studie možného obnovení těžby na dolech ČSA a Darkov včetně zhodnocení možné konzervace dolu pro využití v budoucnosti“. Studie byla zpracována ke stanovenému termínu, tj. k 31. říjnu 2022 a byla postoupena vedení společnosti DIAMO. Závěry studie potvrzují potenciální možnost obnovení těžby černého uhlí na dolech ČSA a Darkov. Podle dostupných údajů je zde 14 milionů tun vytěžitelných zásob kvalitního koksovatelného uhlí s možností roční těžby až 1 milion tun, která by však byla technicky velmi náročná. Jen příprava by trvala cca šest let s předpokládanými finančními náklady až 10 miliard korun, a to za podmínky současného zabezpečení kvalifikované pracovní síly (až 2 700 nových pracovníků). Dále by při přípravě bylo nutné posoudit vliv na životní prostředí (EIA) a teprve poté by bylo možno zahájit řízení s báňským úřadem pro povolení hornické činnosti. V přípravném období by musely být také zahájeny práce na vyřešení střetů zájmů vyvolané potenciální hornickou činností s vlivem na povrch. Ekonomické hodnocení vykazuje vysokou finanční náročnost záměru a současně ztrátovost za celé období. Zpracovaná ekonomická analýza v závislosti na cenách uhlí na trhu ukazuje, že zlomová pro projekt je prodejní cena kolem 7 700 korun za tunu černého uhlí, kdy by se teprve projekt dostal do kladných čísel. Po projednání a schválení dozorčí radou státního podniku DIAMO bude dokument předán na Ministerstvo průmyslu a obchodu, které by ho mělo předložit vládě ČR pro další rozhodovací procesy. Studie byla postoupena také společnosti OKD pro zpracování stanoviska. Případné obnovení těžby na zmíněných dolech by neřešilo zásobování tepláren Karviná a Třebovice, které musí být do roku 2028 vyřešeno jiným způsobem.

Neustále stoupající poptávka po energetickém i koksovatelném uhlí, těženém v obou dosud činných dolech ČSM – Jih a ČSM – Sever, která je posilována logistickými problémy ze zámoří dováženého uhlí při jeho cestě k odběratelům, umožňuje dosahovat i nadále rekordních hodnot. Po zpracování a projednání analýzy možného pokračování těžby bude Ministerstvo financí rozhodovat o jejím případném pokračování až do roku 2025 a tím i nutnosti získání povolení pro těžbu na toto období. Dne 25. listopadu 2022 byla zveřejněna informace, že těžební společnost OKD zaslala Ministerstvu životního prostředí dokumentaci potřebnou pro zjišťovací řízení týkající se vlivů na životní prostředí v procesu EIA pro Důl ČSM na období od roku 2024 až do ukončení hornické činnosti. Je plánováno, že bude vytěženo zhruba 5,7 milionu tun černého uhlí.

Při hledání nástrojů pro řešení snížení spotřeby černého uhlí jsou s Ministerstvem průmyslu a obchodu projednávána a diskutována Moravskoslezským krajem navržená variantní témata, jako je využití uhelných kalů přimícháním do směsi s energetickým uhlím, využití důlního plynu při výrobě elektrické a tepelné energie, využití potenciálu produkovaného odpadního tepla pro vytápění měst a obcí, jakož i možnosti způsobu získávání tepla z geotermálních vrtů pro vytápění nebo výrobu elektrické energie.

Koncepce funkčního využití areálů dolů

 V rámci strategického projektu POHO Park Gabriela v současné době finalizuje příprava studie proveditelnosti. Ve věci bezúplatného převodu pozemků státu ve správě společnosti DIAMO pro tento strategický projekt je připravována smlouva, která bude následně projednána dotčenými útvary společnosti DIAMO. Dále je ze strany DIAMO plánováno posouzení případné veřejné podpory ze strany Úřadu pro ochranu hospodářské soutěže.

Ve věci přípravy revitalizace dolu Frenštát – projektu CERKA, je mezi obcí Trojanovice a státním podnikem DIAMO dokončována smlouva o smlouvě budoucí o převodu a koupi majetku, která bude zaslána spolu s důvodovou zprávou na dozorčí radu DIAMO a následně na Ministerstvo průmyslu a obchodu. Lze konstatovat, že realizace strategických projektů a brownfieldů, jakož i samotná realizace převodu majetku/pozemků státu ve správě společnosti DIAMO na kraje, resp. města a obce je časově náročná z důvodu složitosti celého schvalovacího procesu.
V kontextu s výše popsanou aktuální situací inicioval 1. náměstek hejtmana kraje Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA, na základě dohody uzavřené u kulatého stolu v Poslanecké sněmově a následného zahájení činnosti Pracovní podskupiny pro převod pozemků v majetku státu souvisejících s připravovanými projekty pro financování z Fondu spravedlivé transformace, její další jednání, jehož výsledkem by měl být výrazný časový posun, dokumentovaný konkrétními termíny schvalovacího procesu ze strany společnosti DIAMO, resp. Ministerstva průmyslu a obchodu jako jejího vlastníka.

Činnost Uhelné komise dosud nebyla obnovena. Dne 20. září 2022 se v Praze pod vedením ministra průmyslu a obchodu Ing. Jozefa Síkely uskutečnilo jednání Rady vlády pro energetickou a surovinovou strategii České republiky za účasti hejtmana kraje, prof. Ing. Ivo Vondráka, CSc. Součástí jednání byla problematika náhrady černého uhlí, jako dosud rozhodující energetické suroviny pro výrobu elektrické a tepelné energie v Moravskoslezském kraji. V současné době probíhá aktivní komunikace mezi 1. náměstkem hejtmana kraje Ing. Jakubem Unuckou, Ph.D., MBA, a náměstkem ministra průmyslu a obchodu Ing. Eduardem Muřickým s cílem zefektivnění a urychlení řešení této problematiky.

Materiál byl projednán dne 16. listopadu 2022 na 15. jednání komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje. Výpis usnesení je v příloze č. 1 materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
57
Datum konání:
28. 11. 2022
Materiál č.:

5/4
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 57/4053

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3563 ze dne 29. 8. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/853 ze dne 15. 9. 2022

2.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle přiloženého materiálu

3.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA
Termín: 15. 12. 2022
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