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Název: Návrh na zajištění udržitelnosti projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“ 
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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Michaela Bellová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/4099 ze dne 28.11.2022

1.  rozhodlo
zajistit po ukončení realizace projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“ předloženého do programu Národní sportovní agentury jeho udržitelnost a financování zvýšených provozních výdajů v maximální výši 27.906.000 Kč

Důvodová zpráva:

Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm

Předmětem projektu je výstavba sportovní haly určené pro halové míčové sporty, kterou bude mít ve správě Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm, příspěvková organizace zřizovaná Moravskoslezským krajem. Na realizaci projektu získal Moravskoslezský kraj dotaci z programu Výstavba standardizované sportovní infrastruktury vyhlášeného Národní sportovní agenturou. Jednou z podmínek získání dotace je předložení smlouvy se zhotovitelem stavby do 31. 3. 2023 a dokončení realizace projektu s finančním vypořádáním nejpozději do 30. 9. 2024.

O výstavbu sportovní haly má výrazný zájem město Frenštát pod Radhoštěm zejména z toho důvodu, že sportovní hala s takovými parametry a rozměry ve městě schází a zároveň hala bude sloužit také jako zázemí a tréninkové prostory místním spolkům a sportovním klubům. Město se bude finančně podílet na výstavbě a také na následném provozu sportovní haly, jelikož bez spolufinancování projektu ze strany města není realizace výstavby sportovní haly ve stávajícím rozsahu výlučně z prostředků kraje žádoucí. Projekt bude realizován jen za finanční spoluúčasti města Frenštát pod Radhoštěm. Proto bylo dne 16. 11. 2021 mezi městem Frenštát pod Radhoštěm, Moravskoslezským krajem a Gymnáziem a SPŠEI uzavřeno Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře za účelem realizace projektu. Memorandum deklaruje financování Moravskoslezským krajem ve výši 2/3 nákladů a podíl města ve výši 1/3 nákladů na projekt vždy po odečtení dotace.

V době, kdy zastupitelstvo kraje schválilo dne 15. 9. 2022 svým usnesením č. 9/901 (materiál č. 9/31) navýšení profinancování a kofinancování projektu na 156 mil. Kč, nebyla dokončena projektová příprava, proto nebylo možné stanovit předpokládané provozní náklady objektu. Z toho důvodu je usnesení o zajištění udržitelnosti předkládáno zastupitelstvu kraje až nyní. 

Po předložení projektové dokumentace pro stavební povolení byly vyčísleny předpokládané provozní náklady objektu 10leté udržitelnosti v letech 2025 - 2034, které souhrnně tvoří částku 36,668 mil. Kč. Moravskoslezský kraj se bude podílet na provozních nákladech (energie, mzdy, odpisy bez transferu, ostatní související náklady) částkou ve výši 27,906 mil. Kč (2,7906 mil. Kč za rok), město Frenštát pod Radhoštěm přispěje částkou 8,762 mil. Kč.
Celkové náklady projektu zahrnují náklady na výstavbu haly a vybavení (předpokládané náklady 152 mil. Kč), výkon technického dozoru stavebníka, inženýrskou činnost a administraci výběrových řízení. Aktuálně probíhá výběrové řízení na zhotovitele stavby. 

Celkové předpokládané náklady projektu               156.000.000,00 Kč

-
podíl Moravskoslezského kraje                      66.000.000,00 Kč

-
podíl města Frenštát pod Radhoštěm             30.000.000,00 Kč  

-
dotace Národní sportovní agentury                60.000.000,00 Kč

Fyzická realizace projektu je plánována v letech 2023–2024. Výdaje na realizaci projektu jsou nárokovány v návrhu rozpočtu kraje na rok 2023 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2024-2026. 

Finanční prostředky v době udržitelnosti projektu budou nárokovány odvětvovým odborem v rámci příprav návrhu rozpočtu konkrétního roku, příp. aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu na budoucí léta.
Z výše uvedeného důvodu doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o zajištění udržitelnosti projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení z rady kraje:

Číslo schůze:
57.

Datum konání:
28.11.2022

Materiál č.:

9/4

Název:
Návrh na zajištění udržitelnosti projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“


Číslo usnesení:
57/4099

k usnesení rady kraje

č. 51/3621 ze dne 29.8.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/901 ze dne 15.9.2022

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout zajistit po ukončení realizace projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“ předloženého do programu Národní sportovní agentury jeho udržitelnost a financování zvýšených provozních výdajů v maximální výši 27.906.000 Kč

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 15.12.2022
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