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Číslo zasedání: 10



Datum konání: 15.12.2022

               
Materiál č.: 9/6



Název: Návrh na zahájení přípravy projektu silniční infrastruktury v rámci programu Interreg Česko-Polsko

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Stanislav Lichnovský, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/4096 ze dne 28.11.2022

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Silnice III/4593 Úvalno - Branice, km 7,194 - 8,239 s vazbou na hraniční přechod PR - Niekazanice“ financovatelného z programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027 s předpokládanými výdaji 29.000.000 Kč, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“).

Odborem dopravy byl předložen projektový námět spočívající v rekonstrukci silnice III/4593 z Úvalna (od železničního přejezdu) směrem k Branicím (po hranici hraničního mostu na české straně přes řeku Opavu) o délce cca 1,045 km s předpokládanými výdaji 29 mil. Kč. Na polské straně hranice byl Opolským vojvodstvím identifikován silniční úsek Branice – Niekazanice v předpokládané délce cca 1,8 km.

Cílem je zkvalitnění silniční infrastruktury, zlepšení dostupnosti přeshraničního regionu a zvýšení bezpečnosti silničního provozu. Odbor evropských projektů tento námět vyhodnotil a posoudil možnosti jeho financování z evropských zdrojů, a to primárně v rámci operačního programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027 (Priorita 3 – Doprava; Cíl - rozvoj a posilování udržitelné, inteligentní a intermodální celostátní, regionální a místní mobility odolné vůči změnám klimatu, včetně lepšího přístupu k síti TEN-T a přeshraniční mobility). Výzvy lze předpokládat v průběhu roku 2023. V další fázi pak bude orgánům kraje předložen materiál týkající se uzavření již konkrétní dohody o spolupráci včetně definování spolufinancování a určení vedoucího partnera a přeshraničního partnera. Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace zajišťuje vyhotovení projektové dokumentace a povolení stavby pro úsek na české straně hranice.

Dotaci z prostředků EU lze předpokládat ve výši 80 % z celkových způsobilých výdajů, 5 % z prostředků státního rozpočtu ČR a zbylá část připadne na partnery (podíly budou teprve upřesněny).

Na přípravu uvedeného projektu nejsou požadovány žádné finanční prostředky. Financování samotné realizace bude řešeno orgány kraje při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu. Prostředky na realizaci projektu budou zajištěny z prostředků na nové příležitosti programového období 2021 – 2027, které jsou plánované ve střednědobém výhledu rozpočtu kraje na léta 2024 - 2026.

Na základě výše uvedeného rada kraje dne 28. 11. 2022 usnesením č. 57/4096 (materiál č. 9/1) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout o zahájení přípravy uvedeného projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 57.
Datum konání: 28. 11. 2022
Materiál č.: 9/1
Název: Návrh na zahájení přípravy projektu silniční infrastruktury v rámci programu Interreg Česko-Polsko
 
Číslo usnesení: 57/4096
 
Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Silnice III/4593 Úvalno - Branice, km 7,194 - 8,239 s vazbou na hraniční přechod PR - Niekazanice“ financovatelného z programu Interreg Česko-Polsko 2021-2027 s předpokládanými výdaji 29.000.000 Kč, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi kraje

předložit návrh bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 15. 12. 2022
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