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Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Michaela Mangelová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/4101 ze dne 28. 11. 2022

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „E-Care“ s předpokládanými náklady 400.000 EUR financovatelného z programu ERASMUS+ dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Projekt „E-Care“ navazuje na pokračování spolupráce s partnerskými regiony Grand Est (FR), Lublinským vojvodstvím (PL) a Provincií Gelderland (NL) v rámci realizace projektu „SHAKER“ v programu ERASMUS+. Nově zapojeným regionem pak bude Southern Denmark (DK). Cílem nového projektu je zvyšování atraktivity odborného vzdělávání a přípravy se zaměřením na adaptace digitálních technologií a inovací ve zdravotnictví a sociální péči. V rámci projektu se předpokládá příprava inovativních výstupů, realizace výměnných aktivit a sdílení dobré praxe zástupců samospráv a středních odborných škol v daných oblastech jednotlivých regionů.
Odbor evropských projektů a odbor školství, mládeže a sportu ve spolupráci s odborem zdravotnictví a sociálních věcí identifikovali projekt na mezinárodní úrovni jako předložitelný do výzvy programu ERASMUS+, klíčové aktivity 2 – Kooperativní partnerství.

Prvořadým cílem kooperativních partnerství je umožnit organizacím, aby zvyšovaly kvalitu a relevanci svých aktivit, rozvíjely a posilovaly své sítě partnerů, zvyšovaly svou schopnost působit společně na nadnárodní úrovni a aby posílily internacionalizaci svých aktivit prostřednictvím výměn zkušeností a vypracování nových inovativních postupů a metod.

Předpokládané maximální náklady projektu činí 400 000 EUR (tj. 9.944 tis. Kč dle pevného kurzu pro rok 2022 – 24,86 Kč/EUR), přičemž se předpokládá, že Moravskoslezský kraj bude vedoucím partnerem projektu a hlavním příjemcem dotace. Financování se předpokládá formou ex ante. 

Termín pro předkládání žádostí pro klíčové aktivity 2 ještě nebyl Národní agenturou stanoven, ale předpokládá se, že bude, jako v minulých letech, konec března 2023.

Na přípravu projektu nejsou požadovány žádné finanční prostředky. Financování samotné realizace projektu bude orgány kraje řešeno při rozhodování o profinancování a kofinancování. Prostředky na realizaci projektu budou zajištěny z prostředků na nové příležitosti programového období 2021 – 2027, které jsou plánovány ve střednědobém výhledu rozpočtu kraje na léta 2024 - 2026.
Na základě výše uvedeného doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje zahájit přípravu mezinárodního projektu v rámci programu ERASMUS+ dle předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 
57

Datum konání:
28. 11. 2022

Materiál č.:

9/6

Název:

Návrh na zahájení přípravy mezinárodního projektu v rámci programu ERASMUS+

Číslo usnesení:
57/4101

Rada kraje

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „E-Care“ s předpokládanými náklady 400.000 EUR financovatelného z programu ERASMUS+ 

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

zodp.: Jan Krkoška

Termín: 15. 12. 2022
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