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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 90/7100
ze dne 9. 2. 2016
1.  bere na vědomí

žádost pobočného spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02 ze dne 22. 9. 2015, včetně jejího doplnění ze dne 4. 1. 2016, ve věci poskytnutí dotace na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích v roce 2016, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje pobočnému spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02, IČ 47657901, na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích v roce 2016 v maximální výši 700.000,‑‑ Kč a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých ode dne 1. 1. 2016 do dne 30. 11. 2016 a uhrazených do dne 31. 12. 2016 včetně, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Krajský úřad dle § 77a odst. 5 písm. e) zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, spolupracuje s Ministerstvem životního prostředí při přípravě záchranných programů zvláště chráněných druhů rostlin a živočichů. Dle § 52 tohoto zákona spočívají záchranné programy v návrhu a uskutečňování zvláštních režimů řízeného vývoje, jakými jsou záchranné chovy, introdukce, záchranné přenosy a jiné přístupné metody vhodné k dosažení sledovaného cíle. Pro zvláště chráněné živočichy neschopné v důsledku zranění nebo jiných okolností samostatné existence v přírodě lze dle § 16 odst. 4 vyhlášky č. 395/1992 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona České národní rady č. 114/1992 Sb., o ochraně přírody a krajiny, ve znění pozdějších předpisů, zřizovat stanice, ve kterých se jim poskytne potřebná péče.

V Moravskoslezském kraji v současnosti existují dvě záchranné stanice s přesně vymezenou působností, přičemž převážnou část území kraje pokrývá Záchranná stanice v Bartošovicích.

Pobočný spolek ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02 žádostí ze dne 22. 9. 2015, ve znění jejího doplnění ze dne 4. 1. 2016 (viz příloha č. 1 tohoto materiálu), požádal Moravskoslezský kraj o poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 700 tis. Kč na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích v roce 2016 k zajišťování záchranných programů zvláště chráněných druhů živočichů a komplexní péče o handicapované živočichy.
Záchranná stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích se zabývá záchranou zraněných či jinak handicapovaných volně žijících živočichů, zejména jejich léčením, rehabilitací, přípravou na vypuštění a vlastním návratem vyléčených živočichů do přírody. Ročně záchranná stanice přijme z území Moravskoslezského kraje okolo 1.600 handicapovaných živočichů. Trvale handicapovaní jedinci, které již nelze vrátit zpět do přírody využívá stanice k záchranným a výukovým programům.

Dotace bude použita na provoz stanice, tedy zejména na úhradu části mzdových nákladů zaměstnanců stanice, vynaložených energií na provoz stanice, pohonných hmot, telefonních poplatků, veterinárního ošetření handicapovaných živočichů, nákladů na běžnou údržbu stanice a nákup krmiv a léčiv pro handicapované živočichy ve stanici.

V roce 2015 poskytl Moravskoslezský kraj na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích účelovou neinvestiční dotaci ve výši rovněž 700 tis. Kč. Průměrné roční náklady na péči o jednoho živočicha činí cca 2.600,-- Kč, od roku 2009 se příjem živočichů zvýšil téměř o 50%.

Poskytnutí předmětné dotace nepředstavuje veřejnou podporu. Potřebné finanční prostředky na poskytnutí dotace jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2016 v odvětví životního prostředí v rámci akce rozpočtu Péče o chráněné druhy živočichů.

Zastupitelstvu kraje přísluší rozhodnout o poskytnutí této dotace dle § 36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů.

Návrh na poskytnutí předmětné dotace byl projednán ve výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje dne 28. 1. 2016 s doporučujícím stanoviskem (viz příloha č. 3 tohoto materiálu).

V případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu. Zůstatek finančních prostředků na akci rozpočtu Péče o chráněné druhy živočichů bude poté činit 300 tis. Kč.

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o poskytnutí dotace pobočnému spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02 na provoz záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích.
{Konec důvodové zprávy}
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Dotace na provoz záchranné stanice v Bartošovicích
Číslo usnesení: 90/7100

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje



č. 17/1686
ze dne 17. 12. 2015

1.  bere na vědomí

žádost pobočného spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02 ze dne 22. 9. 2015, včetně jejího doplnění ze dne 4. 1. 2016, ve věci poskytnutí dotace na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích v roce 2016, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje pobočnému spolku ZO ČSOP NOVÝ JIČÍN 70/02, IČ 47657901, na provoz Záchranné stanice pro volně žijící živočichy v Bartošovicích v roce 2016 v maximální výši 700.000,‑‑ Kč a o tom, že tato dotace bude použita na úhradu uznatelných nákladů vzniklých ode dne 1. 1. 2016 do dne 30. 11. 2016 a uhrazených do dne 31. 12. 2016 včetně, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádost dle bodu 1) a návrh dle bodu 2) tohoto usnesení 

Zodp.: Mgr. Daniel Havlík

Termín: 25. 2. 2016
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