

Příloha č. 1 - Zpráva o činnosti výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje za období prosinec 2021 až listopad 2022

Šestého jednání výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje dne 6. 12. 2021 v budově KÚ MSK, F502 v 16:00 hodin a on-line přes MS TEAMS se zúčastnilo 11 členů výboru z celkového počtu 15 členů. 
Jako hosté byli na místě přítomni PaedDr. Jaromír Bönisch, referent oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, on-line se zúčastnily  Bc. Taťána Kahánková, pověřená vedením odboru kancelář hejtmana, vedoucí oddělení vnějších a mezinárodních vztahů  a Mgr. Jana Chamrová, předsedkyně Česko-korejské společnosti.

[bookmark: _Hlk90016592]Jednání výboru zahájil jeho předseda pan Pobucký, který přivítal členy výboru a hosty na jednání. Po kontrole prezence konstatoval, že výbor je usnášení schopný a nechal hlasovat o schválení programu v navržené podobě. Výbor navrhovaný program schválil. 
Poté prostřednictvím on-line prezentace seznámila paní Chamrová členy výboru s činností Česko-korejské společnosti a představami o možnostech spolupráce s MSK. V krátké diskusi po prezentaci vyjádřili členové výboru podporu myšlence užší spolupráce MSK a Česko-korejské společnosti, zdůraznili roli Hospodářské komory a požádali paní Chamrovou o konkrétní návrhy na rok 2022.
 
Ve čtvrtém bodu jednání došlo ke schválení Zprávy o činnosti výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje za období prosinec 2020–listopad 2021.

 V pátém bodu podal pan Bönisch z oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odboru kancelář hejtmana KÚ MSK informace o mezinárodních vztazích MSK za období září 2021 – prosinec 2021 a plánované činnosti na další období. 

V září přijal hejtman kraje japonského velvyslance J. E. Suzukiho. Jednání se zúčastnil také náměstek hejtmana kraje Jakub Unucka a Go Shimuta, ředitel pražské pobočky agentury JETRO, japonské vládní neziskové agentury zaměřené na podporu rozvoje vzájemných obchodních vztahů a investic mezi Japonskem a Českou republikou. Dále přijal hejtman kraje v září vietnamského velvyslance a chargé d´affaires Velvyslanectví USA v Praze Jennifer Bachus.
 
Velvyslanectvím ČR v Rakousku byla velmi kladně hodnocena reprezentace MSK na české ambasádě za přítomnosti hejtmana a zahraničního výboru dne 22. 9. na Svatováclavském posvícení. 
Ve dnech 20. - 23. 9. 2021 proběhlo setkání projektového týmu mezinárodního v regionech, Moravskoslezský kraj spolu s regionem Grand Est (Francie), projektu SHAKER - Podpora atraktivity zdravotnických a sociálních profesí Lublinským vojvodstvím (Polsko) a provincií Gelderland (Nizozemí) v hotelu Troyer v Trojanovicích.
Výstavy EXPO Dubai se začátkem října zúčastnili NH Krkoška, p. Maierová z odboru RRC. 
Pro NATO Charity Bazaar, který se konal 6. 10. 2021 v Bruselu, daroval MSK propagační předměty. Výtěžek této akce byl mj. věnován charitativním organizacím v MSK.
Ve Slezském vojvodství se 6. 10. 2021 konala za účasti NH  Unucky a krajského zmocněnce pana Karáska konference Budoucnost Evropy
Dne 22.10. přijal hejtman kraje velvyslance Severní Makedonie, velvyslanec se zúčastnil i jednání na RHK.
Ve dnech 2.11.-30.11. proběhla v DOV GONG výstava fotografií z Arménie nazvaná Kulturní dědictví Arménie. 
Začátkem listopadu navštívili knihovnu v Helsinkách ředitel KÚ, vedoucí odboru kultury a památkové péče, vedoucí odboru KH a zástupkyně ředitelky SVK Ostrava. 
Ve dnech 7.-12.11.2021  zorganizovala Bruselská Linka stáž pro zaměstnance KÚ.

Na závěr byly prodiskutovány možnosti MSK v podpoře vídeňské krajanské bilingvní školy, kdy pan Bönisch informoval členy výboru o vstřícném přístupu NH Folwarczneho, jenž svolá za tímto účelem schůzku s odpovědnými pracovníky odboru ŠMS.
Dále pan Bönisch navrhl a výbor schválil termíny na jednání výboru v roce 2022, a to 28. 2., 30. 5., 29. 8., 28.11 vždy od 16 hodin.
Termíny byly zvoleny s ohledem na termíny jednání zastupitelstva kraje, aby mohla být s minimálně týdenním předstihem projednána případná stanoviska a doporučení pro zastupitelstvo. 
 
 
Sedmé jednání výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje proběhlo dne 28. 2. 2022 budova KÚ MSK v místnosti F502 v 16:00 hodin za účasti 13 členů.
 
Jednání výboru zahájil jeho předseda pan Pobucký, který přivítal členy výboru a hosty na jednání. Po kontrole prezence konstatoval, že výbor je usnášení schopný. 
Předseda výboru navrhl doplnění programu o bod č. 3 „Stanovisko výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje k usnesení rady kraje č.  ze dne 24. 2. 2022 č. 37/2471“, kterým rada navrhuje zastupitelstvu kraje dočasně přerušit partnerské vztahy s Vologodskou oblastí v Ruské federaci.  Výbor navrhovanou změnu program schválil. 
 
Předseda výboru vyzval členy k vyjádření názoru na usnesení rady, v němž navrhuje
zastupitelstvu kraje dočasně přerušit partnerské vztahy s Vologodskou oblastí v Ruské federaci. Rada navrhla tímto způsobem vyjádřit zásadní nesouhlas s vojenskou agresí Ruské federace vůči Ukrajině s konstatováním, že je nepřijatelné, aby v civilizovaném světě prosazoval jakýkoliv stát své zájmy vojenskou agresí vůči jiné svrchované zemi.

V nastalé diskusi členů výboru vykrystalizovaly dva návrhy na stanovisko výboru na změnu usnesení rady a na jeho doplnění o rezoluci odsuzující útok Ruska na Ukrajinu. Po krátké diskusi výbor nejprve jednomyslně schválil návrh textu rezoluce ve znění „Moravskoslezský kraj odsuzuje útok Ruské federace na Ukrajinu jako nevyprovokovanou agresi a nepřijatelný zásah do integrity svobodné demokratické země.“
Poté dal předseda výboru hlasovat o návrhu usnesení „Rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje ukončit partnerské vztahy s Vologodskou oblastí v Ruské federaci.“
Pro bylo 6 členů, 3 byli proti a zdrželo se 6 členů ze 13 přítomných. Návrh tudíž nebyl přijat
Následovalo hlasování o návrhu usnesení „Rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje přerušit partnerské vztahy s Vologodskou oblastí v Ruské federaci.
Pro tento návrh se vyjádřilo 11 členů, nikdo nebyl proti, zdrželi se dva členové ze 13 přítomných. Návrh byl přijat.

 Ve čtvrtém bodu podal informace o mezinárodních vztazích MSK za období prosinec 2021 – únor 2022 a plánované činnosti na další období, pan Bönisch, referent oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odboru kancelář hejtmana KÚ MSK 
Dne 8. 12. proběhlo on-line setkání hejtmana kraje s litevským velvyslancem. 
Z připravovaných akcí uvedl jako nejdůležitější zářijový Coreper trip I v MSK, což je  představení kraje zástupcům EU v rámci českého předsednictví a Dny NATO.
									
V pátém bodu programu byly projednány návrhy na rozvoj vztahů s Opolským vojvodstvím.
Místopředseda výboru pan Návrat shrnul své zkušenosti ze spolupráce s Opolským vojvodstvím a konstatoval, že v minulém volebním období byly navázány dobré vztahy, jejichž další rozvoj byl zastaven covidem. V současnosti vidí možnost pokračování zejména v oblasti řešení přeshraniční dopravní infrastruktury. Proto navrhl uskutečnit výjezdní zasedání do Opolského vojvodství s partnerským výborem, aby se zrekapitulovaly dosažené výsledky a vytýčily nové cíle spolupráce. Členové výboru s tím souhlasili a pověřili pana Bönische, aby s polskou stranou projednal možnost společného jednání v období konec května – začátek června 2022.


8. jednání se uskutečnilo jako výjezdní ve dnech 26.-27. 5. 2022 v Opolí. 
Nejprve se dne 26. 5. 2022 konalo společné zasedání s komisí pro zahraniční styky Opolského vojvodství, kterého se za polskou stranu zúčastnili  Hubert Kołodziej – předseda komise, Agnieszka Kamińska – ředitelka odboru kultury, sportu a cestovního ruchu, Remigiusz Widera – ředitel odboru infrastruktury a ekonomiky,  Mateusz Figiel – zástupce ředitele odboru mezinárodní spolupráce a propagace regionu,  Paweł Dobrowolski – zástupce ředitele divadla Jan Kochanowského v Opoli,  Agnieszka Szerner – zástupkyně ředitele Opole filharmonie,  zástupce Oblastní turistické organizace Opole. 
Za českou stranu se kromě 12 členů výboru zúčastnili Ing. Ivo Muras – vedoucí odboru dopravy Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, Bc. Taťána Kahánková – vedoucí oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odbor kancelář hejtmana Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, PaedDr. Jaromír Bönisch – referent oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odbor kancelář hejtmana Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, 	Ing. Petr Koudela – jednatel společnosti Moravian-Silesian Tourism, s.r.o., Ing. Martin Hiltavský - cyklokoordinátor Moravian-Silesian Tourism, s.r.o. a MgA. Aleš Kománek – ředitel Slezského divadla v Opavě.
Po vzájemném představení účastníků proběhla prezentace pana Koudely o aktivitách  společnosti Moravian-Silesian Tourism, s.r.o. a prezentace pana Hiltavského o plánech rozvoje přeshraniční cykloturistiky. Poté byly postupně probrány možnosti spolupráce v oblasti dopravy a dopravní infrastruktury, zejména při přípravě vlakového spojení Opole-Krnov-Ostrava, kultury, sportu a cestovního ruchu. Obě strany se shodly na nutnosti dále rozvíjet vzájemné vztahy s tím, že další jednání proběhne na podzim v roce 2022 v MSK na pozvání české strany.
Po společném obědě si pak naše delegace prohlédla Teatr im. Jana Kochanowskiego, kde proběhlo upřesnění možností spolupráce mezi tímto divadlem a Slezským divadlem v Opavě. Z divadla zamířila naše delegace  do muzea Opolského Slezska, kde se seznámila s bohatou historií tohoto regionu.
Celodenní program byl zakončen společnou pracovní večeří, na níž byly dále probírány náměty z dopoledního jednání.
Samostatné jednání výboru proběhlo dne 27. 5. 2022 v zasedací místnosti hotelu Mercure v Opolí. Jednání výboru zahájil jeho předseda pan Pobucký, který přivítal členy výboru a hosty na jednání. Po kontrole prezence konstatoval, že výbor je usnášení schopný a nechal schválit program jednání. 
V bodu, který se týkal darovací smlouvy arménské provincii Armavir, pan Bönisch seznámil členy výboru s okolnostmi žádosti guvernéra partnerské arménské provincie Armavir o poskytnutí humanitárního daru a přípravou darovací smlouvy, kdy se jako nejschůdnější ukázalo poukázat finanční dar prostřednictvím arménské mládežnické neziskové organizace MANDATE OF FUTURE YOUTH NGO. Předseda výboru vyzval členy k vyjádření názoru na poskytnutí daru a formu jeho poskytnutí. Poté dal předseda výboru hlasovat o návrhu usnesení „Výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje doporučuje radě kraje uzavřít darovací smlouvu partnerské provincii Armavir prostřednictvím mládežnické neziskové organizace MANDATE OF FUTURE YOUTH NGO. Pro tento návrh se vyjádřilo 11 členů, nikdo nebyl proti, zdržel se 1 z 12 přítomných. Návrh byl přijat.
Ve čtvrtém bodu jednání, který se zabýval spoluprací s Košickým krajem, pan Bönisch seznámil členy výboru s obsahem jednání, která předcházela přípravě memoranda a významem, který memorandu přikládá vedení kraje. Po krátké diskusi dal předseda výboru hlasovat o návrhu usnesení „Výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje doporučuje radě kraje uzavřít Memorandum o spolupráci s Košickým krajem“. Pro tento návrh se vyjádřilo 12 členů, nikdo nebyl proti, nikdo se nezdržel z 12 přítomných. Návrh byl přijat.
Informace o mezinárodních vztazích MSK za období  únor 2022 – květen 2022 a plánované činnosti na další období, podal členům výboru pan Bönisch, referent oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odboru kancelář hejtmana KÚ MSK.
Ve dnech 28. 2. - 1. 3.2022 navštívila krajský úřad paní Florence Duboc s kolegy z Académie Nancy-Metz z partnerského regionu Grand Est, aby dojednala stáže francouzských studentů v kraji. V březnu se pracovní skupina projektu SHAKER (- Short-term joint staff training event) složená ze zaměstnanců odborů EP, ŠMS, KH zúčastnila odborné stáže v Métách a Nancy. Opět v rámci dlouhodobé spolupráce s francouzským regionem Grand Est proběhla odborná stáž francouzských středoškolských studentů v MSK. Z odborných stáží, tentokrát 4 zaměstnanců KÚ, proběhla v Bruselu, zejména v kontextu přípravy Operačního programu Spravedlivá transformace, další velmi přínosná stáž. 
Dne 19. 5. 2022 proběhlo přijetí německého vyslance Dr. Hinrichsena  hejtmanem kraje. Oba dva představitelé se shodli zejména na spolupráci v oblasti vědy, hightech průmyslu a na podpoře výuky němčiny.							
Z připravovaných akcí zmínil červnovou měsíční stáž francouzských studentů v MSK, prázdninové stáže našich středoškoláků v Bretani, jimž  kraj poskytuje příspěvek na dopravu.
Dále pak sdělil, že plánované Czech Street Party – prezentace krajů v Bruselu u příležitosti českého předsednictví – se kraj vzhledem k průtahům v přípravě nebude účastnit.
Jako nejvýznamnější plánované akce uvedl představení kraje zástupcům EU v rámci českého předsednictví, tzv. Coreper I ve dnech 7. - 9. 7. 2022, Oslavy 200. výročí narození Gregora Mendla, Hynčice, Vražné, v srpnu ICOM PRAGUE 2022 –  což je setkání ředitelů muzeí z celého světa, kteří v MSK navštíví Muzeum Tatra Kopřivnice, DOV, Beskydské muzeum aj. a v září Dny NATO.				
Členové výboru vzali informace na vědomí.  
V šestém bodu programu seznámil místopředseda výboru pan Návrat členy výboru s možností návštěvy Evropského parlamentu v Bruselu na základě pozvání europoslance Ing. E. Tošenovského za účelem seznámení se s jeho prací. Členové výboru tento návrh přivítali a proběhla diskuse kolem vhodného termínu, kdy jako nejvhodnější se zatím ukázal 22. listopad 2022. V tomto termínu proběhne v Bruselu prezentace MSK u příležitosti konference pořádané Stálým zastoupením ČR při EU s cílem poukázat na dopady spravedlivé transformace a přechodu od uhlí k čistějším zdrojům energie. Členové  výboru projevili zájem o realizaci pracovní cesty do Bruselu a požádali pana Návrata a pana Bönisch o zahájení organizačních příprav a zjištění případných dalších možných termínů.
V bodu Diskuse a různé  předseda výboru seznámil členy s obsahem e-mailu paní Marie Materly – předsedkyně Komise pro zahraniční věci a evropskou integraci ve Slezském vojvodství, která projevila zájem o spolupráci s naším výborem. Paní Materla projevila zájem na jednání dozorčí rady společnosti EGC Tritia, jehož se zúčastnili i zástupci Žilinského samosprávného kraje, kteří rovněž potvrdili zájem. Členové výboru s touto spoluprací souhlasili a pověřili pana Bönische organizačními kroky k realizaci této trojstranné spolupráce.
Dále byly v diskusi probrány otázky přípravy programu podzimního společného jednání s opolským výborem, kde podporu získal návrh exkurze na fungující šachtu.

Devátého jednání výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje dne 29. 8. 2022 v budově KÚ MSK, místnosti F527 se zúčastnilo 12 z 15 členů výboru. 
Jako hosté byli přítomni Bc. Taťána Kahánková, vedoucí oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, PaedDr. Jaromír Bönisch, referent oddělení vnějších a mezinárodních vztahů, Chargee d'Affaires a.i. Arménie sl. A. Karapetyan, Gevorg Avetisjan, majitel firmy Marlenka, Raul Stuchlík, ředitel firmy Marlenka.
Jednání výboru zahájil jeho předseda pan Pobucký, který přivítal členy výboru a hosty na jednání. Po kontrole prezence konstatoval, že výbor je usnášení schopný. 
 
K problematice mezinárodního postavení Arménie a Náhorního Karabachu vystoupila Chargee d'Affaires a.i. Arménie sl. A. Karapetyan. Úvodem svého vystoupení poděkovala MSK za poskytnutí daru mládeži provincie Armavir a poté seznámila členy výboru s historií Náhorního Karabachu, příčinami konfliktu s Azerbajdžánem, postojem Arménie a aktuální situací v regionu.
 
Na téma Světové kulturní dědictví Náhorního Karabachu pak vystoupil pan G. Avetisjan, majitel Marlenky. Seznámil členy výboru s historií a kulturními památkami Náhorního Karabachu, které jsou v současnosti ničeny Azerbajdžánem, stanoviskem EU ke konfliktu a požádal členy výboru o uznání Republiky Arcach (Náhorního Karabachu) ze strany Moravskoslezského kraje. 
V následné diskusi si členové výboru vyžádali od pana Avetisjana doplňující informace a požádali  Chargee d'Affaires ani. Arménie sl. A. Karapetyan o oficiální postoj Arménie k této problematice. Ta sdělila, že vzhledem k probíhajícím jednáním s Azerbajdžánem je stanovisko Arménie velmi rezervované – Arménie samostatnost Republiky Arcach (Náhorního Karabachu) neuznala. 
Diskuse skončila dohodou, že pan Avetisjan pošle e-mailem svou přesnou představu formulace, kterou by měl MSK podpořit Náhorní Karabach a výbor se touto problematikou opět bude  zabývat na svém listopadovém zasedání.
 
Informace o mezinárodních vztazích MSK za období květen 2022–srpen 2022  a plánované činnosti na další období sdělil členům výboru pan Bönisch. 		
Červnová měsíční stáž 5 francouzských studentů v MSK proběhla bez problémů, taktéž v srpnu končící stáže našich středoškoláků v Bretani jsou bezproblémové.
Coreper I v MSK – představení kraje zástupcům EU v rámci českého předsednictví, třídenní akce, při které účastníci navštívili VŠB TU, rozvojovou oblast Barbora, Tatru Kopřivnice, Třinecké železárny, IBC v Třinci, Karlovu Studánku proběhl podle slov jejich účastníků velmi úspěšně, všichni byli spokojení s programem.						
Na Colours of Ostrava se kraj prezentoval svým stánkem.
Dne 17.6. 2022 přijal hejtman kraje arménského a poté korejského velvyslance. 
Dne 20. 7. 2022 proběhly oslavy 200. výročí narození Gregora Mendla, Hynčice, Vražné, na kterých se finančně podílel kraj. 				
Na konci srpna Muzeum Tatra Kopřivnice, DOV a Beskydské muzeum navštívili v rámci ICOM PRAGUE 2022 – ředitelé muzeí z celého světa.								
Připravované akce 
Dny NATO se budou konat 17. - 18. 9. 2022.
Pracovní skupina projektu SHAKER bude mít ve dnech  20. - 23. 9. v MSK odbornou stáž	.
Ve druhém týdnu října se bude v MSK konat mimořádné jednání skupiny zaměstnavatelů Evropského hospodářského a sociálního výboru (cca 80 osob). 
Dne 10. 10.	proběhne v rámci EURegionsWeek v Bruselu. Prezentace českých a moravských krajů.	
Za účasti představitelů kraje proběhne v Bruselu 22. 11. 2022 Konference uhelných regionů.
Členové výboru vzali informace na vědomí.  

V šestém bodu místopředseda výboru pan Návrat seznámil členy výboru s možnými termíny  návštěvy, Evropského parlamentu v Bruselu na základě pozvání europoslance Ing. E. Tošenovského za účelem seznámení se s jeho prací, a to 7.-11.11. nebo 28.11.- 1.12. 2022. Po krátké diskusi se členové výboru shodli na termínu 28.11.- 1.12. 2022. Pan Návrat požádal o co nejrychlejší přihlášení na tuto návštěvu a upozornil, že přihláška je závazná a pokud se přihlášený účastník nezúčastní, musí uhradit cenu letenek.
Členové výboru vzali informace na vědomí.

V sedmém bodu Příprava společného zasedání s komisí pro zahraniční styky Opolského vojvodství ve dnech 20. -21. 10. 2022  pan Feber seznámil členy výboru s návrhem programu, kde hlavními body byla dne 20. 10. návštěva Dolu ČSM a dne 21. 10. prohlídka DOV.
Členové výboru s tímto návrhem souhlasili.

Informace o vývoji vztahů s komisí pro zahraniční styky Slezského vojvodství byla předmětem osmého bodu jednání. Pan Bönisch v něm informoval, že polská strana nás bude kontaktovat po prázdninách.
Členové výboru vzali informaci na vědomí

Desáté  jednání výboru pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje se uskutečnilo jako výjezdní společně s komisí pro zahraniční styky Sejmiku Opolského vojvodství ve dnech 20. – 21. 10. na Karvinsku a v Ostravě.
Za opolskou komisi se zúčastnili Hubert Kołodziej, Szymon Godyla, Ryszard Szram, Jerzy Niedźwiecki, Mateusz Figiel, Martyna Nakonieczny, Danuta Trzaskawska, Brygida Kolenda-Łabuś, Jacqueline Jaschkowitz, za českou stranu 9 členů výboru a 3 referenti oddělení vnějších a mezinárodních vztahů odboru kancelář hejtmana.
Ve čtvrtek 20. 10. 2022 se účastníci za MSK shromáždili před budovou KÚ MSK, a schválili předložený program jednání.   
Po příjezdu na Důl ČSM proběhlo bezpečnostní školení a prohlídka jeho důlních a povrchových provozů. Během následné besedy pak ředitel dolu Ing. Tabášek zodpověděl dotazy polských i českých členů výborů na ekonomiku a perspektivu těžby černého uhlí na dolu i na celém Karvinsku. Po přejezdu do Lázní Darkov následoval pracovní oběd a jednání.
Společné jednání zahájil místopředseda výboru pan Návrat, který ocenil dosavadní průběh spolupráce, a to zejména úspěchy v oblasti zlepšování příhraniční dopravní infrastruktury. Shrnutím pokroků v oblasti kultury, kde došlo k navázání přímých vztahů mezi opolským a opavským divadlem, a Opolskou filharmonií a Mezinárodním hudebním festivalem L. Janáčka, ho doplnil pan Bönisch. Pan Kolodziej, předseda komise pro zahraniční styky Opolského vojvodství, ocenil ve svém příspěvku dosažené výsledky a nastínil další možné oblasti spolupráce v následujících letech, zejména v oblasti školství. V následné diskusi pak byly probírány i možnosti spolupráce gmin a regionálních sdružení obcí a jednotlivých měst.
Po skončení jednání navštívili členové obou výborů centrum Karviné a „šikmý“ kostel v lokalitě  Karviná Doly. Během návštěvy památníku polských vojáků padlých v průběhu sedmidenního vojenského konfliktu mezi nově vzniklým Československem a Polskem v roce 1919 položila na stonavském hřbitově polská delegace na hrob polských vojáků věnec.
Poté následovala návštěva Domu PZKO ve Stonavě, v němž polská národnostní menšina pořádá své akce a v němž byla v rámci seznámení s regionální gastronomií připravena i večeře ve stylu české zabijačky. Během ní byly diskutovány otázky dalšího rozvoje spolupráce v oblasti příhraniční dopravy a v této souvislosti zmínil pan Kolodziej možnost příjezdu expertní skupiny z Opolského vojvodství k dopravě ještě do konce roku 2022.
V pátek 21. 10. proběhla prohlídka Dolní oblasti Vítkovice.  Nejprve Velkého světa techniky, Malého světa techniky, Multifunkční auly Gong. Následovala komentovaná prohlídka Vysoké pece č. 1 zakončená na Bolt tower. 
Během pracovního oběda v kavárně Maleda v Malém světě techniky proběhlo vyhodnocení náplně předchozího dne a ocenění areálu DOV. Polská delegace konstatovala, že DOV skýtá velké možnosti pro návštěvy žáků a studentů z Opolského vojvodství, protože  obdobné zařízení je v Polsku až ve Varšavě.
Po obědě následovalo rozloučení s polskou komisí.
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