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Zastupitelstvo kraje

1.  schvaluje
rezoluci k ničení kulturního dědictví lidstva v Náhorním Karabachu  ve znění: „Zastupitelstvo MSK se znepokojením sleduje situaci v Náhorním Karabachu, kde kromě utrpení civilního obyvatelstva na obou stranách konfliktu dochází ze strany Ázerbájdžánu i k ničení kulturního světového dědictví. Rozsah ničení popisuje Usnesení Evropského parlamentu ze dne 10. března 2022 (P9_TA (2022) 0080). Tuto praxi jednoznačně a rozhodně odsuzujeme a vyzýváme proto všechny strany konfliktu k řešení všech sporných otázek vyjednáváním.“
Důvodová zpráva:

V průběhu srpna 2022 se na výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci zastupitelstva kraje obrátil pan Gevorg Avetisjan s žádostí o uznání Republiky Arcach (Náhorního Karabachu) ze strany Moravskoslezského kraje. Aby bylo možné tuto žádost seriózně posoudit, byl pan Avetisjan pozván na deváté jednání výboru dne 29. 8. 2022. V zájmu získání stanoviska Republiky Arménie byla jednání pozvána také Chargee d'Affaires a.i. Arménie A. Karapetyan, jež úvodem svého vystoupení poděkovala MSK za poskytnutí daru mládeži provincie Armavir a poté seznámila členy výboru s historií Náhorního Karabachu, příčinami konfliktu s Azerbajdžánem a aktuální situací v regionu.

Na téma Světové kulturní dědictví Náhorního Karabachu pak vystoupil pan G. Avetisjan. Seznámil členy výboru s historií a kulturními památkami v Náhorním Karabachu, které jsou v současnosti ničeny Azerbajdžánem, stanoviskem EU ke konfliktu a požádal členy výboru o uznání Republiky Arcach (Náhorního Karabachu) ze strany Moravskoslezského kraje. 

V následné diskusi si členové výboru vyžádali od pana Avetisjana doplňující informace a požádali  Chargee d'Affaires a. i. Arménie. A. Karapetyan o oficiální postoj Arménie k této problematice. Ta sdělila, že vzhledem k probíhajícím jednáním s Azerbajdžánem je stanovisko Arménie velmi rezervované, Arménie samostatnost Republiky Arcach (Náhorního Karabachu) neuznala. 

Diskuse skončila dohodou, že pan Avetisjan pošle e-mailem svou přesnou představu formulace, kterou by měl MSK podpořit Náhorní Karabach a výbor se touto problematikou opět bude  zabývat na svém listopadovém zasedání.

Zaslaný text, ve kterém se opět vyskytl  požadavek na uznání samostatnosti Republiky Arcach, projednávali členové výboru v e-mailové diskusi, ze které vzešel návrh rezoluce, jenž zněl „Výbor pro zahraniční a přeshraniční spolupráci doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout rezoluci k situaci v Náhorním Karabachu ve znění „Zastupitelstvo MSK se znepokojením sleduje situaci v Náhorním Karabachu, kde kromě utrpení civilního obyvatelstva na obou stranách konfliktu dochází ze strany Ázerbájdžánu i k ničení kulturního světového dědictví. Rozsah ničení popisuje Usnesení Evropského parlamentu ze dne 10. března 2022 (P9_TA (2022) 0080). Tuto praxi jednoznačně a rozhodně odsuzujeme a vyzýváme proto všechny strany konfliktu k řešení všech sporných otázek vyjednáváním.“

Tento návrh byl projednán jako čtvrtý bod 11. zasedání výboru 28. 11. 2022, byl jednomyslně schválen a nyní je tedy předkládán zastupitelstvu k projednání.
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