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Zastupitelstvo kraje
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č. 57/4053 ze dne 28. 11. 2022

č. 62/4529 ze dne 20. 2. 2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/967 ze dne 15. 12. 2022

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO), k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám, ani 
k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.
V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 15. prosince 2022 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí podnikem DIAMO nadále platné. 

Současná situace likvidace jednotlivých lokalit:

Lokalita Lazy

Důl:

Jáma č. 2
Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem (říjen 2022). Následně proběhla likvidace podohlubňové části jámy realizací ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály.
Jáma č. 5
Probíhá výstavba betonové zátky na 8. patře.

Jáma č. 6
V listopadu 2022 proběhla likvidace jámy nezpevněným zásypovým materiálem. Aktuálně probíhá likvidace podohlubňové části jámy realizací ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály.

Demolice upravárenského komplexu Lazy:

Objekty upravárenského komplexu byly zdemolovány. Pokračují práce na           demolici základů budov a separace sutin. Pokračuje třídění a odvoz šrotu.

Lokalita ČSA:

Důl:

Jáma Doubrava III
Probíhá výstavba ohlubňového povalu. Aktuálně je   dokončeno armování budoucího povalu betonářskou výztuží.
Lokalita Darkov

Důl:

         Darkov


Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole. 

         Darkov 1 (PZ)
  
Probíhají přípravné práce na likvidaci jámy.

Lokalita Staříč

Zasypávání jedné jámy a vyplňování druhé jámy certifikovanou popílkovou směsí bude zahájeno v květnu 2023. Sypání bude ukončeno během 2 týdnů a následně se budou provádět operace dle projektu na kompletním ukončením likvidace v podohlubňové části jámy. Vyplňování druhé (plynové) jámy certifikovanou popílkovou směsí se předpokládá do konce roku 2023.

Lokalita Frenštát
Navezeno 73 % zásypového materiálu, tj. cca 150.000 tun. Ukončení návozu je plánováno na přelomu února a března 2023. Čeká se na vydání demoličních výměrů staveb v bezpečnostním pásmu jam, kde je jejich vydání podmínkou pro zahájení likvidace jam navezeným zásypovým materiálem. Předpoklad zahájení je v září 2023.

Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.
Těžba černého uhlí v Dole ČSM bude pokračovat až do konce roku 2025. Uvedený termín je definitivní s tím, že se v roce 2026 ještě mohou dotěžovat některé důlní prostory. Tomuto rozhodnutí o prodloužení těžby předcházela důkladná analýza, přičemž jedním z hlavních důvodů je očekávané dosažení zisku v souvislosti se současnou ekonomicko-politickou situací, která přispívá k tomu, že po uhlí je extrémní poptávka. Těžit se bude v průměru 1,1 milionu tun uhlí ročně, maximum je 1,8 milionu tun za rok při investicích ve výši cca 300 milionů Kč v průběhu let 2023 a 2024. Celkový plánovaný objem produkce od roku 2024 do konce těžby je 5,7 milionu tun – hlavně kvalitního koksovatelného uhlí. Podrobnější informace o plánech společnosti OKD na Dole ČSM jsou uvedeny v oznámení pro řízení EIA, které bylo předáno na Ministerstvo životního prostředí. Kladný výsledek řízení EIA je zásadní podmínkou pro prodloužení těžby do konce roku 2025. Po ukončení těžby bude následovat maximálně čtyřleté období sanace dolu.

Přípravy pro těžbu v Dole ČSM pro příští rok již probíhají, kdy bude aktivních celkem devět porubů. Pro celkovou přípravu je nutné vyrazit přibližně 7,8 kilometrů chodeb, aby bylo během roku 2023 možno vytěžit z Dolu ČSM plánované množství uhlí. Těžit se bude v katastru statutárního města Karviná a obcí Stonava, Albrechtice a Chotěbuz. 

Veškerou produkci na rok 2023 má firma OKD již zasmluvněnou, pro rok 2024 se očekává brzké uzavření smluv s klíčovými energetickými firmami v regionu, takže i produkce roku 2024 je téměř vyprodána. Během letošního roku je očekáváno uzavření kupních smluv rovněž na produkci roku 2025.
Do řešení snížení spotřeby černého uhlí v MSK byla zapojena odborná pracoviště Vysoké školy báňské – Technické univerzity Ostrava zároveň s vybranými soukromými subjekty pro následnou komunikaci navržených variantních témat, jako jsou využití uhelných kalů a důlního plynu při výrobě elektrické a tepelné energie, využití potenciálu produkovaného odpadního tepla pro vytápění měst a obcí, jakož i možností získávání energie z geotermálních vrtů.
Dne 5. prosince 2022 se uskutečnilo 5. setkání Pracovní skupiny hejtmana Moravskoslezského kraje k realizaci usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020. Hlavním bodem jednání byl stav přípravy strategických projektů a strategických brownfieldů za účelem budoucího financovaní z Operačního programu Spravedlivé transformace ve vazbě na řešení majetkoprávních vztahů při požadovaném bezúplatném převodu pozemků ve vlastnictví státu ve správě podniku DIAMO. 
Členové pracovní skupiny jednomyslně schválili usnesení, ve kterém pověřili hejtmana Moravskoslezského kraje prof. Ing. Ivo Vondráka, CSc., k vyvolání jednání s ministrem průmyslu a obchodu k redefinici komerčního a nekomerčního využití v případě převodu majetku státu na kraj a obce za účelem jeho transformace. Současně pověřili vedení MSK k jednání s příslušnými ministerstvy o případné možnosti zapojení prostředků vynaložených z rozpočtů obcí a kraje na odkup státního majetku po útlumu těžby zpět do rozvoje dotčeného území.

Hejtman Moravskoslezského kraje prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc., společně s 1. náměstkem hejtmana kraje Ing. Jakubem Unuckou, Ph.D., MBA, zaslali dne 13. prosince 2022 ministru průmyslu a obchodu Ing. Jozefu Síkelovi dopis, ve kterém ho vyzvali k osobnímu jednání ve věci vyjasnění stanovených podmínek a ke koordinaci postupu dalšího nakládání se státním majetkem svěřeným státnímu podniku DIAMO. Toto jednání proběhne v měsíci březnu 2023.
Problematika náhrady černého uhlí a transformace průmyslu a energetiky v MSK je rovněž nadále obsahem kontinuálně probíhající komunikace mezi 1. náměstkem hejtmana kraje Ing. Jakubem Unuckou, Ph.D., MBA, a zástupcem vrchního ředitele sekce Ministerstva průmyslu a obchodu Ing. Eduardem Muřickým.
Materiál byl projednán dne 8. února 2023 na 16. jednání komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje. Výpis usnesení je v příloze č. 1 materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
62
Datum konání:
20. 2. 2023
Materiál č.:
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Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 62/4529

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/4053 ze dne 28. 11. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/967 ze dne 15. 12. 2022

2.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle přiloženého materiálu

3.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA
Termín: 10. 3. 2023
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