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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 62/4545 ze dne 20.2.2023

č. 62/4546 ze dne 20.2.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 dle přílohy č. 2 – 9 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 10 – 17 předloženého materiálu

3.  bere na vědomí

žádost subjektu Dům kultury města Orlové, příspěvková organizace, IČO 65890825, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 na realizaci projektu „800 let Orlové – Dny města“ dle přílohy č. 18 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 subjektu Dům kultury města Orlové, příspěvková organizace, IČO 65890825, ve výši 1.000.000 Kč na realizaci projektu „800 let Orlové – Dny města“ s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 8. 2023 a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 19 předloženého materiálu

5.  bere na vědomí

žádost subjektu Spolek Sdružení Romů z.s., IČO 14383659, o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu „24. Karvinský Romský festival 2023“ ve výši 200.000 Kč dle přílohy č. 20 předloženého materiálu

6.  rozhodlo
neposkytnout subjektu Spolek Sdružení Romů z.s., IČO 14383659, individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2022 na realizaci projektu „24. Karvinský Romský festival 2023“ ve výši 253.500 Kč dle odůvodnění předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodům 1) a 2) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 23. 1. 2023 doručena žádost subjektu Slezská univerzita v Opavě, IČO 47813059, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 500.000 Kč na realizaci projektu „KOMETA – předrealizační část hraného filmu“, s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 (viz příloha č. 2 předloženého materiálu).

Projekt spočívá v přípravách samotného natáčení filmu, zahrnujícím tvorbu filmového scénáře, sestavení kreativního týmu, výběr lokací k natáčení, casting herců. Součástí projektu bude taktéž několikadenní workshop spojený s kamerovými zkouškami a castingem finálního hereckého obsazení filmu. Smyslem projektu je propojení profesionálů, mladých talentů z oblasti AV tvorby a studentů hereckých oborů. Děj filmu je zasazen do univerzitního (vědeckého) prostředí, dotýká se tématu vesmíru, vesmírných těles a možného střetu se Zemí, kritického myšlení v době internetu, sociálně-psychologického jednání mladých lidí ve střetu s realitou a iluzí. Lokace filmu budou hledány převážně v Moravskoslezském kraji.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 898.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 500.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na záložní disky, drobné technické vybavení; administrátora a koordinátora projektu; ubytování workshop; honoráře (režie, scénář, kamera, fotograf); služby marketingu a PR; produkční služby. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 20. 1. 2023 doručena žádost subjektu Slezské divadlo Opava, IČO 00100552, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 1.000.000 Kč na realizaci projektu „MEZINÁRODNÍ PROJEKTY SLEZSKÉHO DIVADLA OPAVA PODPOŘENÉ Z PROGRAMU ERASMUS+“, s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Projekt boří hranici mezi vzdělávacím sektorem, mladými talenty a profesionály z praxe a přináší workshopy jak pro mladé talenty, tak pro profesory zpěvu a šéfy oper. Zaměřuje se na cílovou skupinu, ve které jsou zastoupeny všechny články celého řetězce procesu přechodu mladých talentů do praxe. Výstupy, které v rámci projektu vzniknou, pomohou školám a divadlům lépe identifikovat, rozvíjet a nepromarnit talenty nepodařeným přechodem do praxe.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 2.677.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 1.000.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na DPP a DPČ včetně odvodů a FKSP, honoráře pro lektory, na propagaci (PR manažer, sociální sítě, web, foto, grafik, DTP); produkci (produkční manažer, hostesky, runneři); natáčení spotů (technika, štáb, lokace). Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 10. 2. 2023 doručena žádost subjektu Nadační fond Sborového studia Karviná, IČO 05733260, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 1.500.000 Kč na realizaci projektu „12. ročník Světové sborové hry Gangneung“, s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 1. 10. 2023 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu).

Cílem projektu je účast pěveckého sboru Permoník na mezinárodní soutěži Světové sborové hry v Koreji v červenci 2023. Sbor byl nominován ve třech kategoriích.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 3.296.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 1.500.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na dopravu členů souboru na soutěž (leteckou, autobusovou) a festivalový pobyt (ubytování, stravování). Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Vzhledem k charakteru projektu se nebude jednat o veřejnou podporu. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 31. 1. 2023 doručena žádost subjektu Team Black Hill, z.s., IČO 26557622, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 400.000 Kč na realizaci projektu „Filmový projekt: Tomáš Petreček“, s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 8. 2024 (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).

Prostředky dotace budou použity na vznik nového filmu o Tomáši Petrečkovi. Film se bude natáčet na místech v Moravskoslezském kraji – Beskydy, Jeseníky, Slezská Harta apod., na zahraničních závodech Adventure race, a na horolezecké expedici v Pákistánu. Tomáš Petreček je český horolezec a extrémní sportovec z Opavy. Absolvoval mnoho úspěšných výstupů po horách; z toho dva na osmitisícové vrcholy. Je členem českého reprezentačního týmu v extrémních závodech Adventure race.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 1.700.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 400.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na sportovní vybavení, elektroniku, vybavení pro realizaci natáčení, odměny pro realizační tým, letenky, pohonné hmoty, poplatek agentuře zajišťující servis – expedice, satelitní komunikace, natáčení filmu a postprodukce, marketing a propagace, grafické práce. Dle výpisu z ESM nemá žadatel žádné vazby na Ruskou federaci. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla 4. 1. 2023 doručena žádost subjektu Janáčkova filharmonie Ostrava, příspěvková organizace, IČO 00373222, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 800.000 Kč na realizaci projektu „Janáčkova filharmonie v Opavě v roce 2023 - cyklus abonentních koncertů symfonické hudby“, s časovou použitelností od 2. 1. 2023 do 31. 12. 2023 (viz příloha č. 6 předloženého materiálu).

Účelem projektu je rozšíření kulturní nabídky obyvatelům města Opavy a okolí, jelikož ve městě chybí pravidelné abonentní koncerty symfonické hudby. Přitom je zde velká posluchačská základna a obrovská poptávka po symfonických koncertech. Z tohoto důvodu chce filharmonie i v roce 2023 uspokojit milovníky symfonické hudby v pořadí již 5. abonentním cyklem projektu JFO v Opavě.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 1.900.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 800.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na umělecké honoráře, DPP pracovníků projektu, ostatní mzdové náklady (mzdy orchestru), dopravu orchestru, stravné orchestru, stěhování a ladění klavíru, pronájem koncertního sálu, technického vybavení a notového materiálu, ubytování a cestovné sólistů a propagaci projektu. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 4. 1. 2023 doručena žádost subjektu Janáčkova filharmonie Ostrava, příspěvková organizace, IČO 00373222, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 2.500.000 Kč na realizaci projektu „Zahraniční aktivity Janáčkovy filharmonie Ostrava v roce 2023“, s časovou použitelností od 2. 1. 2023 do 31. 12. 2023 (viz příloha č. 7 předloženého materiálu).

Spolupráce s mezinárodně uznávanými hostujícími umělci při provádění abonentních koncertů v Ostravě a propagace Moravskoslezského kraje v zahraničí v rámci zahraničních turné Janáčkovy filharmonie je hlavním cílem zahraničních aktivit jediného orchestru Moravskoslezského kraje v roce 2023. V roce 2023 plánuje Janáčkova filharmonie zrealizovat zahraniční zájezdy do Polska, Berlína a Paříže a turné po Japonsku.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 6.000.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 2.500.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na umělecké honoráře zahraničních umělců v Ostravě i umělců v rámci zahraničního turné, cestovné orchestru v rámci zahraničních turné, stravné orchestru v rámci zahraničních turné. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 23. 12. 2022 doručena žádost subjektu Barletta s.r.o., IČO 24180742, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 1.000.000 Kč na realizaci projektu „To se vysvětlí, soudruzi!“ – seriál České televize a německé ZDF“, s časovou použitelností od 15. 3. 2023 do 15. 8. 2023 (viz příloha č. 8 předloženého materiálu).

Projekt spočívá v natáčení jedné z epizod seriálu na území Moravskoslezského kraje. Jedná se o minisérii České televize a německé ZDF. Seriál pojednává o Ústavu paranormálních jevů v 80. letech. V hlavních rolích se objeví Jiří Macháček, Jan Cina, Anna Fialová. Natáčet by se mělo v Karlové Studánce a okolí, kde se bude odehrávat celý děj jednoho dílu.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 90.194.178 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 1.000.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla část nákladů na rekvizity; pronájem agregátů včetně pořízení PHM a jejich dopravy; mzdové náklady členů štábu včetně autorských honorářů herců nebo komparzu (autorské smlouvy, DPP, fakturace); ubytování štábu a herců během obhlídek, příprav a natáčení včetně stravného; pronájem prostor/lokací pro natáčení či zázemí; zábory ulic, technické služby (security, čištění komunikací, dopravní značení); doprava členů štábu a herců. Žadatel v návaznosti na upozornění MSK prodloužil dobu realizace projektu s ohledem na dobu administrace dotace (nový termín je součástí přiložené žádosti). Dle výpisu z ESM nemá žadatel žádné vazby na Ruskou federaci. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace je poskytnutím podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

 

Na odbor kultury a památkové péče byla dne 6. 2. 2022 doručena žádost subjektu Národní zemědělské muzeum, s.p.o., IČO 75075741, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 1.250.000 Kč na realizaci projektu „Zemědělské kulturní dědictví a tradice Moravskoslezského kraje prezentované v Národním zemědělském muzeu 2023“, s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 12. 2023 (viz příloha č. 9 předloženého materiálu).

Cílem projektu je podpora vzdělávacích a prezentačních činností NZM Ostrava, dále podpora mapování zemědělské a potravinářské základny MSK pro účely přesnějšího zaměření výše uvedených činností NZM Ostrava na hodnoty MSK. Především jde o podporu služeb spojených s prezentací expozice, dále o náklady spojené s aktualizací hlavní sezónní výstavy, třetí částí nákladů je podpora krátkodobých akcí během celé sezony. NZM Ostrava chce ve spolupráci s oborem Multimediální techniky Slezské univerzity Ostrava dokumentovat formou audiovizuálních záznamů současné potravinářské a zemědělské provozy v regionu, od malých řemeslných až po průmyslové koncerny. Část projektu se tedy bude týkat i postprodukčních prací audiovizuálních záznamů.

Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 14.954.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plně požadované výši 1.250.000 Kč, přičemž poskytnutá dotace by pokryla náklady na materiál na edukační program, ostatní materiál (včetně akcí a výstav), zvyšováky, instalační prvky, služby související s doplněním výstavy Zemědělství 4.0 (transporty, tisky, konzultace autora), dozor a ostrahu expozic a výstav, služby pokladny a recepce, úklid a služby spojené s akcemi (14 ks), postprodukční práce natočených audiovizuálních záznamů. Vzhledem k finanční náročnosti projektu je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Poskytnutí dotace by bylo poskytnutím podpory v režimu podpor kultury a zachování kulturního dědictví dle čl. 53 nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem (vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187), a to za předpokladu splnění všech požadavků zmíněného nařízení. Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.
K bodům 3) a 4) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 6. 2. 2022 doručena žádost subjektu Dům kultury města Orlové, příspěvková organizace, IČO 65890825, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na realizaci projektu „800 let Orlové – Dny města“ ve výši 1.000.000 Kč s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 8. 2023 (viz příloha č. 18 předloženého materiálu).
Město Orlová slaví v roce 2023 800 let od svého vzniku. Jedna z velkých akcí, která by měla v rámci oslav proběhnout jsou dvoudenní Dny města Orlové, které se uskuteční ve dnech 26. a 27. 5. 2023. Akce chce podpořit, obohatit a rozvíjet kulturní život ve městě a celém regionu.
Celková výše nákladů na realizaci projektu je 3.452.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 1.000.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla část nákladů na kulturní zajištění akce (honoráře kapel). Vzhledem k finanční náročnosti a rozsahu této akce je navrhováno příjemci poskytnout dotaci do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Vzhledem k charakteru projektu se nebude jednat o veřejnou podporu.
Na doporučení odboru financí, po konzultaci s odborem právním a odsouhlasení žadatelem, byla zkrácena doba realizace projektu oproti podané žádosti. Souhlasné stanovisko příjemce dotace je součástí přílohy č. 18 předloženého materiálu.
Pro úplnost uvádíme, že žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

K bodům 5) a 6) návrhu usnesení
Na odbor kultury a památkové péče byla dne 21. 12. 2022 doručena žádost subjektu Spolek Sdružení Romů, z.s., IČO 14383659, o poskytnutí neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 253.500 Kč na realizaci projektu „24. Karvinský Romský festival 2023“, s časovou použitelností od 2. 1. 2023 do 29. 12. 2023 (viz příloha č. 20 předloženého materiálu).
Cílem projektu je realizace 24. ročníku festivalu, který je největší mezinárodní přehlídkou romského folklóru v Moravskoslezském kraji. Festivalu se tradičně účastní návštěvníci z jiných krajů, ale taktéž z Polska a Slovenska. Festival podporuje zájem romské mládeže o své kulturní tradice a přispívá k rozvoji kulturního dědictví.
Celkové předpokládané náklady na realizaci projektu činí 547.000 Kč, přičemž požadovaná výše dotace je 253.500 Kč. Předkladatel doporučuje žádost nepodpořit vzhledem k charakteru projektu, který svým obsahem splňuje kritéria pro podání žádosti o dotaci v rámci již vyhlášeného (a vyhodnoceného) dotačního programu Program podpory aktivit v oblasti kultury v Moravskoslezském kraji na rok 2022. Tuto možnost však žadatel nevyužil.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání: 62

Datum konání: 20. 2. 2023

Materiál č.: 6/13

Název: Individuální dotace v oblasti kultury

Číslo usnesení: 62/4545

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1. bere na vědomí 

 

žádosti o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 dle přílohy č. 2 – 9 předloženého materiálu

 

2. doporučuje

 

zastupitelstvu kraje

poskytnout účelové neinvestiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 10 – 17 předloženého materiálu
6. bere na vědomí

 

žádost subjektu Spolek Sdružení Romů z.s., IČO 14383659, o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 na realizaci projektu 24. Karvinský Romský festival 2023 ve výši 253.500 Kč dle přílohy č. 18 předloženého materiálu

 

7. doporučuje

 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout neposkytnout subjektu Spolek Sdružení Romů z.s., IČO 14383659, individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 na realizaci projektu 24. Karvinský Romský festival 2023 ve výši 253.500 Kč dle odůvodnění předloženého materiálu

 

8. ukládá

 

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1., 2., 6. a 7. tohoto usnesení

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 10. 3. 2023
Číslo zasedání: 62

Datum konání: 20. 2. 2023

Materiál č.: 6/14
Název: Individuální dotace v oblasti kultury

Číslo usnesení: 62/4546
Rada kraje
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1. bere na vědomí 

 

žádost subjektu Dům kultury města Orlové, příspěvková organizace, IČO 65890825, o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 na realizaci projektu „800 let Orlové – Dny města“ ve výši 1.000.000 Kč dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

 

2. doporučuje

 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 subjektu Dům kultury města Orlové, příspěvková organizace, IČO 65890825, ve výši 1.000.000 Kč na realizaci projektu „800 let Orlové – Dny města“ s časovou použitelností od 1. 1. 2023 do 31. 8. 2023 a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
5. ukládá

 

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 10. 3. 2023
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