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Číslo zasedání: 11



Datum konání: 10.3.2023

               
Materiál č.: 9/1



Název: Návrh na ukončení 5 projektů z programového období 2014 – 2020

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Stanislav Lichnovský, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 102/7898 ze dne 7.6.2016

č. 3/145 ze dne 6.12.2016

č. 14/1135 ze dne 30.5.2017

č. 15/1285 ze dne 12.6.2017

č. 25/2262 ze dne 21.11.2017

č. 32/2858 ze dne 27.2.2018

č. 50/4426 ze dne 6.11.2018

č. 51/4611 ze dne 27.11.2018

č. 61/4469 ze dne 6.2.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 20/2103 ze dne 23.6.2016

č. 2/65 ze dne 22.12.2016

č. 4/317 ze dne 15.6.2017

č. 6/584 ze dne 14.12.2017

č. 7/740 ze dne 14.3.2018

č. 10/1115 ze dne 13.12.2018

1.  rozhodlo
ukončit přípravu a realizaci projektu „Zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví v MSK a ŽSK“
2.  rozhodlo
zrušit bod 6) až 9) usnesení zastupitelstva kraje č. 20/2103 ze dne 23.06.2016 týkající se zahájení přípravy, realizace, doby a výše profinancování a kofinancování a předložení žádosti o poskytnutí podpory projektu „Zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví v MSK a ŽSK“
3.  rozhodlo
ukončit přípravu a realizaci projektu „Jednotný ekonomický informační systém Moravskoslezského kraje“
4.  rozhodlo
zrušit bod 3), 5), a 7) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/317 ze dne 15.06.2017 týkající se zahájení realizace, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Jednotný ekonomický informační systém Moravskoslezského kraje“
5.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „Úplné elektronické podání – jednotné prostředí pro vyřízení elektronických žádostí v krajské korporaci“
6.  rozhodlo
ukončit přípravu a realizaci projektu „Implementace programu zlepšování kvality ovzduší v České republice“
7.  rozhodlo
zrušit bod 1) až 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 7/740 ze dne 14.3.2018 týkající se účasti, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Implementace programu zlepšování kvality ovzduší v České republice“
8.  rozhodlo
ukončit přípravu projektu „Eliminace nadměrného šíření jmelí bílého na vybraných úsecích v Moravskoslezském kraji“
9.  rozhodlo
zrušit bod 1), 2), a 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 10/1115 ze dne 13.12.2018 týkající se zahájení přípravy, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Eliminace nadměrného šíření jmelí bílého na vybraných úsecích v Moravskoslezském kraji“
Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). V rámci programového období 2014 – 2020 bylo v různém stupni rozpracovanosti administrováno níže uvedených 5 projektů, které nebylo možné zdárně dokončit a zrealizovat. Jednotlivé důvody jsou uvedeny u konkrétních projektů. S blížícím se koncem období pro možnou realizaci (tj. rok 2023) je zřejmé, že již k realizaci nedojde. Z tohoto důvodu je orgánům kraje odborem evropských projektů předložen materiál s návrhem na jejich ukončení.

K bodům 1) a 2) návrhu usnesení:

Projekt „Zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví v MSK a ŽSK“

Projekt byl připravován ve spolupráci se Správou silnic Moravskoslezského kraje, p. o, (dále jen „SSMSK“). Předmětem projektu byla rekonstrukce dvou silničních úseků na území Moravskoslezského a Žilinského kraje. Na české straně se jednalo o komunikaci Silnice III/01149 Bukovec s délkou úseku cca 2,6 km. Na slovenské straně pak o komunikaci Silnice II/541 v úseku Turzovka – Semeteš.

Uvažovaným operačním programem byl Interreg V-A Slovenská republika – Česká republika (Prioritní osa 2 – Kvalitní životní prostředí, Investiční priorita 3 – Zachování, podpora, ochrana a rozvoj přírodního a kulturního dědictví). Důraz byl kladen na přímou provázanost rekonstruované infrastruktury vedoucí ke zpřístupnění přírodního nebo kulturního dědictví.

Ve fázi hodnocení žádosti o poskytnutí podpory (datum podání 8. 2. 2017) se následně potvrdila nejistota a rizikovost průchodnosti ve fázi hodnocení k prokázání potřebných přínosů, přeshraničního dosahu a celkově splnění podmínek dané výzvy. Očekávané náklady v době schvalování, výše profinancování a kofinancování projektu činily 20.000.000 Kč. Předpokládaný podíl Moravskoslezského kraje činil 2.000.000 Kč a státního rozpočtu ČR cca 1.000.000 Kč. Prostředky EU pak 17.000.000 Kč. Žádost o poskytnutí podpory tedy zdárně nenaplnila podmínky operačního programu při hodnocení a ani v období poté nebyla vhodná příležitost k získání podpory na tento projekt.

Dopad na rozpočet kraje:
Na přípravu projektu nebyly vynaloženy žádné finanční prostředky ani žádné nejsou v rozpočtu kraje na rok 2023 alokovány.

K bodům 3) a 4) návrhu usnesení:

Projekt „Jednotný ekonomický informační systém Moravskoslezského kraje“ (dále jen „JEIS“)

Předmětem tohoto projektu bylo pořízení a implementace jednotného ekonomického informačního systému pro příspěvkové organizace Moravskoslezského kraje (dále jen „PO“) s cílem zabezpečení centralizované správy systému, sjednocení ekonomických a účetních výstupů, jednotného nastavení systému, zautomatizování procesů k odstranění duplicit, snížení pracnosti a chybovosti při zpracování ekonomických agend, sdílení dobré praxe apod. Původně se zamýšlelo nasazení tohoto systému u všech, tehdy cca 222 PO. Projekt byl připravován dle podmínek 28. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“). Bylo nutné počítat s ukončením projektu do 31. 12. 2019. Z tohoto důvodu bylo zamýšleno, aby byl projekt nejprve „pilotní“ pro vybraných 50 PO. A to okruh 6 nemocnic a 4 dalších zdravotnických zařízení, 21 sociálních zařízení a 19 organizací z odvětví školství, popř. kultury. Multilicenční řešení by pak umožňovalo postupné nasazení JEIS u dalších PO. Rozpočet projektu se předpokládal ve výši 89.000.000 Kč s podílem EU ve výši cca 68.400.000 Kč. Vlastní prostředky kraje spolu s orientační výší neuznatelných nákladů pak činily cca 20.600.000 Kč.

Podrobnějším průzkumem u jednotlivých PO byl zjišťován stav používaných stávajících ekonomických systémů včetně doby vázanosti jejich používání z uzavřených smluvních vztahů. Dále pak lhůty a podmínky jejich vypovězení apod. Dle zjištěných informací bylo následně zadávajícím odborem podpory korporátního řízení a kontroly rozhodnuto o pozastavení tohoto projektu. Žádost o poskytnutí podpory tak nebyla do uvažované výzvy nakonec podána s tím, že implementace ekonomických systémů bude s PO řešena postupně dle možností a případně vlastními prostředky kraje.

Dopad na rozpočet kraje:
V roce 2017 byla vystavena objednávka na zpracování žádosti o poskytnutí podpory ve výši 84.700 Kč. Dle platebních podmínek bylo zpracovateli uhrazeno 70 % sjednané ceny díla, tj.  59.290 Kč. Zbývajících 30 %, tj. 25.410 Kč bude uhrazeno v roce 2023, na základě splnění podmínky nepředložení žádosti o dotaci, po vystavení faktury zpracovatelem. Finanční prostředky na úhradu jsou součástí nevyčerpaných prostředků rozpočtu roku 2022 a budou zapojeny do rozpočtu na rok 2023 v rámci účelových převodů.

K bodu 5) návrhu usnesení:

Projekt „Úplné elektronické podání – jednotné prostředí pro vyřízení elektronických žádostí v krajské korporaci“, původně projekt veden pod názvem „Rozšíření funkcí spisové služby pro organizace kraje“ - název změněn usnesením rady kraje č. 15/1285 ze dne 12. 6. 2017 (materiál č. 9/12).

Projekt zamýšlel pořízení vysokorychlostní datové sítě a současně vytvoření jednotného prostředí v korporaci kraje, které umožní uživatelsky komfortní elektronické podání zahrnující vyřízení životní situace, žádosti externí i interní, efektivní a bezpečné zpracování elektronického podání. Mělo tímto dojít ke sjednocení, zjednodušení, zpřehlednění a zefektivnění roztříštěného elektronického schvalování různých agend do jednoho prostředí.

Projekt byl připravován do IROP (výzvy č. 4) se zaměřením na Prioritní osu 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí, specifický cíl 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT (informační a komunikační technologie).

Předpokládané náklady projektu činily po aktualizaci 120.000.000 Kč.

Ve spolupráci s odborem informatiky, odborem vnitra a krajského živnostenského úřadu a odborem podpory korporátního řízení a kontroly byla následně přehodnocena potřeba a rozsah tohoto projektu. I vzhledem ke komplexnosti problematiky činností Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, resp. jeho příspěvkových organizací možných k zahrnutí do projektu, ve vztahu k plánované infrastruktuře (vysokorychlostní datová síť) a jiným připravovaným projektům tak došlo k pozastavení projektu do doby vyjasnění konečných potřeb krajské korporace.

Dopad na rozpočet kraje:

Na přípravu projektu nebyly vynaloženy žádné finanční prostředky ani žádné nejsou v rozpočtu kraje na rok 2023 alokovány.

K bodům 6) a 7) návrhu usnesení:

Projekt „Implementace programu zlepšování kvality ovzduší v České republice“
Dne 2. 6. 2017 obdržel MSK dopis Ministerstva životního prostředí ČR (dále jen „MŽP“), ve kterém MŽP informovalo o další aktivitě s možností podpořit kraje a obce ve zlepšení kvality ovzduší, a nabídlo možnost účastnit se v připravovaném projektu „Implementace programů zlepšování kvality ovzduší v České republice“ neboli „AirCzechia LIFE“.

Předkladatelem a koordinátorem připravovaného integrovaného projektu bylo MŽP. V říjnu 2017 předložilo MŽP koncept integrovaného projektu s návrhem hrubého rozpočtu Evropské komisi. Tento koncept byl schválen v 12/2017. V dubnu 2018, v rámci druhého kola, měla být předložena plná projektová žádost spolu s mandáty jednotlivých partnerů. V případě kladného vyhodnocení by byla mezi Evropskou komisí a MŽP podepsána grantová dohoda. Realizace projektu byla plánována na 5 let.

Na straně Moravskoslezského kraje měly být připravovány tyto hlavní aktivity:

- nízko-emisní region (provedení a zpracování studie nízko-emisního regionu ve vazbě na pořízení dobíjecích a plnících stanic v regionu na alternativní pohony (především elektřina a vodík), samotné pořízení dobíjecích stanic s využitím infrastruktury u PO (počet měl být upřesněn dle výsledků studie), dále pak osvěta a propagace tohoto tématu),

- nadlimitní čištění komunikací (provedení nadlimitního čištění krajských komunikací s následným měřením dosažených výsledků dalšími partnery projektu vč. zpracování vhodné metodiky k výběru úseků měření, osvěty a propagace tohoto tématu).

Uvedené aktivity měly být prováděny v kooperaci se všemi relevantními partnery v projektu, tj. primárně Statutární město Ostrava, společnost Ekotoxa, s. r. o., Ministerstvo dopravy ČR, Centrum dopravního výzkumu, v. v. i. Součinnost byla plánována také s příspěvkovými organizacemi MSK (SSMSK, Moravskoslezské energetické centrum).

Celkové předpokládané náklady projektu činily 32.000.000 Kč. Podíl EU se předpokládal v částce 19.200.000 Kč. Zbylou část pak měl zafinancovat MSK.

MŽP Evropské komisi nakonec plnou žádost o poskytnutí podpory nepředložilo z důvodu odstoupení některých partnerů a značnému odklonu od původního záměru. Celý integrovaný projekt MŽP byl proto zastaven v 04/2018. Projekt byl proto také u MSK pozastaven. Byla avizována možnost nové výzvy s obdobným zaměřením v následujících letech s tím, že partneři budou osloveni. K tomu však již nedošlo.

Dopad na rozpočet kraje:

Na přípravu projektu nebyly vynaloženy žádné finanční prostředky ani žádné nejsou v rozpočtu kraje na rok 2023 alokovány.

K bodům 8) a 9) návrhu usnesení:

Projekt „Eliminace nadměrného šíření jmelí bílého na vybraných úsecích                                v Moravskoslezském kraji“
Projekt byl připravován ve spolupráci s odborem životního prostředí a zemědělství a SSMSK. Cílem projektu bylo omezení výskytu jmelí bílého a prevence proti jeho šíření na území Moravskoslezského kraje.

Projekt byl připravován k předložení do Operačního programu Životní prostředí (dále jen „OPŽP“) pro období 2014 - 2020, v rámci Prioritní osy 4 Ochrana péče o přírodu a krajinu, specifického cíle 4.2 Posílení biodiverzity.

Předpokládané náklady projektu činily 5.300.000 Kč.

Ve spolupráci s odborem životního prostředí a zemědělství byla následně přehodnocena potřeba a rozsah tohoto projektu.

Dopad na rozpočet kraje:

Na přípravu projektu nebyly vynaloženy žádné finanční prostředky ani žádné nejsou v rozpočtu kraje na rok 2023 alokovány.

Na základě výše uvedeného rada kraje dne 6. 2. 2023 svým usnesením č. 61/4469 (materiál č. 9/5) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout ukončit přípravu nebo realizaci uvedených projektů dle bodů 1) až 9) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze: 
61.

Datum konání: 
6. 2. 2023

Materiál č.: 
9/5

Název: 

Návrh na ukončení 5 projektů z programového období 2014 - 2020
Číslo usnesení:
61/4469
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 102/7898 ze dne 7.6.2016

č. 3/145 ze dne 6.12.2016

č. 14/1135 ze dne 30.5.2017

č. 15/1285 ze dne 12.6.2017

č. 25/2262 ze dne 21.11.2017

č. 32/2858 ze dne 27.2.2018

č. 50/4426 ze dne 6.11.2018

č. 51/4611 ze dne 27.11.2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 20/2103 ze dne 23.6.2016

č. 2/65 ze dne 22.12.2016

č. 4/317 ze dne 15.6.2017

č. 6/584 ze dne 14.12.2017

č. 7/740 ze dne 14.3.2018

č. 10/1115 ze dne 13.12.2018

10.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu a realizaci projektu „Zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví v MSK a ŽSK“

11.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 6) až 9) usnesení zastupitelstva kraje č. 20/2103 ze dne 23.06.2016 týkající se zahájení přípravy, realizace, doby a výše profinancování a kofinancování a předložení žádosti o poskytnutí podpory projektu „Zpřístupnění přírodního a kulturního dědictví v MSK a ŽSK“

12.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu a realizaci projektu „Jednotný ekonomický informační systém Moravskoslezského kraje“

13.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 3), 5), a 7) usnesení zastupitelstva kraje č. 4/317 ze dne 15.06.2017 týkající se zahájení realizace, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Jednotný ekonomický informační systém Moravskoslezského kraje“

14.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Úplné elektronické podání – jednotné prostředí pro vyřízení elektronických žádostí v krajské korporaci“

15.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu a realizaci projektu „Implementace programu zlepšování kvality ovzduší v České republice“

16.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 1) až 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 7/740 ze dne 14.03.2018 týkající se účasti, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Implementace programu zlepšování kvality ovzduší v České republice“

17.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Eliminace nadměrného šíření jmelí bílého na vybraných úsecích v Moravskoslezském kraji“

18.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zrušit bod 1), 2), a 3) usnesení zastupitelstva kraje č. 10/1115 ze dne 13.12.2018 týkající se zahájení přípravy, doby a výše profinancování a kofinancování včetně udržitelnosti projektu „Eliminace nadměrného šíření jmelí bílého na vybraných úsecích v Moravskoslezském kraji“

19.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) až 9) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 10. 3. 2023
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