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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 62/4618 ze dne 20. 2. 2023

1.  rozhodlo
a) darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, v hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace, U Jezu 7, Žilina, Nový Jičín, IČO 00848077, a to:

pozemek parc. č. 1436/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba občanské vybavenosti č. p. 515, část obce Butovice,

pozemek parc. č. 1436/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, garáž, 

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí, 

vše v k. ú. Butovice, obec Studénka,

do vlastnictví města Studénky, nám. Republiky 762, Studénka, IČO 00298441, 

za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, a dále za následujících podmínek:

aa) obdarovaný se zavazuje, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely kultury, školství a sportu, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí;

ab) obdarovaný se zavazuje umožnit dárci kdykoliv během výše uvedené 10 leté lhůty kontrolovat, zda jsou všechny omezující podmínky dle bodu aa) ze strany obdarovaného dodržovány a poskytnou k tomu dárci potřebnou součinnost;

ac) v případě porušení povinností dle bodu aa) je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit nebo požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši v ceny předmětu daru v místě a čase obvyklé, která bude stanovena znaleckým posudkem ke dni vzniku nároku na zaplacení smluvní pokuty; náklady na případné vypracování znaleckého posudku hradí obdarovaný; smluvní pokuta bude splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván; ode dne úhrady smluvní pokuty může obdarovaný nakládat s předmětem daru bez omezení dle svého uvážení;

ad) v případě, že obdarovaný nesplní povinnost dle bodu ab) ani v dárcem dodatečně poskytnuté lhůtě, ne kratší než 10 dnů, je dárce oprávněn požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši 10.000 Kč za každé jednotlivé porušení; smluvní pokuta bude splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván;

ae) zřízení zákazu zcizení předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení 
§ 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí

b) vyjmout nemovité věci specifikované v bodě 1. písm. a) tohoto usnesení z hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace, U Jezu 7, Žilina, Nový Jičín, IČO 00848077, a to ke dni nabytí jejich vlastnictví obdarovaným 

2.  rozhodlo
zrušit bod 3. usnesení zastupitelstva kraje č. 4/272 ze dne 15. 6. 2017

3.  rozhodlo
a) uzavřít kupní smlouvu mezi krajem a Českou republikou – Státním pozemkovým úřadem, Husinecká 1024/11a, Praha, IČO 01312774, týkající se nákupu pozemku parc. č. 694/29 zahrada v k. ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek, dle předloženého materiálu

b) předat pozemek specifikovaný v bodě 3. písm. a) tohoto usnesení do hospodaření organizace Dětský domov a Školní jídelna, Frýdek-Místek, příspěvková organizace, Na Hrázi 2126, Frýdek-Místek, IČO 68334222, a to ke dni nabytí jeho vlastnictví krajem vkladem práva do katastru nemovitostí

Důvodová zpráva:

K bodu 1. návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj je vlastníkem nemovitých věcí, a to pozemku parc. č. 1436/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba č. p. 515, část obce Butovice, občanská vybavenost a pozemku parc. č. 1436/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, garáž, vše zapsáno na LV č. 1115 pro katastrální území Butovice, obec Studénka. Předmětné nemovité věci jsou v hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace. Kraj nemovitosti nabyl od státu, na základě Rozhodnutí o přechodu nemovitostí do vlast. krajů, zákon č. 157/2000 Sb. (příloha č. 1 předloženého materiálu). 

Jedná se o komplex 3 budov (dále jen „budova“), původně využíván jako jeden funkční celek. Budova sloužila jako domov mládeže SOU Studénka, která se sloučila v roce 1998 s SOU Šenov u Nového Jičína, nyní je budova z větší části pronajímaná, zejména v oblasti obchodu a služeb.

Původní obytná část, která nyní slouží jako provozovny, kanceláře, bytová jednotka, je dvoupodlažní objekt s částečným podsklepením, střecha valbová, zastavěná plocha cca 590 m².

Původní vstupní část (propojovací krček), která je nyní využívána jako samostatně přístupný kancelářský prostor, je jednopodlažní objekt s plochou střechou, zastavěná plocha cca 110 m². 

Původní kuchyňská část, později prodejna, je v současné době neužita. Objekt je jednopodlažní a zděný, částečně podsklepený, zastřešený formou dvou pultových střech, zastavěná plocha cca 700 m².

Budova je z vnější strany upravena břízolitovou omítkou. V roce 2012 byla vybudována nová plynová kotelna, náklady cca 680.000 Kč. Budova potřebuje celkovou rekonstrukci.

Dle územního plánu jsou nemovité věci umístěny v zastavěném území, plocha BH - plochy bydlení – v bytových domech. Je přístupná z ostatní komunikace, která je ve vlastnictví města Studénky.  

Na základě písemnosti ze dne 7. 5. 2021, od ředitele příspěvkové organizace, jsou nemovité věci vedeny jako nepotřebný majetek. 

Kraj dopisem ze dne 5. 10. 2021 informoval město Studénku (dále jen „Město“), jako samosprávního partnera v daném místě, o možném prodeji těchto nemovitých věcí. 

Město o nemovité věci projevilo zájem a po oboustranných jednáních bylo uvažováno o vzájemných darech mezi městem a krajem. 

Krajem bylo požadováno, aby město vytipovalo nemovité věci, nejlépe stavební pozemky, vhodné pro kraj, pro sociální účely, a to k výstavbě domova pro osoby se zdravotním postižením.  

Ze strany města bylo kraji sděleno, že v současné době nedisponují vhodnými stavebními pozemky, určenými k umístění staveb pro sociální účely, ale ke vzájemným převodům byly kraji nabídnuty nemovité věci, a to pozemek parc. č. 243/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba občanské vybavenosti č. p. 88 a pozemek parc. č. 244 zahrad, v k. ú. Studénka nad Odrou, obec Studénka.  

Po prohlídce městem nabízených nemovitých věcí na místě samém, bylo zjištěno, že tyto nemovité věci nejsou pro záměr kraje vhodné, a byly by nejspíš předmětem demolice. Tato skutečnost vyvolala negativní postoj veřejnosti, protože budova má historický odkaz. Z tohoto důvodu se kraj rozhodl od záměru ustoupit. 

Nicméně nabídka ohledně převodu nemovitých věci ze strany kraje, formou daru, stále trvá (příloha č. 2 předloženého materiálu). 

Na budově č.p. 515 vázne několik nájemních smluv a na stavbu bez čp/če nájemní smlouva o pronájmu garáže. Tyto smluvní vztahy přecházejí spolu s vlastnickým právem na nového vlastníka, tj. město Studénka.

V podmínkách uzavření darovací smlouvy se obdarovaný zaváže, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let a umožní dárci kdykoliv během výše uvedené 10 leté lhůty kontrolovat, zda jsou omezující podmínky dodržovány. Další podmínkou daru  je zřízení zákazu zcizení předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1751 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí. 

Celková účetní pořizovací hodnota daru činí 3.885.982,20 Kč. Poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí uhradí obdarovaný. 

Případný dar městu nenaplňuje znaky veřejné podpory dle č. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie. 

Příspěvková organizace i odbor školství, mládeže a sportu souhlasí s darem městu.

Rada kraje usnesením č. 60/4406 ze dne 16. 1. 2023 (materiál č. 10/7) rozhodla o záměru darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje a v hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace. Záměr daru byl zveřejněn na úřední desce kraje od 17. 1. 2023 do 20. 2. 2023.

Rada kraje usnesením č. 62/4618 ze dne 20. 2. 2023 (materiál č. 10/6) doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout darovat výše uvedené nemovité věci. 

S ohledem na výše uvedené je navrhováno zastupitelstvu kraje rozhodnout darovat výše uvedené nemovité věci do vlastnictví města Studénky.

K bodu 2. a 3. návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj je vlastníkem budovy č. p. 1355, rodinný dům, která je součástí pozemku parc. č. 694/7 zastavěná plocha a nádvoří a dále pozemku parc. č. 694/2 zahrada, vše v k. ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek. V rámci uzavřeného areálu v hospodaření organizace Dětský domov a Školní jídelna, Frýdek-Místek, příspěvková organizace, se nachází pozemek parc. č. 694/29 zahrada, který je ve vlastnictví ČR s právem hospodaření pro Státní pozemkový úřad (příloha č. 3 předloženého materiálu).

Vzhledem k narovnání majetkoprávních vztahů v rámci areálu se v roce 2014 kraj obrátil na Státní pozemkový úřad s žádostí o bezúplatný převod pozemku. Po vyhodnocení žádosti bylo kraji sděleno, že požadovaný pozemek nesplňuje podmínky pro bezúplatný převod dle zák. č. 503/2012, o Státním pozemkovém úřadu a převod je možný pouze za úplatu.

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 4/272 ze dne 15. 6. 2017 rozhodlo koupit předmětný pozemek za kupní cenu stanovenou znaleckým posudkem ve výši 31.110 Kč (tj. 389 Kč/m2). Podmínkou prodeje bylo i zřízení předkupního práva (příloha č. 4 předloženého materiálu). Následně byla smlouva ze strany kraje podepsána a uhrazena kupní cena.

I přes urgence nebyla smlouva ze strany SPÚ podepsána. V roce 2021 bylo kraji oznámeno, že proces převodu nemůže být dokončen, neboť znalecký posudek pozbyl platnosti. Na základě upomínek kraje byla nakonec vrácena dříve zaplacená kupní cena.

Předmětný pozemek byl oceněn novým znaleckým posudkem ze dne 8. 11. 2021 (kraji byl posudek zaslán datovou zprávou dne 16. 12. 2022) cenou ve výši 141.840 Kč (tj. 1773 Kč/m2). Kupní cena je navržena uhradit ve dvou splátkách a k zajištění nezaplacené kupní ceny vzniká dnem převodu dle § 15 zákona č. 503/2012, o Státním pozemkovém úřadu, zástavní právo státu.

Podmínkou prodeje je dále rovněž zřízení předkupního práva pro prodávajícího k předmětnému pozemku, a to na základě § 15 odst. 2 zákona č. 503/2012, o Státním pozemkovém úřadu. Předkupní právo se zřizuje jako právo věcné. V případě uvažovaného zcizení je kupující povinen státu nabídnout takovýto pozemek ke koupi za cenu, za kterou jej získal od prodávajícího. Pozemek, na němž je státem uplatněno předkupní právo nesmí kupující učinit předmětem zástavního práva (s výjimkou zástavního práva na poskytnutí bankovního úvěru na zaplacení celé kupní ceny) a v případě porušení tohoto omezení se kupující zavazuje zaplatit smluvní pokutu ve výši 10 % z kupní ceny pozemku.

Dále jsou ve smlouvě podrobně upraveny podmínky pro odstoupení od smlouvy a práva a povinnosti z toho vyplývající. Návrh kupní smlouvy je přiložen v příloze č. 5 předloženého materiálu.

Příspěvková organizace i odbor školství, mládeže a sportu souhlasí s koupí předmětného pozemku.

Rada kraje svým usnesením č. 62/4618 ze dne 20. 2. 2023 doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout zrušit bod 3. původního usnesení o koupi předmětného pozemku a zároveň rozhodnout o uzavření kupní smlouvy mezi krajem a ČR – SPÚ dle podmínek v přiloženém návrhu kupní smlouvy a současně předat předmětný pozemek do hospodaření příspěvkové organizace.

S ohledem na výše uvedené je navrhováno zastupitelstvu kraje rozhodnout zrušit bod 3. původního usnesení o koupi předmětného pozemku a zároveň rozhodnout o uzavření kupní smlouvy mezi krajem a ČR – SPÚ dle podmínek v přiloženém návrhu kupní smlouvy a současně předat předmětný pozemek do hospodaření příspěvkové organizace.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Nakládání s nemovitým majetkem v odvětví školství

Rada kraje

k usnesení rady kraje 

č. 60/4406 ze dne 16. 1. 2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/272 ze dne 15. 6. 2017

4.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout
a) darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, v hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace, U Jezu 7, Žilina, Nový Jičín, IČO 00848077, a to:

pozemek parc. č. 1436/1 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba občanské vybavenosti č. p. 515, část obce Butovice,

pozemek parc. č. 1436/2 zastavěná plocha a nádvoří, jehož součástí je stavba bez čp/če, garáž, 

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí, 

vše v k. ú. Butovice, obec Studénka,
do vlastnictví města Studénky, nám. Republiky 762, Studénka, IČO 00298441, 

za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí, a dále za následujících podmínek:

aa) obdarovaný se zavazuje, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely kultury, školství a sportu, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí;

ab) obdarovaný se zavazuje umožnit dárci kdykoliv během výše uvedené 10 leté lhůty kontrolovat, zda jsou všechny omezující podmínky dle bodu aa) ze strany obdarovaného dodržovány a poskytnou k tomu dárci potřebnou součinnost;

ac) v případě porušení povinností dle bodu aa) je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit nebo požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši v ceny předmětu daru v místě a čase obvyklé, která bude stanovena znaleckým posudkem ke dni vzniku nároku na zaplacení smluvní pokuty; náklady na případné vypracování znaleckého posudku hradí obdarovaný; smluvní pokuta bude splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván; ode dne úhrady smluvní pokuty může obdarovaný nakládat s předmětem daru bez omezení dle svého uvážení;

ad) v případě, že obdarovaný nesplní povinnost dle bodu ab) ani v dárcem dodatečně poskytnuté lhůtě, ne kratší než 10 dnů, je dárce oprávněn požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši 10.000 Kč za každé jednotlivé porušení; smluvní pokuta bude splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván;

ae) zřízení zákazu zcizení předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení 
§ 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k předmětu daru do katastru nemovitostí

b) vyjmout nemovité věci specifikované v bodě 1. písm. a) tohoto usnesení z hospodaření organizace Střední škola technická a zemědělská, Nový Jičín, příspěvková organizace, U Jezu 7, Žilina, Nový Jičín, IČO 00848077, a to ke dni nabytí jejich vlastnictví obdarovaným 

5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje
rozhodnout zrušit bod 3. usnesení zastupitelstva kraje č. 4/272 ze dne 15. 6. 2017

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout
a) uzavřít kupní smlouvu mezi krajem a Českou republikou – Státním pozemkovým úřadem, Husinecká 1024/11a, Praha, IČO 01312774, týkající se nákupu pozemku parc. č. 694/29 zahrada v k. ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek, dle předloženého materiálu
b) předat pozemek specifikovaný v bodě 3. písm. a) tohoto usnesení do hospodaření organizace Dětský domov a Školní jídelna, Frýdek-Místek, příspěvková organizace, Na Hrázi 2126, Frýdek-Místek, IČO 68334222, a to ke dni nabytí jeho vlastnictví krajem vkladem práva do katastru nemovitostí

7.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrhy dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 10. 3. 2023
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