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Název: Dotace spolku ARVEN – Akademie rozvoje venkova na adaptační opatření na změnu klimatu

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Příloha 1 - Žádost o poskytnutí individuální dotace Arven Adaptan  
Příloha č. 2 - Příloha 2 -Smouva o poskytnutí dotace   
Předkladatel:
MUDr. Zdenka Němečková Crkvenjaš, MBA

Zpracovatel:

Ing. Irena Owczarzyová, oddělení hodnocení vlivů na životní prostředí a lesního hospodářství, odbor životního prostředí a zemědělství

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 62/4664 ze dne 20. 2. 2023
1.  bere na vědomí

žádost subjektu ARVEN - Akademie rozvoje venkova, z.s., ze dne 16. 11. 2022, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
2.  rozhodlo
použít finanční prostředky z Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje v maximální výši 1.000.000 Kč v souladu s čl. 4 odst. 2 písm. a) a odst. 3 statutu tohoto fondu dle předloženého materiálu pro financování akce rozpočtu kraje „Ostatní individuální dotace v odvětví životního prostředí“

3.  rozhodlo

poskytnout účelovou kombinovanou dotaci z rozpočtu kraje subjektu ARVEN - Akademie rozvoje venkova, z.s., IČO 27038254, na projekt Implementace adaptační strategie MSK ve výši 1.000.000 Kč, z toho investiční dotaci ve výši 845.000 Kč a neinvestiční dotaci ve výši 155.000 Kč, s časovou použitelností ode dne 1. 1. 2023 do dne 29. 4. 2024 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj obdržel dne 16. 11. 2022 žádost spolku ARVEN - Akademie rozvoje venkova, z.s., o individuální dotaci na projekt s názvem Implementace adaptační strategie MSK; žádost viz příloha č. 1 tohoto materiálu. Tento projekt je zaměřen na realizaci adaptačních opatření na území Moravskoslezského kraje v zemědělské a lesní krajině. Jedná se o budování pilotních opatření, jako jsou záchytné průlehy, zatravnění dráhy soustředěného odtoku, budování tůní, mokřadů apod. Dalšími plánovanými výstupy jsou doplnění jevů do územně analytických podkladů, identifikace slepých ramen vodních toků vhodných k revitalizaci, mapování zachovalých úseků niv pro zvýšení retence vody a vyhodnocení hydrologických poměrů v lokalitách postižených kůrovcem. Projekt bude realizován v období od dne 1. 1. 2023 do dne 29. 4. 2024.

Z poskytnuté dotace budou hrazeny náklady na projektovou dokumentaci, budovy, haly či stavby, mzdy či sociální a zdravotní pojištění nebo propagaci.

Vzhledem k povaze právní formy žadatele, který potřebuje k realizaci projektu předchozí poskytnutí finančních prostředků, bude dotace poskytnuta jednorázovou úhradou v návaznosti již na nabytí účinnosti dotační smlouvy. Investiční i neinvestiční části projektu totiž budou provedeny a uvedeny do provozu již v roce 2023 a konec realizace projektu plánovaný v roce 2024 představuje související navazující administrativní činnosti.

Poskytnutí předmětné dotace nepředstavuje veřejnou podporu ve smyslu předpisů Evropské unie.

Tento žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči němu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. V posledních třech letech tento žadatel neobdržel od Moravskoslezského kraje žádnou dotaci.
Dopad na rozpočet kraje:

Finanční prostředky na poskytnutí této dotace jsou v současné době alokovány ve Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje, který byl nejen za tímto účelem zřízen usnesením zastupitelstva kraje č. 22/1854/III ze dne 14. 12. 2021 (materiál č. 20). Protože v tomto fondu jsou mimo jiné sdružovány účelově určené finanční prostředky, konkrétně poplatky za znečištění ovzduší, které jsou podle § 15 odst. 14 zákona č. 201/2012 Sb., o ochraně ovzduší, ve znění pozdějších předpisů, určené na financování opatření v oblasti ochrany životního prostředí, dojde v případě kladného rozhodnutí orgánů kraje zároveň ke splnění této zákonné povinnosti.
Kompetence zastupitelstva kraje rozhodnout o poskytnutí této dotace vyplývá z ustanovení § 36 odst. 1 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů.
Materiál byl předložen výboru pro životní prostředí dne 7. 2. 2023, ale výbor nebyl usnášeníschopný, přičemž přítomní členové výboru materiál projednali a vyjádřili mu podporu.

V případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje bude s příjemcem dotace uzavřena smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu.

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
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4.  bere na vědomí

žádost subjektu ARVEN - Akademie rozvoje venkova, z.s., ze dne 16. 11. 2022, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout použít finanční prostředky z Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje v maximální výši 1.000.000 Kč v souladu s čl. 4 odst. 2 písm. a) a odst. 3 statutu tohoto fondu dle předloženého materiálu pro financování akce rozpočtu kraje „Ostatní individuální dotace v odvětví životního prostředí“

6.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou kombinovanou dotaci z rozpočtu kraje subjektu ARVEN - Akademie rozvoje venkova, z.s., IČO 27038254, na projekt Implementace adaptační strategie MSK ve výši 1.000.000 Kč, z toho investiční dotaci ve výši 845.000 Kč a neinvestiční dotaci ve výši 155.000 Kč, s časovou použitelností ode dne 1. 1. 2023 do dne 29. 4. 2024 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
7.  ukládá
člence rady kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádost dle bodu 1. a návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení

Zodp.:   MUDr. Zdenka Němečková Crkvenjaš, MBA

Termín: 10. 3. 2023
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