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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5038 ze dne 22.5.2023

1.  rozhodlo
a) poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ žadatelům dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu,

b) poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ náhradním žadatelům uvedeným v příloze č. 2 tohoto usnesení postupem podle čl. VI dotačního programu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu,

c) neposkytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ žadatelům dle přílohy č. 3 tohoto usnesení s odůvodněním dle přílohy č. 3 tohoto usnesení.

Důvodová zpráva:

Rada kraje usnesením č. 62/4512 ze dne 20. 2. 2023 rozhodla o vyhlášení dotačního programu s názvem „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ (dále jen „program“), schválila podmínky tohoto programu a hodnotící kritéria k projektům přihlášeným do programu. Program je určen pro projekty zaměřené na činnost pobočných spolků hasičů, na podporu požárního sportu, prezentace požární ochrany veřejnosti, udržování hasičských tradic, informování o historii hasičstva a zachování historické požární techniky. Důvodem podpory daného účelu je přispět k rozvoji dobrovolného hasičstva v Moravskoslezském kraji. Oprávněnými žadateli v rámci tohoto dotačního programu jsou pobočné spolky Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska (dále jen „SH ČMS“), a to okresní sdružení hasičů a sbory dobrovolných hasičů se sídlem v Moravskoslezském kraji a SH ČMS – Ústřední hasičská škola Jánské Koupele.

Proces poskytování účelových dotací, vyhodnocování a výběr žádostí v programu se řídí „Postupy vyhlašování dotačních programů a poskytování veřejné finanční podpory v rámci dotačních programů z rozpočtu Moravskoslezského kraje“ schválenými usnesením zastupitelstva kraje č. 24/2033 ze dne 26. 6. 2008 a vydaným vnitřním předpisem.

V Programu bylo přijato celkem 155 žádostí o dotaci s celkovým požadavkem ve výši 10.214.200,00 Kč. Dle podmínek programu a postupů vyhlašování dotačních programů byly žádosti posouzeny nejprve z hlediska formální správnosti. Předepsané formální náležitosti nesplnilo 10 projektů, které byly v souladu s podmínkami programu vyloučeny z dalšího posuzování.

Všechny došlé žádosti (145), které nebyly vyloučeny z dalšího posuzování, byly věcně posuzovány po obsahové stránce odbornou hodnoticí komisí jmenovanou radou kraje na základě usnesení č. 62/4512 ze dne 20. 2. 2023. Komise se k hodnocení sešla dne 24. 4. 2023. 

120 projektů je dle bodového hodnocení navrženo na poskytnutí dotace a 22 projektů byly navrženy jako náhradních. Při posuzování byly 3 projekty navržené na neposkytnutí dotace z důvodů nesplnění podmínek dotačního programu.

Materiál byl následně projednán na jednání Komise bezpečnostní a pro IZS rady kraje dne 11. 5. 2023 se souhlasným stanoviskem. Komise doporučuje radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ také náhradním žadatelům uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu postupem podle čl. VI dotačního programu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu.

Finanční prostředky ve výši 8.000 tis. Kč na realizaci dotačního programu jsou vyčleněny v rozpočtu kraje roku 2023 v odvětví krizového řízení na akci „DP-Program na podporu dobrovolných hasičů“, zbývající prostředky ve výši 1.409 tis. Kč budou použity z rezervy na krytí zvýšených výdajů.

Vzhledem k tomu, že v rámci dotačního programu budou prostředky poskytovány dle požadavků jednotlivých příjemců investiční i neinvestiční dotace, je potřebné část investičních prostředků ve výši 415,1 tis. Kč převést na neinvestiční prostředky. 

Finanční prostředky budou poskytnuty do 21 dnů od nabytí účinnosti smlouvy, protože se jedná o spolky, které nedisponují vlastními finančními prostředky.

DOPAD DO ROZPOČTU:

Schválením rozpočtového opatření došlo k navýšení finančních prostředků v rozpočtu kraje na rok 2023 na akci „DP-Program na podporu dobrovolných hasičů“ o 1.409 tis. Kč a ke zpřesnění druhového třídění výdajů v odvětví krizového řízení v rámci akce „DP-Program na podporu dobrovolných hasičů“.

K finančnímu krytí ve výši 1.409 tis. Kč byly použity finanční prostředky alokované v rezervě na krytí zvýšených výdajů, které budou přesunuty do odvětví krizového řízení na akci „DP-Program na podporu dobrovolných hasičů“. Finanční prostředky ve výši 415,1 tis. Kč byly přesunuty v rámci odvětví krizového řízení v rámci dané akce. 
Schválením rozpočtového opatření nedošlo k navýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu na rok 2023.
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/948 (materiál č. 10/8) ze dne 15. 12. 2022 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2023 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
68
Datum konání:
22.5.2023
Materiál č.:

4/8
Název:

Poskytnutí dotací z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu „Program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“
Číslo usnesení: 68/5038

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 62/4512 ze dne 20.2.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 24/2033 ze dne 26.6.2008

č. 16/1678 ze dne 25.9.2015

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout

a) poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ žadatelům dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

b) poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ náhradním žadatelům uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu postupem podle čl. VI dotačního programu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

c) neposkytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Dotační program na podporu sborů dobrovolných hasičů v roce 2023“ žadatelům dle přílohy č. 3 předloženého materiálu s odůvodněním dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  rozhodla

navýšit finanční prostředky v rozpočtu kraje na rok 2023 na akci „DP-Program na podporu dobrovolných hasičů“ o 1.409 tis. Kč

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

na § 6409 -
 Ostatní činnosti jinde nezařazené
                o         1 409,0 tis. Kč

	

	
	
	
	

	a

snižují

kapitálové výdaje – třída 6

	na § 5279 -
	Záležitosti krizového řízení jinde nezařazené
	o
	415,1 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 5279 -
	Záležitosti krizového řízení jinde nezařazené
	o
	1.824,1 tis. Kč


4.  ukládá

hejtmanovi kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.:
 prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 8. 6. 2023
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