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Číslo zasedání: 12



Datum konání: 8.6.2023

               
Materiál č.: 7/6



Název: Smlouva o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Koncept smlouvy o spolupráci  
Příloha č. 2 - Výpis z usnesení výboru pro dopravu  
Předkladatel:
Ing. Radek Podstawka, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Václav Elbl, oddělení silničního hospodářství a správy dopravy, odbor dopravy

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 68/5065 ze dne 22. 5. 2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/719 ze dne 16.6.2022

1.  bere na vědomí
informaci o přípravě areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“ a stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“

2.  schvaluje

závazek v maximální výši 100 mil.  Kč z rozpočtu kraje v letech 2024-2026 na realizaci projektu „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ dle předloženého materiálu
3.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“ mezi Moravskoslezským krajem a společností Industrial Center CR 10 s.r.o., IČ 09637672 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá návrh na uzavření smlouvy o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ mezi Moravskoslezským krajem a společností Industrial Center CR 10 s.r.o.

Moravskoslezský kraj se v Memorandu o spolupráci při přípravě území pro realizaci projektu „Logistické centrum Armády České republiky Mošnov“ uzavřeném s Ministerstvem obrany ČR zavázal, mimo jiné, zajistit napojení areálu na dopravní a technickou infrastrukturu, v oblasti pozemních komunikací se jedná o napojení areálu na komunikaci I/58, kdy se předpokládá vybudování okružní křižovatky s následným vybudováním komunikace do LOG HUB AČR Mošnov. Tato přístupová komunikace se bude současně využívat pro přístup do areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“. Na základě jednání mezi Moravskoslezským krajem a společností Panattoni Czech Republic Development s.r.o., přislíbila společnost Panattoni příspěvek do výše 20 mil. Kč na spolufinancování připojení areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“.

Smlouva je připravena v návaznosti na tato jednání hejtmana kraje s jednateli společnosti Panattoni Czech Republic Holding S.à r.l. Vlastní realizací stavby areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“ byla pověřena společnost Industrial Center CR 10 s.r.o., která bude Moravskoslezskému kraji jmenovaný příspěvek poskytovat, poskytovatel současně akceptoval úhradu DPH. Text smlouvy je odsouhlasen právním odborem a po věcné stránce i společností Moravskoslezské Investice a Development, a.s.

Poskytnutí příspěvku společností Industrial Center CR 10 s.r.o., je vázáno na podmínku získání pozemků potřebných k realizaci areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“ a také získání příslušných povolení pro stavbu areálu.

S ohledem na skutečnost, že v předloženém návrhu Smlouvy o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“ se Moravskoslezský kraj zavazuje zajistit realizaci stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ je nutno zastupitelstvem kraje zajistit schválení finančního závazku na realizaci připojení. 

Ke stavbě napojení na silnici I/58

Projektovou přípravu stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ v objemu cca 2,2 mil. Kč zajišťuje Správa silnic Moravskoslezského kraje, p. o. z vlastních prostředků určených na přípravy staveb. V současné době se zpracovává projektová dokumentace pro společné povolení stavby (DÚSP), předpoklad dokončení dokumentace na přelomu let 2023/2024. Vydání společného povolení se předpokládá v roce 2024, zahájení vlastní realizace stavby pak v roce 2025.

Předběžný odhad realizačních nákladů stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ u vybraných stavebních objektů se, podle projektanta, pohybuje v následující výši - Okružní křižovatka na silnici I/58 cca 35 - 40 mil. Kč,  příjezdová komunikace k areálu AČR 15 mil. Kč, přeložka účelové komunikace k ČOV 10 mil. Kč (objektová skladba včetně finančních potřeb může v průběhu zpracování DÚSP doznat změn – např. veřejné osvětlení, přeložky inženýrských sítí, cyklostezky apod.) Stavbou dojde také k záboru pozemků mimo vlastnictví Moravskoslezského kraje, předpokládají se výkupy realizované odborem IM. Po započtení DPH a s mírnou rezervou vzhledem ke stavu zpracování projektové dokumentace lze očekávat realizační náklady stavby ve výši cca 100 mil. Kč.

V současné době se vedou intenzivní jednání s Ředitelstvím silnic a dálnic ČR (ŘSD), jako majetkovým správcem silnice I. třídy č. I/58. Předběžně bylo dohodnuto, že po vydání společného povolení stavby převezme ŘSD investorství objektu okružní křižovatky, o realizační náklady okružní křižovatky by tak byly sníženy nároky na rozpočet kraje.

Dopad do rozpočtu kraje
Finanční prostředky na realizaci stavby LH AČR v Mošnově – Připojení na silnice I/58 nejsou součástí rozpočtu na rok 2023. Financování v jednotlivých letech bude zajištěno z nespecifikovaných výdajů (1,7 mld. Kč), které jsou plánované ve Střednědobém výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2024 - 2026.
Na základě výše uvedeného se radě předkládá návrh usnesení doporučující zastupitelstvu kraje rozhodnout o závazku v maximální výši 100 mil. Kč pro období 2024 – 2026. Finanční prostředky na zajištění financování v případě jednotlivých let tak budou nárokovány v rámci návrhu rozpočtu MSK pro jednotlivé roky, na základě schváleného usnesení zastupitelstvem kraje. A zároveň budou v příslušném roce zapojeny příjmy od společnosti Industrial Center CR 10 s.r.o. ve výši 20 mil. Kč. 
Orgánům kraje se doporučuje rozhodnout uzavřít smlouvu o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“.
Materiál byl projednán na 18. jednání Výboru pro dopravu Zastupitelstva Moravskoslezského kraje, konaném dne 23. 5. 2023, výpis z usnesení v příloze č. 2.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
68

Datum konání:
22.5.2023

Materiál č.:

7/1

Název:

Smlouva o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“

Číslo usnesení: 68/5065

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 8/719 ze dne 16.6.2022

1. bere na vědomí

informaci o přípravě areálu „Panattoni Park Ostrava Airport“ a stavby „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit závazek v maximální výši 100 mil.  Kč z rozpočtu kraje v letech 2024-2026 na realizaci projektu „LH AČR v Mošnově – Připojení na silnici I/58“ dle předloženého materiálu

3. doporučuje

zastupitelstvu kraje

uzavřít Smlouvu o spolupráci a poskytnutí odměny za realizaci stavby „Připojení na silnici I/58 v Mošnově“ mezi Moravskoslezským krajem a společností Industrial Center CR 10 s.r.o., IČ 09637672 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

4. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrhy dle bodu 2. a 3. tohoto usnesení 

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 8. 6. 2023
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