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Název: Návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci „Dotačního programu na podporu primární péče na rok 2023“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Návrh na poskytnutí účelových dotací v rámci vyhlášeného dotačního programu  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje  
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení Výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje ze dne 17. 4. 2023  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, MHA, LL.M., náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Tereza Halfarová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 67/4977 ze dne 9. 5. 2023

č. 57/4089 ze dne 28. 11. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15. 12. 2022

1.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 v rámci „Dotačního programu na podporu primární péče na rok 2023“ žadatelům uvedeným v příloze č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Rada kraje svým usnesením č. 57/4089 ze dne 28. 11. 2022 rozhodla o vyhlášení „Dotačního programu na podporu primární péče na rok 2023“ (dále jen „Dotační program“) a schválila jeho podmínky. Současně zřídila monitorovací pracovní skupinu pro dotační programy v oblasti zdravotnictví na rok 2023 (dále jen „monitorovací pracovní skupina“).

Odbor zdravotnictví přijal v rámci Dotačního programu ve stanoveném termínu celkem 5 žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Dle podmínek Dotačního programu byly všechny žádosti posouzeny z hlediska formální správnosti. Všechny žádosti splnily předepsané náležitosti a byly v souladu s Dotačním programem vyhodnoceny po obsahové stránce dle stanovených kritérií. Následně byl zpracován přehled projektů obsahující identifikační údaje žadatele, údaje o předkládaném projektu a požadovanou výši dotace. Všechny tyto žádosti splnily kritéria potřebná k navržení dotace. Celková výše požadované dotace je 1.000.000 Kč.

Jednání monitorovací pracovní skupiny proběhlo formou hlasování „per rollam“ v termínu od 4. 4. 2023 do 6. 4. 2023 s cílem vyhodnocené žádosti projednat a zajistit předběžnou kontrolu projektů se zaměřením na dodržení podmínek vyhlášeného Dotačního programu, účelnosti, efektivnosti a hospodárnosti případné poskytnuté dotace. Monitorovací pracovní skupina po vyhodnocení všech žádostí doporučila Výboru zdravotnímu a preventivní péče zastupitelstva kraje k navržení na poskytnutí dotace 5 projektů v celkové výši 1.000.000 Kč
Výboru zdravotnímu a preventivní péče zastupitelstva kraje odbor zdravotnictví ve spolupráci s monitorovací pracovní skupinou předložil k projednání vyhodnocené projekty. Výbor zdravotní a preventivní péče zastupitelstva kraje na svém jednání dne 17. 4. 2023 předložené projekty projednal. Na základě provedeného vyhodnocení následně navrhl seznam žadatelů navržených na poskytnutí dotace. Rozdělení finančních prostředků v rámci vyhlášeného Dotačního programu je navrhováno v celkové výši 1.000.000 Kč. Výpis z usnesení Výboru zdravotního a preventivní péče zastupitelstva kraje je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu.

V příloze č. 1 předloženého materiálu je uveden seznam žadatelů navržených pro poskytnutí účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 v rámci vyhlášeného Dotačního programu.
S vybranými žadateli bude uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, která bude obsahovat všechny předepsané náležitosti, a jejíž návrh je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu.

V rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 jsou pro Dotační program schváleny finanční prostředky ve výši 1 mil. Kč.

Rada kraje dále usnesením č. 67/4977 ze dne 9. 5. 2023 doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout dle předloženého návrhu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
67
Datum konání:
9.5.2023
Materiál č.:

8/2
Název:

Návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci „Dotačního programu na podporu primární péče na rok 2023“
Číslo usnesení: 67/4977

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 57/4089 ze dne 28. 11. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15. 12. 2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 v rámci „Dotačního programu na podporu primární péče na rok 2023“ žadatelům uvedeným v příloze č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA

Termín: 8. 6. 2023
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