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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, hejtman kraje

Zpracovatel:

Ing. Radka Kanclířová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5113 ze dne 22. 5. 2023

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu zaměstnanost plus, specifický cíl – Materiální pomoc nejchudším osobám – Bezplatné stravování ve školách

2.  rozhodlo

profinancovat a kofinancovat projekt „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ z Operačního programu zaměstnanost plus v letech 2023–2025 ve výši 70.882.000 Kč dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále také MPSV a ministerstvo) vyhlásilo dne 28. 3. 2023 výzvu Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (1), č. výzvy: 03_22_026 v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus. Věcným zaměřením výzvy je podpora zajištění školního stravování dětí v mateřských, základních a středních školách, jejichž rodina je ohrožena chudobou a materiální nebo potravinovou deprivací nebo se ocitla v nepříznivé situaci, a umožnit tak nejen zlepšení podmínek pro řádný průběh jejich školní docházky, ale i předcházet případnému sociálnímu vyloučení.

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu zahájil kroky k přípravě projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ (zkrácený název „Bezplatná strava ve školách“) (dále také jen „projekt“) financovatelného z uvedeného programu.

Momentálně je známo přesné znění výzvy a dílčí alokace projektu pro jednotlivé kraje byly stanoveny na základě mapování potřebnosti prostřednictvím statistických údajů v gesci Ministerstva práce a sociálních věcí. Znění výzvy je napříč kraji předmětem diskuzí s MPSV. Prostřednictvím platformy asociace krajů, jakož i jednotlivými zástupci krajů, byly odeslány připomínky k věcnému nastavení výzvy. I ze strany Moravskoslezského kraje byly ministerstvu adresovány dva dopisy náměstka hejtmana, pana Mgr. Stanislava Folwarczného. Předmětem připomínek byla zejména spoluúčast krajů ve výši 10 %, kterou je nutné pokrýt z rozpočtů jednotlivých krajů (v případě MSK je to až 7 mil. Kč). Druhým zásadní argumentem byla zdlouhavost a administrativní náročnost vyhlašovaní dotačního program jednotlivými kraji. Dotační řízení je zdlouhavý administrativní proces, který zatěžuje školy, které nedisponují dostatečným personálním zázemím. I přes zmíněné připomínky nebyla výzva ministerstvem upravena. S ministerstvem dále probíhají jednání. Dne 29. 5. 2023 mimo jiné proběhlo jednání s ministrem práce a sociálních věcí, panem Ing. Marianem Jurečkou za účasti náměstka hejtmana, pana Mgr. Stanislava Folwarczného. Do data předložení tohoto materiálu není znám výsledek tohoto jednání. Aby však bylo možné zahájit projekt od nového školního roku (1. 9. 2023), je aktuálně nezbytné zahájit jeho přípravu a rozhodnout o profinancování a kofinancování projektu. Žádost o poskytnutí dotace bude podána po projednání připomínek s ministerstvem, ne dříve než po zahájení přípravy.

Cílem projektu je zajistit od 1. 9. 2023, nejpozději do 31. 12. 2025, stravování pro děti/žáky v hmotné nouzi, kteří se vzdělávají v mateřských školách, žáků a žákyň v základních školách a středních školách, včetně škol speciálních v Moravskoslezském kraji. 

Celková finanční alokace na projekt pro MSK činí Kč 70.682.000 Kč s možným navýšením v případě nečerpání ostatními kraji. Podíl dotace: EU 90 %, státní rozpočet 0 %, spolufinancování MSK 10 %.

V rámci výzvy lze podpořit pouze děti/žáky ve věku 2-26 let, kteří:

a) jsou zapojeni do předškolního vzdělávání (mateřská škola), jsou žáky základních škol či víceletých gymnázií, žáky středních škol, žáky konzervatoří, navštěvují domovy mládeže a internátní zařízení bez ohledu na zřizovatele, a

b) jejichž rodina se ocitla v nepříznivé finanční situaci,

Obě výše uvedené podmínky musí být splněny zároveň.

Za dítě/žáka, jehož rodina se ocitla v nepříznivé finanční situaci, lze považovat dítě/žáka žijícího v rodině, jejíž finanční situace nedovoluje, aby mu bylo poskytováno školní stravování za úplatu.

K podpoře škol a školských zařízení dojde prostřednictvím projektu kraje, a to 2 způsoby:

· řízení k poskytnutí finanční podpory formou dotace (dotační řízení) postupem podle zákona č. 250/2000 Sb.,

· řízení k poskytnutí finanční podpory formou „příspěvku“ zřízené příspěvkové organizaci, postupem dle zákona č. 250/2000 Sb. (u příspěvkových organizací, jejichž zřizovatelem je Moravskoslezský kraj).

Financování bude probíhat prostřednictvím jednotkových nákladů. Výše jednotkových nákladů se odvíjí od typu podporované aktivity a věku dítěte (přehled jednotkových nákladů je stanoven MPSV).

	Aktivita
	Jednotka
	Jednotkový náklad

	
	
	Školní rok 2023/2024

	Podpora školního stravování dětí v mateřských školách
	Bezplatně poskytnuté školní stravování dětem v mateřských školách
	60 Kč

	Podpora školního stravování žáků základních a středních škol
	Bezplatně poskytnuté školní stravování žákům do 10 let v základních školách
	39 Kč

	
	Bezplatně poskytnuté školní stravování žákům ve věku 11-14 let v základních a středních školách
	42 Kč

	
	Bezplatně poskytnuté školní stravování žákům ve věku 15 a více let v základních a středních školách
	47 Kč


Jednotkový náklad pro daný typ aktivity zahrnuje příspěvek OPZ+ na poskytování stravování + 7% paušální sazba na řízení krajského projektu. V rámci projektu bude propláceno skutečně odebrané stravování, a to vždy za sledované období.
Způsobilé výdaje projektu budou hrazeny formou ex-ante plateb z 90 % z prostředků EU; 10 % příjemce. První zálohová platba může být poskytnuta po vydání právního aktu, a to až do výše 30 % celkových předpokládaných způsobilých výdajů projektu. Přesnou výši této zálohy stanoví řídící orgán v právním aktu.

Maximální předpokládaný počet dětí, které by bylo možné do projektu zahrnout pro 1. pololetí školního roku 2023/2024, není v tuto chvíli znám. Během měsíce července (až na základě konkrétních podmínek stanovených v dotačním řízení) bude možno přihlášení školských zařízení (mateřské, základní a střední školy, případně samotných zařízení školního stravování, pokud nejsou vázána na partnerské školy) do dotačního programu. Následně budou sestaveny rozpočty jednotlivých partnerů a uzavřeny Dotační smlouvy. 

Předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové náklady projektu (profinancování)
 70.882.000 Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu
 70.682.000 Kč

Vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
   7. 068.200 Kč

Podíl Evropské unie (profinancování)
 63.613.800 Kč

Celkové předpokládané neuznatelné náklady
projektu (kofinancování) 
    200.000 Kč

Neuznatelné náklady souvisí např. se zajištěním školení pro pracovníky škol a zařízení školního stravování ve vztahu k vykazování a zpracování podkladů projektu. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je předkládána zpravidla jednou ročně.

Dopad do rozpočtu kraje:

Na přípravnou fázi projektu nejsou finanční prostředky požadovány. Finanční prostředky ve výši 2.320,46 tis. Kč na úhradu neuznatelných výdajů a vlastního podílu k první zálohové platbě budou zajištěny z prostředků určených na přípravu projektů, které jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2023, a to samostatným rozpočtovým opatřením po přijetí projektu k financování. 

Na základě podmínek operačního programu se dále předpokládá, pro zajištění plynulosti realizace aktivit projektu, možné předfinancování výdajů, které mají být hrazeny z dotace, z vlastních zdrojů kraje. Přesná výše bude známa až v okamžiku schválení projektu k financování, kdy bude možné sestavit reálné cash flow projektu. Zbývající prostředky na kofinancování projektu a finanční prostředky na případné předfinancování budou nárokovány při přípravě návrhu rozpočtu kraje na rok 2024 a aktualizaci střednědobého výhledu rozpočtu včetně návratnosti prostředků použitých na předfinancování. Ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2024-2026 jsou plánovány prostředky na nespecifikované výdaje ve výši 1,7 mld. Kč.

Ve fázi udržitelnosti u tohoto projektu nevzniká potřeba zvýšených výdajů.

Z výše uvedených důvodů doporučila rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit přípravu a profinancovat a kofinancovat projekt „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ dle navrhovaných bodů usnesení. 

{Konec důvodové zprávy}
Název materiálu pro zasedání zastupitelstva kraje:

Návrh na zahájení přípravy a profinancování a kofinancování projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“

Výpis z usnesení 68. schůze rady kraje konané dne 22.5.2023:

Materiál č.: 9/29

Rada kraje

(č. usnesení)
	
	68/5113


1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ financovatelného z Operačního programu Zaměstnanost plus, specifický cíl – Materiální pomoc nejchudším osobám – Bezplatná strava ve školách

	č.usnesení 
	68/5113


2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi z prostředků OPZ+ v Moravskoslezském kraji“ z Operačního programu Zaměstnanost plus v letech 2023–2025 ve výši 70.882.000 Kč dle předloženého materiálu

(č. usnesení)
	
	68/5113


1.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 1) - 2) tohoto usnesení 

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 8. 6. 2023
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