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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 12



Datum konání: 8.6.2023

               
Materiál č.: 9/7



Název: Změny v projektech v oblasti sociálních věcí

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, hejtman kraje

Zpracovatel:

Ing. Jindřich Částka, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3591 ze dne 29. 8. 2022

č. 49/3415 ze dne 18. 7. 2022

č. 68/5089 ze dne 22. 5. 2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/878 ze dne 15. 9. 2022

č. 9/871 ze dne 15. 9. 2022

1.  rozhodlo
změnit v bodě 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 9/878 ze dne 15. 9. 2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Chráněné bydlení Okrajová“ z 30.000.000 Kč na 38.000.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo

ukončit přípravu projektu „Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě“ připravovaného k předložení do Národního plánu obnovy nebo Operačního programu Životní prostředí 2021-20217

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. 

K bodu 1) návrhu usnesení

Chráněné bydlení Okrajová

Profinancování a kofinancování projektu ve 30.000.000 Kč schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 9/878 ze dne 15. 9. 2022 (materiál č. 9/8)

Předmětem projektu je vybudování služby chráněného bydlení na pozemku par. č. 3071/60 a 3071/317 v k. ú. Hlučín. Celková kapacita služby bude pro 8 osob, cílovou skupinou budou osoby se zdravotním postižením. Dojde k demolici stávající budovy na pozemku a výstavbě nového objektu, který je navržen jako přízemní rodinný dům o dvou bytových jednotkách o velikosti 5+KK s tím, že objekt je částečně podsklepený a nad části půdorysu bude dvoupodlažní. Ve druhém podlaží je umístěno zázemí pro sociální pracovníky, kteří budou asistovat obyvatelům domu. V podzemním podlaží bude umístěna garáž a technická místnost. Majetek je ve vlastnictví Moravskoslezského kraje s právem hospodaření pro příspěvkovou organizaci Fontána, zřízenou Moravskoslezským krajem. 

Předpokládá se, že projekt bude předložen do výzvy Národního plánu obnovy se zaměřením na Rozvoj a modernizaci materiálně technické základny sociálních služeb. V době schvalování profinancování v září roku 2022 nebyly ještě známy rozpočty stavebních prací projektu a vycházelo se pouze ze studie stavby. Následně po dodání realizačních rozpočtů od zpracovatele projektové dokumentace v dubnu letošního roku došlo navýšení celkových nákladů samotné stavby bez dalšího vybavení  na 33 mil. Kč vč. DPH.   

Projekt bude financován ze 100 % způsobilých výdajů formou ex-post plateb. Nezpůsobilým výdejem je DPH a část stavebních prací – zpevněné a manipulační plochy (sjezd-příjezdová cesta), které budou provedeny na pozemku ve vlastnictví města Hlučín a tudíž jsou dle podmínek programu NPO nezpůsobilé. Nyní jsou tyto stavební práce projektantem vyčísleny na cca 708 tis. Kč  

Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu
38.000.000,00 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu

       - podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
30.819.834,71 Kč

Celkové neuznatelné náklady (kofinancování) 
7.180.165,29 Kč

V rámci realizace projektu mohou vyvstat další nezpůsobilé výdaje, který nyní není možné predikovat. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Předpokládané realizační náklady stavby dosáhnou objemu cca 33.000.000 Kč, zbylá částka cca 5.000.000 Kč je rozpočtována na další náklady projektu, tj. vnitřní vybavení, výkon technického dozoru stavebníka a koordinátora BOZP, autorský dozor, náklady na realizaci výběrových řízení apod. V roce 2023 lze předpokládat výdaje na přípravu projektu (zpracování žádosti o dotaci, náklady na realizaci výběrových řízení a další) ve výši cca 200.000 Kč. 
Dopad na rozpočet

Výdaje na realizaci projektu se předpokládají v letech 2023 – 2024. Finanční prostředky na přípravu projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2023 v odvětví sociálních věcí, výdaje na rok 2024 jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2024-2026 (SVR). Finanční krytí navýšení celkových předpokládaných výdajů projektů bude zajištěno z prostředků na nespecifikované výdaje, které jsou plánovány v SVR ve výši 1,7 mld. Kč. Příjem dotace ex post se předpokládá v roce 2025.
K bodu 2) návrhu usnesení

Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě

Zahájení přípravy projektu schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 9/871 ze dne 15. 9. 2022 (materiál č. 9/1).

Plánovaným záměrem projektu „Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě“ bylo přispět ke zdárnému dokončení procesu transformace organizace Zámek Dolní Životice, příspěvková organizace, což je opuštění objektu zámku. Za tímto účelem je potřeba vystavět nejen čtyři objekty pro komunitní sociální služby, ale také řešit nové zázemí pro vedení organizace, tj. sídlo, a dále stravovací a prádelenský provoz pro celou organizaci (služby i mimo zámek). S ohledem na vývoj cen na trhu komodit a služeb a v souvislosti s tím nákladů na výstavbu nových objektů sociálních služeb se alokovaná výše finančních prostředků z IROP v rámci připravované výzvy Deinstitucionalizace jevila jako nedostatečná, z tohoto důvodu bylo záměrem projektu „Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě“ přesunutí sídla organizace, včetně stravovacího a prádelenského provozu, do objektu téže organizace - střediska Čtyřlístek na ulici Nákladní v Opavě a celkovou rekonstrukci prostor předložit do výzvy Národního plánu obnovy. 
Z důvodu připravovaných legislativních změn v rámci zákona o sociálních službách, zákona o sociálně právní ochraně dětí a zákona o zdravotních službách, kdy mimo jiné již není možné v pobytových zařízení pro děti do tří let umísťovat děti pouze na základě sociálních důvodů, a dále s ohledem na charakter služeb poskytovaných v daném objektu (např. respitní pobyty, denní stacionář dle zákona o zdravotních službách) se do budoucna z věcného hlediska jeví jako vhodné jeho převedení do odvětví zdravotnictví, byl tento objekt – středisko Čtyřlístek, ze strategických důvodů vyňat z transformačního plánu organizace Zámek Dolní Životice p.o.

S ohledem na výše uvedené v současné době probíhá projektová příprava nového sídla příspěvkové organizace včetně stravovacího a prádelenského provozu a s pobytovou službou domov pro osoby se zdravotním postižením pro 18 uživatelů na pozemku ve vlastnictví Moravskoslezského kraje v Opavě s předpokládaným spolufinancováním z Integrovaného regionálního operačního programu. Proto je navrhováno ukončit přípravu projektu „Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě“ financovatelného z Národního plánu obnovy nebo Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s předpokládanými náklady 151.000.000 Kč.

Na přípravu projektu nebyly vynaloženy žádné finanční prostředky. V rozpočtu kraje na rok 2023 jsou pro projekt alokovány prostředky ve výši 5.445 tis. Kč. Rozpočet bude snížen v rámci souhrnných rozpočtových úprav v materiálu odboru evropských projektů předloženém na stejné jednání rady kraje dne 22. 5. 2023.

Na základě výše uvedeného rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo o změně profinancování a kofinancování projektu dle bodu 1) a ukončení přípravy projektu dle bodu 2) navrhovaného usnesení.  

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání: 68

Datum konání: 22. 5. 2023

Materiál č.: 9/5

Název materiálu: Změny v projektech v oblasti sociálních věcí

Číslo usnesení: 68/5089

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3591 ze dne 29. 8. 2022

č. 49/3415 ze dne 18. 7. 2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/878 ze dne 15. 9. 2022

č. 9/871 ze dne 15. 9. 2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 2) usnesení 9/878 ze dne 15. 9. 2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Chráněné bydlení Okrajová“ z 30.000.000 Kč na 38.000.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout ukončit přípravu projektu „Rekonstrukce objektu organizace Zámek Dolní Životice, středisko Čtyřlístek v Opavě“ připravovaného k předložení do Národního plánu obnovy nebo Operačního programu Životní prostředí 2021-20217

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodů 1) a 2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Jan Krkoška, MBA
Termín: 8. 6. 2023
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