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Číslo zasedání: 12



Datum konání: 8.6.2023

               
Materiál č.: 9/10



Název: Návrh na zahájení přípravy projektu a změna profinancování a kofinancování projektů v oblasti školství



Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, hejtman kraje

Zpracovatel:

Ing. Michaela Bellová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5086 ze dne 22. 5. 2023

1.  rozhodlo

změnit v bodě 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 9/901 ze dne 15.09.2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“ ze „156.000.000 Kč“ na „166.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo

změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje 9/874 ze dne 15. 09. 2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Rozšíření a modernizace výukových prostor na JG PT Ostrava-Poruba“ z „60.000.000 Kč“ na „70.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo

zahájit přípravu projektu „Energetické úspory Albrechtova střední škola, Český Těšín“ financovatelného z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s předpokládanými náklady 16.000.000 Kč

Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení

Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm

Předmětem projektu je výstavba sportovní haly určené pro halové míčové sporty, kterou bude mít ve správě Gymnázium a Střední průmyslová škola elektrotechniky a informatiky ve Frenštátě pod Radhoštěm, příspěvková organizace zřizovaná Moravskoslezským krajem. Na realizaci projektu získal Moravskoslezský kraj dotaci z programu Výstavba standardizované sportovní infrastruktury vyhlášeného Národní sportovní agenturou. Jednou z podmínek získání dotace je dokončení realizace projektu s finančním vypořádáním nejpozději do 30. 9. 2024.

O výstavbu sportovní haly má výrazný zájem město Frenštát pod Radhoštěm zejména z toho důvodu, že sportovní hala s takovými parametry a rozměry ve městě schází a zároveň hala bude sloužit také jako zázemí a tréninkové prostory místním spolkům a sportovním klubům. Město se bude finančně podílet na výstavbě a také na následném provozu sportovní haly, jelikož bez spolufinancování projektu ze strany města není realizace výstavby sportovní haly ve stávajícím rozsahu výlučně z prostředků kraje žádoucí. Projekt bude realizován jen za finanční spoluúčasti města Frenštát pod Radhoštěm. Proto bylo dne 16. 11. 2021 mezi městem Frenštát pod Radhoštěm, Moravskoslezským krajem a Gymnáziem a SPŠEI uzavřeno Memorandum o vzájemné spolupráci a finanční podpoře za účelem realizace projektu. Memorandum deklaruje financování Moravskoslezským krajem ve výši 2/3 nákladů a podíl města ve výši 1/3 nákladů na projekt vždy po odečtení dotace, maximálně však ve výši 30 mil. Kč.

Předpokládané celkové náklady projektu zahrnují náklady na přípravu území pro realizaci stavby, výstavbu haly a vybavení, výkon technického dozoru stavebníka, inženýrskou činnost a administraci výběrových řízení. 

Pro urychlení výstavby haly byla provedena příprava území v předstihu společností KAINVINKONE, s.r.o. ke dni 14.3.2023. Při předání přípravy území nebyly naměřeny dostatečné hodnoty únosnosti pláně. Součástí přípravy území měly být odkopávky přilehlého svahu nicméně vzhledem k zachovaným vzrostlým stromům s rozsáhlým kořenovým systémem, se kterými projekt nepočítal, nebylo z časového hlediska možno předmětné práce provést, a proto bylo nutné tvarování terénu zahrnout do další fáze realizace. Předání staveniště generálnímu zhotoviteli stavby PSG Construction a.s. proběhlo 21. 3. 2023. Vzhledem k nedostatečnému inženýrskogeologickému průzkumu ve fázi projektové přípravy bude provedena stabilizace předmětné části pláně výměnou materiálu a dojde ke změně založení stavby spočívající v provedení 24 ks železobetonových pilot pod ocelové nosníky haly. Tyto změny rozsahu původní veřejné zakázky v podobě víceprací (4,4 mil Kč) mají vliv na lhůtu provedení díla (prodlužuje se o 21 dní) a vyvolaly potřebu navýšit profinancování a kofinancování projektu s předpokládanou finanční rezervou pro případné další neočekávané vícepráce. 

Protože projekt nemá žádné časové rezervy a jeho nedokončení včas by mohlo znamenat ztrátu dotace, bylo radě kraje navrhováno, aby doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout o navýšení limitu financování projektu o 10.000.000 Kč. Tímto bude vytvořena finanční rezerva projektu, ze které by mohly být hrazeny případné další náklady na vícepráce ve stavební části projektu. V opačném případě by čekání na jednání zastupitelstva kraje při uzavírání dodatku ke smlouvě o dílo na vícepráce mohlo způsobit nedokončení projektu včas podle podmínek poskytovatele dotace a ztrátu přislíbené dotace ve výši 60.000.000 Kč. Vícepráce nemají vliv na výši dotace a budou hrazeny plně z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Celkové předpokládané náklady projektu               166.000.000,00 Kč

-
podíl Moravskoslezského kraje                      76.000.000,00 Kč

-
podíl města Frenštát pod Radhoštěm             30.000.000,00 Kč  

-
dotace Národní sportovní agentury                60.000.000,00 Kč

Předpokládané provozní náklady objektu po dobu 10leté udržitelnosti v letech 2025 – 2034 jsou vyčísleny na částku 36,668 mil. Kč. Moravskoslezský kraj se bude podílet na provozních nákladech (energie, mzdy, odpisy bez transferu, ostatní související náklady) částkou ve výši 27,906 mil. Kč (2,7906 mil. Kč za rok), město Frenštát pod Radhoštěm přispěje částkou 8,762 mil. Kč.
Fyzická realizace projektu je plánována v letech 2023–2024. Výdaje na realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2023 a jsou součástí střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2024-2026. Financování předpokládaných dodatečných vícenákladů ve výši 10.000.000 Kč bude zajištěno z prostředků na nespecifikované výdaje, které jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2024-2026 ve výši 1,7 mld. Kč.

Finanční prostředky v době udržitelnosti projektu budou nárokovány odvětvovým odborem v rámci příprav návrhu rozpočtu konkrétního roku, příp. aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu na budoucí léta.

K bodu 2) návrhu usnesení

Rozšíření a modernizace výukových prostor na JG PT Ostrava-Poruba

Profinancování a kofinancování projektu ve výši 60.000.000 Kč schválilo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 9/874 ze dne 15. 9. 2022 (materiál č. 9/4). 

Projekt bude předložen do 42. výzvy Integrovaného regionálního operačního programu 2021-2027, Priorita 4 – Zlepšení kvality a dostupnosti sociálních a zdravotních služeb, vzdělávací infrastruktury a rozvoj kulturního dědictví. Výzva byla vyhlášena v listopadu 2022 a projekty Moravskoslezského kraje jsou do ní předkládány postupně (do září 2025) podle dokončení projektové dokumentace. V předmětné výzvě má Moravskoslezský kraj vyhrazenou část alokace v souladu s Regionálním akčním plánem. 

Předmětem projektu je rozšíření a modernizace odborných učeben včetně jejich zázemí jak v hlavní budově školy, tak také ve vedlejším objektu (tzv. domečku) stávajícího školního areálu – přístavbou a nástavbou tohoto technicky zastaralého objektu dojde k vybudování moderního bezbariérového dvoupodlažního pavilonu, který zajistí část rozvojových potřeb školy a plnícího také komunitní roli. V rámci výzvou podporovaných hlavních a doprovodných aktivit projektu vzniknou zejména nové laboratoře, odborné a multifunkční učebny pro výuku cizích jazyků, přírodovědných předmětů, informačních technologií a výtvarné výchovy včetně odborných kabinetů, dojde k modernizaci školního poradenského pracoviště (kabinet a klidová zóna) a školní knihovny, upraveno bude venkovní prostranství mezi hlavní a vedlejší budovou (zpevněným chodníkem), na střeše pavilonu bude instalována fotovoltaika. V rámci výzvou nepodporovaných aktivit projektu (nesplňujících odborné zaměření výuky nebo limity pro časové využití infrastruktury komunitním způsobem) vznikne nová učebna pro hudební výchovu a zázemí pro provozování činností zájmového a komunitního charakteru (např. multifunkční sál v novém pavilonu bude vybaven a využíván jak pro výuku cizích jazyků, tak také pro divadelní klub a jiné činnosti i s účastí rodičů a veřejnosti). Majetek je ve vlastnictví Moravskoslezského kraje s právem hospodaření pro Jazykové gymnázium Pavla Tigrida Ostrava-Poruba, příspěvkovou organizaci. 

V době schvalování výše profinancování projektu v září roku 2022 nebyla ještě zpracována prováděcí projektová dokumentace s rozpočty stavebních prací a vycházelo se pouze ze studie stavby. Rovněž nebyly známy podmínky Integrovaného regionálního operačního programu pro konkrétní výzvu. Následně, po vydání společného územního a stavebního povolení a dodání realizačních rozpočtů stavby od projektanta v aktuální cenové úrovni v dubnu letošního roku je zřejmé, že dojde k navýšení celkových nákladů projektu, kdy předpokládaná hodnota stavebních prací a vybavení interiérů nábytkem činí 54 mil Kč, další vybavení technologiemi, počítačovou, audiovizuální technikou a učebními pomůckami 6 mil Kč, projekční, inženýrské a poradenské činnosti 3 mil Kč. Při zahrnutí rezervy na neočekávané a nepředvídané práce či na vyšší vysoutěžené ceny stavebních prací, dodávek a služeb z důvodu eliminace jejich časových prodlev, kdy je požadováno provedení maximálního objemu prací a dodávek v době školních prázdnin s prioritou zohlednění hladkého průběhu výuky, jsou předpokládané celkové náklady projektu 70 mil Kč. Na základě upřesnění podmínek ve vyhlášené výzvě spadá část výdajů projektu spojená s nepodporovanými aktivitami a překračující výzvou určené limity pro definované nepřímé výdaje (publicita, projektová dokumentace, administrace žádosti, dozorové a inženýrské činnosti, vedlejší rozpočtové náklady stavby, úpravy venkovních prostranství a jiné) do nezpůsobilých výdajů. Přesné vyčíslení a rozdělení těchto výdajů bude provedeno ve Studii proveditelnosti a v Žádosti o dotaci. V současné době jsou odhadovány nezpůsobilé výdaje ve výši 15 mil Kč.

Projekt bude financován formou ex-post plateb z 85 % způsobilých výdajů z evropských zdrojů, z 5 % způsobilých výdajů ze státního rozpočtu a z 10 % z vlastních zdrojů příjemce.

Předpokládaná struktura financování

Celkové předpokládané náklady projektu
                                  70.000.000,00 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu




         55.000.000  Kč

- vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování) 

       5.500.000,00 Kč

- podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)

     49.500.000,00 Kč

Celkové neuznatelné náklady (kofinancování)



     15.000.000,00 Kč

V rámci realizace projektu mohou vyvstat další nezpůsobilé výdaje, které nyní není možné predikovat. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Dopad na rozpočet

Výdaje na přípravu a realizaci projektu se předpokládají v letech 2023–2025. Finanční prostředky jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2023 v odvětví školství a jsou součástí střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2024-2026. Příjem dotace na základě závěrečné žádosti o platbu se předpokládá v roce 2025. Financování předpokládaných dodatečných vícenákladů ve výši 10.000.000 Kč bude zajištěno z prostředků na nespecifikované výdaje, které jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2024-2026 ve výši 1,7 mld. Kč.

K bodu 3) 

Energetické úspory Albrechtova střední škola, Český Těšín
Ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu a Moravskoslezským energetickým centrem, p.o. (dále „MEC“), je radě kraje předkládán návrh na zahájení přípravy projektu „Energetické úspory Albrechtova střední škola, Český Těšín“.

Předmětem projektu je rekonstrukce objektu Albrechtova střední škola, Český Těšín, příspěvková organizace, se sídlem Frýdecká 819/37, 737 01 Český Těšín. Objekt budovy je v současné době nezateplen a obvodový plášť vykazuje významné poruchy. Dále jsou zde tepelně nevyhovující otvorové výplně, v budově jsou nefunkční některé topné větve a zdrojem tepla jsou dva plynové kotle z roku 1998.

Analýza zpracovaná Moravskoslezským energetickým centrem navrhuje tato energeticky úsporná opatření: 

- zateplení obálky budovy (tj. obvodové stěny, strop na půdu, výměna dveří), 

- instalace nuceného větrání se ZZT, 

- instalace FVE, 

- regulace otopné soustavy, 

- výměna stávajících plynových kotlů,

- instalace stínících prvků v učebnách.

Předpokládané celkové náklady spojené s realizací těchto opatření jsou v předmětné analýze odhadovány na 11.296 tis. Kč bez DPH.

Navržená komplexní opatření mají vliv na snížení celkové energetické náročnosti budovy a pozitivní vliv na vnitřní klima budovy a zároveň dojde k potřebné reprodukci majetku Moravskoslezského kraje.

Předpokládá se, že projekt bude předložen do 37. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2021-2027.
Dopad na rozpočet kraje:

Přípravná fáze projektu je plánována v letech 2023 – 2024. Výdaje na přípravnou fázi v roce 2023 jsou odhadovány ve výši 1.600 tis. Kč, v této částce jsou zahrnuty výdaje za zadávací řízení na zpracovatele projektové dokumentace a výdaje za zpracování projektové dokumentace. Finanční prostředky byly zajištěny rozpočtovým opatřením dle bodu 4) návrhu usnesení ze dne 22. 05. 2023 z prostředků určených na přípravu projektů. Fyzická realizace projektu je plánovaná v letech 2024-2025. 

Financování samotné realizace projektu bude orgány kraje řešeno při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu.

Zastupitelstvo kraje dne 15. 12. 2022 schválilo svým usnesením č. 10/948 rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2023 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Z výše uvedených důvodů rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o zahájení projektu a navýšení částky na profinancování a kofinancování projektů dle bodů 1) až 3) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
68

Datum konání:
22. 5. 2023
Materiál č.:
9/2
Název: 
       Návrh na zahájení přípravy projektu a změna profinancování a kofinancování projektů v oblasti školství

Číslo usnesení: 
68/5086
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 51/3621 ze dne 29.8.2022

č. 51/3596 ze dne 29.8.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/901 ze dne 15.9.2022

č. 9/874 ze dne 15.9.2022

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 2) usnesení zastupitelstva kraje č. 9/901 ze dne 15.09.2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Výstavba sportovní haly pro Gymnázium a SPŠEI ve Frenštátě pod Radhoštěm“ ze „156.000.000 Kč“ na „166.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje 9/874 ze dne 15. 09. 2022 výši profinancování a kofinancování projektu „Rozšíření a modernizace výukových prostor na JG PT Ostrava-Poruba“ z „60.000.000 Kč“ na „70.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Energetické úspory Albrechtova střední škola, Český Těšín“ financovatelného z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 s předpokládanými náklady 16.000.000 Kč

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3639 -
	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené
	o
	1.600,00 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové – třída 6

	na § 3127 -
	Střední školy
	o
	1.600,00 tis. Kč


5.    ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) až 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška, MBA

Termín: 8.6.2023



2

