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1.  bere na vědomí

informaci o aktualizaci kreditní analýzy Moravskoslezského kraje vydané společností Moody´s dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Mezinárodní rating kraje je od roku 2005 každoročně přehodnocován ratingovou agenturou Moody´s Deutschland GmbH (dále jen „agentura“). Toto nezávislé hodnocení schopnosti a vůle subjektu plnit své budoucí závazky je důležité zejména pro hodnocení bonity klienta při získávání cizích zdrojů. Udělený rating současně naplňuje povinnosti stanovené úvěrovou smlouvou, kterou má kraj uzavřenou s Evropskou investiční bankou.

Poprvé kraj získal ratingové hodnocení v roce 2005 na úrovni A3 se stabilním výhledem. Od prosince 2006 došlo k postupnému zlepšování ratingového hodnocení kraje, kdy v roce 2019 dosáhl úrovně A1 se stabilním výhledem. Vyšší ratingové ohodnocení kraj získal v souvislosti se zvýšením ratingu České republiky (dále jen „ČR“) a také díky lepšímu hodnocení individuálních ekonomických faktorů kraje. Toto ratingové hodnocení si kraj udržel i při dalších pravidelných ročních přehodnoceních ratingu (naposledy při přehodnocení v květnu 2022). 

V důsledku zvýšeného rizika dlouhodobých vážných přerušení dodávek plynu z Ruska, které mohlo vést k přídělovému systému a stlačit tak ekonomiku ČR do hluboké recese včetně dalších navazujících negativních důsledků, došlo 5. 8. 2022 ke snížení hodnocení výhledu ČR ze stabilního na negativní (s ponecháním ratingového hodnocení Aa3).

To vedlo v srpnu 2022 k mimořádné změně hodnocení výhledu kraje, v analogii vazby na ČR, rovněž ze stabilního na negativní, s ponecháním ratingového hodnocení A1. Kromě negativního výhledu ratingu ČR byly důvodem také úzké vazby finanční výkonnosti kraje na výkon národní ekonomiky. Konkrétně vazby rozpočtu kraje na vládní transfery (daně a dotace), jejichž pokles by díky případné recesi mohl mít na rozpočet kraje negativní dopad.

Vývoj hodnocení ratingu kraje:
	Období
	Hodnota ratingu

	prosinec 2004 – prosinec 2006
	A3 se stabilním výhledem

	prosinec 2006 – duben 2018
	A2 se stabilním výhledem

	duben 2018 – říjen 2019
	A2 s pozitivním výhledem

	říjen 2019 – srpen 2022
	A1 se stabilním výhledem

	srpen 2022 – dosud 
	A1 s negativním výhledem


Na základě pravidelného každoročního hodnocení mezinárodního ratingu kraje, které proběhlo v dubnu letošního roku, byla agenturou dne 9. 5. 2023 vydána aktualizovaná kreditní analýza, na základě níž, byl Moravskoslezskému kraji ponechán rating nadále na úrovni A1 s negativním výhledem. 

Ponechání hodnocení A1 odráží pokračující konzervativní rozpočtově odpovědný styl řízení krajských financí, spočívající zejména v udržení velmi nízké zadluženosti kraje, pokračujících solidních provozních výsledcích i přes zpomalení národní ekonomiky a v udržení vysokých hotovostních rezerv. Agentura rovněž kladně hodnotí přístup ke zhodnocování volných prostředků prostřednictvím termínovaných vkladů. Přijaté úroky kopírovaly trend úroků placených, jejichž výše v roce 2022 dosáhla 0,8 % provozních příjmů. Celkově silná likvidní pozice kraje podporuje jeho kreditní profil a poskytuje flexibilitu v případě neočekávaných výpadků cash flow. 

Ponechání negativního výhledu odráží negativní výhled na rating ČR a závislost provozního hospodaření kraje na vývoji národní ekonomiky. Kreditní profil kraje je limitován rozsáhlým investičním plánem a výraznou závislostí na transferech ze strany centrální vlády. Tyto transfery spolu se sdílenými daněmi tvoří okolo 98 % provozních příjmů, a limitují tak rozpočtovou flexibilitu kraje. 

Dle vyjádření agentury je listopad 2023 nejbližším termínem pro možnost přehodnocení ratingu ČR. Ve vazbě na stabilizaci dodávek energií, a současně na nutnost přijetí opatření v návaznosti na zhoršující se trend schodku státního rozpočtu, by mohlo dojít ke zlepšení výhledu ratingu ČR. Výhled ratingu kraje by tak poté mohl být rovněž změněn na stabilní za předpokladu pokračujícího konzervativního řízení krajských financí.

Pro úplnost uvádíme, že v březnu 2023 mezinárodní ratingová agentura Fitch Ratings potvrdila ČR dosavadní hodnocení ratingu na stupni AA- s výhledem negativním. 

Úplné znění vydané analýzy v českém jazyce je uvedeno v příloze č. 1 a v anglickém jazyce v příloze č. 2 předloženého materiálu.
Tento materiál projedná Finanční výbor na svém jednání dne 29. 5. 2023.
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