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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 67/5008 ze dne 9. 5. 2023

1.  schvaluje
Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Organizace Zámek Dolní Životice, příspěvková organizace (dále jen „Dolní Životice“), se sídlem Zámecká 1, 747 56 Dolní Životice, IČ 71197052, je zapojena do transformačního procesu pobytových sociálních služeb dlouhodobě realizovaného v Moravskoslezském kraji dle strategického dokumentu „Koncepce kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (včetně transformace pobytových sociálních služeb)“ (dále jen „Koncepce“), schváleného zastupitelstvem kraje usnesením č. 24/2122/II ze dne 26. 6. 2008 (materiál č. 75). 

Po ukončení první etapy transformace Dolních Životic (viz níže) pokračuje transformace druhou (závěrečnou) etapou, která směřuje k opuštění objektu zámku v Dolních Životicích. Ukončení poskytování sociálních služeb v zámeckém objektu nebylo dříve možné, neboť zámek byl v letech 1995 až 2000 rekonstruován s využitím účelové dotace poskytnuté dle „Zásad pro poskytování účelových dotací ze státního rozpočtu okresním úřadům a obcím na zajištění náhrad za restituované objekty zařízení sociální péče“ účinných od 26. 2. 1997. Dle těchto zásad měl být rekonstruovaný zámek využíván k účelům ústavní sociální péče nejméně 45 let od doby kolaudace. Dodatkem č. 1 k uvedeným Zásadám, ze dne 27. 5. 2022, byla doba 45 let změněna na 10; ukončení udržitelnosti poskytování sociálních služeb v objektu zámku po 10 letech je tedy datováno k 31. 12. 2010 a v transformaci Dolních Životice je možno dále pokračovat s cílem ukončení poskytování sociálních služeb v objektu Zámku Dolní Životice. Druhá etapa transformace Dolních Životic vychází z opatření uvedených v Koncepci; v rámci plánované druhé etapy má být řešena situace osob v objektu zámku. 

V souladu s uvedeným opatřením Koncepce byl zpracován předložený Transformační plán Zámku Dolní Životice, p. o. Plán je zpracován dle „Kritérií sociálních služeb komunitního charakteru a kritérií transformace a deinstitucionalizace“, která vydalo Ministerstvo práce a sociálních věcí ČR (dále jen „MPSV“). Zpracování transformačního plánu dle stanovených kritérií a jeho schválení, včetně stanovených příloh, je podmínkou pro předložení žádostí o dotace na investiční projekty, které budou v rámci druhé etapy transformace realizovány.

1. První etapa transformace Zámku Dolní Životice, p. o. - ukončena

První etapa transformace sociálních služeb této organizace byla realizována od roku 2008 cca do roku 2015, kdy se pro klienty Dolních Životice podařilo uskutečnit tyto transformační záměry: 

- byl zrekonstruován objekt v Budišově nad Budišovkou (okres Opava) a v roce 2010 zde vzniklo chráněné bydlení pro 15 klientů (službu provozuje Domov Letokruhy, p. o.); 

- byly zrekonstruovány bytové jednotky v objektu ve Vítkově (okres Opava), kam se odstěhovalo celkem 9 klientů (službu provozuje Domov Vítkov, p. o., jako chráněné bydlení); 

- byl zrekonstruován stávající objekt v Moravici (okres Opava), kde vzniklo v roce 2013 chráněné bydlení pro 12 osob (službu provozuje Zámek Dolní Životice, p. o.); 

- byly postaveny nové objekty v Horním Benešově (okres Bruntál), kde jsou od roku 2015 poskytovány služby Domova pro osoby se zdravotním postižením 18 klientům s vysokou mírou potřebné podpory (službu provozuje Sagapo, p. o.); 

- v roce 2013 byly zakoupeny 2 byty ve Vítkově a v Budišově nad Budišovkou, kde je poskytována služba chráněného bydlení pro 6 osob (službu ve Vítkově provozuje Domov Vítkov, p. o., v Budišově nad Budišovkou Domov Letokruhy, p. o.); 

- v roce 2014 prvních 5 klientů odešlo do svých vlastních bytů ve městě Opava a byli podporování terénní sociální službou Podpora samostatného bydlení jiného poskytovatele (službu provozuje organizace JINAK, o.p.s.); 

- 107 klientů postupně od roku 2008 do současnosti odešlo do jiných sociálních služeb jiných poskytovatelů – např. klienti s nízkou mírou podpory odešli do chráněných bydlení, někteří klienti odešli do jiných míst, kde mají vazby a své blízké atd.

Těmito transformačními kroky postupně došlo ke snížení kapacity zámku – služba domov pro osoby se zdravotním postižením (dále také jen „DOZP“) je v objektu zámku aktuálně poskytována v kapacitě 75 osob. Více jak 100 osob bylo podpořeno, aby měly možnost odejít z objektu, který není vhodný pro poskytování kvalitních sociálních služeb, našly vhodnou podporu formou pobytových nebo terénních služeb a mohly žít život dle svých představ a tam, kde si samy přejí. 

V roce 2016 rozhodnutím zastupitelstva kraje přešly některé služby, které Dolní Životice poskytovaly, na jiné příspěvkové organizace kraje (viz výše). V následujících letech přešly některé služby poskytované jinými organizacemi, na Dolní Životice a zároveň vznikly nové sociální služby.

2. Současná situace Zámku Dolní Životice, p. o.

V současné době poskytuje organizace Zámek Dolní Životice, p. o. tyto sociální a zdravotní služby: 

- Domov pro osoby se zdravotním postižením Dolní Životice s kapacitou 75 osob

- Domov pro osoby se zdravotním postižením Jakartovice – Deštné s kapacitou 50 osob

- Chráněné bydlení Moravice s kapacitou 12 osob

- Sociálně terapeutické dílny EMA s kapacitou 30 osob

- Azylový dům v Opavě s kapacitou 13 osob

- Odlehčovací služba pro děti do 18 let v Opavě s kapacitou 3 osoby

- Dětské centrum Čtyřlístek v Opavě poskytující zdravotní služby

3. Druhá etapa transformace Zámku Dolní Životice, p. o. - plánována

Druhá etapa transformace Dolních Životic se se týká objektu zámku, ve kterém je dospělým osobám s mentálním a kombinovaným postižením poskytována služba domova pro osoby se zdravotním postižením. V oranžerii zámecké zahrady jsou pak stejné cílové skupině poskytovány služby sociálně terapeutických dílen. 

Přestože se podmínky bydlení a způsoby poskytování péče v objektu zámku v uplynulých letech mnohonásobně změnily k lepšímu, stále se jedná o pobytové zařízení ústavního typu; skutečnost, že je v zámku poskytována sociální služba velkému počtu osob s mentálním a kombinovaným postižením na jednom místě, značně ztěžuje možnost naplnit základní zásady a cíle, které si služba stanovila. Stejně tak je náročné zohlednit individuální potřeby klientů. Jedním z limitů služby je vybavenost hygienickým zázemím, kdy některé koupelny jsou velmi vzdáleny od pokojů, kde klienti bydlí.

Cílem druhé etapy transformace Zámku Dolní Životice je úplné opuštění zámeckého objektu do roku 2027. Klienti domova pro osoby se zdravotním postižení přejdou do nově vybudovaných sociálních služeb komunitního charakteru. Sociálně terapeutické dílny v zámecké zahradě budou zrušeny a jejich stávající klienti budou dále využívat běžné služby, případně návazné sociální služby v lokalitě, kde budou žít.

4. Transformační plán Zámku Dolní Životice, p. o.

Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice je přílohou č. 1 předloženého materiálu. Přílohou č. 2 předloženého materiálu jsou Přílohy Transformačního plánu organizace Zámek Dolní Životice a Přílohou č. 3 je Studie proveditelnosti organizace Zámek Dolní Životice, která je povinnou přílohou při předkládání Transformačního plánu. 

Transformační plán, včetně příloh, byl zaslán MPSV, které ho schválilo.  Vyjádření MPSV ze dne 23. března 2023 je přílohou č. 4 předkládaného materiálu. 

Transformační plán Dolních Životic byl zpracován transformačním týmem této organizace v úzké součinnosti se zřizovatelem. Účelem plánu je nastavit proces transformace pobytové sociální služby, včetně popisu výchozího stavu poskytované podpory uživatelům pobytového zařízení ústavního typu a cílového stavu po transformaci obsahujícího návrh nového zajištění služeb v komunitě. Plán vychází z potřeb stávajících uživatelů dané pobytové sociální služby a nabídky komunitních sociálních služeb v regionu.

Na základě zjištěných potřeb klientů Dolních Životic je plánováno, že ze stávajících 75 klientů domova pro osoby se zdravotním postižením přejde 10 osob do jiných sociálních službách blíže k jejich rodinám, popř. do míst dle jejich výslovného přání, anebo do služeb, ve kterých budou lépe uspokojeny jejich specifické potřeby (chráněné bydlení či domov se zvláštním režimem). Pro dalších 65 klientů budou vybudovány nové komunitní služby v rámci následujících investičních projektů: 

1. „Transformace - DOZP Kravaře“ - s kapacitou pro 12 klientů, z toho pro 8 klientů se střední mírou podpory a 4 klienty s vysokou mírou podpory, kteří budou ve dvou domácnostech po 6 klientech. 

2. „Transformace - DOZP Ostrava“ v Ostravě-Porubě - s kapacitou pro 18 klientů s vysokou mírou podpory, ve 3 domácnostech po 6 klientech v jednolůžkových pokojích. Tuto službu bude s ohledem na místo poskytování a efektivní řízení služby následně poskytovat organizace kraje Fontána, příspěvková organizace, se sídlem v Hlučíně. 

3. „Transformace - DOZP a zázemí organizace Opava“ - s kapacitou pro 17 klientů s vysokou mírou podpory, kteří budou bydlet ve 3 domácnostech. Ve dvou domácnostech bude ubytováno 6 klientů a v jedné bude ubytováno 5 klientů v jednolůžkových pokojích. Součástí bytu bude obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem. Dále budou v bytě 2 bezbariérové koupelny s WC pro klienty, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku. Do objektu v Opavě bude rovněž přestěhováno sídlo organizace Zámek Dolní Životice, p. o.

4. „Transformace - DOZP Mokré Lazce“ - s kapacitou pro 18 klientů s vysokou mírou podpory, kteří budou bydlet v 3 šestičlenných domácnostech. V domácnosti budou jednolůžkové pokoje, 2 bezbariérové koupelny s WC pro klienty, obývací pokoj s kuchyňským a jídelním koutem, technická místnost pro pračku, sušičku a výlevku.

Pro vybudování nových komunitních služeb jsou alokovány finanční prostředky pro oblast deinstitucionalizace sociálních služeb prostřednictvím Regionálních akčních plánů (RAP), kdy pro Moravskoslezský kraj je to částka 258.060.000,- Kč. Projekty na nové komunitní služby budou předloženy do výzvy č. 58 IROP – Deinstitucionalizace sociálních služeb. Vyhlášení této výzvy je plánováno na červen 2023.

Uvedené záměry jsou v souladu se strategickými dokumenty Moravskoslezského kraje, zejména Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021 – 2023 a Koncepcí kvality sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (včetně transformace pobytových sociálních služeb). 

Schválení Transformačního plánu organizace Zámek Dolní Životice, p. o., nemá finanční dopad na rozpočet Moravskoslezského kraje v orgánech kraje. S ohledem na stav přípravy transformačních projektů se jedná de facto o formální krok, avšak nutný k předložení žádosti pro možnost čerpání finančních prostředků z evropských fondů. 

Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o., byl dne 15. 5. 2023 projednán Výborem sociálním zastupitelstva kraje. Výbor sociální zastupitelstva kraje usnesením č. 19/186 doporučil zastupitelstvu kraje schválit Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o. (viz příloha č. 5 předloženého materiálu).     

Stanovisko předkladatele

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje schválit Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o., který je přílohou č. 1 předloženého materiálu. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze:

67


Datum konání:
9. 5. 2023

Materiál č.:

11/6

Název:

Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o.

Číslo usnesení:
67/5008
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 24/2122 ze dne 26. 6. 2008

1.  bere na vědomí

návrh Transformačního plánu organizace Zámek Dolní Životice, p. o., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje

schválit 

Transformační plán organizace Zámek Dolní Životice, p. o., dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 2 tohoto usnesení ke schválení
Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 8. 6. 2023
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