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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 2 



Datum konání: 22.12.2016

               
Materiál č.: 10/1



Název: Profinancování a kofinancování projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Projektový list – „Nákup vozidel na alternativní pohon“  
Předkladatel:
Jarmila Uvírová, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Petr Strakoš, oddělení samosprávných  činností, odbor životního prostředí a zemědělství

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 3/152   ze dne 6.12.2016

1.  rozhodlo
profinancovat a kofinancovat projekt „Nákup vozidel na alternativní pohon“ předkládaný do 13. výzvy Národního programu Životní prostředí, Prioritní oblasti 5 - Životní prostředí ve městech a obcích, Podoblasti podpory 5.2. Udržitelná městská doprava a mobilita, vyhlášené Ministerstvem životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky, v letech 2017 - 2018, ve výši 4.850.000,--  Kč
Důvodová zpráva:

Ministerstvo životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky vyhlásilo dne 10. 11. 2016 13. výzvu pro předkládání žádostí o finanční podporu v rámci Národního programu Životní prostředí, Prioritní oblasti 5 - Životní prostředí ve městech a obcích, Podoblasti podpory 5. 2 -  Udržitelná městská doprava a mobilita. Předmětem výzvy je získání příspěvku na nákup vozidel s alternativním pohonem - elektromobily, plug-in hybridy (vozidla s více pohonnými jednotkami, které disponují elektrickým pohonem a lze je dobíjet z externího zdroje elektrické energie) a vozy na CNG (stlačený zemní plyn). Příjem žádostí poběží do 31. 3. 2017. 

Rada kraje na své schůzi dne 6. 12. 2016 svým usnesením č. 3/152 rozhodla o předložení žádosti o podporu projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon“ do výše uvedené výzvy. 
Moravskoslezský kraj má možnost v rámci navrhovaného projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon“ částečně realizovat svou dlouhodobou vizi podpory využívání alternativních druhů dopravy, zejména pohonu na elektřinu a CNG, a využít výše uvedenou výzvu k podání žádosti o finanční příspěvek na nákup vozidel na alternativní pohon. V rámci plánované pravidelné obnovy vozového parku je navrhováno z této výzvy pořídit v roce 2017 5 automobilů nižší střední třídy na pohon CNG a 2 elektromobily. Došlo by tak k postupné obměně stávajících 5 automobilů Škoda Fabia s rokem výroby 2007 a 2 elektromobilů na operativní leasing, který u vozidla Nissan Leaf skončí v červnu 2017 a u vozidla Volkswagen e-up v únoru 2018.

Finanční příspěvky na nákup vozidel na alternativní pohon se v rámci vyhlášené výzvy pohybují v těchto finančních relacích - CNG pohon 50 tis. Kč, plug-in hybrid 200 tis. Kč a elektromobil 220 tis. Kč, přičemž do kategorie elektromobilů jsou zařazena také elektrická vozidla s prodlouženým dojezdem za pomoci částečného dobíjení akumulátorů jednotkou se spalovacím motorem.

Předpokládané celkové uznatelné náklady na realizaci projektu v letech 2017 - 2018 jsou plánovány ve výši max. 4.850.000,-- Kč. 

Navrhovaná struktura financování projektu:

Celkové uznatelné náklady projektu (profinancování):


max. 4.850.000,-- Kč

- prostředky z Národního programu Životní prostředí


max. 690.000,-- Kč

- prostředky z rozpočtu MSK (kofinancování)                            
max. 4.160.000,-- Kč

Celkové uznatelné náklady uvedeného projektu jsou vyčísleny ve výši max.       4.850.000,-- Kč, z toho nákup 5 vozidel na pohon CNG představuje předpokládanou částku 2.750.000,-- Kč a nákup 2 elektromobilů předpokládanou částku 2.100.000,-- Kč.

Za účelem zabezpečení profinancování a kofinancování uvedené části projektu, konkrétně pořízení 2 elektromobilů, se provedlo rozpočtové opatření, kterým došlo k přesunu finančních prostředků z rozpočtu kraje na rok 2016 ve výši 2.100 tis. Kč z akcí rozpočtu SMART region a Příspěvky na hospodaření v lesích na novou akci rozpočtu Nákup vozidel na alternativní pohon. Finanční prostředky byly převedeny do odvětví vlastní správní činnost kraje. Tímto byl navýšen rozpočet kraje z tohoto odvětví. Zbývající potřebné prostředky ve výši 2.750 tis. Kč na pořízení nových vozidel na pohon CNG budou financovány z akce rozpočtu Ostatní kapitálové výdaje – činnost krajského úřadu, která je v současné době zahrnuta v návrhu rozpočtu kraje na rok 2017 v odvětví vlastní správní činnost kraje, který bude zastupitelstvo kraje schvalovat na svém zasedání dne 22. 12. 2016. 

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout profinancovat a kofinancovat předložený projekt.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
3.

Datum konání:
6.12.2016

Materiál č.: 
10/6

Název: 

Předložení žádosti a profinancování a kofinancování projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon“

Číslo usnesení: 3/152

Rada kraje

1. rozhodla

předložit žádost o podporu projektu „Nákup vozidel na alternativní pohon“ předkládaného do 13. výzvy Národního programu Životní prostředí, Prioritní oblasti 5 - Životní prostředí ve městech a obcích, Podoblasti podpory 5.2. Udržitelná městská doprava a mobilita, vyhlášené Ministerstvem životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Nákup vozidel na alternativní pohon“ předkládaný do 13. výzvy Národního programu Životní prostředí, Prioritní oblasti 5 - Životní prostředí ve městech a obcích, Podoblasti podpory 5.2. Udržitelná městská doprava a mobilita, vyhlášené Ministerstvem životního prostředí prostřednictvím Státního fondu životního prostředí České republiky, v letech 2017 - 2018, ve výši 4.850.000,--  Kč

3. schvaluje

rozpočtové opatření, kterým se

snižují

běžné výdaje

na § 1039 -
Ostatní záležitosti lesního hospodářství



pol.  5212 -
Neinvestiční transfery nefinančním 

podnikatelským subjektům – fyzickým osobám

o
300,54 tis. Kč

pol.  5213 -
Neinvestiční transfery nefinančním 

podnikatelským subjektům – právnickým osobám
o
176,00 tis. Kč

pol.  5321 -
Neinvestiční transfery obcím



o
730,86 tis. Kč

pol.  5493 -
Účelové neinvestiční transfery fyzickým osobám
o
612,73 tis. Kč

na § 3792 -
Ekologická výchova a osvěta



pol.  5166 -
Konzultační, poradenské a právní služby


o
279,87 tis. Kč

Celkem








o     2.100,00 tis. Kč

a

zvyšují

kapitálové výdaje

na § 6172 -
Činnost regionální správy



pol.  6123 -
Dopravní prostředky




o      2.100,00 tis. Kč

4. ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 2 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.:   Jarmila Uvírová

Termín: 22. 12. 2016
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