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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 79/5546 ze dne 21. 8. 2023

č. 77/5716 ze dne 4. 9. 2023

1.  svěřuje

 

hejtmanovi kraje Janu Krkoškovi, MBA

úkoly na úseku:

· cestovního ruchu

 
2.  svěřuje

člence rady kraje MUDr. Zdence Němečkové Crkvenjaš, MBA
úkoly na úseku:
· zemědělství

Důvodová zpráva:

Usnesením zastupitelstva kraje č. 1/9 (bod 1.) ze dne 5. 11. 2020 byly hejtmanovi kraje prof. Ing. Ivo Vondrákovi, CSc., svěřeny úkoly na úseku strategického rozvoje kraje, zahraničních vztahů, bezpečnosti. Bodem 6. tohoto usnesení pak byly náměstkovi hejtmana Janu Krkoškovi, MBA, svěřeny úkoly na úseku regionálního rozvoje. Identickým způsobem pak byly dne 8. 6. 2023 zastupitelstvem kraje usnesením č. 12/1191 svěřeny úkoly Janu Krkoškovi, MBA, jako nově zvolenému hejtmanovi kraje a usnesením č. 12/1193 Ing. Šárce Šimoňákové jako nově zvolené náměstkyni hejtmana. 
Oblast cestovního ruchu dosud nebyla v rámci zmíněných usnesení jmenovitě uvedena a byla vykonávána příslušným náměstkem hejtmana jako součást úseku regionálního rozvoje. Tímto se oblast cestovního ruchu svěřuje do kompetence hejtmana kraje Jana Krkošky.

Oblast zemědělství dosud nebyla v rámci zmíněných usnesení jmenovitě uvedena a byla vykonávána náměstkyní hejtmana jako součást úseku regionálního rozvoje. Usnesením 1/9 (bod 10.) ze dne 5.11.2020 byl člence rady kraje MUDr. Zdence Němečkové Crkvenjaš, MBA, svěřen úsek životního prostředí.
Tímto se oblast zemědělství svěřuje do kompetence členky rady kraje MUDr. Zdenky Němečkové Crkvenjaš, MBA.

{Konec důvodové zprávy}
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