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Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Ivo Chamrád, odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5049 ze dne 22.5.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1214 ze dne 8.6.2023

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve společnosti OKD došlo k personálním změnám v jejím představenstvu, kde Mgr. Jan Solich nahradil dosavadního místopředsedu představenstva Ing. Radima Tabáška a novým členem představenstva se stal Ing. Petr Hanzlík. Současně se snížil počet členů představenstva OKD ze čtyř na tři.  Zároveň nedošlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 8. června 2023, jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné.

1.   Současná situace v likvidaci jednotlivých lokalit, včetně Paskova a Frenštátu 

Lokalita Lazy:

Důl:

· Jáma č. 2
Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem a realizací 
ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály. 
V současnosti probíhá demolice povrchových objektů 
v bezpečnostním pásmu této jámy.

Zahájení prací na stavbě uzavíracího ohlubňového povalu v posledním týdnu měsíce července

· Jáma č. 5
        

Probíhá likvidace jámy zpevněnými zásypovými hmotami

(aktuální staničení = - 420 m pod povrchem).

· Jáma č. 6
        

Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem a realizací 

ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály.

Lokalita ČSA:

Důl:

· Jáma Doubrava III
Likvidace jámy ukončena ohlubňovým povalem.

· ČSA


Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole.

Lokalita Darkov:

Důl:

· Darkov


Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole. 

· Darkov 1 (PZ)

Přípravné práce k likvidaci jámy.

Areál Staříč:

Důl:

· Jáma č. II/3
       
Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem, v současnosti

probíhá výstavba ohlubňové zátky zpevněnými zásypovými hmotami (aktuální staničení = - 14 m pod povrchem).

· Jáma č. II/4

Probíhá likvidace jámy zpevněnými zásypovými hmotami

(aktuální staničení = - 332 m pod povrchem).

Lokalita Frenštát:

Důl:

· Jámy č. 4 + 5
Byly zahájeny přípravné práce k likvidaci obou jam 
nezpevněným zásypem. Předpoklad zahájení vlastního 
zásypu obou jam v září 2023.

2.   Demolice stavebních objektů na lokalitě Lazy – informace

Demolice lokalita Lazy – III. etapa (bezpečnostní pásmo jámy č. 2). 

Probíhá demolice stavebních objektů v bezpečnostním pásmu jámy č. 2, přepokládané ukončení prací v září 2023.

Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.

Současně s útlumem dobývání a likvidací jednotlivých lokalit je nutno řešit problematiku postupného zatápění důlních prostor, zejména případná negativa, touto činností způsobená. Konsorcium zpracovatelů Green Gas DPB, a.s., DIAMO, státní podnik, VŠB-Technická univerzita Ostrava a LABTECH s.r.o. předložilo v rámci projektu „Výzkum vlivu postupného zatápění karvinské dílčí pánve OKR důlní vodou s vysokou salinitou na ohrožení krajiny dotčené těžbou uhlí a stabilitu HDD“ závěrečnou zprávu, jejímž cílem je definovat praktickou míru ohrožení krajiny zatápěním podzemními důlními vodami v karvinské dílčí pánvi (dále jen KDP). Projekt byl řešen v období od 1. července 2020 do 30. září 2022 a je veřejně přístupný na stránkách Českého báňského úřadu https://www.cbusbs.cz/cs/ostatni/veda-a-vyzkum.

Postupná likvidace dolů vede k potřebě ukončování čerpání důlních vod, což v konečném důsledku povede k postupnému zatápění důlních prostor až po úroveň drenážní báze, k samotným přetokům mezi doly a z makro pohledu mezi dílčími pánvemi: ostravskou dílčí pánví (dále jen ODP), petřvaldskou dílčí pánví (dále jen PDP) a KDP. V současnosti je hladina důlní vody v ODP a PDP udržována prostřednictvím vodních jam Jeremenko a Žofie v hloubkové úrovni, která omezuje přetok mezi pánvemi a zajišťuje bezpečný provoz dolů v KDP Ostravsko-karvinského revíru (dále jen OKR). Tím jsou veškeré přítoky důlních vod v OKR vypouštěny řízeně a případná negativa, plynoucí z této činnosti, je možno průběžně regulovat dávkovaným vypouštěním vod. Případné přetoky důlních vod z KDP jsou v PDP i ODP čerpací kapacity dostatečně dimenzovány tak, aby mohl být tento vliv eliminován. 

Těžba černého uhlí v obou dosud činných dolech ČSM – Jih a ČSM – Sever probíhá s plánovanými parametry. Souběžně jsou plněny cíle společnosti OKD v oblasti realizace prodeje vytěženého černého uhlí. 

12. července 2023 proběhlo úspěšně veřejné projednání posouzení vlivu prodloužení těžby na Dole ČSM a následného ukončení hornické činnosti na životní prostředí. Studii EIA předkládá společnost OKD pro zajištění zásob černého uhlí pro těžbu po roce 2024. V rámci studie je řešena potenciální dostupnost cca 5,7 milionu tun černého uhlí, přičemž OKD chce do termínu zatím schváleného ukončení těžby vytěžit zhruba 3,6 milionů tun. Větší objem zásob je zahrnut pro případné další prodloužení těžby, pokud by k němu došlo. Po roce 2024 by na Dole ČSM měla těžba probíhat na ploše 8,6 kilometrů čtverečních.

Těžební společnost OKD zveřejnila výsledky hospodaření za rok 2022, podle kterých dosáhla čistého zisku 5,1 miliardy korun, což je nejlepší výsledek od roku 2011. Tržby společnosti vzrostly více než o polovinu oproti roku 2021 na 14,1 miliardy korun, objem výroby činil 2,1 milionu tun černého uhlí. Provozní zisk před operacemi souvisejícími s tvorbou rezerv byl 6,4 miliardy korun, 1,8 miliardy korun ze zisku bude vyplaceno státu formou dividendy. Část provozního zisku použilo OKD k tvorbě rezerv. Po ukončení těžby z nich chce financovat dohodnutý sociální program i technickou likvidaci Dolu ČSM.
Koncepce funkčního využití areálů dolů
Dne 8. června 2023 zastupitelstvo kraje schválilo budoucí nabytí dotčených pozemků ke strategickému projektu POHO Park Gabriela (smlouva o smlouvách budoucích o převodu majetku – DIAMO, s. p. a smlouva o smlouvě budoucí kupní – Asental Land, s.r.o.). Uzavření těchto smluv je podmíněno přiznáním dotace z Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen „OP ST“), přičemž platnosti nabudou dnem jejich podpisu a v účinnost vstoupí dnem uveřejnění v registru smluv v souladu se zákonem č. 340/2015 Sb., o zvláštních podmínkách účinnosti některých smluv, uveřejňování těchto smluv a o registru smluv, ve znění pozdějších předpisů.
Souběžně je připravována smlouva pro nabytí pozemků pro potřeby projektu strategického brownfieldu LAZY, kde převládá komerční činnost a větší část pozemků bude převedena úplatně.

Dne 21. června 2023 byl vládou České republiky zřízen Vládní výbor pro strategické investice, který se zaměří na investice v dopravě, energetice, ve vzdělávání a vědě. S jeho vznikem naopak zanikají Uhelná komise, Rada pro zdraví a životní prostředí a Rada vlády pro veřejné investování, jejichž činnost má být novým vládním výborem nahrazena. Výboru bude předsedat premiér Petr Fiala a zasednou v něm resortní ministři, zástupci Hospodářské komory, Svazu průmyslu a obchodu, Asociace krajů České republiky a Svazu měst a obcí. Součástí budou také pracovní skupiny, které se budou koncentrovat na jednotlivé oblasti. Cílem výboru je koordinace a příprava jednotlivých klíčových investic, úpravy a změny zákonů pro umožnění efektivnějších a rychlejších investic, zajištění souvisejícího financování a vyhledávání nových příležitostí k investicím, které by zvýšily konkurenceschopnost České republiky.

Materiál byl projednán dne 9. srpna 2023 na 19. jednání Komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje viz příloha č. 1 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
76
Datum konání:
21. 8. 2023
Materiál č.:

5/3
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 76/5555

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5049 ze dne 22.5.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1214 ze dne 8. 6. 2023

1. bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji dle předloženého materiálu

2.  ukládá
1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA
Termín: 7. 9. 2023
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