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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Smlouva o spolupraci pri transformaci muzei   
Předkladatel:
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Dominika Martincová, vedoucí oddělení kultury a projektů, odbor kultury a památkové péče

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č.  77/5689 ze dne 4.9.2023

č. 44/2969 ze dne 9.5.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1219 ze dne 8.6.2023

1.  rozhodlo
uzavřít Smlouvu o spolupráci při transformaci muzejnictví v Kopřivnici s Muzeem Novojičínska, se sídlem 28. října 51/12, 741 01 Nový Jičín, IČO 00096296; se společností TATRA TRUCKS a.s., se sídlem Areál Tatry 1450/1, 742 21 Kopřivnice, IČO: 01482840; s Regionálním muzeem v Kopřivnici, o. p. s., se sídlem Záhumenní 367/1, 742 21 Kopřivnice, IČO: 25394509 a Městem Kopřivnice, se sídlem Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, IČO: 00298077, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

V současnosti působí v Kopřivnici dvě muzea zaměřená na technické dědictví značky TATRA. Jedná se o nově otevřené Muzeum nákladních automobilů TATRA Kopřivnice zaměřené na nákladní vozidla a Regionální muzeum v Kopřivnici, o. p. s. (dále jen Regionální muzeum), které provozuje jako svou organizační část „Technické muzeum TATRA“ zaměřenou na osobní vozidla a prezentaci NKP „Slovenská strela“ v nově vystavěném depozitáři. 

Rada kraje usnesením č. 44/2969 ze dne 9. 5. 2022 rozhodla uzavřít Memorandum o spolupráci a koordinaci při posouzení záměru převzetí expozic Regionálního muzea v Kopřivnici, o. p. s. Muzeem Novojičínska se společností TATRA TRUCKS a.s. a Městem Kopřivnice.

Na základě jednání odboru kultury a památkové péče s výše zmíněnými subjekty (společností TATRA TRUCKS a.s., Městem Kopřivnice a Muzeem Novojičínska) ve věci podmínek převzetí a následného provozování muzea Tatra zaměřeného na osobní automobily byl stranami odsouhlasen návrh smlouvy, který je přílohu č. 1 předloženého materiálu.

Účelem smlouvy je vyjádření společného cíle smluvních stran, stanovení vzájemných práv a povinností, jakož i stanovení časového harmonogramu a časových mezníků souvisejících s komplexní změnou v provozování muzeí v Kopřivnici.

Ve smlouvě je mimo jiné uvedeno:

· Činnost obecně prospěšné společnosti Regionální muzeum v Kopřivnici, o.p.s. bude ukončena, bude provedena likvidace společnosti a její zánik;

· Provozovatelem Technického muzea Tatra bude Muzeum Novojičínska;

· Práva a povinnosti z pracovněprávních vztahů vybraných zaměstnanců vykonávajících činnost v souvislosti s provozem Technického muzea Tatra přejdou na Muzeum Novojičínska;

· Budou provedeny stavební úpravy budovy Technického muzea, a to jako veřejná zakázka na stavební práce, která bude zadána městem Kopřivnice a bude financována převážně z finančních prostředků poskytnutých jako dotace městu Kopřivnice z rozpočtu Moravskoslezského kraje (usnesení zastupitelstva kraje č. 12/1219 ze dne 8.6.2023);

· Bude realizována nová expozice osobních automobilů Tatra v budově Technického muzea, a to jako veřejná zakázka na dodávky a služby, která bude zadána Moravskoslezským krajem, případně Muzeem Novojičínska;

· Mezi městem Kopřivnice a Muzeem Novojičínska bude uzavřena smlouva o výpůjčce nemovité věci, na základě které bude Muzeum Novojíčínska bezplatně užívat budovu Technického muzea za účelem provozu Technického muzea Tatra, resp. jeho nové expozice. 

Dopad do rozpočtu kraje

Činnost pobočky je spojena s navýšením provozních prostředků Muzea Novojičínska, příspěvkové organizace. Dle výroční zprávy Regionálního muzea v Kopřivnici, o. p. s. poskytuje Město Kopřivnice každým rokem dotaci na provoz ve výši 3,5 mil. Kč, výnosy ze vstupného byly v roce 2022 ve výši 10,2 mil. Kč. Celkové náklady na provoz činily v roce 2022 19,2 mil. Kč. Reálné výsledky hospodaření pod vedením Muzea Novojičínska v současnosti nelze předjímat, z tohoto důvodu je navrhováno poskytnout prostředky účelově s tím, že úspora bude vrácena do rozpočtu kraje.

Provoz organizace bude hrazen z příspěvku na provoz příspěvkových organizací v odvětví kultury na rok 2024, který by byl za tímto účelem navýšen v rámci rozpočtu o cca 9 mil. Kč. 

Městu Kopřivnice byla Moravskoslezským krajem poskytnuta dotace na stavební úpravy objektu muzea osobních automobilů Tatra tak, aby prostory byly po stavební stránce připraveny pro instalaci nové moderní expozice. Dotace ve výši 13.372.206 Kč byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 12/1219 ze dne 8.6.2023.

V návaznosti na provedené stavební práce Městem Kopřivnice bude potřeba zajistit na náklady Moravskoslezského kraje obnovu expozice v částce cca 13 mil. Kč.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno rozhodnout uzavřít smlouvu o spolupráci při transformaci muzejnictví v Kopřivnici.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
77
Datum konání:
4.9.2023
Materiál č.:

6/1
Název:
Návrh na uzavření smlouvy o spolupráci při transformaci muzejnictví v Kopřivnici

Číslo usnesení: 77/5689
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 44/2969 ze dne 9.5.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1219 ze dne 8.6.2023

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Smlouvu o spolupráci při transformaci muzejnictví v Kopřivnici s Muzeem Novojičínska, se sídlem 28. října 51/12, 741 01 Nový Jičín, IČO 00096296; se společností TATRA TRUCKS a.s., se sídlem Areál Tatry 1450/1, 742 21 Kopřivnice, IČO: 01482840; s Regionálním muzeem v Kopřivnici, o. p. s., se sídlem Záhumenní 367/1, 742 21 Kopřivnice, IČO: 25394509 a Městem Kopřivnice, se sídlem Štefánikova 1163, 742 21 Kopřivnice, IČO: 00298077, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení ke schválení a rozhodnutí

Zodp.: Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo

Termín: 7. 9. 2023
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