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1.  bere na vědomí

informaci o postupu při zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje v návaznosti na řešení výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v budoucím období

2.  rozhodlo
o budoucí podobě celého systému veřejné dopravy v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Cílem předloženého materiálu je seznámit orgány Moravskoslezského kraje s návrhem postupu při zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje v návaznosti na řešení výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v budoucím období.

Orgánům kraje se předkládá materiál, jehož obsahem je popis a návrh řešení strategických otázek souvisejících s výběrovými řízeními na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v Moravskoslezském kraji. Strategické otázky se týkají:

1. režimu smluvního vztahu,

2. rozsahu závazku veřejných služeb,

3. doby platnosti smlouvy o veřejných službách,

4. výběru provozní oblasti pro výběrové řízení a zejména

5. stěžejních provozních parametrů.

Řešení výše uvedených otázek, resp. následná přijatá rozhodnutí orgánů kraje určí nejen postup při zajištění dopravní obslužnosti v budoucím období, ale také rozhodnou o budoucí podobě celého systému veřejné dopravy v kraji a následně budou předloženy v rámci určitých materiálů orgánům kraje ke schválení (materiál ke schválení notifikací, ke schválení finančních závazků, ke schválení zahájení výběrového řízení aj.).

Vzhledem k níže uvedenému se orgánům kraje doporučuje zaujmout stanovisko:

1. režim smluvního vztahu

pokračovat a v následných výběrových řízení postupovat v souladu se zákonem
č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů.
2. rozsah závazku veřejných služeb

pokračovat v uvedené praxi a pověřit tak odbor dopravy k jednání s odpovědnými zástupci obcí, s cílem uzavřít smlouvy pro následné období s dotčenými obcemi.

3. doba platnosti smlouvy o veřejných službách

stanovit dobu trvání smluvního vztahu vyplývajícího ze smlouvy o veřejných službách opět na 10 let.
4. výběr oblasti pro výběrové řízení

změnit stávající model a snížit možnost variability zvýšení rozsahu objednávaných výkonů na 15 % a ponechat snížení až o 30 %.
5. stěžejní provozní parametry

· požadovat zajištění obslužnosti vozidly s pohonem na CNG v kombinaci s vozidly na vodík, a to dle doporučeného poměru Moravskoslezského Vodíkového Klastru, z. s., v návaznosti na odbornou predikci produkce vodíku v kraji a rentabilitu výrobně-distribučního řetězce vodíku.

· ponechat ujednání o mimořádné smluvní odměně, jen její pravidla přizpůsobit počtu pořizovaných vozidel, a to tak, že se individuálně stanoví maximální výše odměny, na kterou tímto může dopravce dosáhnout. Odměna je motivací dopravce žádat o dotace na vozidla.
· nesnižovat stávající standard kvality a zajistit tak cestujícím službu odpovídající současným trendům a požadavkům.

· zachovat stávající systém cenotvorby, kdy cenotvorné položky mají předem smluvně danou indexaci, která může odpovídat kladným, ale také záporným hodnotám.

· sjednotit postup, jež ukládá vybranému dopravci zajistit jednotný vzhled vozidel a vozidla požadovat v jednotné barvě a řešit následně komplexní grafický návrh, jež by odrážel nejen hodnoty kraje, ale zejména by výrazně přispěl k povědomí veřejnosti o zajištění dopravy ze strany kraje.

· zachovat stávající model sankčních ujednání, a to tak, aby i v budoucím období byly sankce jedním z prvků, který dopravce motivuje poskytovat službu řádně a zajistit plnění povinností vyplývajících ze smlouvy.

· zachovat možnost jednostranného ukončení trvání smlouvy ze strany dopravců nejdříve po 5 letech ode dne zahájení poskytování služby.

Popis současného stavu zajišťování dopravní obslužnosti veřejnou linkovou osobní dopravou 

Dopravní obslužnost v Moravskoslezském kraji je zajišťována prostřednictvím příměstské autobusové dopravy v rámci závazku veřejné služby objednávané krajem
za finančního příspěvku ze strany převážné většiny obcí v kraji. V současné době má Moravskoslezský kraj dopravní obslužnost zajištěnou prostřednictvím 17 smluv, přičemž kompletní přehled smluv se zásadními informacemi je uveden v příloze č. 1 materiálu.

S ohledem na skutečnost, že první smlouva vzešlá z výběrového řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v oblasti Jablunkovsko a Třinecko, ev. č. 02071/2015/DSH, je platná do 13. 12. 2025, se materiál předkládá v přípravné fázi tak, aby byl vytvořen dostatečný časový prostor pro přípravu předmětného výběrového řízení, a aby byl provoz vybraným dopravcem zahájen od 14.12.2025, resp. tak, aby zahájení navazovalo kontinuálně na stávající smluvní zajištění.

Řešení níže uvedených strategických bodů navazuje na usnesení rady kraje č. 52/3703 ze dne 12. 9. 2022, resp. souhlas se zveřejněním návrhu Oznámení předběžných informací v Úředním věstníku Evropské unie na výběr provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou k zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje – oblast Jablunkovsko a Třinecko od 14.12.2025, s dobou trvání 10 let a bude zapracováno do zadávací dokumentace k předmětnému výběrovému řízení. Do přípravy jednotlivých materiálů je opětovně zapojena společnost Koordinátor ODIS s.r.o.

AD1) režim smluvního vztahu

V současné době jsou všechny smlouvy na zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou linkovou osobní dopravou uzavřeny v souladu se zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, tedy v nabídkovém řízení, kdy se vybírá dopravce, který nese pouze nákladové riziko, nikoliv riziko výkyvů tržeb. Jde o smlouvy tzv. typu brutto.

Uvedené tak umožňuje Moravskoslezskému kraji plně rozvíjet Integrovaný dopravní systém ODIS (dále jen IDS ODIS) a zejména tak ovlivňovat cenotvorbu a tarifní politiku IDS ODIS. Při systému brutto, riziko spojené s vývojem tržeb sice nese samotný objednatel, ale ten zároveň může přesně kontrolovat financování veřejných služeb včetně tarifních otázek, může rovněž určovat konkrétní jízdní řády a může detailně regulovat standardy kvality, včetně jednotného marketingového a informačního systému pro celý dopravní systém.

Orgánům kraje se doporučuje v uvedeném pokračovat a v následných výběrových řízeních postupovat v souladu se zákonem č. 134/2016 Sb., o zadávání veřejných zakázek, ve znění pozdějších předpisů, tedy využít systém,
kdy je riziko spojené s vývojem tržeb čistě na objednateli a dopravci objednatel hradí částku odměny vzešlou z výběrového řízení. Výše uvedený závěr potvrzuje rovněž praxe při uzavírání smluv o veřejných službách v jiných krajích.

AD2) rozsah závazku veřejných služeb

V současné době všechny smlouvy na zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou linkovou osobní dopravou mají stanovený rozsah závazku veřejné služby tak,
že zabezpečují dopravní obslužnost v rozsahu výkonů stávajících platných jízdních řádů po všechny dny v týdnu, a to jak kraje, tak obcí. Recipročně se obce Moravskoslezského kraje zavázaly na předmětnou dopravní obslužnost finančně přispívat, a to prostřednictvím dlouhodobých smluv o poskytnutí příspěvku za účelem zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje veřejnou linkovou dopravou v předmětné oblasti.

Uvedené bylo realizováno zejména z důvodu, že pokud by objednávka byla rozdrobena mezi více objednatelů, hrozilo by reálné riziko, že spoje jedné linky objednávané Moravskoslezským krajem, by mohly být provozovány jiným dopravcem v jiném tarifu pro cestující, než spoje téže linky objednávané městy či obcemi. Samotné výběrové řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou by bylo realizovatelné, ale podstatně komplikovanější a již ne tak efektivní.

S ohledem na to, že uvedený finanční příspěvek nejen že částečně kryje náklady vynaložené na zajištění dopravní obslužnosti, ale také přispívá k sounáležitosti
a částečné odpovědnosti obcí k předmětnému zajištění, se orgánům kraje doporučuje rozhodnout pokračovat v uvedené praxi a pověřit tak odbor dopravy k jednání s odpovědnými zástupci obcí, s cílem uzavření smluv pro následné období.
AD3) doba platnosti smlouvy o veřejných službách

Neméně důležitým rozhodnutím, které s sebou výběrová řízení přináší, je také rozhodnutí o době platnosti smlouvy o veřejných službách. Maximální doba platnosti smluv o veřejných službách je stanovena jednoznačně v nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1370/2007 ze dne 23. října 2007 o veřejných službách v přepravě cestujících po železnici a silnici a o zrušení nařízení Rady (EHS) č. 1191/69 a č. 1107/70. V případě autobusové dopravy se jedná o 10 let s možností prodloužení až na 15 let, a to v případě významných investic dopravce do majetku potřebného pro poskytování veřejných služeb.

Všechna předešlá výběrová řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou byla realizována na dobu 10 let. Důvodem je především opět ekonomické pravidlo o úsporách z rozsahu, tedy čím větší rozsah objednávky, tím výhodnější konečná nabídková cena. Důležitá je dále stabilita dopravního systému, která je u takto nastavené délky maximálně zajištěna.

S ohledem na shora uvedené se při zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje v návaznosti na přípravu výběrových řízení
na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou doporučuje v budoucím období stanovit dobu trvání smluvního vztahu vyplývajícího ze smlouvy o veřejných službách opět na 10 let, a to vzhledem
k případnému požadavku na pořízení nového vozidlového parku (možná odpisová doba autobusu), resp. k požadavku na zkvalitnění a ekologizaci veřejné dopravy a dosažení nejlepší ceny.

AD4) výběr provozní oblasti pro výběrové řízení

S rozhodnutím o době platnosti smluv o veřejných službách je úzce spojená taktéž otázka výběru provozních celků či oblastí, v nichž by měla být zajišťována dopravní obslužnost.

Stávající smlouvy na zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou linkovou osobní dopravou dnes rozdělují kraj do sedmnácti provozních celků tak, aby byly efekty plynoucí z konkurenční soutěže trvalé, a aby najednou nedošlo k vyčerpání zdrojů některého z dopravců. Zároveň jsou celky realizovány tak, aby tvořily technicky ucelený provozní soubor, resp. skupinu linek vycházejících z přirozeného spádového centra.

Vzhledem k dosavadní praxi se však jeví, že některé oblasti by mohly být
do budoucna sloučeny (jedná se např. o provozně dnes provázané oblasti Frýdecko-Místecko a Frýdlantsko, či oblast Krnovska, Bruntálska a Rýmařovska),
tak aby průměrný rozsah v rámci jedné smlouvy činil okolo 2 mil. Vozokm/rok. Uvedené by mělo být, ale realizováno vždy po individuálním posouzení daných oblastí, a to např. v kontextu požadavku na typ pohonu vozidel, jež budou dopravní obslužnost na základě předmětného smluvního vztahu zajišťovat.

Pro možnost optimalizace dopravní obslužnosti v průběhu trvání smluvního vztahu jsou ve smlouvách uvedeny hranice, které vymezují pro objednatele možnost jak snížení, tak zvýšení rozsahu objednávaných kilometrů. Z dosavadní praxe, jež vychází z možnosti zvýšit či snížit rozsah až o 30 %, vyplývá, že uvedené mantinely jsou vyšší, než by se v současné praxi v době trvání smluvních vztahů využívali.

S ohledem na to, že uvedený požadavek rovněž ovlivňuje cenovou politiku, a tedy náklady na Vozokm podaných nabídek, se orgánům kraje doporučuje změnit stávající model a snížit možnost variability zvýšení rozsahu objednávaných výkonů na 15 % a ponechat snížení až o 30 %, a to s cílem pozitivně ovlivnit výši vynakládaných nákladů v budoucím období.
AD5) stěžejní provozní parametry

Pohon vozidel

Základní provozní parametr, který výrazně ovlivňuje nákladovou jednici za Vozokm
v předmětných výběrových řízeních, je pohon vozidel, jimiž mají být služby poskytovány. V současných smlouvách na zajištění dopravní obslužnosti kraje veřejnou linkovou osobní dopravou je ve většině oblastí požadován pohon CNG, případně CNG v kombinaci s naftou, pouze oblasti Bruntálsko, Rýmařovsko a Krnovsko jsou zajišťovány čistě naftovými vozidly.

S ohledem na diametrální cenový rozdíl, který s sebou rozhodnutí o požadavku na typ PHM přináší, se orgánům kraje předkládá materiál k rozhodnutí, jež bude mít zásadní vliv na podobu celého systému veřejné dopravy v kraji, a to zejména v kontextu vynakládaných finančních prostředků a požadavku na ekologizaci dopravy.

V souvislosti se zavedením trendu zcela bezemisní dopravy se nyní Moravskoslezským krajem navrhuje realizovat výběrové řízení tak, aby byl ve vozidlovém parku vybraného dopravce zajištěn alespoň částečný poměr bezemisních vozidel, tedy v příměstské dopravě vozidel s vodíkovým pohonem a vozidly na CNG.

Uvedené vyplývá také z odpovědí dopravců, které byly doručeny odboru dopravy v rámci realizovaných tržních konzultací v kontextu jakési obavy dostatečně vybudované infrastruktury. Nasazení bezemisních vozidel v určitém poměru
se „standardními“ pohony, doporučují dopravci rovněž s ohledem ke stabilitě provozu, kterou u vozidel s vodíkovým pohonem, nebylo prozatím možné dostatečně ověřit.

Orgánům kraje se tak doporučuje požadovat zajištění obslužnosti bezemisními vozidly vždy pouze z určité části a výběr pohonu pro zbylou část vozidel zajistit vozidly na CNG.

Přehled procentuální výše bezemisních vozidel je spolu s finanční náročností, kdy se předpokládá cena za Vozokm ve výši 100 Kč, uvedena v příloze č. 2 materiálu a je sestavena v souladu s doporučením Moravskoslezského Vodíkového Klastru, z. s., což je spolek založený usnesením zastupitelstva kraje č. 8/722 ze dne 16. 6. 2022, kde  Moravskoslezský kraj vstoupil v postavení hlavního zakladatele, s dalšími zakládajícími členy (VŠB – TUO a CYLINDERS HOLDING a.s.), právě za účelem rozvoje vodíkových technologií, budování partnerství a spolupráce se subjekty působícími v této oblasti a rovněž za účelem přípravy na efektivní a koordinované financování souvisejících aktivit prostřednictvím Operačního programu Spravedlivá transformace v souladu s Transformačním plánem Moravskoslezského kraje.

Předpokládaný náklad na uvedené zajištění při navrhovaném zajištění dopravní obslužnosti v budoucích letech až z 50 % právě vozidly s vodíkovým pohonem a při modelaci ceny za 60 Kč/Vozokm CNG a 100 Kč/Vozokm vodík (bez 15% navýšení výkonů) je ve výši cca 2,9 mld. Kč/rok, přičemž modelovaná cena vodíkového pohonu je v tomto kontextu uvažována v rozmezí 12–15 EUR/Kg a dedikované navýšení oproti pohonu CNG je způsobeno především zvýšenými pořizovacími náklady na vozidla samotná, resp. kalkulovaného odpisu vstupujícího do jednotkové ceny za Vozokm a dnešní cenou vodíku.

Od výše uvedených nákladů budou odečteny:

· roční tržby ve výši cca 660–840 mil. Kč (podle vývoje) a

· roční příspěvky od obcí a krajů ve výši cca 105–145 mil. Kč (podle vývoje).

Výsledný roční dopad do rozpočtu kraje (v cílovém roce 2031) se předpokládá ve výši cca 2,0 mld. Kč, tzn., že výdaje vrostou zhruba dvojnásobně oproti roku 2022. Je zřejmé, že pro budoucí rozpočty je předložený návrh aktuálně vysoce zatěžující. Nicméně se vychází z dnešních cenových znalostí a současně ekonomické situace. 

Z těchto důvodů je dále nezbytné paralelně identifikovat možnosti čerpání externích finančních zdrojů a taktéž připravovat podmínky pro začlenění avizovaného mechanismu provozní podpory, dále také na samotné pořízení vozidel ze strany dopravců a v neposlední řadě v budoucích letech, dle specifik jednotlivých oblastí, vyhodnotit možnosti zapojení vozidel s nižší kapacitou přepravy cestujících a s tím související nižší spotřebou paliva zvoleného pohonu.  

Motivace dopravce

Ve stávajících smlouvách jsou dopravci motivováni objednatelem zajistit na pořízení vozidel, která tak recipročně objednateli sníží náklady, jež na zajištění dopravní obslužnosti musí vynaložita následně tak snížený náklad promítnout do jednotkových provozních nákladů za Vozokm. 

Mimořádná smluvní odměna za získání investiční dotace pro pořízení používaných vozidel je v současné době stanovena ve výši odpovídající 10 % z provedeného celkového snížení kompenzace. Přičemž v praxi se ukázalo, že výše uvedené stanovení odměny je motivující, neboť ve vybraných oblastech dopravci uvedeného ustanovení plně využili.

Vzhledem k tomu, že předmětná smluvní odměna je dnes nastavena paušálně
a neřeší, zda dopravce získá odměnu na jedno, či všechna vozidla, jimiž bude dopravní obslužnost na základě předmětného smluvního vztahu zajištována,
a s ohledem na to, že administrativa je pro uvedené dosti shodná, doporučuje
se orgánům kraje ponechat ujednání o mimořádné smluvní odměně, jen její pravidla přizpůsobit počtu pořizovaných vozidel, a to tak, že se vždy individuálně stanoví maximální výše odměny, na kterou tímto může dopravce dosáhnout.

Kvalitativní požadavky

Současný vozidlový park dopravců, prostřednictvím něhož jsou plněny smluvní závazky, je na velmi vysoké úrovni. Ve všech oblastech se tak postupným plněním smluvních závazků docílilo, že je dopravní obslužnost poskytována vozidly, jež jsou nízkopodlažní, klimatizovaná a je v nich cestujícím umožněno připojení na internet prostřednictvím Wi-Fi, či nabíjení přes USB porty. Vzhledem k této skutečnosti se orgánům kraje doporučuje nesnižovat stávající standard kvality a zajistit tak cestujícím službu odpovídající současným trendům a požadavkům.

Cenotvorba

V současné době je jednotková cena stanovena jako vážená průměrná cena za 1 Vozokm v příslušném dopravním roce a vychází z jednotkových cen pro jednotlivý typ pohonu a podílu jednotlivých typů pohonu u výchozího počtu používaných vozidel.

Výše vážené průměrné jednotkové ceny pro příslušný dopravní rok se stanoví tak,
že vážená průměrná jednotková cena za 1 Vozokm se upravuje jednou ročně pro příslušný dopravní rok a zohledňuje mimo jiné inflační vývoj cen za předchozí dopravní rok, a to jak kladně, tak záporně. Mezi nejvýznamnější indexované položky patří mzdy (index mezd v Moravskoslezském kraji), pohonné hmoty (index pro naftu, index pro CNG) a ostatní náklady typu oprav a udržování, režijní náklady apod. (index spotřebitelských cen upraven o mínus 1procentní bod).

Vzhledem k této skutečnosti se orgánům kraje doporučuje zachovat stávající systém cenotvorby, kdy cenotvorné položky mají předem smluvně danou indexaci,
která může odpovídat kladným, ale také záporným hodnotám.

Vzhled vozidel

Další z parametrů, které jsou ve smluvních ujednáních stanoveny, je jednotný vzhled vozidel. Ve stávajících smlouvách byla dopravcům uložena povinnost označit vozidla jednotným symbolem, přičemž základní barvu vozidla (lak) si dopravce mohl zvolit dle svého uvážení.

Celorepublikové trendy ukazují, že uvedené sjednocení vzhledu vozidel, jež poskytují služby na základě objednávek krajů prostřednictvím jednotného symbolu, je již překonáno a jednotliví objednatelé přistupují ke sjednocení barevnosti jako takové. S ohledem na to, že volba barvy laku vozidla není zásadní položkou nákladové jednice (vozidla dopravce určená pro plnění povinností vyplývajících ze smlouvy pořizuje zcela nová), je možné tuto jednotnost legitimně požadovat bez obavy ze zásadního navýšení nákladové položky.

Orgánům kraje se tedy doporučuje sjednotit postup, jež ukládá vybranému dopravci zajistit jednotný vzhled vozidel a vozidla požadovat v jednotné barvě. S ohledem na barvy kraje a s ohledem na barvy Integrovaného dopravního systému Moravskoslezského kraje ODIS se doporučuje jako základní barvu zvolit barvu červenou. Navržený vzhled vozidel bude na určených plochách umožňovat prezentaci vybraných produktů IDS MSK ODIS či turistických cílů s cílem podpořit využívání systému veřejné dopravy Moravskoslezského kraje, a to jak pro pravidelné, tak pro turistické cesty včetně podpory zvýšení povědomosti o turistických cílech v Moravskoslezském kraji.

Orgánům kraje se tedy doporučuje v rámci výše uvedeného řešit následně komplexní grafický návrh, jež by odrážel nejen hodnoty kraje, ale zejména by výrazně přispěl k povědomí veřejnosti o zajištění dopravy ze strany kraje.

Sankční ujednání

Pro záruku plnění smluvních povinností ze strany dopravců jsou ve stávajících smlouvách sankční ujednání nastavená tak, aby v případě neplnění některých z povinností byl dopravce motivován k nápravě. Praxe ukazuje, že ve většině oblastí se předmětným nastavením sankcí podařilo zvýšit kvalitu poskytovaných služeb
a zajistit plnění povinností vyplývajících ze smlouvy.

Orgánům kraje se doporučuje zachovat stávající model sankčních ujednání,
a to tak, aby i v budoucím období byly sankce jedním z prvků, který dopravce motivuje řádně poskytovat službu a plnit povinnosti vyplývající ze smlouvy. 

Výpověď smlouvy

Po zkušenostech z předchozích let byla do stávajících smluv zapracována ustanovení, jenž umožňují dopravci legitimně a bez udání důvodů po splnění určitého pevně stanoveného počtu let poskytování služby smlouvu jednostranně vypovědět, s tím, že výpovědní doba je stanovena tak, aby objednatel měl dostatečný časový prostor pro stabilizaci situace a zajištění dopravní obslužnosti v dané oblasti jiným dopravcem.

V případě např. špatné ekonomické situace dopravce, toto ustanovení zajistí dopravci možnost výpovědi smlouvy a umožní tak předejít prohlubování jeho ztrátovosti
a objednateli na druhou stranu je dán částečně prostor pro stabilizaci situace
a zajištění dopravní obslužnosti v dané oblasti jiným dopravcem.

Uvedeným se tedy na druhou stranu objednatel snaží předcházet možnému náhlému nezajištění obslužnosti, které v této oblasti nelze jednoduše, ať už z legislativních
a zejména z provozních důvodů zajistit.

I přesto, že výše uvedené doposud ze strany dopravců nebylo využito, ale vzhledem k opětovnému stanovení desetiletého smluvního vztahu, se orgánům kraje doporučuje uvedené ustanovení zachovat v nových smlouvách a dopravcům jednostranné ukončení smlouvy umožnit po uplynutí 5 let ode dne zahájení poskytování služby s výpovědní dobou 18 kalendářních měsíců.

Ekonomické údaje v tomto materiálu vychází z dnešních cenových znalostí a současné ekonomické situace.

Materiál byl projednán dne 22. srpna 2023 na 19. jednání výboru pro dopravu zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 3 materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
76
Datum konání:
21.8.2023

Materiál č.:

7/6

Název:

Zajištění dopravní obslužnosti veřejnou linkovou dopravou v budoucím období 

Číslo usnesení: 76/5566
Rada kraje

1. bere na vědomí

informaci o postupu při zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje v návaznosti na řešení výběrových řízení na provozovatele veřejných služeb v přepravě cestujících veřejnou linkovou osobní dopravou v budoucím období

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o budoucí podobě celého systému veřejné dopravy v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

3. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. a doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Radek Podstawka

Termín: 7.9.2023
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