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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 76/5573 ze dne 21. 8. 2023

1.  rozhodlo

pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu společnost Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201 v rozsahu vykonávané činnosti vymezené ve smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle bodu 2. tohoto usnesení

2.  rozhodlo

uzavřít Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon se společností Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Jedná se o pověření zdravotnického zařízení Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. (dále také jen „Vítkovická nemocnice“) poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a uzavření smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon, a to v souvislosti s realizací projektů v rámci Integrovaného regionálního operačního programu (dále také jen „IROP“), specifický cíl 2.3 Rozvoj infrastruktury pro poskytování zdravotních služeb a péče o zdraví , výzva č. 31 „Zvýšení kvality návazné péče“.

Dle podmínek výše uvedené výzvy jsou podporováni pouze žadatelé vykonávající službu obecného hospodářského zájmu, v souladu s Rozhodnutím Komise ze dne 20. 12. 2011 o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytování služeb obecného hospodářského zájmu (2012/21/EU). 

Výzva č. 31 byla vyhlášena dne 5. 5. 2016, příjem žádostí o podporu byl ukončen dne 18. 7. 2016. Vzhledem k urgentnímu termínu podání žádosti o podporu bylo, na žádost Vítkovické nemocnice, a.s., vydáno dne 1. 7. 2016 Vyjádření o úmyslu předložit orgánům kraje k rozhodnutí záměr pověřit Vítkovickou nemocnici, a.s., poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (dále jen „Záměr pověření“, viz příloha č. 1), s vymezením základních podmínek pověření dle Rozhodnutí Komise ze dne 20. prosince 2011, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu (č. 2012/21/EU), a to náplně a délky trvání pověření, podmínek pro poskytnutí vyrovnávací platby a podmínek pro kontrolu a vrácení případné nadměrné vyrovnávací platby. Záměr pověření byl podmíněn doložením dokladů, na jejichž základě bude uzavřena smlouva o závazku veřejné služby a o vyrovnávací platbě za jeho výkon. Vzhledem ke skutečnosti, že následně nedošlo k doložení dokladů s upřesněním a konkretizací požadavku (názvy a popis projektů, informace o podání žádosti, informace o vydání rozhodnutí atd…), příslušný pověřovací akt v rámci výzvy č. 31 dosud nebyl vydán.

Aktuálně, vzhledem k ukončení realizace projektů Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. (v roce 2020 došlo ke změně názvu subjektu), vyvstává potřeba vydat Pověřovací akt k výkonu služby obecného hospodářského zájmu (dále také jen „SOHZ“) v souladu s rozhodnutím 2012/21/EU, tak aby byly splněny podmínky výzvy č. 31, dle nichž musí být poskytovatel služby pověřen k výkonu SOHZ nejpozději k ukončení finanční realizace projektů. Ministerstvem pro místní rozvoj ČR (jakožto poskytovatelem dotace) byla stanovena lhůta pro doložení pověřovacího aktu do 31. 10. 2023. 

Na základě výše uvedeného byla dne 21. 7. 2023 Moravskoslezskému kraji doručena žádost společnosti Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. o pověření závazkem veřejné služby v obecném hospodářském zájmu a uzavření smlouvy o tomto závazku (viz příloha č. 2), společně s příslušnými podklady a náležitostmi. Žádost se týká dvou projektů:

Projekt „Zvýšení kvality návazné péče ve Vítkovické nemocnici“ "je cílený na zlepšení kvality a dostupnosti péče o pacienty i zkvalitnění poskytované léčby na pracovištích poskytujících návaznou péči ve Vítkovické nemocnici. K naplnění cíle dojde prostřednictvím obnovy nezbytného technického a přístrojového vybavení. Klíčové aktivity projektu jsou zaměřeny na pořízení základního přístrojového vybavení pro referované pacienty pracovišť žadatele: ARO, chirurgické operační sály, interní obory všeobecné i specializované kardiologické péče, akutní a intenzivní interní lůžková péče, gastroenterologie, diagnostika v oblasti radiologie a zobrazovacích metod, neurologie, pneumologie a ftizeologie, gynekologie a porodnictví. 

Projekt „Obnova diagnostického přístrojového vybavení Vítkovické nemocnice a.s.“ je zaměřený na zkvalitnění poskytované léčby na pracovištích poskytujících návaznou péči ve Vítkovické nemocnici. K naplnění cíle dojde prostřednictvím obnovy nezbytného diagnostického přístrojového vybavení. Stávající diagnostické přístroje budou obnoveny moderním přístrojovým vybavením pro včasnou diagnostiku, pro kvalitní a bezpečnou léčbu, pro maximální péči o hospitalizované pacienty ve smyslu Koncepce návazné péče MZČR.

Rozhodnutí o poskytnutí dotace a registrace akce na výše uvedené projekty byla vydána Ministerstvem pro místní rozvoj v roce 2019 a jsou obsažena v příloze č. 3 a příloze č. 4 předloženého materiálu. 

Pověřovací akt poskytovateli služby má být vydán subjektem, který má zájem na provozování činnosti žadatele v kvalitě a kvantitě v dané lokalitě. Moravskoslezský kraj (dále také jen „MSK“ popř. „Kraj“) považuje zvyšování kvality zdravotních služeb na svém území za veřejný zájem, a za tímto účelem hodlá společnost Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. pověřit výkonem služeb v obecném hospodářském zájmu, tak aby byly splněny podmínky 31. výzvy IROP.

Pověření závazkem veřejné služby je standardním požadavkem u žadatelů o podporu v rámci dotačních programů (na národní i nadnárodní úrovni), tzn. jedná se o opakovaně řešenou problematiku na úrovni orgánů kraje. V daném konkrétním případě je návrh smlouvy koncipován v návaznosti na Záměr pověření (viz výše), kdy bylo konstatováno, že přestože doklady v době realizace projektu nebyly doloženy, příjemce dotace (tj. Vítkovická nemocnice) činil v dobré víře veškeré kroky k naplňování činností v souladu se Záměrem pověření. Kraj ověřil naplňování podmínek Záměru pověření a konstatuje, že příjemce postupoval v souladu s podmínkami smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon. Z výše uvedených důvodů se Kraj a příjemce dohodli, že výkon činností vymezených v příloze č. 1 smlouvy považují za služby obecného hospodářského zájmu, a to ode dne nabytí účinnosti rozhodnutí příslušného řídícího orgánu o poskytnutí finančních prostředků na předmětné činnosti, a za účelem stanovení dalších podrobností a podmínek Záměru pověření uzavírají smlouvu o závazku veřejné služby. Při zpracování návrhu smlouvy byl dále zvolen analogický koncept definice předmětu závazku - činností příjemce jako u ostatních privátních subjektů/žadatelů o dotaci, a to ve vazbě na projekty příjemce, v souladu s parametry výzvy. Délka trvání pověření je stanovena do 31. 5. 2029, což je termín ukončení udržitelnosti projektů v rámci programu IROP. Ve smlouvě je uveden také popis kompenzačního mechanismu a parametrů pro výpočet, kontrolu a přezkoumání vyrovnávací platby.

Návrh Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon mezi Moravskoslezským krajem a společností Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. je obsahem přílohy č. 5 předloženého materiálu.
Z uzavření předmětné smlouvy nevyplývá kraji žádné finanční plnění, které by mělo dopad na rozpočet nebo střednědobý výhled kraje. Jakákoliv změna by vždy musela být schválena zastupitelstvem kraje (viz čl. V., bod 1. návrhu smlouvy a příloha č. 2 návrhu smlouvy bod 1. písm. c).

Informace k materiálu byly projednány ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 21. 8. 2023 – viz příloha č. 6 předloženého materiálu. Výbor vzal informace k materiálu na vědomí.
Na základě uvedených skutečností a v souladu s usnesením rady kraje č. 76/5573 ze dne 21. 8. 2023 předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout pověřit společnost Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201, poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu a rozhodnout s touto společností uzavřít smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon, dle návrhu usnesení předmětného materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
76
Datum konání:
21.8.2023

Materiál č.:

8/6

Název:

Pověření společnosti Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s. poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu
Číslo usnesení: 
76/5573
Rada kraje

1.  bere na vědomí

žádost společnosti Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201, o pověření závazkem veřejné služby v obecném hospodářském zájmu a uzavření smlouvy o tomto závazku
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu společnost Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201, v rozsahu vykonávané činnosti vymezené ve smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle bodu 3. tohoto usnesení
3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon se společností Nemocnice AGEL Ostrava-Vítkovice a.s., IČO 60793201, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA

Termín: 7. 9. 2023
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