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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje
č. 76/5598 ze dne 21.8.2023
1.  rozhodlo

o zapojení kraje do Iniciativy Vanguard, v roli tzv. pozorovatele po dobu jednoho roku s následným projednáním plného členství, a o předložení žádosti kraje o vstup

Důvodová zpráva:

Iniciativa Vanguard sdružuje přes 40 zejména průmyslových regionů EU na základě Regionálních inovačních strategií (dále jen „RIS“) s cílem podpořit vytváření meziregionálních partnerství veřejného a soukromého sektoru v oblasti inovací, jež mohou posílit evropské průmyslové ekosystémy a jejich klíčové hodnotové řetězce, a připravit tak půdu pro následné financování ze strany soukromých investorů. 

Konkrétně Iniciativa napomáhá zapojeným regionům připravovat společné inovativní pilotní projekty financované z komunitárních či jiných programů, vyjednává podmínky výzev těchto programů či úpravy evropské legislativy v dané oblasti. Hlavní činností iniciativy je pak implementace těchto pilotních projektů, jež mají vysoký obchodní potenciál plného tržního nasazení v časovém rozpětí 3 až 5 let dle metodologie této Iniciativy.

Rozhodujícím orgánem Iniciativy je Valné shromáždění, jehož členy jsou zástupci všech členských regionů nebo jejich zplnomocnění zástupci. Iniciativa disponuje vlastním sekretariátem v Bruselu, který pomáhá řídit a koordinovat aktivity svých členů související s přípravou pilotních projektů, vyjednáváním s evropskými institucemi přímo pověřenými řízením programů či přípravou evropské legislativy a také dalšími organizačními záležitostmi.

Připojením k iniciativě Vanguard se členský region zavazuje zapojit se do přípravy alespoň jednoho pilotního projektu na regionální úrovni (např. prostřednictvím klastrů, podniků, inovačních agentur, výzkumných institucí apod.). V současné době jsou na úrovni Vanguard Iniciativy připravovány pilotní projekty v 8 tematických oblastech (např: biohospodářství, nanotechnologie, umělá inteligence, pokročilá výroba energetických aplikací apod.). V případě Moravskoslezského kraje je plánována spolupráce v oblasti pilotního projektu na podporu vodíkových technologií a chytrého zdravotnictví, které jsou v souladu s doménami chytré specializace krajské RIS. Zároveň již proběhla první neformální jednání se sekretariátem a zástupci vybraných pilotních projektů za účelem seznámení se s přínosy zapojení kraje do Iniciativy a propojení s projektovými týmy.  

Moravskoslezský kraj by se první rok zapojil v roli tzv. pozorovatele bez finanční účasti, následně po zhodnocení spolupráce a výstupů bude rozhodováno o jeho plném členství s ročním poplatkem ve výši 10 500 EUR. V případě plného zapojení do iniciativy bude členský poplatek hrazen z projektu Smart Akcelerátor, na který kraj získá prostředky z Operačního programu Jan Ámos Komenský. 

Žádost o vstup do Iniciativy je nutné podat za danou regionální autoritu. S ohledem na to, že řízením a implementací aktivit RIS je pověřeno Moravskoslezské inovační centrum Ostrava, bude koordinace hlavních aktivit Iniciativy Vanguard svěřeno rovněž této krajské organizaci.  

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo zasedání: 76
Datum konání: 21.8.2023
Materiál č.: 9/22
Název: Návrh na zapojení Moravskoslezského kraje do Iniciativy Vanguard
 
Číslo usnesení: 76/5598
Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout o zapojení se do Iniciativy Vanguard, v roli tzv. pozorovatele po dobu jednoho roku s následným projednáním plného členství, a předložit žádost kraje o vstup 
2.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Šárka Šimoňáková

Termín: 7.9.2023
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