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Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Výpis z katastru nemovitostí, kopie katastrálních map, ortofotomapy vše v k.ú. Frýdek a Místek  
Příloha č. 2 - Žádostí o zařazení nemovitých věcí do směny  
Příloha č. 3 - Žádost o bezúplatný převod a ortofotomapa  
Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Marcela Hrabalová, oddělení majetkové, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje č. 76/5620 

ze dne 21. 8. 2023

1.  rozhodlo
darovat nemovité věci, a to:

spoluvlastnický podíl 24/60 na pozemku parc. č. 3059/29 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/32 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/33 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/34 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/59 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/115 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/121 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3090/7 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3393/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3394/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3394/2 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3395 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3396/2 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3396/7 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3396/9 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3396/20 zastavěná plocha a nádvoří,

vše v k.ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek,

pozemek parc. č. 620/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 1980/1 ostatní plocha,

vše v k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek, 

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

do vlastnictví Statutárního města Frýdek-Místek, Radniční 1148, Frýdek-Místek, IČO 00296643, vše za podmínky nabytí předmětných nemovitých věcí do vlastnictví kraje a dále za následujících podmínek:

 

a) obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí;

b) obdarovaný se zavazuje, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude Předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí;

c) obdarovaný se zavazuje umožnit dárci kdykoliv během výše uvedené 10leté lhůty kontrolovat, zda jsou omezující podmínky dle bodu b) ze strany obdarovaného dodržovány a poskytnout k tomu dárci potřebnou součinnost;

d) v případě porušení povinností dle bodu b) je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit nebo požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši ceny Předmětu daru v místě a čase obvyklé, která bude stanovena znaleckým posudkem ke dni vzniku nároku na zaplacení smluvní pokuty. Náklady na případné vypracování znaleckého posudku hradí obdarovaný. Smluvní pokuta je splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván. Ode dne úhrady smluvní pokuty může obdarovaný nakládat s Předmětem daru bez omezení dle svého uvážení;

e) v případě, že obdarovaný nesplní povinnost dle bodu c) ani v dárcem dodatečně poskytnuté lhůtě, ne kratší než 10 dnů, je dárce oprávněn požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši 10.000 Kč za každé jednotlivé porušení. Smluvní pokuta je splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván;

f) zřízení zákazu zcizení Předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí

2.  rozhodlo
a) nabýt darem nemovité věci do vlastnictví kraje, a to:

     pozemek parc. č. 650/12 ostatní plocha,

     pozemek parc. č. 650/31 ostatní plocha,

     pozemek parc. č. 671/2 ostatní plocha,

     vše v k.ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek,

     včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

z vlastnictví města Frýdek-Místek, Radniční 1148, Frýdek-Místek, IČO 00296643, kraj jako obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

 

b) předat nemovité věci specifikované v bodě 2. písm. a) tohoto usnesení k hospodaření organizaci Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, El. Krásnohorské 321, Frýdek-Místek, IČO 00534188, a to ke dni nabytí jejích vlastnictví krajem vkladem vlastnického práva do katastru nemovitostí

Důvodová zpráva:

K bodu č. 1 návrhu usnesení

V návaznosti na připravovanou směnu mezi Moravskoslezským krajem, ČR – Úřadem pro zastupování ve věcech majetkových a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje, se na kraj postupně obracely organizace, spolky, města a obce se žádostmi o zařazení nemovitých věcí do směny a o jejich následné bezúplatné převedení z vlastnictví kraje do vlastnictví těchto organizací, spolků, měst, resp. obcí.
Dle zákona č. 219/2000 Sb., o majetku České republiky a jejím vystupování v právních vztazích, ve znění pozdějších předpisů, nemají města a obce zákonný nárok na bezúplatný převod těchto nemovitostí a musely by je buď koupit v přímém prodeji, anebo ve většině případů by se musely účastnit veřejné elektronické aukce, kde by hrozilo nebezpečí spekulativní koupě.

O výše uvedené směně rozhodlo zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 9/907 ze dne 15. 9. 2022 (materiál č. 10/4).

Předmětná směnná smlouva byla v srpnu letošního roku Ministerstvem financí a Ministerstvem životního prostředí schválena a v současné době se připravuje vkladové řízení do katastru nemovitostí.
Statutární město Frýdek-Místek (dále jen „SMFM“) se obrátilo na kraj s žádostmi ze dne 4. 6. 2021, 29. 9. 2021 a 2. 9. 2022 o zařazení předmětných pozemků do směny a o jejich následné bezúplatné převedení z vlastnictví kraje do vlastnictví SMFM (příloha č. 1 a příloha č. 2 předloženého materiálu).

Pozemek parc. č. 3059/29 ostatní plocha, k. ú. Frýdek, (spoluvlastnický podíl 24/60) se nachází v oploceném areálu TJ Slezan, z.s., z části je na něm umístěna stavba sportoviště v majetku TJ Slezan, tribuna, zpevněné plochy, trvalé porosty a náletové dřeviny.

Ostatní pozemky tvoří zejména veřejné prostranství a veřejnou zeleň.
Celková účetní hodnota předmětných nemovitých věcí ve výši 17.962.770 Kč (slovy: sedmnáct milionů devět set šedesát dva tisíc sedm set sedmdesát korun českých) byla stanovena na základě:
· znaleckého posudku č. č. 15595-237/2022 ze dne 31. 1. 2022 vyhotoveného znaleckým ústavem XP invest, s.r.o.,
· znaleckého posudku č. 2010/2022 ze dne 9. 2. 2022 vyhotoveného znalkyní Ing. Janou Machovou,

· znaleckého posudku č. 2012/2022 ze dne 9. 2. 2022 vyhotoveného znalkyní Ing. Janou Machovou,

· základě znaleckého posudku č. 15587-229/2022 ze dne 2. 2. 2022, ve znění Dodatku č. 1 k tomuto posudku ze dne 7. 3. 2022, vyhotoveného znaleckým ústavem XP invest, s.r.o.,

· znaleckého posudku č. 15555-197/2022 ze dne 1. 2. 2022 vyhotoveného znaleckým ústavem XP invest, s.r.o. ve výši 1.121.477 Kč,

· znaleckého posudku č. 15661-303/2022 ze dne 13. 2. 2022 vyhotoveného znaleckým ústavem XP invest, s.r.o.
V podmínkách uzavření darovací smlouvy se obdarovaný zaváže, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude Předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let a umožní dárci kdykoliv během výše uvedené 10 leté lhůty kontrolovat, zda jsou omezující podmínky dodržovány.

Bezúplatný převod vlastnického práva bude dále podmíněn zřízením zákazu zcizení Předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí.

Současně bude požadována i úhrada poplatku spojeného s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí.

Případný dar Statutárnímu městu Frýdek-Místek nenaplňuje znaky veřejné podpory dle čl. 107 odst. 1 Smlouvy o fungování Evropské unie.

Usnesením rady kraje č. 56/3978 ze dne 7. 11. 2022 (materiál č. 10/1) rada kraje rozhodla o záměru předmětné nemovitosti SMFM darovat.

Záměr byl zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 9. 11. 2022 do 12. 12. 2022.

 

V souladu s usnesením rady kraje č. 76/5620 ze dne 21.08.2023 (materiál č. 10/5) je zastupitelstvu kraje předkládán návrh rozhodnout darovat předmětné nemovité věci do vlastnictví SMFM, a to za podmínek uvedených v bodu 1. písm. a) - f) návrhu usnesení.

 
K bodu č. 2 návrhu usnesení

 

Moravskoslezský kraj je zřizovatelem organizace Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, El. Krásnohorské 321, Frýdek-Místek, IČO 00534188, která má předána k hospodaření mimo jiné nemovité věci ve vlastnictví kraje tvořící areál nemocnice ve Frýdku-Místku.
Kraj za účelem scelení nemovitého majetku v areálu nemocnice požádal SMFM o bezúplatný převod předmětných pozemků do vlastnictví MSK (příloha č. 3 předloženého materiálu).

Pozemky parc. č. 650/12 ostatní plocha a parc. č. 650/31 ostatní plocha tvoří příjezdovou plochu a zeleň v okolí Protialkoholní záchytné stanice.
Pozemek parc. č. 671/2 ostatní plocha se nachází u branky oddělení patologie.

O výše uvedeném bezúplatném převodu bude rozhodovat zastupitelstvo města Frýdku-Místku na svém zasedání konaném dne 13. 9. 2023.

Účetní hodnota požadovaných pozemků do majetku kraje je 7.281 Kč.

Náklady spojené se vkladem práva do katastru nemovitostí uhradí kraj.

 

V souladu s usnesením rady kraje č. 76/5620 ze dne 21.08.2023 (materiál č. 10/5) je zastupitelstvu kraje předkládán návrh rozhodnout nabýt předmětné nemovité věci do vlastnictví kraje a zároveň předat tyto nemovité věci do hospodaření příspěvkové organizace Nemocnice ve Frýdku-Místku, a to ke dni nabytí jejich vlastnictví krajem vkladem práva do katastru nemovitostí.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedaní: 76
Datum jednání: 21. 8. 2023
Materiál č.: 10/5

Název: Návrh darů mezi krajem a Statutárním městem Frýdek-Místek
Číslo usnesení: 76/5620
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 56/3978 ze dne 7.11.2022

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout

darovat nemovité věci, a to:

spoluvlastnický podíl 24/60 na pozemku parc. č. 3059/29 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/32 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/33 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/34 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/59 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/115 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 962/121 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3090/7 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3393/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3394/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3394/2 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3395 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3396/2 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 3396/7 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3396/9 zastavěná plocha a nádvoří,

pozemek parc. č. 3396/20 zastavěná plocha a nádvoří,

vše v k.ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek,

pozemek parc. č. 620/1 ostatní plocha,

pozemek parc. č. 1980/1 ostatní plocha,

vše v k.ú. Místek, obec Frýdek-Místek, 

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

do vlastnictví Statutárního města Frýdek-Místek, Radniční 1148, Frýdek-Místek, IČO 00296643, vše za podmínky nabytí předmětných nemovitých věcí do vlastnictví kraje a dále za následujících podmínek:

 

a) obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí;

b) obdarovaný se zavazuje, že bez předchozího písemného souhlasu dárce nebude Předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí;

c) obdarovaný se zavazuje umožnit dárci kdykoliv během výše uvedené 10leté lhůty kontrolovat, zda jsou omezující podmínky dle bodu b) ze strany obdarovaného dodržovány a poskytnout k tomu dárci potřebnou součinnost;

d) v případě porušení povinností dle bodu b) je dárce oprávněn od smlouvy odstoupit nebo požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši ceny Předmětu daru v místě a čase obvyklé, která bude stanovena znaleckým posudkem ke dni vzniku nároku na zaplacení smluvní pokuty. Náklady na případné vypracování znaleckého posudku hradí obdarovaný. Smluvní pokuta je splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván. Ode dne úhrady smluvní pokuty může obdarovaný nakládat s Předmětem daru bez omezení dle svého uvážení;

e) v případě, že obdarovaný nesplní povinnost dle bodu c) ani v dárcem dodatečně poskytnuté lhůtě, ne kratší než 10 dnů, je dárce oprávněn požadovat po obdarovaném zaplacení smluvní pokuty ve výši 10.000 Kč za každé jednotlivé porušení. Smluvní pokuta je splatná do 60 dnů ode dne, kdy bude obdarovaný dárcem k její úhradě písemně vyzván;

f) zřízení zákazu zcizení Předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí

2.  doporučuje
 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout

a) nabýt darem nemovité věci do vlastnictví kraje, a to:

     pozemek parc. č. 650/12 ostatní plocha,

     pozemek parc. č. 650/31 ostatní plocha,

     pozemek parc. č. 671/2 ostatní plocha,

     vše v k.ú. Frýdek, obec Frýdek-Místek,

     včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

z vlastnictví Statutárního města Frýdek-Místek, Radniční 1148, Frýdek-Místek, IČO 00296643, kraj jako obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

 

b) předat nemovité věci specifikované v bodě 2. písm. a) tohoto usnesení k hospodaření organizaci Nemocnice ve Frýdku-Místku, příspěvková organizace, El. Krásnohorské 321, Frýdek-Místek, IČO 00534188, a to ke dni nabytí jejích vlastnictví krajem vkladem vlastnického práva do katastru nemovitostí

 

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 7. 9. 2023
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