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Odpověď na žádost o změnu rozhodnutí zastupitelstva kraje
Vážená paní jednatelko,

na základě vaší písemnosti ze dne 11. 6. 2023 s názvem „Žádost změnu rozhodnutí zastupitelstva kraje“ sděluji, že Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje danou věc řádně projednalo a na jednání dne 7. 9. 2023 usnesením číslo XX/XXXX schválilo níže uvedený obsah odpovědi.

Dotační „Program na podporu aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji na rok 2023“ (dále jen „Program“) vyhlásila Rada Moravskoslezského kraje dne 20. 2. 2023. Dle čl. X odst. 8 písmena b) Podmínek Programu budou z dalšího posuzování vyloučeny předložené žádosti vyhlašovateli, pokud jsou v rozporu s tímto programem (není dodržena minimální či maximální výše požadované dotace apod.).

Dne 26. 3. 2023 podala organizace Generoza s.r.o. v elektronickém systému ePodatelna Moravskoslezského kraje prostřednictvím e-podání žádost o poskytnutí dotace v dotačním titulu PSP 1/23 Pořízení materiálně-technického vybavení a opravy sociálních podniků, kde je uvedena maximální výše poskytnuté dotace 100 000 Kč. Požadovaná výše dotace činila 135 000 Kč. Tímto postupem nebyla splněna podmínka dle čl. X. odst. 8 písm. b) Podmínek Programu a z tohoto důvodu byla žádost administrátorem v souladu s čl. X. odst. 8 písm. b) Programu z dalšího posuzování vyloučena.

Na základě výše uvedeného Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje konstatuje, že v postupu administrátora nebylo zjištěno pochybení a předmětná žádost byla v souladu s podmínkami Programu z dalšího posuzování vyloučena.
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