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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 20/1295 ze dne 14.6.2021

č. 34/2381 ze dne 24.1.2022

č. 42/2869 ze dne 11.4.2022

č. 45/3186 ze dne 30.5.2022

č. 62/4630 ze dne 20.2.2023

č. 69/5233 ze dne 5.6.2023

č. 76/5647 ze dne 21.8.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/2133 ze dne 3.9.2020

č. 7/669 ze dne 16.3.2022

1.  schvaluje
Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

2.  schvaluje
Krajskou síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji k 1. 1. 2024 dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

3.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji k 1. 1. 2024 uvedené v příloze č. 3 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 4 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
K bodu 1 a 2 návrhu usnesení

1.Legislativní rámec
Povinnost kraje zpracovávat střednědobý plán rozvoje sociálních služeb (dále jen střednědobý plán) vychází z § 95 písm. d) zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o sociálních službách). Nedílnou součástí střednědobého plánu je Krajská síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen Krajská síť) dle zákona o sociálních službách. Dle § 101a, odst. 3, dotčeného zákona je střednědobý plán součástí žádosti o poskytnutí dotace ze státního rozpočtu, na základě, které je financována Krajská síť. Předmětný plán je zpracováván na dobu 3 let, dle § 3, písmene h), zákona o sociálních službách.

Střednědobý plán je krajským strategickým dokumentem v oblasti sociální politiky v Moravskoslezském kraji na období tří let. Nastavuje vize, cíle a opatření pro rozvoj sociálních služeb a dalších aktivit s ohledem na dostupné finanční zdroje a reaguje tak na řešení sociálně nepříznivých situací směřujících k sociálnímu začleňování na základě identifikace potřeb občanů. Plán je rovněž zdrojem informací pro uživatele sociálních služeb a širokou veřejnost o možnostech podpory a pomoci v nepříznivých situacích prostřednictvím sociální práce, dostupnosti sociálních služeb a dalších aktivit.

Moravskoslezský kraj dlouhodobě realizuje na svém území proces plánování rozvoje sociálních služeb a zpracovává střednědobý plán ve spolupráci s obcemi, zástupci poskytovatelů sociálních služeb, zástupci osob, kterým jsou poskytovány sociální služby a zástupci veřejnosti. První střednědobý plán na období 2008-2009 byl zastupitelstvem kraje schválen usnesením č. 18/1541 ze dne 28. 6. 2007. Aktuálně je platný 4. střednědobý plán na období 2021-2023 s jeho aktualizací, Změna č. 1, který byl schválen usnesením zastupitelstva č. 7/669 ze dne 16. 3. 2022. Na tento dokument navazuje předkládaný návrh Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit na léta 2024-2026 (dále jen SPRSS). 

2. Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji 

Proces střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb je nástrojem pro aktivní uplatňování sociální politiky kraje. Proces je postaven na vzájemné spolupráci kraje s obcemi, jež jsou klíčovými partnery v tomto procesu (dle § 94 písm. e, zákona o sociálních službách). Za účelem přípravy a realizace krajského střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb sdělují obce kraji informace o osobách nebo skupinách osob v nepříznivé sociální situaci na území obce a o možnostech uspokojování těchto potřeb prostřednictvím sociálních služeb a o jejich dostupných zdrojích. Zároveň obce v samostatné působnosti pečují v souladu s místními předpoklady a s místními zvyklostmi o vytváření podmínek pro rozvoj sociální péče a pro uspokojování potřeb svých občanů (dle zákona č. 128/2000 Sb., o obcích, ve znění pozdějších přepisů, § 35, odst. 2).

Střednědobé plánování rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji je procesně nastaveno danou organizační strukturou, kterou tvoří pět pracovních skupin, jež jsou řízeny Pracovní skupinou pro vznik a realizaci střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen Řídící skupina), která byla zřízena radou kraje usnesením č. 84/3122 ze dne 6. 9. 2006 za účelem organizace, koordinace a řízení aktivit směřujících k vytvoření střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb na území Moravskoslezského kraje. 

V souvislosti s nastavením procesu střednědobého plánování v kraji byla upravena struktura pracovních skupin, jejich složení, jednací řády Řídící skupiny a pracovních skupin, které upravují činnost pracovních skupin, jejich kompetence a možnosti. Tuto změnu schválila rada kraje usnesením č. 34/2381 dne 24. 1. 2022. Vedoucím Řídící skupiny je náměstek hejtmana kraje odpovědný za sociální oblast. Řídící skupina zřizuje dalších pět pracovních skupin: Pracovní skupinu pro plánování sociálních služeb obcí s rozšířenou působností, Pracovní skupinu pro podporu a rozvoj sociálních služeb, Pracovní skupinu pro tvorbu systému financování sociálních služeb, Pracovní skupinu protidrogové prevence v Moravskoslezském kraji a Pracovní skupinu pro naplňování Strategie podpory rozvoje romských komunit Moravskoslezského kraje. 

Řídící skupina na svém jednání dne 24. 2. 2022 usnesením č. 32/7 vyjádřila souhlas se zahájením procesu přípravy Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na období 2024-2026 (usnesení RK č. 42/2869 ze dne 11. 4. 2022) a vyzvala členy pracovních skupin k přípravě předmětného plánu. Členové pracovních skupin jsou především zástupci obcí s rozšířenou působností, poskytovatelé sociálních služeb a další odborníci působící v sociální oblasti. Zápisy a výstupy z jednotlivých jednání pracovních skupin jsou veřejně přístupné na webových stránkách kraje. Zprávu o činnosti Řídící skupiny a pracovních skupin předložil vedoucí Řídící skupiny radě kraje, která byla schválena usnesením č. 62/4630 ze dne 20. 2. 2023. Koordinátorem procesu střednědobého plánování rozvoje sociálních služeb je zaměstnanec odboru sociálních věcí Krajského úřadu Moravskoslezského kraje.

3. Příprava zpracování Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026

Řídící skupina byla pověřena radou kraje k organizaci, koordinaci a řízení aktivit směřujících k vytvoření střednědobého plánu a je zodpovědná za proces střednědobého plánování a ukládá pracovním skupinám úkoly v souvislosti se zpracováním střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb. V procesu přípravy střednědobého plánu mohli členové pracovních skupin vznášet podněty či informace o potřebách osob z území kraje (z úrovně obcí, poskytovatelů a uživatelů sociálních služeb). Řídící skupina byla průběžně informována o postupu prací na přípravě střednědobého plánu a o zjištěných potřebách osob v kraji. 

Veřejnost byla informována a zapojena do zpracování plánu formou úředního oznámení o zahájení zpracování střednědobého plánu s popisem způsobu možnosti jejich zapojení do jeho zpracování prostřednictvím elektronické úřední desky Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (usnesení rady kraje č. 42/2869 ze dne 11. 4. 2022), občané tak mohli do 31. 1. 2023 uplatnit své podněty pro plán. 

V průběhu roku 2022 byla realizována jednání dotčených pracovních skupin k plnění úkolů na přípravě plánu a představení výstupů a odborných podkladů. Na základě podkladů z pracovních skupin, z mapování potřeb občanů v kraji a jednání s obcemi za účelem revize sociálních služeb v Krajské síti a dále z vyhodnocení opatření aktuálního plánu byly shromážděny zdroje pro analytickou část. Strategická část střednědobého plánu vychází z podkladů a výstupů analytické části, reaguje tak na zjištěné potřeby občanů v kraji, a stanovuje cíle, ke kterým bude kraj v následujícím období směřovat. K rozvoji potřebných kapacit krajské sítě sociálních služeb dochází na základě procesu identifikace skutečných potřeb ve spolupráci s obcemi kraje a poskytovateli sociálních služeb. 

Zpracovaný návrh plánu byl projednáván v rámci odboru sociálních věcí krajského úřadu a v rámci pracovních skupin a Řídící skupiny, kdy relevantní připomínky byly poté do návrhu plánu zapracovány. Následně Moravskoslezský kraj informoval o přípravě SPRSS širokou veřejnost a umožnil tak zapojení občanů kraje, municipalit, poskytovatelů sociálních služeb do zpracování SPRSS (dle § 39b, odst. 1 Vyhlášky Ministerstva práce a sociálních věcí č. 505/2006 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů, dále jen vyhláška MPSV). Návrh SPRSS byl představen občanům kraje v rámci veřejného projednání, které se konalo 19. 6. 2023 a v návaznosti na to, prošel připravovaný plán dalšími úpravami. Návrh plánu byl vyvěšen na úřední desce Krajského úřadu Moravskoslezského kraje k veřejnému připomínkování v období od 10.-24. 7. 2023. K připomínkování byli vyzváni občané kraje, municipality, a poskytovatelé sociálních služeb Celkem bylo v řádném termínu a v souladu s pravidly pro připomínkování doručeno 13 připomínek, nejčastěji se jednalo o připomínky obsahového charakteru. Z přijatých připomínek bylo 10 do plánu zapracováno. 

Řídící skupina byla s vypořádáním připomínek jednak pracovních skupin, a také veřejnosti seznámena a posléze schválila finální návrh SPRSS (viz příloha č. 1 předloženého materiálu) a odsouhlasila formou per rollam dne 7. 8. 2023 projednání v orgánech Moravskoslezského kraje (viz příloha č. 11 předloženého materiálu). 
4. Obsah Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026.

Plán obsahuje 10 níže popsaných kapitol.

1. Úvod – obsahuje základní informace týkající se legislativního ukotvení zpracování střednědobého plánu, určování sítě sociálních služeb a zajištění dostupnosti sociálních služeb. 
2. Vize a východiska – deklarace vize SPRSS a východisek procesu střednědobého plánování na území kraje. 
3. Plánování rozvoje sociálních služeb na území MSK – popisná část, která obsahuje informace o procesu plánování rozvoje a optimalizace sociálních služeb na úrovni obcí a vyhodnocení procesu plánování na úrovni kraje, popis způsobu zpracování plánu ve spolupráci s obcemi, poskytovateli i veřejností, a také časový harmonogram přípravy a schválení plánu. Dále obsahuje stanovení postupu k vyhodnocování SPRSS a způsobu provádění změn v dokumentu v období jeho platnosti.

4. Veřejná podpora a výkon služeb v obecném hospodářském zájmu (dále jen SOHZ) v kontextu krajské sítě a jejího financování – obsahuje informace o oblasti veřejné podpory a pověření k výkonu SOHZ a vyrovnávací platby v podmínkách Moravskoslezského kraje. Dále obsahuje také informace týkající se finanční i nefinanční podpory služeb zařazených i nezařazených do krajské sítě sociálních služeb.

5. Zásady, podmínky a postupy pro stanovení a zajištění krajské sítě sociálních služeb a její aktualizace – tato část popisuje podmínky pro zařazení sociálních služeb do krajské sítě sociálních služeb na období 2024–2026. Dále jsou zde stanoveny podmínky rozvoje kapacit sociálních služeb v Krajské síti, je zde definován optimální a limitovaný maximální rozvoj kapacit sociálních služeb, včetně specifikace veřejných zadavatelů sociálních služeb.

6. Analytická část – obsahuje informace týkající se identifikovaných potřeb osob v nepřiznivých sociálních situacích. Dále popisuje průřezová témata, která vykazují společné znaky potřebnosti napříč celým sektorem sociálních služeb (těmito tématy jsou chudoba, bydlení, zaměstnanost, zvýšená zranitelnost osob v nepříznivé sociální situaci a paliativní péče). Jsou zde popsány také potřeby specifických cílových skupin (potřeby rodin s dětmi v dlouhodobé nepříznivé sociální situaci, osob se sníženou soběstačností z důvodu vysokého věku, osob se zdravotním postižením, osob s duševním onemocněním, pečujících osob, osob v krizi, osob žijících rizikovým způsobem života). Dále tato část zahrnuje odhad počtu uživatelů, kteří využívají sociální služby na území kraje, informace o počtu odmítnutých zájemců o sociální služby apod. Mimo to je zde shrnutí výsledků analýz potřeb a nepříznivých sociálních situací občanů kraje ve vztahu k sociálním službám s uvedením optimálního rozvoje kapacit sociálních služeb, které vycházejí z identifikovaných potřeb občanů v kraji na období 2024-2026.

Prezentovaná ekonomická analýza financování sociálních služeb zařazených do krajské sítě sociálních služeb, obsahuje:
· Shrnutí výsledků analýzy finančních dopadů navržených cílů a opatření minimálně po dobu platnosti Střednědobého plánu 2024–2026.

· Aktuální nákladovost jednotlivých druhů sociálních služeb včetně uvedení obvyklých nákladů. 

· Analýzu struktury zdrojů financování sociálních služeb včetně výhledu na období platnosti Střednědobého plánu 2024–2026 a předpokládanou výši celkových nákladů na jednotlivé druhy sociálních služeb.

7. Reformní procesy v sociální oblasti a jejich vazba na potřeby v kraji
· Deinstitucionalizace pobytových sociálních služeb – navazující na proces započatý v roce 2003, kdy aktuální je příprava opuštění pobytové služby (domov pro osoby se zdravotním postižením) umístěné v zámku v Dolních Životicích se 75 uživateli služby. 

· Reforma péče o duševní zdraví – návaznost na celorepublikový reformní proces započatý v roce 2018, kdy záměrem kraje je podporovat osoby s duševním onemocněním a sociální služby s potenciálem rozvoje podpory dotčené skupině.

· Transformace zařízení pro ohrožené děti do tří let – proces navazuje na principy deinstitucionalizace v pobytových službách u dětí do tří let, kdy akcent je kladen na odklon od pobytových forem péče o dítě a podporu náhradní rodinné péče ve všech jejich formách.

8. Významná témata v oblasti sociálních služeb v kraji – nově zařazená témata, kterým bude věnována pozornost. Jedná se o kvalitu sociálních služeb, zaměření kraje zejména na procesy, které s kvalitou souvisí a na udržení a rozvoj kvality sociálních služeb v území.  Dále je zde pozornost věnována personálním zdrojům v sociálních službách a řešení této problematiky v kraji.

9. Strategická část – definuje cíle, opatření a typové aktivity pro 4 hlavní oblasti: plánování sociálních služeb, financování sociálních služeb, kvalitu sociálních služeb a potřeby samotných osob v nepříznivých sociálních situacích. Součástí cílů jsou i strategické reformní procesy a další aktivity.

10. Přílohy – obsahem příloh jsou základní popis území MSK, přehledové tabulky týkající se financování sociálních služeb, tabulky rozvoje sociálních služeb, přehled obcí zapojených do procesu plánování sociálních služeb v MSK, popis zaměření pracovních skupin, tabulka pro vyhodnocování cílů a opatření SPRSS a odkaz na aktuální modely sociálních služeb.  

Moravskoslezský kraj má dle zákona o sociálních službách povinnost vytvářet síť sociálních služeb na svém území. Krajská síť je přílohou SPRSS, je jeho akčním plánem a je zveřejňována na webové stránce kraje. Návrh Krajské sítě pro období 2024‑2026 vychází z Krajské sítě k 1. 1. 2023 a všech jejích aktualizací v roce 2023. Dále byla v rámci tvorby návrhu uskutečněna jednání se zástupci obcí k revizi jednotlivých sociálních služeb v Krajské síti, jejichž předmětem bylo identifikovat veřejného zadavatele, vyhodnotit potřebnost a efektivitu jednotlivých služeb a případně po dohodě s poskytovateli sociálních služeb, upravit územní působnost dle reálných potřeb v území.

V navrhované Krajské síti na léta 2024‑2026 jsou zařazeny sociální služby, které:

•
reagují na aktuální sociální potřeby občanů Moravskoslezského kraje,

•
mají veřejného zadavatele,

•
jsou potřebné, finančně udržitelné, efektivní a poskytované v adekvátní kvalitě 

•
mají identifikátor registrovaný výlučně pro území Moravskoslezského kraje,

•
budou pověřeny závazkem veřejné služby/ služby v obecném hospodářském zájmu dle Rozhodnutí Evropské komise ze dne 20. 12. 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 „Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu“ (dále jen Rozhodnutí 2012/21/EU).

V případě, že u sociální služby nebyl identifikován veřejný zadavatel a z toho důvodu není tato služba součástí návrhu Krajské sítě, bude na ni pohlíženo při podání žádosti o vstup do Krajské sítě jako na službu nově vstupující a musí splnit aktuálně platné podmínky vstupu do Krajské sítě uvedené v návrhu SPRSS.

Návrh Krajské sítě je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu a je tvořen 220 poskytovateli sociálních služeb, kteří v území nabízejí cca 700 registrovaných sociálních služeb prostřednictvím 2 233 přepočtených úvazků pracovníků v přímé péči v ambulantních a terénních službách a 9 962 lůžek v pobytových službách.

Jednotlivé sociální služby jsou charakterizovány konkrétními parametry Krajské sítě, kterými jsou IČO, název poskytovatele sociální služby, druh sociální služby a její identifikátor, formu poskytování služby, převažující cílovou skupinu, kapacitu služby (lůžka, přepočtené úvazky v přímé péči), status, územní působnost a nově veřejný zadavatel. Veřejným zadavatelem sociální služby je subjekt, který definuje obsah závazku veřejné služby, definuje konkrétní parametry sociálních služeb dle potřeb v území a zpravidla se podílí na jejím spolufinancování. Veřejný zadavatel je významným komunikačním partnerem pro vyhodnocování aktuální potřebnosti, dostupnosti, efektivnosti Krajské sítě a udržitelnosti jejího financování. Veřejným zadavatelem jsou:

•
obce (v případě statutárních měst je zadavatelem statutární město, nikoliv   městské obvody či městské části),

•
Moravskoslezský kraj,

•
ministerstva,

přičemž u některých sociálních služeb může být identifikováno více zadavatelů (v tomto případě tyto subjekty působí jako spoluzadavatelé). Veřejný zadavatel i spoluzadavatelé se mohou v průběhu času měnit.

V návrhu Krajské sítě pro období 2024-2026 je Moravskoslezský kraj uveden jako veřejný zadavatel u svých příspěvkových organizací působících v sociální oblasti a dále je v roli zadavatele nebo spoluzadavatele u níže uvedených sociálních služeb, které souvisejí s prioritami SPRSS 2024‑2026: 

a) Služby návazné na aktivity příspěvkových organizací kraje – ID 6352954, 2025647, 7779303, 7928387 

Jedná se o sociální služby, které vznikly na základě zadání ze strany kraje, zejména v souvislosti s transformačními procesy, při nichž došlo k opuštění bývalých ústavů sociální péče. 

b) Služby v systému péče o duševní zdraví v kraji a řešení akutních krizových situací v kraji – ID 9861220, 7184093, 7219229

Jedná se o sociální služby, které zásadním způsobem doplňují chybějící prvky v systému péče o duševní zdraví v kraji a mají působnost na úrovni celého kraje. Jednou z uvedených služeb je služba sociální rehabilitace, ID 7184093, poskytovaná organizací Psychiatrická nemocnice v Opavě, IČO 00844004, která působí přímo v areálu nemocnice a podporuje klienty v přechodu do návazných služeb působících v přirozeném prostředí jejich bydliště. Aktuálně je služba podpořena z IP MSK, kdy podpora z tohoto projektu bude ukončena na konci roku 2024. V roce 2024 bude proto přehodnocena aktuální potřebnost předmětné služby a bude vyhodnoceno její další setrvání v Krajské síti i zadavatelská role kraje. Z tohoto důvodu je navrhováno zařadit službu do nové Krajské sítě na dobu určitou, tedy jen do 31. 12. 2024.

c) Služby, které mají výrazný nadregionální charakter – ID 4023688, 5069181
d) Služby s územním specifikem – ID 1320893, 4788658
Jedná se o sociální služby působící v lokalitě obce Hrabyně s vysokým výskytem osob s těžkým zdravotním postižením z celé republiky z důvodu využití služeb domova pro osoby se zdravotním postižením a dalších návazných služeb. 

e) Rozvojové kapacity služeb podpořené individuálním projektem kraje na podporu služeb sociální prevence (dále jen IP MSK) – 2759719, 6221065, 8724700, 7876721, 2248240, 5724565, 7109698, 7592715

Jedná se o kapacity sociálních služeb, které jsou podpořeny projektově (IP MSK) a pouze po omezenou dobu trvání zmíněného projektu, tedy do 31. 12. 2024. Následně se zadavatelská role změní na úroveň konkrétní obce. V případě, že rozvojová kapacita nebude podložena platnou deklarací ze strany obce dle aktuálně platných podmínek SPRSS, bude rozvojová kapacita předmětných služeb v Krajské síti ukončena.

Funkční Krajská síť musí pružně reagovat na aktuální potřeby v území, a proto musí být pravidelně aktualizována. Návrh SPRSS obsahuje následující podmínky aktualizace:

I. Rozvoj sociálních služeb

S ohledem na omezené finanční zdroje a také výstupy z jednání s veřejnými zadavateli je nutné pro rozvoj služeb v území stanovit řád a přistupovat k němu zodpovědně. Moravskoslezský kraj přistoupil ke stanovení Limitovaného maximálního rozvoje kapacit sociálních služeb v MSK 2024‑2026, který se týká pobytových sociálních služeb a je podložen jednoznačnou deklarací veřejných zadavatelů o jejich spolufinancování a potřebnosti. Konkrétní vymezení uvádí Tabulka č. 24 návrhu SPRSS ve znění přílohy č. 1 předloženého materiálu. 

U ambulantních a terénních služeb je rozvoj v Krajské síti v období 2024-2026 možný pouze u projektových záměrů s jednoznačně deklarovaným veřejným zadavatelem, a to v podobě tzv. Optimálního rozvoje kapacit sociálních služeb, jehož realizace odpovídá potřebám identifikovaným jednotlivými obcemi, avšak není v tuto chvíli podložena jednoznačnou deklarací o splnění míry spolufinancování dle podmínek platných v SPRSS 2024‑2026. Vlastní uskutečnění rozvoje se bude odvíjet od finančních možností jednotlivých samospráv (obcí i kraje). Konkrétní přehled optimálního rozvoje kapacit sociálních služeb uvádí Tabulka č. 12 návrhu SPRSS ve znění přílohy č. 1 předloženého materiálu.

Nad rámec výše uvedeného Limitovaného a Optimálního rozvoje sociálních služeb je v souladu s prioritami SPRSS 2024‑2026 a za dodržení podmínek pro aktualizaci Krajské sítě možné rozvíjet:

•
sociální služby podporující setrvání osob v jejich přirozeném prostředí (pečovatelská služba, osobní asistence, odlehčovací služba v ambulantní, terénní a pobytové formě),

•    sociální služby pro specifické cílové skupiny (sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, podpora samostatného bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, krizová pomoc),

•    sociální služby, které byly financovány v oblasti podpory sociálních služeb programu podpory B – podpora sociálních služeb s nadregionální nebo celostátní působností nejpozději k datu 31. 12. 2024, rozvoj kapacit sociálních služeb programu podpory B pro období let 2024-2025 je možné plánovat pouze za podmínky deklarace MPSV o přidělení finančních zdrojů Moravskoslezskému kraji pro tyto účely.

II. Změny v kapacitách sociálních služeb bez faktického nárůstu kapacit v Krajské síti

SPRSS definuje dílčí změny v kapacitách sociálních služeb, které nebudou považovány za výše popsaný rozvoj služby, neboť ve skutečnosti nedojde k navýšení kapacity v síti. Jedná se o tyto situace:

•
výměna kapacity služby za kapacitu jiné služby (transformace sociální služby) ve správním obvodu obce s rozšířenou působností,

•
výměna kapacity služby poskytované ve formě pobytové za kapacitu jiné pobytové služby (transformace sociální služby, např. výměna kapacity nebo části kapacity domova pro seniory za domov se zvláštním režimem) na území kraje,

•
návrat na původní výši kapacity po ukončení rekonstrukce zařízení sociální služby,

· setrvání zařazené kapacity sociálních služeb v Krajské síti, které jsou financovány z prostředků IP MSK i po jeho ukončení.

III. Akutní řešení dostupnosti sociálních služeb v kraji

Rovněž mohou nastat situace, kdy bude nutné dostupnost určité sociální služby aktuálně řešit nad rámec Limitovaného nebo Optimálního rozvoje kapacit sociálních služeb. V takových případech bude konkrétní případ projednán v rámci třístranného jednání (zadavatel, poskytovatel, kraj) a předložen radě kraje ke schválení.

IV. Aktualizace ostatních parametrů sociálních služeb mimo kapacitu

Aktualizace   dalších parametrů sociální služby, např. změna veřejného zadavatele, územní působnosti, formy poskytování, převažující cílové skupiny bude realizována vždy se všemi veřejnými zadavateli/spoluzadavateli sociální služby a jejím poskytovatelem. Cílem je, aby sociální služby odpovídaly poptávce v území, a byly poskytovány způsobem, který odpovídá potřebám konkrétních uživatelů. 

Dále návrh SPRSS blíže vymezuje kritéria, za kterých je možno realizovat rozvoj Krajské sítě, kritéria, která musí splňovat sociální služby zařazené v Krajské síti, či kritéria optimální, ke kterým by sociální služby zařazené v Krajské síti měly směřovat. Níže jsou uvedena nejzásadnější: 

· Kritérium potřebnosti

Existence zadavatele, který jasně deklaruje, co zadává.

V případě vstupu nové sociální služby do Krajské sítě realizace trojstranného jednání s krajem, zadavatelem a poskytovatelem služby o nastavení služby a její udržitelnosti. 

· Kvalitativní kritérium

Personální zajištění služby – v případě služby v ambulantní nebo terénní formě je povinnost ji zajistit minimálně ve výši 1,0 přepočteného úvazku v přímé péči. Cílem je zajistit dostatečnou zastupitelnost pracovníků a finanční udržitelnost služby.

Personální zajištění v případě pobytové služby sociální péče – u služeb domovy pro seniory, domovy pro osoby se zdravotním postižením a domovy se zvláštním režimem je povinnost dodržet stanovený minimální personální standard, který je specifikován v návrhu SPRSS (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Materiálně technické zázemí služby – jeho dodržení bude uplatňováno u nově vstupující pobytové služby sociální péče nebo stávající služby, které žádají o navýšení kapacity. SPRSS definuje maximální kapacitu samostatně stojícího objektu, a to na 120 lůžek, pokoje mohou být maximálně dvoulůžkové, přičemž se počítá i s povinným procentuálním podílem jednolůžkových pokojů.  

· Finanční kritérium

Reálnost a přiměřenost rozpočtu ve vztahu ke službám obdobného druhu, financování služby z více zdrojů, výše úhrad ze strany klientů s ohledem na vyhlášku č. 505/2006 Sb., o sociálních službách, ve znění pozdějších předpisů.

Povinný podíl obce na spolufinancování oprávněné provozní ztráty je stanoven nově takto:

Minimálně 35 % oprávněné provozní ztráty

• odborné sociální poradenství, pobytové sociální služby s výjimkou azylových domů a domovů se zvláštním režimem pro osoby bez přístřeší a odlehčovací služby

Minimálně 25 % oprávněné provozní ztráty

• azylové domy a domovy se zvláštním režimem pro osoby bez přístřeší, 
• ambulantní a terénní sociální služby s výjimkou sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, podpory samostatného bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, osobní asistence, pečovatelské služby a odlehčovací služby

Minimálně 15 % oprávněné provozní ztráty

• osobní asistence, pečovatelská služba, sociální rehabilitace pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, podpory samostatného bydlení pro cílovou skupinu osob s duševním onemocněním, odlehčovací služba v terénní, ambulantní a pobytové formě.

Konkrétní podmínky aktualizace Krajské sítě pro období 2024-2026 rozpracovává Metodika aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji.
K bodu 3 návrhu usnesení

Sociální služby v Krajské síti jsou financovány prostřednictvím vyrovnávací platby dle podmínek Rozhodnutí 2012/21/EU a jejich poskytovatelé tudíž musí být pověřeni výkonem služby v obecném hospodářském zájmu. Dle převažujícího zdroje financování provozu konkrétní sociální služby jsou zařazovány kapacity do Krajské sítě se statusem „základní“ nebo „optimální“. 

Sociální služby v Krajské síti s kapacitou zařazenou se statusem „základní“ jsou systémově převážně financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje, zejména prostřednictvím finančních prostředků Programu na podporu poskytování dotací sociálním službám z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu (dále jen Programu z kapitoly 313) či dotace IP MSK. Tyto sociální služby je navrhováno pověřit dle Rozhodnutí 2012/21/EU k výkonu služby v obecném hospodářském zájmu formou uzavření Smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon (dále jen Smlouva o závazku) s Moravskoslezským krajem. Kraji z této smlouvy vyplývá povinnost garantovat, že poskytnuté finanční prostředky k financování sociálních služeb budou sloužit jako kompenzace za výkon služeb obecného hospodářského zájmu, tzn. povinnost stanovit jednotný způsob výpočtu vyrovnávací platby pro všechny poskytovatele sociálních služeb včetně posouzení případné nadměrné vyrovnávací platby. 

Vzhledem k výše uvedenému Moravskoslezský kraj uzavřel s poskytovateli uvedenými v Krajské síti pro období 2021-2023 Smlouvy o závazku s dobou platnosti do 31. 12. 2023, s výjimkou většiny příspěvkových organizací zřizovaných Moravskoslezským krajem, kde jsou Smlouvy o závazku uzavřeny s platností do 31.12.2024. V návaznosti na navrhovanou Krajskou síť pro období 2021-2024 je navrhováno uzavřít nové návazné Smlouvy o závazku s pověřením po dobu nového SPRSS, tj. do 31. 12. 2026, s poskytovateli, kterým platnost Smlouvy o závazku končí 31. 12. 2023 a jejichž sociální služba je navržena jako součást Krajské sítě se statusem „základní“ – poskytovatelé uvedení v příloze č. 3 předloženého materiálu. Návrh nové Smlouvy o závazku je uveden v příloze č. 4 a byl připraven ve spolupráci s odborem právním a organizačním.    
Kapacity sociálních služeb v Krajské síti se statusem „optimální“ vycházejí z identifikovaných potřeb, poskytovaných na území kraje a jsou převážně financovány z jiných než krajských prostředků na provoz sociálních služeb (evropské dotace, veřejnosprávní dotace z rozpočtu státu nebo územně samosprávných celků), kdy jsou finanční prostředky vázány na předem jasně vymezenou dobu realizace. Po ukončení financování či ukončení aktivity musí být u těchto služeb zahájeno vyjednávání o dalším setrvání v Krajské síti. Tyto povinné náležitosti pověření dle Rozhodnutí 2012/21/EU musí být připojeny dalšími právními akty k Pověření a bez nich Pověření pozbývá platnost.  Kompetence zařazovat sociální služby do Krajské sítě se statusem „optimální je svěřena radě kraje.

Stanovisko předkladatele
Předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje:

· schválit Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026 dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a Krajskou síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji k 1. 1. 2024 dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

· rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu subjekty poskytující sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji k 1. 1. 2024 uvedené v příloze č. 3 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Smlouvu o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 4 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
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