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Číslo zasedání: 14
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Materiál č.: 4/1



Název: Poskytnutí dotace obci Šilheřovice

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost obce Šilheřovice o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje  
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o poskytnutí dotace obci Šilheřovice  
Předkladatel:
Jan Krkoška, MBA, hejtman kraje

Zpracovatel:

Bc. Tomáš Lasák, oddělení pro krizové řízení, odbor kancelář hejtmana kraje

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/5984 ze dne 20. 11. 2023

1.  bere na vědomí

žádost obce Šilheřovice o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
2.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 obci Šilheřovice, IČO 00300730, ve výši 182.870 Kč na pokrytí výdajů spojených s realizací projektu Zvýšení akceschopnosti JSDHO Šilheřovice, s časovou použitelností od 16. 10. 2023 do 31. 3. 2024, dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo
uzavřít s obcí Šilheřovice, IČO 00300730, smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle přílohy č. 2, předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Obec Šilheřovice požádala Moravskoslezský kraj o dotaci na částečné pokrytí výdajů spojených s pořízením dlouhodobého hmotného majetku do nově zrekonstruované hasičské zbrojnice.

Obec Šilheřovice dlouhodobě podporuje jak finančně, tak materiálně činnost jednotky sboru dobrovolných hasičů obce. Dlouhodobě si byla obec vědoma, že pro zvýšení akceschopnosti jednotky je nutno zrekonstruovat stávající prostory hasičské zbrojnice, které nebyly od výstavby v roce 1968 nijak výrazně modernizovány a taktéž vozový park jednotky (nákup nové cisternové automobilové stříkačky). Po povodních v roce 2021 zastupitelstvo obce jednohlasně rozhodlo o kompletní rekonstrukci hasičské zbrojnice a případném nákupu nové cisternové automobilové stříkačky (dále jen „CAS“). K dnešnímu dni má obec kompletně zrekonstruované moderní zázemí pro svou jednotku a čekají na výrobu nové CAS.

Výše uvedené investice mají dopad na stav finančních prostředků obce, proto obec požádala o individuální dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje, a to ve výši 50 % skutečných nákladů na nákup a výrobu atypického nábytku, svolávacího systému jednotky požární ochrany (FIREPORT), vysoušecí skříně a vysoušeče obuvi a rukavic.

Subjektu byly formou dotací v posledních 3 letech vyplaceny následující finanční prostředky:

2021: 665.888,50 Kč

2022: 0 Kč

2023: 2.000 tis. Kč

S uvedeným subjektem není (a nebylo) v letech 2020 – 2023 vedeno daňové řízení o uložení odvodu za porušení rozpočtové kázně.

Nejedná se o veřejnou podporu ani podporu malého rozsahu ve smyslu zákona č. 215/2004 Sb., o úpravě některých vztahů v oblasti veřejné podpory a o změně zákona o podpoře výzkumu a vývoje.

Neinvestiční dotaci ve výši 182.870 Kč navrhujeme poskytnout z odvětví činnost zastupitelstva kraje z nespecifikované rezervy. 

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí žádost obce Šilheřovice, rozhodnout poskytnout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje obci Šilheřovice ve výši 182.870 Kč a uzavřít s obcí Šilheřovice smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace.

DOPAD DO ROZPOČTU:

Schválením rozpočtového opatření dojde k přesunu finančních prostředků ve výši 182.870 Kč z odvětví činnost zastupitelstva kraje z nespecifikované rezervy do odvětví krizového řízení na akci „Ostatní individuální dotace v odvětví krizového řízení“.

Schválením rozpočtového opatření nedojde k navýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023. 

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/948 ze dne 15. 12. 2022 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2023 (materiál č. 10/8) a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
<nezadáno>
Datum konání:
20.11.2023
Materiál č.:

4/5
Název:

Poskytnutí dotace obci Šilheřovice
Číslo usnesení: 
82/5984

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

1.  bere na vědomí

žádost obce Šilheřovice o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023 obci Šilheřovice, IČO 00300730, ve výši 182.870 Kč na pokrytí výdajů spojených s realizací projektu Zvýšení akceschopnosti JSDHO Šilheřovice, s časovou použitelností od 16. 10. 2023 do 31. 3. 2024, dle předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít s obcí Šilheřovice, IČO 00300730, smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle přílohy č. 2, předloženého materiálu

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 6113 -
	Zastupitelstva krajů
	o
	 182.870 Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 5512 -
	Požární ochrana – dobrovolná část
	o
	182.870 Kč


5.  rozhodla

zvýšit neinvestiční finanční prostředky ve výši 182.870 Kč na akci „Ostatní individuální dotace v odvětví krizového řízení“

6.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádost dle bodu 1. a návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení

Zodp.:
 Jan Krkoška, MBA

Termín: 7. 12. 2023


2

