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1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám v jejím   vedení. Zároveň nedošlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 7. září 2023 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. 

Současná situace likvidace jednotlivých lokalit:

 Lokalita Lazy:
· Jáma č. 2         

Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem a realizací ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály. Byla zahájena stavba uzavíracího ohlubňového povalu. Pokračuje likvidace povrchových objektů v bezpečnostním pásmu této jámy s předpokládaným ukončením prací do konce roku 2023.

· Jáma č. 5             

Probíhá likvidace jámy zpevněnými zásypovými hmotami (aktuální staničení je - 385 m pod povrchem).

· Jáma č. 6            

Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem a realizací ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály.

 Lokalita ČSA:

· Doubrava III      

Likvidace jámy ukončena ohlubňovým povalem.

· ČSA                     

Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole a příprava demolic na nádvoří a dřevišti Dolu ČSA. 

Lokalita Darkov:
· Darkov               

Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole. 
· Darkov 1 (pomocný závod)    

Probíhají přípravné práce k likvidaci jámy.

Lokalita Staříč:
· Jáma č. II/3        

Jáma zlikvidována nezpevněným zásypem a realizací ohlubňové zátky zpevněnými betonovými materiály.

· Jáma č. II/4         

Probíhá likvidace jámy zpevněnými zásypovými hmotami (aktuální staničení je - 128 metrů pod povrchem).

 

Lokalita Frenštát:
· Jáma č. 4             

· Proběhla likvidace jámy nezpevněnými zásypovými hmotami (aktuální staničení je – 32 metrů pod povrchem). Následovat bude betonáž 30 metrů ohlubňové zátky na úroveň terénu 0 metrů. Práce jsou i s technologickými přestávkami naplánovány do ledna 2024.
· Jáma č. 5             

Proběhla likvidace jámy nezpevněnými zásypovými hmotami (aktuální staničení je – 32 metrů pod povrchem). Následovat bude betonáž 30 metrů ohlubňové zátky na úroveň terénu 0 metrů. Práce jsou i s technologickými přestávkami naplánovány do ledna 2024.
· V areálu budou následovat demolice nevyužitelných povrchových objektů dolu a následně rekultivační práce. Demolice objektů a celková likvidace dolu by měly být dokončeny do roku 2027.

Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.

Čerpání důlních vod

Problematikou čerpání důlních vod, resp. postupného zatápění důlních prostor se obšírně věnoval materiál, předložený na komisi pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje dne 9. srpna 2023. Na o. z. ODRA budou nadále realizovány monitorovací vrty důlních vod (hluboké hydrogeologické monitorovací vrty jsou důležité pro monitoring úrovně hladiny důlních vod v oblasti ostravsko-karvinského revíru – dále jen „OKR“). Předmětem akce je realizace dvou hlubokých, trvale pažených hydrogeologických monitorovacích vrtů do stařin důlních děl v ostravské dílčí pánvi. V roce 2022 došlo k dokončení realizačních prací monitorovacího vrtu důlních vod Svinov. Z důvodu obtížných geologických podmínek došlo ke zkrácení konečné hloubky vrtu, resp. zkrácení délky těžební kolony z předpokládaných 610 m na 545,2 m s instalací filtru proti stařinám. Dle realizované konstrukce vrtu bude umožněn monitoring hladiny a odběr vzorků důlní vody ze zastižených stařin a z porušených intervalů horninového masivu v tzv. Oderské části ostravské dílčí pánve. V závěru akce bylo ústí vrtu oploceno. Akce bude pokračovat realizací monitorovacího vrtu důlních vod Hrušov. 

Problematikou čerpání důlních vod se bude materiál nadále kontinuálně zabývat, všechny změny zaznamenávat a následně předkládat orgánům kraje.
Současný stav těžby metanu v OKD a DIAMO
OKD

V současné době probíhá těžba metanu na Dole ČSM, lokalitách ČSM Sever a ČSM Jih pouze z důvodu zajištění bezpečnosti v dole. Na obou lokalitách jsou degazační stanice, které odsávají metan z dolu (z vrtů, uzavřených pracovišť, uzavřených důlních děl, aj.). Seřizováním degazační sítě v dole se zajišťuje těžba v požadované kvalitě (% CH4, O2, vlhkost, aj.). Následně se vytěžený plyn prodává společnosti Green Gas DPB, a.s., která vlastní potrubní síť v oblasti karvinské i frýdecko-místecké části revíru. Následné zpracování (kogenerační stanice), eventuálně distribuci již zajišťuje tato firma.

OKD deklaruje, že po ukončení těžby černého uhlí bude následovat likvidace obou lokalit Dolů ČSM Jih a ČSM Sever. Předpokládá se, že likvidace obou jam na dotčených lokalitách bude provedena tak, aby vždy jedna ze dvou likvidovaných jam zůstala jako plynová. V případě, že by firma OKD chtěla metan dále těžit, musela by požádat Obvodní báňský úřad o stanovení dobývacího prostoru (DP) pro dobývání hořlavého zemního plynu vázaného na uhelné sloje, v souladu s Vyhláškou ČBÚ č. 172/1992 Sb. ve znění pozdějších předpisů. Po stanovení DP může probíhat těžba, která již podléhá jiným předpisům než těžba metanu z důvodu bezpečnosti. Způsob zpracování vytěženého metanu záleží na budoucím těžaři.

DIAMO, odštěpný závod Darkov

DIAMO v současné době vlastní několik důlních lokalit, na kterých probíhá těžba metanu: Důl Darkov, Důl ČSA, Důl Paskov a částečně Důl Lazy, a to z důvodu bezpečnosti. Vytěžený plyn následně prodává společnosti Green Gas DPB, a.s. 

Na Dole Darkov probíhá v současné době likvidace důlní části a těžba metanu je prováděna z důvodu zajištění bezpečnosti. Po ukončení likvidace dolu bude na lokalitě Dolu Darkov jedna z jam plynová.

Na Dole ČSA v současné době probíhá likvidace důlní části a těžba metanu je prováděna také z důvodu zajištění bezpečnosti. Po ukončení likvidace dolu, bude na lokalitě ČSA jedna z jam plynová.

Na Dole Paskov jsou tři lokality. Lokality Chlebovice a Sviadnov již jsou zlikvidovány, přičemž je vždy jedna ze dvou jam ponechána jako plynová. Na lokalitě Staříč se dokončuje likvidace obou jam, přičemž jedna bude sloužit jako plynová. Těžba metanu z důvodu bezpečnosti probíhá na lokalitě Staříč a pomocí propojení potrubními tahy v dole se stahuje z lokalit Chlebovice a Sviadnov.

Na lokalitě Dolu Lazy se dokončuje likvidace tří jam a jedna bude využívána jako plynová. Těžba plynu probíhá pouze sporadicky, a to z důvodu velice nízké plynodajnosti na lokalitě. 

Strategickým záměrem o.z. Darkov je i po ukončení likvidace hlavních důlních děl pokračovat v odsávání metanu z podzemí uzavřených dolů a jeho další energetické využití. Z tohoto důvodu byly zahájeny práce na stanovení DP pro hořlavý zemní plyn Karviná-Doly IV a Doubrava u Orlové. Předpoklad ukončení procesu stanovení DP je rok 2024. V ostatních DP v majetku s.p. DIAMO, o.z. Darkov je hořlavý zemní plyn stanoven. Byly zahájeny přípravné práce na zpracování likvidačních výpočtů zásob (LVZ) jednotlivých DP o.z. Darkov. Prvním zpracovaným bude v roce 2024 LVZ DP Staříč.

Zajištění bezpečnosti obyvatelstva v souvislosti s výstupy důlních plynů na území ostravsko-karvinského revíru 

Specifikem revitalizace území po rozsáhlé těžbě černého uhlí je nutnost vyřešit otázku ochrany obyvatelstva před možnými výrony důlních plynů a vyřešení dopadů nastoupávající hladiny důlních vod. Technická opatření zahrnují tvorbu bezpečnostních prvků protimetanových opatření (realizované odplyňovací vrty, monitorovací systémy snímačů metanu, zajištěná stará důlní díla nebo implementace do GIS) a provoz těchto prvků. Od 1. ledna 2020 je provoz vybudovaných bezpečnostních prvků plně zajišťován s. p. DIAMO, o. z. ODRA (centrální dispečink s nepřetržitou pohotovostní službou je umístěn v areálu o. z. ODRA), přičemž současně došlo k převodu 476 důlních děl v ostravsko-karvinském revíru do správy DIAMO, o. z. ODRA. Byla zřízena zkušební laboratoř pro měření koncentrací výstupu důlních plynů, zejména CH4 a CO2.  Dle analýz a metan-screeningu bude realizována síť odplyňovacích vrtů s cílem efektivního odvodu důlních plynů k zajištění bezpečnosti v této oblasti.
Ochrana před výstupy plynů je zajišťována v oblasti Petřvaldské dílčí pánve (PDP) a Ostravské dílčí pánve (ODP) v následujících oblastech:

· oblast monitoringu - jedná se o pravidelnou kontrolu, údržbu a zajištění provozu aktivních a pasivních prvků protimetanové prevence ODP a PDP (fyzická kontrola jednotlivých lokalit se zaměřením na místní analýzu vystupujících důlních plynů, kontrola stavu bezpečnostních prvků a opatření, tj. stav jámového povalu, odfukového zařízení, hladiny zásypu, kontrola stavu oplocení a bezpečnostního a výstražného označení). V současnosti je monitoring prováděn na 732 objektech.
· oblast hlavních důlních děl a opuštěných důlních děl - jedná se o údržbu oplocení a odfukového zařízení, provádění ochranných nátěrů, očistu povalů a vnitřních prostorů oplocení, údržbu a likvidaci zeleně v bezprostředním okolí oplocení. 

· oblast elektronického monitorovacího systému (EMS) - jedná se o kontrolu a kalibraci snímačů EMS (159 lokací) a též o provozování, kontrolu a údržbu EMS výstupu důlních plynů na 30 vybraných lokalitách. 

· oblast majetkoprávní agendy - jedná se o aktualizaci a zajišťování smluv o povolení vstupu do objektu a náhradě nákladů v souvislosti s provozem EMS (uzavřeno 152 smluv, včetně dodatků, k povolení vstupu do objektu a náhradu nákladů za provoz EMS).

· oblast mapových výstupů a dat - jedná se o aktualizaci Mapy kategorizace území OKR (Příloha č. 2), která řeší grafické vyjádření odborného odhadu míry rizik a rozsahu potenciálního nebezpečí neřízených výstupů důlních plynů z karbonského masívu, včetně poskytování aktualizovaných map kategorizace území za účelem distribuce příslušným stavebním úřadům.                                                                                                    

OKD: informace o těžbě 

Objem možného vytěžitelného uhlí z hlediska povolení stávající EIA i Obvodního báňského úřadu postačí do jara 2024. V procesu nové EIA byly vypořádány všechny připomínky z ČR, probíhá vypořádání připomínek Polska. Předpoklad získání kladného stanoviska je do konce roku 2023.

Těžební společnost OKD dokončila v říjnu sérii nejrozsáhlejších oprav naplánovaných na letošní rok. Na opravy a renovace čtyř hřeblových dopravníků, které slouží v porubech k dopravě vytěženého uhlí s hlušinou do důlních zásobníků, vynaložila 59,6 miliónů korun. Ve stejném období investovala společnost OKD 70 miliónů korun do nákupu 240 teleskopických ocelových stojek, které ušetří čas a odstraněním manuální práce zvýší bezpečnost. Další aktivitou je průběžný nábor a doplňování stavu pracovníků pro práce v podzemí.

Koncepce funkčního využití areálů dolů
V rámci strategických projektů a brownfieldů probíhají pokročilá jednání o bezúplatném převodu areálů bývalých dolů, jichž se účastní všechny dotčené subjekty včetně MSK a obcí. Souběžně na ně navazuje hledání možností financování případných úplatných nákupů některých pozemků a jejich příslušných nabyvatelů. Proběhla již mnohá úspěšná jednání MSK s dotčenými obcemi o využití v budoucnu nabytých pozemků pro jednotlivé projekty, která budou v následujícím období pokračovat.

Materiál byl projednán dne 14. 11. 2023 na 21. jednání Komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje viz příloha č. 1 předkládaného materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
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