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Číslo zasedání: 14



Datum konání: 7.12.2023

               
Materiál č.: 9/4



Název: Zahájení předčasné realizace projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Urszula Ondruchová, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje 
k usnesení rady kraje

č. 82/6050 ze dne 20.11.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

č. 12/1245 ze dne 8.6.2023

1.  rozhodlo
zahájit realizaci projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“ financovatelného z programu INTERREG SK-CZ 2021-2027 v roce 2023 před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

2.  souhlasí
u projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“ s úhradou aktivity č. 1 Stavební úpravy hradu Hukvaldy v předpokládané výši 27.450.430 Kč z vlastních zdrojů kraje v letech 2024-2027, v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje usnesením č. 12/1245 ze dne 8. 6. 2023 schválilo přípravu, kofinancování a profinancování projektu z oblasti kultury „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“, financovatelného z programu INTERREG SK-CZ 2021-2027. 

Cílem projektu je posílení úlohy kultury a udržitelného cestovního ruchu v oblasti hospodářského rozvoje, sociálního začlenění a sociální integrace v příhraničních oblastech. Vedoucím partnerem projektu je Žilinský samosprávny kraj, který v rámci projektu plánuje stavební úpravy zříceniny hradu Likava a tzv. měkké aktivity. V Moravskoslezském kraji jsou navrženy k realizaci celkem 3 základní aktivity: 
1. Stavební úpravy hradu Hukvaldy, obsahující: 

	· Stabilizace východního zdiva hradu Hukvaldy (mezi bastiony)

	· Stabilizace zdiva SZ bastionu hradu Hukvaldy (kolem návštěvnického centra) - SO 02

	· Stabilizace zdiva SZ bastionu hradu Hukvaldy (kolem návštěvnického centra) - SO 03

	· Statické zajištění zdiva u 6. hradní brány 

	· Statické zajištění zdiva u 7. hradní brány 

Nedílnou částí stavebních úprav je také výkon funkce technického dozoru stavebníka, autorský dozor a koordinátor BOZP.

	


2. celodenní a celovečerní kulturní akce s tématikou zbojníků a odborný workshop na hradě Hukvaldy,

3. vydání dvojjazyčné dětské publikace, natočení video a audiopodcastů s tématikou zbojníků. 

Dne 29. 9. 2023 byla podána žádost o nenavrátný finanční příspěvek do výzvy č.  INTERREG SK-CZ/2023/2_Kultúra, priority 2.2 Kultúra a cestovný ruch. Nyní je žádost v hodnocení. Zveřejnění výsledku se očekává v únoru – březnu 2024. 

Dle podmínek výzvy je lhůta na realizaci projektu omezena na 2 roky, přičemž oba partneři musí zahájit a ukončit stavební aktivity ve stejném termínu. Realizaci stavebních prací je zapotřebí zahájit ihned na jaře, neboť na Hukvaldech není možno z klimatických důvodů provádět stavební práce během zimního období. Po vzájemné dohodě s Žilinským krajem je harmonogram stavebních prací nastaven na období 1. 5. 2024 - 30. 4. 2026. 

Máme-li harmonogram dodržet, je nutné v dostatečném časovém předstihu, tzn. ještě před vydáním právního aktu, zahájit výběrové řízení na zhotovitele stavebních prací (zjednodušené podlimitní řízení – ZPŘ) popř. také výběrové řízení na technický dozor a koordinátora BOZP (VZ malého rozsahu). Zadávacím odborem VZ bude odbor investiční a majetkový, který upozornil na skutečnost, že z důvodu bezpečnosti a zachování památky není vhodné realizaci odkládat.  Vyhlášení VZ se předpokládá do konce roku 2023.

Stávající zdi hradu Hukvaldy jsou ze statického hlediska v kritickém stavu. Pojivo kamene je zvětralé a nestabilní. Zdivo je již nyní provizorně zabezpečeno, aby nedošlo k jeho zborcení.  

Z výše uvedených důvodů se navrhuje realizovat aktivitu č. 1 Stavební úpravy hradu Hukvaldy i v případě, že žádost o finanční podporu bude zamítnuta, a to z vlastních prostředků kraje. Aktivita je totožná s akcí č. 4116 Stabilizace zdiva hradu Hukvaldy, která již jako akce reprodukce majetku kraje se závazkem do dalších let byla zastupitelstvem kraje schválena usnesením č. 10/948 dne 15. 12. 2022, ve výši 31.981.000 Kč.  Předpokládaná cena uvedená v bodě 2 navrhovaného usnesení vychází z aktualizovaného rozpočtu předloženého do žádosti o finanční podporu. Nejedná se o vysoutěžené ceny. V případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace bude zvýšená potřeba financování z vlastních zdrojů upřednostněna před ostatními požadavky v rámci odvětví kultury. 

Aktivity uvedené v bodech 2. a 3. důvodové zprávy se v případě nezískání dotace nebudou realizovat. 

Předpokládaná struktura financování projektu za Moravskoslezský kraj 
(přepočteno pevným kurzem pro rok 2023, tj. 24,115 Kč/EUR): 

Celkové předpokládané náklady projektu:
   2.405.142,03 EUR (58.000.000 Kč)

Celkové uznatelné náklady projektu:

   2.405.142.03 EUR (58.000.000 Kč)

podíl Evropské unie a státního rozpočtu 

(85 % profinancování)                                     2.044.370,73 EUR (49.300.000 Kč)

vlastní podíl Moravskoslezského kraje

(15 % kofinancování) 
                                  360.771,30 EUR (8.700.000 Kč)

Celkové neuznatelné náklady projektu:



 0 EUR (0 Kč)

Náklady a také výše případných nezpůsobilých výdajů budou upřesněny po vysoutěžení cen. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně. 

Výdaje v době udržitelnosti projektu nejsou v současné době předpokládány. V případě vzniku potřeby zvýšených provozních výdajů v době udržitelnosti, bude předložen orgánům kraje návrh na jejich zajištění. 

Finanční prostředky na realizaci projektu ve výši 500 tis. Kč jsou alokovány v rozpočtu kraje 2023 v odvětví kultura. Prostředky na realizaci projektu v letech 2024-2026 jsou součástí návrhu rozpočtu kraje na rok 2024 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2025-2027, které jsou předkládány na stejné jednání orgánů kraje ke schválení. Tuto zvýšenou potřebu financování bude možné řešit z prostředků, kterou jsou v připraveném návrhu Střednědobém výhledu Moravskoslezského kraje na léta 2025-2027 alokovány ve výši 3 mld. Kč. na nespecifikované výdaje. Při sestavování rozpočtu na příslušný rok pak bude upřednostněno toto navýšení před ostatními požadavky v rámci odvětví kultury.
Rada kraje usnesením č. 82/6050 ze dne 20. 11. 2023 doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout zahájit realizaci projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“ dle bodu 1) navrhovaného usnesení a v případě nezískání dotace z programu INTERREG SK 2021-2027 souhlasit s realizací stavebních úprav hradu Hukvaldy z vlastních zdrojů dle bodu 2) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje č. 82/6050 ze dne 20. 11. 2023
Rada kraje 

k usnesení rady kraje

č. 68/5102 ze dne 22.5.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/948 ze dne 15.12.2022

č. 12/1245 ze dne 8.6.2023

1. doporučuje   

zastupitelstvu kraje 

zahájit realizaci projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“ financovatelného z programu INTERREG SK-CZ 2021-2027 v roce 2023 před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

2. doporučuje 

zastupitelstvu kraje 

souhlasit u projektu „Juraj a Ondráš-zbojnické legendy“ s úhradou aktivity č. 1 Stavební úpravy hradu Hukvaldy v předpokládané výši 27.450.430 Kč z vlastních zdrojů kraje v letech 2024-2027, v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1-2) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 7. 12. 2023
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