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Materiál



Číslo zasedání: 14



Datum konání: 7.12.2023

               
Materiál č.: 9/22



Název: Návrh na uzavření Navarské deklarace automobilových regionů

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Navarská deklarace  
Příloha č. 2 - Navarská deklarace_CZ  
Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Pavla Sliwková, oddělení strategického plánování, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 76/5581 ze dne 21.8.2023

č. 80/5873 ze dne 23.10.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1375 ze dne 7.9.2023

1.  bere na vědomí

informaci o připojení Moravskoslezského kraje k Navarské deklaraci podepsané při příležitosti konání výročního setkání automobilových regionů v Pamploně (Navara/Španělsko) dne 9.11.2023. 

Důvodová zpráva:

Pod záštitou Evropského výboru regionů a pod vedením regionů se silným zastoupením automobilového průmyslu vzniklo v polovině roku 2022 na evropské úrovni neformální politické uskupení s názvem Aliance regionů s automobilovým průmyslem (Automotive regions Alliance), které požaduje podporu a evropské prostředky na transformaci tohoto odvětví, a to po vzoru Fondu spravedlivé transformace. Důvodem je vypořádání automobilového sektoru s problémy, jež pro ně plynou z postupného ukončování využívání spalovacích motorů, dekarbonizace dopravy a celkové digitalizace tohoto sektoru ve spojitosti s novým programem EU Zelená dohoda pro Evropu (Green Deal). 

Doposud vyjádřilo podporu tomuto uskupení přes 30 evropských regionů včetně Moravskoslezského kraje s cílem být informován o novinkách v oblasti podpory automobilových regionů na úrovni EU. Automobilový průmysl má v Moravskoslezském kraji dlouholetou tradici. Přibližně 25 tisíc zaměstnanců v našem kraji pracuje právě v tomto odvětví (16 % všech zaměstnanců v Česku). Členství v Alianci kraj nezavazuje k žádným povinnostem, účast na jednáních je dobrovolná. 

První výroční setkání tohoto uskupení proběhlo v listopadu 2022 v Lipsku (Německo). Druhé setkání zástupců se uskutečnilo 9. listopadu 2023 v Pamploně (Navara/Španělsko). Jeho cílem byla diskuse se zástupci Evropské komise o potřebách automobilových regionů v Evropě a podpis Navarské deklarace automobilových regionů. 

Cílem výše zmíněné deklarace, viz příloha č. 1, je zdůraznit potřebnost finanční podpory transformace automobilového sektoru v rámci Víceletého finančního rámce EU a budoucnosti kohezní politiky. Konkrétně se objevuje výzva směrem k Evropskou komisi na zahájení diskusí o možnosti rozšíření podporovaných aktivit a navýšení zdrojů z Fondu spravedlivé transformace na transformaci toho sektoru. Vyzývá rovněž Evropskou komisi ke zhodnocení regionálních specifik a aktivit, které by bylo možné z tohoto nástroje podpořit, přičemž zdůrazňuje důležitost využití i dalších strukturálních a investičních fondů EU pro tyto účely. Závěrem požaduje zachování a prohloubení spolupráce s Aliancí regionů s automobilovým průmyslem. 

Moravskoslezskému kraji bylo ze strany Aliance regionů s automobilovým průmyslem umožněno připojit se ke zmíněné deklaraci ačkoli nejsme oficiálním členem ve smyslu zapojení se do institucionalizované platformy. Jelikož se výše uvedené požadavky směrem k Evropské komisi do velké míry týkají také Fondu spravedlivé transformace, navrhujeme se k podpisu memoranda připojit s cílem být dále zapojeni do diskusí o budoucím nastavení kohezní politiky včetně zmíněného Fondu. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo zasedání: 80
Datum konání: 23.10.2023
Materiál č.: 9/2
Název: Návrh na uzavření Navarské deklarace automobilových regionů
 
Číslo usnesení: 80/5873
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 76/5581 ze dne 21.8.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1375 ze dne 7.9.2023

1.  bere na vědomí

informaci o konání druhého výročního setkání automobilových regionů v Pamploně (Navara/Španělsko) dne 9.11.2023, v rámci něhož bude podepsána Navarská deklarace automobilových regionů ve znění dle přílohy č. 1 předloženého materiálu 

2.  zmocňuje

Mgr. Zdeňka Karáska, zmocněnce pro Program RE:START a Uhelnou platformu, k podpisu Navarské deklarace dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

informovat zastupitelstvo kraje o připojení Moravskoslezského kraje k Navarské deklaraci 

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 7.12.2023
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