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Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Adéla Zapletalová, oddělení správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/6108 ze dne 20.11.2023

1.  rozhodlo
uzavřít s poskytovateli sociálních služeb uvedených v příloze č. 1 tohoto usnesení dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
upravit výše účelových dotací u sociálních služeb v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ dle přílohy č. 2 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení
Moravskoslezský kraj realizuje v letech 2022 – 2024 individuální projekt s názvem „Podpora služeb sociální prevence 2022+“ (dále jen „PSSP 2022+“) spolufinancovaný z Operačního programu Zaměstnanost plus. Cílem projektu je podpora vybraných druhů služeb sociální prevence prostřednictvím financování jejich provozních nákladů.
 
V rámci tohoto projektu schválila Rada Moravskoslezského kraje dne 13. 6. 2022 svým usnesením č. 46/3273 podmínky dotačního programu „Podpora služeb sociální prevence 2022+“ (dále jen „Program PSSP 2022+“), včetně Metodiky pro projekt „Podpora služeb sociální prevence 2022+“ (dále jen „Metodika“), a rozhodla o vyhlášení uvedeného programu. O poskytnutí dotací v rámci daného dotačního programu rozhodlo zastupitelstvo kraje usnesením č. 9/923 ze dne 15. 9. 2022.

S poskytovateli sociálních služeb byly následně uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Přehled poskytovatelů a smluv o poskytnutí dotace je uveden v příloze č. 1. 

V rámci projektu jsou podporovány sociální služby zařazené do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) se statusem „základní“ a dotace je z hlediska veřejné podpory poskytována jako jeden ze zdrojů financování služby v obecném hospodářském zájmu. Poskytovatelé těchto sociálních služeb byli pověřeni výkonem služby v obecném hospodářském zájmu uzavřením smluv o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon (dále jen „smlouvy o závazku“) s účinností po dobu trvání Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2021 – 2023. Přehled smluv o závazku je uveden v příloze č. 1 (sloupec č. 6).

Zastupitelstvo kraje schválilo usnesením č. 13/1416 ze dne 7. 9. 2023 nový Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024 – 2026. V návaznosti na to jsou v současné době s poskytovateli sociálních služeb uzavírány nové smlouvy o závazku, které postupně nabývají účinnosti. Jejich přehled je uveden v příloze č. 1 (sloupec č. 7).

Zastupitelstvu kraje je předkládán návrh na uzavření dodatků ke smlouvám o poskytnutí dotace v rámci programu PSSP 2022+, neboť doba realizace projektu 2022-2024 přesahuje svým posledním rokem do nového plánovacího období 2024-2026. V dodatku dojde k doplnění čísla smlouvy o závazku, která pověřuje poskytovatele sociální služby výkonem služby v obecném hospodářském zájmu od 1. 1. 2024.

Výše uvedený dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním.
K bodu 2) návrhu usnesení
Poskytovatelé sociálních služeb mají možnost dle článku III. odst. 7 písm. s Metodiky žádat o převod dotace mezi jednotlivými sociálními službami jednoho poskytovatele. Odbor sociálních věcí obdržel 4 žádosti poskytovatelů sociálních služeb o převod dotace mezi jednotlivými sociálními službami poskytovatele. Organizace žádají o přesun především z důvodu nevyčerpání finančních prostředků ve službách v důsledku dlouhodobých absencí zaměstnanců, či nemožnosti ihned obsadit volná pracovní místa. Nevyčerpané prostředky požadují převést na sociální služby, jejichž dotace nedosahuje výše původně podaného požadavku. Důvodem je zejména nedostatek prostředků potřebných pro provoz služby, převážně na osobní náklady.

Přehled sociálních služeb, u kterých je požadován přesun dotace, je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu. Odbor sociálních věcí tyto žádosti posoudil z hlediska splnění podmínek dotačního programu PSSP 2022+.  Požadované převody finančních prostředků jsou v souladu s Metodikou a převodem dotací nedojde k překročení původního požadavku sníženého o neuznatelné náklady dotace. S ohledem na využití převedených finančních prostředků k financování chybějících provozních nákladů jiných sociálních služeb v rámci organizace je zastupitelstvu kraje předkládán návrh schválit převody finančních prostředků.

V případě, že zastupitelstvo kraje rozhodne o schválení požadovaných převodů dotace v rámci Programu PSSP 2022+, bude s poskytovateli uvedenými v příloze č. 2 předloženého materiálu uzavřen dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. 
Výše uvedený dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním.

V souvislosti s navrženým převodem dotace mezi sociálními službami nedochází ke zvýšení příjmové ani výdajové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2023.
Projednání ve výboru sociálním zastupitelstva kraje
 
Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal dne 13. 11. 2023 potřebu uzavřít s poskytovateli sociálních služeb dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ v návaznosti na schválení nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026. Dále výbor projednal úpravy výše účelových dotací v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+. Výbor sociální usnesením č. 22/207 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu) doporučuje Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje požadované úpravy schválit a uzavřít dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotací. 
 

Stanovisko předkladatele

S ohledem na výše uvedené doporučuje předkladatel zastupitelstvu kraje rozhodnout o uzavření dodatků ke smlouvám o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ v návaznosti na schválení nového Střednědobého plánu rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit v Moravskoslezském kraji na léta 2024-2026.

Předkladatel dále doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o úpravě výše účelových dotací u sociálních služeb v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 20. 11. 2023:

Číslo schůze: 

82.
Datum konání:

20. 11. 2023
Materiál č. 


11/12

Název:
Návrh na uzavření dodatků ke smlouvám o poskytnutí dotace
Číslo usnesení:

82/6108, bod 1, 2, 5
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 46/3273 ze dne 13.6.2022

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/923 ze dne 15.9.2022

č. 13/1416 ze dne 7.9.2023

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít s poskytovateli sociálních služeb uvedených v příloze č. 1 předloženého materiálu dodatky ke smlouvám o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout upravit výše účelových dotací u sociálních služeb v rámci dotačního programu Podpora služeb sociální prevence 2022+ u poskytovatelů sociálních služeb dle přílohy č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito poskytovateli dodatek ke smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

1.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1-2 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí 

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 7. 12. 2023
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