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Materiál



Číslo zasedání: 14



Datum konání: 7.12.2023

               
Materiál č.: 12/1



Název: Memorandum o vzájemné spolupráci

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Memorandum o spolupráci  
Příloha č. 2 - Výpis z usnesení výboru pro tělovýchovu a sport  
Předkladatel:
Mgr. Stanislav Folwarczny, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Pavel Matoušek, oddělení mládeže a sportu, odbor školství, mládeže a sportu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/6166 ze dne 20. 11.2023

1.  rozhodlo
uzavřít Memorandum o vzájemné spolupráci při realizaci projektu „Olympiáda dětí a mládeže 2025 v Moravskoslezském kraji“ mezi Moravskoslezským krajem, IČO 70890692 a statutárním městem Třinec, IČO 00297313, dle přílohy č. 1 tohoto materiálu

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj uzavřel dne 3. 8. 2022 Memorandum o vzájemné spolupráci při realizaci projektu „Olympiáda dětí a mládeže 2025 v Moravskoslezském kraji“ mezi Moravskoslezským krajem, statutárním městem Ostrava, statutárním městem Frýdek-Místek, městem Český Těšín, obcí Trojanovice, obcí Bílá a Moravskoslezskou krajskou organizací ČUS.

Cílem Memoranda je prohlubovat vzájemný vztah a posílit vzájemnou spolupráci za účelem realizace projektu „Olympiáda dětí a mládeže 2025 v Moravskoslezském kraji“. 

Z důvodu změny místa konání slavnostního zahájení a změny místa konání hokejových zápasů jedné skupiny, vznikla potřeba rozšířit (samostatným memorandem) spolupracující strany o statutární město Třinec. Původně bylo zamýšleno slavnostní zahájení ve Sportovní hale Polárka ve Frýdku–Místku, ale z kapacitních důvodů a doporučení Českého olympijského výboru, bude slavnostní zahájení Zimní olympiády dětí a mládeže v multifunkční sportovní hale Werk Arena. S ohledem na to, že Werk Arena patří k nejmodernější a nejpěknějším stadionům v České republice, budou zde odehrány i zápasy jedné hokejové skupiny. 

Uzavřením tohoto memorandu (příloha č. 1) se Statutární město Třinec se zavazuje poskytnou finanční prostředky ve výši 800 tis. Kč na pokrytí nákladů vzniklých při pořádání ODM 2025 na území města Třince.

Výbor pro tělovýchovu a sport zastupitelstva kraje na svém jednání 6. 11. 2023 doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o uzavření Memoranda o vzájemné spolupráci se statutárním městem Třinec.

{Konec důvodové zprávy}
Název materiálu pro zasedání zastupitelstva kraje:

Memorandum o vzájemné spolupráci 

Výpis z usnesení rady kraje:
Datum konání:
20.11.2023
Materiál č.:

12/7
Název:

Memorandum o vzájemné spolupráci 
Číslo usnesení: 
82/6116

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/689 ze dne 16.3.2022

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít Memorandum o vzájemné spolupráci při realizaci projektu „Olympiáda dětí a mládeže 2025 v Moravskoslezském kraji“ mezi Moravskoslezským krajem, IČO 70890692 a statutárním městem Třinec, IČO 00297313, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. Stanislav Folwarczny 

Termín: 7. 12. 2023
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