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1.  bere na vědomí

Zprávu o činnosti výboru pro územní plánování a strategický rozvoj za období prosinec 2022 až listopad 2023 dle předloženého materiálu.

Důvodová zpráva:

Výbor pro územní plánování a strategický rozvoj zastupitelstva kraje (dále jen výbor) má 15 členů. V období od prosince 2022 do listopadu 2023 se uskutečnilo celkem 8 jednání výboru. Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru je k nahlédnutí na odboru územního plánování a v úložišti v Teams, v týmu Zastupitelstvo kraje – Moravskoslezský kraj, v kanálu Výbor – PRO ÚZEMNÍ PLÁNOVÁNÍ A STRATEGICKÝ ROZVOJ, ve složce ZK zprávy o činnosti výboru.

Úkolem výboru je zejména připravovat, projednávat a předkládat stanoviska a návrhy zastupitelstvu kraje týkající se oblasti územního plánování a strategického rozvoje. Výbor se vyjadřuje k územně plánovací dokumentaci, kterou pořizuje kraj, k programu rozvoje kraje a ostatním strategickým, rozvojovým a koncepčním dokumentům kraje.

V období od prosince 2022 do listopadu 2023 byly ve výboru projednány zejména materiály, které se týkají pořízení aktualizací Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje (dále jen „ZÚR MSK“). V současné době jsou účinné Aktualizace č. 1, 2a, 2b, 3, 4, 5 a 7 ZÚR MSK, pořizované jsou Aktualizace č. 6, 8a, 8b a 9 ZÚR MSK a Aktualizace č. 2b je napadená žalobou.

Na jednání konaném dne 1. 2. 2023 byl výbor informován o návrhu Aktualizace č. 8 ZÚR MSK a doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 8 ZÚR MSK. Zastupitelstvo kraje rozhodlo o pořízení Aktualizace č. 8 ZÚR MSK usnesením č. 11/1184 ze dne 10. 3. 2023. Na jednání konaném dne 4. 9. 2023 byl výbor informován o návrhu na rozdělení Aktualizace č. 8 ZÚR MSK. Výbor doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o rozdělení pořizované Aktualizace č. 8 ZÚR MSK na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 8a ZÚR MSK a Aktualizaci č. 8b ZÚR MSK. Dále výbor zastupitelstvu kraje doporučil rozhodnout o podmínění pořízení Aktualizace č. 8a ZÚR MSK úhradou nákladů ve výši víceprací spojených s rozdělením Aktualizace č. 8 ZÚR MSK společností OKD, a. s. a současně zastupitelstvu kraje doporučil uložit odboru územního plánování zajistit zpracování Aktualizace č. 8a a Aktualizace č. 8b ZÚR MSK vybraným dodavatelem zakázky s názvem „Aktualizace č. 8a Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje“. Zastupitelstvo kraje rozhodlo o rozdělení Aktualizace č. 8 ZÚR MSK na dvě samostatné aktualizace – Aktualizaci č. 8a a Aktualizaci č. 8b, podmínilo pořízení Aktualizace č. 8a ZÚR MSK úhradou nákladů ve výši víceprací spojených s rozdělením Aktualizace č. 8 ZÚR MSK společností OKD a uložilo odboru územního plánování zajištění jejich zpracování usnesením č. 13/1445 ze dne 7. 9. 2023.

Na jednání konaném dne 7. 6. 2023 byl výbor informován o návrhu na vydání Aktualizace č. 7. Výbor doporučil zastupitelstvu kraje rozhodnout o námitce uplatněné k návrhu Aktualizaci č. 7 ZÚR MSK a současně doporučil zastupitelstvu kraje vydat Aktualizaci č. 7 ZÚR MSK. Zastupitelstvo kraje rozhodlo o vydání Aktualizace č. 7 ZÚR MSK usnesením č. 12/1319 ze dne 8. 6. 2023. Aktualizace č. 7 ZÚR MSK nabyla účinnosti dne 13. 7. 2023. 

Na jednání konaném dne 4. 9. 2023 byl výbor informován o Zprávě o uplatňování Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a návrhu na pořízení Aktualizace č. 9 ZÚR MSK. Výbor zastupitelstvu kraje doporučil schválit Zprávu o uplatňování Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a dále zastupitelstvu kraje doporučil rozhodnout o pořízení Aktualizace č. 9 ZÚR MSK na základě Zprávy o uplatňování Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje. Zastupitelstvo kraje schválilo Zprávu o uplatňování Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a rozhodlo o pořízení Aktualizace č. 9 ZÚR MSK usnesením č. 13/1446 ze dne 7. 9. 2023.

Na jednání konaném dne 6. 11. 2023 byl výbor informován o Aktualizaci č. 6 ZÚR MSK – výběru varianty. Výbor zastupitelstvu kraje doporučil schválit výběr varianty VR2B koridoru pro vysokorychlostní trať v úseku Ostrava-Svinov – státní hranice s Polskem vymezeného v návrhu Aktualizace č. 6 ZÚR MSK. Dále výbor zastupitelstvu kraje doporučil rozhodnout námitkách uplatněných k návrhu Aktualizace č. 6 ZÚR MSK a současně doporučil zastupitelstvu kraje vydat Aktualizaci č. 6 ZÚR MSK.

Na jednání konaném dne 11. 1. 2023 byl výbor byl průběžně informován o územní studii „Vyhodnocení území MSK z hlediska nevhodnosti umístění VTE a FVE“. Na jednání konaném 3. 5. 2023 byl výbor informován o územní studii „Vyhodnocení území Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných a fotovoltaických elektráren“. Studie „Vyhodnocení území Moravskoslezského kraje z hlediska existujících limitů umístění větrných a fotovoltaických elektráren“ byla zaevidována a její využití bylo schváleno ke dni 10. 5. 2023.

Na jednání konaném dne 1. 3. 2023 a následně na jednání konaném 3. 5. 2023 byl výbor informován o územní studii „Zadržení vody v krajině na území MSK“. Studie „„Zadržení vody v krajině na území MSK““ byla zaevidována a její využití bylo schváleno ke dni 11. 4. 2023.

Na jednání konaném dne 7. 6. 2023 byl výbor informován o Koncepci rozvoje cyklistické dopravy v Moravskoslezském kraji Cyklovize2030+. Výbor projednal a doporučil zastupitelstvu kraje schválit Koncepci rozvoje cyklistické dopravy v Moravskoslezském kraji Cyklovize2030+.

Na jednání konaném dne 4. 9. 2023 byl výbor informován o územní studii „Vyhodnocení Ostravské aglomerace z hlediska rizika přehřívání“. Studie „Vyhodnocení Ostravské aglomerace z hlediska rizika přehřívání“ byla zaevidována a její využití bylo schváleno ke dni 10. 7. 2023.

Výboru byla dále předložena aktuální informace o digitálně technické mapě kraje, transformaci kraje v oblasti energetiky, Mapě oslunění Moravskoslezského kraje, Statistickém geoportálu ČSÚ, problematice umisťování fotovoltaiky v městských památkových zónách, rozvoji kraje, činnosti MAPPA Ostrava a o nové legislativě v oblasti energetiky s průmětem do stavebního práva.

Návrh rozpočtu odboru územního plánování na rok 2024 byl ve výboru projednán dne 4. 12. 2023.

Návrh zprávy o činnosti výboru pro územní plánování a strategický rozvoj za období prosinec 2022 až listopad 2023 byl ve výboru projednána dne 4. 12. 2023. Výbor doporučil předsedovi výboru předložit tuto zprávu zastupitelstvu kraje.
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