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Příloha č. 1 - Výpis usnesení komise č. 23_97 ze dne 7.2.2024  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, Ph.D. MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Ivo Chamrád, odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 89/6528 ze dne 19. 2. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1473 ze dne 7. 12. 2023

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám v jejím   vedení. Zároveň nedošlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 7. prosince 2023 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. 

Současná situace likvidace jednotlivých lokalit:
 Lokalita Lazy:

· Jáma č. 5

Probíhá likvidace jámového stvolu cementopopílkovou směsí (typ: ZZM 2 MPa, cementopopílková suspenze - CPS 2), k 18. lednu 2024 staničení – 197 m pod povrchem.

· Jáma č. 2 

Probíhají práce na výrobě a instalaci oplocení uzavíracího ohlubňového povalu.

Lokalita Paskov:
· Jáma č. II/4

Probíhá likvidace jámového stvolu cementopopílkovou směsí (typ: ZZM 2 MPa, CPS 2), k 31. prosinci 2023 staničení – 7,5 m pod úrovní povrchu.

Lokalita Frenštát

· Jáma č. F4

Probíhá plavení ohlubňové zátky včetně kanálu ohřevu větrů cementopopílkovou směsí (typ: ZZM 5 MPa, CPS 5), k 18. lednu 2024 staničení 0 m.

· Jáma č. F5 

Probíhá plavení ohlubňové zátky včetně kanálu hlavního ventilátoru cementopopílkovou směsí (typ: ZZM 5 MPa, CPS 5), k 18. lednu 2024 staničení 0 m.

· Dokončení prací na demolici 7 stavebních objektů na lokalitě Frenštát mimo bezpečnostní prostor jam, k 15. prosinci 2023 bylo dílo převzato a ukončeno.

Lokalita ČSA

· Dokončení prací na demolici 5 stavební objektů na lokalitě ČSA mimo bezpečnostní prostor jam (dřeviště), k 22. prosinci 2023 prohlídka lokality + protokol o odstranění předmětných objektů - inspektor OBÚ.
Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.

Čerpání důlních vod

Čerpání důlních vod, resp. postupné zatápění důlních děl probíhá podle dříve uvedených materiálů předložených orgánům kraje.

Problematikou se bude materiál nadále kontinuálně zabývat, všechny změny zaznamenávat a následně předkládat orgánům kraje.
Současný stav těžby metanu v OKD a DIAMO
V období od posledního projednávaného materiálu nedošlo v oblasti těžby metanu v obou společnostech k žádným zaznamenáníhodným změnám ani událostem. 

Problematika je monitorována a jakékoli významné změny budou součástí budoucích materiálů pro orgány kraje. 

OKD: informace o těžbě 

Firma zveřejnila předpokládaný hospodářský výsledek roku 2023: zisk před započtením úroků, daní a odpisů přes 1,7 miliardy Kč (neauditováno). Bylo vytěženo cca 1 000 125 tun černého uhlí s výhledem těžby v roce 2024 ve výši cca 1 200 000 tun.

V souladu se svým střednědobým plánem počítá OKD s těžbou do konce roku 2025 s možným přesahem do roku 2026 na dotěžení posledních porubů. Po tomto období bude společnost přibližně 3 roky provádět technickou likvidaci Dolu ČSM. V případě, že to legislativa umožní, chce OKD také pokračovat v podnikání, a to v oblasti výroby uhelných směsí a zelené energie.

Koncepce funkčního využití areálů dolů
Jak již bylo v minulém materiálu konstatováno, kontinuálně probíhají v rámci strategických projektů a brownfieldů mnohá jednání ve věci transformace areálů bývalých dolů, kterých se spolu s dalšími dotčenými subjekty účastní také MSK a obce.

Jedním z možných řešení se ukazuje zapojení agentury pro podporu podnikání a investic CzechInvest a nově vzniklé Státní investiční a rozvojové společnosti a.s. (dále SIRS). Nová státní společnost SIRS bude připravovat strategické pozemky pro potenciální investory tak, aby na nich mohli začít stavět co nejdříve. Chybějící podnikatelské parky u nás patří k hlavním důvodům, proč investoři často nasměřují svou investici do jiné země. SIRS vznikla přeměnou nové divize vládní agentury CzechInvest.
Souběžně na ně navazuje hledání možností financování případných úplatných nákupů některých pozemků a jejich příslušných nabyvatelů. Využití v budoucnu takto nabytých pozemků pro jednotlivé projekty jsou obsahem probíhajících jednání mezi jejich vlastníky, MSK a jednotlivými obcemi z řad potencionálních zájemců.

Dne 7. února 2024 proběhlo 6. jednání Pracovní skupiny hejtmana MSK k realizaci usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 s následujícími usneseními:

· Pracovní skupina doporučuje, aby případná památková ochrana částí důlních areálů byla minimalizována a doložena studií proveditelnosti funkčního využití a alokací finančních prostředků ze státního rozpočtu na renovaci, údržbu a další rozvoj (aby nebyla přerušena příprava a realizace strategických projektů a brownfieldů financovatelných z Fondu spravedlivé transformace definovaných dle nastavených pravidel řídicího orgánu, včetně dodržení stanovených termínů).
· Pracovní skupina pověřuje hejtmana MSK jednáním s vládou ČR o navýšení prostředků DIAMO tak, aby nebyla přerušena příprava a realizace strategických projektů a brownfieldů financovatelných z Fondu spravedlivé transformace definovaných dle nastavených pravidel řídicího orgánu, včetně dodržení stanovených termínů. 
 
· Pracovní skupina podporuje model přípravy průmyslových zón představený SIRS. Klíčovým bodem takto připravovaných ploch a rozvoje Moravskoslezského kraje bude spolupráce kraje, municipalit a dalších organizací a vlastníků v území.
· Pracovní skupina žádá SIRS a Moravskoslezské Investice a Development, a.s. o svolání jednání dotčených subjektů ohledně využití plochy areálu bývalého dolu LAZY. 

Materiál byl projednán dne 7. 2. 2024 na 23. jednání Komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje viz příloha č. 1 předkládaného materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
89
Datum konání:
19. 2. 2024
Materiál č.:

5/1
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 89/6528

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 82/6006 ze dne 20. 11. 2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1473 ze dne 7. 12. 2023

2.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA

Termín: 7. 3. 2024
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