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Číslo zasedání: 15



Datum konání: 7.3.2024

               
Materiál č.: 9/4



Název: Návrh na navýšení profinancování a kofinancování projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“ 

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Michaela Bellová, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 89/6568 ze dne 19. 02. 2024

1.  rozhodlo

změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje č. 13/1364 ze dne 07. 09. 2023 výši profinancování a kofinancování projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“ ze „160.000.000 Kč“ na „180.000.000“ dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. Ve spolupráci s odborem kultury a památkové péče je připravován projekt „Těšínské divadelní a kulturní centrum“. 

Těšínské divadelní a kulturní centrum
Hlavním cílem projektu je povýšit Těšínské divadlo na multioborové regionální kreativní centrum – Těšínské divadelní a kulturní centrum, které bude spojovat divadlo, knihovnu, hvězdárnu, edukační centrum a řemeslné dílny divadla. Současně bude propojovat subjekty z veřejnoprávní sféry (příspěvkové kulturní organizace, školy ZŠ, SŠ, VŠ aj.), nezávislé neziskové sféry a podnikatelského sektoru. Stávající budova Těšínského divadla bude v rámci projektu rekonstruována a v novém prostoru bude nabízet nad rámec současných aktivit více kulturních služeb nejen občanům spádové oblasti Těšínska. Zaměření centra bude zejména na mladou generaci a kulturně-vzdělávací aktivity (edukační programy a workshopy zaměřené na divadlo, řemesla, tvorbu a technologie; na literaturu; na vědu a astronomii a na komplexní vícedenní programy).

Projekt byl dne 12. 09. 2022 předložen do Národního plánu obnovy, komponenty 4.5 Rozvoj kulturního a kreativního sektoru, výzvy č. 0231/2022 – Rozvoj regionálních kulturních a kreativních center. Výzva stanovila maximální výši podpory z Národního plánu obnovy až 100 % ze způsobilých výdajů projektu bez DPH, a tak i byla koncipována předložená žádost o podporu projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“. Ta byla vyhodnocena kladně a dne 15. 3. 2023 vydalo Ministerstvo kultury Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. Z342805000027 s přiznanou podporou projektu ve výši 111.570.248,00 Kč. Podle podmínek rozhodnutí musí být realizace projektu včetně kolaudačního souhlasu dokončena do 30.09.2025.

Po provedeném stavebním průzkumu objektu projektant v souladu s uzavřenou smlouvou o dílo upozornil objednatele, že stávající střešní PVC fólie na části objektu, která není součástí projektu, je vzhledem ke svému stáří již téměř na hranici životnosti a doporučuje objednateli, aby navazující střechy byly opraveny současně s rekonstrukcí projektem dotčených částí objektu divadla (nová střešní krytina vč. souvisejících klempířských prvků apod.) Projektant předložil orientační propočet nákladů (cca 10 mil. Kč) a s ohledem na technické souvislosti bylo rozhodnuto zahrnout opravu střech do projektové dokumentace revitalizace divadla, zvláště s ohledem na skutečnost, že tato oprava střechy byla plánována jako akce reprodukce majetku kraje (akce č. 4418) „Rekonstrukce střechy nad budovou A, B“. Předpokládaná hodnota předmětné stavby nyní činí 161 mil. Kč. Zvětšení rozsahu prací nebude mít vliv na lhůtu pro dokončení realizace projektu, protože podle vyjádření projektanta může být tato oprava střechy realizována souběžně s již plánovanými pracemi. Náklady související s touto dodatečnou opravou střechy budou nezpůsobilým výdajem projektu a budou plně hrazeny z rozpočtu Moravskoslezského kraje.

Po započítání ostatních souvisejících nákladů projektu (zpracování projektové dokumentace, administrace VZ, technický dozor stavebníka, koordinátor BOZP atd.) a s přihlédnutím, že se jedná o rekonstrukci, je orgánům kraje navrhováno navýšit profinancování kofinancování projektu z původních 160 mil. Kč na 180 mil. Kč, aby byla zajištěna plynulá realizace projektu.

Předpokládaná struktura financování:

Celkové předpokládané náklady projektu
180.000.000,00 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu
111.570.248,00 Kč

- podíl prostředků z NPO (profinancování)
111.570.248,00 Kč

Neuznatelné náklady projektu
68.429.752,00 Kč

Dopad na rozpočet:             

Do konce roku 2023 bylo v rámci projektu vyčerpáno celkem 221,28 tis. Kč. Potřebné finanční prostředky na úhradu výdajů v roce 2024 jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2024 ve výši 50.808,71 tis. Kč v odvětví kultury. Finanční prostředky na realizaci projektu v roce 2025 ve výši 108.970 tis. Kč jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2025-2027. Část navýšení celkových výdajů projektu ve výši 9.680 tis. Kč bude pokryto z prostředků na akci „Rekonstrukce střechy nad budovou A, B“, které jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2024 v odvětví kultury. Zbývající část bude zajištěna z prostředků na nespecifikované výdaje, které jsou plánovány ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu Moravskoslezského kraje na léta 2025-2027 ve výši 3 mld. Kč. Příjem dotace je očekáván v roce 2025.

Vzhledem k výše uvedenému rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o navýšení profinancování a kofinancování projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“ dle návrhu usnesení č. 1 předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
89

Datum konání:
19. 2. 2024
Materiál č.:
9/4

Název: 
       Návrh na navýšení profinancování a kofinancování projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“ 

Číslo usnesení: 
89/6568
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 76/5577 ze dne 21.8.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 13/1364 ze dne 7.9.2023

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje č. 13/1364 ze dne 07. 09. 2023 výši profinancování a kofinancování projektu „Těšínské divadelní a kulturní centrum“ ze „160.000.000 Kč“ na „180.000.000“ dle předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 07. 03. 2024
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