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Číslo zasedání: 3 



Datum konání: 16.3.2017

               
Materiál č.: 4/12



Název: Průmyslová zóna Nad Barborou – informace o pokračující přípravě a návrh na zmocnění rady kraje k uzavření dodatku č. 2 se společností Asental Land, s.r.o.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Bc. Pavel Ballasch, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 9/700 ze dne 14. 3. 2017

1.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

2.  rozhodlo
zmocnit radu kraje k uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě č. 00937/2014/RRC uzavřené dne 15. 5. 2014 ve znění dodatku č. 1 se společností Asental Land, s.r.o., IČ 27769143, kterým bude prodloužena platnost této smlouvy do 30. 6. 2017

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“), se kterou uzavřel MSK dne 15. 5. 2014 smlouvu o budoucí kupní smlouvě (dále jen „BKS“) na nemovité věci (dále jen „nemovitosti“) v lokalitě budoucí PZNB. 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:

a) parametry pozemků a zpracování odborných posudků

1. Dříve požadované odborné posudky (problematika indukované seismicity) ze strany agentury CzechInvest, které nechal MSK zpracovat, byly podrobeny oponentnímu posouzení nezávislými odborníky vybranými agenturou CzechInvest. Na základě těchto odborných posudků lze konstatovat, že území PZNB je možno využít k plánované výstavbě objektů pozemních staveb (stavby obytné, stavby občanského vybavení, stavby průmyslové a stavby zemědělské). V rámci zpracování projektové dokumentace pro výstavbu nových objektů takovýchto staveb a následně při jejich realizaci je však nutno respektovat určité konstrukční zásady, které budou mj. vycházet i z parametrů seismicity (rychlost vlnění a frekvence). Tyto, mezi znalci odsouhlasené, parametry zohledňují stávající a plánovanou hornickou činnost v předmětné lokalitě a při jejich dodržení nebude docházet k poškozování staveb v důsledku seismicity.

2. Inženýrsko-geologický a hydrogeologický průzkum a průzkum potenciálního znečištění území prokázal v jihovýchodní části PZNB zvýšené hodnoty polycyklických aromatických uhlovodíků. S ohledem na uvedené byla na základě smlouvy o dílo uzavřené se společností GEOtest, a.s. v období od října do prosince 2016 provedena tzv. analýza rizik části PZNB. Tato analýza měla za úkol stanovit míru znečištění území, případný vliv znečištění na okolní prostředí a případně stanovit nápravná opatření, kterými by došlo k odstranění znečištění, a také možnost použití této půdy na hrubé terénní úpravy v rámci realizace PZNB. 

Ze závěrů analýzy vyplývá, že v souvislosti se zjištěnou úrovní znečištění zemin není v případě ponechání zájmového území v současném stavu nutno realizovat žádná nápravná opatření. V případě změny funkčního využití území (provedení hrubých terénních úprav) bude nutné s materiálem nakládat v souladu se zákonem č. 185/2001 Sb., o odpadech a příslušnou vyhláškou č. 294/2005 Sb., o podmínkách ukládání odpadů na skládky. Zeminy z okolí několika sond, které nesplňují požadavky vyhlášky, bude nutno kategorizovat jako ostatní odpad a uložit je na skládku (předpokládá se max. 1.728 tun). Finanční náklady za uložení zeminy na skládku budou závislé na skutečně odtěženém objemu zeminy, na vzdálenosti skládek, jejich sazebníku a na zjištěné míře kontaminace při odtěžbě. Předpokládají se však náklady maximálně v řádu jednotek milionů korun.

3. V rámci provedeného souhrnného inženýrsko-geologického a hydrogeologického průzkumu a průzkumu potenciálního znečištění území a doplňujícího režimního měření hladiny podzemní vody byla měřena hladina podzemní vody v lokalitě PZNB. MSK navázal na tyto práce měřeními, která provádí na základě uzavřené smlouvy o dílo společnost AQD-envitest, s.r.o. V závěru roku 2016 proběhla dvě měření (říjen, prosinec) v deseti monitorovacích vrtech (8 stávajících vrtů a dva nově vybudované). Ze závěrů měření a porovnání s předchozími měřeními vyplývá, že hladina vody vykazuje u poloviny vrtů stagnující trend, u dvou vrtů dochází k výraznému kolísání hladiny. U dvou vrtů nebyla aktuálním měřením zastižena hladina podzemní vody. Nejvyšší úroveň hladiny zjištěná předchozími měřeními nedosáhla projektovanou niveletu terénu. Posledním měřením byla hladina zastižena ve větších hloubkách. Další měření budou probíhat ve dvouměsíčních cyklech, a to až do června 2019.

b) registrace akce PZNB do dotačního titulu Ministerstva průmyslu a obchodu a další postup
Dne 15. 10. 2015 doporučila mezirezortní hodnotitelská komise pro výběr projektů z Programu na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury vydat po souhlasu Ministerstva financí registrační list akce (maximální výše dotace činí 750 mil. Kč, náklady na výkupy pozemků budou tvořit neuznatelný náklad) za předpokladu splnění dvou níže uvedených podmínek. Před vydáním registrace budou rovněž zohledněny výsledky oponentních posudků (problematika možného výskytu metanu, indukované seismicity – viz výše) a v rámci další přípravy budou zohledněny výsledky režimního měření hladiny spodní vody.

Podmínka č. 1 - MSK doloží platná územní rozhodnutí pro stavby PZNB

stav územních řízení nezbytných pro PZNB – viz písm. c)
Podmínka č. 2 - MSK doloží zdůvodnění předloženého rozpočtu stavebních objektů, které jsou odlišné od cen stanovených nezávislým expertem agentury CzechInvest
MSK předložil v rámci registrace akce předběžný rozpočet PZNB, který zpracoval generální projektant ve fázi dokumentace pro územní rozhodnutí. Nezávisle na něm byl expertem agentury CzechInvest zhotoven oponentní rozpočet, který se u některých stavebních souborů liší od rozpočtu předloženého MSK (avšak rozdíl mezi celkovými náklady akce činí mezi oběma rozpočty pouze cca 1,6 %). Na základě komunikace mezi projektanty bylo dosaženo, po souhlasu agentury CzechInvest, shody.
 
Po splnění obou uvedených podmínek bude prostřednictvím MPO vydán registrační list k akci PZNB, čímž bude dovršen registrační proces. Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude vydáno až poté, co budou ukončena některá výběrová řízení (v první etapě se bude jednat zejména o výběrové řízení na generálního projektanta) a uzavřeny smlouvy se zhotoviteli. Na základě tohoto rozhodnutí vznikne MSK nárok na úhradu části vzniklých nákladů akce prostřednictvím dotace.

c) stav územních řízení nezbytných pro PZNB
K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:

· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – vydáno dne 1. 9. 2015, v právní moci od 3. 10. 2015. Na základě dodatku č. 1 BKS podala společnost Asental dne 27. 7. 2016 žádost o prodloužení platnosti územního rozhodnutí. Dne 31. 10. 2016 bylo vydáno rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí o tři roky. Proti tomuto rozhodnutí podala odvolání společnost ESHG s.r.o., která vlastní v oblasti PZNB jeden pozemek. Spis byl předán odvolacímu správnímu orgánu, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu. Z důvodu existence znaků možné podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. Usnesením ze dne 1. 3. 2017 pověřilo Ministerstvo pro místní rozvoj k projednání a rozhodnutí v dané věci Krajský úřad Olomouckého kraje.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – vydáno dne 8. 3. 2016. Vzhledem k existenci odvolání spolku Změna pro život proti tomuto rozhodnutí a vzhledem k možné existenci znaků podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. To usnesením z 12. 8. 2016 určilo jako „náhradní“ odvolací orgán Krajský úřad Olomouckého kraje, který původní rozhodnutí dne 12. 12. 2016 potvrdil. Územní rozhodnutí nabylo právní moci 13. 12. 2016.

· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – vydáno dne 23. 11. 2015. Z důvodů podaných odvolání ze strany spolků (spolek FRYGATO-EKO a spolek Orlovák) a možných znaků podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, zejména tedy při úkonech prováděných v rámci odvolacího řízení, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. To usnesením určilo jako „náhradní“ odvolací orgán Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten svým rozhodnutím ze dne 21. 7. 2016 původní územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy zrušil a věc vrátil k novému projednání stavebnímu úřadu Magistrátu města Karviná. Nové projednání bylo zahájeno oznámením Magistrátu města Karviná dne 27. 9. 2016. Následně spolek Změna pro život označil v rámci probíhajícího řízení všechny zaměstnance Magistrátu města Karviná, a to včetně primátora, za podjaté. O podjatosti musel rozhodnout nadřízený orgán, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Z důvodů výše uvedených postoupil Krajský úřad Moravskoslezského kraje spis Ministerstvu pro místní rozvoj, které usnesením ze dne 9. 1. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje.
Pozn.: Část hrubých terénních úprav o výměře cca 0,4 ha bude předmětem dodatečného územního řízení až poté, co bude dosaženo dohody s vlastníkem zbývajících pozemků.

d) různé
· Moravskoslezský kraj zřídil usnesením rady kraje č. 24/1816 ze dne 3. 9. 2013 (materiál č. 10/30) tzv. koordinační výbor projektu PZNB, jehož účelem je dohled nad stavem projektu, nad technickými parametry projektu, jeho koordinace, další rozvoj, atd. Usnesením rady kraje č. 111/8600 ze dne 4. 10. 2016 (materiál č. 10/1) byla členkou koordinačního výboru na návrh společnosti Asental jmenována paní Radmila Kuzicová, jednatelka společnosti Asental, která v této funkci nahradila pana Anthonyho Cainea. Usnesením rady kraje č. 7/457 ze dne 7. 2. 2017 (materiál č. 9/8) byl členem tohoto výboru jmenován náměstek hejtmana kraje pan Jan Krkoška, který nahradil dosavadního člena koordinačního výboru pana Martina Sikoru. Odborným konzultantem koordinačního výboru byl nově jmenován Ing. Martin Zuštík, Ph.D., člen zastupitelstva kraje a předseda výboru pro strategický rozvoj kraje a územní plánování.

· Kromě nemovitých věcí ve výlučném vlastnictví společnosti Asental zůstávají na území PZNB nemovité věci ve vlastnictví třetích osob s tím, že jejich majetkoprávní vypořádání je rozděleno mezi MSK a společnost Asental (MSK dále jedná s vlastníky pozemků, které leží mimo PZNB a na kterých je umístěna plánovaná technická infrastruktura – společnost Advanced World Transport a.s. a AWT Rekultivace a.s.).
Dne 26. 6. 2015 byla mezi MSK a Statutárním městem Karviná (dále jen „SMK“) uzavřena smlouva o smlouvě budoucí darovací ev. č. 01780/2015/RRC, a to na pozemky ve vlastnictví SMK spadající do připravované PZNB (na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 9/727 bod 2. ze dne 24. 4. 2014 - materiál č. 4/12, č. 11/909 ze dne 11. 9. 2014 – materiál č. 4/8, č. 14/1253 bod 1. ze dne 7. 5. 2015 – materiál č. 11/11). Dle znění této budoucí smlouvy byl MSK povinen zaslat výzvu k uzavření darovací smlouvy ve lhůtě do 31. 12. 2016, v opačném případě by budoucí smlouva zanikla a od svého počátku se zrušila. Vzhledem k předpokladu, že do té doby nedojde k rozhodným skutečnostem, na základě kterých by MSK odkoupil od společnosti Asental převážnou část pozemků spadajících do lokality PZNB, byl dne 20. 10. 2016 se SMK uzavřen dodatek č. 1 budoucí darovací smlouvy, kterým se lhůta pro podání výzvy k uzavření darovací smlouvy prodloužila do 31. 12. 2018.

Dne 24. 6. 2015 byla mezi MSK a společností Veolia Energie ČR, a.s. (dále jen „Veolia“) uzavřena smlouva o budoucí kupní smlouvě č. 01807/2015/RRC, a to na pozemky ve vlastnictví společnosti Veolia spadající do připravované PZNB (na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 14/1253 bod 3. ze dne 7. 5. 2015 – materiál č. 11/11). Dle znění této budoucí smlouvy je MSK oprávněn zaslat výzvu k uzavření kupní smlouvy nejpozději do uplynutí 20 kalendářních měsíců ode dne podpisu této smlouvy, k samotnému uzavření kupní smlouvy má dojít do čtyř kalendářních měsíců od zaslání výzvy k jejímu uzavření. Vzhledem k tomu, se předpokládalo, že do vypršení lhůty nedojde k rozhodným skutečnostem, na základě kterých by MSK odkoupil od společnosti Asental převážnou část pozemků spadajících do lokality PZNB, byl se společností Veolia dne 2. 11. 2016 uzavřen dodatek č. 1 budoucí kupní smlouvy, kterým se lhůta pro podání výzvy k uzavření kupní smlouvy prodloužila do 31. 8. 2018 (lhůta pro samotné uzavření kupní smlouvy zůstala i nadále do čtyř kalendářních měsíců od zaslání výzvy k uzavření kupní smlouvy, tj. nejpozději do konce roku 2018).

e) smlouva o budoucí kupní smlouvě se společností Asental
Dne 15. 5. 2017 končí platnost stávající BKS a v současné chvíli nejsou a předpokládá se, že ani do 15. 5. 2017 nebudou v právní moci územní rozhodnutí nezbytná pro realizaci PZNB, stejně jako se předpokládá, že nebudou vypořádány všechny pozemky, jejichž vykoupení je jedním z předpokladů pro uzavření kupní smlouvy. O této skutečnosti byl hejtman kraje dopisem společnosti Asental ze dne 10. 11. 2016 informován a současně byl MSK vyzván k jednání o dalším postupu.

Od ledna 2017 probíhala mezi smluvními stranami intenzivní jednání s cílem dohodnout se na podmínkách pokračování BKS.

Základním požadavkem MSK je snížit náklady a rizika projektu. V této souvislosti byly diskutovány možnosti snížení kupní ceny ploch PZNB, které nejsou v budoucnu využitelné investory, popřípadě realizovat PZNB v menším rozsahu s možností následné opce.

Společnost Asental v rámci jednání vznesla řadu konkrétních požadavků, které jsou však ze strany MSK v zásadě neakceptovatelné. 

Návrhem MSK bylo bez dalšího prodloužit platnost BKS do 30. 6. 2017 a tím získat prostor pro celkovou úpravu vzájemných smluvních vztahů.

Požadavkem společnosti Asental bylo v rámci dodatku č. 2 BKS řešit nejen technické prodloužení BKS, ale také detailně definovat věcné požadavky, které by měly být následně projednávány v rámci případného dodatku č. 3 BKS. Tyto požadavky měly být přílohou dodatku č. 2 BKS, na jehož znění se smluvní strany nedohodly.

Vzhledem k výše uvedenému doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje, aby radu kraje zmocnilo k uzavření dodatku č. 2 BKS, jehož obsahem bude výhradně prodloužení platnosti BKS do 30. 6. 2017. Takové prodloužení platnosti BKS by poskytlo dodatečný prostor pro splnění podmínek obsažených v BKS, případně umožnilo smluvním stranám jednat o obsáhlejších změnách BKS.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
9.
Datum konání:
14.3.2017
Materiál č.:

9/15
Název:

Průmyslová zóna Nad Barborou - informace o pokračující přípravě, návrh na uzavření dodatku č. 2
Číslo usnesení: 9/700

Rada kraje

 

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/2153 ze dne 22. 9. 2016

1.  doporučuje

 

zastupitelstvu kraje 

vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

 

2.  doporučuje 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zmocnit radu kraje k uzavření dodatku č. 2 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě č. 00937/2014/RRC uzavřené dne 15. 5. 2014 ve znění dodatku č. 1 se společností Asental Land, s.r.o., IČ 27769143, kterým bude prodloužena platnost této smlouvy do 30. 6. 2017

3.  ukládá

 

hejtmanovi kraje

předložit návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 16. 3. 2017
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