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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 15



Datum konání: 7.3.2024

               
Materiál č.: 11/9



Název: Krajská síť sociálních služeb - Dodatek č. 2

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Přehled vstupů sociálních služeb do KS SS  
Příloha č. 2 - Dodatek ke Smlouvě o závazku  
Příloha č. 3 - Dodatek č. 2 ke KS SS  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 4 - Výpis usnesení výboru sociálního  
Předkladatel:
Bc. Jiří Navrátil, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Pavla Papírníková, oddělení plánování a správy sítě sociálních služeb, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 89/6618
ze dne 19. 2. 2024

1.  rozhodlo
schválit vstup sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením, ID 5740635, poskytované spolkem MIKASA z.s., IČO 22832386, do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 předloženého materiálu za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem základní

2.  rozhodlo
pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu poskytovatele MIKASA z.s., IČO 22832386, a uzavřít s ním Dodatek č. 2 ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 2, a to vše za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem základní

3.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 2 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 usnesení za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem základní

Důvodová zpráva:
Zákonem č. 108/2026 Sb., o sociálních službách je kraji stanovena povinnost vytvářet síť sociálních služeb na svém území, čímž zajistí dostupnost sociálních služeb, které jsou potřebné, finančně udržitelné, efektivní a poskytované v adekvátní kvalitě. Aby kraj naplnil svou povinnost, musí Krajskou síť sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Krajská síť“) neustále aktualizovat, a to na základě požadavků samotných poskytovatelů sociálních služeb, kteří reagují na poptávku svých uživatelů a také na základě zadání ze strany obcí, které se na provozu sociálních služeb finančně podílejí.

Pravidla pro aktualizaci Krajská sítě určuje Metodika aktualizace Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji (dále jen „Metodika aktualizace“). Stanovuje podmínky pro aktualizaci Krajské sítě a termíny, ke kterým je možné předložit žádosti o aktualizaci.

Odbor sociálních věcí obdržel dne 7. 2. 2024 žádost organizace MIKASA z.s., IČO 22832386 o zařazení nové sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením, ID 5740635, do Krajské sítě se statusem „základní“ v mimořádném termínu.
Výše uvedená pobytová služba reaguje na potřeby spojené se specifickými sociálně nepříznivými situacemi jako jsou poruchy autistického spektra a duální diagnózy, a má za cíl vytvořit bezpečný a respektující životní prostor pro 8 klientů s chováním náročným na péči. Poskytovatel služby projednal vstup nové služby se zástupci krajského úřadu i veřejným zadavatelem, kterým je Statutární město Ostrava. Podmínkou pro vstup do Krajské sítě, dle Metodiky aktualizace, je také předložení finančního rozpočtu služby, bezdlužnost u finančního úřadu a OSSZ a materiálně technického zázemí služby, což poskytovatel naplnil. Minimální personální standard naplní nejpozději do 6 měsíců od vstupu služby do Krajské sítě, což je nejpozději do 1. 10. 2024, a je v souladu s Metodikou aktualizace.

Nedílnou součástí žádosti je také vyjádření veřejného zadavatele, kterým deklaruje potřebnost a soulad služby s Komunitním plánem města Ostravy, což město Ostrava zaslalo s doporučujícím stanoviskem. Dále je nezbytné předložit usnesení zastupitelstva města, kterým město rozhodlo o svém minimálním podílu na financování oprávněné provozní ztráty. 

Zejména z důvodu opoždění stavebních prací nebylo možno dodržet předem stanovený harmonogram zařazení uvedené sociální služby do Krajské sítě. S ohledem na vysoce specifický charakter sociální služby, která je v Moravskoslezském kraji, ale i v republice, ojedinělá a její vysokou provozní nákladovost, bylo s veřejným zadavatelem intenzivně průběžně jednáno o podobě rozpočtu sociální služby, a tudíž i podílu veřejného zadavatele na oprávněné provozní ztrátě. Ze strany veřejného zadavatele, města Ostravy, bylo zasláno sdělení o předložení materiálu, kterým bude přislíbeno financování ve výši požadovaného podílu na oprávněné provozní ztrátě dle podmínek SPRSS, na jednání orgánů města s doporučujícím stanoviskem. Termíny jednání orgánů města Ostravy jsou až po zasedání orgánů kraje, do kterých je tento materiál předkládán.

Protože dodržení standardních termínů pro vstup do Krajské sítě by mohlo ohrozit zahájení poskytování této vysoce potřebné a specifické sociální služby a z komunikace s veřejným zadavatelem vyplývá pouze minimální riziko, že by v jeho orgánech nebyl podíl na oprávněné provozní ztrátě schválen, je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout o schválení stupu a pověření poskytovatele k poskytování služby v obecném hospodářském zájmu, spolu se schválením Dodatku č. 2 ke Krajské síti (příloha č. 3 tohoto materiálu) za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem „základní“.

Vstup sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením se statusem základní je stanoven dle požadavku poskytovatele, a to k 1. 4. 2024. Pro účely hodnocení vyrovnávací platby v rámci pověření k výkonu služby v obecném hospodářském zájmu je nutné stanovit maximální výši oprávněných provozních nákladů, která bude pro danou sociální službu stanovena pro r. 2024 spolu s návrhem dotace z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu v září r. 2024.

Dodatek ke smlouvě o závazku (příloha č. 2 předloženého materiálu) byl konzultován s odborem právním a organizačním.

Návrh na vstup sociální služby dle přílohy č. 1 byl projednán ve výboru sociálním zastupitelstva kraje dne 12. 2. 2024 a usnesením č. 23/229 byl zastupitelstvu kraje doporučen ke schválení (příloha č. 4 předloženého materiálu).

Stanovisko předkladatele
 
Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje:
· schválit vstup sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením, ID 5740635, poskytované spolkem MIKASA, z. s. do Krajské sítě se statusem „základní“ a uzavřít Dodatek č. 2 ke smlouvě o závazku, 
· schválit Dodatek č. 2 ke Krajské síti,
a to vše za podmínky doložení usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem "základní“.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo usnesení:    89/6618
Datum konání:    19. 2. 2024

Materiál č.:          11/4
Název:                  Aktualizace č. 3 Krajské sítě sociálních služeb – Dodatek č. 2

1. doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit vstup sociální služby domovy pro osoby se zdravotním postižením, ID 5740635, poskytované spolkem MIKASA z.s., IČO 22832386, do Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 předloženého materiálu za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem „základní“

2. doporučuje
zastupitelstvu kraje

pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu poskytovatele MIKASA z.s., IČO 22832386, a uzavřít s ním Dodatek č. 2 ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle přílohy č. 2, a to vše za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem „základní“
3. doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit Dodatek č. 2 ke Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 3 předloženého materiálu za podmínky, že bude doloženo usnesení zastupitelstva města Ostravy o schválení procentuálního podílu obce na financování oprávněné provozní ztráty po celou dobu zařazení sociální služby v Krajské síti sociálních služeb v Moravskoslezském kraji se statusem „základní“

4.  rozhodla
schválit Aktualizaci č. 3 Krajské sítě sociálních služeb v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 tohoto usnesení za podmínek uvedených v důvodové zprávě

5.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1 – 3 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Bc. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 7. 3. 2024
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