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Číslo zasedání: 17



Datum konání: 6.6.2024

               
Materiál č.: 5/1



Název: Dodatek ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dodatek č. 4 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské energetické centrum, p. o.  
Příloha č. 2 - Zřizovací listina Moravskoslezského energetického centra, p. o.  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, Ph.D. MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Denisa Vlniešková, odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje




č. 79/7029 ze dne 20. 5. 2024

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 10/1072 ze dne 13. 12. 2018

č. 6/548 ze dne 14. 12. 2017

č. 19/1951 ze dne 21. 4. 2016

č. 9/764 ze dne 24. 4. 2014

1.  schvaluje
dodatek č. 4 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace, IČO 03103820, uvedený v příloze č. 1 předloženého materiálu

2.  vydává
dodatek č. 4 ke zřizovací listině dle bodu 1 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Organizace Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace (dále „MEC“), byla před deseti lety zřízena jako odborná organizace při zavádění energetického managementu v budovách v majetku Moravskoslezského kraje. K hlavním činnostem organizace patří odborné poradenství v oblasti energetických služeb a energetického managementu pro potřeby Moravskoslezského kraje a jeho příspěvkových organizací.

Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje rozhodlo svým usnesením č. 6/548 ze dne 14. 12. 2017 (materiál č. 6/8) rozšířit hlavní činnost organizace o oblast rozvoje chytrého regionu a o oblast čisté mobility Moravskoslezského kraje včetně podpory rozvoje infrastruktury. Usnesením zastupitelstva kraje č. 10/1072 (materiál č. 6/9) ze dne 13. 12. 2018 byla do hlavní činnosti organizaci začleněna oblast Platformy pro uhelné regiony v transformaci a s tím související aktivity a spolupráce.

Hlavním podnětem rozšíření hlavní činnosti příspěvkové organizace MEC je realizace strategického projektu Centrum veřejných energetiků (dále „CVE“). Jedná se o jeden z 13 strategických projektů Moravskoslezského kraje financovatelných z Operačního programu Spravedlivá transformace, jehož nositelem je MEC. 

Dne 30. 4. 2024 obdržela příspěvková organizace Rozhodnutí o poskytnutí dotace 
č. 22_003/0000036 Ministerstva životního prostředí na realizaci projektu CVE s finančním rámcem ve výši 150 mil. Kč. Souhrnné financování k projektu CVE bude předloženo zastupitelstvu kraje v samostatném materiálu současně s návrhem změny zřizovací listiny organizace MEC. 
CVE má za cíl prostřednictvím týmu veřejných energetiků v externích pracovištích napříč regionem rozšířit okruh energetických činností MEC z krajských budov na městské a obecní ve všech 300 obcích MSK, včetně vytvoření nástrojů a kapacit pro odborné poradenství v oblasti komunální i komunitní energetiky a rozvoje čisté mobility. V rámci CVE bude vytvořen ucelený systém vzdělávání v oblasti energetiky (od středního, přes vysokoškolské vzdělávání až po práci s absolventy) a vytvořena SW platforma, která umožní CVE efektivně a provázaně komunikovat s cílovou skupinou.
Moravskoslezský kraj již dlouhodobě řeší zásadní otázku snížení závislosti na uhlí a dekarbonizace regionu, kdy energetický sektor našeho kraje je na uhlí stále závislý a dominuje například v teplárenství. V rámci tohoto nesnadného procesu je nezbytné nejen modernizovat energetické zdroje a infrastrukturu, ale také aktivně se podílet na vědeckovýzkumné činnosti v oblasti energetiky se zaměřením na dekarbonizaci. Z tohoto důvodu se předkládá zastupitelstvu kraje návrh na rozšíření hlavního účelu organizace MEC o vědeckovýzkumnou činnost v oblasti opatření v sektoru energetiky se zaměřením na dekarbonizaci a o spolupráci a partnerství s výzkumnými ústavy, vysokými školami a dalšími relevantními subjekty v oblasti výzkumu a vývoje pro sdílení zdrojů a výsledků výzkumu. Aktivity organizace MEC se budou zaměřovat na výzkum a vývoj technologií a strategií pro snižování uhlíkové stopy v energetickém sektoru. Cílem bude identifikovat a testovat nové metody a postupy, které by mohly vést ke snížení emisí skleníkových plynů (zejména CO2) a zlepšení energetické efektivity. Výsledky tohoto výzkumu budou sloužit jako základ pro formulaci politik a opatření na úrovni kraje a poskytnou důležitá data pro další strategické rozhodování. Rovněž budou podkladem pro aktivní spolupráci s výzkumnými subjekty, univerzitami a technologickými společnostmi a mohou tak přispět k rychlejší implementaci efektivních řešení v energetice.

Rozšířením zřizovací listiny o zpracování odborných a dopadových studií, analýz, posudků a podpůrných materiálů pro aktualizaci Územní energetické koncepce Moravskoslezského kraje a souvisejících strategických dokumentů a o přípravu podkladů a odborných stanovisek konzistentních s výstupy a obsahem zejména Územní energetické koncepce Moravskoslezského kraje a strategických dokumentů v oblasti energetiky pro jednání mezi zástupci Moravskoslezského kraje a ústředními orgány státní správy bude organizace MEC pravidelně provádět komplexní analýzy a studie zaměřené na hodnocení dopadů různých energetických politik a technologií. Tyto materiály organizace již nyní zpracovávala formou dopadových studií, formální ukotvení do hlavního předmětu činnosti je proto žádoucí. Dále bude MEC hrát klíčovou roli v přípravě podkladů a stanovisek pro jednání s ústředními orgány státní správy. Tato odborná stanoviska budou reflektovat nejnovější výstupy a poznatky z oblasti energetiky a zajistí, že rozhodování na úrovni kraje i státu je koordinované, a to s odkazem na právě dokončovanou Státní energetickou koncepci a na ni nutně navazující nezbytnou aktualizaci Územní energetické koncepce Moravskoslezského kraje a s ostatními strategickými dokumenty v oblasti energetiky.

Zastupitelstvu kraje je rovněž v rámci dodatku č. 4 předkládána změna adresy zřizovatele, a to na základě zrušení pobočky v rámci transformace České pošty, s. p., v budově Krajského úřadu Moravskoslezského kraje a zároveň upřesnění sídla příspěvkové organizace, a to z důvodu, že v době, kdy zastupitelstvo kraje tuto změnu sídla příspěvkové organizaci schvalovalo, budova Smart Innovation Center byla před kolaudací a budově nebylo přiděleno číslo popisné, a proto nebylo možné uvést přesnou adresu příspěvkové organizaci již v dodatku č. 3. Dále se dodatkem č. 4, v souvislosti se Strategií rozvoje chytrého regionu Moravskoslezského kraje 2017–2023 s názvem „Chytřejší kraj“, jejíž hlavní strategické cíle, plánované i realizované aktivity byly provázány a zahrnuty do Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje 2019 – 2027, zaktualizuje dotčený odstavec zřizovací listiny.

Poslední změnou ve zřizovací listině je zrušení odstavce, který se týká oprávnění příspěvkové organizace nabývat pro svého zřizovatele movitý majetek v hodnotě nad 40.000 Kč (včetně DPH) s předchozím souhlasem zřizovatele. Tato problematika je již upravena předpisem Zásady přípravy a realizace akcí reprodukce majetku Moravskoslezského kraje, který je prováděcím předpisem k Zásadám vztahů orgánů kraje k příspěvkovým organizacím, které byly zřízeny krajem nebo byly na kraj převedeny zvláštním zákonem a těmito předpisy je příspěvková organizace povinna se řídit.

Odbor energetiky, průmyslu a chytrého regionu tímto materiálem předkládá zastupitelstvu kraje návrh dodatku č. 4 (viz příloha č. 1 tohoto materiálu) ke zřizovací listině č. ZL/362/2014 (viz příloha č. 2 tohoto materiálu), kterým se upřesňuje adresa zřizovatele, sídlo příspěvkové organizace, rozšiřuje se hlavní účel a předmět činností MEC a dochází k aktualizaci článku týkající se movitého majetku.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
97
Datum konání:
20. 5. 2024
Materiál č.:

5/3
Název:
Dodatek ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace
Číslo usnesení: 97/7029

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/764 ze dne 24.4.2014

č. 19/1951 ze dne 21.4.2016

č. 6/548 ze dne 14.12.2017

č. 10/1072 ze dne 13.12.2018

1.  souhlasí

s dodatkem č. 4 ke zřizovací listině organizace Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace, IČO 03103820, uvedeným v příloze č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje dodatek č. 4 dle bodu 1. tohoto usnesení ke schválení

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA

Termín: 6. 6. 2024
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