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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7031 ze dne 20. 5. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1599 ze dne 7. 3. 2024

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).

Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám v jejím   vedení. Zároveň nedošlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny.

Ředitel státního podniku DIAMO ve veřejných zdrojích informoval o jeho reorganizaci, která proběhne ve druhém pololetí roku 2024 s tím, že podnik bude nově zahrnovat pouze čtyři odštěpné závody (dosud 7), přičemž jednou ze změn je sloučení závodu Darkov se závodem Odra. Součástí reorganizace bude také centralizace dalších agend, ať už např. nakládání s majetkem nebo některých personálních agend. S tím bude spojena i proměna ředitelství státního podniku.

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje na jednání dne 7. března 2024 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. 

Současná situace likvidace jednotlivých lokalit:

Lokalita Lazy:

· Jáma č. 5

Probíhá likvidace jámy zpevněnými zásypovými materiály

(aktuální staničení = -75 m pod povrchem)
Lokalita Darkov:
· Jáma Darkov

     Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole

· Jáma Darkov 1 (PZ)

13. února 2024 zahájena likvidace jámy zpevněným zásypovým materiálem

(aktuální staničení = -878 m pod povrchem)

Lokalita Frenštát

· Jámy č. F4 a F5

Probíhají přípravné práce na výstavbu ohlubňových povalů

Lokalita ČSA

· Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole
Lokalita Staříč

· Jáma č. II/3 a jáma č. II/4
Ukončeny likvidace jam zásypovými materiály
Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.

Čerpání důlních vod

Problematikou čerpání důlních vod se bude materiál nadále kontinuálně zabývat, všechny změny zaznamenávat a následně předkládat orgánům kraje.
Současný stav těžby metanu v OKD a DIAMO

DIAMO, státní podnik, zahájil v roce 2023 legislativní proces na stanovení dobývacího prostoru (DP) pro dobývání hořlavého zemního plynu (HZP) vázaného na uhelné sloje Trojanovice I. DIAMO svůj zájem na těžbě plynu zdůvodňuje požadavkem vlády ČR snížit nároky na čerpání prostředků ze státního rozpočtu, včetně využití komerčních aktivit a zároveň se odvolává na aktualizaci energetické politiky státu - od ledna letošního roku je hořlavý zemní plyn kritickým nerostem. Jeho ložiska získala strategický význam a jeho vyhledávání, průzkum a těžba jsou podle novely horního zákona ve veřejném zájmu. V současnosti probíhá zpracování výpočtu zásob a vyřizování potřebných podkladů spojených s dobýváním ložiska HZP. V souvislosti s výše uvedenými aktivitami probíhá diskuze o případném způsobu dobývání HZP, tč. DIAMO exaktně vyloučilo frakování jako použitelnou metodu.

 O této problematice bude informováno zastupitelstvo kraje rovněž prostřednictvím úvodního slova 1. náměstka hejtmana kraje Ing. Jakuba Unucky, Ph.D., MBA.

OKD: informace o těžbě 

V 1. čtvrtletí 2024 došlo z důvodu nepříznivých podmínek k mírnému poklesu v těžbě oproti business plánu, naopak v oblasti provozního zisku byl plán překročen.

Těžební společnost OKD získala od Ministerstva životního prostředí souhlasné závazné stanovisko v procesu posuzování vlivu hornické činnosti na životní prostředí, tzv.
EIA, pro období roku 2024 až do ukončení činnosti. Posuzovaná hornická činnost zahrnuje dobývání uhlí i technickou likvidaci Dolu ČSM, která bude následovat po ukončení těžby. Ze stanoviska vydaného ministerstvem plyne OKD řada povinností, které bude muset plnit v době těžby i následné technické likvidace Dolu ČSM a také po ukončení hornické činnosti. Podmínky stanoviska budou nyní zohledněny v navazujících řízeních. K podmínkám, které jsou ve stanovisku uvedeny, patří například maximální roční těžba černého uhlí, která nesmí přesáhnout 1,8 milionu tun, příprava a realizace zásad pro prevenci znečišťování ovzduší a provádění rekultivací přírodě blízkým způsobem. Vydání stanoviska předcházelo oznámení o záměru ministerstvu v listopadu 2022, předložení potřebné dokumentace v květnu 2023, vypořádání připomínek, které v průběhu procesu vyvstaly, a mezivládní česko-polská konzultace v září 2023, jíž se zúčastnili zástupci ministerstev životního prostředí obou stran, společnosti OKD, Povodí Odry a Obvodního báňského úřadu a specialisté v oboru geologie, seizmologie a ochrany životního prostředí, kde bylo cílem reagovat na nejasnosti v dokumentaci, vznesené polskou stranou. Všechny body, které zástupci Polska považovali za sporné, byly objasněny a loni v prosinci podepsaly obě strany protokol. Ten byl předpokladem pro vydání souhlasného stanoviska MŽP, které OKD nyní obdrželo. Těžit se bude pouze na území, kde již bylo historicky dobýváno a vlivy poddolování nebudou zasaženy obydlené části Stonavy a Karviné, ani polská strana. Předpokládaná průměrná roční těžba bude 1,1 milionu tun uhlí.

Koncepce funkčního využití areálů dolů

Z hlediska řešení strategických brownfieldů byla zahájena spolupráce krajské společnosti Moravskoslezské Investice a Development, a.s., (MSID) se Státní investiční a rozvojovou společností (SIRS), která má přípravu lokalit na starosti. Toto se týká především lokalit Lazy, Staříč II a případně dalších.
Materiál byl projednán dne 24. dubna 2024 na 24. jednání komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje viz příloha č. 1 předkládaného materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
97
Datum konání:
20. 5. 2024
Materiál č.:

5/5
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 97/7031

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 89/6528 ze dne 19. 2. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1599 ze dne 7. 3. 2024

2.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

3.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA

Termín: 6. 6. 2024
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