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Číslo zasedání: 17



Datum konání: 6.6.2024

               
Materiál č.: 5/4



Název: Individuální dotace v odvětví chytrého regionu

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost_Slezská univerzita v Opavě  
Příloha č. 2 - Smlouva_Slezská univerzita v Opavě  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, Ph.D. MBA, 1. náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Radka Šostá, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1454 ze dne 7. 12. 2023

k usnesení rady kraje

č. 97/7034 ze dne 20. 5. 2024

1.  bere na vědomí

žádost Slezské univerzity v Opavě, IČO 47813059, o poskytnutí finančních prostředků dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2024 příjemci Slezská univerzita v Opavě, IČO 47813059, ve výši maximálně 2.000.000 Kč, na úhradu nákladů spojených s realizací projektu „Architektonická a technická studie - Eden Silesia“, s časovou použitelností od 1. 6. 2024 do 31. 12. 2024

3.  rozhodlo
uzavřít smlouvu s příjemcem finančních prostředků Slezskou univerzitou v Opavě, IČO 47813059, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj obdržel žádost subjektu Slezská univerzita v Opavě o poskytnutí individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na projekt Architektonická a technická studie - Eden Silesia (dále jen „projekt“) ve výši 2.000.000 Kč. 

V rámci programového období EU 2021 - 2027 byl spuštěn Operační program Spravedlivá transformace (dále „OP ST“), jehož řídícím orgánem je Ministerstvo životního prostředí. Cílem tohoto operačního programu je podpořit území Karlovarského, Ústeckého a Moravskoslezského kraje v přechodu na klimaticky neutrální ekonomiku, vytváření nových pracovních míst, obnovu území po těžbě uhlí či návazném průmyslu. 

Dne 24. 6. 2021 Regionální stálá konference Moravskoslezského kraje schválila Transformační plán MSK a doporučila k financování z OP ST strategické projekty, strategické brownfieldy, tematické výzvy, zastřešující projekty a síťové řešení. 

Záměrem projektu EDEN SILESIA, který je jedním ze 13 strategických projektů Moravskoslezského kraje a jehož nositelem je Slezská univerzita v Opavě (dále jen SLU), je podpora obnovy průmyslově poškozené krajiny na území určené pro udržitelné pěstování rostlin, obnovu původních druhů flóry a fauny a návazného využití rekultivované krajiny pro výzkumné, vzdělávací a volnočasové aktivity. 

Pro výše uvedené účely bude vybudována unikátní vzdělávací a výzkumná infrastruktura, jejíž jádro bude tvořit univerzitní ekokampus SLU spojený s vybudováním velkokapacitních prostorů určených nejen pro výzkumné účely, ale také jako prostor pro environmentální výchovu zaměřenou na vzájemnost lidí a rostlin. Vznikne tak „živá laboratoř“, ve které bude za účasti nejen odborníků, ale také návštěvníků, zkoumána a vytvářena změna z průmyslově poškozené krajiny na území s udržitelným přírodním, výzkumným, vzdělávacím, kulturním a turistickým využitím.

SLU připravuje tento projekt od roku 2021 ve spolupráci s Moravskoslezským krajem a statutárním městem Karviná. Při jeho přípravě SLU spolupracuje rovněž s organizací Eden Project International, která vybudovala a provozuje obdobnou infrastrukturu v britském Conrwallu. Britská společnost připravila na přelomu let 2022 - 2023 prvotní studii proveditelnosti Eden Silesia, jejíž součástí byl rovněž ideový návrh areálu Eden Silesia společně s krajinářským masterplanem celé lokality, včetně rozdělení areálu na pásma, schémat pohybu návštěvníků a prostorového uspořádání areálu. Součástí studie proveditelnosti byl rovněž odhad investičních výdajů na výstavbu celého areálu.

Na základě této britské studie proveditelnosti byla SLU připravena žádost o dotaci, která byla v polovině března 2023 předložena do výzvy č. OPST 3/2022 určené pro strategické projekty MSK.

Vzhledem k posouzení veřejné podpory projektu dosud nebylo dokončeno vyhodnocení projektu ze strany MŽP/SFŽP a v současné době je na úrovni Evropské komise posuzováno a připravováno stanovisko k návrhu řešení veřejné podpory (tzv. proces pre-notifikace).

Pro pokračování projektové přípravy plánuje nositel projektu SLU rozpracovat architektonický ideový návrh vytvořený v rámci britské studie proveditelnosti do úrovně tzv. architektonické a technické studie proveditelnosti tak, aby byl efektivně využit časový prostor v době hodnocení žádosti ze strany řídícího orgánu OP ST.

Následně by pak, po předpokládaném obdržení rozhodnutí o poskytnutí dotace z OP ST, byla tato zpracovaná studie použita pro samotnou dokumentaci pro povolení záměru realizace stavby (dříve stavební povolení) a pro zahájení řízení EIA, čímž by se výrazně akcelerovalo zpracování potřebné dokumentace a rovněž i zkrátila projekční fáze.

Z tohoto důvodu obdržel kraj dne 29. 4. 2024 žádost SLU, která je přílohou č. 1 tohoto materiálu.

Smyslem předloženého materiálu je návrh na poskytnutí účelové investiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje SLU na projekt „Architektonická a technická studie - Eden Silesia“. 

Dotace bude využita na zpracování architektonické a technické studie areálu Eden Silesia, která rozpracuje a technicky upřesní ideové řešení ze studie proveditelnosti zpracované v období října 2022 - března 2023 společností Eden Project. 

Uvedený materiál je předkládán v návaznosti na usnesení zastupitelstva kraje č. 7/600 ze dne 16. 3. 2022 ve věci uzavření Společné deklarace o spolupráci na přípravě a realizaci strategického projektu EDEN SILESIA právě se SLU a statutárním městem Karviná a na usnesení č. 14/1474 ze dne 7. 12. 2023 ve věci uzavření Smlouvy o partnerství mezi Moravskoslezským krajem, Slezskou univerzitou v Opavě a Statutárním městem Karviná. 

 
Požadovaná výše dotace je 2.000.000 Kč. Předkladatel doporučuje žádost podpořit v plné výši s tím, že by dotace pokryla náklady uvedené v žádosti o poskytnutí dotace (příloha č. 1). Finanční prostředky budou poskytnuty do 30 dnů po předložení bezchybného vyúčtování.

Dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie. Prostředky poskytované v rámci navrhované dotace nejsou předmětem veřejné podpory ani podpory de minimis. 

Přílohou č. 2 tohoto materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dotace, připravený ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení Rady kraje

 

Číslo zasedání:
97
Datum konání:
20. 5. 2024

 

Materiál č.:

5/8

Název:

Individuální dotace v odvětví chytrého regionu
 

 

Číslo usnesení:
97/7034

Rada kraje

k usnesení rady kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1454 ze dne 7. 12. 2023

1.  bere na vědomí

žádost Slezské univerzity v Opavě, IČO 47813059, o poskytnutí finančních prostředků dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu kraje na rok 2024 příjemci Slezská univerzita v Opavě, IČO 47813059, ve výši maximálně 2.000.000 Kč, na úhradu nákladů spojených s realizací projektu „Architektonická a technická studie - Eden Silesia“, s časovou použitelností od 1. 6. 2024 do 31. 12. 2024

3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu s příjemcem finančních prostředků Slezskou univerzitou v Opavě, IČO 47813059, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

4.  rozhodla

a) snížit akci rozpočtu Smart region o 2.000.000 Kč

b) navýšit akci rozpočtu Ostatní individuální dotace v odvětví chytrého regionu o 2.000.000 Kč
5.  schvaluje 

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje – třída 5

	na § 3636 -
	Územní rozvoj
	o
	2.000.000 Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje - třída 6

	na § 3636 -
	Územní rozvoj
	o
	2.000.000 Kč


6.  ukládá 

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D, MBA

Termín: 6. 6. 2024
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