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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7045 ze dne 20.5.2024

1.  rozhodlo
uzavřít budoucí smlouvy:

a) k nabytí nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

b) k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 2 tohoto usnesení

2.  rozhodlo
nabýt nemovitosti pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 3 tohoto usnesení

3.  rozhodlo
předat nemovitosti k hospodaření Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, k vlastnímu hospodářskému využití, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 3 tohoto usnesení

4.  rozhodlo
převést nemovitosti pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 4 tohoto usnesení

5.  rozhodlo
vyjmout předané nemovitosti z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizace, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 4 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje je předkládán návrh materiálu o převodu nemovitostí z vlastnictví kraje a o nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje, o vyjmutí a předání těchto nemovitostí k hospodaření, resp. vyjmutí z hospodaření, Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci (dále jen SSMSK).

Cílem předloženého návrhu je rozhodnutí zastupitelstva kraje o majetkoprávních úkonech kraje.

Zastupitelstvu kraje je vyhrazeno rozhodování o majetkoprávních úkonech kraje, mimo jiné o nabytí a převodu nemovitostí - § 36 písm. a) zákona č. 129/2000 Sb. o krajích ve znění pozdějších předpisů.

Při zajišťování výkonu vlastnických práv kraje k silnicím II. a III. tříd a silničním pozemkům silnic II. a III. tříd, které nabyl kraj do svého vlastnictví podle § 1 odst. 1) písm. a) zákona č. 157/2000 Sb. o přechodu některých věcí, práv a závazků z majetku České republiky do majetku krajů, ve znění zákona č. 10/2001 Sb., je Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, mimo jiné oprávněna po schválení zastupitelstvem kraje majetkově vypořádávat stavby silnic II. a III. tříd včetně jejich součástí a příslušenství. 

Navržené usnesení bude současně souhlasem zřizovatele, ve smyslu čl. IX odst. 3 písm. d) zřizovací listiny č.: ZL/300/2001 ze dne 20. 12. 2001, ve znění pozdějších dodatků. 

Majetkoprávní vypořádání silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství je jedním z běžných majetkoprávních úkonů prováděných při zajištění výkonu práv kraje k majetku předanému zřizovatelem k hospodaření. Realizací staveb v blízkosti silnic se změní vzájemné uspořádání stavby silnice a ostatních pozemních komunikací, vzájemné uspořádání pomocných pozemků, odvodnění apod. Realizovaná stavba se proto vypořádává tak, aby nový stav odpovídal vymezení silnice, jejích součástí a příslušenství podle platných předpisů, zejména zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů. Vlastní vymezení hranic staveb a pozemků stanoví zákon a prováděcí předpisy, zejména část druhá zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů upravující pojmy „silniční pozemek, součásti a příslušenství tělesa dálnice, silnice a místní komunikace“.

Na pozemcích uvedených v předloženém materiálu neváznou dluhy, zástavní práva ani jiné právní povinnosti, kromě závazků vyplývajících ze smluv o zřízení věcných břemen.

Předmětem nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje formou darování a koupí jsou pozemky (dosud ve vlastnictví jiných subjektů) pod stavbami silnic ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Jedná se zejména o darování ze strany obcí, měst, státních organizací (Ředitelství silnic a dálnic s. p., Česká republika – Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových, Česká republika – Státní pozemkový úřad) a o výkupy od fyzických nebo právnických osob za účelem majetkového vypořádání pozemků pod stávajícími silnicemi II. a III. tříd nebo pod objekty, které jsou připravované k rekonstrukci (např. mosty).

Předmětem budoucího nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje darem jsou:

- části pozemků pod stavbou silnice č. II/647 vč. stavby autobusového zálivu v rámci stavby „Zvýšení bezpečnosti dopravy ul. Ostravská v Bílovci“ (dosud ve vlastnictví Města Bílovec), uvedené v příloze č. 1a) bod 1 v předloženém materiálu. Stavbou dojde k zásahům do silnice č. II/647 v km 20,985-21 provozního staničení. Na základě těchto zásahů dojde k vybudování nového autobusového zálivu a úpravě silnice č. II/647 v k.ú. Bílovec-město. Pro majetkové vypořádání bude zpracován geometrický plán (GP). 

- části pozemků vč. části rozšířené stavby silnice do vlastnictví kraje pod stavbou silnice č. II/479, na které bude realizováno rozšíření komunikace č. II/479 v rámci stavby „Modernizace tramvajové trati na ul. Opavská v úseku ul. Sjízdná – ul. Martinovská“ (dosud ve vlastnictví Statutárního města Ostrava), uvedené v příloze č. 1a) bod 2 v předloženém materiálu. Rozšíření komunikace č. II/479 bude realizováno v km od 1,707 do km 1,923 provozního staničení komunikace, která je ve vlastnictví budoucího dárce, resp. zarovnaných částí pod stavbou rozšířené komunikace, která se nachází na pozemcích parc. č. 1084/1 a parc. č. 1084/24 v k.ú. Poruba. Pro majetkové vypořádání bude zpracován geometrický plán (GP).

Dále předmětem nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje darem jsou pozemky (dosud ve vlastnictví Ředitelství silnic a dálnic s. p.):

- v k.ú. Bystřice nad Olší, Vendryně, Lyžbice, Třinec a Oldřichovice u Třince pod stavbou silnice č. II/474 v rámci majetkoprávního vypořádání dokončení stavby „Silnice I/11 Oldřichovice-Bystřice“, pod vyřazenou části silnice I/11, uvedené v příloze č. 3a) bod 3 v předloženém materiálu;

- v k.ú. Rychaltice pod stavbou silnice č. III/04825h (propojení III/4806 a II/486) v rámci majetkoprávního vypořádání stavby „D48 Rybí – MÚK Rychaltice“, uvedené v příloze č. 3a) bod 4 v předloženém materiálu;

- v k.ú. Děrné a Hladké Životice pod stavbou silnice č. III/46739 v rámci majetkoprávního vypořádání stavby původní silnice I/57, uvedené v příloze č. 3a) bod 8 v předloženém materiálu;

- v k.ú. Jestřabí u Fulneku pod stavbou silnice č. II/647 v rámci majetkoprávního vypořádání stavby původní silnice I/47, uvedené v příloze č. 3a) bod 9 v předloženém materiálu;

- v k.ú. Otice pod stavbou silnice č. III/44346 v rámci majetkoprávního vypořádání stavby „Přeložka silnice II/443 – obchvat Otic“, uvedené v příloze č. 3a) bod 12 v předloženém materiálu.

Pro dar musí být vyřešeno omezení vlastnického práva – exekuce. SSMSK navrhuje nabytí pozemků (dosud ve vlastnictví ŘSD s.p.) schválit s podmínkou, že na nabývaných pozemcích nebude v době podpisu smlouvy váznout exekuce. V případě, že dojde k zápisu této poznámky při zápisu vlastnického práva příslušným katastrálním úřadem na LV obdarovaného, smlouva se od počátku ruší.

Výkupy pozemků pod stavbami silnic ve vlastnictví Moravskoslezského kraje nebo za účelem provedení staveb silnic II. a III. tříd se realizují za ceny uvedené ve znaleckém posudku. Ocenění nemovitostí se stanoví dle vyhlášky Ministerstva financí České republiky č. 441/2013 Sb., kterou se provádějí některá ustanovení zákona č. 151/1997 Sb. o oceňování majetku a o změně některých zákonů (zákon o oceňování majetku), ve znění pozdějších předpisů. 

V současné době se jedná o dohodnutý výkup 1 pozemku o výměře 14 m2 pod silnicí III. třídy (uveden v příloze 3b), bod 2 v předloženém materiálu), pod „tzv. starou zátěží“.

Cena byla stanovena ve výši dotace poskytované ze strany Ministerstva financí v rámci programu „Výkupy pozemků pod silnicemi II. a III. třídy ze státního rozpočtu na rok 2024“.

Pro výkup musí být vyřešeno omezení vlastnického práva – věcné břemeno spoluužívání. SSMSK navrhuje nabytí pozemku (dosud ve vlastnictví fyzické osoby) schválit s podmínkou, že na nabývaném pozemku nebude v době podpisu smlouvy váznout věcné břemeno spoluužívání. V případě, že dojde k zápisu této poznámky při zápisu vlastnického práva příslušným katastrálním úřadem na LV kupujícího, smlouva se od počátku ruší.

Dále předmětem nabytí nemovitosti koupí je pozemek:

- v k.ú. Mokré Lazce (uveden v příloze 3b) bod 3 v předloženém materiálu), kde insolvenční správce Alma insolvence v.o.s. byl na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě ze dne 5.4.2022 č. j. KSOS 12 INS 18757/2021-A-17 ustanoven insolvenčním správcem dlužníka – spolku KST ROBOT MOKRÉ LAZCE „v likvidaci“. Dnem rozhodnutí o konkursu ze dne 5.4.2022 na insolvenčního správce přešlo oprávnění nakládat s majetkem náležejícím do majetkové podstaty. Prodávající prohlašuje, že dnem rozhodnutí o konkursu na něj přešlo oprávnění nakládat s majetkem náležejícím do majetkové podstaty dlužníka, a to v souladu s ust. § 246 odst. 1 zákona č. 182/2006 Sb., insolvenční zákon. Dle ustanovení § 289 IZ může insolvenční správce prodej mimo dražbu uskutečnit se souhlasem insolvenčního soudu a věřitelského výboru.

Prodávající prohlašuje, že ke dni uzavření smlouvy jsou uvedena na příslušném listu vlastnictví k předmětu koupě omezení, zejména jsou zapsány poznámky o zahájení exekuce, o usnesení soudu o nařízení exekuce, o exekučních příkazech a jiné.

*) Omezení vlastnického práva – zástavní právo exekutorské a zástavní právo z rozhodnutí správního orgánu. V souladu s ustanovením § 285 odst. 1 IZ zpeněžením majetkové podstaty zanikají v rozsahu, v němž se týkají zpeněženého majetku:

a) účinky nařízení výkonu rozhodnutí nebo exekuce, účinky doručení vyrozumění o zahájení exekuce a účinky vydaných exekučních příkazů a

b) ostatní závady váznoucí na zpeněžovaném majetku, včetně neuplatněných předkupních práv podle § 284 odst. 3 a 4 IZ a včetně závad zapsaných ve veřejném seznamu, není-li v insolvenčním zákoně stanoveno jinak.

Dále dle ust. § 283 odst. 5 IZ na nabyvatele nepřecházejí zpeněžením majetkové podstaty závazky váznoucí na věci. 

Vzhledem ke skutečnosti, že předmět prodeje je převáděn v insolvenčním řízení, se Kupující výslovně vzdává veškerých práv z případného vadného plnění. 

Předmětem převodu nemovitostí z vlastnictví kraje formou darování jsou pozemky pod stavbami, které budou realizovány na silničních pozemcích a po jejich dokončení v souladu se zněním § 11 a §14 zákona č. 13/1997 Sb., ve znění pozdějších předpisů nebudou součástí silnice a nebudou tedy ani ve vlastnictví kraje. Proto se navrhuje rovněž pozemky pod těmito stavbami převést na vlastníka těchto staveb (města, obce, případně státní organizace). Konkrétně se jedná o stavby chodníků, lávka pro pěší, parkoviště a cyklostezky podél silnice.

Předmětem budoucího darování je:

- část stavby silnice č. III/4808 v úseku od křižovatky se silnicí II/464 po konec úseku z vlastnictví kraje navržené k vyřazení ze silniční sítě II. a III. tříd. Provozní staničení km 8,747-9,644 o délce 0,897 km mezi UB 2521A038 – 2521A128 v k.ú. Skotnice, v obci Skotnice (uvedené příloze č. 2 bod 12 a př. 5, 6 v předloženém materiálu). Silnice ztratila dopravní význam komunikace III. třídy, je vedena v zastavěném území a plní podmínky místní komunikace sloužící pro místní dopravu na území obce.

Část stavby silnice č. III/4808 v k.ú. Skotnice leží na pozemcích parcela č. 484/1, č. 994/43, č. 994/27, č. 994/30, č. 994/26, č. 994/25, č. 994/31, č. 994/49 ve vlastnictví budoucího dárce a parcela č. 994/32 leží na pozemku jiného vlastníka (fyzické osoby). Tyto pozemky budou řešeny samostatnou smlouvou. Pro majetkové vypořádání bude zpracován geometrický plán (GP).

Dále předmětem darování staveb jsou:

- silnice č. III/45825 v délce 0,145 km (délka úseku k datu 1.1.2023), od km 0,000 do km 0,145 km (uzlový bod od UB 1513A026 do UB 1513A051) v k.ú. Třemešná z vlastnictví kraje navržené k vyřazení ze silniční sítě III. tříd (uvedená v příloze č. 4 bod 4 a v př. č. 7 a 8 v předloženém materiálu). Stavba silnice bude zařazena do místních komunikací obce Třemešná.

Uvedené pozemky budou převedeny obci Třemešná samostatnou darovací smlouvou.

- část stavby silnice č. II/461 v celkové délce 3,786 km včetně součástí a příslušenství v katastrálních územích Kylešovice a Komárov u Opavy, jejíž začátek vyřazovaného úseku je v uzlovém bodu UB 1532A13904 a konec vyřazovaného úseku v uzlovém bodu UB 1532A145 přes okružní křižovatku (UB 1532A14001, 1532A14002, 1532A14003 a 1532A14004), součástí převodu jsou mosty ev. č. 461-003 a ev. č. 461-004, okružní křižovatka a technologické zařízení čerpací stanice z vlastnictví kraje navržené k vyřazení ze silniční sítě II. tříd (uvedené v příloze č. 4 bod 24 a v př. 9 a 10 v předloženém materiálu).

Výše uvedený úsek se zařadí do kategorie silnice I. třídy do vlastnictví České republiky s právem hospodařit pro Ředitelství silnic a dálnic s.p. Rozhodnutím Ministerstva dopravy a vyřadí z kategorie silnic II. tříd Rozhodnutím Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, odboru dopravy.

Pozemky nacházející se pod převáděným úsekem části stavby silnice budou řešeny samostatnou darovací smlouvou. Část stavby silnice č. II/461 leží na části pozemků parc. č. 3205/9, č. 3205/18, č. 3205/107, č. 3205/119, č. 3205/27, č. 3205/57 a č. 2771/10, č. 2905/9 a č. 3205/55 v k.ú. Kylešovice a parc. č. 1172/16 a č. 1172/11 v k.ú. Komárov u Opavy jiného vlastníka, tyto pozemky budou řešeny samostatně smlouvou darovací. Pozemek parc. č. 3205/142 v k.ú. Kylešovice leží na části stavby silnice č. II/461, který je ve vlastnictví dárce, ale bez práva hospodařit pro SSMSK, p.o.

Pro majetkové vypořádání je zpracován geometrický plán.

Po projednání materiálu v Radě kraje dne 20.5.2024 (bylo přijato usnesení č. 97/7045) proběhla právní konzultace, po které došlo k úpravě přílohy č. 4 bod 24 a př. 9 a 10 a to tak, že se změnila délka vyřazovaného úseku části stavby silnice č. II/461 z 3,92 km na 3,786 km.

Dále předmětem převodu nemovitostí z vlastnictví kraje formou darování jsou pozemky pod stavbou:

- silnice I/11 v rámci majetkoprávního vypořádání stavby „Silnice I/11 Oldřichovice – Bystřice“ v k.ú. Bystřice nad Olší a do majetku Ředitelství silnic a dálnic s. p. (uvedené v příloze č. 4, bod 5), 

- dálnice D48 v rámci majetkoprávního vypořádání stavby „D48 Rybí – MÚK Rychaltice“ v k.ú. Rychaltice do majetku Ředitelství silnic a dálnic s. p. (uvedené v příloze č. 4, bod 7),

- dálnice v rámci majetkoprávního vypořádání stavby „D48 Rybí – MÚK Rychaltice“ v k.ú. Rybí a Příbor do majetku Ředitelství silnic a dálnic s. p. (uvedené v příloze č. 4, bod 19).

Darování pozemků z vlastnictví kraje pod stavbami místních komunikací a chodníků jsou prováděny ve veřejném zájmu a nenaplňují znaky veřejné podpory dle čl. 87, odst. 1 Smlouvy o založení Evropského společenství.

Rada kraje rozhodla o záměru převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje svým usnesením č. 95/6860 ze dne 22.4.2024 (materiál č. 7/2).

Záměry převodů nemovitostí z vlastnictví kraje byly v souladu s §18 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, zveřejněny po dobu min. 30 dní vyvěšením na úřední desce krajského úřadu.

V příloze č. 1 je specifikace nemovitostí určených k uzavření budoucích smluv o nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: Nový Jičín a Ostrava.

V příloze č. 2 je specifikace nemovitostí určených k uzavření budoucích smluv o převodu nemovitostí z vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál, Frýdek-Místek, Nový Jičín a Ostrava.

V příloze č. 3 je specifikace nemovitostí určených k nabytí nemovitostí do vlastnictví kraje darem a koupí v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava a Ostrava. 

V příloze č. 4 je specifikace nemovitostí určených k převodu nemovitostí z vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: Bruntál, Frýdek-Místek, Karviná, Nový Jičín, Opava a Ostrava.

Zastupitelstvu kraje se doporučuje přijmout usnesení dle návrhů uvedených v předloženém materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
97.
Datum konání:
20. 5. 2024
Materiál č.:

7/5

Název:

Návrh na nabytí a převod nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd 

Číslo usnesení:
97/7045
Rada kraje

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o uzavření budoucích smluv:

a) k nabytí nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd
včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 1
předloženého materiálu

b) k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 2
předloženého materiálu

7.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o nabytí nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství do vlastnictví kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

8.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

předat nemovitosti k hospodaření Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, k vlastnímu hospodářskému využití, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

9.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. 
a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

10.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

vyjmout předané nemovitosti z hospodaření Správy silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizace, Úprkova 795/1, Ostrava, IČO 00095711, a to ke dni nabytí vlastnictví vkladem do katastru nemovitostí dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

11.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrh k rozhodnutí dle bodů 1. až 5. tohoto usnesení

Zodp.:   Ing. Radek Podstawka

Termín: 6. 6. 2024
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