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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7031 ze dne 20. 5. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1707 ze dne 6. 6. 2024

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá pravidelný materiál týkající se průběžné informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji (dále jen MSK), a to v návaznosti na přijaté usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 ve věci návrhu postupu státního podniku DIAMO (dále jen DIAMO) k zahlazení následků hornické činnosti v rámci jednotlivých dolů a souvisejících dobývacích prostorů společnosti OKD, a.s. (dále jen OKD).
Ve sledovaném mezidobí nedošlo ve společnosti OKD k personálním změnám v jejím   vedení. Zároveň došlo k aktualizacím dosud přijatých dotčených dokumentů, resp. rozhodnutí, týkajících se zejména výše uvedeného usnesení vlády ČR č. 949 ze dne 21.  září 2020, a to především s ohledem na podnikatelskou činnost OKD a jeho zakladatelské listiny. Vláda ČR svým usnesením č. 303 ze dne 7. května 2024 změnila výše uvedené usnesení č. 949 tak, že odsouhlasila provedení likvidace lokalit ČSM Sever a ČSM Jih po skončení hornické činnosti na přelomu let 2025 a 2026 samotnou společností OKD, která rovněž uhradí veškeré potřebné finanční prostředky na ni v předpokládané výši 4,7 miliardy korun, přičemž technická likvidace dolu by měla přijít na 3,3 miliardy korun a náklady na sociální program jsou očekávány ve výši 1,4 miliardy korun. Součástí bude rovněž vypořádání důlních škod, sanace a rekultivace území dotčeného hornickou činností bez požadavku dodatečných finančních prostředků ze státního rozpočtu.
V rámci reorganizace státního podniku DIAMO bude od 1. září 2024 zřízen sloučením závodu Darkov se závodem Odra nový odštěpný závod Karviná s novým vedením, jehož ředitelem bude Ing. Rostislav Dudáš. V důsledku tohoto sloučení dílčích podniků, o kterém informoval materiál předložený komisi pro průmysl, energetiku a chytrý region dne 24. dubna 2024, se sníží počet pracovníků státního podniku DIAMO přibližně o deset procent. Důvodem je reorganizace a snaha vedení DIAMO ušetřit na provozních nákladech. V současnosti DIAMO zaměstnává napříč všemi podniky 3 450 zaměstnanců. Celkový počet zrušených pracovních míst se zvýší až na 529, přičemž propouštění se týká 341 zaměstnanců a zbývajících 188 pracovních míst je momentálně neobsazených. Celková úspora na provozních nákladech by měla činit až 400 mil. korun ročně. DIAMO spolupracuje s Úřadem práce ČR, který je s dotčenými zaměstnanci v kontaktu a řeší jejich další pracovní uplatnění. 

V souladu s výše uvedeným usnesením vlády ČR č. 949 ze dne 21. září 2020 a materiálem předloženým zastupitelstvu kraje dne 6. června 2024 jsou všechny podané informace ve věci etapizace procesu převzetí útlumu dobývání černého uhlí státním podnikem DIAMO nadále platné. 
Současná situace likvidace jednotlivých lokalit:

Lokalita Lazy:

· Jáma č. 5

Likvidace jámy zásypovými hmotami ukončena. Probíhá výkliz materiálu z ohlubně jámy.

27. července 2024 byla odstřelena hlavní skipová věž a zahájeny demolice přilehlých budov.
Lokalita Darkov:
· Jáma Darkov

     Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole, byly dokončeny vyklízecí práce.

· Jáma Darkov 1 (PZ)

Probíhá likvidace jámy zpevněným zásypovým materiálem (aktuální staničení 
-828 m pod povrchem).
Lokalita Frenštát
· Jámy č. F4 a F5

Probíhá výstavba ohlubňových povalů, předpoklad dokončení prací září 2024.
Lokalita ČSA

· Probíhá výstavba uzavíracích hrází v dole.
Lokalita Staříč

· Jáma č. II/3 a jáma č. II/4
Ukončeny likvidace jam zásypovými materiály.
Další průběh realizace zahlazování následků hornické činnosti na lokalitách a důlních dílech přebraných státním podnikem DIAMO od OKD je závislý zejména na případných aktualizacích stávajících harmonogramů likvidací pro jednotlivá důlní díla.
Sanace Heřmanické haldy

Pracovní skupina zřízená Ministerstvem průmyslu a obchodu posoudila a doporučila metodu zatěsnění termicky aktivní části haldy a její oddělení od studené části pomocí oddělovacích stěn, pomocí které státní podnik DIAMO bezpečně dokončí sanaci heřmanické haldy a spolehlivě ochrání jak okolní životní prostředí, tak zdraví obyvatel. Sanaci bude provádět státní podnik DIAMO.  Aktuálně státní podnik DIAMO stáhl žádost o schválení svého plánu uzavřít hořící haldu v Ostravě-Heřmanicích do sarkofágu, který představil v polovině června 2024, neboť na konci května zaslal Obvodní báňský úřad (dále také jen OBÚ) DIAMU své usnesení, obsahující 12 připomínek k zaslanému materiálu zároveň s termínem jejich vypořádání.  DIAMO přistoupilo k zpětvzetí původního plánu a připravuje podání nového plánu se zapracovanými požadavky a novou dokumentací, na základě které bude zahájeno nové řízení o schválení plánu pro nakládání s těžebním odpadem. Předchozí řízení bylo výše uvedeným usnesením OBÚ zastaveno. Po doplnění žádosti o novou dokumentaci bude zahájeno nové správní řízení, projekt by se neměl zdržet o více než dva měsíce, což by nemělo mít zásadní vliv na konečnou finanční částku odhadovaných 2,3 miliardy korun, technické řešení sanace zůstane zachováno.  Nový plán předpokládá DIAMO předložit ke schválení bez zbytečného odkladu počátkem srpna 2024. Komplexní postup sanace heřmanické haldy a jeho financování musí být poté potvrzeny vládou, jejíž jednání k tomuto tématu se předpokládá na podzim tohoto roku, kdy bude dokončena projektová studie. Zahájení samotné sanace se v závislosti na legislativním procesu očekává v horizontu jednoho roku. Předpokládaná délka prací je zhruba 10 let, aby byl postup pečlivý a ohleduplný vůči okolí. Projekt by měl být financován prostřednictvím státního rozpočtu přes kapitolu Ministerstva průmyslu a obchodu.
Čerpání důlních vod
Ve sledovaném období nedošlo k žádným zaznamenáníhodným změnám, nadále budou všechny změny sledovány.
Současný stav těžby metanu v OKD a DIAMO
Ministerstvo životního prostředí (dále jen MŽP) schválilo Žádost o předchozí souhlas se stanovením dobývacího prostoru Trojanovice, podanou státním podnikem DIAMO v lednu tohoto roku, která nabyla právní moci 27. července 2024. Současně, v předstihu, obdržel Obvodní báňský úřad v Ostravě žádost tohoto státního podniku o stanovení dobývacího prostoru, kterou se zabývá teprve od data nabytí právní moci výše uvedené žádosti odsouhlasené MŽP. 

Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor územního plánování (dále jen KÚ) obdržel v lednu 2024 „Žádost o vydání stanoviska k návrhu na stanovení dobývacího prostoru pro dobývání hořlavého zemního plynu vázaného na uhelné sloje v souladu se zákonem č. 44/1988 Sb., ve znění pozdějších předpisů“. Dobývací prostor v navržené podobě zasahuje na území Moravskoslezského kraje (katastrální území Frenštát pod Radhoštěm, Bordovice, Tichá na Moravě, Trojanovice, Čeladná, Kunčice pod Ondřejníkem, Kozlovice, Lhotka u Frýdku-Místku a Pstruží) a částečně také Zlínského kraje (k. ú. Rožnov pod Radhoštěm). V březnu 2024 KÚ vyzýval DIAMO k odstranění nedostatků žádosti, ke konkretizování předpokládaných dopadů těžby na povrch, a současně vymezení území v rámci požadovaného dobývacího prostoru, kde se těžba takto projeví. Součástí výzvy k doplnění, s ohledem na rozsah doplňovaných informací, byla KÚ stanovená lhůta k odstranění nedostatků 60 dnů ode dne doručení výzvy. Na základě této výzvy k doplnění KÚ obdržel odpověď, ve které se uvádí (citace): „DIAMO v současné době nemůže blíže specifikovat, kdy Vámi požadované informace budou výsledkem připravované studie proveditelnosti“. KÚ tak i nadále nejsou známy skutečnosti, které jsou potřeba zohlednit v rámci posouzení z hlediska územního plánování, zejména místo umístění povrchových vrtů, včetně informací, v jaké vzdálenosti od těchto vrtů může být území ovlivněno, právně (ochranná a bezpečnostní pásma) či fakticky (manipulace v souvislosti s těžbou, prostor potřebný pro obsluhu a údržbu těžebního zařízení apod.). KÚ proto, s ohledem na výše uvedené, opětovně vyzval v dubnu 2024 DIAMO ke konkretizaci rozsahu vymezení dobývacího prostoru na povrchu, tedy území, kde se těžba na povrchu projeví. Na tuto, v pořadí druhou, výzvu DIAMO ve stanovené lhůtě neodpovědělo. Společnosti DIAMO proto v daném případě závazné stanovisko vydáno nebylo, protože na základě výzvy nedoplnilo žádost, tzn. podklady nejsou pro vydání závazného stanoviska i pro určení příslušnosti k jeho vydání dostačující. 

OKD: informace o těžbě 

V období od letošního ledna do konce června vytěžily oba závody Dolu ČSM více než 550 tisíc tun energetického a koksovatelného uhlí. 3. čtvrtletí roku 2024 bude mít významný vliv na výsledky celého roku za situace, kdy náklady na těžbu z důvodu těžších podmínek ražeb a rubání trvale rostou, zatímco tržní ceny uhlí, zejména koksovatelného, mírně, ale soustavně klesají. Na poklesu poptávky u energetických produktů se projevily problémy firmy TAMEH Czech s.r.o., dodávající energie do huti Liberty Ostrava a.s., postupné odstavování uhelných bloků v Elektrárně Dětmarovice i menší zájem ze strany společnosti Veolia Energie ČR, a.s. Na podzim roku 2024 je v plánu rozfárání poslední sloje.

OKD se v současnosti potýká s úbytkem důlních pracovníků především na produktivních kontech na čelbách a rubáních, přesto se v letošním roce podařilo přijmout 98 nových, kvalifikovaných pracovníků a do konce roku je plánován další nábor.

Na druhé straně vedení firmy ve snaze nákladově ji připravit na náročný rok 2025, přikročilo k 1. srpnu 2024 ke snížení stavu technicko-hospodářských zaměstnanců a pracovníků v kategorii D zabývajících se převážně administrativní činností o 31 osob. 

Koncepce funkčního využití areálů dolů
Z hlediska řešení strategických brownfieldů připravuje Státní investiční a rozvojová společnost, a.s. (dále jen SIRS), která bude mít přípravu lokalit na starost, memorandum o spolupráci mezi SIRS, Moravskoslezské Investice a Development, a.s. a obcí Staříč. Obec Staříč vyzvala DIAMO k zahájení procesu nabytí lokality bývalého Dolu Staříč III – Chlebovice. Další řešenou lokalitou v tomto režimu bude bývalý Důl Lazy v Orlové. Město Karviná aktuálně také jedná s DIAMO o partnerství ve věci podání žádosti o dotace na územní studii z Fondu spravedlivé transformace pro lokalitu PZ Darkov.  

Materiál byl projednán dne 7. srpna 2024 na 26. jednání komise pro průmysl, energetiku a chytrý region rady kraje viz příloha č. 1 předkládaného materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
109
Datum konání:
19. 8. 2024
Materiál č.:

5/4
Název:

Informace o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji 
Číslo usnesení: 109/7506

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7031 ze dne 20. 5. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1707 ze dne 6. 6. 2024

1.  bere na vědomí

informaci o postupu ukončení těžby v Moravskoslezském kraji, dle předloženého materiálu

2.  ukládá

1. náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, Ph.D., MBA

Termín: 5. 9. 2024
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