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Název: Změna názvu a uzavření smlouvy o partnerství mezinárodního projektu v odvětví dopravy

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Smlouva o partnerství-CZ verze  
Příloha č. 2 - Smlouva o partnerství-AJ verze  
Příloha č. 3 - Žádost o dotaci  
Příloha č. 4 - Dotační smlouva mezi LP a ŘO  
Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Bc. Aleš Trnka, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5095 ze dne 22.5.2023

č. 109/7530 ze dne 19.8.2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/634 ze dne 16.3.2022

č. 12/1235 ze dne 8.6.2023

1.  schvaluje
změnu názvu projektu z „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ nově na NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe– „NUTSHELL@CE–Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ 

2.  rozhodlo
změnit v bodech 2) až 4) usnesení zastupitelstva kraje č. 12/1235 ze dne 
8. 6. 2023 název projektu „NUTSHELL–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL–Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ nově na NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL@CE-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“

3.  rozhodlo
uzavřít Smlouvu o partnerství v rámci projektu „NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ realizovaného v rámci nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE financovaného z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj, se subjekty: 

a.
Unione dei Comuni Valle del Savio (Union of Savio Valley Municipalities), Piazza del Popolo 10-47521 Cesena (Itálie),

b.
Technische Universität Wien, Karlsplatz 13-A-1040 Vienna (Rakousko), 

c.
Rzeszow Regional Development Agency, 51 Chopina Street - 35-959 Rzeszów (Polsko),

d.
Citizens´Association No Gravity, 3/A Oravska Street - 82109 Bratislava (Slovensko),

e.
KTI Hungarian Institute for Transport Sciences and Logistics Non Profit Limited Liability Company, 2-5 Than Károly Street - 1119, Budapest (Maďarsko),

f.
RDA of Northern Primorska Ltd., Nova Gorica, Erjavčeva ulica 2-5000 Nova Gorica (Slovinsko),

g.
Institut of Traffic and Transport Ljubljana l.l.c., 11 Kolodvorska - 1000 Ljubljana (Slovinsko),

h.
ZossenRail operating company ltd, 23 An den Wulzen - 15806 Zossen (Německo),

i.
Municipality of Crawinkel, 24 Karl-Marx-Street - 99330 Crawinkel, (Německo),

j.
Municipality of Rzeszów-Public Transport Authority in Rzeszów, 3 Trembeckiego - 35-234 Rzeszow (Polsko),

k.
Public Transport Organisation of Bratislava, Jankolova 6, 851 04 Bratislava, (Slovensko), dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.

Důvodová zpráva:
Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen „evropské zdroje“). 

Zastupitelstvo kraje dne 16. 12. 2021 usnesením č. 6/517, ve znění usnesení č. 7/634 ze dne 16. 3. 2022 a usnesení č. 12/1235 ze dne 8. 6. 2023:

-
schválilo účast Moravskoslezského kraje v mezinárodním projektu „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“

-
rozhodlo zahájit přípravu projektu „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“

-
rozhodlo profinancovat a kofinancovat projekt s názvem „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ předkládaný do nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE, prioritní osy 3. Cooperating for a better connected central Europe (Spolupráce pro lépe propojenou střední Evropu) v letech 2023-2027 ve výši 182.000 EUR

-
zmocnilo radu kraje k rozhodování o schvalování povinných příloh a dokumentů souvisejících s podáním žádosti o poskytnutí podpory a účastí Moravskoslezského kraje v projektu „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ dle předloženého materiálu.

Dne 16. 5. 2023 byl projekt ze strany italského vedoucího partnera Unione dei Comuni Valle del Savio předložen do 2. výzvy OP Interreg Central Europe s termínem uzavření 17. 5. 2023. Dne 6. 5. 2024 jsme byli informováni o finálním schválení předložené žádosti, následně byl zahájen proces přípravy a uzavření Dotační smlouvy mezi ním a řídícím orgánem City of Vienna, se sídlem ve Vídni, Rakousko. V této souvislosti jsme byli informováni o dopřesnění názvu projektu z původního „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ nově na „NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“. 

Dnem 1. 5. 2024 byl zahájen 1. semestr tohoto tříletého projektu, od tohoto data jsou způsobilé veškeré náklady na realizaci projektu. Hlavními aktivitami prvního semestru jsou: zahájovací schůzka projektu (kick-off meeting), jednání řídící skupiny projektu (zástupci každého partnera), sestavení místní zájmové skupiny (local stakeholders group), sběr geoprostorových dat. V dalších semestrech pak budou připravovány a realizovány pilotní projekty u partnerů projektu, v případě Moravskoslezského kraje bude pilotní projekt zaměřen na ověření alternativního způsobu poskytování dopravních služeb v příhraničních oblastech Moravskoslezského kraje formou dopravy na vyžádání, se zapojením dopravce Transdev Morava s.r.o. S ohledem na cca tříletý časový posun v období od přípravy po realizaci projektu NUTSHELL došlo k přehodnocení lokality, kde bude pilotní projekt realizován. V původně zamýšlené oblasti Třinecka bylo již nezbytné zahájit standardní výběrové řízení na zajištění dopravní obslužnosti, v kontextu tohoto byla pro realizaci pilotního projektu vybrána alternativní lokalita Osoblažského výběžku, jež je pro uvedený záměr rovněž vhodná.

K jednotlivým přílohám:

Příloha č. 1 - Smlouva o partnerství 

Podmínky poskytnutí dotace a povinnosti partnerů projektu jsou ze strany vedoucího partnera přenášeny na ostatní partnery prostřednictvím této smlouvy.   

Předmětem předložené Smlouvy o partnerství uzavírané mezi vedoucím partnerem projektu Unione dei Comuni Valle del Savio (Union of Savio Valley Municipalities), Piazza del Popolo 10-47521 Cesena (Itálie) a ostatními partnery:

a. Technische Universität Wien, Karlsplatz 13-A-1040 Vienna (Rakousko), 

b. Rzeszow Regional Development Agency, 51 Chopina Street - 35-959 Rzeszów (Polsko),

c. Citizens´Association No Gravity, 3/A Oravska Street – 82109, Bratislava (Slovensko),

d. KTI Hungarian Institute for Transport Sciences and Logistics Non Profit Limited Liability Company, 2-5 Than Károly Street – 1119, Budapest (Maďarsko),

e. Moravskoslezským krajem,

f. RDA of Northern Primorska Ltd., Nova Gorica, Erjavčeva ulica 2 - 5000 Nova Gorica (Slovinsko),

g. Institut of Traffic and Transport Ljubljana l.l.c., 11 Kolodvorska - 1000 Ljubljana (Slovinsko),

h. ZossenRail operating company ltd, 23 An den Wulzen – 15806, Zossen (Německo),

i. Municipality of Crawinkel, 24 Karl-Marx-Street - 99330 Crawinkel, (Německo),

j. Municipality of Rzeszów-Public Transport Authority in Rzeszów, 3 Trembeckiego - 35-234 Rzeszow (Polsko),

k. Public Transport Organisation of Bratislava, Jankolova 6 85104 Bratislava, (Slovensko),

je organizace partnerství za účelem realizace projektu NUTSHELL@CE popsaného v souvisejícím dokumentu – schválené žádosti o dotaci (příloha č. 3), s odkazy i na Dotační smlouvu ze dne 23. 5. 2024 (příloha č. 4). Smlouva o partnerství se mimo českého práva řídí i jinými právními řády, případné spory ze smlouvy by se řešily v Itálii dle italských právních předpisů. Bude se podepisovat v anglické verzi, každý z partnerů podepisuje svou podpisovou stránku, kompletní podepsanou naskenovanou verzi smlouvy následně obdrží všichni partneři. Anglická verze tvoří přílohu č. 2. Přílohami partnerské dohody jsou poslední verze schváleného formuláře žádosti, Dotační smlouva uzavřená mezi řídícím orgánem a vedoucím partnerem a dále seznam bankovních účtů partnerů projektu. Dle sdělení vedoucího partnera Unione dei Comuni Valle del Savio, partnerská dohoda je aktuálně uzavírána se všemi partnery projektu.

Příloha č. 3 – Aktuální verze žádosti o dotaci 

Cílem projektu NUTSHELL@CE je strategická a integrovaná transformace územního a dopravního plánování ve venkovských a periferních regionech střední Evropy, náhrada veřejné dopravy dopravou integrovanou s ostatními udržitelnými způsoby přepravy (tj. cyklistika, doprava na vyžádání, sdílení), k zajištění lepší konektivity s TENT-T a městskými uzly. Žádost o dotaci obsahuje celkový popis aktivit tohoto tříletého projektu rozděleného do šesti semestrů, výši rozpočtu každého z 12 partnerů projektu, seznam asociovaných partnerů. Při realizaci projektu se předpokládá zapojení dalších subjektů z regionu.

Příloha č. 4 – Dotační smlouva je uzavřena mezi řídícím orgánem City of Vienna (Vídeň, Rakousko) a vedoucím partnerem Union of Municipalities of the Savio Valley River (Itálie). Povinnosti zakotvené v předkládané Smlouvě o partnerství a přiložené Dotační smlouvě jsou standardní podmínky podpory stanovené v nařízeních o evropských strukturálních a investičních fondech, v aktech v přenesené pravomoci a prováděcích aktech, v programu a programovém manuálu programu Interreg CENTRAL EUROPE. Dotační smlouva obsahuje:

· podmínky poskytnutí dotace, 

· způsobilost výdajů,

· administrace plateb,

· reporting,

· ověřování výdajů,

· změny v projektu,

· zastupování partnerů projektu, odpovědnost vedoucího partnera,

· finanční řízení projektu, 

· finanční kontroly, audity,

· vymáhání neoprávněně vyplacených finančních prostředků,

· publicita a komunikace,

· vlastnictví výstupů projektu, postoupení, právní nástupnictví,

· stížnosti a soudní spory,

· ukončení smlouvy.

Dotační smlouva, která byla uzavřena dne 23. 5. 2024, se rovněž odkazuje na aktuální verzi žádosti o dotaci.  

Přínosem spolupráce na tomto projektu pro Moravskoslezský kraj je možnost meziregionálního přenosu informací a učení. Zástupci kraje a místní zainteresované skupiny absolvují školení o digitálních geoprostorových datech pro analýzu a plánování, získají zkušenosti s přípravou plánů udržitelné mobility pro venkov, budou se spolupodílet na vizi pro integraci plánování veřejné dopravy a územního plánování pro zlepšení spojení venkova a periferních oblastí s koridory TEN-T, dále bude zpracován akční plán se zaměřením na využití dopravy na objednávku jako doplňkový způsob služby veřejné dopravy. Praktická část projektu bude zaměřena na realizaci pilotního projektu, v rámci kterého bude implementována a testována služba – přeprava na vyžádání v oblasti Osoblažska, s využitím nízkoemisního dopravního prostředku hromadné přepravy osob, odpovídajícího SW vybavení, se zapojením dopravce Transdev Morava s.r.o.

Aktuální struktura financování pro MSK (přepočteno pevným kurzem pro rok 2024, tj. 24,725 Kč/EUR):

Celkové náklady projektu      
    
 
      174.569,66 EUR (4.316.234,84 Kč)

Celkové uznatelné náklady projektu           
      174.569,66 EUR (4.316.234,84 Kč)

-   vlastní podíl MSK (kofinancování – 20 %) 
        34.913,94 EUR    (863.247,17 Kč)

-   podíl Evropské unie (profinancování – 80 %)     139.655,72 EUR (3.452.987,67 Kč)

Poměr způsobilých a nezpůsobilých nákladů se může v průběhu samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je předkládána zpravidla jednou ročně.

Finanční prostředky na realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2024 v odvětví dopravy ve výši 804.520,00 Kč. Zbývající finanční prostředky na realizaci projektu jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu MSK na léta 2025-2027 a zároveň byly zahrnuty do požadavků na návrh rozpočtu kraje na rok 2025 a aktualizace střednědobého výhledu rozpočtu na následující léta.

Jednou z prvních aktivit projektu je úvodní setkání, tzv. Kick-off meting, který proběhne ve dnech 4. - 5. 9. 2024, na žádost vedoucího partnera projektu se uskuteční v Ostravě. Tato akce je spojena se způsobilými výdaji projektu za občerstvení, pronájem místnosti, příp. dopravu. 

Materiál byl předložen na schůzi rady kraje konanou dne 19. 8. 2024, která k němu přijala usnesení č. 109/7530.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje konané dne 19. 8. 2024

Číslo zasedání:
109

Datum konání:
19.8.2024

Materiál č.:

9/5

Název:
Změna názvu a uzavření smlouvy o partnerství mezinárodního projektu v odvětví dopravy

Číslo usnesení: 109/7530

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 68/5095 ze dne 22.5.2023

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/634 ze dne 16.3.2022

č. 12/1235 ze dne 8.6.2023

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit změnu názvu projektu z „NUTSHELL-Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ nově na NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe– „NUTSHELL@CE–Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ 

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodech 2) až 4) usnesení zastupitelstva kraje č. 12/1235 ze dne 
8. 6. 2023 název projektu „NUTSHELL–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL–Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“ nově na NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe – „NUTSHELL@CE-Posílení veřejné dopravy pro zlepšení dostupnosti ve venkovských oblastech střední Evropy“

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout uzavřít Smlouvu o partnerství v rámci projektu „NUTSHELL@CE–Strengthening public transport to enhance accessibility in rural central Europe“ realizovaného v rámci nadnárodního programu Interreg CENTRAL EUROPE financovaného z prostředků Evropského fondu pro regionální rozvoj, se subjekty: 

a. Unione dei Comuni Valle del Savio (Union of Savio Valley Municipalities), Piazza del Popolo 10-47521 Cesena (Itálie)

b. Technische Universität Wien, Karlsplatz 13-A-1040 Vienna (Rakousko)

c. Rzeszow Regional Development Agency, 51 Chopina Street - 35-959 Rzeszów (Polsko)

d. Citizens´Association No Gravity, 3/A Oravska Street - 82109 Bratislava (Slovensko)

e. KTI Hungarian Institute for Transport Sciences and Logistics Non Profit Limited Liability Company, 2-5 Than Károly Street - 1119, Budapest (Maďarsko)

f. RDA of Northern Primorska Ltd., Nova Gorica, Erjavčeva ulica 2-5000 Nova Gorica (Slovinsko)

g. Institut of Traffic and Transport Ljubljana l.l.c., 11 Kolodvorska - 1000 Ljubljana (Slovinsko)

h. ZossenRail operating company ltd, 23 An den Wulzen - 15806 Zossen (Německo)

i. Municipality of Crawinkel, 24 Karl-Marx-Street - 99330 Crawinkel (Německo)

j. Municipality of Rzeszów-Public Transport Authority in Rzeszów, 3 Trembeckiego - 35-234 Rzeszow (Polsko)

k. Public Transport Organisation of Bratislava, Jankolova 6, 851 04 Bratislava, (Slovensko) dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

4.  ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 1) až 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 5. 9. 2024
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