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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 109/7558 ze dne 19. 8. 2024

1.  rozhodlo
darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 2906/21 lesní pozemek, 

pozemek parc. č. 2906/22 lesní pozemek a

pozemek parc. č. 2938/9 trvalý travní porost,

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

vše v k. ú. Poruba, obec Ostrava,

do vlastnictví statutárního města Ostrava, Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava, IČO 00845451, 

za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí

2.  rozhodlo
a) zrušit zákaz zcizení zřízený ve prospěch Moravskoslezského kraje k pozemkům parc. č. 847 ostatní plocha a parc. č. 902 ostatní plocha, oba v k. ú. Prostřední Suchá, obec Havířov, ve vlastnictví statutárního města Havířov, Svornosti 86/2, Havířov, IČO 00297488, a uzavřít Dohodu o zrušení zákazu zcizení dle přílohy č. 5 předloženého materiálu,

b) udělit souhlas statutárnímu městu Havířov užívat pozemky**********parc. č. 847 ostatní plocha a parc. č. 902 ostatní plocha, vše v k. ú. Prostřední Suchá, jinak než ve veřejném zájmu zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů
3.  rozhodlo
a) prodat nemovité věci, a to:
pozemek parc. č. 415/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 415/2 vodní plocha,
pozemek parc. č. 415/3 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 415/4 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 419/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 419/3 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 488/23 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 489/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 489/2 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/6 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/9 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/20 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/21 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/22 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 492/2 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 493 ostatní plocha a
pozemek parc. č. 540/1 ostatní plocha,
včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí, 
vše v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava,
do vlastnictví společnosti BorsodChem MCHZ, s.r.o., Chemická 2039/1, Ostrava, IČO 26019388,
a to vše za podmínek dle předloženého materiálu, zejména:

aa) 
nabytí předmětných nemovitých věcí do vlastnictví kraje

ab) 
úhrady kupní ceny ve výši 48.484.320 Kč bez DPH 

ac) 
kupující uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí
b) uzavřít budoucí smlouvu kupní dle bodu 3. písm. a) tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

K bodu 1. návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj je vlastníkem pozemků parc. č. 2906/21 lesní pozemek, parc. č. 2906/22 lesní pozemek a parc. č. 2938/9 trvalý travní porost, vše v k. ú. Poruba, obec Ostrava (příloha č. 1 předloženého materiálu). Předmětné pozemky kraj nabyl do svého vlastnictví na základě kupní smlouvy ve znění dodatku č. 1 (ev. č. 04155/2022/IM/1 ze dne 10. 4. 2024), a to z důvodu uzavřené Smlouvy o spolupráci mezi krajem a statutárním městem Ostrava (ev. č. smlouvy 01775/2022/DSH), ve které se kraj zavázal, že vykoupí pozemky potřebné pro stavbu „Cyklistické propojení Poruby s Vřesinou“ (investorem je statutární město Ostrava) a následně vše bezúplatně převede do vlastnictví statutárního města Ostrava.

Rada kraje svým usnesením č. 105/7360 ze dne 15. 7. 2024 rozhodla o záměru darovat předmětné pozemky.

Záměr daru byl zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 17. 7. 2024 do 19. 8. 2024.
V souladu s usnesením rady kraje č. 109/7558 ze dne 19. 8. 2024 (materiál č. 10/4) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo darovat předmětné pozemky do vlastnictví statutárního města Ostrava. 

K bodu 2. návrhu usnesení 
Moravskoslezský kraj v rámci směny nemovitých věcí s ČR – Úřadem pro zastupování státu ve věcech majetkových a Hasičským záchranným sborem Moravskoslezského kraje nabyl do svého vlastnictví nemovité věci pro statutární město Havířov (dále jen „město“), které následně městu daroval, a to na základě darovací smlouvy se zřízením zákazu zcizení jako věcného práva č. 04153/2023/IM ze dne 16. 10. 2023 (příloha č. 4 předloženého materiálu). 

Pozemky byly městu darovány dle usnesení zastupitelstva kraje č. 12/1275 ze dne 8.6.2023 (příloha č. 3 předloženého materiálu), a to zejména za níže uvedených podmínek:

· obdarovaný (město) se zavazuje, že bez předchozího písemného souhlasu dárce (kraje) nebude Předmět daru užívat jinak než ve veřejném zájmu, zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů, a to vše po dobu 10 let od účinků vkladu vlastnického práva k Předmětu daru do katastru nemovitostí;
· zřízení zákazu zcizení Předmětu daru jako práva věcného ve smyslu ustanovení § 1761 občanského zákoníku, a to na dobu určitou 10 let od účinků vkladu.
Město nyní podalo žádost o zrušení zákazu zcizení k pozemku parc. č. 847 a parc. č. 902 oba v k. ú. Prostřední Suchá, a to na základě žádosti společnosti JAKAL Rent s.r.o. o prodej výše uvedených pozemků za účelem jejich rekultivace. Předmětné pozemky se nachází v lokalitě Castaldonovka v okolí bývalého Dolu František v místech bývalé odkalovací nádrže. Společnost je vlastníkem převážné části pozemků v této lokalitě a svou žádost o prodej odůvodňuje skutečností, že jejich projektem – rekultivací území, dojde k vytvoření nových pracovních míst v oblasti realizace projektu a rekultivace bude mít vliv na životní prostředí (příloha č. 2 předloženého materiálu). Další podrobnosti k převodu nebyly kraji sděleny. Účetní hodnota předmětných pozemků činí 127.700 Kč.

S ohledem na podmínku užívání darovaných nemovitostí ve veřejném zájmu, což se neslučuje se záměrem města prodat předmětné pozemky soukromé společnosti, je navrhováno udělit souhlas s užíváním předmětných pozemků v jiném než ve veřejném zájmu.

V souladu s usnesením rady kraje č. 109/7558 ze dne 19. 8. 2024 (materiál č. 10/4) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo zrušit zákaz zcizení ve prospěch kraje, uzavřít Dohodu o zrušení zákazu zcizení dle přílohy č. 5 předloženého materiálu a udělit souhlas městu se změnou účelu užívání.

K bodu 3. návrhu usnesení
Rada kraje svým usnesením č. 97/7102 ze dne 20. 5. 2024 (materiál č. 10/15) rozhodla o záměru směnit nemovité věci tvořící Integrované výjezdové centrum Ostrava – Jih za nemovitosti ve vlastnictví České republiky, příslušnost hospodaření pro Úřad pro zastupování státu ve věcech majetkových (dále jen „ÚZSVM“) a pro Hasičský záchranný sbor Moravskoslezského kraje. 
Ze strany státu bude na kraj převedeno vlastnické právo k nemovitým věcem, o které má kraj zájem nebo o jejichž zařazení do směny požádaly obce a města v kraji. Návrh směny nemovitostí bude předložen zastupitelstvu kraje k rozhodnutí v září 2024.
Na základě jednání mezi ÚZSVM, krajem a společností BorsodChem MCHZ, s.r.o (dále jen „BorsodChem“ nebo i „společnost“) byly pozemky parc. č. 415/1 ostatní plocha, parc. č.  415/2 vodní plocha, parc. č. 415/3 ostatní plocha, parc. č. 415/4 ostatní plocha, parc. č. 419/1 ostatní plocha, parc. č. 419/3 ostatní plocha, parc. č. 488/23 ostatní plocha, parc. č. 489/1 ostatní plocha, parc. č. 489/2 ostatní plocha, parc. č. 490/6 ostatní plocha, parc. č. 490/9 ostatní plocha, parc. č. 490/20 ostatní plocha, parc. č. 490/21 ostatní plocha, parc. č. 490/22 ostatní plocha, parc. č. 492/2 ostatní plocha, parc. č. 493 ostatní plocha a parc. č. 540/1 ostatní plocha, vše v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava (příloha č. 6 předloženého materiálu) zařazeny do směny z důvodu jejich následného převodu na společnost BorsodChem. 
Tyto pozemky se nachází v bezprostřední blízkosti oploceného areálu společnosti, resp., mezi oploceným areálem a hrází řeky Odry. Pozemky jsou zemědělsky neobdělávané, nachází se na nich neudržované stromy, náletové dřeviny a ruderální porost. Pozemky jsou volně přístupné a jsou užívány k motokrosovým aktivitám.
Společnost BorsodChem má záměr využít pozemky pro výrobu energie z obnovitelných zdrojů, tj. zejména pro výstavbu a provozování fotovoltaických elektráren včetně systému akumulace energie jako zdroje zelené energie pro výrobu zeleného vodíku v areálu společnosti s možností distribuce pro externí zájemce včetně kraje a jeho organizací. Areál fotovoltaické elektrárny bude řádně udržován.

Zároveň projevilo zájem o nabytí částí pozemků parc. č. 415/1 ostatní plocha, parc. č. 492/2 ostatní plocha a 493 ostatní plocha, vše v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava, statutární město Ostrava (dále jen „SMO“) za účelem kultivace lokality a vytvoření odpočinkové zóny v blízkosti cyklostezky – cyklotrasa G (příloha č. 7 předloženého materiálu).
Vedení Moravskoslezského kraje se rozhodlo podporovat využívání vodíkových pohonů ve veřejné dopravě už před několika lety, kdy uzavřelo s představiteli SMO memorandum o spolupráci, na jehož základě byl založen Moravskoslezský Vodíkový klastr, z. s., jehož členy jsou BorsodChem i SMO, neboť pro kraj je prioritní nejen zavedení bezemisní dopravy, ale i samotná čistá výroba vodíku a zároveň vytvoření nových pracovních míst. 
Se společností BorsodChem bude uzavřena budoucí smlouva kupní (kraj jako budoucí prodávající) k nemovitým věcem uvedeným v návrhu usnesení, za podmínek uvedených v bodu 3 písm. a) návrhu usnesení. Budoucí kupní smlouva bude dále obsahovat rozvazovací podmínku spočívající v tom, že nebude-li mezi smluvními stranami uzavřena do 31. 12. 2025 vlastní kupní smlouva, bude budoucí smlouva od počátku zrušena. Po nabytí předmětných nemovitých věcí do vlastnictví kraje bude mezi smluvními stranami uzavřena vlastní kupní smlouva.

Kupní cena ve výši 48.484.320 Kč (tj. 355 Kč/m2) byla stanovena jako cena pozemků v místě a čase obvyklá, a to znaleckým posudkem č. 2687/24, ve znění dodatku ze dne 20. 5. 2024, vyhoveným **********, na náklady ÚZSVM. Jedná se o kupní cenu bez DPH. Režim DPH předmětných nemovitých věcí bude stanoven ke dni uzavření vlastní kupní smlouvy.
Protistrana byla s touto cenou seznámena a s platebními podmínkami převodu souhlasí.
Současně je požadována i úhrada poplatku spojeného s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí.
Rada kraje svým usnesením č. 105/7360 ze dne 15. 7. 2024 rozhodla o záměru prodat předmětné pozemky, a to formou přímého prodeje bez výběrového řízení.
Záměr prodeje byl zveřejněn na úřední desce krajského úřadu od 16. 7. 2024 do 17. 8. 2024.

V souladu s usnesením rady kraje č. 109/7558 ze dne 19. 8. 2024 (materiál č. 10/4) je navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo prodat předmětné pozemky do vlastnictví společnosti BorsodChem MCHZ, s.r.o.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
109
Datum konání:
19.8.2024

Materiál č.:

10/4

Název:

Nakládání s nesvěřeným majetkem kraje


Číslo usnesení: 109/7558

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 105/7360 ze dne 15. 7. 2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1275 ze dne 8. 6. 2024

1. doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout 
darovat nemovité věci ve vlastnictví kraje, a to:

pozemek parc. č. 2906/21 lesní pozemek, 

pozemek parc. č. 2906/22 lesní pozemek a

pozemek parc. č. 2938/9 trvalý travní porost,

včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí,

vše v k. ú. Poruba, obec Ostrava,

do vlastnictví statutárního města Ostrava, Prokešovo náměstí 1803/8, Ostrava, IČO 00845451, 

za podmínky, že obdarovaný uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí
2. doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout
a) zrušit zákaz zcizení zřízený ve prospěch Moravskoslezského kraje k pozemkům parc. č. 847 ostatní plocha a parc. č. 902 ostatní plocha, oba v k. ú. Prostřední Suchá, obec Havířov, ve vlastnictví **********uzavřít Dohodu o zrušení zákazu zcizení dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

b) **********parc. č. 847 ostatní plocha a parc. č. 902 ostatní plocha, vše v k. ú. Prostřední Suchá, jinak než ve veřejném zájmu zejména pro účely školství a sportu, kultury, zdravotnictví, sociálních služeb, státní správy, samosprávy a zajištění bezpečnosti občanů

3. doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout

a) prodat nemovité věci, a to:
pozemek parc. č. 415/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 415/2 vodní plocha,
pozemek parc. č. 415/3 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 415/4 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 419/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 419/3 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 488/23 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 489/1 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 489/2 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/6 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/9 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/20 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/21 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 490/22 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 492/2 ostatní plocha,
pozemek parc. č. 493 ostatní plocha a
pozemek parc. č. 540/1 ostatní plocha,
včetně všech součástí a příslušenství těchto nemovitých věcí, 
vše v k. ú. Mariánské Hory, obec Ostrava,
do vlastnictví společnosti BorsodChem MCHZ, s.r.o., Chemická 2039/1, Ostrava, IČO 26019388,
a to vše za podmínek dle předloženého materiálu, zejména:

aa) nabytí předmětných nemovitých věcí do vlastnictví kraje

ab) úhrady kupní ceny ve výši 48.484.320 Kč bez DPH 

ac) kupující uhradí poplatek spojený s podáním návrhu na vklad vlastnického práva do katastru nemovitostí
b) uzavřít budoucí smlouvu kupní dle bodu 3. písm. a) tohoto usnesení

4. rozhodla
pronajmout nemovitou věc ve vlastnictví kraje, a to:

část pozemku parc. č. 2641/52 ostatní plocha,

v rozsahu dle zákresu v příloze č. 8 předloženého materiálu,

včetně všech součástí a příslušenství této nemovité věci,

v k. ú. Moravská Ostrava, obec Ostrava,

společnosti Zásilkovna s.r.o., Českomoravská 2408/1a, Praha 9, IČO 28408306,

na dobu neurčitou, 

za nájemné ve výši 25.000 Kč bez DPH ročně

5. ukládá
 

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrhy dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 5. 9. 2024
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