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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - PRAVIDLA pro poskytování cestovních náhrad a peněžitých plnění v souvislosti s výkonem veřejné funkce  
Předkladatel:
Ing. Josef Bělica, MBA, hejtman kraje

Zpracovatel:

Žaneta Karbulová, oddělení legislativní a organizační, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

1.  rozhodlo
stanovit s účinností od 21. 10. 2024 odměnu za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva kraje v souladu s § 48 odst. 2 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů ve výši součinu základny pro výpočet odměny a koeficientu stanoveného v příloze k tomuto zákonu, tj. v maximální výši pro každý kalendářní rok, kdy v roce 2024 činí tato odměna u:

člena rady kraje                                          


19 646 Kč

předsedy výboru zastupitelstva kraje, komise rady kraje
11 450 Kč

člena výboru zastupitelstva kraje, komise rady kraje

9 802 Kč

člena zastupitelstva kraje





8 197 Kč

2.  rozhodlo
poskytovat s účinností od 21. 10. 2024 měsíční odměny za výkon funkcí neuvolněných členů zastupitelstva kraje v případě souběhu několika funkcí, za které lze poskytnout odměnu v případě souběhu více funkcí, a to ve výši souhrnu výše odměn za jednotlivé funkce, maximálně však v souhrnu odměny za výkon nejvíce 3 funkcí, za které se poskytuje nejvyšší odměna

3.  rozhodlo
poskytovat měsíční odměny dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení členům zastupitelstva kraje, kterým vznikne mandát po 21. 10. 2024, následovně:

a) jde-li o odměnu za výkon funkce člena zastupitelstva kraje ode dne vzniku mandátu,

b) jde-li o odměnu za výkon funkce člena rady kraje, předsedy nebo člena výboru zastupitelstva kraje ode dne, ke kterému byl zvolen do této funkce, 

c) jde-li o odměnu za výkon funkce předsedy nebo člena komise rady kraje ode dne, ke kterému byl jmenován do této funkce.

4.  stanoví

s účinností od 21. 10. 2024 paušální částku náhrady výdělku ušlého v souvislosti s výkonem funkce neuvolněného člena zastupitelstva kraje, který je podnikající fyzickou osobou nebo osobou provozující jinou samostatnou výdělečnou činnost:

a)  za 1 hodinu ve výši 220 Kč

b) v maximální výši:

členovi rady kraje 10 000 Kč/měsíc

předsedovi výboru zastupitelstva kraje, komise rady kraje nebo zvláštního orgánu kraje 5 000 Kč/měsíc

ostatním členům zastupitelstva kraje 4 000 Kč/měsíc

5.  mění

Pravidla pro poskytování cestovních náhrad a peněžitých plnění v souvislosti s výkonem veřejné funkce dle přílohy č. 1 tohoto materiálu, a to s účinností od 21. 10. 2024

6.  rozhodlo

s účinností od 21. 10. 2024 poskytovat členům zastupitelstva kraje příspěvky v rozsahu vymezeném v Pravidlech pro poskytování cestovních náhrad a peněžitých plnění v souvislosti s výkonem veřejné funkce, dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 1 usnesení: Podle § 47 odst. 2 a 3 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů (dále jen „zákon o krajích“) může kraj poskytovat neuvolněnému členovi zastupitelstva odměnu za výkon funkce, a to za měsíc částkou v celých korunách. Maximální částky, které lze poskytnout za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva, stanoví formou výpočtu § 48 zákona o krajích. V tomto ustanovení je zakotven také princip tzv. automatické valorizace, kdy za splnění konkrétních podmínek může dojít ke změně maximální výše odměny, kterou může pobírat neuvolněný člen zastupitelstva.
Na základě uvedeného, s přihlédnutím k zavedené praxi a s ohledem na to, že původní usnesení zastupitelstva kraje o stanovení odměn za výkon funkce neuvolněného člena zastupitelstva pozbylo podle § 47 odst. 3 zákona o krajích účinnosti ukončením funkčního období 2020 až 2024, je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout o výši odměn, které budou poskytovány za výkon vyjmenovaných funkcí neuvolněných členů zastupitelstva kraje v tomto funkčním období. Navrženým usnesením dojde k zakotvení jak maximální výše odměny poskytované za výkon vyjmenovaných funkcí neuvolněného člena zastupitelstva, tak k využití principu automatické valorizace odměn pro jednotlivé kalendářní roky.
K bodu 2 usnesení: Podle § 49 zákona o krajích lze poskytovat neuvolněnému členovi zastupitelstva kraje odměny i v případě souběhu více funkcí, avšak pouze do výše souhrnu odměn za výkon nejvíce 3 funkcí. Do tohoto souhrnu lze započítat pouze odměnu za výkon funkce člena rady kraje, předsedy nebo člena výboru zastupitelstva kraje, předsedy nebo člena komise rady kraje a předsedy nebo člena zvláštního orgánu. Naopak do tohoto souhrnu není možné započítat odměnu za výkon funkce člena zastupitelstva kraje.

Na základě uvedeného a s přihlédnutím k zavedené praxi je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout poskytovat odměny neuvolněným členům zastupitelstva kraje v případě souběhu více funkcí až za výkon 3 funkcí, za které se poskytuje nejvyšší odměna.
K bodu 3 usnesení: S ohledem na metodická doporučení Ministerstva vnitra a právní jistotu nových členů zastupitelstva kraje, předsedů a členů výborů zastupitelstva kraje a komisí rady kraje je zastupitelstvu kraje navrhováno výslovně zakotvit den, od kterého se poskytuje odměna za výkon těchto funkcí. Toto usnesení se bude vztahovat na uvedené osoby, pokud dojde ke vzniku jejich mandátu, zvolení nebo jmenování do funkce po dni 21. 10. 2024. Výše odměn se bude řídit pravidly stanovenými v bodě 1 a 2 usnesení.
K bodu 4 usnesení: Podle § 46 odst. 3 zákona o krajích poskytuje kraj neuvolněnému členovi zastupitelstva, který je podnikající fyzickou osobou nebo osobou provozující jinou samostatně výdělečnou činnost, náhradu výdělku ušlého v souvislosti s výkonem funkce. Aby tak mohl činit, je zastupitelstvo kraje povinno rozhodnout nejen o nejvyšší částce, kterou lze jako náhradu výdělku ušlého v souvislosti s výkonem funkce poskytnout v souhrnu za kalendářní měsíc, ale také o paušální částce za hodinu. 
Na základě uvedeného a s přihlédnutím k zavedené praxi je zastupitelstvu kraje navrhováno stanovit paušální částku za 1 hodinu ve výši 220 Kč (tato částka v zásadě odpovídá průměrné výši hodinových sazeb v ostatních krajích) a paušální náhrady výdělku za 1 měsíc jako nejvyšší částku, kterou lze v souhrnu za kalendářní měsíc poskytnout (tyto částky odpovídají dosavadní praxi a jsou v obdobné výši, jako u jiných krajů).
K bodu 5 usnesení: Dosavadní Pravidla pro poskytování cestovních náhrad a peněžitých plnění v souvislosti s výkonem veřejné funkce byla schválena usnesením zastupitelstva č. 6/529 ze dne 14. 12. 2017. Zastupitelstvu kraje je navrhováno aktualizovat tato pravidla nejen ve vztahu k samotnému obsahu, ale také ve vztahu k několika přílohám. Jedná se o návrhy formulační, které vzešly z praxe, návrh na zvýšení odměny členů výborů a komisí, kteří nejsou členy zastupitelstva, a to z 1 000 Kč na 2 000 Kč (nově navržená částka je v obdobné výši jako u jiných krajů), návrhy reagující na aktuální znění zákona č. 262/2006 Sb., zákoník práce, ve znění pozdějších předpisů a návrh na zajištění aktualizace příloh, a to např. při změně právní úpravy a požadavků dotčených orgánů. Jednotlivé změny jsou barevně vyznačeny. Protože se tyto změny netýkají všech příloh daných pravidel, jsou v příloze tohoto materiálu pro přehlednost uvedeny pouze přílohy 7 a 8, u kterých dochází ke změnám. Ostatní přílohy tedy zůstávají nezměněny. Úplné znění pravidel v dosavadním znění lze nalézt zde: https://www.msk.cz/zip/Pravidla%20pro%20ZK.zip
K bodu 6 usnesení: Podle § 55 zákona o krajích mohou být členovi zastupitelstva kraje poskytovány příspěvky a odměny (při významném životním jubileu) z peněžního fondu nebo rozpočtu kraje, a to za obdobných podmínek a v obdobné výši jako zaměstnancům kraje.
Na základě uvedeného a s přihlédnutím k dosavadní praxi je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout poskytovat tyto příspěvky v rozsahu stanoveném v Pravidlech pro poskytování cestovních náhrad a peněžitých plnění v souvislosti s výkonem veřejné funkce, která tvoří přílohu tohoto materiálu. 
{Konec důvodové zprávy}
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