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Ing. Tomáš Zuber, vedoucí oddělení pro krizové řízení, odbor kancelář hejtmana kraje

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 3/122 ze dne 25. 11. 2024

1.  bere na vědomí

informaci o řešení krizové situace vzniklé v důsledku tlakové níže Boris, dle důvodové zprávy

2.  oceňuje
všechny osoby podílející se na řešení povodně, jednotky požární ochrany, policisty, vojáky, záchranáře, humanitární organizace, dobrovolníky, primátorku, primátory, starostky a starosty, zaměstnance úřadů, a také zaměstnance Povodí Odry a Českého hydrometeorologického ústavu a další organizace, bez jejichž činnosti by nebylo možné tuto krizovou situaci zvládnout

Důvodová zpráva:

Rozhodnutím hejtmana Moravskoslezského kraje č. 1/2024 ze dne 14. 9. 2024 byl vyhlášen stav nebezpečí pro celé území Moravskoslezského kraje na dobu od 14. 9. 2024, 13:00 hod do 14. 10. 2024, 23:59 hod. Stav nebezpečí byl vyhlášen pro celé území kraje z důvodu výskytu povodně a probíhajících záchranných a likvidačních prací na tomto území, případně obnovy tohoto území vedoucí k odstranění dopadů povodně na životy a zdraví osob, majetek a životní prostředí. 

V návaznosti na usnesení vlády ČR č. 712 ze dne 10. 10. 2024 rozhodl hejtman Moravskoslezského kraje o prodloužení stavu nebezpečí od 14. 10. 2024, 13:00 hod do 13. 11. 2024, 12:59 hod. pro území obcí s rozšířenou působnosti Bohumín, Bruntál, Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí, Kravaře, Krnov, Opava a Ostrava.

V návazností na usnesení vlády ČR č. 825 ze dne 13. 11. 2024 rozhodl hejtman Moravskoslezského kraje o prodloužení stavu nebezpečí od 13. 11. 2024, 13:00 hod do 13. 12. 2024, 12:59 hod. pro území obcí s rozšířenou působnosti Bohumín, Bruntál, Krnov, Opava, Ostrava.

Ve správních obvodech uvedených obcí s rozšířenou působností stále přetrvává stav, který může ohrozit život a zdraví obyvatel, majetek nebo životní prostředí. Ve správních územích ostatních obcí s rozšířenou působností Frýdek-Místek, Frýdlant nad Ostravicí a Kravaře již ohrožení života a zdraví obyvatel, majetku a životního prostředí pominulo a nebylo potřebné zde stav nebezpečí prodlužovat. Na výše nově vymezeném území je stále ve velké míře poškozena základní infrastruktura, kdy jsou významně narušeny pozemní komunikace, včetně mostních konstrukcí, železniční dráhy, vodovody, kanalizace, čistírny odpadních vod, úpravny vod, trafostanice, vedení vysokého a nízkého napětí, plynovody. 

I nadále na mnohých pozemních komunikacích chybí mosty. Zcela uzavřeno je např. 15 kilometrů silnic II. a III. třídy. Tyto uzávěry významných pozemních komunikací způsobují problémy také složkám integrovaného záchranného systému, kdy se prodlužují dojezdové doby. Neprůjezdných je 73,5 kilometrů železničních drah, což způsobuje značné komplikace nejen v přepravě osob, ale také zboží. Na základě těchto skutečnosti je realizována výstavba 10 mostních provizorii a 3 modulárních lávek pro pěší.

Povodeň způsobila také významné škody na energetických sítích a produktovodech. Poškozeny nebo zničeny byly například trafostanice, vedení velmi vysokého, vysokého a nízkého napětí. Dodávky elektrické energie jsou ve velkém množství obnoveny jen provizorně nebo pomoci náhradních zdrojů elektrické energie. Váženě poškozeny jsou plynovody. Dodávky zemního plynu do jednotlivých odběrných míst nejsou v zasaženém území zcela obnoveny, rekonstrukce plynárenských sítí v zasažených lokalitách stále probíhá. 

Devastující účinky povodně se projevily také rozsáhlými škodami na vodních tocích, především v korytech řek a na hrázích. Mnohé hráze byly povodní rozplaveny. Probíhající sanace vodních toků budou pokračovat v řádech týdnů.

Dále lze rovněž zmínit stále probíhající likvidaci povodňového odpadu, který umísťují občané v blízkosti svých bydlišť. Povodňový odpad je převážen na řízené deponie odpadů v množství tisíců tun po kraji, s ohledem na kapacitní možnosti skládek a dodržení technického způsobu odstranění. 

V rámci likvidačních prací jsou odstraňovány také nebezpečné stavy vyvolané spadlými nebo poškozenými stromy a stavby s narušenou statikou. I v současnosti probíhá statické hodnocení těchto staveb, kdy některé stavby budou na základě těchto hodnocení určeny k demolici. Řešeny jsou v některých místech i skládky demoličního odpadu. 

V souladu se zákonem č. 12/2002 Sb., o státní pomoci při obnově území, krajský úřad zpracoval přehled o předběžném odhadu nákladů na obnovu majetku sloužícího k zabezpečení základních funkcí na území Moravskoslezského kraje, který byl zaslán na Ministerstvo financí ČR a Ministerstvo pro místní rozvoj ČR. Celkový předběžný odhad nákladů na obnovu majetku v území postiženém živelní pohromou v části území Moravskoslezského kraje k datu 14.11. 2024 činí 38.850.257 tis. Kč. 

Na základě žádosti hejtmana kraje o poskytnutí peněžních prostředků z rezervy na řešení krizových situací byly kraji doposud poskytnuty dvě dotace, a to ve výši 80.000 tis. Kč a 560.000 tis. Kč účelově určené na úhradu výdajů k pokrytí prvotních nákladů na akce a nezbytná opatření přijatá v rámci řešení krizové situace po vyhlášení krizového stavu v souladu s krizovým zákonem. Podmínkou pro poskytnutí dotace bylo vyčerpání Rezervy na řešení krizových situací, vyčleněné v rozpočtu kraje na rok 2024, v odvětví krizového řízení, ve výši 500 tis. Kč. 

Rada kraje usnesením č. 111/7728 ze dne 16. 9. 2024 rozhodla použít finanční prostředky ze Zajišťovacího fondu ve výši 30.000 tis. Kč ke krytí nákladů spojených s likvidací mimořádné události v souladu s čl. 3, bodem 1) statutu Zajišťovacího fondu.
Dále rada kraje usnesením č. 112/7830 ze dne 7. 10. 2024 vyčlenila na obnovu a rozvoj území kraje zasaženým povodněmi v září 2024 finanční prostředky ve výši 350.000 tis. Kč z rozpočtové rezervy kryté zbývajícími nerozdělenými prostředky z přebytku hospodaření roku 2023.
Dále kraj obdržel peněžité dary od Středočeského a Jihomoravského kraje, měst a obcí, podnikatelských subjektů a fyzických osob v celkové výši 6.272 tis. Kč. 

V rámci pojistného plnění v souvislosti s povodní obdržel kraj prostředky ve výši 100.000 tis. Kč.

Aktuálně má kraj k dispozici zdroje na pokrytí výdajů v souvislosti s povodní v celkové výši 1.126.772 tis. Kč.
Na zmírnění a odstraňování následků povodňových škod kraj doposud poskytl, resp. na základě žádostí poskytne obcím finanční prostředky ve výši 531.006 tis. Kč, jednotkám sborů dobrovolných hasičů obcí ve výši 20.484 tis. Kč, podnikatelským subjektům a fyzickým osobám ve výši 4.570 tis. Kč. 

Dále kraj vynaložil výdaje za statické posudky, za provedení demoličních prací, odvoz demoličního odpadu, skládkování demoličního odpadu, svoz a skládkování povodňového odpadu, provizorní opravy pozemních komunikací, stavby mostních provizorií, provizorní opravy inženýrských sítí v majetku obcí apod. ve výši 67.359 tis. Kč.

Příspěvkovým organizacím kraje kraj poskytl příspěvky na provoz v celkové výši 212.758 tis. Kč. 

Z prostředků přijatých v rámci pojistného plnění bude na opravy majetku příspěvkových organizací v odvětví zdravotnictví použito 60.000 tis. Kč, v odvětví sociálních věcí 12.500 tis. Kč a v odvětví školství 27.500 tis. Kč. 

Celkem kraj poskytl, resp. na základě přijatých žádostí poskytne prostředky a vynaložil výdaje ve výši 936.177 tis. Kč.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí informaci o řešení krizové situace vzniklé v důsledku tlakové níže Boris, dle důvodové zprávy a doporučit zastupitelstvu kraje ocenit všechny osoby podílející se na řešení povodně, jednotky požární ochrany, policisty, vojáky, záchranáře, humanitární organizace, dobrovolníky, primátorku, primátory, starostky a starosty, zaměstnance úřadů, a také zaměstnance Povodí Odry a Českého hydrometeorologického ústavu a další organizace, bez jejichž činnosti by nebylo možné tuto krizovou situaci zvládnout

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
3
Datum konání:
25.11.2024
Materiál č.:

4/12
Název:

Informace pro zastupitelstvo kraje o řešení krizové situace
Číslo usnesení: 3/122

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 14/1454 ze dne 7.12.2023

1.  rozhodla

navýšit finanční prostředky v rozpočtu kraje na akci „Povodně“ o částku 2.004,68 tis. Kč

2.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

zvyšují 

nedaňové příjmy

	na § 5213 -
	Krizová opatření
	
	

	pol. 2321 -
	Přijaté peněžité neinvestiční dary
	o
	4,68 tis. Kč

	a

zvyšují

neinvestiční přijaté transfery

	pol. 4122 -
	Neinvestiční přijaté transfery od krajů
	o
	2.000,00 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje – třída 5

	na § 5213 -
	Krizová opatření
	o
	2.004,68 tis. Kč


3.  bere na vědomí

informaci o řešení krizové situace vzniklé v důsledku tlakové níže Boris, dle důvodové zprávy

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

ocenit všechny osoby podílející se na řešení povodně, jednotky požární ochrany, policisty, vojáky, záchranáře, humanitární organizace, dobrovolníky, primátorku, primátory, starostky a starosty, zaměstnance úřadů, a také zaměstnance Povodí Odry a Českého hydrometeorologického ústavu a další organizace, bez jejichž činnosti by nebylo možné tuto krizovou situaci zvládnout

5.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodu 4 tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Josef Bělica, Ph.D., MBA

Termín: 16.12.2024
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