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Zpracovatel:

Mgr. Roman Hurtík, oddělení stavebních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

č. 2/30 ze dne 11.11.2024

1.  rozhodlo
změnit v příloze č.1 k bodu 1) usnesení č. 17/1734 ze dne 6.6.2024 výši profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory VI. Etapa - SOUS Opava“ z „112.000.000 Kč“ na „147.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:
Projekt „Energetické úspory VI. Etapa - SOUS Opava“ byl dne 7. 12. 2023 usnesením zastupitelstva kraje č. 14/1499 (materiál 9/1) vyčleněn spolu s ostatními projekty ze souhrnného projektu „Energetické úspory ve školách zřizovaných Moravskoslezským krajem – VI. etapa“.
Předmětem projektu jsou opatření navrhovaná v energetickém posudku s cílem snížení energetické náročnosti čtyř budov Středního odborného učiliště stavebního, Opava, p.o. Projekt byl původně připravován jako akce reprodukce majetku Moravskoslezského kraje bez externího spolufinancování, řešící nevyhovující stavebně technický stav předmětných objektů. V rámci realizace projektu budou provedeny stavební úpravy spojené se zateplením objektu, výměnou otvorových výplní včetně instalace stínící techniky na vybrané pobytové místnosti, instalací vzduchotechniky pro zajištění větrání učeben se zpětným získáváním tepla, instalací fotovoltaického systému a instalací LED osvětlení. Součástí projektu jsou dále úpravy řešící nevyhovující stavebně technický stav vnitřních prostor.

Žádost o finanční podporu projektu byla předložena dne 18. 1. 2024 do 37. výzvy Operačního programu Životní prostředí 2021-2027 (dále jen „OPŽP“). V červnu 2024 byl rozhodnutím výběrové komise řídícího orgánu OPŽP projekt doporučen k financování, aktuálně probíhá příprava Rozhodnutí o poskytnutí dotace.
Jednou z povinných příloh žádosti o dotaci byla projektová dokumentace ve stupni pro společné územní a stavební řízení (včetně oceněného položkového rozpočtu). Předmětem této dokumentace byla nejen energeticky úsporná opatření, ale celková rekonstrukce objektu. Položkový rozpočet stavebních prací byl podkladem pro sestavení celkového rozpočtu projektu, na základě kterého schválilo zastupitelstvo kraje usnesením č. 17/1734 (materiál 9/7) ze dne 6. 6. 2024 profinancování a kofinancování projektu ve výši 112.000.000,00 Kč. V září 2024 byla dopracována projektová dokumentace pro provedení stavby (dále jen „DPS“), která bude podkladem pro připravovanou veřejnou zakázku na výběr zhotovitele stavebních prací s předpokladem zahájení fyzické realizace v polovině roku 2025. Po dopracování rozpočtu DPS jsou předpokládané výdaje projektu 147 mil. Kč, tj. přesahují stávající hodnotu profinancování a kofinancování 112 mil. Kč. Navrhované navýšení profinancování a kofinancování projektu tento nárůst pokrývá. 
Předpokládaná struktura financování projektu „Energetické úspory VI. Etapa - SOUS Opava“:
Celkové předpokládané náklady projektu
147.000.000,00 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu

   48.309.960,79 Kč

· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
22.203.257,98 Kč

· podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
26.106.702,81 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
98.690.039,21 Kč

Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů uvedených projektů se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektů bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.
Dopad do rozpočtu

Finanční krytí navýšení profinancování a kofinancování uvedeného projektu se týká předpokládaných neuznatelných výdajů a bude zajištěno z prostředků plánovaných ve schváleném střednědobém výhledu rozpočtu na léta 2025-2027 na nespecifikované výdaje ve výši 3 mld. Kč. Zároveň jsou potřebné finanční prostředky zahrnuty do návrhu rozpočtu kraje na rok 2025 a návrhu střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2026 – 2028, v materiálu předkládaném souběžně zastupitelstvu kraje k projednání. Výše nárokovaných prostředků v celkovém objemu 132.300 tis. Kč vychází z předpokladu očekávaného vysoutěžení nižších cen dle aktuálního vývoje na trhu stavebních prací. V případě potřeby dofinancování bude využita rezerva na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním, která je každoročně vyčleňována v rozpočtu kraje.  
Z výše uvedených důvodů rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo o navýšení částky na profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory VI. Etapa - SOUS Opava“ dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání: 
2

Datum konání:
11.11.2024

Materiál č.:  
5/1

Název:

Změna financování projektu energetických úspor

 

Číslo usnesení: 2/30

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7064 ze dne 20.5.2024

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 17/1734 ze dne 6.6.2024

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v příloze č.1 k bodu 1) usnesení č. 17/1734 ze dne 6.6.2024 výši profinancování a kofinancování projektu „Energetické úspory VI. Etapa - SOUS Opava“ z „112.000.000 Kč“ na „147.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu

2.  ukládá
náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková
Termín: 16.12.2024
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