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Číslo zasedání: 2



Datum konání: 16.12.2024

               
Materiál č.: 5/15



Název: Návrh na úpravu smlouvy v rámci dotačního programu Podpora znevýhodněných oblastí 2023

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Bohušov - Žádost  
Příloha č. 2 - Bohušov - Smlouva  
Příloha č. 3 - Bohušov - návrh dodatku č. 1  
Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, 1. náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Petr Zajac, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1261 ze dne 8. 6. 2023

k usnesení rady kraje

č. 3/138 ze dne 25. 11. 2024

1.  bere na vědomí

žádost obce Bohušov, IČO 00295876, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
zmírnit podmínky dotačního programu Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 2023

3.  rozhodlo
uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 02687/2023/RRC s obcí Bohušov, IČO 00295876, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Program Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 2023 (dále jen „Program“) je dotačním programem, který je vyhlašován Moravskoslezským krajem od roku 2019. 

Program je zaměřen na posílení zaostávajícího sociálního a ekonomického vývoje Osoblažska a Vítkovska, které se řadí mezi nejvíce znevýhodněné venkovské oblasti kraje, prostřednictvím poskytování investičních dotací na realizaci rozvojových záměrů obcí.

Příjemci dotace musí projekt realizovat ve vymezených znevýhodněných oblastech Moravskoslezského kraje, konkrétně v obcích: Bohušov, Březová, Budišov nad Budišovkou, Čermná ve Slezsku, Dívčí Hrad, Hlinka, Janov, Jindřichov, Kružberk, Liptaň, Melč, Město Albrechtice, Moravice, Nové Lublice, Osoblaha, Petrovice, Radkov, Rusín, Slezské Pavlovice, Slezské Rudoltice, Staré Těchanovice, Svatoňovice, Třemešná, Větřkovice, Vysoká a mikroregion Osoblažsko.

Poskytovatel se finančně spolupodílí na úhradě uznatelných nákladů realizovaných projektů, které spolufinancuje maximálně do výše 80 % prokázaných uznatelných nákladů na realizaci projektu u obcí s počtem obyvatel do 1000 a 70 % prokázaných uznatelných nákladů na realizaci projektu u obcí s počtem obyvatel nad 1000.

Zastupitelstvo kraje na svém zasedání konaném dne 8. 6. 2023 usnesením č. 12/1261 rozhodlo v rámci Programu poskytnout dotaci mimo jiné obci Bohušov (dále jen „příjemce“) na realizaci projektu Místo aktivního a pasivního odpočinku – Stezka Bohušov.

Příjemce ve své žádosti ze dne 13. 11. 2024 (příloha č. 1) požádal o možnost využití nevyčerpané částky dotace na úhradu vícenákladů vzniklých povodní.

Na základě Smlouvy č. 02687/2023/RRC uzavřené mezi obcí Bohušov a Moravskoslezským krajem na realizaci projektu „Místo aktivního a pasivního odpočinku - Stezka Bohušov", realizovaného v rámci Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 2023 má obec mj. povinnost využít finanční prostředky (dotaci) na úhradu uznatelných nákladů projektu. Příjemce projekt zrealizoval v souladu s podanou žádostí a uzavřenou Smlouvou. Nicméně před podáním závěrečného vyúčtování projektu došlo k živelné pohromě (povodni), čímž došlo k poškození herních a edukativních prvků, které byly předmětem dotace. 

K současnému dni činí skutečně vynaložené náklady na realizaci projektu 2.132.704 Kč. S ohledem na maximální procentuální výši je poté poměr výše dotace 1.706.163,2 Kč. V souvislosti s výše uvedeným příjemce požádal o uzavření dodatku č. 1 ke Smlouvě, který by řešil možnost využití nevyčerpané částky dotace na úhradu vícenákladů vzniklých povodní, maximálně však do maximální výše dotace 1.920.000 Kč dle uzavřené smlouvy č. 02687/2023/RRC.

Doporučuje se zastupitelstvu kraje zmírnit podmínky Programu a uzavřít Dodatek č. 1 ke smlouvě (příloha č. 3), který byl připraven ve spolupráci s odborem právním a organizačním. 

Navrhované změny neovlivní účelové určení, celkovou výši poskytnuté dotace a stanovený procentuální podíl spoluúčasti dotace na celkových uznatelných nákladech projektu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze: 
3

Datum konání:
25. 11. 2024

Materiál č.:   

5/13

Název: 
Návrh na úpravu smlouvy v rámci dotačního programu Podpora znevýhodněných oblastí

Číslo usnesení: 
3/138

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 12/1261 ze dne 8. 6. 2023

1.  bere na vědomí

žádost obce Bohušov, IČO 00295876, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 
rozhodnout zmírnit podmínky dotačního programu Podpora znevýhodněných oblastí Moravskoslezského kraje 2023
3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 
rozhodnout uzavřít Dodatek č. 1 ke Smlouvě o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje č. 02687/2023/RRC s obcí Bohušov, IČO 00295876, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
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