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Název: Návrh na poskytnutí dotací v rámci dotačního programu Vouchery pro veřejný sektor
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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Návrh na poskytnutí dotace_2  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o poskytnutí dotace  
Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, 1. náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Radka Šostá, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 105/7347 ze dne 15. 7. 2024

č. 12/600 ze dne 24. 2. 2025

1.  rozhodlo
poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Vouchery pro veřejný sektor – příprava projektů v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2

Důvodová zpráva:

Rada kraje dne 15. 7. 2024 usnesením č. 105/7347 (materiál 9/8) rozhodla o vyhlášení dotačního programu Vouchery pro veřejný sektor – příprava projektů v Moravskoslezském kraji (dále jen Program) a schválila jeho podmínky a hodnoticí kritéria. Program je jedním z nástrojů podpory Operačního programu Spravedlivá transformace (dále jen OPST) a byl vyhlášen v rámci realizace zastřešujícího projektu, která probíhá dle Závazných pokynů pro zastřešující projekty Příprava projektů pro veřejný sektor.

Cílem Programu je přispět ke zmírnění negativních dopadů odklonu od těžby uhlí v jednom z nejohroženějších regionů, a to prostřednictvím posílení projektové připravenosti regionu v oblastech energetických úspor, obnovitelných zdrojů energie, oběhového hospodářství a řemeslných inkubátorů.

V Programu je poskytována podpora obcím (včetně statutárních měst a jejich samostatných městských obvodů/částí) a dobrovolným svazkům obcí, a to na přípravu studií proveditelnosti včetně relevantních podkladů, analýz a průzkumů, a na přípravu projektové dokumentace a bezprostředně souvisejících podkladových dokumentací.

Minimální výše dotace jednotlivých projektů byla stanovena ve výši 100.000 Kč a maximální výše dotace byla stanovena ve výši 5.000.000 Kč. Dotace (investiční/neinvestiční) ve výši maximálně 75 % ze způsobilých výdajů projektu bude vyplacena po ukončení projektu a předložení bezchybného závěrečného vyúčtování, tzn. ex-post.

Alokace Programu ve výši 99.999.999 Kč je tvořena přímými náklady ve výši 93.457.900 Kč a 7% paušálem určeným na administraci. Na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace č. 23_045/0000368 vydaného Ministerstvem životního prostředí ČR byla Moravskoslezskému kraji poskytnuta záloha ve výši 45.000.000 Kč, na financování prvních schválených žádostí v roce 2024 a 2025.

Časový harmonogram projektu, a tedy i uznatelnost výdajů, je stanovena 
od 2. 1. 2024 do 30. 6. 2027.

Lhůta pro podávání žádostí je stanovena od 22. 8. 2024 do 30. 6. 2026.

Do 30. ledna 2025 bylo celkově přijato 40 žádostí, z toho 29 žádostí již bylo schváleno a žadatelům byla usnesením zastupitelstva kraje č. 2/39 ze dne 16. 12. 2024 poskytnuta účelová dotace ve výši 47.818.559 Kč.  V období listopad 2024 – leden 2025 bylo přijato 11 žádostí, přičemž u 10 z nich byla kontrola formálních náležitostí a přijatelnosti dle podmínek Programu ukončena a kontrola 1 žádosti ještě probíhá. 

Na základě podmínek Programu, kdy o pořadí rozhoduje časové hledisko předložení žádostí, byl sestaven seznam žadatelů navržených na poskytnutí dotací. 
Všech 10 žádostí splnilo stanovená kritéria, z tohoto důvodu je navrhováno poskytnout investiční dotace těmto 10 žadatelům v celkové výši 13.768.988 Kč (příloha č. 1). Poskytnutí předmětných dotací nepředstavuje podporu de minimis.
Mezi Moravskoslezským krajem a žadateli budou uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace. Návrh dotační smlouvy (příloha č. 2) byl schválen radou kraje spolu s podmínkami Programu při jeho vyhlášení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení Rady kraje:

Číslo schůze: 12

Datum konání: 24. 2. 2025

Materiál č.: 5/25

Název: Návrh na poskytnutí dotací v rámci dotačního programu Vouchery pro veřejný sektor

Číslo usnesení: 12/600

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 105/7347 ze dne 15.7.2024

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu Vouchery pro veřejný sektor – příprava projektů v Moravskoslezském kraji dle přílohy č. 1 a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2
2.  ukládá
náměstkyni hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1 tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 17. 3. 2025
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