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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 3



Datum konání: 17.3.2025

               
Materiál č.: 8/6



Název: Dodatky ke zřizovacím listinám příspěvkových organizací kraje působících v oblasti zdravotnictví

Druh materiálu:

Více čísel usnesení
Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Dodatek č. 17 ke zřizovací listině organizace Odborný léčebný ústav Metylovice-Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace  
Příloha č. 2 - Žádost Slezské nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, o úpravy v doplňkové činnosti  
Příloha č. 3 - Dodatek č. 38 ke zřizovací listině organizace Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace  
Příloha č. 4 - Výpis z usnesení Komise zdravotní rady kraje ze dne 10. 2. 2025  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, MHA, LL.M., náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Jana Brodová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 12/641 ze dne 24. 2. 2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 18/1855 ze dne 5. 9. 2024

1.  schvaluje
dodatek č. 17 ke zřizovací listině organizace Odborný léčebný ústav Metylovice-Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace, č.p. 1, 739 49 Metylovice, IČO 00534200, ve znění uvedeném v příloze č. 1 předloženého materiálu

2.  vydává
dodatek č. 17 ke zřizovací listině dle bodu 1. tohoto usnesení

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 12/641 ze dne 24. 2. 2025

1.  schvaluje
dodatek č. 38 ke zřizovací listině organizace Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava, IČO 47813750, ve znění uvedeném v příloze č. 3 předloženého materiálu

2.  vydává
dodatek č. 38 ke zřizovací listině dle bodu 1. tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

K příloze č. 1 (dodatek č. 17 – OLÚM)
Zastupitelstvo kraje usnesením č. 18/1855 ze dne 5. 9. 2024 rozhodlo o uzavření dohody o zrušení a vypořádání podílového spoluvlastnictví k pozemku parc. č. 553/4 v k. ú. Metylovice. Příslušná dohoda byla uzavřena dne 17. 10. 2024 pod č. 04753/2024/IM. Zmíněnou dohodou došlo ke zrušení podílového spoluvlastnictví k pozemku parc. č. 553/4 v k. ú. Metylovice o výměře 3495 m2, u kterého byl kraj vlastníkem podílu ve výši 1/2.

Kraj se na základě této dohody stal výlučným vlastníkem (právo s hospodařením s majetkem kraje pro příspěvkovou organizaci) pozemku parc. č. 553/4 o výměře 1573 m2, pozemku parc. č. 553/8 o výměře 102 m2 a pozemku parc. č. 553/9 o výměře 71 m2.

Ke vkladu vlastnických práv do katastru nemovitostí dle uvedené dohody došlo ke dni 16. 1. 2025. Uvedené změny je nutné promítnout do majetkové přílohy dotčené příspěvkové organizace.

Zastupitelstvu kraje je v souladu s výše uvedeným předkládán návrh na úpravu majetkové přílohy zřizovací listiny organizace Odborný léčebný ústav Metylovice-Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
K příloze č. 2 a 3 (dodatek č. 38 – SNvO)
Okruhy doplňkové činnosti organizace jsou vymezeny na základě ustanovení § 27 odstavce 2 písmene g) zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, v Příloze č. 2, která je nedílnou součástí zřizovací listiny Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace (dále jen SNvO).

Organizace, na základě žádosti ředitele nemocnice (viz příloha č. 2), žádá o provedení změn (rozšíření, vymazání živností), a to o níže uvedené činnosti dle zákona č. 455/1991 Sb., o živnostenském podnikání (živnostenský zákon), ve znění pozdějších předpisů, v doplňkové činnosti zřizovací listiny následovně:

Rozšíření doplňkové činnosti o:

· „Podnikání v oblasti nakládání s nebezpečnými odpady“

SNvO realizuje v současné době instalaci zařízení na dekontaminaci zdravotnického odpadu. Na pořízení tohoto zařízení obdržela SNvO dotaci Ministerstva životního prostředí z Operačního programu Životní prostředí 2021-2027. Provozování tohoto zařízení spadá pod realizaci činnosti „Podnikání v oblasti nakládání s nebezpečnými odpady“ (vázaná živnost), dle živnostenského zákona č. 455/1991 Sb., s povinností mít odpovědného zástupce pro tuto činnost. V souladu s požadavky zákona o odpadech č. 541/2020 Sb., byla od 1. 7. 2021 funkcí odborně způsobilé osoby pro nakládání s odpadem ze zdravotní péče pověřena Ing. Hana Veverková, která bude zároveň vykonávat funkci odpovědného zástupce pro požadovanou vázanou živnost.

· „Ubytovací služby“

SNvO poskytuje svým zaměstnancům ubytování ve služebních bytech nacházejících se v nemovitém majetku, který jí byl svěřen.

· „Nákup, prodej, správa a údržba nemovitostí“

SNvO spravuje a udržuje, v rámci jí svěřeného majetku, mj. garáže, služební byty a nebytové prostory, které dále pronajímá třetím osobám.

· „Reklamní činnost, marketing, mediální zastoupení“

SNvO umožňuje třetím osobám umístění reklamních předmětů (bannery, letáky apod.) v prostorách nacházejících se v jejím areálu.

· „Mimoškolní výchova a vzdělávání, pořádání kurzů, školení, včetně lektorské činnosti“

SNvO pořádá a organizuje kurzy a školení v oblasti zdravotnictví, a to pro odbornou i laickou veřejnost.

Vymazání doplňkové činnosti:

· „Skladování, balení zboží, manipulace s nákladem a technické činnosti v dopravě“

Činnost již není vykonávána.

· „Provozování kulturních, kulturně-vzdělávacích a zábavních zařízení, pořádání kulturních produkcí, zábav, výstav, veletrhů, přehlídek, prodejních a obdobných akcí“

Činnost již není vykonávána.

Zastupitelstvu kraje je v souladu s výše uvedeným předkládán návrh na úpravu zřizovací listiny organizace Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

K příloze č. 4 (výpis z usnesení)
Materiál byl projednán v Komisi zdravotní rady kraje dne 10. 2. 2025 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu). Komise svým usnesením č. 2/19 doporučila radě kraje doporučit zastupitelstvu kraje schválit a vydat výše uvedené dodatky ke zřizovacím listinám.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení 12. schůze rady kraje konané dne 24. 2. 2025:
Číslo zasedání:
12
Datum konání:
24.2.2025
Materiál č.:

8/12
Název:

Dodatky ke ZL příspěvkových organizací kraje ZDR
Číslo usnesení: 12/641

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 18/1855 ze dne 5. 9. 2024

1.  souhlasí

a) s návrhem dodatku č. 17 ke zřizovací listině organizace Odborný léčebný ústav Metylovice-Moravskoslezské sanatorium, příspěvková organizace, č.p. 1, 739 49 Metylovice, IČO 00534200, uvedeným v příloze č. 1 předloženého materiálu

b) s návrhem dodatku č. 38 ke zřizovací listině organizace Slezská nemocnice v Opavě, příspěvková organizace, Olomoucká 470/86, Předměstí, 746 01 Opava, IČO 47813750, uvedeným v příloze č. 3 předloženého materiálu

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje ke schválení

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer, MHA, LL.M.

Termín: 17. 3. 2025
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