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1.  bere na vědomí

Zprávu o uplatňování Strategie rozvoje Moravskoslezského kraje pro období 2019-2027.
Důvodová zpráva:
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 14/1717 ze dne 12.12.2019 schválilo Strategii rozvoje Moravskoslezského kraje pro období 2019–2027 (dále jen Strategie). Strategie je zpracována jako střednědobý strategický dokument dle zákona č. 248/200 Sb., o podpoře regionálního rozvoje. Tímto zákonem je rovněž kraji uložena povinnost zpracovat v polovině programového období Evropské unie tzv. Zprávu o uplatňování Strategie (dále jen „Zpráva“). 
Zpráva (příloha č.1) představuje základní shrnutí poznatků o plnění Strategie. Součástí Zprávy je hodnocení plnění strategických cílů, vývoje stanovených indikátorů a stavu realizace strategických projektů. Do zpracování Zprávy byli zapojeni garanti pracovních skupin Regionální stálé konference a vybraní odborníci. Zpráva byla projednána s gesčně příslušnými odbory Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, na Komisi pro rozvoj kraje a mikroregionů dne 12.2.2025 a Regionální stálé konferenci Moravskoslezského kraje dne 21.2.2025.

Zpráva obsahuje tato hlavní zjištění: 
· Strategie je dle závěru garantů a gesčních odborů navržena nadčasově s výhledem až do období 2030+. 
· Strategické cíle jsou stále platné. 
· Většina indikátorů vykazuje pozitivní vývoj. 
· Většina projektů je ve fázi realizace. Projekty mají dlouhodobý charakter a jejich dopady se očekávají v delším časovém horizontu. Vzhledem ke zpoždění startu programového období EU jsou některé z nich v počátku své realizace. 

· Strategie je v souladu se Strategií regionálního rozvoje ČR 2021+, která zůstává taktéž v platnosti až do roku 2027.
S ohledem na hlavní zjištění a významné vazbě Strategie na finanční prostředky z Evropských strukturálních a investičních fondů se zástupci pracovních skupin Regionální stálé konference shodli, že bude vhodné provázat budoucí rozvojové záměry kraje se směry kohezní politiky Evropské unie po roce 2028, které budou známy pravděpodobně až v roce 2026. 
Zákon o podpoře regionálního rozvoje dává zastupitelstvu kraje možnost rozhodnout o aktualizaci Strategie nebo o zpracování nové Strategie. S ohledem na výše uvedená zjištění bylo doporučeno neprovádět nyní aktualizaci Strategie. V následujících měsících však budou zahájeny na přípravy zpracování nové Strategie pro navazující období 2028+ reflektující navržená doporučení.
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