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Název: Financování akce „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ v letech 2026-2028

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Příloha č. 1 - Situační snímek  
Příloha č. 2 - Příloha č. 2 - List akce  
Předkladatel:
Ing. Michal Kokošek, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Martina Štěpáníková, oddělení realizace investičních akcí, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1204 ze dne 9.6.2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/22 ze dne 16.12.2024

1.  rozhodlo
dofinancovat akci rozpočtu „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ z rozpočtu kraje v letech 2026–2028 ve výši 3,98 mld. Kč bez DPH
Důvodová zpráva:

Akce „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“
Projekční příprava akce „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ byla schválena usnesením zastupitelstva kraje č. 14/1652 ze dne 12.12.2019 (materiál č. 7/15).

V současné době je vydáno pravomocné územní rozhodnutí s předpokladem získání stavebního povolení v letních měsících letošního roku. Z pohledu projekční přípravy má investor (Moravskoslezský kraj) již taktéž k dispozici Dokumentaci pro provedení stavby, včetně rozpočtu stavby.

Vzhledem k neustále se zhoršujícímu stavu letištních ploch bylo nutné rozhodnout o dalším postupu, který zajistí jejich rekonstrukci. Projekt vzletové a přistávací dráhy, pojezdových drah a odbavovacích ploch APN S1, S2 a N4 je blíže uveden na situačním snímku, který tvoří přílohu č. 1 tohoto materiálu. 

Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy zahrnuje kompletní rekonstrukce pojížděcích drah, jakož i výstavbu pojezdových drah pro rychlé odbočení, a výstavbu dráhy se speciálním stáním pro odmrazování a protinámrazové ošetření letadel, a to se všemi svými příslušenstvími a technickou infrastrukturou. Dále jsou zde zahrnuty také odbavovací plochy APN S1, S2 a N4. 

Vzhledem k rozsahu akce bude co nejdříve vysoutěžen také technický dozor stavebníka a koordinátor BOZP při realizaci stavby, kdy předpokládáme rozsáhlý realizační tým, který bude schopen zajišťovat svou odborností důkladnou kontrolu samotné realizace (odhadované náklady na jeho výkon činí 20 mil. Kč bez DPH).

V rámci nákladů stavby bude také hrazen poplatek za vynětí půdy ze zemědělského půdního fondu, který na celý projekt činí 17,6 mil. Kč.

Celkové náklady na realizaci jsou odhadovány ve výši 3,98 mld. Kč bez DPH.

Předpokládaný termín pro realizaci stavebních prací je období 3 let, tj. v současné chvíli zahájení stavby na jaře 2026 a její ukončení v roce 2028. 

Zahájení veřejné zakázky na zhotovitele stavby v režimu otevřeného nadlimitního řízení je uvažováno ještě před získáním stavebního povolení, jehož obdržení se předpokládá do ukončení samotné veřejné zakázky.

Akce je dále popsána v listu akce, který jsou součástí přílohy č. 2 tohoto materiálu.
Dopad na rozpočet kraje:

Aktuální upravený rozpočet na akci „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ pro rok 2025 je ve výši 39.976 tis. Kč. Schválené finanční prostředky jsou určeny pouze pro dofinancování projektové dokumentace. Celkové výdaje na projektovou dokumentaci činí 73.094 tis.  Kč.
Předpokládané náklady na realizaci stavby jsou ve výši 3,98 mld. Kč bez DPH. Vzhledem k předpokládané délce termínu realizace stavby, se předpokládá financování tohoto projektu v letech 2026-2028, a to ve výši 30 %, 30 % a 40 %. 

Financování realizace projektu bude v prvním roce zajištěno z Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje. V dalších letech pak přijetím nového bankovního úvěru, který bude promítnut v aktualizovaném střednědobém výhledu rozpočtu kraje. Přijetí nového úvěru a jeho výše bude ovlivněna zajištěním případných jiných zdrojů financování této rekonstrukce (např. ze státního rozpočtu). Současně lze očekávat, že výše předpokládaných nákladů se sníží po vysoutěžení zhotovitele stavby.

Vzhledem ke skutečnosti, že předmětná rekonstrukce letištní dráhy (stavba) bude realizována v rámci ekonomické činnosti kraje, budou faktury dodavatele vystavovány z pohledu DPH v režimu tzv.  přenesené daňové povinnosti. Znamená to tedy, že na fakturách bude uveden jen základ daně s tím, že kraj je povinen výši DPH dopočítat (sazba 21%) a odvést státu (finančnímu úřadu). Současně však kraj má v daném případě nárok na plný odpočet daně.  Tento odpočet bude průběžně realizován.  Jedná se tak o daňově neutrální operaci.

Z rozpočtu kraje budou tedy čerpány prostředky jen ve výši základu daně. Odvod DPH tak neovlivní rozpočet kraje vzhledem k současnému uplatnění odpočtu daně. 

V souladu s usnesením rady kraje č. 19/1204 ze dne 9.6.2025 (materiál č. 7/8) je s ohledem na výše uvedené skutečnosti navrhováno, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo dofinancovat akci „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ z rozpočtu kraje v letech 2026–2028 ve výši 3,98 mld. Kč bez DPH.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení rady kraje konané dne 9.6.2025:

Číslo zasedání:
19

Datum konání:
9.6.2025

Materiál č.:

7/8

Název:
Financování akce „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ v letech 2026-2028

Číslo usnesení: 19/1204

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 6/407 ze dne 20.1.2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/22 ze dne 16.12.2024

1. doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout dofinancovat akci rozpočtu „Rekonstrukce vzletové a přistávací dráhy a navazujících provozních ploch Letiště Leoše Janáčka Ostrava“ z rozpočtu kraje v letech 2026–2028 ve výši 3,98 mld. Kč bez DPH

2. ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.: Ing. Michal Kokošek 

Termín: 16.6.2025
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