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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 8/633 ze dne 28.2.2017

č. 6/410 ze dne 24.1.2017

č. 4/284 ze dne 22.12.2016

č. 86/6921 ze dne 17.12.2015

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 19/1960 ze dne 21.4.2016

č. 16/1603 ze dne 25.9.2015

č. 17/1738 ze dne 17.12.2015
1.  rozhodlo

schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb poskytovaných subjekty dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 2 předloženého materiálu
2.  rozhodlo
neschválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
3.  rozhodlo
schválit Dodatek č. 5 k Novému znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Kraj dle zákona č. 108/2006 Sb., o sociálních službách, v platném znění (dále jen „Zákon o sociálních službách“), zajišťuje dostupnost poskytování sociálních služeb na svém území v souladu se Střednědobým plánem rozvoje sociálních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2015 – 2020 (dále jen „SPRSS MSK“), a určuje síť sociálních služeb na svém území, včetně zabezpečení jejího adekvátního financování. 
 
Současně dle Metodiky Ministerstva práce a sociálních věcí pro poskytování dotací ze státního rozpočtu krajům musí být finanční podpora na sociální služby poskytnuta v souladu s Rozhodnutím Evropské komise ze dne 20. prosince 2011, č. 2012/21/EU, o použití čl. 106 odst. 2 Smlouvy o fungování Evropské unie na státní podporu ve formě vyrovnávací platby za závazek veřejné služby udělené určitým podnikům pověřeným poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu. 
 
SPRSS MSK dále definuje Krajskou základní síť sociálních služeb a Krajskou optimální síť sociálních služeb. Klíčovým faktorem ovlivňujícím podobu těchto sítí jsou finanční prostředky, jejichž prostřednictvím dochází k udržení sítě sociálních služeb na území kraje. V rámci základní sítě sociálních služeb je definována síť v kontextu finančních prostředků dostupných prostřednictvím dotačních programů kraje. Krajskou základní síť sociálních služeb poskytovaných na území Moravskoslezského kraje tak tvoří stávající registrované sociální služby financované z dotačních programů kraje. Krajská optimální síť je financována z externích finančních zdrojů.
 
Dle principů SPRSS MSK, v souladu s Aktualizací SPRSS MSK č. 1 a č. 2, určuje Krajskou základní síť sociálních služeb zastupitelstvo kraje, a to v základních parametrech - IČ, poskytovatel, druh služby a identifikátor služby. Dne 25. 9. 2015 zastupitelstvo kraje usnesením č. 16/1603 pověřilo radu kraje definovat Krajskou síť v parametrech dle platného SPRSS MSK, a to v parametrech forma služby, cílová skupina služby, kapacita služby na lůžka a přepočtené úvazky v přímé péči, místo poskytování služby, územní působnost služby a status zařazení do sítě. Zároveň zastupitelstvo kraje usnesením č. 19/1960 ze dne 21. 4. 2016 rozhodlo zmocnit radu kraje k určení a průběžnému definování Krajské optimální sítě sociálních služeb.
 
Na základě výše uvedeného schválilo zastupitelstvo kraje usnesením č. 17/1738 ze dne 17. 12. 2015 „Nové znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016“, do kterého byly zařazeny sociální služby, na kterých byla obecná shoda se zadavateli sociálních služeb o jejich realizaci tak, aby byl zajištěn plynulý proces administrace smluv o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon.
 
Rada kraje na své schůzi dne 17. 12. 2015 na základě pověření zastupitelstva kraje definovala usnesením č. 86/6921 Krajskou síť sociálních služeb v parametrech dle pravidel SPRSS MSK. Jednotlivé parametry reflektují jakým způsobem, pro koho, v jaké kapacitě, a kde je služba poskytována. 
 
S ohledem na stav aktuálnosti Krajské sítě jsou jednotlivé parametry sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb pravidelně aktualizovány. Doposud proběhlo třináct aktualizací. Poslední Aktualizaci č. 14 Nového znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 schválila rada kraje usnesením č. 8/633 na své schůzi dne 28. 2. 2017. 
 
K bodu 1) návrhu usnesení
Odboru sociálních věcí byly doručeny žádosti 3 poskytovatelů o výstup 5 sociálních služeb z Krajské základní sítě sociálních služeb. Dále bylo u sociální služby nízkoprahová zařízení pro děti a mládež poskytované poskytovatelem Vzájemné soužití o. p. s., zjištěno zrušení registrace služby ke dni 29. 3. 2017. 
Na základě výše uvedeného byl zpracován přehled služeb navržených na výstup z Krajské základní sítě sociálních služeb uvedený v příloze č. 1 předloženého materiálu, který obsahuje:
1. výstup sociálních služeb z Krajské sítě na základě žádostí poskytovatelů,

2. výstup z Krajské sítě u sociální služby poskytované poskytovatelem Vzájemné soužití o. p. s. 

Výstup sociálních služeb z Krajské sítě na základě žádostí poskytovatelů 

Odboru sociálních věcí byly doručeny žádosti 3 poskytovatelů o výstup 5 sociálních služeb, kteří požádali o výstup z Krajské základní sítě sociálních služeb. 

Sociální služby těchto poskytovatelů jsou navrženy k výstupu z Krajské základní sítě sociálních služeb z následujících důvodů:
U poskytovatele Armáda spásy v České republice, z. s. došlo ke sloučení dvou služeb stejného druhu poskytování. Kapacita služby, v podobě přepočtených úvazků v přímé péči, u níž poskytovatel nyní žádá výstup ze sítě, byla převedena pod službu stejného druhu poskytování (identifikátor 9583580), o čemž rozhodla rada kraje usnesením č. 4/284 ze dne 22. 12. 2016. 

U poskytovatele CENTROM z. s. došlo k ukončení poskytování dvou služeb, jejichž kapacita, v podobě přepočtených úvazků v přímé péči, byla na základě žádosti poskytovatele, přesunuta pod službu sociálně aktivizační služby pro rodiny s dětmi (identifikátor 8799032), o čemž rozhodla rada kraje usnesením č. 6/410 ze dne 24. 1. 2017.

U poskytovatele Slezská diakonie dochází k 31. 3. 2017 k ukončení dvou poskytovaných služeb, kdy u služby tísňová péče (identifikátor 2097497) dochází k ukončení poskytování jednak z důvodu nepříznivé finanční situace a zároveň z důvodu nedostatečného počtu uživatelů služby a zájemců o poskytnutí služby, a to v souvislosti s bezplatným poskytováním obdobného tísňového programu na území města Ostravy ze strany městské policie. Uživatelům služby, kteří pocházejí z obcí, kde tento program není nabízen, bude ze strany poskytovatele zprostředkována nabídka návazných sociálních služeb. U služby domovy pro seniory (identifikátor 2074423) dochází k ukončení poskytování z důvodu nepříznivé finanční situace poskytovatele v souvislosti s nemožností řešení bariérovosti objektu, což má zároveň vliv na obsazenost kapacity poskytované služby. Uživatelům služby byla nabídnuta možnost využití jiné sociální služby poskytovatele, stejného druhu a místa poskytování. 

Výstup z Krajské sítě u sociální služby poskytované poskytovatelem Vzájemné soužití o. p. s. 
U služby nízkoprahová zařízení pro děti a mládež poskytované poskytovatelem Vzájemné soužití o. p. s., bylo zjištěno nesplnění podmínky pro setrvání v síti definované SPRSS MSK, a to konktrétně zrušení registrace služby ke dni 29. 3. 2017. V souvislosti s tímto je dotčená služba navrhována zastupitelstvu kraje k výstupu z Krajské základní sítě sociálních služeb, a to ke dni 29. 3. 2017. 

U dotčených poskytovatelů dochází k výstupu z krajské sítě pouze u některých jimi poskytovaných sociálních služeb, tito poskytovatelé budou v Krajské základní síti sociálních služeb nadále zařazeni. S ohledem na tuto skutečnost je navrhováno s těmito poskytovateli uzavřít Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru (viz příloha č. 2).
Dodatky ke Smlouvě, které jsou orgánům kraje předkládány k uzavření, byly zpracovány v součinnosti s odborem právním a organizačním.
K bodu 2) návrhu usnesení
Odboru sociálních věcí byly doručeny žádosti 3 poskytovatelů o zařazení 5 sociálních služeb do Krajské základní sítě sociálních služeb. V rámci administrace žádostí bylo zahájeno jednání s poskytovateli, v rámci kterého byli, v případě neúplnosti žádosti, poskytovatelé vyzváni k doložení chybějících podkladů dokládajících splnění podmínek daných SPRSS MSK pro vstup do Krajské základní sítě sociálních služeb. 
Danými podmínkami pro vstup nových služeb do Krajské základní sítě sociálních služeb jsou, dle SPRSS MSK, včetně Aktualizace č. 1 a č. 2, následující kritéria:
-
služba musí mít veřejného zadavatele
-
služba reaguje na nedostatečné pokrytí dané sociální služby v území
-
služba musí vycházet ze skutečných potřeb identifikovaných na území kraje
-
služba musí vycházet z procesu plánování na úrovni obce, kraje či dalších uskupení
-
na financování služby se musí ve stanovené výši podílet veřejný zadavatel
-
nová služba musí být poskytována v souladu se zákonem č. 108/2006 Sb., o sociálních službách
 
Tudíž z daných kritérií vycházejícími podklady jsou deklarace potřebnosti služby ze strany veřejného zadavatele obsahující provázanost na proces plánování na úrovni obce a finanční spoluúčast veřejného zadavatele na financování sociální služby, kdy SPRSS MSK stanovuje minimální míru spoluúčasti na financování sociální služby ze strany obce, a to ve výši 30 % z oprávněné provozní ztráty u služeb odborného sociálního poradenství, 30 % z oprávněné provozní ztráty u pobytových sociálních služeb, 25 % z oprávněné provozní ztráty u služeb ambulantních a 20 % z oprávněné provozní ztráty u služeb poskytovaných v terénní formě poskytování. 
 
Poskytovatelé sociálních služeb, navrhovaných zastupitelstvu kraje dne 16. 3. 2017 na neschválení vstupu do Krajské základní sítě sociálních služeb
 
Z výše uvedeného počtu žádostí 3 poskytovatelů o zařazení služeb do Krajské základní sítě sociálních služeb, které byly odboru sociálních věcí doručeny, byli všichni 3 poskytovatelé, z důvodu neúplnosti žádostí, vyzváni k doložení podkladů dokládajících splnění podmínek daných SPRSS MSK pro vstup do Krajské základní sítě sociálních služeb. Požadované podklady nebyly u následujících poskytovatelů doloženy:
 
-
Andělé Stromu života pobočný spolek Moravskoslezský kraj, IČ: 03632661, kdy nebylo pro dotčený rok 2017 doloženo splnění podmínky týkající se finanční spoluúčasti ze strany veřejného zadavatele.

-
Česká unie neslyšících, IČ 00675547, kdy nebylo doloženo splnění podmínky týkající se finanční spoluúčasti ze strany veřejného zadavatele.

-
Obecně prospěšná společnost Sv. Josefa, o. p. s., IČ 25910558, kdy nebylo doloženo splnění podmínky týkající se finanční spoluúčasti ze strany veřejného zadavatele.
 
Z důvodu nedoložení výše popsaného, jež by bylo dokladem splnění podmínek daných SPRSS MSK pro vstup do Krajské základní sítě sociálních služeb, je navrhováno žádostem o vstup do Krajské základní sítě sociálních služeb u výše uvedených poskytovatelů, zároveň uvedených v příloze č. 3 předloženého materiálu, nevyhovět. 
K bodu 3) návrhu usnesení
 
Přílohou SPRSS MSK je, mimo jiné, Přehled sociálních služeb zařazených do krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 v aktuálním znění parametrů. 
 
Na základě shora uvedených žádostí o vstup či výstup sociálních služeb z Krajské základní sítě byl zpracován návrh Dodatku č. 5 k Novému znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 (příloha č. 4). Vzhledem k výše popsanému, obsahuje dodatek pouze přehled sociálních služeb navržených na výstup z Krajské základní sítě sociálních služeb, který je navrhován na schválení. Dodatek formálně zapracovává skutečnost výstupu sociálních služeb do přílohy SPRSS MSK. 
Dne 13. 2. 2017 byly body 1) až 3) usnesení projednány Výborem sociálním Zastupitelstva Moravskoslezského kraje s doporučujícím stanoviskem, viz příloha č. 5 předloženého materiálu.

Stanovisko předkladatele

Na základě výše uvedených skutečností předkladatel navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb poskytovaných subjekty dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 2 předloženého materiálu; rozhodnout neschválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu; rozhodnout schválit Dodatek č. 5 k Novému znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
8
Datum konání:
28.2.2017
Materiál č.:

12/7
Název:

Aktualizace parametrů Nového znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016
Číslo usnesení: 8/633

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 6/410 ze dne 24.1.2017

č. 4/284 ze dne 22.12.2016

č. 86/6921 ze dne 17.12.2015

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 19/1960 ze dne 21.4.2016

č. 16/1603 ze dne 25.9.2015

č. 17/1738 ze dne 17.12.2015

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout schválit výstup sociálních služeb z Krajské sítě sociálních služeb poskytovaných subjekty dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito subjekty Dodatek ke Smlouvě o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon dle vzoru uvedeného v příloze č. 2 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout neschválit vstup sociálních služeb do Krajské sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje
rozhodnout schválit Dodatek č. 5 k Novému znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
4.  rozhodla

schválit vstup sociální služby ID 2026800 Sociálně aktivizační služby pro seniory a osoby se zdravotním postižením (ambulantní/terénní) a sociální služby ID 2500401 Odborné sociální poradenství (ambulantní/terénní) poskytované Sjednocenou organizací nevidomých a slabozrakých České republiky, z. s., IČ 65399447, do Krajské optimální sítě sociálních služeb Moravskoslezského kraje

5.  rozhodla

schválit s účinností k 1. 3. 2017 Aktualizaci č. 14 parametrů Nového znění přehledu sociálních služeb zařazených do Krajské sítě sociálních služeb ke dni 1. 1. 2016 dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

6.  rozhodla

neschválit změnu parametru kapacita u sociálních služeb uvedených v příloze č. 6 předloženého materiálu

7.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrhy dle bodů 1) – 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí
Zodp.: Jiří Navrátil
Termín: 16. 3. 2017
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