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Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 14/1161 ze dne 30. 5. 2017

1.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
a) stav územních řízení nezbytných pro PZNB
 
K dnešnímu dni evidujeme tři pravomocná územní rozhodnutí a jedno probíhající řízení:
 
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019. 

· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – vydáno dne 1. 9. 2015, v právní moci od 3. 10. 2015. Na základě dodatku č. 1 BKS podala společnost Asental dne 27. 7. 2016 žádost o prodloužení platnosti územního rozhodnutí. Dne 31. 10. 2016 bylo vydáno rozhodnutí o prodloužení platnosti územního rozhodnutí o tři roky. Proti tomuto rozhodnutí podala odvolání společnost ESHG s.r.o., která vlastní v oblasti PZNB jeden pozemek. Spis byl předán odvolacímu správnímu orgánu, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje, odbor územního plánování a stavebního řádu. Z důvodu existence znaků možné podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. Usnesením ze dne 1. 3. 2017 pověřilo Ministerstvo pro místní rozvoj k projednání a rozhodnutí v dané věci Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten v dané věci zatím nerozhodl.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost do 13. 12. 2018.
· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – vydáno dne 23. 11. 2015. Z důvodů podaných odvolání ze strany spolků (spolek FRYGATO-EKO a spolek Orlovák) a možných znaků podjatosti všech úředních osob podílejících se na pravomoci Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, zejména tedy při úkonech prováděných v rámci odvolacího řízení, bylo požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. To usnesením určilo jako „náhradní“ odvolací orgán Krajský úřad Olomouckého kraje. Ten svým rozhodnutím ze dne 21. 7. 2016 původní územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy zrušil a věc vrátil k novému projednání stavebnímu úřadu Magistrátu města Karviná. Nové projednání bylo zahájeno oznámením Magistrátu města Karviná dne 27. 9. 2016. Následně spolek Změna pro život označil v rámci probíhajícího řízení všechny zaměstnance Magistrátu města Karviná, a to včetně primátora, za podjaté. O podjatosti musel rozhodnout nadřízený orgán, kterým je Krajský úřad Moravskoslezského kraje. Z důvodů výše uvedených postoupil Krajský úřad Moravskoslezského kraje spis Ministerstvu pro místní rozvoj, které usnesením ze dne 9. 1. 2017 pověřilo k rozhodnutí o námitce podjatosti Krajský úřad Olomouckého kraje. Krajský úřad Olomouckého kraje rozhodl 6. 3. 2017, že primátor města Karviné podjatý není. Na magistrátu města Karviná nyní probíhají řízení o podjatosti pana tajemníka, vedoucí příslušného odboru, oddělení a samotného pracovníka, který je za danou agendu zodpovědný. Zároveň podal jeden ze spolků odvolání vůči rozhodnutí Krajského úřadu Olomouckého kraje. Odvolání v současné době řeší nadřízený orgán, kterým je Ministerstvo pro místní rozvoj. Odvolání nemá odkladný účinek. Magistrát města Karviná tak může, po vyřešení dílčích námitek podjatosti, v řízení pokračovat.
 Pozn.: Část hrubých terénních úprav o výměře cca 0,4 ha bude předmětem dodatečného územního řízení až poté, co bude dosaženo dohody s vlastníkem zbývajících pozemků.

b) smlouva o budoucí kupní smlouvě se společností Asental

MSK uzavřel se společností Asental dne 15. 5. 2014 smlouvu o budoucí kupní smlouvě (dále jen „BKS“) na nemovité věci (dále jen „nemovitosti“) v lokalitě budoucí PZNB. Smlouva byla dodatkem č. 1 uzavřeným dne 15. 5. 2016 prodloužena do 15. 5. 2017.
Vzhledem k tomu, že se předpokládalo, že do uvedeného data nebudou v právní moci územní rozhodnutí nezbytná pro realizaci PZNB, stejně jako nebudou vypořádány všechny pozemky, jejichž vykoupení je jedním z předpokladů pro uzavření kupní smlouvy, probíhala od ledna 2017 mezi smluvními stranami intenzivní jednání s cílem dohodnout se na podmínkách pokračování BKS.
 
Základním požadavkem MSK bylo snížit náklady a rizika projektu. V této souvislosti byly diskutovány možnosti snížení kupní ceny ploch PZNB, které nejsou v budoucnu využitelné investory, popřípadě realizovat PZNB v menším rozsahu s možností následné opce.
 
Společnost Asental v rámci jednání vznesla řadu konkrétních požadavků, které však byly ze strany MSK v zásadě neakceptovatelné.
 
Návrhem MSK proto bylo bez dalšího prodloužit platnost BKS do 30. 6. 2017 a tím získat prostor pro celkovou úpravu vzájemných smluvních vztahů.
 
Požadavkem společnosti Asental bylo v rámci dodatku č. 2 BKS řešit nejen technické prodloužení BKS, ale také detailně definovat věcné požadavky, které by měly být následně projednávány v rámci případného dodatku č. 3 BKS. Tyto požadavky měly být přílohou dodatku č. 2 BKS, na jehož znění se smluvní strany do zasedání zastupitelstva kraje konaného dne 16. 3. 2017 nedohodly.

Zastupitelstvo kraje proto usnesením č. 3/119 ze dne 16. 3. 2017 rozhodlo zmocnit radu kraje k uzavření dodatku č. 2 BKS, kterým by byla prodloužena platnost této smlouvy do 30. 6. 2017. O této skutečnosti byli zástupci společnosti Asental informováni, přičemž možnost uzavřít dodatek a prodloužit trvání BKS nevyužili.
BKS tedy dne 16. 5. 2017 pozbyla účinnosti. MSK bude navrácena v plné výši (28 mil. Kč) záloha na kupní cenu za nemovitosti, kterou uhradil společnosti Asental v roce 2014.

Další spolupráce se společností Asental bude vedena na základě Smlouvy o vzájemné spolupráci při rozvoji zóny Nad Barborou, kterou uzavřel MSK se společností Asental 3. 9. 2013 a která je platná do 31. 12. 2020. V rámci této smlouvy plánují obě smluvní strany jednat o uzavření nové smlouvy řešící výkup pozemků a o dalších podmínkách přípravy průmyslové zóny.

Absence smluvního vztahu na nemovitosti v PZNB nemá vliv na probíhající registraci akce do dotačního titulu, ze které bude PZNB spolufinancována – viz níže.

c) dotační titul Ministerstva průmyslu a obchodu a další postup

 
Dne 15. 10. 2015 doporučila mezirezortní hodnotitelská komise pro výběr projektů z Programu na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury vydat po souhlasu Ministerstva financí registrační list akce (maximální výše dotace činí 750 mil. Kč, náklady na výkupy pozemků budou tvořit neuznatelný náklad) za předpokladu splnění dvou níže uvedených podmínek. Před vydáním registrace budou rovněž zohledněny výsledky oponentních posudků (problematika možného výskytu metanu, indukované seismicity – viz výše) a v rámci další přípravy budou zohledněny výsledky režimního měření hladiny spodní vody.
 

Podmínka č. 1 - MSK doloží platná územní rozhodnutí pro stavby PZNB
stav územních řízení nezbytných pro PZNB – viz písm. a)
Podmínka č. 2 - MSK doloží zdůvodnění předloženého rozpočtu stavebních objektů, které jsou odlišné od cen stanovených nezávislým expertem agentury CzechInvest
MSK předložil v rámci registrace akce předběžný rozpočet PZNB, který zpracoval generální projektant ve fázi dokumentace pro územní rozhodnutí. Nezávisle na něm byl expertem agentury CzechInvest zhotoven oponentní rozpočet, který se u některých stavebních souborů liší od rozpočtu předloženého MSK (avšak rozdíl mezi celkovými náklady akce činí mezi oběma rozpočty pouze cca 1,6 %). Na základě komunikace mezi projektanty bylo dosaženo, po souhlasu agentury CzechInvest, shody.
 
Po splnění obou uvedených podmínek bude prostřednictvím MPO vydán registrační list k akci PZNB, čímž bude dovršen registrační proces. Rozhodnutí o poskytnutí dotace bude vydáno až poté, co budou ukončena některá výběrová řízení (v první etapě se bude jednat zejména o výběrové řízení na generálního projektanta) a uzavřeny smlouvy se zhotoviteli. Na základě tohoto rozhodnutí vznikne MSK nárok na úhradu části vzniklých nákladů akce prostřednictvím dotace.
Jak je uvedeno výše, registrační list PZNB bude vydán, až ve chvíli, kdy MSK doloží platná územní rozhodnutí pro stavby PZNB. Hlavním důvodem proč není územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy v právní moci, jsou opakovaná odvolání a námitky tzv. ekologických spolků, která prodlužují povolovací řízení.

S ohledem na dosavadní praxi lze předpokládat, že uvedených zákonných prostředků budou ekologické spolky využívat i v navazujících povolovacích řízeních. Vlivem těchto okolností je současný stav přípravy akce opožděn oproti předpokládanému harmonogramu. Upravovaný harmonogram akce naráží na podmínky dotačního programu, který končí v roce 2020. 

O aktuálním stavu přípravy PZNB byl hejtmanem kraje informován ministr průmyslu a obchodu během jeho květnové návštěvy Ostravy. Hejtman kraje požádal ministra průmyslu a obchodu o prodloužení nebo o vytvoření navazujícího programu, ze kterého by byla PZNB spolufinancována po roce 2020. Obě uvedené varianty budou diskutovány s Ministerstvem financí.

Rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě Průmyslové zóny Nad Barborou.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo zasedání: 14
Datum konání: 30.5.2017
Materiál č.: 9/36
Název: Průmyslová zóna Nad Barborou - informace o pokračující přípravě
 
Číslo usnesení: 14/1161
 
Rada kraje
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/119 ze dne 16.3.2017

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
3.  rozhodla
neuplatnit nárok na odpočet DPH v celkové výši 23.438,08 Kč podle zákona č. 235/2004 Sb., o dani z přidané hodnoty
4.  ukládá
hejtmanovi kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 15. 6. 2017
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