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19. 5. 2017
Žádost o změnu zřizovací listiny

Vážená paní inženýrko,

žádáme tímto o změnu zřizovací listiny, a to ve třech bodech.

1. Článek IX. - Vymezení majetkových práv organizace
Na základě výsledků kontroly Ministerstva financí ČR, jejímž předmětem bylo hospodaření a nakládání s majetkem a s příspěvky, které poskytl kraj Moravskoslezské vědecké knihovně v Ostravě, žádáme o doplnění nového bodu 5 s názvem Knihovní fond do článku IX. Vymezení majetkových práv organizace. Navrhované znění: 
"Organizaci je svěřen knihovní fond, o který je organizace povinna pečovat a zpřístupňovat ho veřejnosti. Knihovní fond je průběžně revidován, a to v souladu s knihovním zákonem v rozsahu minimálně 5 % ročně."
2. Doplnění nového článku - Výzkum, vývoj, inovace
Od roku 2018 budou v České republice platit nová pravidla pro finanční podporu pořizování zahraničních elektronických zdrojů (databází). Nákup licencí bude centrálně zajišťován projektem Národní centrum pro elektronické informační zdroje - CzechELib (www.czechelib.cz). Podporu budou nadále moci získat pouze ty instituce, které budou splňovat status výzkumných organizací. Jednou z podmínek získání tohoto statusu je také zakotvení výzkumné činnosti ve zřizovací listině. Žádáme proto o doplnění nového článku Výzkum, vývoj, inovace s tímto zněním:

"Organizace provádí aplikovaný výzkum a experimentální vývoj v oblasti rozvoje veřejných knihovnických a informačních služeb a šíří jejich výsledky prostřednictvím výuky a publikování.

Podpůrnou činnost výzkumu, vývoje a inovací organizace realizuje tak, že poskytuje knihovním fondem a elektronickými zdroji informační služby, dále napomáhá knihovním fondem a elektronickými zdroji ověřování výsledků výzkumu a vývoje a zajišťování práv k nim a jejich rozšiřování. 

Za účelem splnění znaků výzkumné organizace je vedeno oddělené účetnictví pro primární neekonomické činnosti výzkumné organizace."
3. Příloha č. 1 - Vymezení majetku, který se příspěvkové organizaci předává k hospodaření

V roce 2014 došlo ke změnám výměr pozemků u skladu na Macharově ulici, a to na základě obnovy katastrálního operátu. Jedná se o pozemky a zastavěnou plochu parc. čísla 2121, 2264 a 919/4. Vzhledem ke skutečnosti, že naše zřizovací listina obsahuje údaje o výměře pozemků v m2 rozdílné od údajů v katastru nemovitostí, žádáme o změnu uváděných m2, a to takto (změny uvedeny tučně):

St. 2121
232
zastavěná plocha a nádvoří
Přívoz

St. 2264
245
zastavěná plocha a nádvoří
Přívoz

15/7
162
ostatní plocha


Přívoz

919/4
94
ostatní plocha


Přívoz

V příloze je doloženo sdělení Katastrálního úřadu pro Moravskoslezský kraj, Katastrálního pracoviště Ostrava, které obsahuje vysvětlení změny.

S pozdravem

Mgr. Monika Oravová
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