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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 13/993 ze dne 18. 5. 2017

1.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje Slezské univerzitě v Opavě, IČO 47813059, na financování projektu „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ ve výši max. 600 tis. Kč, s časovou použitelností od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
dofinancovat projekt „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ z rozpočtu kraje v roce 2018 ve výši 150 tis. Kč a v roce 2019 v maximální výši 150 tis. Kč

Důvodová zpráva:

Dopisem ze dne 2. 3. 2017 požádala Slezská univerzita v Opavě o poskytnutí dotace ve výši 600 tis. Kč na financování projektu „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ z rozpočtu Moravskoslezského kraje (viz příloha č. 1).

Cílem projektu je vytvořit ucelenou jednoduchou metodiku pro hodnocení finančního zdraví municipalit, která by byla přístupná v podobě volně dostupného software umístěného například na internetových stránkách Moravskoslezského kraje. Uvedený software by umožňoval představitelům obcí a měst zjistit prostřednictvím jednoznačně definovaných a interpretovatelných ukazatelů v jakém stavu se nachází daná municipalita z hlediska finančního zdraví. Hlavním přínosem projektu bude výrazné zlepšení informovanosti obcí a měst o jejich finančním zdraví a případných rizicích, které s dalším nezodpovědným hospodařením souvisí. Detailnější popis projektu, včetně jeho rozpočtu je obsažen v žádosti o poskytnutí dotace (viz příloha č. 1). Předpokládané náklady projektu, dle rozpočtu projektu, který je přílohou žádosti o dataci, činí 667 tis. Kč a dotace Moravskoslezského kraje by činila 89,96 % těchto výdajů, tj. max. 600 tis. Kč. Převážná část dotace by měla pokrýt mzdové náklady vč. povinných pojistných odvodů jednotlivých členů projektového týmu. 

Inspirací pro vytvoření metodiky pro hodnocení finančního zdraví municipalit byla Slovenská republika, kde si na internetových stránkách Hospodárenie miest, obcí a VÚC (http://www.hospodarenieobci.sk/) mohou zástupci municipalit, ale i laická veřejnost, zjistit finanční zdraví konkrétní municipality. Toto finanční zdraví je posuzováno pomocí 15 indikátorů finanční stability, jako je např. celkový dluh, dluhová služba, okamžitá likvidita, bilance běžného účtu, bilance kapitálového účtu, pohotová likvidita atd.

Ve vazbě na zákon č. 23/2017 Sb., o pravidlech rozpočtové odpovědnosti spustilo Ministerstvo financí ČR na internetových stránkách Státní MONITOR kalkulačku, která hodnotí pouze výši dluhu obcí na základě tohoto zákona, tj. hodnotí výši dluhu k průměru příjmů územně samosprávného celku za poslední 4 rozpočtové roky.

V první fázi budou výsledky projektu využity pro obce a města na území Moravskoslezského kraje, posléze bude vytvořená metodika nabídnuta Ministerstvu financí ČR k možnému využití na celorepublikové úrovni.

Výše uvedenou dotaci je navrhováno poskytnout ve třech splátkách. První splátka ve výši 50 % maximální částky dotace, tedy 300 tis. Kč, bude převedena na účet univerzity do 30 dnů od nabytí účinnosti smlouvy. Druhá splátka ve výši 25 % maximální částky dotace, tedy 150 tis. Kč, bude na účet univerzity převedena do 60 dnů ode dne předložení průběžného vyúčtování projektu. Třetí splátka bude na účet univerzity převedena do 60 dnů ode dne předložení bezchybného závěrečného vyúčtování projektu. Výše třetí splátky dotace bude stanovena s ohledem na skutečnou výši celkových uznatelných nákladů uvedených a doložených v rámci závěrečného vyúčtování, maximálně však 150 tis. Kč.

Časová použitelnost dotace bude stanovena od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2018, s termínem předložení závěrečného vyúčtování dotace do 31. 3. 2019.

Rada kraje doporučila usnesením č. 13/993 ze dne 18. 5. 2017 zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout neinvestiční účelovou dotaci ve výši max. 600 tis. Kč na financování projektu „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ a rozhodnout uzavřít se Slezskou univerzitou v Opavě smlouvu o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje. Dále rada kraje stejným usnesením doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout dofinancovat projekt „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ z rozpočtu kraje v roce 2018 ve výši 150 tis. Kč a v roce 2019 v maximální výši 150 tis. Kč.
Na poskytnutí první části dotace ve výši 300 tis. Kč v roce 2017 budou použity prostředky z  rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním. Rada kraje usnesením č. 13/993 ze dne 18. 5. 2017 schválila rozpočtové opatření, kterým byly tyto prostředky převedeny do odvětví finance a správa majetku na akci „Výdaje spojené s finančním zdravím obcí“.
Rozhodovat o poskytnutí dotací a uzavření smluv o jejich poskytnutí je dle § 36 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

V letech 2003 – 2016 bylo poskytnuto Slezské univerzitě v Opavě z rozpočtu Moravskoslezského kraje celkem 27,6 mil. Kč. Jednalo se zejména o dotace poskytnuté v letech 2009 až 2016 z dotačního programu Podpora vědy a výzkumu v Moravskoslezském kraji v celkovém objemu 8,2 mil. Kč, významnou byla také dotace poskytnutá v roce 2009 na vybavení knihovny Slezské univerzity v Opavě ve výši 15 mil. Kč. Celkový přehled poskytnutých dotací je uveden v příloze č. 3.

Ke dni odevzdání tohoto materiálu na jednání zastupitelstva kraje nemá Slezská univerzita vůči Moravskoslezskému kraji závazky po lhůtě splatnosti a není proti Slezské univerzitě vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
13
Datum konání:
18. 5. 2017
Materiál č.:

7/1
Název:

Poskytnutí dotace Slezské univerzitě v Opavě
Číslo usnesení: 13/993

Rada kraje

1.  bere na vědomí

žádost Slezské univerzity v Opavě, IČ 47813059, ze dne 2. 3. 2017 o poskytnutí dotace dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje Slezské univerzitě v Opavě, IČ 47813059, na financování projektu „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ ve výši max. 600 tis. Kč, s časovou použitelností od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2018 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí neinvestiční dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	300 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje             

	na § 3636 -
	Územní rozvoj
	
	

	pol. 5332 -
	Neinvestiční transfery vysokým školám
	o
	300 tis. Kč


4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout dofinancovat projekt „Vytvoření metodiky a nástrojů sledování finančního zdraví obcí“ z rozpočtu kraje v roce 2018 ve výši 150 tis. Kč a v roce 2019 v maximální výši 150 tis. Kč

5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodů 2) a 4) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 15. 6. 2017
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