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Materiál č.: 7/3



Název: Návrh na navýšení profinancování a kofinancování projektu „Domova pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Jindřich Částka, oddělení financování stavebních projektů, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 108/8419 ze dne  6.9.2016

č.  13/1002 ze dne 18.5.2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/2254 ze dne 22.9.2016

1.  rozhodlo
změnit v bodě 17) usnesení zastupitelstva kraje č. 21/2254 ze dne 22. 9. 2016 výši profinancování a kofinancování projektu „Domov pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“ předkládaného do Integrovaného regionálního operačního programu, specifický cíl 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi v letech 2017-2019  z 33.000.000 Kč na 38.000.000 Kč

Důvodová zpráva:

Odbor investiční a majetkový je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů Evropské unie, případně jiných evropských finančních zdrojů. Ve spolupráci s odborem sociálních věcí, odborem evropských projektů a organizací Sagapo, příspěvkovou organizací byly proto připraveny projekty, které budou realizovány v roce 2017 až 2019. Projekty jsou dle aktuálních podmínek vhodné pro předložení do Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2014 - 2020, prioritní osy 2 – zkvalitnění veřejných služeb a podmínek života pro obyvatele regionů. 

Návrh na navýšení profinancování a kofinancování u projektu „Domov pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“
U tohoto projektu již bylo usnesením zastupitelstva kraje č. 21/2254 ze dne 22. 9. 2016 (materiál č. 10/21) schváleno profinancování a kofinancování projektu a zahájení jeho realizace včetně zajištění jeho udržitelnosti.

V důsledku upřesnění informací, které byly doručeny krajskému úřadu v průběhu dubna po zaslání finální projektové dokumentace vč. oceněných položkových rozpočtů projektanta, došlo k potřebě navýšit celkový rozpočet projektu. Projekt „Domova pro osoby se zdravotním postižením“ je navržen jako stavba skládající se ze tří samostatně stojících přízemních objektů. Stavba je dle požadavků navržena jako tzv. „energeticky pasivní dům“ a současně jsou zde navrženy další chytré technologie, např. využívání obnovitelných zdrojů pro výrobu tepla (tepelná čerpadla) a elektřiny a její uskladňování do baterií. Všechny tyto navržené moderní a chytré technologie mají za následek zvýšení investičních nákladů cca o 5 mil. Kč.
U projektu „Domov pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“, bylo zastupitelstvem původně schváleno profinancování a kofinancování ve výši 33.000.000 Kč.

Nově je navržena tato předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové výdaje (profinancování a kofinancování MSK)        
38.000.000 Kč

předpokládané nezpůsobilé výdaje projektu
  0.000.000 Kč

předpokládané způsobilé výdaje projektu
          38.000.000 Kč

podíl MSK (10 %)
           3.800.000 Kč

prostředky státního rozpočtu (5 %)
           1.900.000 Kč

prostředky EFRR (85 %)   
         32.300.000 Kč

Výše způsobilých a nezpůsobilých výdajů bude upřesněna v rámci zpracování studie proveditelnosti a žádosti o dotaci dle metodiky IROP. Nezpůsobilé výdaje budou financovány z rozpočtu Moravskoslezského kraje. 

Potřebné finanční prostředky na přípravu a realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2017 v odvětví sociálních věcí a jsou součástí schváleného rozpočtového výhledu kraje. Celkové zvýšení závazku kraje dle bodu 1) navrhovaného usnesení dosahuje hodnoty 5.000.000 Kč (z toho podíl MSK se zvýší o 500.000 Kč) a s tím související nárůst výdajů se promítne do rozpočtu kraje na rok 2018 a případně, v souladu s aktualizací finančního harmonogramu projektů, bude nárokován v rozpočtovém výhledu na následující léta. Dle zkušeností s průběhem veřejných zakázek z minulých let je pravděpodobné, že reálná hodnota budoucích závazků v rámci uvedeného projektu bude po ukončení výběrových řízení na zhotovitele stavby značně nižší. 

Na základě výše uvedeného rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje, aby rozhodlo navýšit profinancování a kofinancování projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:   13

Datum konání:   18. 5. 2017

Materiál č.:         7/10

Název:              Návrh na navýšení profinancování a kofinancování projektu „Domova pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“

Číslo usnesení:  13/1002  

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 108/8419 ze dne 6.9.2016

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 21/2254 ze dne 22.9.2016

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 17) usnesení zastupitelstva kraje č. 21/2254 ze dne 22. 9. 2016 výši profinancování a kofinancování projektu „Domov pro osoby se zdravotním postižením organizace Sagapo v Bruntále“ předkládaného do Integrovaného regionálního operačního programu, specifický cíl 2.1 Zvýšení kvality a dostupnosti služeb vedoucí k sociální inkluzi v letech 2017 - 2019  z 33.000.000 Kč na 38.000.000 Kč

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 15. 6. 2017

2

