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Zpracovatel:
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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 14/1148 ze dne 30. 5. 2017

1.  rozhodlo
podle ust. § 36 odst. 1 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 5.900.000 Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle předloženého materiálu za podmínky, že valná hromada společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s.

2.  rozhodlo
uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1 tohoto usnesení podle ust. § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), s obchodní společností Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu za podmínky, že valná hromada společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s.

3.  schvaluje
změnu stanov společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

4.  rozhodlo
podat valné hromadě obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, návrh na volbu:

a) Mgr. Kateřiny Dostálové, MPA
b) Mgr. Zdeňka Karáska
členy dozorčí rady této obchodní společnosti
5.  souhlasí
se změnou podoby akcií společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, z listinných na zaknihované, a to za podmínky zápisu zvýšení základního kapitálu společnosti Vědecko‑technologický park Ostrava, a. s., o 9.600.000 Kč na celkovou výši 14.000.000 Kč do obchodního rejstříku

Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj se stal na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 3/110 ze dne 16. 3. 2017, kterým bylo rozhodnuto o nabytí akcií od společnosti Agentura pro regionální rozvoj, a. s., akcionářem společnosti Vědecko‑technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava (dále jen „VTPO“). Současná výše podílu kraje ve společnosti VTPO činí 9,09 %.

Společnosti VTPO byla založena již v roce 1997 z důvodu existence potřeby podpořit intenzitu, kvalitu, rychlost šíření inovací a transferu technologií do hospodářské praxe regionu, s důrazem na progresivní (hi-tech) technologie. Posláním VTPO bylo vybudovat a provozovat vědecko-technologický park, který poskytne prostor pro vědecký a technologický výzkum, inovaci výrobků a rozvoj podnikání.

Dne 7. 3. 2017 bylo mezi krajem a statutárním městem Ostrava uzavřeno Memorandum o spolupráci v oblasti podpory podnikání a inovací. Obsahem memoranda je zejména vyjádření společného zájmu smluvních stran na koordinaci inovačního prostředí v Moravskoslezském kraji a zajištění nabídky kvalitních služeb podporujících regionální subjekty v jejich inovačních aktivitách, a to vytvořením nové koncepce podpory. Základem této nové koncepce má být rozvoj služeb Moravskoslezského inovačního centra při stávajícím Vědecko‑technologickém parku Ostrava, a. s.

Navýšení základního kapitálu

Moravskoslezský kraj chce rozvíjet činnost společnosti VTPO a podpořit rovněž rozvoj služeb Moravskoslezského inovačního centra. K dosažení toho cíle je žádoucí provést několik změn, mezi které patří také zvýšení podílu ve společnosti VTPO, a tedy i vlivu kraje na společnost. Ke zvýšení podílu kraje dojde jednorázovým navýšením základního kapitálu společnosti VTPO. Navrhuje se zvýšení v takovém rozsahu, aby rozhodující postavení ve společnosti měl kraj společně se statutárním městem Ostrava, což by znamenalo, že při rozhodování o podstatných náležitostech by tyto subjekty musely být ve shodě. Statutární město Ostrava navýší základní kapitál společnosti VTPO peněžitým vkladem ve výši 3.700.000 Kč, kraj by měl základní kapitál společnosti navýšit peněžitým vkladem ve výši 5.900.000 Kč. Smlouva o upsání akcií emitenta VTPO je přílohou č. 3 předloženého materiálu. Ostatní akcionáři (tedy Vysoká škola báňská – Technická univerzita Ostrava, Slezská univerzita a Ostravská univerzita) se na zvýšení základního kapitálu nebudou podílet.

Podíl kraje ve společnosti VTPO, stejně jako podíl statutárního města Ostravy, bude po navýšení základního kapitálu činit 45 %. Do budoucna se předpokládá financování společnosti VTPO prostřednictvím platby za výkon služeb obecného hospodářského zájmu.

Změna stanov

Navrhované změny stanov jsou barevně vyznačeny v příloze č. 1 předloženého materiálu. Mimo jiné je navrhována změna názvu společnosti, a to na MORAVSKOSLEZSKÉ INOVAČNÍ CENTRUM OSTRAVA, a. s. Úpravy stanov reflektují změnu akcionářské struktury, navrhuje se snížení počtu členů představenstva i dozorčí rady. V současnosti je představenstvo čtyřčlenné, navrhuje se snížit počet členů představenstva na dva. Dozorčí rada má v současnosti 9 členů, je navrhováno snížit tento počet na sedm. Na základě navrhovaných změn stanov je Moravskoslezský kraj oprávněn navrhnout 2 členy dozorčí rady, stejně jako statutární město Ostrava. Ostatní akcionáři (univerzity) pak jsou oprávněni navrhnout každý jednoho člena dozorčí rady. Finální znění stanov je přílohou č. 2 předloženého materiálu. Předkládané znění stanov bylo dne 10. 5. 2017 schváleno zastupitelstvem statutárního města Ostrava, s výjimkou těch ustanovení, která se týkají dozorčí rady. Dle informací od zástupců statutárního města Ostrava by však tato ustanovení měla být znovu projednávána na zasedání zastupitelstva statutárního města Ostrava dne 21. 6. 2017.

Změna podoby akcií

Jelikož se společnost VTPO v rámci rozvoje své činnosti bude ucházet o získání veřejných zakázek ve výběrových řízeních dle zákona o zadávání veřejných zakázek, navrhuje se také změna podoby akcií z listinných na zaknihované, a to z důvodu eliminace možnosti vyloučení VTPO ze zadávacích řízení právě kvůli existenci listinných a nikoli zaknihovaných akcií. Navrhuje se, aby změna podoby akcií na zaknihované byla provedena až poté, co bude nová výše základního kapitálu zapsána do obchodního rejstříku.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis usnesení rady kraje

Číslo zasedání:
14
Datum konání:
30.5.2017

Materiál č.:

9/24
Název:

Změny v obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a.s.

Číslo usnesení:    14/1148

Rada kraje
k usnesení rady kraje

č. 3/146 ze dne 6. 12. 2016

č. 4/198 ze dne 11. 12. 2016

č. 8/480 ze dne 28. 2. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/70 ze dne 22. 12. 2016

č. 3/110 ze dne 16. 3. 2017

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout podle ust. § 36 odst. 1 písm. m) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, o peněžitém vkladu ve výši 5.900.000 Kč do základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle předloženého materiálu za podmínky, že valná hromada společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s.

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu o upsání akcií ke zvýšení základního kapitálu dle bodu 1 tohoto usnesení podle ust. § 479 zákona č. 90/2012 Sb., o obchodních společnostech a družstvech (zákon o obchodních korporacích), s obchodní společností Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu za podmínky, že valná hromada společnosti rozhodne o zvýšení základního kapitálu obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s.

3.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit změnu stanov společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

4.  navrhuje
zastupitelstvu kraje
podat radě kraje v působnosti valné hromady obchodní společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, návrh na volbu:

a) Mgr. Kateřiny Dostálové, MPA

b) Mgr. Zdeňka Karáska

členy dozorčí rady této obchodní společnosti

5.  doporučuje
zastupitelstvu kraje
souhlasit se změnou podoby akcií společnosti Vědecko-technologický park Ostrava, a. s., IČO 25379631, se sídlem Technologická 372/2, Pustkovec, 708 00 Ostrava, z listinných na zaknihované, a to za podmínky zápisu zvýšení základního kapitálu společnosti Vědecko‑technologický park Ostrava, a. s. o 9.600.000 Kč na celkovou výši 14.000.000 Kč do obchodního rejstříku

6.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

kapitálové výdaje

na § 3639 -

Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené

pol. 6202 -

Nákup majetkových podílů

o

5.900,0 tis. Kč

a

zvyšují

kapitálové výdaje             

na § 3639 -

Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené

pol. 6201 - 

Nákup akcií                                         

o

5.900,0 tis. Kč



	
	
	


7.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje
předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 1 - 5) tohoto usnesení  
Zodp.: Jan Krkoška 
Termín: 15. 6. 2017
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