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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 14/1208 ze dne 30. 5. 2017

1. bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

1.  rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, ve výši 314 tis. Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Senior Pas“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2017 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Dne 21. 3. 2017 se Ing. Petr Petkovský, statutární zástupce společnosti Sun Drive Communications s.r.o., se sídlem v Brně, Haraštova 370/2, IČO 26941007, obrátil na Moravskoslezský kraj se žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje ve výši 314 tis. Kč na realizaci projektu s názvem „Senior Pas“. Dne 15. 5. 2017 byla žádost doplněna o  nákladový rozpočet projektu a požadované náležitosti dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Senior Pasy jsou unikátním projektem, který byl připravován od roku 2009 společností Sun Drive Communications s.r.o., která je vlastníkem ochranné známky. Za podpory Jihomoravského kraje byl projekt provozován od ledna 2011. Žadatel v žádosti o dotaci uvádí, že projekt se setkal s obrovským ohlasem mezi cílovou skupinou a v druhé polovině roku 2012 se jako druhý přidal Olomoucký kraj a během 3 měsíců se zaregistrovalo více než 14 000 zájemců z řad seniorů. Na podzim pak k projektu přistoupil i Kraj Vysočina se 7 200 zaregistrovanými seniory. Od roku 2013 je projekt otevřen pro seniory z celé České republiky. 

Na konci roku 2016 bylo do projektu zapojeno 235 tisíc seniorů a 2254 subjektů poskytujících registrovaným seniorům slevy v rozsahu 5 – 50 % a to převážně v oblasti zdravotnictví, lázeňství, wellness, cestování, stravování, ubytování, vzdělání, muzea, galerie, ale i na spotřební nákupy.
Projekt Senior Pas vznikl na podporu obyvatelstva s věkem od 55 let a výše (dále jen senior) naproti obvyklým 65 letům věku. Tato skutečnost je pro projekt specifická a jejím záměrem je zamezit stigmatizaci nebo nálepkování obyvatel podle věku a zároveň umožnit účast specifických skupin obyvatel (invalidní důchodci, předčasný důchod, nezaměstnaní 55+, aj.). Toto nastavení přirozeně napomáhá rozvoji slevové sítě, protože se takto velká skupina obyvatel stává zajímavá pro více poskytovatelů slev. Zájemci na základě bezplatné registrace obdrží do několika týdnů zdarma kartu Senior Pas velikosti klasické platební karty, která slouží jako průkaz opravňující držitele čerpat slevy u sítě poskytovatelů, pro které je zapojení do projektu bezplatné. Registrace je možná přes web www.seniorpasy.cz, telefon, poštou, na kontaktních místech projektu, na pobočkách Senior pointu a u vybraných partnerů. Seznam poskytovatelů slev je k dispozici na webových stránkách projektu a v tištěném katalogu. Karta je vystavována na jméno držitele a má neomezenou platnost. Je nepřenosná, sleva se vztahuje pouze na držitele. Její distribuce probíhá prostřednictvím kontaktních míst. 

Slevové karty Senior Pas jsou uplatnitelné na celém území České republiky. Slevy jsou poskytovány na základě předložení Senior Pasu před zaplacením. Slevy se nesčítají, to znamená, že se nevztahují na zboží, které je ve výprodeji nebo sezonní slevě. V ostatních případech je poskytnutí slevy, pokud je zařízení jejího poskytovatele označeno logem Senior Pas, při předložení karty nárokové.

V současné době již projekt Senior Pas funguje i v Moravskoslezském kraji, kde ke dni 27. 2. 2017 již bylo vydáno 6 054 karet seniorům a se 114 poskytovateli slev byly uzavřeny smlouvy. Projekt je však v úsporném a nekomfortním režimu, kdy senioři sice mohou o kartu Senior Pas v Moravskoslezském kraji zažádat, ale musí si kartu vyzvednout na výdejním místě, neprobíhá dostatečný nábor poskytovatelů, nemají k dispozici tištěné materiály apod. Nově s podporou kraje dojde k  náboru poskytovatelů, seniorům se bude karta distribuovat poštou, dále bude projekt podpořen v rámci tiskovin – letáky, katalogy poskytovatelů apod. 

Hlavními indikátory naplnění účelu projektu bude pro společnost Sun Drive Communications s.r.o., zajistit účast 100 nově zapojených poskytovatelů slev do projektu, vyjma příspěvkových organizací kraje. Dále se do projektu zapojí min. 1 500 nových seniorů z Moravskoslezského kraje. K naplnění účelu projektu musí dojít v období realizace projektu, tj. v období od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2017. Uvedený počet nových poskytovatelů slev a zapojení nových seniorů z Moravskoslezského kraje do projektu Senior Pas je uveden v návrhu smlouvy o poskytnutí dotace a jako takový je pro příjemce dotace závazný (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Pokud dojde k podpoře projektu, karty Senior Pas budou vyhotoveny v souladu s Manuálem jednotného vizuálního stylu kraje, což přispěje mimo jiné i k propagaci našeho kraje.

Celkové plánované náklady projektu Senior Pas činí 314 tis. Kč. Požadovaná dotace ve výši 314 tis. Kč bude použita na úhradu nákladů souvisejících s realizací projektu „Senior Pas“. Jednotlivé položky, na které bude dotace použita, jsou uvedeny v nákladovém rozpočtu projektu, který je součástí žádosti o poskytnutí dotace (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Za účelem podpory projektu „Senior Pas“ ve výši 314 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky z rezervy na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním v roce 2017 (rezerva náměstka hejtmana kraje J. Navrátila) a v rámci výdajů je navrhováno tyto finanční prostředky převést na akci „Podpora činností a celokrajských aktivit pro seniory Moravskoslezského kraje“.

Podpora Senior Pasu je součástí Koaličního programu pro Moravskoslezský kraj „VIZE 2024 NOVÁ ENERGIE“, v části Soudržnější kraj. Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal na svém zasedání dne 15. 5. 2017 žádost společnosti Sun Drive Communications s.r.o., o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 314 tis. Kč a doporučuje zastupitelstvu kraje tuto dotaci poskytnout (viz příloha č. 3 předloženého materiálu).

Společnost Sun Drive Communications s.r.o., dosud od Moravskoslezského kraje neobdržela žádné finanční prostředky, tudíž nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není vůči ní vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností Sun Drive Communications s.r.o., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje. Návrh smlouvy byl konzultován s odborem právním a  organizačním krajského úřadu a je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu. 

Stanovisko předkladatele

Zastupitelstvu kraje je navrhováno na základě výše uvedených skutečností poskytnout neinvestiční účelovou dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., ve výši 314 tis. Kč na úhradu uznatelných nákladů projektu "Senior Pas“ a schválit navrhované rozpočtové opatření.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

 

Číslo zasedání:14.
Datum konání:30. 5. 2017

Materiál č.:12/12
Název: Návrh na poskytnutí účelové neinvestiční dotace společnosti Sun Drive Communications s.r.o.z rozpočtu Moravskoslezského kraje
 

Číslo usnesení: 14/1208

Rada kraje

k usnesení rady kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 2/28 ze dne 22.12.2016

1.  bere na vědomí

žádost o poskytnutí dotace společnosti Sun Drive Communications s.r.o., 
IČO 26941007, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci společnosti Sun Drive Communications s.r.o., IČO 26941007, ve výši 314 tis. Kč na úhradu uznatelných nákladů souvisejících s projektem "Senior Pas“, vzniklých a uhrazených v období od 1. 5. 2017 do 31. 12. 2017 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  schvaluje
	rozpočtové opatření, kterým se
snižují
kapitálové výdaje

	na § 6409 -
	Ostatní činnosti jinde nezařazené
	
	

	pol. 6901 -
	Rezervy kapitálových výdajů
	o
	314 tis. Kč

	a
zvyšují
běžné výdaje

	na § 3900 -
	Ostatní činnosti související se službami pro obyvatelstvo
	
	

	pol. 5213 -
	Neinvestiční transfery nefinančním podnikatelským subjektům – právnickým osobám
	o
	314 tis. Kč


4.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádost dle bodu 1. a návrh dle bodu 2. tohoto usnesení

Zodp.: Jiří Navrátil

Termín: 15. 6. 2017
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