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Číslo zasedání: 5 



Datum konání: 14.9.2017

               
Materiál č.: 9/11



Název: Návrh na profinancování a kofinancování a na zajištění udržitelnosti projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Bc. Petra Šindelková, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 19/1727 ze dne 29.8.2017

č. 13/1027 ze dne 18.5.2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/298 ze dne 15.6.2017

1.  rozhodlo

profinancovat a kofinancovat projekt „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ předkládaný do Integrovaného regionálního operačního programu, prioritní osy 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí, specifický cíl 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT, v letech 2018 – 2021 ve výši 103.000.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo

zajistit udržitelnost projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu v letech 2022 – 2026 v maximální výši 73.000.000 Kč

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem dopravy a chytrého regionu, odborem informatiky a odborem územního plánování a stavebního řádu připravuje projekt „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ (dále jen „projekt“). 

Cílem projektu je implementace informačního systému pro podporu procesů silničního hospodářství a ostatních oborových systémů, využívající data a informace o silniční síti (např. územní plánovaní, ochrana životního prostředí, správa majetku atd.). Tento informační systém bude v cílovém stavu obsahovat komplexní systémové prostředí pro sběr, zpracování, sdílení, publikování a distribuci informací o síti pozemních komunikací Moravskoslezského kraje, jejích dílčích součástech a příslušenství ve vazbě na jednotnou georeferenční síť pozemních komunikací a stanovené povinnosti vlastníka technické a dopravní infrastruktury vyplývající ze stavebního zákona. Bude poskytovat aktuální a objektivní informace o stavu pozemních komunikací pro management kraje, Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Správu silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizaci a odbornou i laickou veřejnost.

Implementovaný informační systém vyžaduje pro svou plnou funkcionalitu rozvoj technologického centra kraje a pořízení potřebných HW a SW technologií.

Tento projekt může být podpořen prostřednictvím Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP“) pro období 2014-2020, v rámci Prioritní osy 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí, specifického cíle 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT. 

Žádost o finanční podporu může být předložena do průběžné výzvy č. 26 IROP „EGOVERNMENT I.“, která byla vyhlášena dne 24. 3. 2016. Lhůta pro podávání žádostí o finanční podporu trvá do 29. 9. 2017. Za předpokladu schválení profinancování a kofinancování zastupitelstvem kraje bude projekt do zmíněné výzvy předložen.   

Financování projektu se předpokládá formou ex post plateb, a to 85 % z prostředků EU, 5 % z prostředků státního rozpočtu. Podíl žadatele činí 10 %.
Předpokládaná struktura financování:
Celkové předpokládané náklady projektu 
103.000.000 Kč
Celkové uznatelné náklady projektu
  86.000.000 Kč

-vlastní podíl Moravskoslezského kraje – 10% (kofinancování)
  8.600.000 Kč
-podíl Evropské unie a státního rozpočtu – 90% (profinancování)
77.400.000 Kč
Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
17.000.000 Kč
Přesný poměr způsobilých a nezpůsobilých výdajů projektu bude znám na základě zpracované žádosti o podporu. Další nezpůsobilé výdaje mohou vzniknout v průběhu nebo po realizaci projektu. Neuznatelnými výdaji jsou výdaje na vedlejší aktivity projektu nad 15 % celkových způsobilých výdajů, případně další výdaje stanovené programovou dokumentací. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.   

Finanční prostředky na přípravu projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2017 ve výši 500 tis. Kč. Plánované finanční prostředky na realizaci projektu byly nárokovány v rámci přípravy návrhu rozpočtu kraje na rok 2018 a rozpočtového výhledu na léta 2019 – 2021.
Předpokládané náklady spojené se zajištěním 5leté udržitelnosti projektu jsou kalkulovány v maximální výši 73.000.000 Kč. Finanční prostředky na krytí provozních nákladů jsou plánovány odborem dopravy a chytrého regionu v období 2022 – 2026. Výdaje na udržitelnost projektu budou vyčleněny v rámci odvětví dopravy a chytrého regionu. Náklady tvoří zejména provozní náklady na technickou podporu, diagnostiku pozemních komunikací a mzdové náklady 6 nových pracovníků. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
19
Datum konání:
29. 8. 2017
Materiál č.:

9/28
Název:

Návrh na profinancování a kofinancování a na zajištění udržitelnosti projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“
Číslo usnesení: 19/1727

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 13/1027 ze dne 18. 5. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/298 ze dne 15. 6. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout profinancovat a kofinancovat projekt „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ předkládaný do Integrovaného regionálního operačního programu, prioritní osy 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí, specifický cíl 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT, v letech 2018 – 2021 ve výši 103.000.000 Kč dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zajistit udržitelnost projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ připravovaného k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu v letech 2022 – 2026 v maximální výši 73.000.000 Kč

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) a 2) navrhovaného usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 9. 2017
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