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Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Pavel Neděla, oddělení financování a státní pokladny, odbor financí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 25/2218 ze dne 21. 11. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 20/1601 ze dne 22. 6. 2011

č. 4/262 ze dne 15. 6. 2017

1.  schvaluje
rozpočet Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje na rok 2018 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  schvaluje
rozpočet Zajišťovacího fondu na rok 2018 dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/262 ze dne 15. 6. 2017 zřídilo Fond pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje (dále jen fond). Fond byl zřízen za účelem vytvoření zdrojů pro financování významných investičních projektů Moravskoslezského kraje realizovaných z vlastních prostředků kraje, spolufinancovaných ze státního rozpočtu, z národních fondů, z evropských finančních zdrojů apod., případně k předfinancování národního či evropského podílu těchto významných investičních projektů, u kterých rozhodlo zastupitelstvo kraje o financování z fondu. 

V souladu s článkem 3 Statutu fondu se fond tvoří neomezeně bez specifikace konkrétní cílové částky. Základním zdrojem fondu jsou mimořádné příděly stanovené na základě výsledku hospodaření kraje za předcházející období nebo příděly z rozpočtu kraje daného roku, a to ve výši schválené zastupitelstvem kraje.

V roce 2017 byl proveden příděl do tohoto fondu (usnesení zastupitelstva kraje č. 4/262 ze dne 15. 6. 2017) ve výši 100 mil. Kč, a to ze zůstatku finančních prostředků rozpočtového hospodaření kraje za rok 2016. 

V souladu s usnesením zastupitelstva kraje č. 4/262 ze dne 15. 6. 2017 a dle čl. 4 odst. 1 písm. d) Statutu fondu rozhodla rada kraje svým usnesením č. 17/1444 ze dne 18. 7. 2017 o použití prostředků fondu ve výši 100 mil. Kč na nákup dluhopisů Oberbank Bond Garant od Oberbank AG, pobočka Česká republika v objemu 100 mil. Kč.

Vzhledem ke skutečnosti, že v roce 2017 nedojde k čerpání finančních prostředků v rámci akce Průmyslová zóna nad Barborou v objemu 269.694 tis. Kč (s ohledem na dosavadní vývoj přípravy průmyslové zóny nedošlo k uzavření kupní smlouvy na nákup pozemků a přidělené prostředky na jejich nákup nebyly využity), bylo záměrem přidělit tyto prostředky do fondu ještě v letošním roce, aby nezkreslovaly rozpočtový výsledek hospodaření za rok 2017. Uvedené finanční prostředky bude však možné, dle aktuálního sdělení banky, na účet Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje převést až v roce 2018. Oberbank AG pobočka Česká republika, u níž je veden účet tohoto fondu, by z přijatých prostředků v posledním měsíci roku 2017 uplatnila poplatek z přírůstku došlých depozit ve výši 0,15 %, který je banka povinna odvádět ze zůstatku všech vkladů klienta k 31. 12. 2017 do Rezolučního fondu. To by znamenalo negativní dopad do rozpočtu kraje ve výši cca 405 tis. Kč.

Předpokládaný zůstatek fondu k 31. 12. 2017 bude činit 128 tis. Kč.

V návrhu rozpočtu kraje na rok 2018 není počítáno s přídělem do tohoto fondu. O přídělu do fondu ve výši odpovídající nečerpaným prostředkům na akci Průmyslová zóna nad Barborou bude rozhodovat zastupitelstvo kraje na svém březnovém zasedání (s tímto přídělem počítá rozpočet fondu uvedený v příloze č. 1 tohoto materiálu).

O případném dalším mimořádném přídělu do fondu a jeho konkrétní výši by rozhodovalo v souladu s čl. 3 odst. 2 Statutu zastupitelstvo kraje, a to na základě výsledku hospodaření kraje za rok 2017 na svém červnovém zasedání, na kterém bude projednán Závěrečný účet kraje za rok 2017.

K bodu 2) návrhu usnesení

Účelem Zajišťovacího fondu, který byl zřízen již v roce 2002, je vytvořit účelové zdroje zejména pro financování mimořádných, nepředpokládaných a neočekávaných výdajů v souvislosti se škodlivým působením sil a jevů vyvolaných činností člověka, přírodními vlivy, a také haváriemi, které ohrožují život, zdraví, majetek nebo životní prostředí (krizové situace) a vyžadují provedení záchranných, likvidačních či rekonstrukčních prací. Účelem fondu je rovněž snaha o zabezpečení financování neočekávaných výdajů kraje plynoucích z plnění rozsudků soudu či smluvních sankcí, které souvisejí s výkonem jeho samosprávy a dále na krátkodobé předfinancování výdajů určených na úhradu evropského podílu u akcí spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů.

Platný statut Zajišťovacího fondu (dále jen „statut“) schválilo zastupitelstvo kraje usnesením č. 20/1601 ze dne 22. 6. 2011 s účinností od 1. 7. 2011. Usnesením č. 12/996 ze dne 11. 12. 2014 s účinnosti od 1. 1. 2015 schválilo zastupitelstvo kraje změnu č. 1 statutu, kterou došlo k rozšíření účelu fondu, a to o možnost použít prostředky fondu na krátkodobé předfinancování výdajů určených na úhradu evropského podílu u akcí spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů.

V roce 2017 byl Zajišťovací fond čerpán v souladu s čl. 3 odst. 1 písm. g) statutu ve výši 332,5 tis. Kč. Finanční prostředky fondu byly použity na poskytnutí účelových dotací na odstranění následků ničivého požáru průmyslové haly v Kopřivnici. Dotace byly účelově určeny k úhradě nákladů na provedení demoličních a likvidačních prací výrobních a skladovacích budov, které byly těžce poškozeny požárem dne 8. ledna 2017. 

Dotace byly poskytnuty těmto subjektům:

panu Milanovi Malárovi, ve výši 128 tis. Kč, 

panu Petru Horákovi, ve výši 68 tis. Kč,

společnosti AHL TECH s.r.o, ve výši 84 tis. Kč,

panu Jaroslavu Miturovi, ve výši 52,5 tis. Kč.

Z důvodu naplnění Zajišťovacího fondu do stanovené výše 100 mil. Kč (dle čl. 2 statutu) nebyl v roce 2017 proveden příděl finančních prostředků do tohoto fondu. Ze stejného důvodu není ani v návrhu rozpočtu kraje na rok 2018 zařazen příděl do tohoto fondu. 

Předpokládaný zůstatek fondu k 31. 12. 2017 bude činit 102.104 tis. Kč. O případném použití prostředků převyšujících 100 mil. Kč, které jsou doplňkovými zdroji fondu a jsou tvořeny příjmy z úroků na bankovním účtu fondu, může zastupitelstvo kraje rozhodnout při vypořádání fondu za rok 2017. 

Pro rok 2018 je počítáno s tvorbou fondu pouze z úroků připsaných na zvláštní bankovní účet fondu v plánované výši 475 tis. Kč (vychází se z aktuální sazby na účtu fondu platné ke dni 1. 12. 2017 ve výši 0,45 % p.a.). Rozpočet Zajišťovacího fondu je uveden v příloze č. 2 tohoto materiálu.

Jelikož je odbor financí správcem obou dotčených peněžních fondů, jsou rozpočty těchto fondů na rok 2018 předkládány jedním materiálem.

Rada kraje doporučila zastupitelstvu kraje schválit rozpočty obou fondů na rok 2018 usnesením č. 25/2218 ze dne 21. 11. 2017.

Finanční výbor projedná tento materiál na svém jednání dne 4. 12. 2017.
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 20/1601 ze dne 22. 6. 2011

č. 4/262 ze dne 15. 6. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit rozpočet Fondu pro financování strategických projektů Moravskoslezského kraje na rok 2018 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit rozpočet Zajišťovacího fondu na rok 2018 dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Ing. Jaroslav Kania

Termín: 14. 12. 2017
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