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Číslo zasedání: 6 



Datum konání: 14.12.2017

               
Materiál č.: 9/4



Název: Návrh na zahájení realizace projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Bc. Petra Šindelková, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 19/1727 ze dne 29.8.2017

č. 13/1027 ze dne 18.5.2017

k usnesením zastupitelstva kraje

č. 5/455 ze dne 14.9.2017

č. 4/298 ze dne 15.6.2017

1.  rozhodlo
zahájit realizaci projektu „Geoportál MSK – část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu v roce 2017 před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

2.  bere na vědomí

riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Geoportál MSK – část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ v předpokládané výši 285.000 Kč v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 4/298 ze dne 15. 6. 2017 rozhodlo zahájit přípravu projektu „Geoportál MSK – část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ (dále jen projekt) a svým usnesením č. 5/455 ze dne 14. 9. 2017 rozhodlo také projekt profinancovat a kofinancovat.

Cílem projektu je implementace informačního systému pro podporu procesů silničního hospodářství a ostatních oborových systémů, využívající data a informace o silniční síti (např. územní plánovaní, ochrana životní prostředí, správa majetku atd.). Tento informační systém bude v cílovém stavu obsahovat komplexní systémové prostředí pro sběr, zpracování, sdílení, publikování a distribuci informací o síti pozemních komunikací Moravskoslezského kraje, jejích dílčích součástech a příslušenství ve vazbě na jednotnou georeferenční síť pozemních komunikací a stanovené povinnosti vlastníka technické a dopravní infrastruktury vyplývající ze stavebního zákona. Bude poskytovat aktuální a objektivní informace o stavu pozemních komunikací pro management kraje, Krajský úřad Moravskoslezského kraje, Správu silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkovou organizaci a odbornou i laickou veřejnost. Implementovaný informační systém vyžaduje pro svou plnou funkcionalitu rozvoj technologického centra kraje a pořízení potřebných HW a SW technologií.

Projekt byl dne 27. 9. 2017 předložen do výzvy č. 26 eGovernment I. Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen IROP). Hodnocení projektu by mělo trvat dle metodiky IROP minimálně 7 měsíců, ale dle dosavadních zkušeností s jinými projekty, spíše déle.

Na základě zkušeností při hodnocení veřejných zakázek ze strany CRR, které se týkaly konkrétních technologií či dodavatelů, nám bylo doporučeno, abychom měli k takovýmto veřejným zakázkám zpracovaný znalecký posudek. V rámci daného projektu předpokládáme vyhlášení minimálně 4 nadlimitních veřejných zakázek (SW DI, SW DTM, HW, sběr dat), které podléhají dvojité kontrole ze strany CRR tj. před vyhlášením veřejné zakázky a před podpisem smlouvy s vybraným dodavatelem. U těchto časově náročných veřejných zakázek pravidelně dochází k prodlevám při hodnocení ze strany poskytovatele dotace. Aby byl dodržen harmonogram realizace projektu, je třeba zahájit výběr dodavatelů veřejných zakázek ještě před obdržením dotace, tedy před přijetím právního aktu deklarujícího obdržení dotace. Předpokládaný termín vydání právního aktu je v tuto chvíli nastaven na období 4-5/2018. K nabytí účinnosti smluv s vybranými dodavateli však dojde až po přijetí příslušného právního aktu, takže v případě nezískání finanční podpory bude kraj z vlastních zdrojů hradit pouze náklady na pořízení znaleckého posudku a realizaci čtyř veřejných zakázek. 

Nepřizná-li projektu poskytovatel dotaci, budou finanční prostředky na pořízení znaleckého posudku i finanční prostředky spojené s realizací výše zmíněných veřejných zakázek v odhadované výši 285.000 Kč včetně DPH podle aktuálně platné Rámcové smlouvy č. 03711/2017/KŘ se společností MT Legal s.r.o., advokátní kanceláří hrazeny z vlastních prostředků Moravskoslezského kraje.

Předpokládaná struktura financování:
Celkové předpokládané náklady projektu 
103.000.000 Kč
Celkové uznatelné náklady projektu
  86.000.000 Kč

· vlastní podíl Moravskoslezského kraje – 10% (kofinancování)
  8.600.000 Kč
· podíl Evropské unie a státního rozpočtu – 90% (profinancování)
77.400.000 Kč
Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
17.000.000 Kč
Provozní náklady projektu spojené se zajištěním 5leté udržitelnosti projektu činí 73.000.000 Kč: 

· 58.000.000 Kč – provozní náklady na technickou podporu a diagnostiku pozemních komunikací,
· 15.000.000 Kč – mzdové náklady na 6 nových zaměstnanců alokovaných na příspěvkové organizaci Správa silnic Moravskoslezského kraje a Krajském úřadu Moravskoslezského kraje.

Finanční prostředky na přípravu projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2017 ve výši 500 tis. Kč. Plánované finanční prostředky na realizaci projektu jsou součástí návrhu rozpočtu kraje na rok 2018 a střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2019 – 2021.
Výdaje na udržitelnost projektu budou v období 2022 – 2026 vyčleněny v rámci odvětví dopravy a chytrého regionu a odboru informatiky v odvětví dopravy a silničního hospodářství. 
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
25
Datum konání:
21. 11. 2017
Materiál č.:

9/1
Název:

Návrh na zahájení realizace projektu „Geoportál MSK - část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“
Číslo usnesení: 25/2240

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 19/1727 ze dne 29. 8. 2017

č. 13/1027 ze dne 18. 5. 2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 5/455 ze dne 14. 9. 2017

č. 4/298 ze dne 15. 6. 2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit realizaci projektu „Geoportál MSK – část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu v roce 2017 před vydáním rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

vzít na vědomí riziko vzniku výdajů hrazených z vlastních zdrojů u projektu „Geoportál MSK – část dopravní infrastruktura, založení digitální technické mapy MSK“ v předpokládané výši 285.000 Kč v případě nevydání rozhodnutí o poskytnutí dotace dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 12. 2017
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