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Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Návrh změny zákona č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 54)  
Příloha č. 2 - Usnesení Rady Asociace krajů České republiky č. 83 ze dne 25. listopadu 2017  
Příloha č. 3 - Usnesení komise legislativní rady kraje  
Předkladatel:
prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje

Zpracovatel:

Mgr. Silvie Janečková, oddělení legislativní a organizační, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 32/2775 ze dne 27. 2. 2018

1.  bere na vědomí
návrh Zastupitelstva Pardubického kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 54)

2.  vyslovuje

podporu návrhu dle bodu 1. tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Rada Asociace krajů České republiky usnesením č. 83, bod I ze dne 25. listopadu 2017 zejména „schválila legislativní iniciativu ve věci systémové podjatosti“ a dále „doporučila jednotlivým krajům projednat v jejich zastupitelstvech podporu této legislativní iniciativy“ (znění usnesení je obsaženo v příloze č. 2 tohoto materiálu).

Předmětnou legislativní iniciativou je návrh Zastupitelstva Pardubického kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů. Podle důvodové zprávy navrhovaná právní úprava negativně vymezuje podmínky, při nichž může dojít k vyloučení úřední osoby ze všech úkonů v řízení; úřední osoba nebude moci být vyloučena, bude-li její domnělá podjatost vyvolána mimo jiné jejím služebním poměrem nebo pracovněprávním nebo jiným obdobným vztahem ke státu nebo k územnímu samosprávnému celku. Důsledkem přijetí navrhované úpravy tak má být být výrazný pokles počtu námitek podjatosti, zejména námitek systémové podjatosti, a tedy i efektivnější a rychlejší rozhodování správních orgánů.

Vlastní text návrhu zákona vč. odůvodnění obdržel Moravskoslezský kraj v prosinci 2017. Z časových důvodů tak nebylo možné předložit návrh na prosincové zasedání zastupitelstva kraje konané dne 14. 12. 2017, zejména pak s předchozím projednáním komisí legislativní rady kraje, která se naposledy sešla dne 23. 11. 2017. Návrh na vyslovení podpory tomuto návrhu je tedy předkládán zastupitelstvu kraje až na jeho zasedání konaném dne 14. 3. 2018. Následně bude usnesení zastupitelstva zasláno Pardubickému kraji.  

V rámci krajského úřadu byly odborem právním a organizačním osloveny věcně příslušné odbory, tj. odbor vnitra a krajský živnostenský úřad, odbor územního plánování a stavebního řádu, odbor dopravy a chytrého regionu a odbor životního prostředí a zemědělství, se žádostí o vyjádření se k obsahu předmětného návrhu zákona. Žádné obsahové námitky nebyly těmito odbory uplatněny.

Zastupitelstvo Pardubického kraje předložilo Poslanecké sněmovně předmětný návrh zákona dne 15. 1. 2018; text sněmovního tisku (tj. návrhu zákona vč. důvodové zprávy) je obsažen v příloze č. 1 tohoto materiálu. Průběh projednávání tohoto návrhu je možné sledovat na webové stránce Poslanecké sněmovny (viz http://www.psp.cz/sqw/historie.sqw?o=8&T=54). 

Většina zastupitelstev ostatních krajů již v této záležitosti jednala a vyjádřila návrhu podporu.

Dne 14. 2. 2018 se návrhem zákona zabývala vláda a vyjádřila neutrální stanovisko.

Dne 15. 2. 2018 se návrhem zákona zabývala komise legislativní rady kraje; její doporučující usnesení je uvedeno v příloze č. 3 tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje ze dne 27. 2. 2018

Číslo usnesení: 32/2775
Rada kraje

1. bere na vědomí

návrh Zastupitelstva Pardubického kraje na vydání zákona, kterým se mění zákon č. 500/2004 Sb., správní řád, ve znění pozdějších předpisů (sněmovní tisk č. 54)

2. doporučuje

zastupitelstvu kraje 

vyslovit podporu návrhu dle bodu 1. tohoto usnesení

3. ukládá

hejtmanovi kraje 

předložit návrh dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 14. 3. 2018
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