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prof.Ing. Ivo Vondrák, CSc., hejtman kraje
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Mgr. Petra Bayerová, oddělení legislativní a organizační, odbor právní a organizační

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 

č. 32/2778 ze dne 27. 2. 2018

1.  bere na vědomí

návrh občana kraje ze dne 12. 11. 2017 na uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje ve věci změny zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů

2.  rozhodlo 

nerealizovat kroky k uplatnění zákonodárné iniciativy dle bodu 1. tohoto usnesení
Důvodová zpráva:

Dne 12. 11. 2017 obdržel kraj podání občana kraje obsahující žádost o uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje spočívající ve změně zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů. Konkrétně by měla změna spočívat v zavedení trhu s teplem a tedy v umožnění přístupu do tepelných sítí i dalším výrobcům tepla. Text návrhu občana kraje je uveden v příloze č. 1 tohoto materiálu.   

Vzhledem ke skutečnosti, že se problematika energetického zákona přímo netýká působnosti kraje, a také vzhledem k její složitosti, byl občan kraje informován o tom, že návrh řešení jeho podnětu bude předložen k rozhodnutí na zasedání zastupitelstva kraje konaném dne 14. 3. 2018, a to po posouzení jak příslušnými odbory krajského úřadu, tak následně v orgánech kraje, včetně orgánů poradních, tedy i s předchozím projednáním komisí legislativní rady kraje dne 15. 2. 2018 a radou kraje dne 27. 2. 2018.

O vyjádření k obsahu návrhu občana kraje požádal odbor právní a organizační věcně příslušný odbor krajského úřadu, tj. odbor životního prostředí a zemědělství, který ve svém stanovisku ze dne 24. 1. 2018 po projednání s příspěvkovou organizací Moravskoslezské energetické centrum, příspěvková organizace a v rámci Pracovní skupiny Moravskoslezského kraje pro energetiku uvedl: 

„Otázka liberalizace trhu ve výrobě a distribuci tepla je složitější, než je tomu v oborech plynárenství a elektroenergetiky. Důvodem je obtížná propojitelnost jednotlivých distribučních tras zásobovacích systémů (parovody, horkovody a teplovody). Dále během dopravy v dané soustavě se topné médium ochlazuje, čímž klesá účinnost předání tepla koncovému odběrateli. Není tedy technicky možné vytvořit síť rozvodů tepla bez návaznosti jak na její výrobu, tak spotřebu. Tento technologicky neovlivnitelný fakt tedy omezuje možnost změny dodavatele tepla i v takovém případě, kdy je distribuce a výroba tepla oddělena a jsou tak samostatně licencovanými činnostmi.  

Budoucnost teplárenství závisí do značné míry na regulátorovi trhu, tedy na státu. Úkolem státu prostřednictvím Energetického regulačního úřadu je především stanovování závazných podmínek pro tvorbu ceny tepla, vyhodnocování jejich uplatňování a zpracovávání podkladů při řešení sporů mezi dodavateli a odběrateli tepelné energie.

Jakékoli legislativní změny v teplárenství tohoto typu nelze navrhovat bez technické proveditelnosti těchto návrhů.“ (pozn. podtržení provedeno pro zdůraznění)
Z dostupných podkladů tak ve vztahu k podnětu občana kraje nevyplývá ani nutnost a v zásadě ani možnost změny energetického zákona. Uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje by tak nemělo účinky, které občan kraje ve svém podnětu předvídá. 
Dne 15. 2. 2018 se návrhem zákona zabývala komise legislativní rady kraje s doporučujícím stanoviskem nerealizovat kroky k uplatnění zákonodárné iniciativy (usnesení je uvedeno v příloze č. 2 tohoto materiálu).
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje ze dne 27. 2. 2018

Číslo usnesení: 32/2778
Rada kraje

1.  bere na vědomí

návrh občana kraje ze dne 12. 11. 2017 na uplatnění zákonodárné iniciativy zastupitelstva kraje ve věci změny zákona č. 458/2000 Sb., o podmínkách podnikání a o výkonu státní správy v energetických odvětvích a o změně některých zákonů (energetický zákon), ve znění pozdějších předpisů

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje nerealizovat kroky k uplatnění zákonodárné iniciativy dle bodu 1. tohoto usnesení
3.  ukládá
hejtmanovi kraje 

předložit návrh dle bodu 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 14. 3. 2018
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