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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 33/2959
ze dne 12. 3. 2018
1.  vyjadřuje
zásadní zájem Moravskoslezského kraje být co nejdříve členem Platformy pro uhelné regiony v transformaci

2.  prohlašuje

že vítá iniciativu Ministerstva pro místní rozvoj, které bude prosazovat společný vstup všech tuzemských strukturálně postižených regionů sdružených na platformě vládního programu RESTART

3.  deklaruje
že Moravskoslezský kraj chce v rámci této Platformy pro uhelné regiony v transformaci spolupracovat se všemi evropskými regiony, které prochází útlumem těžby uhlí, především pak se sousedním Slezským vojvodstvím, zejména z důvodu společné černouhelné pánve a identických problémů s ukončováním těžby a přechodem na přírodě šetrnější energetické zdroje

4.  deklaruje

že Moravskoslezský kraj učiní kroky k doplnění programu RESTART tak, aby obsahoval všechny potřebné nástroje ke splnění podmínek zařazení regionu do Platformy pro uhelné regiony v transformaci

5.  ukládá

náměstkům hejtmana kraje

spolupracovat na plnění usnesení dle bodu 1. – 4. tohoto usnesení s vládním zmocněncem pro Moravskoslezský a Ústecký kraj doc. Ing. Jiřím Ciencialou, CSc. 

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Jan Krkoška

Termín: 30. 5. 2018

Důvodová zpráva:

Regiony napříč Evropskou unií čelí v současnosti vlivem změn v energetice a politice ochrany životního prostředí zásadním sociálním a ekonomickým výzvám, spojených s budoucností, která bude představována postupným útlumem těžby uhlí a jeho využíváním pro výrobu elektrické energie a tepla.

Postupný útlum těžby uhlí by měl být úzce provázán se snahou o rozvoj a využití nejmodernějších pokročilých technologií pro maximalizaci efektivity využití stávajících zdrojů uhlí a současně pak postupný nárůst nových, tzv. čistých odvětví a s tím i nově spojených příležitostí. Aby byla transformace efektivní a těžily z ní právě uhelné regiony, je potřeba nastavit efektivní opatření a priority. A tyto vznikají především diskuzí a výměnou dosavadních zkušeností a příkladů dobré praxe. 

Proto vznikla dne 11.12.2017 na půdě EK nová Platforma uhelných regionů procházejících přeměnou, jak zní doslovný překlad anglického názvu „Platform for Coal Regions in Transition“

Nová platforma je jedním z hlavních doprovodných opatření balíčku „Čistá energie pro všechny Evropany“, který byl představen v listopadu 2016.

Evropská komise se tímto krokem rozhodla pomáhat uhelným regionům s hospodářskými a společenskými problémy souvisejícími s útlumem těžby. Vytvořila iniciativu „Platforma uhelných regionů procházejících přeměnou“, kde se budou společně řešit konkrétní problémy, sdílet fungující strategie nebo hledat financování projektů ze stávajících finančních nástrojů, a pracovat na vymezení prostředků specificky pro tuto oblast ve víceletém finančním rámci EU na období 2021-2027.

Komise zahájila pilotní spolupráci s malým počtem regionů v členských státech na plánování a urychlení procesu hospodářské diverzifikace a technologické transformace prostřednictvím technické pomoci, výměny informací a individuálně přizpůsobeného dvoustranného dialogu týkajícího se finančních prostředků, programů a nástrojů financování EU. 

Díky aktivitě našich sousedů jsou v první vlně vytvořeny pilotní týmy pro Slovensko, Polsko a Řecko za účelem pomoci regionům Trenčínska, Slezska a Západní Makedonie v Řecku. A protože jde o projekt EU, samozřejmě se první vlna nemůže obejít bez německého prvku v podobě regionu Brandenbursko/Sasko. V případě Německa, Řecka a Slovenska se jedná o hnědouhelné pánve, v případě Slezska pak jde o útlum těžby černého uhlí. 

Ve druhé fázi pak budou vytvořeny týmy pro další 4 regiony. 

Moravskoslezský kraj musí učinit všechny kroky, aby byl součástí této druhé vlny. Důvodem jsou samozřejmě peníze, neboť na základě účasti v této Platformě je možné získat pro rozvoj regionu nejen zkušenosti ostatních, ale především finanční prostředky k realizaci skutečných opatření. 

Dle dostupných informací je pravděpodobné, že na základě účasti na Platformě může tento region bez zbytečně administrativních složitostí čerpat nevyčerpané prostředky z ostatních operačních programů v aktuálním plánovacím období a snad i pomýšlet na samostatný Regionální operační program v příštím plánovacím období. 

Příkladem pro náš kraj musí být sousední Slezské vojvodství, které plánuje svůj rozvoj opravdu impozantně. Plánuje investovat 40 mld zlotých (opravdu téměř 250 miliard korun) do 70 velkých projektů. Pomáhá si tím, že má vlastní regionální operační program s alokací 3,5 mld EUR. A díky tomu, že se stali pilotním regionem v nové evropské platformě pro uhelné regiony v přechodu, si sami vyjednávají změnu cílení evropských peněz jejich regionálního programu do transformace regionu směrem k čisté energetice, novým technologiím a odvětvím.

Žádný region z ČR nebyl do Platformy zařazen z důvodu nestabilní politické situace a vlády bez důvěry. (poznámka Unucka – jako by Německo mělo vládu s důvěrou)

Z tohoto důvodu je nezbytné, aby Moravskoslezský kraj byl aktivní.

Zatímní pozice MMR, které je vůči EK kontaktním českým místem, je taková, že bude prosazovat, aby členem Platformy se staly všechny tři strukturálně postižené kraje (Ústecký, Karlovarský a Moravskoslezský), které mají vládou schválený restrukturalizační program RESTART. Toto by bylo pro ČR velmi výhodné, neboť by bylo možní z peněz EK zaplatit útlum těžby a vznik nových energetických zdrojů. 

Aby snaha Moravskoslezského kraje mohla být korunována úspěchem v podobě členství v Platformě, musí se doplnit program RESTART o takové projekty, které povedou k zeleným cílům, stanovenými EK. A musí se jednat o projekty v řádech miliard či desítek miliard korun. Úpravy programu RESTART bude vláda schvalovat na květnovém zasedání, proto je nutné příslušná usnesení přijmout ještě na březnovém jednání Zastupitelstva.

Zásadní jednání ve věci Platformy se uskutečnila 26.2.2018 v Bruselu a 9.3.2018 v Praze. Z tohoto důvodu je materiál předkládán ve zrychlené podobě.   

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení 33. schůze rady kraje konané dne 12. 3. 2018

Číslo usnesení: 33/2959

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

přijmout usnesení ve věci přístupu Moravskoslezského kraje k Platformě pro uhelné regiony v transformaci, zřízené Evropskou komisí dne 11. 12. 2017:

a. Moravskoslezský kraj vyjadřuje zásadní zájem být co nejdříve členem Platformy pro uhelné regiony v transformaci

b. Moravskoslezský kraj vítá iniciativu Ministerstva pro místní rozvoj, které bude prosazovat společný vstup všech tuzemských strukturálně postižených regionů sdružených na platformě vládního programu RESTART

c. Moravskoslezský kraj chce v rámci této Platformy pro uhelné regiony v transformaci spolupracovat se všemi evropskými regiony, které prochází útlumem těžby uhlí, především pak se sousedním Slezským vojvodstvím, zejména z důvodu společné černouhelné pánve a identických problémů s ukončováním těžby a přechodem na přírodě šetrnější energetické zdroje

d. Moravskoslezský kraj učiní kroky k doplnění programu RESTART tak, aby obsahoval všechny potřebné nástroje ke splnění podmínek zařazení regionu do Platformy pro uhelné regiony v transformaci

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

uložit náměstkům hejtmana kraje Ing. Jakubovi Unuckovi, MBA, a panu Janu Krkoškovi, spolupracovat na plnění usnesení dle bodu 1. tohoto usnesení s vládním zmocněncem pro Moravskoslezský a Ústecký kraj doc. Ing. Jiřím Ciencialou, CSc. 

3.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 14. 3. 2018
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