Dohoda mezi provincií Hebei Čínské lidové republiky
a Moravskoslezským krajem České republiky
o zřízení regionálního přátelství

Zástupci provincie Hebei Čínské lidové republiky a Moravskoslezského kraje České republiky, kteří jednají v souladu se zásadami Společného komuniké o navázání diplomatických styků mezi Čínskou lidovou republikou a Českou republikou a přejí si podpořit vzájemné porozumění a přátelství mezi obyvateli Číny a České republiky a upevnit a rozvinout přátelskou spolupráci mezi oběma regiony, dosáhli prostřednictvím přátelských jednání dohody o zřízení regionálního přátelství.
I
Obě strany budou v souladu se zásadami rovnosti a vzájemného prospěchu realizovat výměny a  spolupráci mezi oběma regiony v různých formách v oblasti ekonomiky a obchodu, kultury, školství, ochrany životního prostředí atd. za účelem podpory společné prosperity a rozvoje.
II
Oba zástupci budou udržovat pravidelné kontakty za účelem jejich dalšího rozvoje s cílem podpořit jednání o výměnách a spolupráci, jakož i jednání ve věcech společného zájmu.
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Tato dohoda vstoupí v platnost v den podpisu. Bude platit po dobu pěti let. Po vypršení platnosti může zůstat nadále v platnosti, pokud ji ani jedna ze stran neukončí.
IV
Tato dohoda uzavřená a podepsaná dne 17. června 2016 v Tchang-šanu je vyhotovena ve třech jazykových mutacích: v čínštině, češtině a angličtině. Všechna znění mají stejnou platnost originálu.
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