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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 97/7524 ze dne 19. 4. 2016
1.  rozhodlo
uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě ev. č. 00937/2014/RRC mezi Moravskoslezským krajem a společností Asental Land, s.r.o., IČ 27769143, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
a) zrušit v usnesení č. 9/727 ze dne 24. 4. 2014 bod 1. písm. c),

b) svěřit radě kraje rozhodování o ukončení smlouvy o budoucí kupní smlouvě za podmínek uvedených v čl. 5.3.1 a 5.3.2 smlouvy ve znění dodatku č. 1 dle bodu 1. tohoto usnesení,

a to za podmínky uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě dle bodu 1. tohoto usnesení

3.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat novou průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“), se kterou uzavřel MSK dne 15. 5. 2014 smlouvu o budoucí kupní smlouvě (dále jen „BKS“) na nemovité věci (dále jen „nemovitosti“) v lokalitě budoucí PZNB (na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 9/727 bod 1) ze dne 24. 4. 2014; materiál č. 4/12). Znění této BKS, a to včetně příslušného výpisu z usnesení zastupitelstva kraje, je uvedeno v příloze č. 1 předloženého materiálu.
k  bodu 1. návrhu usnesení

Vzhledem ke skutečnosti, že stávající BKS pozbude své platnosti dne 15. 5. 2016 (do tohoto data nenastanou skutečnosti nezbytné k uzavření samotné kupní smlouvy, tj. zejména existence všech potřebných pravomocných územních rozhodnutí), dohodly se obě smluvní strany na potřebě uzavřít dodatek č. 1 k BKS (dále jen „dodatek“), kterým bude stávající smluvní vztah aktualizován. Níže uvádíme nejdůležitější změny, ke kterým v případě uzavření dodatku dojde (jeho koncept v celém znění je uveden v příloze č. 2 předloženého materiálu).
a) záležitosti ohledně předmětu smlouvy

Předmětem BKS ve znění dodatku je nově oboustranná povinnost smluvních stran uzavřít kupní smlouvu na nemovitosti (včetně veškerých součástí a příslušenství) spadajících do území PZNB (původně byla tato povinnost vztažena pouze na MSK). Lhůta, po kterou je MSK povinen zaslat a doručit závaznou výzvu k uzavření kupní smlouvy společnosti Asental se nově prodlužuje o rok, a to nejpozději do 15. 5. 2017, anebo do 3 (tří) měsíců od obdržení všech potřebných pravomocných územních rozhodnutí, podle toho, která skutečnost nastane dříve.
b) záležitosti ohledně určení a rozsahu převáděných nemovitostí

Už stávající znění BKS počítá s tím, že MSK odkoupí od společnosti Asental celé předmětné území najednou (na rozdíl od úvah na samém počátku vykupovat území etapovitě), a to zejména z důvodu časové omezenosti dotačního titulu Program na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury (dále jen „PPPNI“) v gesci Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“), který aktuálně končí ke dni 31. 12. 2020, ale i z důvodu snahy připravit zónu strategického významu a zároveň dosáhnout při výstavbě úspor z rozsahu.

Na základě dodatku se společnost Asental zavazuje vyvinout maximální komerčně odůvodněné úsilí a činit potřebné kroky, aby do konce doby trvání smlouvy odkoupila od zbývajících dvou vlastníků předmětné pozemky definované blíže v dodatku (ostatní nemovitosti vypořádává MSK - nemovitosti společnosti Veolia Energie ČR, a.s. a Statutárního města Karviná jsou ošetřeny budoucí kupní smlouvou, respektive budoucí darovací smlouvou, u nemovitostí státního podniku DIAMO běží proces bezúplatného převodu, k nemovitostem Slezské Diakonie byla uzavřena kupní smlouva). MSK rovněž vede jednání za účelem získání vlastnického práva k pozemkům ve vlastnictví společností Advanced World Transport a.s. a AWT Rekultivace a.s. vně území PZNB v souvislosti s umístěním stavby železniční vlečky, respektive středotlakého plynovodu přivádějícího zemní plyn na hranici zóny.
c) záležitosti ohledně ukončení smlouvy

Dle stávajícího znění BKS je MSK oprávněn smlouvu vypovědět a/nebo od ní odstoupit bez povinnosti hradit společnosti Asental smluvní pokutu a náhradu škody v případech, kdy na základě vypracovaného posudku (posouzení) dojde k prokázání ekologických zátěží, které by mohly mít závažný dopad na technickou, časovou a finanční stránku PZNB (dojde k zásadnímu ohrožení realizace akce), anebo pakliže nebude zajištěno územní rozhodnutí a projektová dokumentace do dvou let od podpisu BKS. Zatímco první případ možného „bezplatného“ odstoupení je již v tuto chvíli bezpředmětný (zpracovaný průzkum lokality neprokázal výše definovanou ekologickou zátěž), druhý případ i nadále přetrvává (společnost Asental nebude mít do dvou let od uzavření BKS, tj. do 15. 5. 2016, všechna potřebná pravomocná územní rozhodnutí).

Pakliže by MSK BKS vypověděl a/nebo od BKS odstoupil a porušil tím povinnost uzavřít kupní smlouvu, BKS by zanikla a MSK by měl povinnost uhradit smluvní pokutu ve výši 10 mil. Kč pro případ, že by neobdržel financování na rozvoj PZNB (výše smluvní pokuty je odstupňována v čase, nejvyšší hodnota, tj. 10 mil. Kč platí od 1. 1. 2015), anebo ve výši 28 mil. Kč pro případ, že by MSK vypověděl BKS z jiného důvodu než důvodů uvedených v BKS či bez udání důvodu, nepodal výzvu k uzavření kupní smlouvy, platně neuzavřel kupní smlouvu z důvodů na straně MSK apod. 
Na základě dodatku dochází k vypuštění veškerých smluvních pokut, které byly v BKS sjednány. MSK je tak oprávněn vypovědět BKS, případně nezaslat výzvu k uzavření kupní smlouvy, bez jakéhokoliv smluvního postihu v případě, že:
a) neobdrží financování na rozvoj PZNB z PPPNI při MPO,

b) nejpozději do 15. 5. 2017 nebude zajištěno územní rozhodnutí a projektová dokumentace dle budoucí smlouvy, obojí zahrnující i pozemky zbývajících dvou vlastníků, stejně tak nezíská k těmto zbývajícím pozemkům společnost Asental vlastnické právo. 
V případě vypovězení BKS z důvodů uvedených pod písm. a) a b) platí, že žádné smluvní straně nevzniká právo na náhradu škody.
Vzhledem ke skutečnosti, že výše původních smluvních pokut zároveň představovala v jednotlivých případech paušalizovanou náhradu škody ve prospěch společnosti Asental, je do dodatku zapracován institut možnosti odstoupit od stávajícího smluvního vztahu ze strany MSK bez udání důvodu. V takovém případě však uhradí MSK společnosti Asental odstupné ve výši 10 mil. Kč, které představuje paušalizovanou náhradu škody. Společnost Asental se zároveň vzdává nároku na náhradu škody, která by jí vznikla nad tuto výši odstupného. V případě výpovědi či odstoupení MSK od smlouvy je pak společnost Asental povinna vrátit dříve poskytnutou zálohu na kupní cenu, respektive její část v případě započtení výše odstupného, do 30 dnů ode dne doručení výpovědi, oznámení o dostoupení anebo po marném uplynutí lhůty k zaslání závazné výzvy k uzavření kupní smlouvy. 
d) záležitosti ohledně ostatních práv a povinností
Ostatní práva a povinnosti smluvních stran se nijak výrazně nemění. Z důvodu prodloužení platnosti BKS o jeden rok se např. na základě dodatku prodlužuje doba, a to z 10 na 11 let od uzavření BKS, po kterou může MSK požadovat po společnosti Asental finanční spoluúčast pro případ, kdy se na základě pravomocného rozhodnutí nebo jiného obdobného právního aktu České inspekce životního prostředí potvrdí ekologická zátěž nebo újma (např. v průběhu realizace PZNB). Společnost Asental se rovněž zavazuje na základě uzavřeného dodatku požádat o prodloužení platnosti těch územních rozhodnutí, která jsou již v právní moci a u kterých se tato lhůta platnosti v čase průběžně zkracuje (viz níže).
k  bodu 2. návrhu usnesení

Z důvodu změny podmínek, za kterých je MSK oprávněn od BKS odstoupit či ji vypovědět, dochází na základě dodatku k úpravě článku 5 stávající BKS nazvaného „Trvání a ukončení Budoucí smlouvy“. S touto změnou je potřeba upravit i původní usnesení, a to tak, aby rada kraje byla i nadále oprávněna BKS vypovědět z důvodu výše uvedených (neobdržení financování, nezajištění územního rozhodnutí včetně získání vlastnického práva), o případném odstoupení MSK od BKS bez udání důvodu s odstupným ve výši 10 mil. Kč bude vždy rozhodovat zastupitelstvo kraje.

k  bodu 3. návrhu usnesení

Usnesením č. 18/1842 ze dne 25. 2. 2016 vzalo zastupitelstvo kraje na vědomí informace o pokračující přípravě PZNB (materiál č. 4/5). Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších skutečností, které se v období mezi posledním zasedáním zastupitelstva kraje a okamžikem zpracování tohoto materiálu udály: 

a) parametry pozemků a zpracování odborných posudků

Dříve požadované odborné posudky (problematika možného výskytu metanu, indukované seismicity) ze strany agentury CzechInvest, které nechal MSK zpracovat, byly podrobeny oponentnímu posouzení nezávislými odborníky vybranými agenturou CzechInvest. Stále přetrvávající nesoulad mezi znalci na výskyt indukované seismicity (zejména v otázce možného vlivu budoucí těžby a jí vyvolané indukované seismicity na předmětnou lokalitu) byl řešen na společném jednání všech zainteresovaných stran na agentuře CzechInvest v Praze dne 2. 3. 2016, na kterém znalci dospěli ke společnému závěru a o tyto výstupy budou rozšířeny závěry výchozího znaleckého posudku.

V souvislosti s požadavkem agentury CzechInvest na vybudování sítě stabilizovaných geodetických měřících bodů, na nichž budou po dobu tří let měřeny prostorové deformace (vertikální poklesy i horizontální posuny) povrchu terénu, bylo v měsíci březnu tohoto roku s tímto měřením započato. U plánovaného vyhotovení analýzy rizik na možné lokální znečištění (zvýšený obsah polycyklických aromatických uhlovodíků především v ukazateli benzo(a)pyren) v oblasti bývalých nádrží úpravy vody, respektive na možnost ponechání těchto navážek v předmětné lokalitě v rámci provádění hrubých terénních úprav, proces výběru zhotovitele stále probíhá (bylo přistoupeno k upřesnění podoby technické dokumentace, jež bude součástí zadávací dokumentace v rámci výběrového řízení). 
b) registrace akce PZNB do dotačního titulu MPO a další postup

Dne 15. 10. 2015 doporučila mezirezortní hodnotitelská komise pro výběr projektů z PPPNI po souhlasu Ministerstva financí vydat registrační list akce (maximální výše dotace činí 750 mil. Kč, náklady na výkupy pozemků budou tvořit neuznatelný náklad) za předpokladu splnění dvou níže uvedených podmínek. Před vydáním registrace budou rovněž zohledněny výsledky oponentních posudků (problematika možného výskytu metanu, indukované seismicity – viz výše) a v rámci další přípravy budou zohledněny výsledky režimního měření hladiny spodní vody.

· MSK doloží platná územní rozhodnutí pro stavby PZNB

K dnešnímu dni evidujeme dvě pravomocná územní rozhodnutí (územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky, územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury).

Dne 23. 11. 2015 bylo vydáno územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy (část hrubých terénních úprav o výměře cca 0,3 ha bude předmětem dodatečného územního řízení až poté, co bude dosaženo dohody s vlastníkem předmětných pozemků – fyzická osoba). Proti tomuto rozhodnutí se však v zákonné lhůtě odvolali dva účastníci řízení (spolek FRYGATO-EKO a spolek Orlovák), celý spis tak byl postoupen odvolacímu orgánu. Vzhledem ke skutečnosti, že MSK je na akci PZNB natolik investičně a majetkově zainteresován, že jsou u něj založeny znaky podjatosti, které jsou důvodem pochyb o nepodjatosti také u všech úředních osob podílejících se na pravomoci krajského úřadu, zejména tedy při úkonech prováděných v rámci odvolacího řízení, bylo na základě písemnosti ředitele krajského úřadu požádáno Ministerstvo pro místní rozvoj (dále jen „MMR“) o určení „náhradního“ odvolacího orgánu. Na základě usnesení ze dne 5. 4. 2016 pověřilo MMR k projednání a rozhodnutí ve věci odvolání Krajský úřad Olomouckého kraje.

Dne 8. 3. 2016 bylo vydáno územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem, dle dostupných informací stavební úřad eviduje jedno odvolání účastníka řízení (spolek Změna pro život).

Na základě výše uvedených odvolání se snaží MSK se zástupci spolků komunikovat, v týdnu od 25. 4. 2016 se plánuje společné jednání k výše uvedené problematice.

· MSK doloží zdůvodnění předloženého rozpočtu stavebních objektů, které jsou odlišné od cen stanovených nezávislým expertem agentury CzechInvest

MSK předložil v rámci registrace akce předběžný rozpočet PZNB, který zpracoval generální projektant ve fázi dokumentace pro územní rozhodnutí. Nezávisle na něm byl expertem agentury CzechInvest zhotoven oponentní rozpočet, který se u některých stavebních souborů liší od rozpočtu předloženého MSK (avšak rozdíl mezi celkovými náklady akce činí mezi dvěma rozpočty pouze cca 1,6 %). K dnešnímu dni stále probíhá diskuse mezi projektanty a rozpočtáři na obou stranách.

Po splnění obou uvedených podmínek bude prostřednictvím MPO vydán registrační list k akci PZNB, čímž bude dovršen registrační proces. Až poté, co budou ukončena některá výběrová řízení (v první etapě se bude jednat zejména o výběrové řízení na generálního projektanta) a uzavřeny smlouvy se zhotoviteli, bude vydáno, respektive následně aktualizováno, při splnění předepsaných podmínek dotačního titulu, rozhodnutí o poskytnutí dotace. Na základě tohoto rozhodnutí vznikne MSK právní nárok na úhradu části vzniklých nákladů akce prostřednictvím dotace.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
97
Datum konání:
19. 4. 2016
Materiál č.:

10/1
Název:
Průmyslová zóna Nad Barborou – návrh na uzavření dodatku č. 1 ke stávající smlouvě o budoucí kupní smlouvě se společností Asental Land, s.r.o.; informace o pokračující přípravě
Číslo usnesení: 97/7524

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/727 bod 1) ze dne 24. 4. 2014

č. 18/1842 ze dne 25. 2. 2016

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít dodatek č. 1 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě ev. č. 00937/2014/RRC mezi Moravskoslezským krajem a společností Asental Land, s.r.o., IČ 27769143, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout
c) zrušit v usnesení č. 9/727 ze dne 24. 4. 2014 bod 1. písm. c),

d) svěřit radě kraje rozhodování o ukončení smlouvy o budoucí kupní smlouvě za podmínek uvedených v čl. 5.3.1 a 5.3.2 smlouvy ve znění dodatku č. 1 dle bodu 1. tohoto usnesení,

a to za podmínky uzavření dodatku č. 1 ke smlouvě o budoucí kupní smlouvě dle bodu 1. tohoto usnesení

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou

4.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit návrhy dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Miroslav Novák

Termín: 21. 4. 2016
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