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Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení
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Příloha č. 1 - Poskytnutí účelových dotací v rámci dotačního programu   - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Nedoporučené žádosti  - příloha k usnesení č. 2
Příloha č. 3 - Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu MSK  
Příloha č. 4 - Výpis z usnesení výboru pro tělovýchovu a sport   
Příloha č. 5 - Výpis z usnesení výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost  
Předkladatel:
Mgr. Stanislav Folwarczny, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Ivana Odstrčilíková, oddělení mládeže a sportu, odbor školství, mládeže a sportu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 23/2073 ze dne 24. 10. 2017

č. 32/2906 ze dne 27. 2. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017
1.  rozhodlo
poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018 žadatelům dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
neposkytnout účelové dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018 žadatelům dle přílohy č. 2 tohoto usnesení
Důvodová zpráva:

Rada kraje vyhlásila dne 24. 10. 2017 usnesením č. 23/2073 dotační program Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018. Usnesením č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017 schválilo zastupitelstvo kraje rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2018. Na realizaci výše zmíněného dotačního programu v I. výzvě pro předkládání žádostí byla vyčleněna částka 21.000.000 Kč. 

V souladu s usnesením rady kraje č. 23/2073 ze dne 24. 10. 2017 byly žádosti o poskytnutí dotací posuzovány monitorovací pracovní skupinou, zřízenou radou kraje ve složení:

Ing. Martin Štěpánek, Ph.D., člen Výboru pro tělovýchovu a sport

Mgr. Radek Krnáč, člen Výboru pro tělovýchovu a sport

Jiří Vlček, člen Výboru pro tělovýchovu a sport

Lukáš Oprchalský, člen Výboru pro tělovýchovu a sport

Ing. Pavel Matoušek, pracovník oddělení mládeže a sportu, odboru ŠMS

V rámci dotačního programu jsou podporovány tyto priority:

1. Podpora pořádání významných sportovních akcí na území Moravskoslezského kraje v roce 2018 (Priorita 1).

2. Podpora účasti mládežnických týmů na mezinárodních sportovních akcích a soutěžích v zahraničí v roce 2018 (Priorita 2).

Ve stanovené lhůtě pro předkládání žádostí bylo do dotačního programu doručeno 148 žádostí s celkovou požadovanou částkou 18.736.300 Kč. Z uvedeného počtu byly 2 žádosti z dotačního programu stornovány samotnými žadateli.

Kontrola formálních náležitostí a přijatelnosti byla provedena administrátorem na odboru školství mládeže a sportu. Poté byly žádosti posouzeny a vyhodnoceny monitorovací pracovní skupinou dle kritérií stanovených v podmínkách dotačního programu.

Vyhodnocení žádostí monitorovací pracovní skupinou bylo předloženo 12. 2. 2018 výboru pro tělovýchovu a sport a dne 15. 2. 2018 výboru pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost (přílohy č. 4 a 5). Výbor pro tělovýchovu a sport vzal předložené informace na vědomí a doporučil žádosti navržené pro poskytnutí dotací (příloha č. 1) a nedoporučené žádosti (příloha č. 2). Zároveň doporučil převést část nevyčerpaného zůstatku z I. výzvy uvedeného dotačního programu ve výši 4.223.900 Kč na dotační program Podpora vrcholového sportu v MSK v roce 2018. 

Na základě uvedeného navýšení dotačního programu Podpora vrcholového sportu v MSK v roce 2018 bude moci být, po schválení v zastupitelstvu kraje, podpořeno všech 50 žadatelů ve všech kategoriích podporovaných sportů, kteří splnili podmínky dotačního programu. Konkrétní seznam je přílohou materiálu pro radu kraje a následně zastupitelstvo kraje s názvem „Návrh na poskytnutí účelových dotací v rámci dotačního programu Podpora vrcholového sportu v Moravskoslezském kraji pro rok 2018“.

Výbor pro výchovu, vzdělávání a zaměstnanost vzal předložené informace na vědomí.

135 žádostí, které jsou navrženy na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje, bude podpořeno v plné výši. U 2 žádostí je navrženo zkrácení požadované finanční podpory (Arts Club Western – neuznána položka: věcné ceny ve výši 117.500 Kč a SURVIVAL & KUNG FU CLUB KARVINÁ, z.s. – neuznané položky: ceny, nákup soutěžních ploch, náklady VIP hostů v celkové výši 132.000 Kč).

Rozpočtové opatření je nutné provést u 4 příjemců ve výši 247.000 Kč (2 příspěvkové organizace města, 1 obec, 1 obecně prospěšná společnost). U ostatních příjemců jsou navrhované finanční prostředky v rozpočtu kraje na rok 2018 zařazeny na potřebném paragrafu i položce.

Mezi Moravskoslezským krajem a žadateli, kterým schválí zastupitelstvo kraje poskytnutí dotace, budou uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace (viz příloha č. 3), připravené ve spolupráci s odborem právním a organizačním. 

13 neúspěšným žadatelům bude bez zbytečného odkladu sděleno, že jejich žádosti nebylo vyhověno včetně uvedení důvodu (příloha č. 2).

Seznamy podpořených žadatelů a žadatelů, kteří nebyli podpořeni, budou zveřejněny na webových stránkách kraje.

Alokovaná částka na II. výzvu pro předkládání žádostí o dotaci je ve výši 5.000.000 Kč, ke které bude rovněž připočten zůstatek po přerozdělení z I. výzvy, ve výši 466.800 Kč (po schválení převodu částky 4.223.900 Kč na DP „Podpora vrcholového sportu v MSK v roce 2018“).
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
32.

Datum konání:
27. 2. 2018

Materiál č.:

11/10

Název:

Návrh na poskytnutí účelových dotací v rámci dotačního programu „Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018“

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 23/2073 ze dne 24.10.2017

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14.12.2017

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout

poskytnout účelové dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018 žadatelům dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje rozhodnout

neposkytnout účelové dotace z rozpočtu kraje v rámci dotačního programu Podpora významných sportovních akcí v Moravskoslezském kraji a sportovní reprezentace Moravskoslezského kraje na mezinárodní úrovni v roce 2018 žadatelům dle přílohy č. 2 předloženého materiálu s odůvodněním uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje

	na § 3419 -
	Ostatní tělovýchovná činnost
	
	

	pol. 5222 - 
	Neinvestiční transfery spolkům
	o
	   247 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje

	na § 3419 -
	Ostatní tělovýchovná činnost 
	
	

	pol. 5321 - 
	Neinvestiční transfery obcím
	o
	    217 tis. Kč  

	pol. 5221 - 
	Neinvestiční transfery obecně prospěšným společnostem
	o
	    30 tis. Kč


4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1) a 2) tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. Stanislav Folwarczny

Termín: 14. 3. 2018
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