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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 32/2924 ze dne 27. 2. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  bere na vědomí

žádosti o účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  rozhodlo

poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje žadatelům uvedeným v příloze č. 2 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  rozhodlo

pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace a o pověření poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  rozhodlo

poskytnout spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, účelovou neinvestiční dotaci maximálně ve výši 300.000 Kč na projekt „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků - SINEC z.s. na rok 2018“ s časovou použitelností od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace a o pověření poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Rada kraje svým usnesením č. 9/659 ze dne 14. 3. 2017 rozhodla o uzavření Memoranda o spolupráci v oblasti sociálního podnikání, které bylo dne 13. 4. 2017 podepsáno mezi Moravskoslezským krajem a Klastrem sociálních inovací a podniků - SINEC z.s. (dále jen Klastr). Memorandum bylo uzavřeno za účelem podpory sociálního podnikání a zaměstnávání obtížně zaměstnatelných skupin obyvatel Moravskoslezského kraje.

Moravskoslezský kraj patří dlouhodobě ke krajům s vysokou mírou nezaměstnanosti. S ohledem na tuto skutečnost činí Moravskoslezský kraj řadu kroků s cílem snížit míru nezaměstnanosti napříč regiony i odvětvími. Klastr v Moravskoslezském kraji rozvíjí síť sociálních podniků se záměrem zaměstnávat osoby, které jsou na běžném pracovním trhu pro svůj sociální či zdravotní handicap výrazně znevýhodněné.
K bodu 1, 2, 3 a 4 návrhu usnesení

Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s.
Písemností přijatou dne 11. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátil spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. (dále jen „Klastr“), IČO 02307651, se sídlem U Studia 2654/33, 700 30 Ostrava, s žádostí o poskytnutí účelové neinvestiční dotace ve výši 300 tis. Kč na projekt s názvem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2018“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

 

Klastr na území Moravskoslezského kraje působí od roku 2013 a sdružuje 52 členů z řad sociálních podniků, neziskových organizací či stakeholderů sociálního podnikání v regionu.

Hlavním cílem Klastru je napomáhat růstu sociální ekonomiky v Moravskoslezském kraji cestou rozvoje sociálních podniků, zvyšováním zaměstnanosti sociálně ohrožených skupin a stimulace sociálních inovací vycházejících z jejich potřeb.

Žadatel k projektu uvádí, že z dotace bude spolufinancovat provoz kanceláře, která zajišťuje nezbytné poradenské služby a asistenční služby pro své členy, hájí zájmy svých členů a přispívá svou činností k rozvoji sociálního podnikání a zprostředkovaně k tvorbě a udržitelnosti pracovních míst pro osoby se specifickými potřebami – zdravotním, sociálním znevýhodněním či kombinací těchto znevýhodnění. Dotace bude použita na nákup kancelářských potřeb, pronájem kanceláře, telefony a internet, mzdové náklady včetně zákonných odvodů z mezd a na cestovné.
 

Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 300 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.

 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem  Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 360/2012 ze dne 25. dubna 2012 o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis udílenou podnikům poskytujícím služby obecného hospodářského zájmu, zveřejněno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. 4. 2012 v částce L 114 (dále jen „Nařízení Komise (EU) č. 360/2012“), spočívající v realizaci projektu dle této smlouvy (dále též „služba obecného hospodářského zájmu). Dotace bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. Zároveň je nezbytné v kontextu výše uvedeného pověřit Klastr výkonem služby obecného hospodářského zájmu v souladu s výše uvedeným nařízením Komise EU.

 
V období let 2015 – 2017 byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli finanční prostředky v celkové výši 5.200.000 Kč.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Ergon – sociální podnik, z.s.

Písemností přijatou dne 12. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátil spolek Ergon – sociální podnik, z.s. (dále jen „Ergon“), IČO 26640899, se sídlem Vělopolská 243, 737 01 Český Těšín, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 350 tis. Kč na projekt s názvem „POŘÍZENÍ BALÍCÍ LINKY PRO ERGON“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

 

Ergon na území Moravskoslezského kraje působí od roku 2004 a je významným zaměstnavatelem osob se zdravotním postižením v regionu. Zaměstnává 228 zaměstnanců, z nichž je 207 osob se zdravotním postižením.
Spolek je dobrovolným a nezávislým subjektem sdružujícím fyzické a právnické osoby, které se chtějí podílet na zlepšování společenského postavení osob ohrožených sociálním vyloučením prostřednictvím podpory jejich uplatnění na trhu práce.

Žadatel žádá o dotaci na nákup balící linky, jejíž pořízení napomůže zaměstnancům se zdravotním postižením ulehčit práci a rovněž dojde ke zvýšení objemu zakázek. Díky tomuto projektu Ergon vytvoří 4 nová pracovní místa pro osoby se zdravotním postižením. 

 
Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 350 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.

 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem  Ergon – sociální podnik, z.s., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu blokové výjimky dle nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem, které bylo vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187. Dotace bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
 
V období let 2015 – 2017 byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli finanční prostředky v celkové výši 735 tis. Kč.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

DEMOPANELY s.r.o.

Písemností přijatou dne 5. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost DEMOPANELY s.r.o., IČO 04599691, se sídlem Jezdecká 1915/21, 792 01 Bruntál, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace na projekt s názvem „Linka na lepení magnetů“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

 

Společnost DEMOPANELY s.r.o. vznikla v roce 2015. Společnost má podánu žádost v Operačním programu Zaměstnanost, výzvě 129 k sociálnímu podnikání na vznik provozu montáže a lepení magnetů, jež bude od 1. 4. 2018 realizovat s obchodním partnerem Feromagnety s.r.o. na základě pětiletého již uzavřeného kontraktu. K uvedenému datu zaměstná 6 nových zaměstnanců z cílové skupiny osob se zdravotním postižením (v současné době podnik nemá žádné zaměstnance). K tomu, aby sociální podnik mohl vyrábět lepené magnety, je zapotřebí zakoupit karuselovou linku na lepení magnetů, na jejíž pořízení je dotace ve výši 450 tis. Kč v rámci projektu „Linka na lepení magnetů“ požadována.

Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 450 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.
 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude s organizací DEMOPANELY s.r.o., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
 
V období let 2015 – 2017 nebyly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli žádné finanční prostředky.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

CHRPA sociální firma Slezské diakonie o.p.s.

Písemností přijatou dne 12. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost CHRPA sociální firma Slezské diakonie o.p.s. (dále jen „CHRPA“), IČO 27839087, se sídlem Dvořákův okruh 298/21, 794 01 Krnov, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace na projekt s názvem „Podpora prodeje a rozvoj CHRPY Krnov“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
 

Společnost CHRPA je zaměstnavatelem osob se zdravotním postižením již od roku 2008. V současné době zaměstnává 32 osob, z toho je 26 osob se zdravotním postižením. Společnost vyrábí bytové doplňky a dárkové a reklamní předměty. Vše se vyrábí ručním malováním na různé materiály nebo pomocí laserové gravírky. Společnost má dvě vlastní prodejny, jednu v Krnově a jednu v Ostravě. Dále výrobky společnosti odebírají zákazníci z celé České republiky. 

Požadovaná dotace ve výši 250 tis. Kč na projekt „Podpora prodeje a rozvoj CHRPY Krnov“ bude využita na nákup osobního automobilu kombi. Realizací daného projektu dojde k vytvoření nového pracovního místa obchodního zástupce, čímž dojde k oslovení více potenciálních zákazníků, k efektivnější komunikaci se zákazníkem a k získání přímých objednávek s následnou dopravou. 

Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 250 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.
 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude s organizací CHRPA sociální firma Slezské diakonie o.p.s., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
 
V období let 2015 – 2017 nebyly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli žádné finanční prostředky.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

P&A Thrax, s.r.o.

Písemností přijatou dne 8. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost P&A Thrax, s.r.o. (dále jen „Thrax“), IČO 28657985, se sídlem Holubova 1204/27, 703 00 Ostrava, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace na projekt s názvem „Plnicí linka“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
 

Společnost Thrax je sociálním podnikem, který zaměstnává 6 zaměstnanců, z nichž 4 jsou z cílové skupiny dlouhodobě nezaměstnaných s dalšími sociálními exkluzemi a 2 osoby se zdravotním postižením. Podnik se zabývá suchou výrobou sportovních suplementů a doplňků stravy, výrobou stravy pro osoby s poruchami příjmu potravy. 

Požadovaná výše dotace na projekt „Plnicí linka“ činí 350 tis. Kč a bude použita na pořízení UHV plnicí linky, čímž dojde k rozšíření suché výroby o výrobu naplněných tekutých výrobků. Uvedená linka umožní plnění plastových lahví různých velikostí, s příchutěmi i bez příchuti, sycených i nesycených, o objemu od 300 ml do 2 l. Zahájením uvedené výroby dojde k vytvoření 4 nových pracovních míst pro osoby se zdravotním postižením v termínu od 1. 4. 2018, čímž společnost dosáhne zaměstnanosti více než 50 % osob se zdravotním postižením.

 
Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 350 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.

 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností P&A Thrax, s.r.o., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu blokové výjimky dle nařízení Komise (EU) č. 651/2014 ze dne 17. června 2014, kterým se v souladu s články 107 a 108 Smlouvy prohlašují určité kategorie podpory za slučitelné s vnitřním trhem, které bylo vyhlášeno v Úředním věstníku Evropské unie dne 26. června 2014 v částce L 187. Dotace bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
 
V období let 2015 – 2017 nebyly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli žádné finanční prostředky.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

RA Dynamics s.r.o.

Písemností přijatou dne 6. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost RA Dynamics s.r.o., IČO 05458170, se sídlem Hlinka č.p. 25, 793 99 Hlinka, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace na projekt s názvem „Nákup 3D tiskárny“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
 

Společnost RA Dynamics s.r.o. je sociální podnik, který začíná působit v osoblažském regionu. Předmětem činnosti společnosti je zaměstnávání a sociální začleňování osob znevýhodněných na trhu práce a podpora regionálních potřeb Bruntálska. V současné době žadatel zaměstnává jednoho zaměstnance na obsluze vstřikovacího lisu. V roce 2018 společnost zakoupí další dva lisovací stroje, čímž dojde k zajištění výroby, na níž má společnost již nyní poptávku. Součástí komplexní nabídky pro zákazníky bude vytvoření 3D modelu – prototypu jimi požadovaného výrobku.

Požadovaná výše dotace na projekt „Nákup 3D tiskárny“ činí 450 tis. Kč a bude použita na pořízení 3D tiskárny, na které bude možné vytvořit takovýto 3D model. Realizací daného projektu dojde k vytvoření 4 nových pracovních míst pro osoby dlouhodobě nezaměstnané. 

Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 450 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.
 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností RA Dynamics s.r.o, uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
 
V období let 2015 – 2017 nebyly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli žádné finanční prostředky.

 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

TRIANON, z.s.

Písemností přijatou dne 14. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátil spolek TRIANON, z.s., IČO 26621908, se sídlem Na Horkách 1701, 737 01 Český Těšín, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace na projekt s názvem „Modernizace chráněného provozu „Separace pro recyklaci“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
 

Spolek TRIANON, z.s. je organizací dlouhodobě zaměstnávající přes 90 % osob se zdravotním postižením. Zdravotně postižení zaměstnanci se v rámci provozu věnují demontáží vysloužilých elektrických zařízení a jednodruhových plastů, separaci materiálů dle recyklačních značek a zpracování vytříděných materiálů pro další ekonomické využití. Provoz funguje více než 13 let a za svou historii poskytl pracovní příležitost více než 50 zaměstnancům z řad osob se zdravotním postižením. Aktuálně je v provozu zaměstnáno 25 osob se zdravotním postižením. 

Stávající provoz se potýká s problémy spočívajícími především v nízkém výkonu a efektivitě práce handicapovaných zaměstnanců a také v ne zcela vyhovujících provozních prostorách. V rámci provozu jsou současné zakázky realizovány výhradně manuální prací bez využití profesionálnějších zařízení a techniky a v zimním období není zcela možné pracovat v nevytápěné hale. Tato omezení brání dalšímu rozvoji provozu a vytváření dalších pracovních příležitostí pro osoby se zdravotním postižením. 

Požadovaná výše dotace na projekt „Modernizace chráněného provozu „Separace pro recyklaci“ činí 350 tis. Kč a bude použita na pořízení páračky kabelů a elektrického paletového vozíku a dále na rozvody tlakového vzduchu a vytápění provozní haly včetně projektové dokumentace.

 
Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 350 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.

 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se spolkem TRIANON, z.s.., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
V období let 2015 – 2017 byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli finanční prostředky v celkové výši 586 tis. Kč.
 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

ZELENÁ DÍLNA s.r.o.

Písemností přijatou dne 5 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost ZELENÁ DÍLNA s.r.o., IČO 28586719, se sídlem Jezdecká 1915/21, 792 01 Bruntál, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 250 tis. Kč na projekt s názvem „Nákup vysokozdvižného vozíku“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).
 

Společnost ZELENÁ DÍLNA s.r.o. je již 12 let sociálním podnikem. Od počátku své existence se zaměřuje na zaměstnávání osob se zdravotním postižením s dalšími sociálními znevýhodněními. Podnik se zabývá ekologickou recyklací odpadního elektrického a elektronického materiálu. Za svou činnost získal od Nadačního fondu Dalkia cenu za nejlepší ekologický projekt desetiletí. 

Dodávky odpadního materiálu k recyklaci jsou baleny v kovových či plastových klecích, které nelze ručně sundat z nákladního vozu, ani je ručně nakládat. Z důvodu zajištění všech činností podle nových přístupů systému a zvyšujícího se množství přijatých zařízení je nutné zakoupit vysokozdvižný vozík. Jeho nákupem rovněž vzniknou dvě nová pracovní místa pro osoby se zdravotním postižením.

 
Za účelem podpory uvedeného projektu ve výši 250 tis. Kč je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.

 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností ZELENÁ DÍLNA s.r.o., uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 

Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
V období let 2015 – 2017 nebyly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli žádné finanční prostředky.
 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

JINAK, o.p.s.

Písemností přijatou dne 8. 12. 2017 se na vedoucího odboru sociálních věcí Mgr. Daniela Rychlika obrátila společnost JINAK, o.p.s., IČO 01606085, se sídlem Brantice č.p. 220, 793 93 Brantice, s žádostí o poskytnutí účelové investiční dotace ve výši 50 tis. Kč na projekt s názvem „Kávovar do JINAKavárny“ (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

 

Společnost JINAK, o.p.s. působí v sociální oblasti od roku 2013. V březnu 2017 byla zahájena činnost v JINAKavárně. Jedná se o dětskou hernu s kavárnou, která má v Opavě několikaletou historii. V JINAKavárně je zaměstnáno více než 10 osob se zdravotním postižením. Se zaměstnanci pracuje pracovní asistent – mistr a jedná s nimi pracovní koordinátor. Tyto osoby pomáhají zaměstnancům upevňovat si pracovní dovednosti a návyky. 

K celkovému provozu kavárny by pomohl profesionální kávovar, který umožní rychlejší výrobu kvalitnější kávy, a tím udržení si návštěvníků a zajištění pracovních míst pro zaměstnance. Z uvedených důvodů společnost JINAK, o.p.s. žádá o individuální dotaci, která bude použita právě na pořízení profesionálního kávovaru.

Za účelem podpory uvedeného projektu je navrhováno použít finanční prostředky alokované ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 na akci „Podpora aktivit sociálního podnikání v Moravskoslezském kraji“ v rámci odvětví sociálních věcí.
 

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne o poskytnutí dotace, bude se společností JINAK, o.p.s. uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, jejíž návrh byl zpracován v součinnosti s odborem právním a organizačním (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). 
Dotace bude poskytnuta v režimu podpory de minimis ve smyslu Nařízení Komise (EU) č. 1407/2013 ze dne 18. 12. 2013, o použití článků 107 a 108 Smlouvy o fungování Evropské unie na podporu de minimis (publikováno v Úředním věstníku Evropské unie dne 24. 12. 2013 v částce L352) a bude poskytnuta jednorázově do 30 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy. 
V období let 2015 – 2017 byly z rozpočtu Moravskoslezského kraje poskytnuty žadateli finanční prostředky v celkové výši 9.716.100 Kč.
 

Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči kraji a není ze strany kraje vůči němu vedeno nebo zahájeno žádné řízení o porušení rozpočtové kázně.

Výbor sociální zastupitelstva kraje projednal žádosti o individuální dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a usnesením č. 14/125 ze dne 12. 2. 2018 (viz příloha č. 4 předloženého materiálu) doporučil poskytnout individuální dotace žadatelům dle přílohy č. 2 předloženého materiálu. Dále doporučil pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. a poskytnout mu účelovou neinvestiční dotaci ve výši 300 tis. Kč. 

V případě schválení individuálních dotací zastupitelstvem kraje bude s jednotlivými žadateli uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje (viz příloha č. 3 předloženého materiálu). Návrh smlouvy o poskytnutí dotace byl zpracován ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

Stanovisko předkladatele

Na základě výše uvedených skutečností předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout o poskytnutí:
· investiční dotace organizaci Ergon – sociální podnik, z.s., ve výši 350 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „POŘÍZENÍ BALÍCÍ LINKY PRO ERGON“, 

· investiční dotace organizaci DEMOPANELY s.r.o., ve výši 450 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Linka na lepení magnetů“,

· investiční dotace organizaci CHRPA – sociální firma Slezské diakonie o.p.s., ve výši 250 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Podpora prodeje a rozvoj CHRPY Krnov“,

· investiční dotace organizaci P&A Thrax, s.r.o., ve výši 350 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Plnicí linka“,

· investiční dotace organizaci RA Dynamics s.r.o., ve výši 450 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Nákup 3D tiskárny“,

· investiční dotace organizaci TRIANON, z.s., ve výši 350 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Modernizace chráněného provozu „Separace pro recyklaci“,

· investiční dotace organizaci ZELENÁ DÍLNA s.r.o., ve výši 250 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Nákup vysokozdvižného vozíku“,

· investiční dotace organizaci JINAK, o.p.s., ve výši 50 tis. Kč, účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Kávovar do JINAKavárny“

a dále rozhodnout o uzavření smlouvy o poskytnutí dotace s výše uvedenými subjekty.

Dále předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu organizaci Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. a rozhodnout o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 300 tis. Kč, účelově určené k úhradě uznatelných nákladů souvisejících s projektem „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků – SINEC z.s. na rok 2018“ a rozhodnout o uzavření smlouvy o poskytnutí dotace.

{Konec důvodové zprávy}
 
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
32
Datum konání:
27. 2. 2018
Materiál č.:
12/6
Název: 
Návrh na poskytnutí účelových dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2018 v odvětví sociálních věcí
Číslo usnesení: 
32/2924

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017

1.  bere na vědomí

žádosti o účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje žadatelům uvedeným v příloze č. 2 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout pověřit poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu spolek Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace a o pověření poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

4.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout spolku Klastr sociálních inovací a podniků – SINEC z.s., IČO 02307651, účelovou neinvestiční dotaci maximálně ve výši 300.000 Kč na projekt „Podpora rozvoje Klastru sociálních inovací a podniků - SINEC z.s. na rok 2018“ s časovou použitelností od 1. 1. 2018 do 31. 12. 2018 a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí dotace a o pověření poskytováním služeb obecného hospodářského zájmu dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje žádosti dle bodu 1. a doporučení dle bodů 2., 3. a 4. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: Jiří Navrátil, MBA

Termín: 14. 3. 2018
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