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Číslo zasedání: 8 



Datum konání: 14.6.2018

               
Materiál č.: 9/8



Název: Návrh na uzavření Smluv o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace v rámci projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Seznam partnerů projektu  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Návrh Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace   
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Kateřina Kuligová, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 39/3470 ze dne 29. 5. 2018

1.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční dotace partnerům projektu dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu na realizaci aktivit projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“ realizovatelného v rámci Operačního programu potravinové a materiální pomoci, s časovou použitelností od 1. 9. 2018 do 30. 6. 2019

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu připravuje projekt „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“ financovatelný z Operačního programu potravinové a materiální pomoci, specifický cíl – Potravinová deprivace dětí ve vážné sociální nouzi – Obědy do škol.

Cílem projektu je zajistit ve školním roce 2018/2019 stravování pro děti/žáky v hmotné nouzi, kteří se vzdělávají v mateřských školách, základních školách a víceletých gymnáziích v Moravskoslezském kraji. Mimo tohoto primárního cíle sleduje projekt i další cíle sekundární: zvýšení školní docházky u cílové skupiny, účast na předškolním vzdělávání, účast na odpoledních zájmových aktivitách a celkovou integraci do společnosti. Celkem se předpokládá vydat cca 703 tis. hlavních jídel v zařízeních školního stravování v hodnotě cca 21 mil. Kč.
 

Popis podporovaných (povinných) aktivit:

(        Nákup potravin, příprava hotových jídel a jejich poskytování partnerskými organizacemi, které zajišťují stravování dětem/žákům (v souladu s platnou legislativou), které zde navštěvují vzdělávání v rámci povinné školní docházky či předškolního vzdělávání.

(        Stravné je hrazeno formou úhrady jednotkových nákladů (ceny stravného hrazeného zákonnými zástupci) stanovených na základě platné legislativy ve vnitřních dokumentech škol nebo zařízení školního stravování (školní řád/vnitřní řád zařízení školního stravování), zapojených do projektu. V případě, že zařízení školního stravování/škola pořizuje potraviny prostřednictvím veřejných zakázek, postupuje dle pokynů v příslušné kapitole Pravidel pro žadatele a příjemce v rámci OP PMP SC I.

(        Podpořeným dětem/žákům, které navštěvují zařízení školního stravování zapojená do projektu, je poskytována strava v rozsahu a kvalitě/nutričním složení, jak je stanoveno platnou legislativou.

(        U partnerských organizací jsou z rozpočtu projektu hrazeny náklady na administrativní činnosti vyplývající z poskytování pomoci osobám z cílové skupiny, tedy dětem/žákům, ve výši 5 % z hodnoty schváleného rozpočtu alokovaného na nákup potravin.

 

Projektová žádost byla podána 27. 4. 2018. Způsobilé výdaje projektu budou hrazeny formou ex-ante plateb z 85 % z prostředků FEAD; 15 % z prostředků státního rozpočtu; příjemce 0 %. První zálohová platba může být poskytnuta po vydání právního aktu, a to až do výše 100 % způsobilých výdajů projektu. Přesnou výši této zálohy stanoví řídící orgán v právním aktu.

 

Předpokládaná délka realizace projektu je 12 měsíců (školní rok 2018/2019 a doba na vyúčtování projektu). Začátek realizace je naplánován na 1. 9. 2018.

 

Předpokládaná struktura financování projektu:

Celkové náklady projektu
                                                             21.179,93 tis. Kč

Celkové předpokládané uznatelné náklady projektu
                         20.979,93 tis. Kč

Podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
                 20.979,93 tis. Kč

 

Celkové předpokládané neuznatelné náklady

projektu (kofinancování) 
                                                                      200,00 tis. Kč

 

Neuznatelné náklady souvisí např. se zajištěním školení pro pracovníky škol a zařízení školního stravování ve vztahu k vykazování a zpracování podkladů projektu. Finanční prostředky na úhradu neuznatelných výdajů budou nárokovány v rámci přípravy návrhu rozpočtu na rok 2019. Prostředky na přípravu nových projektů jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2019 – 2021 ve výši 150 mil. Kč.

 

Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

 

Ve fázi udržitelnosti u toho projektu nevzniká potřeba zvýšených výdajů.

 

Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace (příloha č. 2) budou uzavírány s mateřskými školami, základními školami, víceletými gymnázii a také se samotnými zařízeními školního stravování (příloha č. 1). Do projektu se přihlásilo 95 organizací (z toho je 5 organizací příspěvkovými organizacemi Moravskoslezského kraje a bude s nimi uzavřena Smlouva o partnerství a zpracování osobních údajů). S partnery, kteří nejsou příspěvkovými organizacemi kraje, je nezbytné naplnit požadavky zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů.

 

Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace budou uzavřeny před akceptací Rozhodnutí o poskytnutí dotace, neboť jsou povinnou přílohou před vydáním tohoto právního aktu řídícím orgánem. Finanční prostředky budou partnerům poskytnuty na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace.

 

Z výše uvedených důvodů doporučuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout neinvestiční dotace partnerům a uzavřít s nimi Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace v rámci projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“ dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:


39.

Datum konání:

29. 5. 2018
Materiál č.:


9/10
Název:


Návrh na uzavření Smluv o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace a Smluv o partnerství a zpracování osobních údajů v rámci projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“

Číslo usnesení:

39/3470

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout neinvestiční dotace partnerům projektu dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít Smlouvy o partnerství, zpracování osobních údajů a o poskytnutí dotace dle přílohy č. 3 předloženého materiálu na realizaci aktivit projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“ realizovatelného v rámci Operačního programu potravinové a materiální pomoci, s časovou použitelností od 1. 9. 2018 do 30. 6. 2019

3.  rozhodla
uzavřít s partnery projektu dle přílohy č. 2 tohoto usnesení, kteří jsou příspěvkovými organizacemi Moravskoslezského kraje, Smlouvy o partnerství a zpracování osobních údajů dle přílohy č. 4 předloženého materiálu, v rámci projektu „Poskytování bezplatné stravy dětem ohroženým chudobou ve školách z prostředků OP PMP v Moravskoslezském kraji II“ připravovaného do Operačního programu potravinové a materiální pomoci

4.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 14. 6. 2018
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