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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 95/7428 ze dne 5. 4. 2016

1.  rozhodlo
neposkytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje Karvinské hornické nemocnici a.s., IČ 60793490, ve výši 17 mil. Kč na pořízení CT přístroje s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu
2.  schvaluje
obsah odpovědi dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Radě kraje byl doručen dopis společnosti Karvinská hornická nemocnice a.s., se sídlem Zakladatelská 975/22, 735 06 Karviná – Nové Město, IČ 60793490 (dále jen „žadatel“) ze dne 3. 3. 2016, jehož obsahem je žádost o poskytnutí účelové dotace na pořízení nového CT přístroje na radiodiagnostické pracoviště, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu. Žadatel uvádí, že stávající využívaný CT přístroj je používán devět let a je již značně opotřebován a bude nucen provést jeho výměnu.

Dopis žadatele shodného znění byl adresován rovněž zastupitelstvu Moravskoslezského kraje (viz příloha č. 2).

Žadatel ve svém dopise uvádí, že jeho CT přístroj je velmi vytížen, kdy CT vyšetření je prováděno jednak pro pacienty nemocnice, zejména v rámci iktového, neurologického a spondylochirurgického programu, ale i pro pacienty ostatních lékařů na území bývalého okresu Karviná. Cenu pořízení nového CT přístroje vyčíslil žadatel na částku ve výši 20 mil. korun. V dopise se žadatel odvolává na požadavek rovného přístupu ke všem poskytovatelům zdravotních služeb v kraji a závěrem uvádí, že je přesvědčen, že tato účelová dotace přispěje ke zkvalitnění a zpřístupnění zdravotní péče pro obyvatele Moravskoslezského kraje, zejména na Karvinsku.

O přijetí těchto dopisů adresovaným orgánům kraje byl žadatel informován v souladu s „Pravidly pro přípravu návrhů vnitřních předpisů a pravidel pro zpracování a předkládání materiálů pro schůzi rady kraje a zasedání zastupitelstva kraje“.

Dopisem ze dne 17. 3. 2016 vyzval odbor zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje žadatele k doplnění žádosti o účelovou dotaci, neboť dopis žadatele ze dne 3. 3. 2016 nesplňuje zákonné náležitosti žádosti o dotaci dle zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů, tak, aby žádost mohla být předložena k projednání orgánům kraje.

Na základě požadavku žadatel doplnil a specifikoval svou žádost o dotaci, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu. V žádosti mimo jiné upřesňuje výši požadované dotace na částku 17 mil. Kč s tím, že 3 mil. Kč uhradí z vlastních finančních prostředků. Žadatel tak požaduje dotaci, jež má pokrýt 85 % předpokládané ceny přístroje.
K předložené žádosti o dotaci na pořízení CT přístroje lze uvést, že na území bývalého okresu Karviná poskytuje zdravotní služby rovněž Nemocnice s poliklinikou Karviná-Ráj, příspěvková organizace, zřizovaná Moravskoslezským krajem. Tato nemocnice si pořídila nový CT přístroj, jehož financování proběhlo z dotačního programu Ministerstva zdravotnictví. Nový CT přístroj byl pořízen ve výši 14.763 tis. Kč vč. DPH, včetně chladících příslušenství, a v březnu 2016 byl uveden do provozu. Zřizovatel se na pořízení CT přístroje finančně nepodílel. Lze konstatovat, že zabezpečení poskytování zdravotních služeb CT přístrojem na území Karvinska je možno krajskou nemocnicí, což je i v souladu se záměrem kraje začlenit krajské nemocnice do krajské páteřní sítě nemocnic a od tohoto se odvíjející snaha Moravskoslezského kraje primárně zabezpečovat činnost zdravotnických zařízení, jejichž je zřizovatelem.

Dále je možno uvést, že záměrem Moravskoslezského kraje v oblasti zdravotnictví je podporovat v rámci dotační politiky prioritně nestátní neziskové organizace.

Rovněž je potřeba konstatovat, že ve schváleném rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2016 nejsou alokovány finanční prostředky, které by mohly být použity k financování požadované žádosti.

Žádost Karvinské hornické nemocnice a.s. projednal výbor zdravotní na svém jednání dne 22. 3. 2016 a zastupitelstvu kraje doporučuje dotaci neposkytnout – viz příloha č. 4 předloženého materiálu.
Rada kraje usnesením č. 95/7428 ze dne 5. 4. 2016 vzala žádost o dotaci na pořízení CT přístroje na vědomí a doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout neposkytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje Karvinské hornické nemocnici a.s., IČ 60793490, ve výši 17 mil. Kč na pořízení CT přístroje a schválit obsah odpovědi dle přílohy č. 5 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení schůze rady kraje:

Číslo zasedání:
95
Datum konání:
5. 4. 2016
Materiál č.:

7/6
Název:

Žádost Karvinské hornické nemocnice a.s. o poskytnutí účelové dotace na pořízení CT přístroje
Číslo usnesení: 95/7428

Rada kraje

1.  bere na vědomí

dopisy Karvinské hornické nemocnice a.s. ze dne 3. 3. 2016 ve věci žádosti o poskytnutí dotace dle přílohy č. 1 a přílohy č. 2 a doplnění žádosti ze dne 21. 3. 2016 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu
2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout neposkytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje Karvinské hornické nemocnici a.s., IČ 60793490, ve výši 17 mil. Kč na pořízení CT přístroje s odůvodněním uvedeným v důvodové zprávě předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit obsah odpovědi dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jiří Martinek

Termín: 21. 4. 2016
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