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Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Jesika Schneiderková, oddělení dopravy, odbor dopravy a chytrého regionu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3956 ze dne 28. 8. 2018

1. bere na vědomí

zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje veřejnou osobní dopravou linkami městské hromadné dopravy, včetně finančního zajištění, dle předloženého materiálu

1.  rozhodlo
o finančním závazku kraje k zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou pro rok 2019 a následující roky v minimální roční výši dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

2.  rozhodlo
uzavřít smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou s:

a) Statutárním městem Ostravou, IČO 00845451, dle přílohy č. 1 materiálu

b) Statutárním městem Opava a.s., IČO 00300535, dle přílohy č. 2 materiálu

c) Statutárním městem Frýdek-Místek, IČO 00296643, dle přílohy č. 3 materiálu

d) Městem Šenov, IČO 00297291, dle přílohy č. 4 materiálu

e) Obcí Horní Bludovice, IČO 00296686, dle přílohy č. 5 materiálu

Důvodová zpráva:

Orgánům kraje se předkládá materiál, jehož obsahem je zajištění dopravní obslužnosti kraje linkami městské hromadné dopravy, včetně návrhu finančního zajištění v období pro rok 2019 a následující období.

Současný stav

Stanovení rozsahu dopravní obslužnosti na území kraje je dle § 35 odst. 2 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů (dále jen zákon o krajích) vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Rozsah dopravní obslužnosti na období let 2018 a další období byl stanoven usnesením zastupitelstva kraje č. 6/545 ze dne 14. 12. 2017.

Do rozsahu dopravní obslužnosti kraje jsou mimo jiné zahrnuty vybrané autobusové spoje linek městské hromadné dopravy (dále jen MHD) a v drážní dopravě vybrané spoje tramvajové linky č. 5 na traťových úsecích mimo území města Ostravy v úseku Ostrava, Poruba, koupaliště – Vřesina, Nová Plzeň a Ostrava, Krásné Pole – Budišovice, Zátiší.

Provoz linek MHD je financován na základě smlouvy o závazku veřejné služby uzavřené mezi krajem a příslušným dopravcem (ČSAD Frýdek-Místek a.s., ČSAD Havířov a.s., Dopravní podnik Ostrava a.s., Městský dopravní podnik Opava a.s.). Smlouvy s dopravci jsou platné do 31. 12. 2018. Příspěvek kraje dopravcům na rok 2018 činí celkem 29.599.000 Kč (13.809.000 Kč - ČSAD Frýdek-Místek, 600.000 Kč - ČSAD Havířov a.s., 9.230.000 Kč - Dopravní podnik Ostrava a.s. (autobusy), 4.030.000 - Dopravní podnik Ostrava a.s. (tramvaj č. 5), 1.930.000 Kč - Městský dopravní podnik Opava a.s.).

Stávající systém spolufinancování provozu linek MHD bude možný pouze po dobu platnosti smluv o závazku veřejné služby, které má kraj uzavřeny s jednotlivými dopravci, tj. do konce roku 2018. Současně platná legislativa zákon č. 194/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, kterým je sledována adaptace právního řádu ČR na nařízení Evropského parlamentu a Rady (ES) č. 1370/2007 o veřejných službách v přepravě cestujících po železnici a silnici a o zrušení nařízení Rady (EHS) č. 1191/69 a č. 1107/70, zavádí princip regulované soutěže.

Vzhledem k tomu, že linky MHD nejsou předmětem výběrových řízení uskutečňovaných Moravskoslezským krajem a zejména s ohledem na to, že spadají do samostatné působnosti měst, je potřebné pro jejich zachování ze strany Moravskoslezského kraje vymezit podobu budoucí finanční účasti Moravskoslezského kraje na provozu linek MHD pro rok 2019 a následující období.

Návrh řešení

Orgánům kraje se navrhuje, aby otázka příspěvků poskytovaných krajem na provoz linek MHD v Moravskoslezském kraji pro rok 2019 a následující období byla řešena prostřednictvím Smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku za účelem zajištění dopravní obslužnosti na území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou uzavřenou s předmětným městem/obcí, objednatelem provozu MHD (dále jen smlouva). Návrh již byl projednán s předmětnými statutárními městy Ostrava, Opava, Frýdek-Místek, Havířov, městem Šenov a obcí Horní Bludovice.

Smlouvou by se kraj zavázal poskytovat předmětnému městu/obci, jako objednateli dopravy, finanční příspěvek na zajištění dopravní obslužnosti a město/obec by se zavázalo zajistit dopravní obslužnost v dané oblasti a použít výše popsaný finanční příspěvek výhradně na úhradu kompenzace za veřejnou službu v přepravě cestujících dopravci provozující městskou hromadnou dopravu.

Výše příspěvku pro rok 2019 se bude rovnat částce poskytované krajem v roce 2018 navýšené o průměrný roční index spotřebitelských cen (inflaci), který byl vyhlášen Českým statistickým úřadem za předcházející období, tj. za rok 2017. Pro každý následující rok platnosti smlouvy bude částka stanovena analogickým způsobem. Výše finančního závazku pro rok 2019 je 40.597.031 Kč. Celková minimální částka pro rok 2019 a další období je 331.756.186 Kč závislosti na vývoji inflace.

Výchozí částka příspěvku pro statutární město Ostravu a Frýdek-Místek bude zohledněna o změny, které vyplynuly z koncepčního řešení zpracovaného pro výběrové řízení realizované krajem ve Frýdecko-Místecké oblasti (dopravní obslužnost na trase Frýdek-Místek – Krásná bude zajišťována nově MHD Frýdek-Místek) a Hlučínské oblasti (dopravní obslužnost na trase Ostrava – Šilheřovice bude zajišťována nově MHD Ostrava). O uvedenou změnu výkonů je snížen rozsah dopravní obslužnost v rámci soutěžených oblastí Hlučínsko a Frýdecko-Místecko. Jedná se o částku 10.258.056 Kč.
Příměstská oblast bude definována výčtem jednotlivých obcí a rozsahem výkonů v oblasti. Rozdělení dopravního výkonu na území jednotlivých obcí bude výlučně v kompetenci příjemce příspěvku a dotčených obcí. 

Statutární město Havířov s návrhem nesouhlasilo, a proto se navrhuje uzavřít smlouvu o příspěvku s městem Šenov a obcí Horní Bludovice, které vyslovily s daným řešením souhlas.

Legislativní rámec návrhu

Podle evropského práva - nařízení Evropského parlamentu a Rady ES č. 1370/2007 - lze veřejné služby v přepravě cestujících poskytovat přímo místním orgánem, nebo tento uzavře smlouvu o veřejných službách přímo bez výběrového řízení s právně samostatným subjektem, nad kterým bude vykonávat kontrolu. Právo EU pro tento případ používá pojem vnitřní provozovatel a právo veřejných zakázek pojem in-house dodavatel. Rovněž právo veřejných zakázek umožňuje za určitých okolností uzavření smlouvy s třetí osobou bez výběrového řízení (tzv. in-house dodavatelem/dopravcem).

Podle zákona č. 194/2010 Sb., o veřejných službách v přepravě cestujících a o změně dalších zákonů, může obec zajišťovat veřejné služby v přepravě cestujících veřejnou linkovou dopravou mimo svůj územní obvod, pokud je to potřeba pro zajišťování dopravní obslužnosti obce a se souhlasem kraje a obcí, které mají uzavřenou smlouvu o veřejných službách v přepravě cestujících a jejichž územní obvod je zajišťováním služeb dotčen. 

Na rozdíl od předchozí právní úpravy, která byla upravena zákonem č. 111/1994 Sb., o silniční dopravě a zák. č. 266/1994 Sb., o dráhách, již zákon č. 194/2010 Sb., o silniční dopravě v § 3 nerozlišuje mezi základní dopravní obslužností a ostatní dopravní obslužností, definuje již jen jednotnou dopravní obslužnost a předpokládá se, že kraj a obce se ohledně rozdělení dopravní obslužnosti domluví, aniž by zákonodárce měl potřebu tuto domluvu blíže vymezovat. 

Lze tedy konstatovat, že linky, které město/obec zajišťuje či bude zajišťovat místo kraje, lze dle § 3 zákona o veřejných službách považovat za linky, ohledně nichž došlo mezi krajem a obcí k dohodě, kraj je nestanovil jako spadající do svého rozsahu a město je provozuje se souhlasem kraje mimo svůj územní obvod.

Stanovení rozsahu dopravní obslužnosti pro období roku 2019 a další léta bude předmětem samostatného materiálu, který bude vycházet právě z přijatého rozhodnutí orgánu kraje v této věci.

Na základě výše uvedeného se orgánům kraje navrhuje rozhodnout o finančním závazku kraje pro rok 2019 a další období v minimální roční výši dle přílohy č. 6 materiálu a o uzavření smlouvy o poskytnutí finančního příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou dle přílohy č. 1 – č. 5 materiálu.

Statutární město Opava, město Šenov a obec Horní Bludovice s projednaným návrhem smlouvy souhlasily a již zaslaly podepsanou smlouvu společně s doložkou platnosti právního jednání. Se statutárními městy Ostrava a Frýdek-Místek bylo znění smlouvy projednáno a tyto s ním souhlasily, avšak ještě nedošlo k doručení podepsané verze smlouvy, i přesto s ohledem na harmonogram procesu je zcela nezbytné předložit orgánům Moravskoslezského kraje předmětné smlouvy ke schválení. V případě, že by ze strany statutárních měst nebyly doručeny všechny předmětné smlouvy, musel by Moravskoslezský kraj opětovně vstoupit v jednání.

Na základě výše uvedeného je radě kraje předložen návrh usnesení doporučující zastupitelstvu kraje rozhodnout o závazku kraje, jak je uvedeno v příloze č. 6 materiálu z důvodu zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou.

Finanční prostředky na zajištění financování dopravní obslužnosti budou nárokovány v rámci návrhu rozpočtu Moravskoslezského kraje pro jednotlivé roky, na základě schváleného usnesení zastupitelstvem kraje, avšak vždy upraveny o inflační navýšení.

Výdaje na dopravní obslužnost – linkovou dopravu jsou zahrnuty v návrhu rozpočtu na rok 2019 a v návrhu Střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2020 – 2022.

Materiál byl projednán dne 6. září 2018 na 15. jednání výboru pro dopravu a chytrý region zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 7 materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání: 
45
Datum konání: 
28. 8. 2018
Materiál č.: 
6/11
Název: Zajištění dopravní obslužnosti v Moravskoslezském kraji veřejnou dopravou linkami městské hromadné dopravy

Číslo usnesení: 45/3956
Rada kraje
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 6/545 ze dne 14. 12. 2017

1.  bere na vědomí

návrh zajištění dopravní obslužnosti Moravskoslezského kraje veřejnou osobní dopravou linkami městské hromadné dopravy, včetně finančního zajištění, dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout o finančním závazku kraje k zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou pro rok 2019 a následující roky v minimální roční výši dle přílohy č. 6 předloženého materiálu 

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

uzavřít smlouvu o poskytnutí finančního příspěvku na zajištění dopravní obslužnosti území Moravskoslezského kraje městskou hromadnou dopravou s:

a) Statutárním městem Ostrava, IČO 00845451, dle přílohy č. 1 materiálu

b) Statutárním městem Opava, IČO 00300535, dle přílohy č. 2 materiálu

c) Statutárním městem Frýdek-Místek, IČO 00296643, dle přílohy č. 3 materiálu

d) Městem Šenov, IČO 00297291, dle přílohy č. 4 materiálu

e) Obcí Horní Bludovice, IČO 00296686, dle přílohy č. 5 materiálu

4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit informaci dle bodu 1 a doporučení dle bodů 2 a 3 tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 13. 9. 2018
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