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Materiál



Číslo zasedání: 9 



Datum konání: 13.9.2018

               
Materiál č.: 9/9



Název: Návrh na schválení žadatelů o dotaci v rámci dotačního programu „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Seznam žadatelů  
Příloha č. 2 - Smlouva - LBT  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Bc. Jiří Toman, oddělení cestovního ruchu, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
 
k usnesení rady kraje
č. 45/4009 ze dne 28. 8. 2018
 
k usnesení zastupitelstva kraje
č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017
 
1.  rozhodlo
 
poskytnout dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“ dle přílohy č. 1 tohoto usnesení a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
 
Důvodová zpráva:
Rada kraje rozhodla o vyhlášení dotačního programu „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“ a schválila jeho podmínky a návrh smlouvy na své schůzi dne 29. 5. 2018 usnesením č. 39/3487.
Na realizaci tohoto dotačního programu byly ve schváleném rozpočtu kraje na rok 2018 vyčleněny finanční prostředky ve výši 1.529,05 tis. Kč a prostředky na druhé splátky dotací ve stejném objemu jsou součástí Střednědobého výhledu rozpočtu kraje na léta 2019 – 2021. 
 V rámci dotačního programu bylo přijato celkem 14 žádostí s celkovým požadavkem na dotaci ve výši 2.178.700 Kč, viz tabulka níže.
 
	Žádosti podané v dotačním programu
	Žádosti splňující kritéria hodnocení
	Návrh na poskytnutí dotace

	Název
	Počet
	Požadavek na dotaci
	Počet
	Požadavek na dotaci
	Počet
	Návrh na schválení dotace

	Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019
	14
	2.178.700
	14
	2.178.700
	14
	2.178.700


 
Cílem dotačního programu je podpořit úpravu stop lyžařských běžeckých tras na území Moravskoslezského kraje, zkvalitnit podmínky pro běžecké lyžování, rozšířit nabídku cestovního ruchu pro aktivní trávení volného času a zvýšit tak atraktivitu Moravskoslezského kraje pro vyznavače zimních sportů. Cílem je dále vytvořit kvalitně značenou síť lyžařských běžeckých tras. Účelem poskytovaných finančních prostředků je zajistit spolufinancování úpravy stop lyžařských běžeckých tras na území Moravskoslezského kraje a aktivit směřujících k budování, údržbě a zkvalitnění lyžařských běžeckých tras. 
Žádosti byly hodnoceny odborem regionálního rozvoje a cestovního ruchu z hlediska formálních náležitostí a přijatelnosti projektů podle podmínek tohoto dotačního programu schválených radou kraje. Formální nedostatky byly řešeny následným vyzváním žadatelů o doplnění žádostí v souladu s podmínkami dotačního programu. Přijatelnost projektu byla hodnocena prostřednictvím hodnoticích kritérií, která zahrnovala ekonomickou výhodnost projektu nebo zda je subjekt partnerem projektu Beskydské respektive Jesenické magistrály. Rovněž bylo hodnoceno, zda webové stránky subjektu mají jazykové mutace určené zahraničním turistům.
Na poskytnutí dotace je navrženo všech 14 žadatelů. Celkový objem navržených finančních prostředků činí 2.178.700 Kč (příloha č. 1).
V příloze č. 1 jsou uvedeni žadatelé, kteří splňují všechny podmínky dotačního programu jak z hlediska formálních podmínek, tak z hlediska přijatelnosti jejich projektů. Dotace budou mít pouze neinvestiční charakter. V  případě schválení bude dotace vyplacena ve 2 splátkách: 
a)     1. splátka ve výši max. 50 % po nabytí účinnosti smlouvy u 14 žadatelů v celkové výši 1.089.350 Kč v roce 2018,
b)     zbývající podíl dotací ve formě 2. splátky bude vyplacen po předložení a kontrole bezchybného závěrečného vyúčtování dotace v roce 2019.
 
Mezi Moravskoslezským krajem a žadateli, jimž zastupitelstvo kraje rozhodne dotaci poskytnout, budou uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace. Návrh smlouvy o poskytnutí dotace byl schválen radou kraje spolu s podmínkami dotačního programu „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“ (viz příloha č. 2).
Moravskoslezský kraj se bude finančně spolupodílet na úhradě uznatelných nákladů projektů ve výši max. 85 %.
Radě kraje se navrhuje doporučit zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu žadatelům uvedeným v příloze č. 1 a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu. 
 
{Konec důvodové zprávy} 
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:


Datum konání:
28. 8. 2018
Materiál č.:



Název:

Návrh na poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Podpora cestovního ruchu v Moravskoslezském kraji v roce 2018“
Číslo usnesení: 45/4009

Rada kraje

 
k usnesení rady kraje
č. 39/3487 ze dne 29. 5. 2018
 
k usnesení zastupitelstva kraje
č. 6/520 ze dne 14. 12. 2017
 
1. doporučuje
 
zastupitelstvu kraje 
rozhodnout poskytnout dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“ dle přílohy č. 1 předloženého materiálu a uzavřít s těmito žadateli smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
 
 
2. doporučuje
 
zastupitelstvu kraje
rozhodnout dofinancovat dotační program „Úprava lyžařských běžeckých tras v Moravskoslezském kraji v zimní sezóně 2018/2019“ z rozpočtu kraje na rok 2019 ve výši 1.089.350 Kč
2

