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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 1/20 ze dne 10. 11. 2016

č. 8/934 ze dne 14. 6. 2018

1.  bere na vědomí

a) rezignaci Ing. Jiřího Strýčka z funkce člena Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj (příloha č. 1)

b) rezignaci MUDr. Vojtěcha Balcárka, člena zastupitelstva kraje, z funkce člena Výboru sociálního (příloha č. 2)

c) rezignaci Mgr. Josefa Vojvodíka z funkce člena Výboru pro kulturu a památky (příloha č. 3)

2.  volí
a) Ph.Dr. Igora Hendrycha, Ph.D., člena zastupitelstva kraje, členem Výboru pro kulturu a památky

b) Josefa Goreckého členem Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj

c) Ing. arch. Patrika Murína členem Výboru pro kulturu a památky

d) Ing. Lenku Fojtíkovou, členku zastupitelstva kraje, členkou Výboru sociálního
Důvodová zpráva:

Podle § 35 odst. 2 písm. p) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno zřizovat a zrušovat výbory, volit a odvolávat jejich předsedy a členy.

Odboru právnímu a organizačnímu krajského úřadu byla doručena rezignace člena Výboru sociálního zastupitelstva kraje MUDr. Vojtěcha Balcárka ze dne 22. 8. 2018, který je členem zastupitelstva kraje, rezignace člena Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj zastupitelstva kraje Ing. Jiřího Strýčka ze dne 11. 7. 2018, který není členem zastupitelstva kraje, a rezignace člena Výboru pro kulturu a památky zastupitelstva kraje Mgr. Josefa Vojvodíka ze dne 11. 9. 2018, který není členem zastupitelstva kraje.  

Zastupitelstvo kraje bylo na svém předchozím zasedání konaném dne 14. 6. 2018 informováno o rezignaci člena Výboru pro kulturu a památky Ing. Aleše Juchelky.

Politický klub ANO 2011 doporučuje zvolit členem Výboru pro kulturu a památky pana Ph.Dr. Igora Hendrycha, Ph.D., který je členem zastupitelstva kraje, a členem Výboru pro územní plánování a strategický rozvoj pana Josefa Goreckého, který není členem zastupitelstva kraje.

Politický klub ODS doporučuje zvolit členem Výboru pro kulturu a památky pana Ing. arch. Patrika Murína, který není členem zastupitelstva kraje.

Politický klub ČSSD doporučuje zvolit členkou Výboru sociálního paní Ing. Lenku Fojtíkovou, která je členkou zastupitelstva kraje.
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