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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 56/4983 ze dne 12. 2. 2019

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje:

a) statutárního města Ostrava, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

b) SH ČMS - Krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

c) Horské služby ČR, o.p.s., dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  rozhodlo
poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje: 

a) statutárnímu městu Ostrava, IČO 00845451, ve výši 2.573 tis. Kč na úhradu nákladů za služby elektronických komunikací, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

b) SH ČMS - Krajskému sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, IČO 71173846, ve  výši 2.000 tis. Kč na podporu činnosti krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje v roce 2019, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

c) Horské službě ČR, o.p.s., IČO 27467759, ve výši 300 tis. Kč na úhradu uznatelných nákladů na pořízení vybavení pro stanice Horské služby ČR, o.p.s. v oblasti Beskydy a Jeseníky, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

3.  rozhodlo
uzavřít smlouvy o poskytnutí účelových dotací s:

a)
statutárním městem Ostrava, IČO 00845451, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

b)
SH ČMS - Krajským sdružením hasičů Moravskoslezského kraje, IČO 71173846, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

c)
Horskou službou ČR, o.p.s., IČO 27467759, dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

K bodům 1a), 2a) a 3a) návrhu usnesení

Moravskoslezský kraj využívá, pro potřebu zajištění bezpečnosti obyvatel a s tím souvisejících potřeb, složek Integrovaného záchranného systému v každodenním provozu a pro potřebu krizového řízení v době mimořádných událostí s nárůstem intenzity do krizové situace, služeb elektronických komunikací. Tyto služby poskytuje na území města Ostravy akciová společnost Ovanet a.s., se kterou má statutární město Ostrava (dále „SMO“) uzavřenu smlouvu. Součástí této smlouvy jsou i služby, které odebírá pro svou potřebu také Moravskoslezský kraj. 

Jedná se zejména o:

a) Datové propojení datovými okruhy pro výjezdová centra – jedná se o služby poskytované nad metropolitní sítí společnosti Ovanet a.s. využívané Integrovaným bezpečnostním centrem (dále „IBC“). Služby elektronických komunikací jsou využívány především pro zajištění provozu integrovaného záchranného systému na území statutárního města Ostrava, zejména pro hasičský záchranný sbor, Městskou policii Ostrava, Policii ČR a zdravotnickou záchrannou službu. Jednotlivé lokality komunikačních uzlů jsou propojeny optickými vlákny. Důležitou vlastností poskytovaných služeb je plná redundance s automatickým přepínáním provozu, čímž je zajištěna vysoká dostupnost těchto datových služeb. Nezbytným předpokladem pro provoz těchto datových sítí pro složky integrovaného záchranného systému jsou vysoké nároky na dostupnost datových služeb spojené s vysokým stupněm úrovně servisních aktivit souvisejících s dobou odstranění případné poruchy.

b) Hlasové služby – poskytování služeb umožňujících komunikaci jednotlivých pobočkových ústředen. V konkrétním případě se jedná o technologické propojení hlasových systémů jednotlivých vzdálených lokalit. Součástí těchto služeb je poskytnutí „brány“ k sekundárnímu poskytovateli hlasových služeb. Tímto řešením je vytvářen systém umožňující řešit vysokou dostupnost služeb především spjatých s krizovým řízením.

c) Internet – služby umožňující vysokokapacitní přístup k celosvětové síti internet. Tento přístup je využíván jako zdroj privátní datové sítě.

d) Služby městského integrovaného kamerového systému – SMO provozuje integrovaný kamerový systém, ve kterém jsou v současnosti integrovány zdroje z obrazu dopravního kamerového systému, dálnice D1 z oblasti Moravskoslezského kraje, Klimkovického tunelu, včetně obrazových zdrojů provozovaných systémů Městské policie Ostrava. Dílčí součástí jsou zdroje obrazu, které provozují jednotlivé úřady městských obvodů. Tyto systémy nabízí možnosti poskytování z pohledu statických kamer a pohledy z kamer, které je možno vzdáleně ovládat. Součástí těchto poskytovaných služeb je 30denní archiv pořízených záznamů. Využití těchto služeb kamerových dispečerských pracovišť je technologicky umožněno IBC.

e) Videokonference – služby spojené s přenosem multimediálního obsahu. Jedná se o služby, které jsou automaticky aktivovány s potřebami pořádání videokonferenčních přenosů mezi lokalitami, kde je tato potřeba definována. Z pohledu datových přenosů se jedná o rezervaci příslušného pásma. Aktivace všech síťových zdrojů je prováděna na vyžádání a síťový provoz je prioritně připraven pro zapracování těchto informací. Ve společnosti má tato služba produktové označení „spící linka“.

Do smlouvy uzavřené mezi statutárním městem Ostrava a společností Ovanet a.s. jsou zahrnuty i přípojné body, využívané Moravskoslezským krajem, resp. také Integrovaným bezpečnostním centrem Moravskoslezského kraje (Zdravotnická záchranná služba kraje, Povodí Odry, Český hydrometeorologický ústav, DIAMO – monitoring výstupu důlních plynů ze starých důlních děl, Ředitelství silnic a dálnic).

K poskytnutí dotace statutárnímu městu Ostrava jsou v odvětví Krizové řízení, na akci „Telekomunikace a datové přenosy pro Integrované bezpečnostní centrum Moravskoslezského kraje“ vyčleněny finanční prostředky ve výši 2.573 tis. Kč na úhradu výše uvedených služeb. 

Neinvestiční dotace bude poskytnuta ve třech splátkách takto:

· první splátka ve výši 573 tis. Kč bude poskytnuta do 21 kalendářních dnů od nabytí účinnosti smlouvy, 

· druhá splátka ve výši 1.000 tis. Kč bude poskytnuta nejpozději do 30. 6. 2019 a

· třetí splátka ve výši 1.000 tis. Kč nejpozději do 30. 9. 2019.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí žádost statutárního města Ostrava o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, rozhodnout o poskytnutí neinvestiční dotace statutárnímu městu Ostrava, se sídlem Prokešovo náměstí 8, 729 30 Ostrava, IČO 00845451, na úhradu nákladů spojených s poskytováním služeb elektronických komunikací pro integrovaný záchranný systém a krizové řízení ve výši 2.573 tis. Kč a uzavřít se statutárním městem Ostrava, smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle předloženého materiálu.

Dotace poskytnuté statutárnímu městu Ostrava v odvětví krizového řízení v předcházejícím období na telekomunikace a datové přenosy pro Integrované bezpečnostní centrum Moravskoslezského kraje:

2015 - 2.573 tis. Kč

2016 - 2.573 tis. Kč

2017 - 2.573 tis. Kč

2018 - 2.573 tis. Kč

K bodům 1b), 2b) a 3b) návrhu usnesení

Na Moravskoslezský kraj se obrátil zástupce SH ČMS – Krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje s žádostí o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 2.000 tis. Kč z rozpočtu kraje.

Sdružení hasičů Čech, Moravy a Slezska – Krajské sdružení hasičů Moravskoslezského kraje (dále jen „Sdružení“) má v současnosti cca 25 000 členů, organizovaných v cca 440 sborech dobrovolných hasičů. Sdružení organizuje pro své členy odbornou přípravu, soutěže hasičů, volnočasové aktivity pro děti a mládež apod. Neinvestiční dotace je Sdružení poskytována každoročně od roku 2007.

Dotace je určena výhradně na úhradu uznatelných výdajů příjemce, které souvisí s následujícími činnostmi příjemce:

a) soutěže v požárním sportu, CTIF, TFA, vyprošťování osob z havarovaných vozidel, podpora fyzické přípravy členů,

b) soutěže hasičské mládeže,

c) pořádání požárně taktických cvičení, ukázek techniky, výstroje a výzbroje, výstav a náborových akcí,

d) prezentace na veřejnosti, výroční setkání, setkání zasloužilých hasičů a činnost hasičů – seniorů,

e) obnova a údržba historické hasičské techniky a udržování hasičských tradic,

f) preventivně výchovná činnost na úseku požární ochrany a ochrany obyvatelstva, 

g) volnočasové aktivity dětí a mládeže s podporou rozvoje táborových aktivit mladých hasičů, vzdělávacích programů mládeže, včetně finanční podpory při zajištění mezinárodních pobytů apod.

h) mezinárodní spolupráce na základě uzavřených dohod o spolupráci,

i) vzdělávání, porady, semináře, konference, kurzy,

j) mezinárodní projekty v oblasti práce s mládeží, vzdělávání, 

k) ostatní osobní náklady (dohody o provedení práce a pracovní činnosti k zabezpečení činnosti Krajského sdružení hasičů a Okresních sdružení hasičů Moravskoslezského kraje).

l) Provozní náklady kanceláře KSH a činnost krajských odborných rad (spotřební materiál, DDHM, služby).

K poskytnutí neinvestiční dotace SH ČMS – Krajskému sdružení hasičů Moravskoslezského kraje jsou v odvětví Krizového řízení na akci „Činnost krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje“ vyčleněny finanční prostředky ve výši 2.000 tis. Kč na jeho činnost.

Neinvestiční dotace bude poskytnuta ve dvou splátkách, první ve výši 1.000 tis. Kč do 30 kalendářních dnů od nabytí účinnosti smlouvy, druhá splátka ve výši 1.000 tis. Kč bude poskytnuta nejpozději do 31. 8. 2019.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí žádost - SH ČMS - Krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, rozhodnout o poskytnutí neinvestiční dotace SH ČMS - Krajskému sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, IČO 71173846, na financování nákladů v souvislosti s akcemi pořádanými Krajským sdružením hasičů Moravskoslezského kraje ve výši 2.000 tis. Kč a uzavřít se SH ČMS - Krajským sdružením hasičů Moravskoslezského kraje, smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle předloženého materiálu.

Finanční prostředky poskytnuté SH ČMS - Krajskému sdružení hasičů Moravskoslezského kraje v předcházejícím období na Činnost krajského sdružení:

2015 – 1.500 tis. Kč

2016 – 1.500 tis. Kč

2017 – 1.900 tis. Kč

2018 – 1.900 tis. Kč

K bodům 1c), 2c) a 3c) návrhu usnesení

Moravskoslezskému kraji byla doručena žádost Horské služby ČR, o.p.s. o poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 300 tis. Kč.

Horská služba ČR, o.p.s. byla založena v roce 2004. Zakladatelem společnosti je Česká republika – Ministerstvo pro místní rozvoj. Základními organizačními jednotkami společnosti jsou oblasti, kterými jsou: Šumava, Krušné hory, Jizerské hory, Krkonoše, Orlické hory, Jeseníky a Beskydy. Oblasti nemají právní subjektivitu. Oblast Beskydy působí v rámci své činnosti na území Moravskoslezského a Zlínského kraje. Oblast Jeseníky pak působí na území Moravskoslezského a Olomouckého kraje. Horská služba je financována ze tří zdrojů: z dotací z veřejných prostředků, darů od třetích osob a příjmů z činnosti a za služby, poskytované společností. V odvětví Krizového řízení jsou na akci „Podpora obcím a organizacím na úseku bezpečnosti a integrovaného záchranného systému (IZS)“ vyčleněny finanční prostředky ve výši 300 tis. Kč k poskytnutí dotace Horské službě ČR, o.p.s. 

Dotace je určena pro Oblast Beskydy (stanice Velký Polom, Javorový, Lysá Hora a Gruň) a pro Oblast Jeseníky (stanice Ovčárna a Karlov pod Pradědem) na pořízení vybavení pro stanice Horské služby.

Finanční prostředky k poskytnutí neinvestiční dotace ve výši 300 tis. Kč jsou alokovány v odvětví Krizového řízení na akci „Podpora organizacím na úseku bezpečnosti a Integrovaného záchranného systému (IZS)“.

Zastupitelstvu kraje je navrhováno vzít na vědomí žádost Horské služby ČR o.p.s., rozhodnout poskytnout neinvestiční účelovou dotaci v celkové výši 300 tis. Kč Horské službě ČR, o.p.s. a uzavřít s tímto subjektem smlouvu o poskytnutí neinvestiční účelové dotace dle předloženého materiálu.

Finanční prostředky poskytnuté Horské službě v předcházejícím období:

2015 – 300 tis. Kč

2016 – 300 tis. Kč

2017 – 300 tis. Kč

2018 – 300 tis. Kč

{Konec důvodové zprávy}
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Návrh na poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje v roce 2019 v odvětví krizového řízení
Číslo usnesení: 56/4983

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  bere na vědomí

žádosti o poskytnutí dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje:

a) statutárního města Ostrava, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

b) SH ČMS - Krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

c) Horské služby ČR, o.p.s., dle přílohy č. 3 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

rozhodnout poskytnout neinvestiční účelové dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje:

a) statutárnímu městu Ostrava, IČO 00845451, ve výši 2.573 tis. Kč na úhradu nákladů za služby elektronických komunikací, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

b) SH ČMS - Krajskému sdružení hasičů Moravskoslezského kraje, IČO 71173846, ve  výši 2.000 tis. Kč na podporu činnosti krajského sdružení hasičů Moravskoslezského kraje v roce 2019, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

c) Horské službě ČR, o.p.s., IČO 27467759, ve výši 300 tis. Kč na úhradu uznatelných nákladů na pořízení vybavení pro stanice Horské služby ČR, o.p.s. v oblasti Beskydy a Jeseníky, s termínem použití v období od 1. 1. 2019 do 31. 12. 2019, dle předloženého materiálu

3.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

uzavřít smlouvy o poskytnutí účelových dotací s:

a) statutárním městem Ostrava, IČO 00845451, dle přílohy č. 4 předloženého materiálu

b) SH ČMS - Krajským sdružením hasičů Moravskoslezského kraje, IČO 71173846, dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

c) Horskou službou ČR, o.p.s., IČO 27467759, dle přílohy č. 6 předloženého materiálu

4.  ukládá

hejtmanovi kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrhy dle bodů 2. a 3. tohoto usnesení

Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.

Termín: 13. 3. 2019
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