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Číslo zasedání: 11



Datum konání: 13.3.2019

               
Materiál č.: 6/9



Název: Návrh na vyslovení souhlasu vlastníka nemovitostí se stavbou I/45 Nové Heřmínovy - Zátor, I. etapa - úpravy napojení silnic III. tříd z důvodu vyvolané investiční činnosti

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Seznam staveb ŘSD ČR, navazující majetkové vypořádání a jejich podmínky  - příloha k usnesení č. 1
Příloha č. 2 - Přehledná situace - Nové Heřmínovy - Zátor, I. etapa - úpravy napojení silnic III. tříd  
Příloha č. 3 - Výpis usnesení 18. jednání Výboru dopravy a chytrý region  
Předkladatel:
Ing. Jakub Unucka, MBA, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Alenka Murasová, zaměstnankyně organizace Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 55/4887 ze dne 29.1.2019

1.  bere na vědomí

že Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Ostrava se sídlem Mojmírovců 597/5, Ostrava-Mariánské Hory bude realizovat stavbu:

I/45 Nové Heřminovy – Zátor, I. etapa – úpravy napojení silnic III. tříd z důvodu vyvolané investiční činnosti

2.  souhlasí
s realizací stavebních úprav silnic č. III/4581, III/4583 a III/4585

3.  rozhodlo
zastupitelstvu kraje

rozhodnout, že po dokončení stavby uvedené v bodě 1. tohoto usnesení bude provedeno majetkové vypořádání dle přílohy č. 1 tohoto usnesení
Důvodová zpráva:

Smyslem navrhovaného usnesení je seznámení orgánů kraje s vůlí stavebníka a žádost o vyslovení souhlasu Moravskoslezského kraje jako vlastníka silnic dotčených stavbami se záměrem stavebních úprav silnic III. tříd vyvolaných přeložkou I/45.

Rozhodování o nabytí a převodu nemovitostí je vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Cílem předloženého návrhu je doporučení rady kraje přijmout rozhodnutí o majetkoprávních úkonech zastupitelstvem kraje.

Zastupitelstvu kraje je vyhrazeno rozhodování o majetkoprávních úkonech kraje, mimo jiné o nabytí a převodu nemovitostí - § 36 písm. a) zákona č. 129/2000 Sb. o krajích ve znění pozdějších předpisů.

Při zajišťování výkonu vlastnických práv kraje k silnicím II. a III. tříd a silničním pozemkům silnic II. a III. tříd, které nabyl kraj do svého vlastnictví podle § 1 odst. 1) písm. a) zákona č. 157/2000 Sb. o přechodu některých věcí, práv a závazků z České republiky do majetku krajů, ve znění zákona č. 10/2001 Sb., je Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, mimo jiné oprávněna po schválení zastupitelstvem kraje majetkově vypořádávat stavby silnic II. a III. tříd včetně jejich součástí a příslušenství.

Navržené usnesení bude současně souhlasem zřizovatele, ve smyslu čl. IX odst. 3 písm. d) zřizovací listiny č.: ZL/300/2001 ze dne 20. 12. 2001, ve znění pozdějších dodatků. 

Soubor staveb Opatření na horní Opavě vyžaduje provedení změn i na silniční síti silnic II. a III. tříd okresu Bruntál.

Jednou ze staveb je i přeložka silnice I/45 v úseku mezi obcí Nové Heřmínovy a obcí Zátor, která je vyvolanou investicí z důvodu návrhu protipovodňových opatření na Horní Opavě a Vodního díla Nové Heřmínovy. Část stávající silnice I/45 se po realizaci Vodního díla Nové Heřmínovy ocitne v území zátopy. Z tohoto důvodu je nutné silnici I/45 přemístit nad úroveň zátopy nádrže Nové Heřmínovy. Stavba přeložky silnice I/45 řeší přeložení stávající části silnice I/45 mimo zátopové území vodního díla Nové Heřmínovy. Na trase přeložky silnice I/45 je několik komunikací III. třídy, které je nutno na novou trasu části silnice I/45 napojit. Investorem stavby je Ředitelství silnic a dálnic ČR.

1) Silnice III/4581 (příloha č. 2) v obci Nové Heřmínovy bude na novou silnici I/45 napojena v nově vybudované okružní křižovatce, která nahradí stávající stykovou křižovatku. Úprava bude provedena v uzlovém bodě 1531A045. Úprava vedení silnice I/45 a silnice III/4581 si vyžádá i zásah do pozemků, které jsou ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Jedná se o pozemky parcela číslo 1845/5, 2030/3, 2030/1 a 1854/4 vše v k.ú. Nové Heřmínovy. Takto dotčené části pozemků budou převedeny na nového vlastníka. Majetkoprávní vypořádání bude provedeno po dokončení stavby na základě geometrického plánu.

2) Silnice III/4583 (příloha č. 2) v obci Zátor - Loučky vede v současné době pod plánovanou přeložkou silnice I/45, nově bude vybudována větev pro připojení na I/45.  Úprava bude provedena v uzlovém bodě 1531A046. Část stávající silnice III/4583 v úseku od stávajícího napojení na silnici I/45 po novou křižovatku se silnicí I/45 bude převedena do místních komunikací a majetkově bude stavba stávající silnice i pozemky převedena na nového vlastníka. Úprava vedení silnice I/45 a silnice III/4583 si vyžádá i zásah do pozemků, které jsou ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Jedná se o pozemek parcela číslo 891 v k.ú. Loučky u Zátoru. Majetkoprávní vypořádání bude provedeno po dokončení stavby na základě geometrického plánu. 

3) Silnice III/4585 (příloha č. 2) v obci Zátor bude nově napojena na přeložku I/45 okružní křižovatkou namísto původní stykové. Úprava bude provedena v uzlovém bodě 1531A047. Úprava vedení silnice I/45 a silnice III/4585 si vyžádá i zásah do pozemků, které jsou ve vlastnictví Moravskoslezského kraje. Jedná se o pozemek parcela číslo 158 v k.ú. Loučky u Zátoru. Pozemky pod novým napojením silnice III/4585, které nebudou ve vlastnictví Moravskoslezského kraje, budou Moravskoslezskému kraji bezúplatně převedeny prosty práv třetích osob.

Stavba části stávající silnice III/4585, včetně pozemku pod ní, se po dokončení stavby stane nepotřebnou pro Moravskoslezský kraj. Majetkoprávní vypořádání bude provedeno po dokončení stavby na základě geometrického plánu.

Zastupitelstvu kraje se doporučuje přijmout usnesení dle návrhů uvedených v předloženém materiálu.
Materiál byl projednán dne 7. 3. 2019 na 18. jednání výboru pro dopravu a chytrý region zastupitelstva kraje. Výpis usnesení je uveden v příloze č. 3 materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
55.
Datum konání:
29. 1. 2019
Materiál č.:

6/5

Název:

Návrh na vyslovení souhlasu vlastníka nemovitostí se stavbou I/45 Nové Heřmínovy – Zátor, I. etapa – úpravy napojení silnic III. tříd z důvodu vyvolané investiční činnosti

Číslo usnesení:
55/4887
Rada kraje

4.  bere na vědomí,

že Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Ostrava se sídlem Mojmírovců 597/5, Ostrava-Mariánské Hory bude realizovat stavbu:

I/45 Nové Heřminovy – Zátor, I. etapa – úpravy napojení silnic III. tříd z důvodu vyvolané investiční činnosti

5.  souhlasí
s realizací stavebních úprav silnic č. III/4581, III/4583 a III/4585

6.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout, že po dokončení stavby uvedené v bodě 1. tohoto usnesení bude provedeno majetkové vypořádání dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

7.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrh k rozhodnutí dle bodů 1. až 3. tohoto usnesení

Zodp.:   Ing. Jakub Unucka, MBA

Termín: 13. 3. 2019
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