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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 56/5001 ze dne 12. 2. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodlo

poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., IČO 26865858, v rámci pověření na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR, ve výši 500.000 Kč na zajištění projektu „Pořízení manažerského informačního systému“, s časovou použitelností od 1. 1. 2019 do 30. 11. 2019, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Dne 28. 1 2019 byla odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje (dále také jen "odbor zdravotnictví") doručena žádost obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., o investiční dotaci na dodávku a implementaci Manažerského informačního systému ICZ AMIS*MIS (dále také jen "MIS") pro potřeby společnosti (viz příloha č. 1).
Žadatel - Bílovecká nemocnice, a.s., zdůvodňuje pořízení MIS svým zájmem o pořízení analytického nástroje pro řízení nemocnice, který již v této době využívají všechny nemocnice zřízené Moravskoslezským krajem. Uvádí, že tento komplexní analytický nástroj napomůže k detailnímu sledování výkonnosti nemocnice dle aktuální úhradové vyhlášky, poskytuje aktuální přehled dle jednotlivých zdravotních pojišťoven a v neposlední řadě poskytuje reporting pro management a zakladatele.

Uvedená předpokládaná doba zavedení systému je leden až listopad roku 2019.

Z pohledu Moravskoslezského kraje (dále také jen „MSK“) představuje MIS systém, který poskytuje zřizovateli/zakladateli zdravotnických zařízení pohled na efektivitu čerpání zdrojů, výkonnost zdravotnických zařízení, umožňující hodnocení kvalitativních ukazatelů poskytované zdravotní péče a současně i porovnávání získaných údajů mezi jednotlivými zdravotnickými zařízeními při stanovení jednotné metodické základny pro hodnocení. Je tedy nezbytné mít k dispozici kvalitní, správně strukturované a validní údaje, získávat tyto údaje z více nemocnic jednotným a standardním způsobem, zároveň je potřebné nalézat i kritické údaje, a získané údaje objektivně vyhodnocovat a porovnávat.

Nejen pro potřeby odboru zdravotnictví bude přínosné pořízení manažerského systému, který bude umožňovat jednotným a centralizovaným způsobem získávat, zpracovávat a porovnávat nejen ekonomická a logistická, ale zejména klinická data. Z tohoto důvodu se jeví jako účelné investovat do dalšího pořízení komplexního manažerského informačního systému, který bude sloužit jak potřebě zdravotnického zařízení, tak i pro posílení analytické a kontrolní funkce odboru zdravotnictví.
Žadatel nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči Moravskoslezskému kraji a není vůči tomuto subjektu vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně. Přehled žádostí o veřejnou finanční podporu z rozpočtu Moravskoslezského kraje v letech 2015-2018 je uveden v příloze č. 3 předloženého materiálu.
V souladu s ustanovením § 36 písm. c) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je zastupitelstvu kraje vyhrazeno rozhodování o poskytování dotací v hodnotě nad 200 tis. Kč jedné fyzické nebo právnické osobě v kalendářním roce, nejedná-li se o účelové dotace z prostředků státního rozpočtu. S ohledem na skutečnost, že se jedná o žádost o poskytnutí dotace ve výši 500 tis. Kč, je návrh na poskytnutí dotace předkládán k rozhodnutí zastupitelstvu kraje.
Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018 schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2019 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu. Finanční prostředky na realizaci uvedeného projektu ve výši 500 tis. Kč jsou alokovány v rozpočtu Moravskoslezského kraje v odvětví zdravotnictví na akci „Manažerský informační systém“.
V této souvislosti a na základě výše uvedeného schválila rada kraje dne 12. 2. 2019 usnesením č. 56/5001 rozpočtové opatření, kterým nedojde k navýšení příjmové ani výdajové strany rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019, ale pouze k přesunu mezi položkami dle platné rozpočtové skladby. Tímtéž usnesením rada kraje doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., účelovou investiční dotaci ve výši 500.000 Kč, z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019, na zajištění projektu „Pořízení manažerského informačního systému“ s časovou použitelností od 1. 1. 2019 do 30. 11. 2019, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 tohoto materiálu.

Finanční prostředky budou Bílovecké nemocnici, a.s., dle smlouvy poskytnuty jednorázovou úhradou ve výši 500.000 Kč ve lhůtě do 15 dnů ode dne nabytí účinnosti této smlouvy. Bílovecká nemocnice, a.s., jakožto příjemce dotace, předloží poskytovateli závěrečné vyúčtování celého realizovaného projektu nejpozději do 31. 12. 2019.

Výše uvedené informace k předloženému materiálu byly projednány ve Výboru zdravotním a preventivní péče zastupitelstva kraje dne 14. 2. 2019 – viz příloha č. 4 předloženého materiálu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
56

Datum konání:
12. 2. 2019
Materiál č.:

8/1
Název:

Žádost obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., o poskytnutí investiční dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje na pořízení manažerského informačního systému a návrh smlouvy o poskytnutí dotace
Číslo usnesení: 56/5001

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  bere na vědomí

žádost obchodní společnosti Bílovecké nemocnice, a.s., IČO 26865858, o poskytnutí investiční dotace na pořízení manažerského informačního systému, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou investiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., IČO 26865858, v rámci pověření na základě smlouvy o závazku veřejné služby a vyrovnávací platbě za jeho výkon č. 03569/2014/ZDR, ve výši 500.000 Kč na zajištění projektu „Pořízení manažerského informačního systému“, s časovou použitelností od 1. 1. 2019 do 30. 11. 2019, a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

snižují

kapitálové výdaje

	na § 3599 -
	Ostatní činnost ve zdravotnictví
	
	

	pol. 6111 -
	Programové vybavení
	o
	500 tis. Kč

	a

zvyšují

kapitálové výdaje

	na § 3522 -
	Ostatní nemocnice
	
	

	pol. 6316 -
	Investiční transfery obecním a krajským nemocnicím – obchodním společnostem
	o
	500 tis. Kč


4.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje doporučení dle bodu 2. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer

Termín: 13. 3. 2019
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