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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost Bílovecké nemocnice, a.s., o poskytnutí návratné finanční výpomoci  
Příloha č. 2 - Návrh smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci Bílovecké nemocnici, a.s.  
Předkladatel:
MUDr. Martin Gebauer, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Daniela Bräuerová, oddělení řízení organizací a zdravotní péče, odbor zdravotnictví

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 58/5224 ze dne 11. 3. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodlo

poskytnout návratnou finanční výpomoc z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 ve výši 3.000 tis. Kč společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, na zajištění provozních výdajů společnosti, se splatností 30. 11. 20219, dle předloženého materiálu

2.  rozhodlo

uzavřít se společností Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci dle bodu 1. tohoto usnesení a přílohy č. 2 předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Obchodní společnost Bílovecká nemocnice, a.s. (dále také jen „nemocnice“, popř. „společnost“), byla založena usnesením zastupitelstva kraje č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005. Jediným společníkem je Moravskoslezský kraj a základní kapitál obchodní společnosti činí 95.320.400 Kč. Bílovecká nemocnice, a.s., je vlastníkem jak movitého, tak nemovitého majetku, který v převážné míře využívá ke své činnosti.

V letech 2016–2018 došlo v nemocnici k realizaci několika investic – jednalo se o otevření oddělení následné péče, oddělení rehabilitace, rekonstrukci plynové kotelny a rekonstrukci hlavního a evakuačního výtahu. Dále byla v roce 2018 společnost nucena realizovat havarijní investiční akci na budově „A“, kde musela být provedena rekonstrukce rozvodů vody v celkové částce cca 1 mil. Kč. Tyto akce by nebylo možné realizovat bez podpory jediného akcionáře – Moravskoslezského kraje, který přispěl ze svých zdrojů na jejich financování.

Co se týče ekonomické situace, v souvislosti se zajištěním financování projektu „Zateplení Bílovecké nemocnice, a.s.“ v současné době nemocnice splácí úvěr se zůstatkem 4,6 mil. Kč, který bude splacen na začátku roku 2020, přičemž měsíční splátky činí 165,5 tis. Kč, plus úrok. V současné době se nemocnice potýká se závazky vyplývajícími z výkonů poskytnutých v referenčním období.
V současnosti společnost žádá o krátkodobou finanční výpomoc pro provozní financování společnosti ve výši 3.000 tis. Kč (viz příloha č. 1). Společnost eviduje závazky za zdravotními pojišťovnami, které vznikly revizí let 2013–2017. Některé své závazky za zdravotními pojišťovnami již byla nemocnice nucena uhradit a dále hradí dle splátkového kalendáře z vyúčtování Všeobecné zdravotní pojišťovny. I přes kladný výsledek hospodaření se výše uvedené skutečnosti negativně projevují na provozním cash-flow.

Bílovecká nemocnici, a.s., žádá historicky poprvé o finanční výpomoc uvedenou formou, tudíž jí návratná finanční výpomoc v minulosti ještě nikdy nemohla být poskytnuta.

Z pohledu odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje, s ohledem na výše uvedené skutečnosti, poměrně stabilní ekonomickou situaci posledních let a relativně pozitivní předpoklad dalšího vývoje, se jeví jako vhodné poskytnout Bílovecké nemocnici, a.s., krátkodobou návratnou finanční výpomoc, která by tímto krokem získala dostatek finančních prostředků pro zajištění plynulého financování nezbytných provozních výdajů a pro překlenutí doby vyúčtování roku 2018 ze strany zdravotních pojišťoven.

Návrh smlouvy o poskytnutí návratné finanční výpomoci je obsažen v příloze č. 2 tohoto materiálu. Smluvně závazný termín připsání prostředků na účet Bílovecké nemocnice, a.s., je definován „ve lhůtě do 20 dnů ode dne nabytí účinnosti smlouvy“. Termín splatnosti návratné finanční výpomoci je stanoven na 30. 11. 2019.

Dopad do rozpočtu kraje

Bílovecká nemocnice, a.s., nemá nesplacené závazky po lhůtě splatnosti vůči Moravskoslezskému kraji a není vůči ní vedeno řízení o porušení rozpočtové kázně.

Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018 (materiál č. 7/1) schválilo rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2019 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.
Rada kraje usnesením č. 58/5224 ze dne 11. 3. 2019 vyčlenila z rozpočtu kraje finanční prostředky ve výši 3.000 tis. Kč s účelovým určením na akci „Půjčené prostředky organizacím vlastněným krajem“. Tyto výdaje na akci budou v roce 2019 kryty vratkou návratné finanční výpomoci od Bílovecké nemocnice, a.s. Navrhovaným rozpočtovým opatřením dojde k navýšení výdajové a příjmové části rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 o 3.000 tis. Kč.

S ohledem na výše uvedené předkladatel navrhuje, aby zastupitelstvo kraje rozhodlo:

· poskytnout návratnou finanční výpomoc z rozpočtu kraje ve výši 3.000 tis. Kč obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., na zajištění provozních výdajů společnosti, se splatností 30. 11. 2019;

· uzavřít se společností Bílovecká nemocnice, a.s., smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci, dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
58

Datum konání:
11. 3. 2019
Materiál č.:

8/7
Název:

Poskytnutí návratné finanční výpomoci obchodní společnosti Bílovecká nemocnice, a.s.
Číslo usnesení: 58/5224

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 4/117 ze dne 28. 4. 2005

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout návratnou finanční výpomoc z rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 ve výši 3.000 tis. Kč společnosti Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, na zajištění provozních výdajů společnosti, se splatností 30. 11. 2019, dle předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít se společností Bílovecká nemocnice, a.s., se sídlem 17. listopadu 538/57, 743 01 Bílovec, IČO 26865858, smlouvu o poskytnutí návratné finanční výpomoci dle bodu 1. tohoto usnesení a přílohy č. 2 předloženého materiálu

3.  rozhodla

vyčlenit neinvestiční finanční prostředky z rozpočtu kraje ve výši 3.000 tis. Kč účelově určené na akci „Půjčené prostředky organizacím vlastněným krajem“

4.  schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se

zvyšují

nedaňové příjmy

	pol. 2412 -
	Splátky půjčených prostředků od podnikatelských nefinančních subjektů – právnických osob
	o
	3.000 tis. Kč

	a

zvyšují

běžné výdaje

	na § 3522 -
	Ostatní nemocnice
	
	

	pol. 5613 -
	Neinvestiční půjčené prostředky nefinančním podnikatelským subjektům-právnickým osobám
	o
	3.000 tis. Kč


5.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje 

předložit návrhy dle bodů 1. až 2. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: MUDr. Martin Gebauer

Termín: 13. 3. 2019
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