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ZASTUPITELSTVO KRAJE












Materiál



Číslo zasedání: 12



Datum konání: 13.6.2019

               
Materiál č.: 7/15



Název: Navýšení profinancování a kofinancování projektu „Památník J. A. Komenského ve Fulneku - živé muzeum“ spolufinancovaného z integrovaného regionálního operačního programu.

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Jaroslav Kania, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Ing. Michaela Bellová, oddělení financování stavebních projektů, odbor investiční a majetkový

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 63/5673 ze dne 28. 5. 2019

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/980 ze dne 13. 9. 2018

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  rozhodlo
změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje č. 9/980 ze dne 28. 08. 2018 výši profinancování a kofinancování projektu „Památník J. A. Komenského ve Fulneku - živé muzeum“ z „37.500.000 Kč“ na  „44.000.000 Kč“

Důvodová zpráva:

Odbor investiční a majetkový je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů Evropské unie. Ve spolupráci s odborem kultury a památkové péče a Muzeem Novojičínska, příspěvkovou organizací byl připraven projekt do Integrovaného operačního programu (dále jen „IROP“).

Předmětem projektu „Památník J. A. Komenského ve Fulneku - živé muzeum“ je celková rekonstrukce objektu národní kulturní památky Památník J. A. Komenského ve Fulneku vč. fasády, interiérů, přípojek, vnitřních technických rozvodů a terasy před objektem. Součástí projektu je rovněž nová expozice památníku.

Profinancování a kofinancování tohoto projektu schválilo zastupitelstvo kraje dne 25. 2. 2016 usnesením č. 18/1906 (materiál č. 11/12) a bylo navýšeno usnesením zastupitelstva kraje č. 6/567 ze dne 14. 12. 2017 (materiál č. 7/13) na 31.500.000 Kč. 

Projektu již byla přiznána dotace v rámci Integrovaného regionálního operačního programu ve výši 25.423.607 Kč.  

Výběrové řízení na zhotovitele stavby bylo poprvé vyhlášeno v únoru 2018, protože zadavatel neobdržel žádnou nabídku, bylo toto výběrové řízení zrušeno. Po modifikaci zadávacích podmínek bylo znovu vyhlášeno v dubnu 2018, byla podána jedna nabídka. Hodnotící komise však po podrobném posouzení nabídky konstatovala, že nabídková cena (22.483.876,11 Kč bez DPH) jediného účastníka výrazným způsobem přesahuje zadavatelem stanovenou předpokládanou hodnotu - 17.487.203 Kč bez DPH, a proto doporučila zadavateli toto výběrové řízení opět zrušit. Vzhledem k této skutečnosti zastupitelstvo kraje ze dne 13. 09. 2018 usnesením č. 9/980 schválilo navýšení profinancování a kofinancování o 6.000.000 Kč, aby mohlo být vyhlášeno nové výběrové řízení na zhotovitele stavby s předpokládanou hodnotou odpovídající současné situaci na trhu stavebních prací a případní uchazeči mohli tuto veřejnou zakázku zařadit do svého plánu práce na rok 2019.

V říjnu 2018 bylo vyhlášeno další výběrové řízení a dne 23. 04. 2019 byla uzavřena Smlouva o dílo se společností TVARSTAV - REAL, s.r.o. za cenu o 3.187.689,27 Kč s DPH nižší než stanovená předpokládaná hodnota. Při obnažení vazných trámů a odstranění konstrukčních vrstev byl u 1. a 2NP, oproti předpokladu projektové dokumentace, zjištěn havarijní stav dřevěných prvků podlahy. Byl objednán posudek na celkové zhodnocení stavebně-technického stavu dřevěných konstrukcí stropů a sanktusové věžky z důvodu napadení biologickými činiteli. Výsledek průzkumu odhalil nevyhovující, místy až havarijní stav stropů nad 1. a 2. NP. Z důvodu cenově náročnější sanace byla navržena výměna stropních prvků. Posudek navrhuje rozsáhlé sanační opatření (sanace krovu a střechy, nové zhotovení stropu nad 1. a 2. NP, výměna nevyhovujících napadených dřevěných prahů, veškeré dřevo ošetřit preventivním nátěrem, nový návrh skladby zateplení stropu).

Při zahájení prací na předmětné stavbě byl zjištěn špatný stav opěrné kamenné zdi, která je v bezprostředním kontaktu s naší stavbou a staticky zajišťuje patu svahu nacházející se nad památníkem. Opěrná zeď je ve vlastnictví města Fulnek, které dle zjištěných informací nemá v blízkém období v plánu řešit její sanaci v podobě zajištění statického posouzení a návrhu jejího zpevnění. Výkopové práce se mají provádět místy v hloubce až 2,0 m pod úrovní stávajícího terénu. Realizace takto hlubokých rýh s vědomím, že opěrná kamenná zeď může být značně nestabilní, je velice riziková (možnost sesuvu svahu na objekt památníku). Na základě výše uvedeného je navrhováno zvolit jiný způsob zajištění odvodu dešťových vod ve dvorní části objektu, a to zřízením odvodňovacího dlážděného žlabu lomovým kamenem, který bude zajišťovat odvod povrchových dešťových vod. Odstranění a zastavení vlhnutí obvodového zdiva od základového zdiva bude řešeno sanační metodou, konkrétně provedením injektáží obvodového zdiva (dvorní část) v kombinaci s použitím vhodné vnější sanační omítky. Jelikož se jedná o národní kulturní památku, jsou jednotlivé postupy a návrhy řešeny s Národním památkovým ústavem.

Celkový objem víceprací a méněprací, které nebylo možné předvídat, byl vyčíslen zhotovitelem na 9.500.000 Kč vč. DPH. Uzavřením dodatku o vícepráce by došlo k překročení výše schváleného profinancování a kofinancování projektu o cca 6.500.000        Kč. Navrhované navýšení profinancování a kofinancování projektu tento nárůst pokrývá. 

Návrh na schválení dodatku č. 1 ke smlouvě o dílo na stavební práce bude předmětem samostatného materiálu po navrhovaném navýšení profinancování a kofinancování projektu. 

Předpokládaná struktura financování:

Celkové předpokládané náklady projektu
44.000.000,00 Kč

Celkové uznatelné náklady projektu
28.248.450,00 Kč

- vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
2.824.850,00 Kč

- podíl Evropské unie a státního rozpočtu (profinancování)
25.423.600,00 Kč

Celkové neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
15.751.550,00 Kč

Poměr uznatelných a neuznatelných nákladů projektu se může v rámci samotné realizace změnit. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je překládána zpravidla jednou ročně.

Zastupitelstvo kraje dne 13. 12. 2018 schválilo svým usnesením č. 10/1083 (materiál č. 7/1) rozpočet Moravskoslezského kraje na rok 2019 a tímto usnesením také svěřilo radě kraje provádění rozpočtových opatření v plném rozsahu.

Dopad na rozpočet:

Navrhovaným rozpočtovým opatřením se příjmová a výdajová stránka rozpočtu Moravskoslezského kraje na rok 2019 nezmění. Plnění vyplývající ze zvýšených potřeb finančních prostředků na realizaci projektu je předpokládáno v roce 2019. Finanční prostředky budou zajištěny rozpočtovým opatřením dle bodu 3) tohoto materiálu z prostředků určených na přípravu projektů spolufinancovaných z evropských finančních zdrojů.

Na základě výše uvedeného je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout změnit usnesení o profinancování a kofinancování projektu dle bodu 1) navrhovaného usnesení.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
28
Datum konání:
28. 05. 2019
Materiál č.:

7/28
Název:

Návrh na navýšení profinancování a kofinancování projektu „Památník J. A. Komenského ve Fulneku - živé muzeum“
Číslo usnesení: 63/5673

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 45/3968 ze dne 28. 8. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 9/980 ze dne 13. 9. 2018

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 1) usnesení zastupitelstva kraje č. 9/980 ze dne 28. 08. 2018 výši profinancování a kofinancování projektu „Památník J. A. Komenského ve Fulneku - živé muzeum“ z „37.500.000 Kč“ na „44.000.000 Kč“ dle předloženého materiálu.

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje
předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje
Zodp.: Ing. Jaroslav Kania
Termín: 13. 6. 2019

3. schvaluje

	rozpočtové opatření, kterým se 

snižují

běžné výdaje 

	na § 3639 -
	Komunální služby a územní rozvoj jinde nezařazené
	
	

	pol. 5169 -
	Nákup ostatních služeb
	o
	6.500,00 tis. Kč

	a zvyšují běžné výdaje

	na § 3322 - 
	Zachování a obnova kulturních památek
	
	

	pol. 5171 - 
	Opravy a udržování
	o
	6.500,00 tis. Kč
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