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Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Jana Švecová, oddělení projektové kanceláře, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
k usnesení rady kraje

63/5687 ze dne 28. 5. 2019

1.  rozhodlo
zahájit přípravu projektu „Výuka pro Průmysl 4.0 II“ předkládaného do Integrovaného regionálního operačního programu s předpokládanými náklady projektu 20.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2020-2022

Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizací projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů. 

Na základě jednání s odborem školství, mládeže a sportu provedl odbor evropských projektů sběr nových projektových námětů. Po jejich projednání a posouzení možností jejich financování z evropských zdrojů je radě kraje a zastupitelstvu kraje předkládán ke schválení návrh na zahájení přípravy projektu „Výuka pro Průmysl 4.0 II“.

V letech 2017 až 2018 byl ve vybraných školách Moravskoslezského kraje úspěšně realizován projekt „Výuka pro Průmysl 4.0“. Cílem projektu byla podpora výuky v progresívní oblasti automatizace, mechatroniky a robotiky.

Cílem navazujícího projektu „Výuka pro Průmysl 4.0 II“ je doplnění robotických pracovišť o rozšiřující příslušenství, jako je např. strojové vidění, senzorické kleště, utahovák, senzory, atd., které dále rozvinou možnosti výuky o další typické úlohy využitelné v praxi zaměstnavatelů a dále pak modernizace učeben Mechatroniky.
Předpokládané náklady projektu jsou ve výši 20 mil. Kč. 

Za předpokladu schválení zahájení přípravy výše uvedeného projektu zastupitelstvem kraje budou zahájeny práce k přípravě projektu k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu (dále jen „IROP). Realizace se předpokládá v období 2020 – 2022. 

Výdaje na přípravnou fázi se odhadují ve výši 200 tis. Kč. Finanční prostředky na přípravnou fázi budou zajištěny z prostředků určených na přípravu projektů, které jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2019. 
Financování vlastní realizace projektu bude řešeno orgány kraje při rozhodování o profinancování a kofinancování projektu. V roce 2019 se na realizaci uvedeného projektu nepředpokládají žádné výdaje. 

V rámci projektů předkládaných do IROP se předpokládá financování formou ex post plateb.

Dle výše uvedeného navrhuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout o zahájení přípravy projektu dle bodů 1) tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo zasedání:
63
Datum konání:
28.5.2019
Materiál č.:

9/1
Název:

Návrh na zahájení přípravy projektu Výuka pro Průmysl 4.0 II
Číslo usnesení: 63/5687

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout zahájit přípravu projektu „Výuka pro Průmysl 4.0 II“ předkládaného do Integrovaného regionálního operačního programu s předpokládanými náklady projektu 20.000.000 Kč a předpokládanou dobou realizace v letech 2020-2022

2.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. navrhovaného usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Jan Krkoška

Termín: 13. 6. 2019
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