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Zpracovatel:

Ing. Lucie Zymová, oddělení ekonomické, odbor sociálních věcí

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 63/5758 ze dne 28. 5. 2019

1.  rozhodlo

povolit rozložení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč subjektu Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava, IČO 68308892, u dotace poskytnuté v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2017 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, na splátky podle splátkového kalendáře dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava se sídlem Mitušova 1330/4, 700 30 Ostrava-Hrabůvka (dále jen „Asociace“) obdržela na základě usnesení zastupitelstva kraje č. 3/215 ze dne 16. 3. 2017 dotaci v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2017 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu ve výši 2.358.000 Kč účelově určenou k úhradě uznatelných nákladů sociálních služeb zařazených v Krajské základní síti sociálních služeb (smlouva č. 01867/2017/SOC). Následnou kontrolou bylo zjištěno, že příjemce čerpal uvedené peněžní prostředky neoprávněně a jejich použitím došlo k porušení ustanovení čl. V. odst. 2 písm. a) uvedené smlouvy, čímž došlo k porušení rozpočtové kázně podle § 22 odst. 2 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů. 

Na základě výše uvedeného byl Asociaci Platebním výměrem č. j. ********** ze dne 5. 12. 2018 uložen odvod za porušení rozpočtové kázně v celkové výši 2.358.000 Kč. Uvedený platební výměr nabyl právní moci dne 8. 1. 2019. Zároveň bylo vyměřeno penále za prodlení s odvodem za porušení rozpočtové kázně uloženým platebním výměrem č. j. ********** ze dne 5. 12. 2018 v celkové výši Kč 1.226.160 Kč.

Zastupitelstvu kraje byla následně předložena Žádost Asociace o prominutí odvodu za porušení rozpočtové kázně a příslušného penále, která byla Moravskoslezskému kraji doručena dne 18. 12. 2018. Zastupitelstvo kraje svým usnesením č. 11/1354 ze dne 13. 3. 2019 (materiál č. 12/1) rozhodlo prominout penále v plné výši podle § 22 odst. 14 zákona č. 250/2000 Sb., o rozpočtových pravidlech územních rozpočtů, ve znění pozdějších předpisů a zároveň neprominout stanovený odvod ve výši 2.358.000 Kč za porušení rozpočtové kázně u dotace poskytnuté Asociaci. Na základě uvedeného usnesení bylo v případě odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč dne 2. 4. 2019 vydáno rozhodnutí č. j. **********.

Dne 9. 4. 2019 byla Moravskoslezskému kraji doručena Žádost o povolení splátkového kalendáře uloženého odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

V žádosti o povolení splátkového kalendáře předseda Asociace, pan Jan Pucher, uvedl, že Asociace není schopna dlužnou částku zaplatit najednou a navrhl měsíční splátku ve výši 20.000 Kč. Akceptování tohoto návrhu by znamenalo splácení pohledávky po dobu 10 let, tedy v období zasahující čtyři funkční období zastupitelstva kraje. S přihlédnutím k této skutečnosti a z hlediska řádného hospodaření s veřejnými prostředky byla za účelem zkrácení délky splatnosti předmětné pohledávky odborem sociálních věcí dne 30. 4. 2019 Asociace oslovena s žádostí o vyjádření k době splácení do 5 let odpovídající měsíčním splátkám ve výši 40.000 Kč. Předseda Asociace, pan Jan Pucher, dne 2. 5. 2019 vyslovil s navrhovanou výší splátky svůj souhlas (viz příloha č. 1 předloženého materiálu).

Asociace v žádosti o povolení splátkového kalendáře uvádí, že dlouhodobě zajištuje sociální služby pro cca 100 zdravotně postižených uživatelů a jejich rodin. Jedná se o osoby s mentálním, fyzickým a kombinovaným postižením a osob s poruchou autistického spektra. Posláním je zmírňovat důsledky zdravotního postižení uživatelů a pomáhat jim a jejich rodinám při veškerých aktivitách běžného života, pomáhat v naplňování jejich práva žít šťastný a plnohodnotný život.

Na základě zohlednění skutečnosti, že se v případě Asociace jedná o subjekt, jehož veřejně prospěšná činnost by v případě požadavku na jednorázovou úhradu dlužné částky mohla být ohrožena, a zároveň na základě souhlasného vyjádření předsedy Asociace ke splátkám ve výši 40.000 Kč měsíčně, je zastupitelstvu kraje v souladu s ustanovením § 156 zákona č. 280/2009 Sb., daňový řád, ve znění pozdějších předpisů, předkládán návrh na povolení rozložení odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč Asociaci na splátky podle splátkového kalendáře dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.

Pokud zastupitelstvo kraje rozhodne Asociaci povolit rozložení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč na splátky, bude odborem podpory korporátního řízení a kontroly vydáno rozhodnutí o povolení rozložení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně na splátky dle splátkového kalendáře (viz příloha č. 2 předloženého materiálu). Nebude-li dodržena náhradní lhůta splatnosti stanovené povinnosti odvodu za porušení rozpočtová kázně podle splátkového kalendáře, bude odvod za porušení rozpočtové kázně bez ohledu na vydané rozhodnutí o splátkách splatný najednou, a to dnem nedodržení stanovené lhůty splatnosti ve splátkovém kalendáři. 

Podle ustanovení § 36 odst. 1 písm. g) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, je rozhodování o dohodách o splátkách s lhůtou splatnosti delší než 18 měsíců vyhrazeno zastupitelstvu kraje.

Žádost o povolení splátkového kalendáře byla předložena k projednání Výboru sociálnímu zastupitelstva kraje na jednání dne 7. 5. 2019. Výbor sociální usnesením č. 28/230 (viz příloha č. 3 předloženého materiálu) doporučuje Zastupitelstvu Moravskoslezského kraje povolit rozložení odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč subjektu Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z. s. Klub Stonožka Ostrava, IČO 68308892 na splátky, podle splátkového kalendáře. Žádost o povolení splátkového kalendáře byla dále dne 28. 5. 2019 projednána radou kraje, která usnesením č. 63/5758 doporučuje zastupitelstvu kraje rozložení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč na splátky podle splátkového kalendáře Asociaci povolit.

Stanovisko předkladatele

Předkladatel doporučuje zastupitelstvu kraje povolit rozložení odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč Asociaci rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava, na splátky podle splátkového kalendáře dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Číslo zasedání:
63.
Datum konání:
28.5.2019
Materiál č.:

12/5
Název:

Žádost organizace Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava o povolení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně ve splátkách
Číslo usnesení: 63/5758

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 11/1354 ze dne 13.3.2019

1.  bere na vědomí

žádost organizace Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava, IČO 68308892, o povolení splátkového kalendáře odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje 

povolit rozložení úhrady odvodu za porušení rozpočtové kázně ve výši 2.358.000 Kč subjektu Asociace rodičů a přátel zdravotně postižených dětí v ČR, z.s. Klub Stonožka Ostrava, IČO 68308892, u dotace poskytnuté v rámci dotačního Programu na podporu poskytování sociálních služeb pro rok 2017 financovaného z kapitoly 313 – MPSV státního rozpočtu, na splátky podle splátkového kalendáře dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 2. tohoto usnesení k rozhodnutí

Zodp. Jiří Navrátil, MBA

Termín: 13. 6. 2019
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