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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

1.  bere na vědomí

otevřený dopis Rady města Orlová k záměru přemístění ZUŠ J. R. Míši do prostorů Gymnázia a Obchodní akademie Orlová dle přílohy č. 1 předloženého materiálu.
2.  schvaluje
obsah odpovědi Radě města Orlová dle přílohy č. 2 předloženého materiálu.
Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje bude na jednání dne 23. 6. 2016 předložena informace náměstkyně hejtmana kraje o záměru využití kapacit budov škol a školských zařízení zřizovaných Moravskoslezským krajem ve městě Orlová, který se týká i organizace ZUŠ J. R. Míši. 

K tomu byl dne 6. 6. 2016 na podatelnu zdejšího úřadu doručen otevřený dopis Rady města Orlová zastupitelstvu kraje (viz příloha č. 1), v němž členové rady města Orlová vyjadřují nesouhlasné stanovisko k záměru přemístění ZUŠ J. R. Míši v Orlové do prostorů Gymnázia a Obchodní akademie Orlová. 
Vzhledem ke skutečnosti, že se obsah otevřeného dopisu rady města týká bodu, který bude zastupitelstvem kraje projednán dne 23. 6. 2016, předkládá se dopis radě kraje i zastupitelstvu kraje na jejich jednání konaná dne 23. 6. 2016 tak, aby byl projednán radou na její schůzi před zasedáním zastupitelstva a zastupitelstvem na jeho nejbližším zasedání.

V souladu s Postupem při vyřizování dopisů určených radě nebo zastupitelstvu je radě kraje předložen k doporučení zastupitelstvu schválit návrh obsahu odpovědi na předmětný dopis (viz příloha č. 2) s tím, aby tato odpověď byla podepsána náměstkyní hejtmana kraje pro oblast školství Mgr. Věrou Palkovou.
{Konec důvodové zprávy}
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