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Materiál č.: 9/21



Název: Návrh na poskytnutí individuální dotace městu Kopřivnice

Druh materiálu:

Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Příloha č. 1 - Žádost města Kopřivnice  
Příloha č. 2 - Smlouva - Město Kopřivnice  
Příloha č. 3 - Výpis z usnesení Komise pro regionální rozvoj, rozvoj venkova a cestovní ruch rady kraje  
Předkladatel:
Jan Krkoška, náměstek hejtmana kraje

Zpracovatel:

Petr Zajac, oddělení regionálního rozvoje, odbor regionálního rozvoje a cestovního ruchu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje
 
k usnesení rady kraje
č. 75/6804 ze dne 25. 11. 2019
 
k usnesení zastupitelstva kraje
č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018
 
1.  bere na vědomí
 
žádost města Kopřivnice, IČO 00298077, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
 
2.  rozhodlo
 
poskytnout investiční dotaci městu Kopřivnice, IČO 00298077, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Řešení území po přestěhování Slovenské strely (u Technického muzea) – projektová příprava“, ve výši 500.000 Kč, maximálně však ve výši 71,42 % celkových uznatelných nákladů, s časovou použitelností od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Dne 12. 11. 2019 byla Krajskému úřadu Moravskoslezského kraje předložena žádost města Kopřivnice (dále jen „žadatel“) o poskytnutí individuální dotace ve výši 500.000 Kč na spolufinancování projektu „Řešení území po přestěhování Slovenské strely (u Technického muzea) – projektová příprava“, viz příloha č. 1.

V roce 1997 byla otevřena budova Technického muzea Tatra, ve kterém je umístěna výstava mapující historii společnosti Tatra. Do roku 2018 byla před budovou muzea umístěna i národní kulturní památka motorový kolejový vůz Slovenská strela, který nyní prochází celkovou rekonstrukcí. Po rekonstrukci bude depozitář vystavěn v areálu v Muzeu automobilů TATRA. V souvislosti s odvezením vozidla Slovenská strela vznikla potřeba celkové úpravy předvstupního prostoru muzea, které se nachází v centrální zóně města. Předmětem projektu je vypracování projektové přípravy úprav veřejného prostranství před vstupem do Technického muzea Tatra.  

Technické muzeum Tatra je jednou z atraktivit, zapojených do projektu Technotrasa, který je nejvýznamnějším produktem cestovního ruchu v našem kraji.

Žadatel se smluvně zaváže předložit podpořený projekt do příslušné výzvy evropského nebo národního dotačního programu, případně jej zrealizuje ze svých zdrojů.

Vzhledem k finanční náročnosti akce požádal žadatel o jeho spolufinancování. Z tohoto důvodu je navrhováno poskytnout účelovou investiční dotaci jednorázovou úhradou ve výši 500.000 Kč.
Dotace nezakládá veřejnou podporu ve smyslu čl. 107 a násl. Smlouvy o fungování Evropské unie.
Přílohou č. 2 tohoto materiálu je návrh smlouvy o poskytnutí dotace, připravený ve spolupráci s odborem právním a organizačním.

Předkládaný návrh na rozhodnutí o poskytnutí dotace byl projednán na 24. jednání Komise pro regionální rozvoj, obnovu venkova a cestovní ruch rady kraje konané dne 14. 11. 2019 (příloha č. 3).
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
 
Číslo schůze: 
75
Datum konání: 
25. 11. 2019
 
Materiál č.: 

9/39
Název: 

Návrh na poskytnutí individuální dotace městu Kopřivnice
 
Číslo usnesení:
75/6804
 
Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1083 ze dne 13. 12. 2018

1.  bere na vědomí

žádost města Kopřivnice, IČO 00298077, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje
rozhodnout poskytnout investiční dotaci městu Kopřivnice, IČO 00298077, na spolufinancování nákladů spojených s realizací projektu „Řešení území po přestěhování Slovenské strely (u Technického muzea) – projektová příprava“, ve výši 500.000 Kč, maximálně však ve výši 71,42 % celkových uznatelných nákladů, s časovou použitelností od 1. 1. 2020 do 31. 12. 2021 a s tímto subjektem uzavřít smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 2 předloženého materiálu
3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje 
předložit zastupitelstvu kraje návrh dle bodu 1. a 2. tohoto usnesení 
Zodp.: Jan Krkoška
Termín: 12. 12. 2019
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