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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesením rady kraje

č. 69/5673 ze dne 9. 6. 2015

č. 102/7854 ze dne 7. 6. 2016
1. rozhodlo
poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Příspěvky na ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015“ Statutárnímu městu Ostrava, Městskému obvodu Nová Bělá, IČO 00845451, ve výši 63.000,-- Kč, dle přílohy č. 1 tohoto usnesení, a uzavřít s tímto žadatelem smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 4 předloženého materiálu
1.  rozhodlo
použít finanční prostředky z Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje  v maximální výši 63.000,--  Kč v souladu s čl. 4 bodem 2 a bodem 3 statutu tohoto fondu dle předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Rada kraje rozhodla svým usnesením č. 69/5673 ze dne 9. 6. 2015 (materiál č. 8/12) o vyhlášení dotačního programu Příspěvky na ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015 (dále v textu  jen „Program“).

Cílem Programu je podpořit účast dětí předškolního věku s trvalým pobytem na území Moravskoslezského kraje v oblasti, kde je dlouhodobě zhoršená kvalita ovzduší, na ozdravných pobytech, a to v ozdravných či ubytovacích zařízeních s cílem regenerace a prevence onemocnění dýchacích cest nacházejících se v oblasti, kde této úrovně znečištění není dosahováno (tzn. mimo oblasti se zhoršenou kvalitou ovzduší). 

Program byl vyhlášen dne 9. 6. 2015 a započetí příjmu žádostí bylo stanoveno na 3. 8. 2015. Program je vyhlášen na dobu dvou topných období, tj. od 1. 10. 2015 do 30. 4. 2016 a od 1. 10. 2016 do 30. 4. 2017. Žádosti jsou přijímány do 3. 8. 2016. 

Zastupitelstvo kraje rozhodlo dne 17. 12. 2015 svým usnesením č. 17/1727 (materiál č.  8/11) poskytnout dotace v rámci Programu žadatelům uvedeným pod body 1. až 8. v příloze č. 2 uvedeného materiálu, současně se usneslo použít finanční prostředky z Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje v maximální výši 2.548,20 tis. Kč. Se všemi  žadateli uvedenými pod body 1. až 8. přílohy č. 2 uvedeného materiálu byly v souladu s podmínkami Programu uzavřeny smlouvy o poskytnutí dotace (viz příloha č. 4 tohoto materiálu).

K  termínu 30. 3. 2016 byla předložena 1 žádost, která byla posouzena odborem životního prostředí a zemědělství z hlediska formální správnosti a podle kritérií vyhlášených v podmínkách Programu. Podmínky Programu byly u této žádosti splněny.  

Na základě hodnocení formální správnosti předložené žádosti, s celkovou výší požadovaných finančních prostředků 63.000,-- Kč, je v souladu s podmínkami Programu předložen zastupitelstvu kraje návrh na poskytnutí dotace v rámci Programu uvedený v příloze č. 1 tohoto materiálu. 

Požadované finanční prostředky jsou v současné době alokovány ve Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje (dále jen „Fond“), který byl nejen za tímto účelem zřízen usnesením zastupitelstva kraje č. 22/1854/III ze dne 14. 12. 2011 (materiál č. 20).

Alokovaná částka pro tento víceletý Program činí 3.000.000,-- Kč.

V případě kladného rozhodnutí zastupitelstva kraje bude zůstatek ve Fondu pro tento Program činit 388.800,-- Kč.

Vzhledem k tomu, že dle podmínek Programu dojde k vyplacení dotace až po předložení vyúčtování prokazujícího realizaci podpořených ozdravných pobytů, bude rozpočtové opatření, kterým dojde k zapojení potřebných finančních prostředků z Fondu (který je veden mimo rozpočet kraje) do rozpočtu kraje, provedeno až poté, kdy bude provedena kontrola tohoto vyúčtování a tudíž bude známa skutečná výše dotace. Podle podmínek Programu jsou příjemci dotace oprávněni čerpat poskytnutou dotaci po částech na základě průběžného vyúčtování, tzn. po realizaci ozdravného pobytu, nebo na základě závěrečného vyúčtování, které je příjemce povinen předložit nejpozději do 15. 7. 2017, resp. do 60 dnů od ukončení posledního ozdravného pobytu. 

Tento návrh byl dne 19. 5. 2016 projednán ve výboru pro životní prostředí zastupitelstva kraje s doporučujícím stanoviskem (viz příloha č. 3 tohoto materiálu).

Na základě výše uvedeného navrhuje rada kraje zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout dotaci v rámci Programu žadateli uvedenému v návrhu usnesení, dle přílohy č. 1 tohoto materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo zasedání:
102


Datum konání:
7.6.2016


Materiál č.:

8/4


Název:

Rozhodnutí o dotacích v rámci dotačního programu „Příspěvky na ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015“
Číslo usnesení: 102/7854

Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 69/5673 ze dne 9. 6. 2015

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci dotačního programu „Příspěvky na ozdravné pobyty ŽPZ/04/2015“ Statutárnímu městu Ostrava, Městskému obvodu Nová Bělá, IČO 00845451, ve výši 63.000,-- Kč, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu, a uzavřít s tímto žadatelem smlouvu o poskytnutí dotace dle přílohy č. 5 předloženého materiálu

2.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout použít finanční prostředky z Fondu životního prostředí Moravskoslezského kraje v maximální výši 63.000,-- Kč v souladu s čl. 4 bodem 2 a bodem 3 statutu tohoto fondu dle předloženého materiálu

3.  ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Mgr. Daniel Havlík

Termín: 23. 6. 2016
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