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1.  bere na vědomí

informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský kraj (dále jen „MSK“) má záměr vybudovat průmyslovou zónu v lokalitě katastrálního území Karviná-Doly. Současným investorem přípravy Průmyslové zóny Nad Barborou (dále jen „PZNB“), tj. žadatelem o vydání územních rozhodnutí, je společnost Asental Land, s.r.o. (dále jen „Asental“).
 
Níže uvádíme shrnutí nejpodstatnějších aktuálních skutečností souvisejících s přípravou PZNB:
 
a) Stav územních řízení nezbytných pro PZNB
 
Všechna územní rozhodnutí nezbytná pro realizaci PZNB již nabyla právní moci:
· Územní rozhodnutí o umístění stavby železniční vlečky – v právní moci, platnost do 2. 12. 2019, podána žádost o prodloužení platnosti.
· Územní rozhodnutí o umístění staveb technické a dopravní infrastruktury – v právní moci, platnost do 13. 5. 2020.
· Územní rozhodnutí ve věci umístění stavby zásobování plynem – v právní moci od 13. 12. 2016, platnost prodloužena na základě žádosti do 2. 7. 2022.
· Územní rozhodnutí o změně využití území pro hrubé terénní úpravy – v právní moci od 5. 9. 2019, platnost do 5. 9. 2021.
 
(pozn.: předchozí vývoj územního řízení, viz důvodové zprávy předchozích mat.)
 
b) Stav odpůrčí žaloby
 
Společnost Asental nabyla do svého vlastnictví na základě smluv uzavřených se společností OKD, a.s. v roce 2014 nemovité věci nacházející se v lokalitě PZNB. Na základě usnesení Krajského soudu v Ostravě je společnost OKD, a.s. ode dne 9. 5. 2016 v úpadku. Insolvenční řízení bylo zahájeno dne 3. 5. 2016. 

 
Dne 9. 5. 2017 podal ustanovený insolvenční správce OKD, a.s. odpůrčí žalobu, jíž se domáhal určení neúčinnosti výše uvedených smluv. Insolvenční správce (žalobce) měl za to, že uzavřením smluv bylo ze strany OKD, a.s. poskytnuto plnění (nemovité věci) za protiplnění, jež je podstatně nižší, než obvyklá cena předmětných nemovitých věcí.
 
Krajský soud v Ostravě vydal dne 28. 2. 2019 rozsudek, kterým odpůrčí žalobu insolvenčního správce v plném rozsahu zamítl. Insolvenční správce podal dne 22. 3. 2019 odvolání proti rozsudku. Odvolací soud, kterým je Vrchní soud v Olomouci, dne 
21. 8. 2019 potvrdil rozsudek krajského soudu v Ostravě ze dne 28. 2. 2019. 
Žalobce využil dne 26. 11. 2019 možnosti podat k Nejvyššímu soudu v Brně dovolání jako mimořádný opravný prostředek. Dovoláním žalobce navrhuje, aby dovolací soud zrušil rozsudek Vrchního soudu v Olomouci ze dne 21. 8. 2019, a rovněž pak rozsudek Krajského soudu v Ostravě ze dne 28. 2. 2019 a věc vrátil soudu prvního stupně, tj. Krajskému soudu v Ostravě k dalšímu řízení. Podané dovolání nemá odkladný účinek.
 
c) Jednání se statutárním městem Karviná
 

Po nabytí právní moci všech nezbytných územních rozhodnutí se zintenzivnila jednání týkající se přípravy PZNB.
 
Vzhledem k orientaci na investice s vyšší přidanou hodnotou a vysoké míře zaměstnanosti bude Česká republika prostřednictvím Ministerstva průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) dotačně podporovat pouze vznik menších průmyslových zón, jejichž výměra nepřesáhne 30 ha.
 
I z tohoto důvodu se jednání nově účastní také zástupci statutárního města Karviná (dále jen „SM Karviná“), které ve svých rozvojových dokumentech uvažuje o přípravě průmyslové zóny o rozloze cca 23 ha.
 
Na posledním jednání uskutečněném dne 3. 12. 2019 za účasti zástupců vlastníka pozemků, SM Karviná a MSK bylo dohodnuto vytvoření projektového týmu, jehož cílem bude zejména specifikace rozsahu předmětného pozemku průmyslové zóny tak, aby vyhověl podmínkám financování z programu připravovaného ze strany MPO. 
 
V tomto projektovém týmu jsou zastoupeni vlastník pozemků, zástupci MSK, SM Karviná, společnosti MSID, a.s. a odborníci podílející se na projekci průmyslové zóny a související inženýrské činnosti.
 
V současné době probíhají jednání projektového týmu, jejichž předmětem je zejména vydefinování rozlohy, technického řešení a vyčíslení nákladů přípravy a realizace průmyslové zóny. Stejně tak probíhá zpracování znaleckého posudku na ocenění předmětných pozemků. Předpokládáme, že výše uvedené výstupy budou známy na konci března 2020.

 

d) Ostatní
 
Realizace PZNB má být spolufinancována z dotačního Programu na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury, který končí 31. 12. 2020. Moravskoslezský kraj požádal Ministerstvo průmyslu a obchodu (dále jen „MPO“) o informaci, v jaké fázi přípravy se nachází nový Program na podporu podnikatelských nemovitostí a infrastruktury, který má nahradit stávající program. 
Nový program byl finalizován koncem roku 2019 a následně byl předložen ke schválení Ministerstvu financí. Podle informací dostupných v době zpracování tohoto materiálu zástupci MPO předpokládají, že nový program bude spuštěn v první polovině roku 2020.
{Konec důvodové zprávy}
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Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje
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2.  doporučuje
 
zastupitelstvu kraje 
vzít na vědomí informace o pokračující přípravě průmyslové zóny Nad Barborou
 
3.  ukládá
 
hejtmanovi kraje
předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje 
Zodp.: prof. Ing. Ivo Vondrák, CSc.
Termín: 5. 3. 2020
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