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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 18/1056 ze dne 26.5.2025

1.  rozhodlo
uzavřít smlouvu o partnerství s finančním příspěvkem dle vzoru v příloze č. 1 předloženého materiálu v rámci projektu „TechSocialcare - Promoting Technical Standards for Assistive Technology in European Social care services“ v rámci programu INTERREG EUROPE, číslo projektu: 03C0809, s partnery projektu dle seznamu v příloze č. 3 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Projekt TechSocialcare - Promoting Technical Standards for Assistive Technology in European Social care services 

V říjnu 2024 byla předložena odborem evropských projektů ve spolupráci s odborem sociálních věcí žádost „TechSocialcare – Promoting Technical Standards for Assistive Technology in European Social care services“ předkládaného do programu INTERREG EUROPE, (dále jen „TechSocialcare“). Tato žádost byla 27. 2. 2025 schválena a Moravskoslezský kraj obdržel partnerskou smlouvu od hlavního partnera ČVUT Praha, Univerzitního centra energeticky efektivních budov. Do projektu je zapojeno 12 partnerů, smlouva o partnerství se uzavírá s 11 partnery. Dalšími partnery pak jsou orgány veřejné správy na národní i regionální úrovni a univerzity z Řecka, Polska, Rumunska, Litvy, Itálie, Bosny a Hercegoviny a Irska:
· Výkonná agentura NSRP – Ministerstvo zdravotnictví – Řecko

· Malopolské vojvodství – Polsko

· Napoca Porolissum Sdružení místních akčních skupin – Rumunsko

· Plánovací region Vidzeme (Livonsko) – Lotyšsko

· Technická univerzita v Rize – Lotyšsko

· Obec Agnone – Itálie

· Institut průmyslových systémů / Athena RC – Řecko

· Institut pro výzkum, vývoj a inovace ASA – Bosna a Hercegovina

· Atlantická technologická univerzita – Irsko

· Ministerstvo zdravotnictví Kanton Sarajevo – Bosna a Hercegovina

Hlavním cílem projektu je výměna zkušeností v oblastech podpory asistivních technologií v sociálních službách a ICT řešení v sociálních službách prostřednictvím vzájemných studijních cest, účastech na mezinárodních workshopech, setkáních zainteresovaných stran apod.

V podmínkách Moravskoslezského kraje bude projekt cílit na digitalizaci v sociálních službách, kdy prioritní je jednak zapojení vybraných příspěvkových organizacích kraje pro pilotní ověření možnosti přínosu digitalizace pro personál sociálních služeb, samotné uživatele, jednak pro Moravskoslezský kraj jako zřizovatele těchto služeb. Zapojeny budou kromě zaměstnanců Moravskoslezského kraje také příspěvkové organizace: Domov Bílá Opava, Domov Letokruhy, Domov Příbor, Fontána, Sírius aj.

Hlavním výstupem projektu bude případné zapracování získaných zkušeností k tématu digitalizace do strategických dokumentů v sociální oblasti (Střednědobý plán rozvoje sociálních služeb a dalších aktivit, Moravskoslezský krajský plán vyrovnávání příležitostí pro občany se zdravotním postižením apod.).

Projekt TechSocialcare bude realizován od 1. 5. 2025 do 31. 7. 2029.

Rozpočet tvoří výdaje na organizaci a účast na společných jednáních s vedoucím partnerem a ostatními projektovými partnery, náklady na studijní cesty, překladatelské služby, organizaci workshopů a regionální konference, publikaci tiskovin, externí poradenství, průzkumy, administraci projektu, mzdové náklady partnera – tj. Moravskoslezského kraje. 

Předpokládaný finanční podíl kofinancování Moravskoslezského kraje je u tohoto projektu ve výši 15 % celkových způsobilých výdajů. Na základě uzavření smlouvy o partnerství získá Moravskoslezský kraj dotaci ze státního rozpočtu ve výši 5 %.

Schválená struktura financování projektu zastupitelstvem kraje usnesením č. 17/1736 ze dne 6. 6. 2024, ve znění usnesení č. 18/1849 z 5.9.2024 je (maximální hodnoty) v EUR za Moravskoslezský kraj pro období 1. 5. 2025 do 31. 7. 2029 (přepočteno pevným kurzem pro rok 2025, tj. 25,185 Kč/EUR): 

Celkové náklady projektu:




155.000 EUR  (3.903.670 Kč)

Celkové uznatelné náklady projektu


155.000 EUR  (3.903.670 Kč)

Vlastní podíl MSK (kofinancování, 15 %)    

  23.250 EUR   (585.550 Kč)

Podíl státního rozpočtu a EU (profinancování, 85 %)
131.750 EUR (3.318.120 Kč)

Předpokládaná struktura financování projektu dle schválené žádosti o podporu v EUR za Moravskoslezský kraj (přepočteno pevným kurzem pro rok 2025: 25,185 Kč/EUR):

Celkové předpokládané náklady projektu:

152.374 EUR (3.837.540 Kč)

Celkové uznatelné náklady (profinancování):

152.374 EUR (3.837.540 Kč)

Vlastní podíl MSK (kofinancování, 15 %)    

  22.856 EUR   (575.630 Kč)

Podíl státního rozpočtu (profinancování, 5 %)
             7.619 EUR    (191.877 Kč)

Podíl EU (profinancování, 80 %)



121.899 EUR (3.070.026 Kč)

Mezi neuznatelné náklady patří například režijní náklady, bankovní poplatky, kurzové ztráty, příp. další náklady, které stanoví poskytovatel dotace. Finanční prostředky na neuznatelné výdaje jsou alokovány v rozpočtu na rok 2025 ve výši 200 tis. Kč. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je předkládána zpravidla jednou ročně.

Dopad na rozpočet kraje

Projekty z programu INTERREG EUROPE jsou financovány ex post, každý projektový partner tedy musí plně předfinancovat své aktivity do doby, než prostřednictvím vedoucího partnera zažádá o proplacení způsobilých výdajů.

Finanční prostředky na realizaci projektu jsou alokovány v rozpočtu kraje na rok 2025 v odvětví sociálních věcí a jsou součástí schváleného střednědobého výhledu rozpočtu na léta 2026-2028. 

Rada kraje doporučila zastupitelstvu kraje rozhodnout uzavřít smlouvu o partnerství s finančním příspěvkem dle vzoru v příloze č. 1 předloženého materiálu. Smlouva bude podepisována v anglickém jazyce. V příloze č. 2 předloženého materiálu je český překlad této smlouvy. 

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje

Číslo schůze: 18

Datum konání: 26. 5. 2025

Materiál č.: 5/9

Název: Uzavření partnerské smlouvy v rámci projektu v programu INTERREG EUROPE

Číslo usnesení: 18/1056

Rada kraje

1.  doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít smlouvu o partnerství s finančním příspěvkem dle vzoru v příloze č. 1 předloženého materiálu v rámci projektu „TechSocialcare - Promoting Technical Standards for Assistive Technology in European Social care services“ v rámci programu INTERREG EUROPE, číslo projektu: 03C0809, s partnery projektu dle seznamu v příloze č. 3 tohoto usnesení
2.  rozhodla

nabýt finanční prostředky poskytnuté formou dotace ve výši 121.899,20 EUR na financování projektu „TechSocialcare - Promoting Technical Standards for Assistive Technology in European Social care services“ v rámci programu INTERREG EUROPE, číslo projektu: 03C0809, za podmínky nabytí účinnosti partnerské smlouvy, která je přílohou č. 1 předloženého materiálu
3.  ukládá

1. náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 16. 6. 2025
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