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Zpracovatel:

Ing. Jana Pilariková, oddělení rozvoje vzdělávání, odbor školství, mládeže a sportu

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 52/4744 ze dne 11. 12. 2018

č. 18/1146 ze dne 26. 5. 2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1116 ze dne 13. 12. 2018

1.  schvaluje
změnu stanov spolku Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s., IČO 07864507 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
Důvodová zpráva:

Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z. s. (dále jen „MS pakt“) je nezisková organizace založená ve smyslu ustanovení § 214 a násl. zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník, ve znění pozdějších předpisů. MS pakt sdružuje 5 členů, a to Moravskoslezský kraj, Statutární město Ostrava, Svaz průmyslu a dopravy České republiky, Krajskou hospodářskou komoru Moravskoslezského kraje a Sdružení pro rozvoj Moravskoslezského kraje, z. s. Posláním spolku je přispívat ke slaďování nabídky a poptávky na regionálním trhu práce, analyzovat jeho klíčové problémy a připravovat pro ně řešení, vytvářet příznivé prostředí pro rozvoj lidských zdrojů a podílet se na realizaci vybraných řešení, která vyžadují veřejné intervence a koordinaci s řadou spolupracujících partnerů.

V roce 2024 proběhla ze strany Krajského úřadu Moravskoslezského kraje kontrola daného spolku, která byla zaměřena na posouzení nastaveného systému vnitřních předpisů a jejich aplikací v rozhodovacích a schvalovacích procesech, a to za účelem ověření postupů MS paktu při hospodaření s veřejnými prostředky v rámci realizace hlavní náplně činností. Na základě výsledků této kontroly došlo v daném spolku ke změnám a z nich vyplývající potřebě aktualizovat, resp. změnit stávající stanovy spolku jak z důvodu zvýšení efektivity fungování spolku, tak po formální stránce. 

Podstatnými body změny stanov je zrušení jak institutu čestného členství, tak členství pro fyzické osoby, dále rozšíření kompetencí Výkonné rady spočívající zejména v rozhodování o postupu při výběru dodavatele a o výběru dodavatele u plnění, jehož předpokládaná hodnota přesahuje 100.000 Kč bez DPH a v rozhodování o uzavírání smluv s hodnotou plnění přesahující 300.000 Kč bez DPH. Dále jsou nově omezeny kompetence ředitele spolku, kdy nově bude jeho práva, povinnosti a náplň práce určovat Výkonná rada. Konkrétní změny stanov jsou barevně vyznačeny v příloze č. 2. 

Náměstek hejtmana kraje RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D., MBA, LL.M., MPA, MSc. byl delegován zastupitelstvem Moravskoslezského kraje (dále jen „MSK) (usn. 2/26 ze dne 16. 12. 2024) jako zástupce MSK ve Výkonné radě a na Shromáždění členů spolku MS paktu a zároveň zmocněn k jednání a hlasování dle svého uvážení a v souladu se zájmy MSK. Navrhované změny stanov již projednal s dalšími členy Výkonné rady (Statutární město Ostrava, Svaz průmyslu a dopravy České republiky), kteří vyjádřili s těmito změnami souhlas.  

Dle ust. § 35 odst. 2 písm. j) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů je vyhrazeno rozhodovat o stanovách, včetně jejich změn v již založených právnických osobách.

Materiál nezakládá dopad do rozpočtu kraje a ani nenavrhuje další nároky na již přijatá usnesení orgánů kraje. S ohledem na vše uvedené je zastupitelstvu kraje navrhováno rozhodnout o změně Stanov MS paktu.
{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:

Číslo schůze:
18.

Datum konání:
26.5.2025

Materiál č.:

11/17
Název:

Změna stanov spolku Moravskoslezský pakt zaměstnanosti
Číslo usnesení: 18/1146
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 52/4744 ze dne 11. 12. 2018

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 10/1116 ze dne 13. 12. 2018

1.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

schválit změnu stanov spolku Moravskoslezský pakt zaměstnanosti, z.s., IČO 07864507 dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

2.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1. tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: RNDr. Jan Veřmiřovský, Ph.D., MBA, LL.M., MPA, MSc. 

Termín: 16. 6. 2025
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