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Obsah:

Návrh usnesení

Důvodová zpráva

Přílohy:

Předkladatel:
Ing. Šárka Šimoňáková, 1. náměstkyně hejtmana kraje

Zpracovatel:

Mgr. Lucie Rašková, oddělení neinvestičních projektů, odbor evropských projektů

Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 12/580 ze dne 24.2.2025

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 3/106 ze dne 17.3.2025

1.  rozhodlo
změnit v bodě 2) usnesení č. 3/106 ze dne 17. 3. 2025 výši profinancování a kofinancování projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Moravskoslezském kraji II“ z „49.624.187,00 Kč“ na „99.048.374 Kč“ dle předloženého materiálu

Důvodová zpráva:

Ministerstvo práce a sociálních věcí (dále také MPSV a ministerstvo) vyhlásilo dne 6. 1. 2025 výzvu Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi (2), č. výzvy: 03_25_081 v rámci Operačního programu Zaměstnanost plus (dále jen OPZ+). Věcným zaměřením výzvy je podpora zajištění školního stravování dětí v mateřských, základních a středních školách, včetně škol speciálních a konzervatořích jejichž rodina je ohrožena chudobou a materiální nebo potravinovou deprivací nebo se ocitla v nepříznivé finanční situaci, a umožnit tak nejen zlepšení podmínek pro řádný průběh jejich školní docházky, ale i předcházet případnému sociálnímu vyloučení. Zastupitelstvo kraje rozhodlo svým usnesením č. 3/106 ze dne 17. 3. 2025 o zahájení přípravy projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Moravskoslezském kraji II“ (dále také jen „projekt“) a současně rozhodlo o jeho profinancování a kofinancování. Cílem projektu je zajistit od 1. 9. 2025, do 30. 6. 2026 stravování pro děti/žáky jejichž zákonní zástupci pobírající přídavek na dítě. V minulosti byly podpořeny pouze děti z rodin v hmotné nouzi. Okruh cílové skupiny dětí je tedy nastaven daleko šířeji. Financování probíhá prostřednictvím jednotkových nákladů. Výše jednotkových nákladů se odvíjí od typu podporované aktivity a věku dítěte (přehled jednotkových nákladů je stanoven MPSV). V rámci OPZ+ je celková dílčí alokace pro MSK 98,8 mil. Kč na tři školní roky. Celková finanční alokace na projektu MSK aktuálně činí 49.424.187,00 Kč. Podíl dotace: EU 90 %, státní rozpočet 0 %, spolufinancování MSK 10 %.
Odbor evropských projektů ve spolupráci s odborem školství, mládeže a sportu a odborem regionálního rozvoje zahájil přípravu projektu. Na základě společné přípravy projektu Rada kraje vyhlásila ke dni 14. 5. 2025, usnesením č. 17/973 ze dne 12. 5. 2025, dotační program Bezplatné stravování ve školách pro školní rok 2025/2026 (dále jen „program“) s příjmem žádostí od 16. 6. 2025 do 30. 9. 2025. Alokace programu je ve výši 49,4 mil. Kč včetně podílu kraje.
Tato alokace programu byla vyčerpána podanými žádostmi dne 24. 6. 2025, tj. 9 dní od spuštění jejich příjmu. Aktuálně ke dni zpracování materiálu je nad rámec alokace podáno dalších celkem 66 žádostí ve výši cca 27,78 mil. Kč. Tyto žádosti budou radě kraje předloženy s návrhem na schválení do pořadníku náhradních žadatelů (zásobníku). Ke dni zpracování materiálu bylo do zásobníku v radě kraje prozatím schváleno 26 žádostí ve výši cca 9,93 mil. Kč. Na financování žádostí zařazených do zásobníku nemá Moravskoslezský kraj aktuálně schváleny finanční zdroje. Žádosti mohou být předkládány do 30. 9. 2025, tudíž lze předpokládat, že částka potřebná pro financování zásobníku bude nadále stoupat.

Převis poptávky je dán zejména rozšířením okruhu příjemců oproti předchozím projektům a dále nadhodnocením odhadů ze strany škol, ke kterému dochází pravidelně. Ze zkušeností z minulosti víme, že poměr mezi zasmluvněnou částkou dotace u příjemců (to o co požádali v dotačním programu) a uznatelnými náklady této dotace po závěrečném vyúčtování se pohybuje kolem 50 %. Výší vratek neumíme odhadnout, neboť do cílové skupiny spadá více dětí. Trendem žadatelů však je žádosti nadhodnocovat.
Nejefektivnější varianta postupu, kterou projednala a doporučila porada vedení kraje, je na základě informací z MPSV financovat zásobník navýšením rozpočtu stávajícího projektu až do 100% výše dílčí alokace pro Moravskoslezský kraj z OPZ+ (do 98 mil. Kč). Současně bylo ze strany MPSV neoficiálně sděleno, že projekt lze prodloužit až na dva školní roky. Navýšení rozpočtu projektu je nutno provést oficiálně tzv. žádostí o podstatnou změnu projektu prostřednictvím MS2021+. Ke schválení této změny je nutný souhlas tzv. Programového partnerství (platforma, v rámci které řídící orgán projednává strategii implementace příslušné části OPZ+). Pro urychlení administrace žádosti o změnu projektu bylo o tuto změnu požádáno již 5. 8. 2025. Schválením této změny institutem Programového partnerství bude Rozhodnutí o dotaci změněno dodatkem. K financování tak budou prioritně použity finanční prostředky z projektu.

Výhodou tohoto postupu je, že vratky ze školního roku 2025/2026 budou použity na financování žádostí předložených pro školní rok 2026/2027. Díky nadhodnocování jednotlivých rozpočtů žadatelů neznáme přesnou výši uznatelných výdajů, a tudíž nejsme schopni určit výši vratek. Jejich výši budeme přesně znát až v srpnu nebo září 2026. Nicméně, kvalifikovaný odhad čerpání dotací bude znám po průběžném vyúčtování v prvním pololetí školního roku 2025/2026. Dotační program na další školní rok by se měl vyhlašovat v ideálním případě v květnu 2026. Na základě reálného čerpání v 1. pololetí školního roku 2025/2026 bude MSK vyjednávat s MPSV zabezpečení dostatečných finančních prostředků na financování bezplatné stravy v následujících dvou školních letech. Podstatné také bude čerpání ostatních krajů.
Tímto postupem dojde k podpoře žádostí ze zásobníku a k nejefektivnějšímu využití prostředků z OPZ+. Současně dojde ke spravedlivému rozdělení prostředků na zajištění stravování dětí. K realizaci této varianty je však nutné navýšit původní profinancování a kofinancování projektu.

Původní struktura financování projektu: 

	Celkové náklady projektu pro MSK
	49.624.187,00 Kč

	Celkové uznatelné náklady na projekt 

	49.424.187,00 Kč

	· podíl Evropské unie (profinancování)
	44.481.768,30 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	  4.942.418,70 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
	    200.000,00 Kč


Nová struktura financování projektu: 
	Celkové náklady projektu pro MSK
	99.048.374 Kč

	Celkové uznatelné náklady na projekt 

	98.848.374 Kč

	· podíl Evropské unie (profinancování)
	88.963.536,60 Kč

	· vlastní podíl Moravskoslezského kraje (kofinancování)
	9.884.837,40 Kč

	Celkové předpokládané neuznatelné náklady projektu (kofinancování)
	    200.000,00 Kč


Neuznatelné náklady souvisí např. se zajištěním školení pro pracovníky škol a zařízení školního stravování ve vztahu k vykazování a zpracování podkladů projektu. Informace o aktuální struktuře financování projektu bude orgánům kraje podána v rámci souhrnné zprávy o projektech Moravskoslezského kraje, která je předkládána zpravidla jednou ročně.

Dopad do rozpočtu kraje:

Na přípravnou fázi projektu nejsou finanční prostředky požadovány. MSK na základě Rozhodnutí o poskytnutí dotace obdrží první zálohu od poskytovatele dotace ve výši 30 % celkové částky, tj. 13.344.500 Kč. Poskytovatelům bezplatného stravování bude vyplacena záloha ve výši 50 % způsobilých nákladů projektu. V rozpočtu kraje jsou nyní alokovány finanční prostředky ve výši 24.912 tis. Kč určené k financování poloviny původní částky alokace a nezpůsobilých výdajů. V případě rozšíření okruhu žadatelů a navýšení počtu podpořených žádostí o hodnotu zásobníku (max. výše 49.424 tis. Kč) bude nutné zajistit dodatečné finanční prostředky. Dle informací MPSV při navýšení rozpočtu projektu s velkou pravděpodobností neobdrží MSK v letošním roce další zálohu. Prostředky na vyplacení 50 % způsobilých nákladů poskytovatelů bezplatného stravování (vlastní podíl kraje + podíl dotace EU), které převyšují původní hodnotu alokace, ve výši dle předložených žádostí (max. cca 24,7 mil. Kč) v roce 2025 bude nutné zajistit z vlastních zdrojů kraje, po obdržení dodatku k rozhodnutí o poskytnutí dotace. Tyto prostředky se do rozpočtu MSK vrátí v r. 2026 ve výši podílu dotace EU, tj. 22,3 mil. Kč. Potřeba dodatečných finančních prostředků v roce 2026 bude záviset na více faktorech, mezi něž patří zejména výše vratek od konečných příjemců podpory po závěrečném vyúčtování projektu, které budou zpět zapojeny do rozpočtu. 

Finanční prostředky na vlastní podíl kraje a předfinancování výdajů na financování zásobníku bude zajištěno z prostředků určených na přípravu projektů, příp. z prostředků akce Rezerva na mimořádné akce a akce s nedořešeným financováním rozpočtovým opatřením, které bude předloženo radě kraje k projednání po určení jejich přesné výše (po ukončení sběru žádostí, max. 24,7 mil. Kč). Finanční prostředky na spolufinancování projektu v roce 2026 budou nárokovány při přípravě návrhu rozpočtu na rok 2026.
Ve fázi udržitelnosti u tohoto projektu nevzniká potřeba zvýšených výdajů.

{Konec důvodové zprávy}
Název materiálu pro zasedání zastupitelstva kraje:

<Změna financování projektu "Potravinová pomoc dětem II“>

Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
24   

Datum konání:
4. 8. 2025         

Materiál č.:

5/8                    

Název:

Změna financování projektu „Potravinová pomoc dětem II“ 
Číslo usnesení:
24/1430
Rada kraje

1. doporučuje 

zastupitelstvu kraje

rozhodnout změnit v bodě 2) usnesení č. 3/106 ze dne 17. 3. 2025 výši profinancování a kofinancování projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Moravskoslezském kraji II“ z „49.624.187,00 Kč“ na „99.048.374 Kč“ dle předloženého materiálu

2. rozhodla 

předložit žádost o změnu projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Moravskoslezském kraji II“ do Operačního programu Zaměstnanost plus, specifický cíl – Materiální pomoc nejchudším osobám, dle přeloženého materiálu

3. rozhodla 

stáhnout žádost o změnu projektu „Potravinová pomoc dětem v sociální nouzi v Moravskoslezském kraji II“ do Operačního programu Zaměstnanost plus, specifický cíl – Materiální pomoc nejchudším osobám v případě, že zastupitelstvo kraje nerozhodne o navýšení profinancování a kofinancování projektu

4. ukládá

náměstkyni hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Ing. Šárka Šimoňáková

Termín: 15. 9. 2025
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