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Návrhy usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 79/7094 ze dne 27.1.2020

č. 24/1451 ze dne 4.8.2025

1.  rozhodlo
uzavřít budoucí smlouvu:

k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 1 tohoto usnesení

Důvodová zpráva:

Zastupitelstvu kraje je předkládán návrh materiálu o budoucím převodu nemovitostí z vlastnictví kraje, které jsou v hospodaření ve Správě silnic Moravskoslezského kraje, příspěvkové organizaci (dále jen SSMSK).

Cílem předloženého návrhu je rozhodnutí zastupitelstva kraje o majetkoprávních úkonech kraje.

Zastupitelstvu kraje je vyhrazeno rozhodování o majetkoprávních úkonech kraje, mimo jiné o nabytí a převodu nemovitostí - § 36 písm. a) zákona č. 129/2000 Sb. o krajích ve znění pozdějších předpisů.

Při zajišťování výkonu vlastnických práv kraje k silnicím II. a III. tříd a silničním pozemkům silnic II. a III. tříd, které nabyl kraj do svého vlastnictví podle § 1 odst. 1) písm. a) zákona č. 157/2000 Sb. o přechodu některých věcí, práv a závazků z majetku České republiky do majetku krajů, ve znění zákona č. 10/2001 Sb., je Správa silnic Moravskoslezského kraje, příspěvková organizace, mimo jiné oprávněna po schválení zastupitelstvem kraje majetkově vypořádávat stavby silnic II. a III. tříd včetně jejich součástí a příslušenství. 

Navržené usnesení bude současně souhlasem zřizovatele, ve smyslu čl. IX odst. 3 písm. d) zřizovací listiny č.: ZL/300/2001 ze dne 20. 12. 2001, ve znění pozdějších dodatků. 

Majetkoprávní vypořádání silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství je jedním z běžných majetkoprávních úkonů prováděných při zajištění výkonu práv kraje k majetku předanému zřizovatelem k hospodaření. Realizací staveb v blízkosti silnic se změní vzájemné uspořádání stavby silnice a ostatních pozemních komunikací, vzájemné uspořádání pomocných pozemků, odvodnění apod. Realizovaná stavba se proto vypořádává tak, aby nový stav odpovídal vymezení silnice, jejích součástí a příslušenství podle platných předpisů, zejména zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů. Vlastní vymezení hranic staveb a pozemků stanoví zákon a prováděcí předpisy, zejména část druhá zákona č. 13/1997 Sb., o pozemních komunikacích ve znění pozdějších předpisů upravující pojmy „silniční pozemek, součásti a příslušenství tělesa dálnice, silnice a místní komunikace“.

Na pozemcích uvedených v předloženém materiálu neváznou dluhy, zástavní práva ani jiné právní povinnosti, kromě závazků vyplývajících ze smluv o zřízení věcných břemen.

Předmětem budoucího převodu nemovitostí z vlastnictví kraje formou darování je záměr budoucího darování částí stavby silnice č. III/46427 od křižovatky s MK (ul. Sjednocení) po autobusovou točnu u vlakového nádraží Studénka o délce 1,130 km (provozní staničení km 5,095-6,225) ve Studénce, který v důsledku po dokončení stavby „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov – Bohumín“ ztratí technické parametry a tím i dopravní význam komunikace III. třídy a splní účely místní komunikace, sloužící místní dopravě na území města Studénka. 

Pozemky se budou řešit samostatnou darovací smlouvou.

Pro majetkové vypořádání bude zpracován geometrický plán (GP).

Darování pozemků z vlastnictví kraje pod stavbami místních komunikací a chodníků jsou prováděny ve veřejném zájmu a nenaplňují znaky veřejné podpory dle čl. 87, odst. 1 Smlouvy o založení Evropského společenství.

Majetkoprávní vypořádání veškerých pozemků pod převáděnou komunikací, vyjma pozemků zastavěných stavbou „Náhrada přejezdu P6501 v km 245,044 trati Přerov – Bohumín“, které jsou ošetřeny závazkem smlouvy č. NJ/206/2025/Zr „Smlouva s vlastníkem dopravní infrastruktury“, předloží návrh darovací smlouvy budoucímu obdarovanému, kterou budoucí dárce převede budoucímu obdarovanému z vlastnictví Moravskoslezského kraje předmět budoucího daru. 

Rada kraje rozhodla o záměru budoucího převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje svými usnesením č. 24/1451 ze dne 4. 8. 2025 (materiál č. 9/5).

Záměry převodů nemovitostí z vlastnictví kraje jsou v souladu s §18 zákona č. 129/2000 Sb., o krajích, ve znění pozdějších předpisů, zveřejněny po dobu min. 30 dní vyvěšením na úřední desce krajského úřadu.

V příloze č. 1 je specifikace nemovitostí určených k uzavření budoucích smluv o převodu nemovitostí z vlastnictví kraje darem v členění po jednotlivých střediscích: 

Nový Jičín.

Zastupitelstvu kraje se doporučuje přijmout usnesení dle návrhů uvedených v předloženém materiálu.

{Konec důvodové zprávy}
Výpis z usnesení rady kraje:
Číslo schůze:
24
Datum konání:
4. 8. 2025
Materiál č.:

9/5

Název:

Převod nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic 

Číslo usnesení:
24/1451
Rada kraje

2.  doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout o uzavření budoucí smlouvy:

k převodu nemovitostí pro majetkové vypořádání staveb silnic II. a III. tříd včetně součástí a příslušenství z vlastnictví kraje dle přílohy č. 1
předloženého materiálu

3.  ukládá
náměstkovi hejtmana kraje 

předložit zastupitelstvu kraje návrh k rozhodnutí dle bodu 1. tohoto usnesení

Zodp.:   Ing. Radek Podstawka

Termín: 15. 9. 2025
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