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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. 30/2308

ze dne 3. 12. 2013

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 18/1486

ze dne 23. 3. 2011

(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	rozhodlo

uzavřít dohodu se statutárním městem Karviná, IČ 00297534, o změně memoranda k umístění „Krajského integrovaného centra využívání komunálních odpadů v Moravskoslezském kraji“ na území tohoto města ze dne 12. 4. 2011 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu


Důvodová zpráva:

Záměr vybudování Krajského integrovaného centra využívání komunálních odpadů v Moravskoslezském kraji (dále jen „KIC“) vznikl na základě snahy o splnění cílů stanovených v Plánu odpadového hospodářství České republiky. Tento záměr je zakomponován v Plánu odpadového hospodářství Moravskoslezského kraje, schváleném v roce 2004 zastupitelstvem kraje, jako součást krajského systému nakládání s komunálními odpady, jehož nedílnou součást dále tvoří systémy nakládání s odpady v jednotlivých obcích, tj. intenzifikace sběru tříděného odpadu.

V roce 2005 začal Moravskoslezský kraj ve spolupráci se statutárními městy Frýdek‑Místek, Havířov, Karviná, Opava a Ostrava s přípravnými pracemi na projektu KIC, spočívajícími v pořízení potřebných prvotních dokumentací a v roce 2008 v založení obchodní společnosti KIC Odpady, a.s., která postupně od krajského úřadu převzala práce na přípravě projektu KIC a má obstarat realizaci a budoucí provozování KIC. Spolu s krajem a uvedenými statutárními městy je nyní akcionářem společnosti také obec Horní Suchá.

Statutární město Karviná, na jehož území má být KIC vybudováno, požádalo v letech 2010 a 2011 kraj, neboť KIC je projektem celokrajským, aby kompenzoval tomuto městu případné dopady na životní prostředí či zdraví obyvatel ve městě. Konkrétně za uvedeným účelem žádalo poskytnutí částky 100.000.000,-- Kč v období let 2010 až 2015, podporu realizace dopravního obchvatu města a získání větší majetkové účasti ve zmíněné obchodní společnosti KIC Odpady, a.s. převodem akcií od statutárního města Ostravy a v budoucnu i od kraje, aby mělo větší vliv na chod této akciové společnosti, na realizaci projektu KIC a na provoz KIC. S ohledem na uvedené uzavřel dne 12. 4. 2011 kraj se statutárním městem Karviná memorandum k umístění KIC na území tohoto města (viz příloha č. 1 tohoto materiálu).

Na základě usnesení zastupitelstva kraje i uvedeného memoranda bylo statutárnímu městu Karviná v letech 2010 a 2012 schváleno poskytnutí dotací na ekologické projekty ve výši celkem 40.000.000,-- Kč a probíhalo shodné hlasování zástupců kraje a tohoto města v orgánech společnosti KIC Odpady, a.s. Memorandum je sjednáno na dobu určitou do kolaudace KIC.

Po neobdržení dotace ze zdrojů Evropské unie na financování realizace projektu KIC se příprava projektu KIC zdržela oproti původním očekáváním a přesáhne zamýšlený rok 2015. V návaznosti na tuto skutečnost je navrhováno odložit výplatu finančních prostředků statutárnímu městu Karviná dle zmíněného memoranda ve zbývající výši 60.000.000,-- Kč, a to na období mezi zahájením stavby KIC a kolaudací KIC. Takovou změnou memoranda se stane aktuálně bezpředmětnou žádost statutárního města Karviná ze dne 6. 9. 2013 o zajištění dalších finančních prostředků ve výši 20.000.000,-- Kč v rozpočtu kraje pro rok 2014 (viz příloha č. 2 tohoto materiálu).

Vzhledem k uvedenému je proto navrhováno memorandum takto změnit dohodou (viz příloha č. 3 tohoto materiálu).

Rozhodnutí o poskytnutí dotace městu přísluší zastupitelstvu kraje podle § 36 odst. 1 písm. d) zákona č. 129/2000 Sb., o krajích (krajské zřízení), ve znění pozdějších předpisů, a proto je předkládána k rozhodnutí zastupitelstvu kraje i předmětná změna memoranda, která má i tyto souvislosti.

S ohledem na vše uvedené rada kraje doporučuje zastupitelstvu kraje přijmout usnesení podle tohoto materiálu.

Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 3. 12. 2013:

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje
č. 18/1486


ze dne 23. 3. 2011

(č. usnesení)

	
	30/2308

	1)
	doporučuje

zastupitelstvu kraje

rozhodnout uzavřít dohodu se statutárním městem Karviná, IČ 00297534, o změně memoranda k umístění „Krajského integrovaného centra využívání komunálních odpadů v Moravskoslezském kraji“ na území tohoto města ze dne 12. 4. 2011 dle přílohy č. 3 předloženého materiálu


	
	30/2308

	2)
	ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.:   Mgr. Daniel Havlík

Termín: 19. 12. 2013
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