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zprávu o činnosti výboru pro územní plánování za období leden až listopad 2013 dle předloženého materiálu
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Důvodová zpráva:

Předsedkyně a 14 členů výboru pro územní plánování (dále jen „výbor“) byli zvoleni usnesením zastupitelstva kraje č. 1/20 ze dne 9. 11. 2012. Na 1. jednání výboru konaném dne 17. 1. 2013 členové výboru zvolili místopředsedu výboru - Ing. Jana Adámka a schválili účast prof. Ing. Vítězslava Kuty, CSc., na jednáních výboru pro územní plánování, který se jednání výboru účastní s hlasem poradním.
Dne 16. 8. 2013 podal rezignaci na člena výboru pro územní plánování pan Zdeněk Hegar. Usnesením č. 6/493 Zastupitelstva Moravskoslezského kraje byla členkou výboru pro územní plánování zvolena paní Věra Válková. 
V roce 2013 se od ledna do listopadu uskutečnilo celkem 9 jednání výboru (1. až 9. jednání výboru). Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru je k nahlédnutí na odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury, na oddělení územního plánování.

Členové výboru byli informováni o platných předpisech vydaných zastupitelstvem kraje k činnosti výborů a o kontrole dodržování právních předpisů výborem pro územní plánování za období 1. pololetí 2013, která byla provedena dne 7. 10. 2013 (kontrolou nebyly zjištěny nedostatky).

Dále byli členové výboru informováni o činnosti odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury a o legislativě na úseku územního plánování. 

Ve výboru byla projednána zpráva o uplatňování Politiky územního rozvoje ČR 2008. Na základě této zprávy vláda ČR svým usnesením č. 596 ze dne 9. 8. 2013 schválila návrh na zpracování aktualizace Politiky územního rozvoje České republiky.

Na svých jednáních se výbor primárně zabýval informacemi o územně plánovací dokumentaci a územně plánovacích podkladech pořizovaných odborem územního plánování, stavebního řádu a kultury.

Výbor byl seznámen se zprávou o uplatňování Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje, kterou schválilo Zastupitelstvo Moravskoslezského kraje usnesením č. 25/2512 ze dne 5. 9. 2012. 
Ve výboru byly projednány územně plánovací podklady pořízené odborem územního plánování, stavebního řádu a kultury: 
· Územně analytické podklady Moravskoslezského kraje - aktualizace 2013 v rozsahu rozboru udržitelného rozvoje území; k tomuto materiálu přijalo zastupitelstvo kraje dne 19. 9. 2013 usnesení č. 6/465

· Územní studie rekreačního potenciálu oblasti Nízkého a Hrubého Jeseníku na území MSK Moravskoslezského kraje 
· Územní studie - Cílové charakteristiky krajiny Moravskoslezského kraje
· Územní studie Posouzení umístění záměrů velkých výškových, plošných a prostorových rozměrů v krajině Moravskoslezského kraje; ve vztahu k tomuto materiálu výbor pro územní plánování vyjádřil silné znepokojení s potenciálním rizikem ohrožení krajinných hodnot Nízkého a Hrubého Jeseníku
Výbor byl informován o tvorbě a obsahu map povodňového nebezpečí a map povodňových rizik a o přípravě opatření na ochranu před povodněmi v povodí horního toku řeky Opavy.
Ve výboru byl projednán návrh rozpočtu odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury, oddělení územního plánování, na rok 2014. 
Dne 6. 6. 2013 se uskutečnilo výjezdní jednání výboru pro územní plánování. Členům výboru byla představena Kopřivnice jako město mnoha tváří. Členové výboru byli seznámeni s výrobním programem nejznámější firmy města TATRA, a.s. na polygonu v Kopřivnici a při prohlídce výrobního závodu. S výrobním programem i s rozvojovými záměry nejúspěšnější z firem průmyslového parku v Kopřivnici seznámili účastníky jednání zástupci vedení firmy Brose CZ spol. s r.o. Byla provedena exkurze v části závodu, kde se vyrábí polohovadla automobilových sedadel. Členové výboru byli seznámeni s výrobním programem světově známého výrobce vysoce kvalitní spotřebitelské elektroniky Bang & Olufsen, s.r.o. 
Návrh zprávy o činnosti výboru pro územní plánování za období leden až listopad 2013 byl projednán ve výboru pro územní plánování dne 14. 11. 2013 (viz výpis z usnesení - příloha č. 1). Výbor doporučil předsedkyni výboru předložit tuto zprávu zastupitelstvu kraje.
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