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V Ostravě dne 12. 2. 2014
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje


č. 35/2642
ze dne 11. 2. 2014
k usnesení zastupitelstva kraje

č. 7/519
ze dne 19. 12. 2013
(č. usnesení)
	
	../....

	1)
	rozhodlo
poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje organizaci Dětské centrum Domeček, příspěvková organizace, Jedličkova 1025/5, 700 44 Ostrava – Zábřeh, IČ 70631956, v maximální výši 4 mil. Kč na spolufinancování nákladů souvisejících s umísťováním dětí s trvalým pobytem mimo území statutárního města Ostravy do lůžkové péče v Dětském centru Domeček, příspěvková organizace, v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014


	
	../....

	2)
	rozhodlo
neposkytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje organizaci Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava – Poruba, IČ 00843989, ve výši 500 tis. Kč na úhradu nevymahatelných pohledávek za realizovaná toxikologická vyšetření u osob sociálně slabých nebo bezdomovců, vzniklých v období od 1. 9. 2012 do 30. 6. 2014


Důvodová zpráva:

K bodu 1) návrhu usnesení
Moravskoslezský kraj tvoří tzv. páteřní síť zdravotnických zařízení, z titulu poměrně vysokého počtu zdravotnických zařízení na území kraje a jejich odlišnému postavení z mnoha hledisek – zřizovatele, oborového spektra, spádovosti, dostupnosti atd.

Co se týká zdravotnických zařízení, která dle zákona č. 359/1999 Sb., o sociálně-právní ochraně dětí, ve znění pozdějších předpisů, zajišťují ochranu práv dítěte na příznivý vývoj a řádnou výchovu a dle zákona č. 372/2011 Sb., o zdravotních službách a podmínkách jejich poskytování (zákon o zdravotních službách), ve znění pozdějších předpisů, zajišťují zdravotní služby a zaopatření dětem zpravidla do 3 let věku, které nemohou vyrůstat v rodinném prostředí, zejména dětem týraným, zanedbávaným, zneužívaným a ohroženým ve vývoji nevhodným sociálním prostředím nebo dětem zdravotně postiženým, zabývají se touto činností tři zdravotnická zařízení v Moravskoslezském kraji. Jedná se o Dětský domov Janovice, příspěvková organizace (dále jen „DD Janovice“), Dětské centrum Čtyřlístek, příspěvková organizace (dále jen „DC Čtyřlístek“), které má pracoviště v Opavě a Havířově a Dětské centrum Domeček, příspěvková organizace (dále jen „DC Domeček“), které sídlí v Ostravě.

Financování dětí umístěných v těchto zdravotnických zařízeních se řídí režimem, v jakém jsou děti umísťovány. Jedná se o vícezdrojové financování, např. státní příspěvky, zdravotní pojišťovny, spoluúčast rodičů apod.

Moravskoslezský kraj je zřizovatelem DD Janovice, jehož kapacitu tvoří 21 míst pro děti, z nichž je 8 lůžek vyčleněno pro děti vyžadující okamžitou pomoc a DC Čtyřlístek, jehož kapacitu tvoří 81 míst, z nichž tvoří 75 míst pro děti (28 lůžek je vyčleněno pro děti vyžadující okamžitou pomoc) a 6 lůžek pro matky.

Dalším zařízením, jehož zřizovatelem je statutární město Ostrava, je DC Domeček, jehož kapacitu tvoří 100 míst, z nichž je 15 lůžek vyčleněno pro děti vyžadující okamžitou pomoc. DC Domeček patří mezi zdravotnická zařízení, která zajišťují komplexní zdravotní, výchovnou a sociální péči dětem do věku 3 let. Pobývají zde jak ostravské, tak i mimoostravské děti. Moravskoslezský kraj převážně využívá služeb tohoto zařízení z důvodu nutnosti zajistit nepřetržitou zdravotní péči.
Do DC Domeček jsou na základě předchozí žádosti odboru zdravotnictví Moravskoslezského kraje umísťovány děti, které nemohou pobývat ve zdravotnických zařízeních zřizovaných Moravskoslezským krajem.

Dne 27. 1. 2014 byla odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje doručena žádost Dětského centra Domeček, příspěvková organizace, Jedličkova 1025/5, 700 44 Ostrava – Zábřeh, IČ 70631956, o poskytnutí dotace z rozpočtu kraje na spolufinancování potřeb dětí umístěných v DC Domeček na základě žádosti Moravskoslezského kraje – odboru zdravotnictví (viz příloha č. 1). 
DC Domeček bylo příjemcem dotace na výše uvedený účel již v roce 2013. Usnesením zastupitelstva kraje č. 7/519 ze dne 19. 12. 2013 (materiál č. 4/2) byl schválen rozpočet Moravskoslezského kraje pro rok 2014, v rámci kterého byla vyčleněna částka ve výši 4 mil. Kč na financování nákladů souvisejících s umísťováním mimoostravských dětí vyžadujících specializovanou péči do ústavní péče v Moravskoslezském kraji.

V porovnání s rokem 2013 došlo ke snížení finančních prostředků na uvedený účel z důvodu snížení počtu umístěných dětí na žádost Moravskoslezského kraje. Ke dni 31. 12. 2013 bylo v DC Domeček na základě žádosti odboru zdravotnictví Moravskoslezského kraje umístěno celkem 5 dětí.

V případě poskytnutí dotace bude s DC Domeček uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, která bude obsahovat všechny předepsané náležitosti a jejíž návrh je uveden v příloze č. 2.

Na základě výše uvedeného rada kraje usnesením č. 35/2642 ze dne 11. 2. 2014 doporučuje zastupitelstvu kraje rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje organizaci Dětské centrum Domeček, příspěvková organizace, Jedličkova 1025/5, 700 44 Ostrava – Zábřeh, IČ 70631956, v maximální výši 4 mil. Kč na spolufinancování nákladů souvisejících s umísťováním dětí s trvalým pobytem mimo území statutárního města Ostravy do lůžkové péče v Dětském centru Domeček, příspěvková organizace, v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014.
K bodu 2) návrhu usnesení

Odboru zdravotnictví Krajského úřadu Moravskoslezského kraje byla dne 3. 2. 2014 postoupena žádost organizace Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava – Poruba, IČ 00843989, o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 500 tis. Kč na úhradu nevymahatelných pohledávek za realizovaná toxikologická vyšetření u osob sociálně slabých nebo bezdomovců (viz příloha č. 3).

Ústav soudního lékařství Fakultní nemocnice Ostrava má povinnost provádět na žádost Policie ČR vyšetření biologického materiálu na přítomnost alkoholu nebo jiné návykové látky. Pokud se prokáže přítomnost takové látky, nehradí náklady na vyšetření Policie ČR, ale je povinností nemocnice vymáhat úhradu od konkrétních osob. Velký podíl těchto vyšetření se provádí osobám sociálně slabým nebo bezdomovcům z celého Moravskoslezského kraje. Účtovaná platba za tyto výkony je tak většinou nevymahatelná. Mimo náklady na konkrétní vyšetření vznikají další náklady na administrativu spojenou s vymáháním takto vzniklých pohledávek.

V případě poskytnutí dotace bude s Fakultní nemocnicí Ostrava uzavřena Smlouva o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje, která bude obsahovat všechny předepsané náležitosti a jejíž návrh je uveden v příloze č. 4 předloženého materiálu. Poskytnuté finanční prostředky budou použity výlučně na úhradu nevymahatelných pohledávek za realizovaná toxikologická vyšetření u osob sociálně slabých nebo bezdomovců.
Na základě výše uvedeného bylo radě kraje předloženo variantní řešení návrhu usnesení k doporučení pro rozhodnutí zastupitelstva kraje. Rada kraje dne 11. 2. 2014 usnesením č. 35/2642 vzala na vědomí žádost Fakultní nemocnice Ostrava a zastupitelstvu kraje doporučuje neposkytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje organizaci Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava – Poruba, IČ 00843989, ve výši 500 tis. Kč na úhradu nevymahatelných pohledávek za realizovaná toxikologická vyšetření u osob sociálně slabých nebo bezdomovců, vzniklých v období od 1. 9. 2012 do 30. 6. 2014.
Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 11. 2. 2014:

Rada kraje

k usnesení zastupitelstva kraje
č. 7/519
ze dne 19. 12. 2013
(č. usnesení)
	
	35/2642

	1)
	bere na vědomí
a) žádost Dětského centra Domeček, příspěvková organizace, Jedličkova 1025/5, 700 44 Ostrava – Zábřeh, IČ 70631956, ze dne 23. 1. 2014 o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 1 předloženého materiálu
b) žádost Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava – Poruba, IČ 00843989, ze dne 29. 1. 2013 o poskytnutí dotace, dle přílohy č. 3 předloženého materiálu


	
	35/2642

	2)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout poskytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje organizaci Dětské centrum Domeček, příspěvková organizace, Jedličkova 1025/5, 700 44 Ostrava – Zábřeh, IČ 70631956, v maximální výši 4 mil. Kč na spolufinancování nákladů souvisejících s umísťováním dětí s trvalým pobytem mimo území statutárního města Ostravy do lůžkové péče v Dětském centru Domeček, příspěvková organizace, v období od 1. 1. 2014 do 31. 12. 2014


	
	35/2642

	3)
	doporučuje
zastupitelstvu kraje

rozhodnout neposkytnout účelovou neinvestiční dotaci z rozpočtu kraje organizaci Fakultní nemocnice Ostrava, 17. listopadu 1790, 708 52 Ostrava – Poruba, IČ 00843989, ve výši 500 tis. Kč na úhradu nevymahatelných pohledávek za realizovaná toxikologická vyšetření u osob sociálně slabých nebo bezdomovců, vzniklých v období od 1. 9. 2012 do 30. 6. 2014


	
	35/2642

	4)
	ukládá
náměstkovi hejtmana kraje

předložit doporučení dle bodů 2) a 3) tohoto usnesení zastupitelstvu kraje k rozhodnutí

Zodp.: Ing. Jiří Martinek

Termín: 27. 2. 2014
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