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Město  Nový Jičín


PhDr. Jaroslav Dvořák

starosta 

V Novém Jičíně dne 17.2.2014

Vážený pán

Ing. Ivan Strachoň 

Náměstek hejtmana

Moravskoslezský kraj

Ostrava 

Vážený pane náměstku, 

město Nový Jičín pořádá v letošním roce již 15. ročník úspěšné akce Veletrh Novojičínska. Pořádání této akce je jednou z mnoha forem, kterou město podporuje malý a střední podnikatelský stav a na druhé straně také přináší občanům města a okolí konkrétní seznámení s nabídkou služeb a výrobků především potravinářského a spotřebního zboží, vyráběného nebo produkovaného v našem městě či v jeho nejbližším okolí. Za dlouhá léta, kdy je Veletrh pořádán si získal velkou oblibu, kdy návštěvnost dosahuje až 10 tisíců návštěvníků a je zde obvykle prezentováno více než 80 podnikatelský subjektů, dále jednotky Hasičského záchranného sboru, Policie a také neziskové organizace. Forma podpory města Nový Jičín je především v tom, že podnikatelé a vystavovatelé dostávají výstavní plochu bezplatně a taktéž pro návštěvníky je vstup volný. 

Součástí Veletrhu je také kulturní program a doprovodná Veletržní pouť.

Veletrh svým charakterem je ideálním místem pro propagaci i jiných projektů, jako je projekt Moravskoslezského kraje – Jak šmakuje Moravskoslezsko. Tato možnost byla využita již v roce 2012, kdy MSK poskytl na tuto akci příspěvek ve výši 30 000,- Kč. Jednalo se o příspěvek na výrobu jídel – ochutnávek z Kuchařky krajových receptů a příspěvek na technické zajištění a dále příspěvek na program. Představení tohoto projektu bylo mezi návštěvníky velmi úspěšné, jednotlivá jídla byla hodnocena a následně byli hodnotitelé slosování a odměněni Kuchařkou krajových receptů. 

Kuchařky krajových receptů vydané v rámci projektu Jak šmakuje Moravskoslezsko, jsou velmi dobrým a úspěšným produktem k propagaci MSK. Využití potenciálu krajových receptů tak jednoznačně působí pozitivně na návštěvníky kraje ale je nutno s nimi seznámit i vlastní obyvatele, protože vzhledem k rozloze kraje se jedná o místní speciality, které v sousedním regionu již nejsou známy. 

Vážený pane náměstku, dovolujeme si Vás proto i v letošním roce požádat o podporu ve formě příspěvku na výše uvedenou akci. Forma zvolená v minulém období se ukázala jako velmi zdařilá, kdy byly připraveny ochutnávky několika jídel. V letošním roce bychom chtěli připravit ochutnávku nejméně ze 6 jídel především jiného regionu než Novojičínska. Je samozřejmostí, že ze strany města Nový Jičín, bude poskytnuta projektu veškerá mediální podpora, jako propagace v místním rozhlase, Novojičínském zpravodaji, webu, facebooku, regionální televizi, na plakátech atd. a také přímo na místě bude možnost umístit jakýkoliv velkoformátový poutač propagující projekt Jak šmakuje Moravskoslezsko. Přípravu jídel zajistí zkušení Novojičínští podnikatelé podle receptur v Kuchařkách krajových receptů.

Vzhledem k tomu, že náklady celého Veletrhu jsou velmi vysoké (okolo 200 000,- Kč), chtěli bychom Vás i v letošním roce požádali o příspěvek, především na přípravu jídel k propagaci projektu Jak šmakuje Moravskoslezsko (do 8 000,- Kč) a dále příspěvek na program a technické zabezpečení (22 000,- Kč), celkem 30 000,- Kč. Ochutnávky budou poskytována návštěvníkům Veletrhu Novojičínska bezplatně. 

Zároveň mi dovolte abych Vás už nyní co nejsrdečněji pozval k slavnostnímu otevření Veletrhu Novojičínska, které se uskuteční v sobotu 24.5.2014 v 10:00 hodin na Zimním stadioně v Novém jičíně. (Samostatná pozvánka bude ještě zaslána).

Vážený pane náměstku, věřím, že spolupráce, kterou jsme v minulých létech zahájili společnými aktivitami podpory podnikatelů a projektu MSK, bude úspěšně pokračovat i v letošním roce. 

S pozdravem 
PhDr. Jaroslav Dvořák

starosta
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