Název projektu: Budování místní kapacity konkurenceschopného vzdělávání
Zmocnění Erasmus+ : Únor 2014

Zmocnění
 
Já, níže podepsaný, 
Miroslav Novák, hejtman
 zastupující 
Moravskoslezský kraj 
940843062
28.října 117, 702 18 Ostrava,
dále jen „partnerská organizace“ nebo „má organizace“,
pro účely účasti na projektu „Budování místní kapacity konkurenceschopného vzdělávání“ v rámci programu Erasmus+ (dále jen „projekt“)
tímto:
1. pověřuji  
obec Jaunjelgava, Lotyšsko 
Registrační číslo:  90000020824
Adresa: Ulice Lāčplēša 11, Jaunjelgava, LV-5134
Zastoupená:  Guntisem Libeksem, náměstkem ředitele obce Jaunjelgava 
(dále jen „koordinátor“),
aby mým jménem a na účet mé organizace podala projektovou žádost o financování v rámci programu Erasmus+ u státní agentury pro rozvoj vzdělávání v Lotyšsku 
dále jen „národní agentura“.
V případě, že bude projekt národní agenturou udělen, podepíše mým jménem a na účet mé organizace grantovou smlouvu a její případné následné dodatky s národní agenturou. 
2. Pověřuji koordinátora, aby jednal jménem mé organizace v souladu s grantovou smlouvou.
Tímto potvrzuji, že souhlasím se všemi podmínkami grantové smlouvy a zejména se všemi ustanoveními ovlivňujícími koordinátora a ostatní příjemce. Zejména beru na vědomí, že na základě tohoto zmocnění je sám koordinátor oprávněn přijímat finanční prostředky od národní agentury a rozdělit částky odpovídající účasti mé organizaci na projektu.
Potvrzuji, že informace týkající se mé organizace uvedené v této žádosti jsou pravdivé a že moje organizace neobdržela/nežádala o žádné jiné financování z prostředků EU na provádění činnosti, která je předmětem této projektové žádosti. 
Tímto souhlasím s tím, že moje organizace bude dělat vše, co je v jejích silách, aby pomohla koordinátorovi plnit jeho povinnosti vyplývající z grantové smlouvy, a že poskytne koordinátorovi na jeho žádost dokumenty nebo informace, které mohou být vyžadovány v souvislosti s grantovou smlouvou.
Tímto prohlašuji, že jménem své organizace souhlasím s tím, že ustanovení grantové smlouvy mají přednost před jakoukoli jinou smlouvou mezi mojí organizací a koordinátorem, která může mít vliv na plnění grantové smlouvy, včetně tohoto zmocnění.
Toto zmocnění musí být přiloženo k projektové žádosti a tvoří nedílnou součást grantové smlouvy v případě, že je projekt vybrán pro financování.
Miroslav Novák, hejtman
V ….…., dne ….

Guntis Libeks, náměstek ředitele obce Jaunjelgava 
V ….…., dne  ….
V kopii v angličtině
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� 	Jedna originální verze této přílohy bude zahrnuta pro každou partnerskou organizaci kromě koordinátora.





