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Žádost o dotaci z rozpočtu Moravskoslezského kraje

Vážený pane vedoucí,
Klub přátel školy v Havířově-Prostřední Suché, o. s. pořádá tradičně ve spolupráci se Střední školou v Havířově-Prostřední Suché už 23. ročník mezinárodního projektu středních škol MISS RENETA 2015, jehož finálová část vyvrcholí v pátek 10. 4. 2015 v Kulturním domě Leoše Janáčka v Havířově-Podlesí.

Mezinárodní projekt MISS RENETA je dlouhodobě realizován ve spolupráci se zástupci zahraničních partnerských středních škol na Slovensku a v Polsku a je významnou součástí řady různých aktivit v rámci partnerství Moravskoslezského a Žilinského kraje. Projekt MISS RENETA je dlouhodobě finančně podporován také z rozpočtu Moravskoslezského kraje v rámci významných akcí kraje – využití volného času dětí a mládeže. Stejně jako v uplynulém ročníku 2014 je i pro rok 2015 potvrzena záštita nad 23. ročníkem MISS RENETA 2015 hejtmanem Moravskoslezského kraje a primátorem Statutárního města Havířov, předjednaná je osobní účast a záštita předsedy Žilinského samosprávného kraje a také účast starosty powiatu Wodzislaw v kulturně společenském finálovém večeru v Havířově. 

Dovolujeme si požádat o schválení částečného financování tohoto tradičního a významného mezinárodního projektu také v roce 2015 z rozpočtu Moravskoslezského kraje ve výši 300 tis. Kč. Finanční prostředky použijeme na úhradu technického zajištění akce, internetových služeb a fotoslužeb, služeb za pronájem sálu, materiál, půjčovné kostýmů, přepravné osob - doprava, zpracování videoprojekce a za pronájem projekční techniky na konání projektu.
Za kladné vyřízení děkujeme.

S pozdravem

Jana Malik

předsedkyně  Klubu přátel školy

Mgr. Petr Szymeczek

ředitel Střední školy, Havířov-Prostřední Suchá, příspěvková organizace
PAGE  
2

