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Návrh usnesení:


Zastupitelstvo kraje

(č. usnesení)

	
	../….

	1)
	b e r e   n a   v ě d o m í 

zprávu o činnosti Výboru pro kulturu a památky Zastupitelstva Moravskoslezského kraje za období leden 2014 – listopad 2014 dle předloženého materiálu


Důvodová zpráva:
Předsedkyně a členové výboru pro kulturu a památky zastupitelstva kraje (dále jen „výbor“) byli zvoleni usnesením Zastupitelstva Moravskoslezského kraje č. 1/20, bod k), ze dne 9. 11. 2012. Na 1. jednání konaném dne 17. 12. 2012 výbor zvolil usnesením č. 1/2 místopředsedkyní výboru Ing. Táňu Apostolovovou. 
V období leden 2014 – listopad 2014 se uskutečnilo celkem 8 jednání výboru. Přehled účasti členů výboru na jednáních je uveden v závěru této zprávy.
Na jednáních se výbor zabýval především posuzováním žádostí o poskytnutí dotace z rozpočtu Moravskoslezského kraje v oblasti kultury a památkové péče. Výbor projednal celkem 145 žádostí o poskytnutí dotace přihlášených do Programu podpory aktivit v oblasti kultury na rok 2014 a 54 žádostí v Programu obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Moravskoslezském kraji na rok 2014. Výbor doporučil zastupitelstvu kraje seznamy projektů navržených k přidělení dotace, seznamy projektů navržených na neposkytnutí dotace a seznamy náhradních projektů. 

Průběžně výbor posuzoval individuální žádosti o poskytnutí finančních prostředků z rozpočtu kraje na kulturní aktivity pořádané v Moravskoslezském kraji. Výbor doporučil podpořit dotací z rozpočtu Moravskoslezského kraje 19 kulturních počinů nadregionálního významu a projednával také žádosti o podporu aktivit převážně místního a krajského významu. K uvedeným žádostem výbor přijímal doporučující usnesení pro zastupitelstvo kraje.

Ve výboru byly rovněž projednány podmínky a hodnotící kritéria dotačních programů v oblasti kultury a památkové péče na rok 2015, a to Programu podpory aktivit v oblasti kultury a Programu obnovy kulturních památek a památkově chráněných nemovitostí v Moravskoslezském kraji.

Výbor pro kulturu a památky projednal a doporučil zastupitelstvu kraje schválit Koncepci rozvoje veřejných knihovnických a informačních služeb v Moravskoslezském kraji na léta 2014 - 2020. 
Společně se zástupci komise rady kraje pro občany se zdravotním postižením výbor posoudil díla autorů přihlášených do soutěže o udělení „Ceny hejtmana Moravskoslezského kraje pro autory děl literárních, publicistických, zpravodajských a dalších, které přispívají k poznání problémů občanů se zdravotním postižením a podporují myšlenku jejich společenské integrace.“ Výbor doporučil udělení peněžních cen a čestných uznání.

Členové výboru byli průběžně informováni o činnosti oddělení kultury a památkové péče odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury. Výboru byly předávány aktuální informace z oblasti kultury a památkové péče, zejména údaje o rozpočtu kraje na úseku kultury a informace o činnosti příspěvkových organizací zřizovaných krajem v odvětví kultury. Členové výboru byli rovněž seznámeni s přípravou anexe Regionální inovační strategie Moravskoslezského kraje k Národní inovační strategii.
Výbor pro kulturu a památky absolvoval v uvedeném období 2 výjezdní jednání.  První jednání se uskutečnilo v Těšínském divadle Český Těšín, příspěvkové organizaci, jehož součástí byla také účast na divadelním představení Báthoryčka, v němž byla za ztvárnění hlavní role oceněna Cenou Thálie 2013 herečka Lucie Bergrová. Druhé jednání se konalo v Dolní oblasti Vítkovice v Ostravě, za účelem prohlídky nově otevřeného Světa techniky. 
Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru pro kulturu a památky za období leden 2014 – listopad 2014
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