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     REALSANT s. r. o.  
     Brněnská 126/38        

     591 39  Žďár nad Sázavou
V Hradci Králové dne 27.11.2011 
Vaše zn.:  

Naše zn.: ŘSD/1549/37000/2011/Kl
Vyřizuje: Klepalová Iva
Věc:   Kácení dřevin  podél silnice I/16 v Nové Pace

          Ředitelství silnic a dálnic ČR, Správa Hradec Králové jako majetkový správce silnic I. třídy obdržel žádost ohledně postupu při vyřizování kácení dřevin – 1 ks (javoru) rostoucího u silnice I/16 v ulici Pražská, Nová Paka v rámci stavby OC Nová Paka. V  této věci sdělujeme následující:

          Režim povolování kácení dřevin na nezastavěných pozemcích řeší ust.§ 8 zák. č. 114/1992 Sb. v platném znění a ust. § 8 vyhl. č. 395/1992 Sb. v platném znění. Podle ust. § 8 odst. 2 zák. č. 114/1992 Sb. není povolení ke kácení dřevin třeba při výkonu podle zvláštních předpisů. Pro ŘSD ČR jako správce dálnic a silnic I. třídy, je tímto zvláštním předpisem zákon č. 13/1997 Sb. o pozemních komunikacích v platném znění. V ust. § 11 silničního zákona je přesné vymezení silničního pozemku, silničního pomocného pozemku a průjezdního úseku silnice. Způsob nakládání se silniční vegetací na pomocném silničním pozemku a jiných vhodných pozemcích, které jsou součástí nebo příslušenstvím silnic a dálnic, mimo průjezdní úseky řeší ust. § 15 silničního zákona. V průjezdním úseku nemůže být žádný pomocný silniční pozemek a jiný vhodný pozemek.

        V tomto konkrétním případě se sice jedná o dřeviny rostoucí na tělese stavby silnice I/16 (nikoliv pozemku), ale v průjezdním úseku města Nová Paka. Průjezdní úsek je striktně vymezen v ust. § 11 odst. 3 silničního zákona. Dle ust. § 14 odst. 1 písm. b) silničního zákona je silniční vegetace vyloučena ze součástí a příslušenství průjezdního úseku silnice. Z těchto důvodů je plně zřejmé, že se jedná o dřeviny tvořící městskou zeleň, tedy majetek města rostoucí na stavbě silnice I/16.
         Je-li tedy silniční vegetace příslušenstvím silnice (tedy stavby), nemůže být současně součástí jiné věci, tedy pozemku, na němž je stavba vybudována. Stavba není součástí pozemku a proto ji nelze zaměňovat za informaci vyplývající z katastru nemovitosti, ve kterém nejsou liniové stavby vedeny, ale toliko pozemky, na kterých jsou stavby vybudovány.

         Jelikož zákon vylučuje silniční vegetaci v průjezdním úseku silnice z jejich příslušenství, není ani možné k takovým věcem na ŘSD ČR vlastnické právo převádět z důvodu, že by takový právní úkon odporoval zákonu.

        Naše interpretace plně vychází ze současné právní úpravy v této oblasti a navíc je potvrzena i judikátem Krajského soudu v Hradci Králové (rozsudek ze dne 4.11.1997 spis zn. 17 Co 441/97, který je schválen gremiální poradou Nejvyššího soudu v ČR v listopadu 1998 a rozsudkem Nejvyššího správního soudu v Brně čj. 7 A 46/2001-56).

        Z výše uvedeného vyplývá, že vlastníkem silničního stromoví v zastavěné části obce je obec.
        Vzhledem k uvedeným skutečnostem ŘSD ČR Správa Hradec Králové nemá jinou možnost než dát žadateli pouze souhlas ke vstupu na stavbu silnice I/16 v průjezdním úseku města Nová Paka za účelem vykácení dřevin. V případě jiného úkonu ve vztahu ke dřevinám by ŘSD ČR, Správa Hradec Králové jednala v rozporu s právními předpisy, protože by rozhodovala o věci, se kterou ji nepřísluší hospodařit.

                                                                                                                           Miluše Votroubková   
                                                       vedoucí provozního úseku                                                   
Kontaktní spojení

Ředitelství silnic a dálnic ČR    
          telefon  495 800 234
Správa Hradec Králové                        fax        495 800 210

Pouchovská 401                                  e-mail    iva.klepalova@rsd.cz

503 41 Hradec Králové        
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