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Projednáno:
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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	b e r e    n a    v ě d o m í 

zprávu o činnosti výboru pro územní plánování za období prosinec 2013 až listopad 2014 dle předloženého materiálu


x x x

Důvodová zpráva:

Na 1. jednání výboru konaném dne 17. 1. 2013 členové výboru pro územní plánování zastupitelstva kraje (dále jen „výbor“) zvolili místopředsedu výboru - Ing. Jana Adámka a schválili účast prof. Ing. Vítězslava Kuty, CSc. na jednáních výboru, který se jednání výboru účastní s hlasem poradním.

K 1. 12. 2013 měl výbor pro územní plánování zastupitelstva kraje (dále jen „výbor“) 15 členů. Bodem 2 usnesení zastupitelstva kraje č. 9/816 ze dne 24. 4. 2014 byl stanoven počet členů výboru na 17. Bodem 3 tohoto usnesení byl jako člen výboru zvolen Ing. Petr Gemroth. Od 24. 4. 2014 má výbor 16 členů. 

V období od prosince 2013 do listopadu 2014 se uskutečnilo celkem 10 jednání výboru (10. až 19. jednání výboru). Přehled účasti členů výboru na jednáních výboru je k nahlédnutí na odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury, na oddělení územního plánování.
Na svých jednáních se výbor primárně zabývá informacemi o územně plánovací dokumentaci a územně plánovacích podkladech pořizovaných odborem územního plánování, stavebního řádu a kultury a souvisejícími dokumentacemi a záměry.

Členové výboru byli průběžně informováni o návrzích na zrušení částí Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje, které byly podány u Krajského soudu v Ostravě a o výsledcích těchto projednání, o postupu prací na aktualizaci Zásad územního rozvoje Moravskoslezského kraje a o obsahu této dokumentace. 
Členové výboru byli informováni o připomínkách Moravskoslezského kraje k rozpracované Aktualizaci č. 1 Politiky územního rozvoje ČR, které projednala Rada Moravskoslezského kraje dne 5. 8. 2014 (rada kraje usnesením č. 49/3740 vzala na vědomí informaci o návrhu Aktualizace č. 1 Politiky územního rozvoje ČR a schválila návrh stanoviska Moravskoslezského kraje k návrhu Aktualizace č. 1 Politiky územního rozvoje ČR).
Ve výboru byla dále projednávána tato témata:
· informace o záměru kanál Dunaj-Odra-Labe 
· studie Analýza socioekonomického vývoje Moravskoslezského kraje a odhad potřeby bytů 

· informace o nadřazené dopravní infrastruktuře v Moravskoslezském kraji 

· Regionální inovační strategie Moravskoslezského kraje 2014-2020
· návrh Aktualizace Plánu dílčího povodí Horní Odry 

· projekt Typologie území

Ve výboru byl projednán návrh rozpočtu odboru územního plánování, stavebního řádu a kultury, oddělení územního plánování, na rok 2015. 

Dne 15. 5. 2014 se uskutečnilo výjezdní jednání výboru. Členové výboru byli seznámeni s vývojem osídlení oblasti Klimkovic a s vlivem významných investičních záměrů na město na výstavě Po stopách rozvoje území města Klimkovice, kterou prezentovaly Ing. arch. Ludmila Konečná a Ing. Dita Jalůvková. Přítomným bylo dále představeno informační centrum, muzeum, výstava SCHKO Poodří Odry, zámek v Klimkovicích, zámecké koupele, zámecký vinný sklep a lázeňský areál sanatoria Klimkovice, včetně jednotlivých provozů tohoto sanatoria.

Návrh zprávy o činnosti výboru pro územní plánování za období prosinec 2013 až listopad 2014 byl projednán ve výboru dne 6. 11. 2014 (viz výpis z usnesení - příloha č. 1). Výbor doporučil předsedkyni výboru předložit tuto zprávu zastupitelstvu kraje.
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