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Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje

č. 64/5150 ze dne 24. 3. 2015
(č. usnesení)

	
	../....

	1)
	rozhodlo

uzavřít darovací smlouvu mezi Moravskoslezským krajem (jako dárcem) a Asociací krajů České republiky, se sídlem Zborovská 81/11, Smíchov, 150 00 Praha, IČ 70933146 (jako obdarovaným), jejímž předmětem je převod vlastnického práva k centrální videokonferenční technologii dle přílohy č. 1 předloženého materiálu



Důvodová zpráva:

Kraje od 9. 9. 2007 bez přerušení používají pro jednodušší a operativní komunikaci systém videokonferencí (více než 100 konferencí ročně). Tento systém zajišťuje pro všechny kraje na základě smluv Moravskoslezský kraj. Ostatní kraje poskytují Moravskoslezskému kraji na provoz dotace. Po dobu provozu Moravskoslezský kraj 3x realizoval veřejnou zakázku na nákup technologie a technickou podporu, 2x uzavřel smlouvy o poskytnutí dotace. Dále kraj zajišťuje umístění centrální videokonferenční technologie (připojení k internetu, spotřeba elektrické energie, správce, komunikace s dodavatelem), vyúčtování služeb, přípravu rozvojových záměrů, přípravu podkladů a usnesení pro Radu Asociace krajů České republiky. Na základě platných smluv musí Moravskoslezský kraj plnit výše zmíněnou funkci integrátora do 31. 7. 2015.

Komise Rady Asociace krajů České republiky pro informační technologie ve veřejné správě usnesením č. 3/2014, dne 20. června 2014 vzala od Moravskoslezského kraje na vědomí informaci o současném stavu videokonferenční technologie (stáří technologie a končící platnost smluv) a zadala mu vypracovat do 31. 10. 2014 podrobný rozbor, jednotlivé varianty a doporučení dalšího rozvoje. Komise také vzala na vědomí, že na vypracování nového projektového záměru se bude Moravskoslezský kraj podílet společně se zástupci Ústeckého kraje, Kraje Vysočina a Zlínského kraje. 

Dle zadání Moravskoslezský kraj vytvořil pracovní skupinu, která připravila projektový záměr. Pracovní skupina v něm doporučila pokračovat v provozování videokonferencí na současné HW konfiguraci a integraci nového řešení za zachování plné kompatibility a vytvoření jednoho funkčního celku. Dále pracovní skupina doporučila přenést integrační roli z Moravskoslezského kraje na Asociaci krajů České republiky, která je v rámci plnění svých stanov logickým garantem jednotného videokonferenčního systému krajů a pouze ona může z územního hlediska požádat o dotaci z Evropské unie. V nepolední řadě také Asociace krajů ČR může službu videokonference zařadit do svého stávajícího systému příspěvků na provoz od krajů a tím zjednodušit administrativu financování provozu.

Projektový záměr byl následně doporučen Komisi Rady Asociace krajů České republiky pro informační technologie ve veřejné správě ke schválení v Radě Asociace krajů České republiky, která mimo jiného dne 30. ledna 2015, usnesením č. 168 (příloha č. 2) jednomyslně uložila Moravskoslezskému kraji převést majetek stávajícího centrálního videokonferenčního systému do majetku Asociace krajů ČR.

Rada kraje navrhuje zastupitelstvu kraje rozhodnout uzavřít darovací smlouvu mezi Moravskoslezským krajem jako dárcem s Asociací krajů České republiky jako obdarovaným, jejímž předmětem je darování centrální videokonferenční technologie dle přílohy č. 1 předloženého materiálu, a zajistit tak její efektivnější rozvoj, provoz a jednoduší administraci financování.
Výpis z usnesení schůze rady kraje konané dne 24. 3. 2015:

    Rada kraje


k usnesením rady kraje č. 124/4422 ze dne 2. 5. 2007

                          
č. 112/7373 ze dne 6. 6. 2012

    (č. usnesení)

    64/5150          24. 3. 2015
1. doporučuje

   zastupitelstvu kraje

   rozhodnout uzavřít darovací smlouvu mezi Moravskoslezským

   krajem (jako dárcem) a Asociací krajů České republiky,

   se sídlem Zborovská 81/11, Smíchov, 150 00 Praha, IČ 70933146

   (jako obdarovaným), jejímž předmětem je převod vlastnického

   práva k centrální videokonferenční technologii,

   dle přílohy č. 1 předloženého materiálu

    64/5150          24. 3. 2015
2. ukládá

   řediteli krajského úřadu

   předložit zastupitelstvu kraje k rozhodnutí návrh

   dle bodu 1) tohoto usnesení

   Zodp.: Ing. Tomáš Kotyza

   Termín: 7. 5. 2015
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