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náměstek hejtmana kraje

Zpracovali:
Mgr. et Mgr. Pavel Kadlec

odbor evropských projektů


Ing. Hana Kraussová

pověřena zastupováním funkce


vedoucí odboru evropských projektů
Projednáno:
v radě kraje dne 24. 11. 2015 – viz usnesení 

V Ostravě dne 25. 11. 2015
Návrh usnesení:

Zastupitelstvo kraje

k usnesení rady kraje 
č. 84/6709
ze dne 24. 11. 2015
(č. usnesení)

	
	../….

	1)
	rozhodlo 
vyčlenit projekt s názvem „Realizace bezpečnostních opatření podle zákona o kybernetické bezpečnosti", financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu, předpokládané náklady 9.000.000 Kč, předpokládaná doba realizace v letech 2016 – 2017, z projektu „Rozvoj architektury ICT  Moravskoslezského kraje"


Důvodová zpráva:

Odbor evropských projektů je pověřen zabezpečováním přípravy a realizace projektů Moravskoslezského kraje, které mohou být financovány ze strukturálních fondů, případně jiných evropských finančních zdrojů (dále jen "evropské zdroje").

Zastupitelstvo kraje schválilo dne 25. 6. 2015 usnesením č. 15/1532 (materiál č. 10/12) zahájení přípravy projektu „Rozvoj architektury ICT kraje“ s předpokládanými náklady 33.200.000 Kč, který je připravován k předložení do Integrovaného regionálního operačního programu pro období 2014-2020 (dále jen „IROP“).

Dne 21. 10. 2015 vyhlásilo Ministerstvo pro místní rozvoj v rámci IROP, Prioritní osy 3: Dobrá správa území a zefektivnění veřejných institucí, specifického cíle 3.2: Zvyšování efektivity a transparentnosti veřejné správy prostřednictvím rozvoje využití a kvality systémů IKT výzvu č. 10 „Kybernetická bezpečnost“ (dále jen „výzva“). Podporovanou aktivitou této výzvy je „Zvýšení odolnosti tzv. významných informačních systémů a tzv. kritické informační infrastruktury veřejné správy proti kybernetickým hrozbám“. Na základě této výzvy je tak vhodné vyčlenit ze stávajícího projektu „Rozvoj architektury ICT  Moravskoslezského kraje“ aktivity spadající pod oblast kybernetické bezpečnosti v rámci nového projektu „Realizace bezpečnostních opatření podle zákona o kybernetické bezpečnosti“, s předpokládanými náklady 9.000.000 Kč s DPH a to tak, aby mohl být tento projekt připraven samostatně vč. podání žádosti o finanční podporu k předmětné výzvě.

Aktuálně v rámci tohoto projektu probíhá hodnocení nabídek úvodní veřejné zakázky (č. 181/2015), jejímž předmětem je zpracování Architektury ICT kraje vč. oblasti kybernetické bezpečnosti a nezbytných podkladů pro žádost o finanční podporu. Předpokládaný termín podání žádosti o finanční podporu je 30. 6. 2016.

Cílem projektu je pořízení nových modernizovaných prvků k zajištění standardů kybernetické bezpečnosti na krajském úřadě a realizace aktivit k naplnění požadavků zákona č. 181/2014 Sb. o kybernetické bezpečnosti a o změně souvisejících zákonů (zákon o kybernetické bezpečnosti). Indikátorem naplnění cíle projektu bude počet nových nebo modernizovaných prvků k zajištění standardů kybernetické bezpečnosti.

Rada radě doporučuje zastupitelstvu kraje vyčlenit projekt „Realizace bezpečnostních opatření podle zákona o kybernetické bezpečnosti“ z projektu „Rozvoj architektury ICT  Moravskoslezského kraje", s předpokládanými náklady 9.000.000 Kč dle bodu 1) předloženého materiálu.

Výpis z usnesení 84. schůze rady kraje konané dne 24. 11. 2015:
Rada kraje

k usnesení rady kraje

č. 69/5712
ze dne 9. 6. 2015

k usnesení zastupitelstva kraje

č. 15/1532
ze dne 25. 6. 2015

(č. usnesení)

	
	84/6709

	1)
	doporučuje

zastupitelstvu kraje

schválit vyčlenění projektu s názvem „Realizace bezpečnostních opatření podle zákona o kybernetické bezpečnosti", financovatelného z Integrovaného regionálního operačního programu, předpokládané náklady 9.000.000 Kč, předpokládaná doba realizace v letech 2016 – 2017, z projektu „Rozvoj architektury ICT  Moravskoslezského kraje"


	
	84/6709

	2)
	ukládá

náměstkovi hejtmana kraje

předložit návrh dle bodu 1) navrhovaného usnesení zastupitelstvu kraje

Zodp.: Martin Sikora

Termín: 17. 12. 2015
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